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Grazie per aver acquistato questo prodotto.
Prima di utilizzare il frigorifero, leggere
attentamente questo manuale di istruzioni per
ottimizzare il rendimento dell'elettrodomestico.
Conservare tutta la documentazione per future
consultazioni o per altri proprietari. Questo
prodotto e destinato esclusivamente all'uso
domestico o applicazioni simili, come:
- zone cucina per il personale di negozi, uffici e altri
ambienti lavorativi,
- aziende agricole, clienti di hotel e motel e altri
ambienti residenziali,
- ad es. Bed and Breakfast (B&B),

- servizi di catering e altri usi diversi dalla vendita al
dettaglio.
Questo elettrodomestico deve essere utilizzato

esclusivamente per la conservazione di alimenti.
Altri utilizzi sono pericolosi e il produttore in questi
casi non sara responsabile. Si raccomanda di
consultare le condizioni della garanzia. Per un
funzionamento senza problemi e per ottimizzare il
rendimento dell'elettrodomestico, leggere
attentamente queste istruzioni. Il mancato rispetto
delle istruzioni fornite potrebbe annullare il diritto
all'assistenza gratuita durante il periodo di
garanzia.

INFORMAZIONI DI SICUREZZA
Questa guida contiene
numerose informazioni
importanti per la sicurezza.
Conservare queste istruzioni
in un luogo sicuro per una
facile consultazione durante
I'uso dell'elettrodomestico.
Il frigorifero contiene un gas
refrigerante (isobutano,
R600a) e un gas isolante
(ciclopentano); entrambi i
gas sono altamente
compatibili con I'ambiente
ma sono infiammabili.

& Attenzione: rischio di

incendio

Se il circuito di
refrigerazione é visibilmente
danneggiato:

@® evitare la vicinanza con
fiamme libere e fonti di
ignizione.

Ventilare accuratamente
I'ambiente in cui e installato
I'elettrodomestico



AVVERTENZA!

Durate le operazioni di
pulizia o trasporto
dell'elettrodomestico,
fare attenzione a non
toccare i cavi metallici
del condensatore sul
retro
dell'elettrodomestico per
evitare di ferirsi le dita e
le mani o di danneggiare
il prodotto.

Questo elettrodomestico
non puo essere impilato
con altri elettrodomestici.
Non sedersi né salire
sull'elettrodomestico.
Non é progettato per
simili utilizzi. Ci si
potrebbe ferire o
I'elettrodomestico
potrebbe danneggiarsi.
Accertarsi che il cavo di
alimentazione non resti
impigliato sotto
I'apparecchiatura per
evitare che si laceri o si
danneggi.

Quando
I'elettrodomestico viene
posizionato, fare
attenzione a non
danneggiare il pavimento,

i tubi, il rivestimento
delle pareti ecc. Non
spostare
I'elettrodomestico
tirandolo per il coperchio
o per la maniglia. Non
consentire ai bambini di
giocare con l'apparecchio
0 manomettere i
controlli. In caso di
inosservanza delle
istruzioni, I'azienda
declina qualunque
responsabilita.

Non installare
I'elettrodomestico in
luoghi umidi, unti o
polverosi, e non esporlo
all'acqua e alla luce
solare diretta.

Non installare
I'elettrodomestico
accanto a caloriferi o
materiali infiammabili.
In caso di interruzione
della corrente, non
aprire il coperchio. Se il
blackout non supera le
20 ore, gli alimenti
congelati non
dovrebbero subire
alterazioni. Se
I'interruzione della



corrente dura di piu,
controllare il cibo e
consumarlo
immediatamente o
ricongelarlo solo dopo
averlo cotto.

Se il coperchio del
congelatore orizzontale
non si riapre facilmente
subito dopo che e stato
chiuso, non si tratta di un
problema, in quanto tale
condizione dipende dalla
differenza di pressione
che si bilancera entro
pochi minuti
consentendo
nuovamente |'apertura
del coperchio.

Collegare
I'elettrodomestico
all'alimentazione
elettrica solo dopo aver
tolto I'imballo e le
protezioni per il
trasporto.

Prima di accendere
I'elettrodomestico,
attendere almeno 4 ore
per consentire all'olio del
compressore di
assestarsi nel caso in cui
I'elettrodomestico sia

stato trasportato in
posizione orizzontale.
Utilizzare il congelatore
solo per gli scopi previsti,
ossia la conservazione e
il congelamento di
alimenti.

Non conservare
medicinali o materiali di
ricerca nelle cantinette.
Non conservare
medicinali o materiali di
ricerca che richiedano un
controllo rigido della
temperatura di
conservazione, in quanto
potrebbero deteriorarsi
e provocare reazioni
incontrollate e
pericolose.

Prima di qualunque
intervento, scollegare il
cavo di alimentazione
dalla presa elettrica.
Quando il prodotto viene
consegnato, accertarsi
che non sia danneggiato
e che tutti i componenti
e gli accessori siano in
perfette condizioni.

In caso di perdita
nell'impianto di
refrigerazione, non



toccare la presa di
corrente ed evitare l'uso
di fiamme libere. Aprire
la finestra e arieggiare
I'ambiente. Rivolgersi al
centro assistenza per
chiedere la riparazione.
Non adoperare
adattatori né cavi di
prolunga.

Non tirare o piegare
eccessivamente il cavo di
alimentazione e non
toccare la spina con le
mani umide.

Per scongiurare il rischio
di incendi o scosse
elettriche, non
danneggiare la spina e/o
il cavo di alimentazione.
Se il cavo di
alimentazione
dell’elettrodomestico
dovesse essere
danneggiato, farlo
sostituire dal produttore,
dal suo servizio tecnico o
da un tecnico qualificato,
per evitare rischi.

Non collocare o
conservare materiali
inflammabili o
estremamente volatili

(ad es. etere, benzina,
GPL, propano,
bombolette per aerosoal,
adesivi, alcool puro), in
quanto possono
provocare esplosioni.
Non adoperare né
conservare spray
inflammabili (ad es.
bombolette di vernice
spray) accanto alle
cantinette, in quanto
potrebbero svilupparsi
incendi o esplosioni.
Non collocare oggetti e/o
contenitori pieni d'acqua
sopra |'elettrodomestico.
Si sconsiglia l'uso di
prolunghe e prese
multiple.

Non smaltire
I'elettrodomestico nel
fuoco. Fare attenzione a
non danneggiare il
circuito/i tubi di
raffreddamento
dell'elettrodomestico
durante il trasporto e
['uso. In caso di danni,
non esporre
I'elettrodomestico al
fuoco o a potenziali fonti
di ignizione, e ventilare



immediatamente
I'ambiente in cui e
installato.

L'impianto di
refrigerazione collocato
nella parte posteriore e
nella parte interna delle
cantinette contiene
refrigerante, per cui
occorre particolare
attenzione a non
danneggiare i tubi.

Non adoperare
apparecchiature
elettriche all'interno dei
comparti
dell'elettrodomestico
destinati alla
conservazione degli
alimenti, a meno che non
siano del tipo consigliato
dal produttore.

Non danneggiare il
circuito di refrigerazione.
Non usare oggetti
meccanici o utensili
diversi da quelli
consigliati dal produttore
per accelerare lo
sbrinamento.

Non adoperare
apparecchiature
elettriche all'interno dei

comparti per la
conservazione degli
alimenti, a meno che non
siano del tipo consigliato
dal produttore.

Tenere libere da
ostruzioni le aperture di
ventilazione
sull'involucro del
frigorifero.

Non toccare gli elementi
di raffreddamento
interni, soprattutto con
le mani bagnate, per
evitare bruciature o
lesioni.

Non adoperare oggetti
appuntiti o affilati (ad es.
coltelli o forchette) per
rimuovere il ghiaccio.
Non utilizzare
asciugacapelli, stufe o
apparecchi simili per lo
sbrinamento.

Non adoperare coltelli o
oggetti appuntiti per
rimuovere brina o
ghiaccio. Il circuito del
refrigerante potrebbe
danneggiarsi ed
eventuali fuoriuscite
potrebbero provocare
danni oculari o incendi.



Non adoperare
dispositivi meccanici o
altre apparecchiature
per accelerare il

processo di sbrinamento.

Evitare nel modo piu
assoluto l'uso di fiamme
libere o apparecchiature
elettriche (ad es. stufe,
pulitrici a vapore,
candele, lampade a olio
e altri oggetti simili) per
accelerare lo
sbrinamento.

Non lavare con acqua la
zona del compressore,
ma dopo la pulizia
strofinarla con un panno
asciutto per evitare la
formazione di ruggine.
Tenere pulita la presa di
corrente, in quanto
I'eccesso di residui di
polvere puo causare
incendi.

Il prodotto e progettato
e realizzato
esclusivamente per l'uso
domestico.

Qualora il prodotto
venga installato o
utilizzato il ambienti
commerciali o non

residenziali, la garanzia
potrebbe essere
annullata.

Il prodotto deve essere
installato correttamente,
posizionato e utilizzato
secondo le istruzioni
riportate nel manuale
d'uso fornito in
dotazione.

La garanzia vale solo per
i prodotti nuovi e non e
trasferibile se il prodotto
viene rivenduto.
L'azienda declina
gualunque responsabilita
in caso di danni
incidentali o
consequenziali.

La garanzia non limita in
alcun modo i diritti
dell'utente previsti dalla
legge.

Le cantinette non
pOsSsoNo essere riparate
dall'utente. Tutti gli
interventi devono essere
effettuati esclusivamente
da personale qualificato.
Se occorre smaltire un
vecchio prodotto con un
lucchetto applicato allo
sportello, accertarsi che
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venga lasciato in
condizioni sicure per
evitare il pericolo di
intrappolamento di
bambini.

Questo elettrodomestico
puo essere utilizzato dai

bambini di almeno 8 anni,

da persone con ridotte
capacita fisiche,
sensoriali o mentali e da
persone inesperte solo
sotto supervisione o se
hanno appreso le
modalita di utilizzo
sicuro
dell'elettrodomestico e
sono consapevoli dei

relativi rischi.
Impedire ai bambini di
giocare con
I'elettrodomestico. La
pulizia e la

manutenzione non
devono essere effettuate
dai bambini senza
supervisione.

Blocchi: se il frigorifero
e/o il congelatore e
provvisto di bloccaporte,
tenere lontani i bambini
dall'elettrodomestico per
evitare che rimangano

intrappolati nel
dispositivo di blocco.
Prima di smaltire un
vecchio frigorifero o
congelatore, smontare i
dispositivi di blocco per
motivi di sicurezza.

e perifrigoriferi cantina:
«Apparecchio destinato
esclusivamente alla
conservazione del vino»

e per gliapparecchia
libera installazione:
«Apparecchio di
refrigerazione non
destinato ad essere
utilizzato come
apparecchio da incasso»

o per gli apparecchi senza
uno scomparto a 4 stelle:
«Apparecchio di
refrigerazione non
idoneo al congelamento
di alimenti»;

FRIGORIFERO COMBINATO
HOOVER

Classe climatica

Questo elettrodomestico & stato progettato per
funzionare in un determinato intervallo di
temperature ambiente, a seconda delle zone
climatiche. Non utilizzare I'elettrodomestico se la
temperatura non rientra in tale intervallo. La classe
climatica dell'elettrodomestico e riportata
sull'etichetta insieme alla descrizione tecnica
all'interno del vano frigorifero.
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Classe climatica | T. amb. (°C) T. amb. (°F)
SN da10a32 da50a90
N dal6a32 da61a90
ST dal6a38 da 61a100
T dal6a43 da6lall0

—Temperata estesa (SN): «Apparecchio di
refrigerazione destinato a essere utilizzato a una
temperatura ambiente compresatra1l0° Ce32°
C»;

—Temperata (N): «Apparecchio di refrigerazione
destinato a essere utilizzato a una temperatura
ambiente compresatral6® Ce32° C»;
—Subtropicale (ST): «Apparecchio di refrigerazione
destinato a essere utilizzato a una temperatura
ambiente compresatra16 ° Ce38 ° C»;
—Tropicale (T): «Apparecchio di refrigerazione
destinato a essere utilizzato a una temperatura
ambiente compresatra16 ° Ce 43 ° C»;

ISTRUZIONI PER IL TRASPORTO
L'elettrodomestico deve essere trasportato solo in
posizione verticale. L'imballo deve restare intatto
durante il trasporto. Se durante il trasporto il
prodotto viene collocato in posizione orizzontale,
deve essere adagiato solo sul lato sinistro
(guardando lo sportello) e non deve essere utilizzato
per almeno 4 ore, per consentire I'assestamento del
sistema una volta riportato I'elettrodomestico in
posizione verticale.

1. La mancata osservanza delle precedenti
istruzioni puo provocare danni
all'elettrodomestico. Se queste istruzioni non
vengono seguite, il produttore non potra
essere ritenuto responsabile.

2. L'elettrodomestico deve essere protetto dalla
pioggia, dall'umidita e da altri agenti
atmosferici.

ISTRUZIONI PER

L'INSTALLAZIONE

1. Se possibile, evitare di installare

|'elettrodomestico vicino ai fornelli, ai radiatori
o alla luce solare diretta, in quanto il
compressore potrebbe rimanere in funzione
per lunghi periodi. Se I'elettrodomestico viene
installato vicino a una fonte di calore o a un
frigorifero, lasciare lateralmente i seguenti

spazi:
Dai fornelli 100 mm (4")
Dai radiatori 300 mm (12")
Dai frigoriferi 100 mm (4")
2. Accertarsi che attorno all'elettrodomestico lo

spazio sia sufficiente per la circolazione
dell'aria e che la temperatura media
dell'ambiente in cui & installato sia compresa

tra 16 e 32 °C. E preferibile lasciare almeno 9
cm di spazio nella parte posteriore e almeno 2
cm di spazio sui lati.

L'apparecchiatura deve essere collocata su
una superficie omogenea.

Il frigorifero non puo essere utilizzato
all'aperto.

Protezione dall'umidita. Non collocare il
congelatore in luoghi umidi per evitare la
formazione di ruggine sulle parti metalliche.
Non spruzzare acqua sul congelatore per
evitare di indebolire I'isolamento e causare
perdite di corrente.

Per preparare I'elettrodomestico all'uso, fare
riferimento alla sezione "Pulizia e
manutenzione".

Se il congelatore viene installato in ambienti
non riscaldati (ad es. garage), nei climi freddi si
potrebbe formare condensa sulle superfici
esterne. Questa condizione & normale e non
indica un guasto. Rimuovere la condensa con
un panno asciutto.

Il frigorifero in funzione non deve essere mai
collocato in una parete o in un armadio da
incasso, in quanto le pareti laterali potrebbero
scaldarsi e la griglia posteriore potrebbe
diventare molto calda. Non coprire mai il
frigorifero.

No Descrizione

Ripiani frigo

Coperchio del cassetto

Cassetto per frutta e verdura

Cassetti congelatore

Piedi regolabili

NI [WIN|-

Griglie porta frigorifero
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Descrizione

Pannello di controllo

Ripiani frigo

Coperchio del cassetto

Cassetto per frutta e verdura

Cassetti congelatore

No | Descrizione
1 Ripiani frigo
2 Coperchio del cassetto
3 Cassetto per frutta e verdura
4 Cassetti congelatore
5 Piedi regolabili
6 Griglie porta frigorifero
7 Assemblaggio del serbatoio dell'acqua
[ ——
D—r— T ft ®
@ ==
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& e
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NS
& _E
No Descrizione
1 Ripiani frigo
2 Coperchio del cassetto
3 Cassetto per frutta e verdura
4 Cassetti congelatore
5 Piedi regolabili
6 Balconcini

Piedi regolabili

Griglie porta frigorifero

&

©y

2
o

Descrizione

Pannello di controllo

Ripiani frigo

Coperchio del cassetto

Cassetto per frutta e verdura

Cassetti congelatore

Piedi regolabili

Griglie porta frigorifero

X (N [W|N|[-

Assemblaggio del serbatoio dell'acqua
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No Descrizione
1 Interruttore della luce
2 Ripiani frigo
3 Luce
4 Scatola per frutta e verdura
5 Coperchio scatola frutta e
verdura
6 Cassetti congelatore
7 Porta balcone

La configurazione che consente il maggiore risparmio
energetico richiede il posizionamento di cassetti, vani
alimenti e ripiani nel prodotto; fare riferimento alle
immagini precedenti.

PRIMO UTILIZZO

Prima di iniziare a utilizzare il congelatore, effettuare
le seguenti verifiche:

1. L'interno deve essere asciutto e |'aria deve
circolare liberamente sulla parte posteriore.
2. Pulire la parte interna come indicato nella

sezione "Cura dell'elettrodomestico"; per
pulire i componenti elettrici del frigorifero,
adoperare solo un panno asciutto.

3. Se il frigorifero/congelatore viene spostato,
attendere 4 ore prima di riaccenderlo per
consentire la stabilizzazione del fluido
refrigerante. Se |'elettrodomestico viene
spento, attendere 30 minuti prima di
riaccenderlo per consentire la stabilizzazione
del fluido refrigerante.

4. Prima di collegare I'elettrodomestico alla rete
elettrica, controllare il termostato all’interno
del frigorifero.

5. Ruotare il regolatore del termostato in
posizione "3" e accendere I'elettrodomestico.
Il compressore e la luce interna del frigorifero
si accendono.

6. Prima di conservare gli alimenti
nell'elettrodomestico, accenderlo e attendere
24 ore, accertarsi che funzioni correttamente
e lasciare che il frigorifero e il congelatore
raggiungano la temperatura corretta.

7. Dopo 30 minuti aprire lo sportello; se la

temperatura del frigorifero & diminuita,
I'elettrodomestico funziona correttamente.

Quando il frigorifero & in funzione da un po' di

tempo, il dispositivo di controllo della
temperatura imposta automaticamente gli
intervalli di temperatura.

FUNZIONAMENTO COMBI

Primo collegamento del dispositivo
all'alimentazione: Quando il dispositivo & collegato
all’alimentazione per la prima volta, il display si
accende per 2 secondi prima di entrare in
funzionamento normale e il dispositivo opera in
funzionamento intelligente.

Controllo del display: Quando la porta del frigorifero
& chiusa e non vengono premuti pulsanti per 3 minuti,
la luce del display si spegne.

Quando la luce del display & spenta, per accenderla &
sufficiente aprire la porta del frigorifero o premere
un pulsante qualsiasi.

DISPLAY VERTICALE (Solo su alcuni modelli)

Pulsante temperatura —
frigorifero

Pulsante temperatura freezer

Pulsante funzioni | 4
Pulsante di conferma

IMPOSTAZIONI TEMPERATURA: premere il pulsante
“Frigorifero” o “Freezer”, quando il simbolo
lampeggia & possibile impostare le temperature.
Ogni volta che viene premuto il pulsante la
temperatura cambia di conseguenza. Quando sono
attive le funzioni di Fast Cooling, Fast Freezing, Smart
ECO e Vacation non é possibile impostare le
temperature. Se durante I'impostazione della
temperatura non viene premuto nessun pulsante per
5 secondi, il pulsante smette di lampeggiare e la
temperatura impostata diventa attiva.

SMART ECO: attivare il pulsante Smart Eco per
impostare le temperature del frigorifero in condizioni
di massima efficienza energetica (+4 °C per la
temperatura del frigorifero, =18 °C per la
temperatura del freezer).

Per entrare in Smart Eco: premere “Opzioni” fino a
quando non lampeggia, dopodiché premere “OK” per
entrare in questa modalita.

Per disattivare Smart Eco: premere “Opzioni” fino a
quando non si passa in modalita Smart ECO, premere
“OK” per uscire, la luce si spegne.

FAST COOLING: attivare la modalita Fast Cooling per
iniziare la refrigerazione rapida del vano frigorifero.
La funzione viene attivata e confermata
dall'accensione della relativa icona a LED.

Per entrare in modalita Fast Cooling: premere
“Opzioni” fino a quando non lampeggia “Fast
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Cooling”, dopodiché premere “OK” per entrare in
questa modalita.

Per disattivare la modalita Fast Cooling: premere
“Opzioni” fino a quando non si passa alla modalita
“Fast Cooling”, dopodiché premere “OK” per
disattivarla.

FAST FREEZING: attivare la modalita “Fast Freezing”
per congelare velocemente grosse quantita di
alimenti, mantenendo intatti i loro valori nutrizionali.
Quando si spegne la luce della modalita “Fast
Freezing” la temperatura del freezer torna al valore
precedente I'impostazione. Quando termina il tempo
della modalita “Fast Freezing” (26 ore), questa si
disattiva automaticamente. Quando si passa in
modalita “Vacation”, la modalita “Fast Freezing” si
interrompe.

Per entrare in modalita Fast Freezing: premere
“Opzioni” fino a quando non lampeggia “Fast
Freezing”, dopodiché premere “OK” per entrare in
questa modalita.

Per disattivare la modalita Fast Freezing: premere
“Opzioni” fino a quando non si passa in modalita
“Fast Freezing”, dopodiché premere “OK” per
disattivare questa funzione.

VACATION: in caso di interruzioni prolungate
possibile utilizzare la funzione “Vacation”. Questa
funzione disattiva il vano frigorifero, lasciando in
funzione il freezer. Prima di utilizzare questa
funzione accertarsi che non vi siano alimenti nel vano
frigorifero. La funzione viene attivata e confermata
dall'accensione della relativa icona a LED. La luce
della modalita “Vacation” si spegne e la temperatura
del frigorifero torna al valore precedente tale
impostazione.

La modalita “Vacation” si disattiva in presenza delle
modalita Smart ECO e Fast Cooling.

Per entrare in modalita Vacation: premere “Opzioni”
fino a quando non lampeggia “Vacation”, dopodiché
premere “OK” per entrare in questa modalita.

Per disattivare la modalita Vacation: premere
“Opzioni” fino a quando non si passa in modalita
“Vacation”, dopodiché premere “OK” per disattivare
questa funzione.

MEMORIA DI RECUPERO: in caso di assenza di
alimentazione il frigorifero pud mantenere tutte le
impostazioni. Quando I'unita viene ricollegata, il
frigorifero funziona con le impostazioni che aveva
prima dello spegnimento.

RITARDO ALL’ACCENSIONE: Per impedire danni al
frigorifero in caso di spegnimento e riaccensione
improwvisi, I'unita non si riaccende se il tempo di
spegnimento & inferiore a 5 minuti.

ALLARME TEMPERATURA ECCESSIVA FREEZER (solo
all’accensione): Quando la temperatura del freezer &
superiore a 10 °C al primo collegamento
all’alimentazione, la spia del vano freezer si accende
e il numero che ne indica la temperatura lampeggia.
Premere un pulsante qualsiasi e attendere per 5
secondi, il lampeggio si interrompe e la temperatura
torna a quella impostata.

ALLARME APERTURA PORTA FRIGORIFERO: Quando
il frigorifero resta aperto per pit di 3 minuti, il
cicalino emette una segnalazione acustica. Per

spegnere |'allarme chiudere la porta o premere un
pulsante qualsiasi, in quest’ultimo caso pero
Iallarme si riattivera dopo 3 minuti.

ALLARME ANOMALIA SENSORE: Quando vengono
visualizzate le diciture “E0”, “E1”, “E2” o altre
diciture relative a inconvenienti, cio indica
un’anomalia del sensore e la necessita di riparare il
frigorifero.

DISPLAY TOP FEATURED (Solo su alcuni
modelli)

Temperatura Frigorifero/Freezer

Jcona LED

Impostazione temperatura

Acteso/Spento *Puisante di impostazione

Pulsante ECO “Holiday

Pulsante Super Cooling * +Puisante Super Freezing

Fulsante Wi-Fie +puisante Lock

Pulsante ALWAYS FRESH: Nei modelli con Always
Fresh Technology premere il pulsante "Always Fresh"
per attivare la funzione.

Pulsante SETTING: Premere “SETTING” per
modificare la temperatura.

Quando il pulsante viene premuto per la prima volta:
& possibile modificare la temperatura del frigorifero
conipulsanti A PIUe ¥ MENO.

Quando il pulsante viene premuto per la seconda
volta: & possibile modificare la temperatura del
frigorifero con i pulsanti A PIUe ¥ MENO.

Nei modelli con Always Fresh Technology premere il
pulsante "Setting" per 3 secondi per bloccare e
sbloccare il display.

PULSANTE DI ACCENSIONE/SPEGNIMENTO Per
accendere il frigorifero tenere premuto il pulsante di
ACCENSIONE/SPEGNIMENTO per 3 secondi. Per
spegnere il frigorifero: tenere premuto il pulsante di
ACCENSIONE/SPEGNIMENTO per 3 secondi.
Modalita Stand-by: & possibile attivare la modalita
Stand-by per risparmiare energia. Il frigorifero
funziona normalmente e tutti i LED si spengono.

Per entrare in modalita Stand-by: tenere premuto il
pulsante di ACCENSIONE/SPEGNIMENTO per 1
secondo.

Per uscire dalla modalita Stand-by: tenere premuto il
pulsante di ACCENSIONE/SPEGNIMENTO per 1
secondo. Il frigorifero torna in modalita di
funzionamento normale.

Pulsante ECO: premere il pulsante ECO per
impostare le temperature del frigorifero in condizioni
di massima efficienza energetica (+5°C per la
temperatura del frigorifero, -18°C per la
temperatura del freezer). Per uscire dalla modalita
ECO premere nuovamente il relativo pulsante, la
temperatura del frigorifero tornera al livello normale.
Pulsante HOLIDAY: in caso di interruzioni prolungate
& possibile utilizzare la funzione “Holiday”. Questa
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funzione disattiva il vano frigorifero, lasciando in
funzione il freezer. Prima di utilizzare questa
funzione accertarsi che non vi siano alimenti nel vano
frigorifero. La funzione viene attivata e confermata
dall'accensione della relativa icona a LED. Per uscire
dalla funzione “Holiday” premere nuovamente il
relativo pulsante, la spia si spegne e la temperatura
del frigorifero torna al valore precedente
I'impostazione.

Pulsante SUPER COOLING: premere il pulsante Super
Cooling per iniziare la refrigerazione rapida del vano
frigorifero. La funzione viene attivata e confermata
dall'accensione della relativa icona a LED.

Per uscire dalla modalita Super Cooling premere
nuovamente il relativo pulsante, la temperatura del
frigorifero tornera al livello normale.

Pulsante SUPER FREEZING: premere il pulsante
Super Freezing per congelare velocemente grosse
quantita di alimenti, mantenendo intatti i loro valori
nutrizionali. Per uscire dalla modalita Super Freezing
premere nuovamente il relativo pulsante, la
temperatura del frigorifero tornera al livello normale.
Pulsante Wi-Fi: Il dispositivo & dotato della
tecnologia OneFi+, che consente di controllarlo a
distanza tramite app. Per attivare la funzione Wi-Fi
premere il pulsante OneFi+.

Registrazione della macchina (sulla app): Scaricare
I’app Hoover Wizard sul proprio dispositivo. L'app
Hoover Wizard e disponibile per dispositivi Android e
iOS, tablet e smartphone. Per avere tutti i dettagli
sulle funzioni OneFi+ utilizzare la modalita DEMO
della app.

Aprire I'app, creare il profilo utente e registrare il
dispositivo seguendo le istruzioni sul display, o la
“Guida rapida” allegata alla macchina. Questa

procedura é necessaria solo per la prima installazione.

Per terminare la registrazione, seguire le istruzioni
sullo smartphone.

Uso del frigorifero a distanza tramite app: Quando
la registrazione € completa, il LED del Wi-Fi si
accende. Da questo momento é possibile controllare
il prodotto tramite i pulsanti sul display o tramite
I’app: entrambi si aggiornano in base all’ultimo
comando impartito.

Pulsante LOCK: Premere il pulsante Lock per bloccare
I'interfaccia utente (si accende I'icona di blocco,
compare la dicitura “LO” sul display e, dopo due
secondi, tornano le temperature del frigorifero e del
freezer). Per uscire dalla funzione Lock, mantenere
premuto il pulsante “Lock” per 3 secondi.

INTERFACCIA UTENTE INTERNA (Solo su
alcuni modelli)

| @ St

Pulsante di impostazione SET: Premere il pulsante
SET per impostare la temperatura fino al livello
desiderato, considerando che 1 corrisponde alla
temperatura pil calda e 4 alla piu fredda. In
condizioni di funzionamento normali si consiglia di

impostare un livello intermedio (livello 2).

Quando le impostazioni entrano in funzione questo
viene indicato dal relativo indicatore che si accende
per 3 minuti, dopodiché si spegne. La temperatura
impostata di fabbrica al valore 2.

Per entrare nel programma di controllo automatico
hardware tenere premuto il pulsante “SET” per 3
secondi. Il programma di controllo automatico
hardware resta in funzione per 10 minuti, dopodiché
la pressione prolungata del pulsante non ¢ piu valida.
Pulsante Wi-Fi: Il dispositivo & dotato della
tecnologia OneFi+, che consente di controllarlo a
distanza tramite app. Tenere premuta l'icona Wi-Fi
per 3 secondi per attivare la funzione Wi-Fi, il colore
dell’icona passa dal bianco al blu.

Registrazione della macchina (sulla app): Scaricare
I"app Hoover sul proprio dispositivo. L’app Hoover
Wizard e disponibile per dispositivi Android e iOS,
tablet e smartphone. Per avere tutti i dettagli sulle
funzioni OneFi+ utilizzare la modalita DEMO della
app.

Aprire I'app, creare il profilo utente e registrare il
dispositivo seguendo le istruzioni sul display, o la
“Guida rapida” allegata alla macchina. Questa
procedura é necessaria solo per la prima installazione.
Per terminare la registrazione, seguire le istruzioni
sullo smartphone.

Uso del frigorifero a distanza tramite app: Quando
la registrazione e completa, il LED del Wi-Fi si
accende. Da questo momento e possibile controllare
il prodotto tramite i pulsanti sul display o tramite
I"app: entrambi si aggiornano in base all’ultimo
comando impartito.

Pulsante FAST COOL: Quando viene premuto il
pulsante "FAST COOL” si attiva il raffreddamento
rapido, in base ai 21°C indicati nel pannello di
controllo. Il tempo di funzionamento massimo e di 3
ore, dopodiché la temperatura viene impostata a 1.
Se viene premuto il pulsante “SET” durante il
raffreddamento rapido tale funzione di interrompe
immediatamente e si torna alle impostazioni di
default.

CARATTERISTICHE TECNICHE
ALWAYS FRESH TECHNOLOGY (Solo su

alcuni modelli)

E I'innovativa tecnologia Hoover che permette di
conservare meglio e pili a lungo gli alimenti, sia nel
frigorifero che nel freezer.

Always Fresh favorisce il mantenimento e la
conservazione degli alimenti interagendo con la loro
attivita enzimatica tramite I'attivazione delle
molecole d’acqua, naturalmente presenti in essi.
La tecnologia di preservazione si attiva tramite un
apposito pulsante sul Display.

Always Fresh deve essere spento durante il test di
verifica dei consumi energetici.

HUMIDITY
EQUALISER (Solo
su alcuni modelli)




L’esclusivo Equalizzatore di umidita Hoover utilizza
I'umidita generata naturalmente da frutta e verdura
per mantenere sempre un livello tra 85% e 95%.

WATER DISPENSER

(Solo su alcuni modelli) -

L’erogatore di acqua
consente di ottenere acqua
fredda senza aprire la porta
del vano frigorifero.
Attivita preliminari al primo
utilizzo

Prima di utilizzare I'erogatore di acqua per la prima
volta, rimuovere e pulire il suo serbatoio, che si trova
nel vano frigorifero.

- Sollevare il serbatoio dell’acqua ed estrarlo dal vano
frigorifero.

- Aprire il coperchio del serbatoio dell’acqua e pulire
entrambi con acqua calda e detergente. Risciacquare
con cura.

- Dopo al pulizia, rimettere il coperchio al serbatoio
dell’acqua e riporre quest’ultimo nella porta del
frigorifero.

- Pulire la leva dell’erogatore nella parte esterna
della porta del frigorifero.

Riempimento del serbatoio dell’acqua

- Aprire il coperchietto.

- Riempire il serbatoio con acqua potabile fino alla
tacca Max.

-Chiudere il coperchietto.

X
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Erogazione

Per erogare acqua, premere delicatamente la leva
con un bicchiere o con un contenitore. Per
interrompere I'erogazione di acqua, allontanare il
bicchiere dalla leva dell’erogatore.

Suggerimenti per una perfetta conservazione
degli alimenti nel frigorifero

Carne e pesce richiedono particolare attenzione:
per evitare contaminazioni il trasferimento dei
batteri, la carne cucinata deve essere sempre
collocata su scaffale pil in alto di quello su cui &
conservata la carne cruda. Collocare la carne cruda in
un piatto abbastanza capiente da raccogliere i liquidi
e coprirlo con una pellicola di plastica o carta
stagnola.

Lasciare spazio attorno agli alimenti: in tal modo, si
favorisce la circolazione dell'aria nel frigorifero e il
corretto raffreddamento di tutte le zone
dell'elettrodomestico.

Confezionare gli alimenti: confezionare o coprire i
singoli alimenti per evitarne I'essiccazione e la
contaminazioni dei sapori. Non confezionare frutta e
verdura.

Raffreddare gli alimenti precotti prima di
conservarli: prima di collocare alimenti precotti nel
frigorifero, lasciarli raffreddare per evitare I'aumento

della temperatura interna dell'elettrodomestico.

Tenere chiusi gli sportelli: limitare la frequenza e il
tempo di apertura degli sportelli per evitare la
fuoriuscita dell'aria fredda. Di ritorno dalla spesa,
ordinare gli alimenti prima di aprire lo sportello del
frigorifero. Aprire lo sportello solo per collocare o
estrarre gli alimenti.

Posizioni di conservazione degli alimenti nel
frigorifero

Posizionare diversi alimenti in diversi scomparti
secondo la tabella sottostante

Vani frigoriferi Tipo di alimento

. Alimenti con
conservanti
naturali, come
marmellate,

Porta o balconi del vano succhi di frutta,
frigorifero bevande,
condimenti.

. Non conservare
alimenti
deperibili.

. Frutta, erbe e
verdura devono
essere collocati
separatamente nel

Cassetto crisper (cassetto contenitore piu

insalata) fresco.

. Non conservare
banane, cipolle,
patate, aglio in

frigorifero.
Ripiano frigorifero - . Prodotti lattiero-
centrale caseari, uova
. Alimenti che non

necessitano di
cottura, come cibi
pronti da
mangiare, salumi,
avanzi.

Ripiano frigorifero - top

. Alimenti per la
conservazione a
lungo termine.

. Cassetto inferiore
per carne cruda,
pollame, pesce.

Cassetto/i . Cassetto centrale
congelatore/vassoio per verdure
surgelate,
patatine.

. Vassoio superiore
per gelato, frutta
surgelata, prodotti
da forno surgelati.

Zona fredda: conservare gli alimenti che durano di pi
u se conservati freddi, ad esempio latte, uova, yogurt,
succhi di frutta e formaggi di pasta dura, vasetti
aperti e condimenti per insalate, salse e pasticci,
burro, margarina, margarina dietetica, grassi

alimenti a basso contenuto di grassi, grassi di cottura
e lardo.

Zona piu fredda (da 0 a 5 °C): conservare gli alimenti
che devono rimanere freddi:
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- Gli alimenti crudi e non cotti devono essere sempre
confezionati.

- Alimenti precucinati raffreddati (ad es. cibi pronti,
pasticci di carne, formaggi morbidi).

- Carne precotta (ad es. prosciutto).

- Insalate preparate (ad es. insalata verde
preconfezionata, riso, insalata di patate)

- Dessert (ad es. formaggi a pasta fresca, cibi
preparati in casa, avanzi o torte alla crema).

mur

Comparto frutta e verdura: ¢ la zona pitt umida del
frigorifero. In questa zona conservare verdura, frutta,
insalata fresca (ad es. lattuga intera non lavata,
pomodori interi, ravanelli).

TUTTI I PRODOTTI CONSERVATI NEL CONTENITORE
PER INSALATE DEVONO ESSERE CONFEZIONATI.

NOTA: confezionare sempre carni, pollami e pesci
crudi; collocare il pesce nella parte pili bassa del
frigorifero per evitare che gocciolino contaminando
gli altri alimenti. Non conservare gas o liquidi
inflammabili nel frigorifero.

Funzionamento elettrico del congelatore dopo 3 ore,
temperatura del vano superiore —12 °C, spia di

allarme accesa ed emissione di un segnale acustico.
Conservazione di alimenti congelati

Gli alimenti congelati confezionati disponibili in
commercio devono essere conservati secondo le
istruzioni del produttore relative al comparto
congelatore | ¥ D |

Per garantire la massima qualita offerta dal
produttore degli alimenti congelati e dal rivenditore

di tali alimenti, attenersi alle seguenti istruzioni
1. Inserire le confezioni nel congelatore nel pil
breve tempo possibile dopo I'acquisto.
2. Non conservare il prodotto oltre la data di
scadenza obbligatoria o consigliata (indicata sulla
confezione).

congelata prima della
cottura.

Attendere che gli
alimenti si raffreddino.

Conservare i surgelati
attenendosi alle istruzioni
riportate sulle confezioni.

Collocare nel
congelatore bottiglie
piene di liquido o lattine
sigillate contenenti
bevande gassate a
rischio di scoppio.

Controllare regolarmente
il contenuto del
congelatore.

Togliere gli alimenti dal
congelatore con le mani
bagnate.

Pulire e sbrinare
periodicamente il
congelatore.

Congelare bevande
frizzanti.

Preparare alimenti freschi
per congelarli in piccole
porzioni per garantirne il
congelamento rapido.

Consumare granite e
gelati subito dopo averli
estratti dal congelatore,
in quanto potrebbero
causare bruciature alle
labbra.

Scegliere sempre alimenti
di alta qualita e accertarsi
che siano perfettamente
puliti prima di congelarli.

Conservare sostanze
velenose o pericolose
nel congelatore.

Avwvolgere tutti gli
alimenti in una pellicola
di alluminio o inserirli in
sacchetti di plastica da
congelatore per evitare
I'ingresso dell'aria.

Confezionare e collocare
nel congelatore gli
alimenti congelati il pitt
presto possibile.

Conservare gli alimenti
per il minor tempo
possibile e rispettare le
date di scadenza.

Per ulteriori informazioni sulla conservazione,
scaricare I'app "Consigli utili".

. Si consiglia di impostare la temperatura
a 4°C nel vano frigorifero e, se possibile, a -18°C nel

vano freezer.

. Per la maggior parte delle categorie di
alimenti, il tempo di conservazione piu lungo nel
vano frigorifero si ottiene con temperature piu
fredde. Poiché alcuni prodotti particolari (come

OPERAZIONI CONSENTITE

OPERAZIONI NON
CONSENTITE

Scongelare gli alimenti
togliendoli dal
congelatore e
collocandoli nel
frigorifero in un forno a
microonde, attenendosi
alle istruzioni per lo
scongelamento e la
cottura.

Adoperare oggetti
appuntiti o affilati come
coltelli o forchette per
rimuovere il ghiaccio.

Scongelare
completamente la carne

Collocare alimenti caldi
nel congelatore.

frutta e verdura fresca) possono essere danneggiati
da temperature pit fredde, si consiglia di conservarli
nei cassetti verdura, quando presenti. Se non sono
presenti, mantenere un'impostazione media del
termostato.

. Per gli alimenti surgelati, fare
riferimento al tempo di conservazione scritto sulla
confezione degli alimenti. Questo tempo di
conservazione si ottiene quando I'impostazione
rispetta le temperature di riferimento del vano (una
stella -6°C, due stelle -12°C, tre stelle -18°C).
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RISPARMIO ENERGETICO
Per risparmiare energia, attenersi alle seguenti
raccomandazioni:

. Installare I'elettrodomestico lontano da
fonti di calore, non esposto alla luce
solare diretta e in un ambiente ben
ventilato.

. Non introdurre alimenti caldi nel
frigorifero per evitare I'aumento della
temperatura interna e il funzionamento
continuo del compressore.

. Per garantire un'adeguata circolazione
dell'aria, non introdurre quantita
eccessive di alimenti.

. In caso di accumulo di ghiaccio, sbrinare
|'elettrodomestico per agevolare il
trasferimento del freddo.

. In caso di assenza di energia elettrica,
tenere chiuso il piu possibile lo sportello
del frigorifero.

. Aprire o tenere aperti gli sportelli
dell'elettrodomestico per il minor
tempo possibile.

. Evitare di regolare il termostato su una
temperatura troppo fredda.

. Rimuovere la polvere accumulata sulla
parte posteriore dell'elettrodomestico.

MANUTENZIONE

Sbrinamento

Questo dispositivo ha un sistema di sbrinamento
automatico, non & necessario sbrinarlo
manualmente.

Pulizia e manutenzione

Dopo lo scongelamento, pulire la parte interna del
frigorifero e del congelatore con bicarbonato di
sodio ben diluito. Risciacquare con acqua fredda e
asciugare con un panno o una spugna morbida.
Lavare i cestelli in acqua fredda e sapone e lasciarli
asciugare completamente prima di ricollocarli
nell'elettrodomestico. Sulla parete posteriore del
frigorifero si forma condensa che normalmente
scivola via nel foro di scarico sotto il contenitore per
insalate.

Nel foro di scarico ¢ inserito un attrezzo a punta che
evita I'ingresso di residui di cibo nello scarico. Dopo
aver pulito la parte interna del frigorifero e aver
rimosso eventuali residui di cibo, utilizzare I'attrezzo
a punta per accertarsi dell'assenza di ostruzioni nel
condotto di scarico. Pulire la parte esterna del
frigorifero con un comune detergente per mobili.
Accertarsi che gli sportelli siano chiusi per evitare
che il detergente penetri nel frigorifero o nelle
guarnizioni magnetiche degli sportelli.

Pulire la griglia del condensatore sulla parte
posteriore del frigorifero e i componenti vicini con
un aspirapolvere dotato di spazzola morbida.

Non utilizzare detergenti concentrati, spugne
abrasive o solventi per pulire il frigorifero.

SOSTITUZIONE DELLA LAMPADA

INTERNA

1. Prima di sostituire la lampada a LED,
scollegare sempre I'alimentazione elettrica.

2. Sollevare il coperchio della lampada a LED.

3. Rimuovere la vecchia lampada a LED
svitandola in senso antiorario.

4. Sostituirla con una nuova lampada a LED,

avvitandola in senso orario e accertandosi di
stringerla bene nel suo supporto.

5. Rimontare il coperchio della lampada e
ricollegare il frigorifero all’alimentazione
elettrica, dopodiché accenderlo.

INVERSIONE DELL’APERTURA

DELLA PORTA

Smontare la porta del frigorifero

1. a. Rimuovere la vite del coperchio della

cerniera con un apposito attrezzo, dopodiché
rimuovere la cerniera. Inserire la linea di
comunicazione nel foro che si trova nella parte
alta della struttura.

b. Rimuovere le 4 viti del coperchio della
cerniera superiore con un apposito attrezzo,
dopodiché rimuovere la cerniera. Sollevare la
boccola della porta e il suo coperchio esterno.
c. Inserire la boccola e la linea di
comunicazione della porta nel relativo foro,
dopodiché montare il coperchietto esterno.

d. Rimuovere tramite un apposito strumento
le 2 viti, come illustrato nella figura seguente,
per togliere il coperchio del foro nella parte
superiore della struttura ed estrarre la sua
linea di comunicazione dal relativo foro.
Sollevare il coperchietto esterno sulla porta ed
estrarre la boccola e la linea di comunicazione
della porta.

e. Inserire la boccola della porta nel relativo
foro tondo, dopodiché montare il coperchietto
esterno.

f. Alzare la porta del frigorifero di oltre 500
mm per rimuoverla.

2. a. Rimuovere le 3 viti del coperchio della
cerniera centrale con un apposito attrezzo,
dopodiché rimuovere la cerniera.

b. Alzare la porta del freezer di oltre 500
mm per rimuoverla.

c. Rimuovere il piedino regolabile anteriore
sotto alla cerniera inferiore. Rimuovere le 4
viti della cerniera inferiore con un apposito
attrezzo, dopodiché smontarla. Lo
smontaggio della porta & terminato.

Montaggio della porta e della cerniera
inferiore con i relativi accessori nelle
relative posizioni

1. a. Estrarrelaboccola della porta con un

attrezzo, come mostrato nella figura
sottostante, e rimontarla in posizione
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simmetrica sull’altro lato.

b. Con un apposito attrezzo, rimuovere le
viti dal fermo come illustrato nella figura
sottostante, dopodiché rimontarle sull’altro
lato della porta.

c. Rimuovere I'assale e i due fermi sulla
cerniera inferiore tramite un apposito
attrezzo, dopodiché montarli nella
posizione illustrata nella figura seguente.

Montaggio delle porte del frigorifero e
del freezer sul lato opposto

1. a. Rimuovere manualmente il piedino
regolabile anteriore come illustrato qui
sotto, dopodiché montare la cerniera
inferiore sull'altro lato della struttura e
serrare le viti con un apposito attrezzo.

b. Montare il piedino anteriore regolabile piu
corto sul lato della cerniera piu bassa e
regolare I'altezza del piedino fino a quando il
frigorifero non sara in equilibrio.

2. Montare la porta del freezer e ruotare la
cerniera centrale di 180°, dopodiché montarla
sull’altro lato della struttura. Avvitare le 3 viti
con un apposito attrezzo per fissare la cerniera
centrale.

3. Montare la porta del frigorifero e posizionare
la cerniera superiore sull’altro lato della
struttura. Avvitare le 4 viti con un apposito
attrezzo per fissare la cerniera superiore.

In seguito collegare la linea di comunicazione
della porta e quella della struttura, posizionare
il coperchio della cerniera superiore e fissarlo
con una vite.

4. Posizionare il coperchio del foro sull'altro lato
della struttura e fissarlo con un apposito
attrezzo.

Lo smontaggio della porta & terminato.
Ricontrollare che la porta sia allineata correttamente
e che tutte le guarnizioni siano chiuse su tutti i lati.
Se necessario, regolare nuovamente i piedini di
livellamento.

NOTA: Se si desidera invertire Iapertura della porta

si consiglia di contattare un tecnico qualificato.

Effettuare I'inversione della porta autonomamente

solo se si e capaci di farlo. Tutti i componenti

smontati devono essere conservati per il successivo
rimontaggio della porta. Appoggiare il frigorifero su
una superficie compatta, in modo che non scivoli

durante I'inversione della porta. Non appoggiare il

frigorifero in posizione orizzontale poiché cio

potrebbe danneggiare il sistema di raffreddamento.

Accertarsi che il frigorifero sia scollegato

dall'alimentazione elettrica e vuoto. E consigliabile

che il montaggio del frigorifero sia effettuato da 2

persone.

SOLUZIONE DEI PROBLEMI

. Se I'elettrodomestico viene acceso e non
funziona, effettuare i controlli seguenti.

. Interruzione di corrente: se la temperatura del

comparto congelatore & inferiore a —18°C al
ripristino dell'alimentazione, gli alimenti sono
sicuri. Con lo sportello chiuso, gli alimenti nel
congelatore rimangono congelati per circa 16
ore. Aprire lo sportello del frigorifero e del
congelatore solo quando & necessario.

. Il prodotto e progettato e realizzato
esclusivamente per I'uso domestico.
. Accertarsi che la spina sia inserita

correttamente nella presa e che
I'alimentazione sia attiva (per controllare il
funzionamento della presa, collegare un altro
elettrodomestico).

. Accertarsi che il fusibile non sia bruciato, che
I'interruttore automatico non sia scattato e
che l'interruttore principale non sia disattivato.

. Accertarsi che sia stata impostata la
temperatura corretta.
. Se il frigorifero e troppo freddo, & possibile che

il regolatore del termostato sia stato
impostato su un numero maggiore.

. Se il frigorifero e troppo caldo, il compressore
potrebbe essere guasto. Ruotare il regolatore
del termostato al massimo e attendere alcuni
minuti. Se non si avverte il rumore del
compressore, & probabile che sia guasto.
Rivolgersi al rivenditore da cui & stato
acquistato I'elettrodomestico.

. La formazione di condensa all'esterno del
frigorifero potrebbe essere causata da una
variazione della temperatura ambiente.
Strofinare via eventuali residui di umidita. Se il
problema non si risolve, rivolgersi al
rivenditore da cui e stato acquistato
I'elettrodomestico.

. Qualora la spina in dotazione sia stata oggetto
di sostituzione, accertarsi che la nuova spina
sia collegata correttamente. Se dopo questi
controlli I'elettrodomestico non funziona,
rivolgersi all'assistenza clienti.

Per contattare |'assistenza tecnica, visitare il
nostro sito Web: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . Nella sezione "websites",
scegli la marca del tuo prodotto e il tuo paese.
Verrai reindirizzato al sito specifico dove potrai
trovare il numero di telefono e il modulo per
contattare |'assistenza tecnica

SMALTIMENTO DEI VECCHI
ELETTRODOMESTICI

Sull'unita é riportato il simbolo di conformitd alla
Direttiva europea 2012/19/UE relativa allo
smaltimento di apparecchiature elettriche ed
elettroniche usate (WEEE).
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Le apparecchiature elettriche ed elettroniche di
scarto contengono sostanze inquinanti (pericolose
per I'ambiente) e componenti riutilizzabili. Le
apparecchiature elettriche ed elettroniche di scarto
devono essere sottoposte a trattamenti specifici per
rimuovere e smaltire adeguatamente tutte le
sostanze inquinanti e per recuperare e riciclare i
materiali.

Osservando alcune regole basilari, tutti possono
contribuire a evitare danni ambientali causati dalle
apparecchiature elettriche ed elettroniche di scarto:
Le apparecchiature elettriche ed elettroniche di
scarto non devono essere gestite come rifiuti
domestici.

Le apparecchiature elettriche ed elettroniche di
scarto devono essere consegnate negli appositi punti
di raccolta gestiti dagli enti comunali o da aziende
regolarmente registrate. In molti paesi e prevista la
raccolta a domicilio delle apparecchiature elettriche
ed elettroniche di scarto di dimensioni notevoli.

In molto paesi, quando si acquista un nuovo
elettrodomestico, quello vecchio puo essere
restituito al rivenditore che & obbligato a prelevarlo
gratuitamente alla consegna di quello nuovo, purché
sia di tipo equivalente e abbia le stesse funzioni di
quello fornito.

Conformita

L'applicazione del contrassegno c E sul prodotto
garantisce la conformita a tutti i requisiti in materia
di sicurezza, salute e ambiente previsti dalla legge.

GARANZIA

La garanzia minima é: 2 anni per i Paesi UE, 3 anni
per la Turchia, 1 anno per il Regno Unito, 1 anno per
la Russia, 3 anni per la Svezia, 2 anni per la Serbia, 5
anni per la Norvegia, 1 anno per il Marocco, 6 mesi
per |'Algeria, la Tunisia nessuna garanzia legale
richiesta.

DISPONIBILITA’ DEI RICAMBI
termostati, sensori di temperatura, schede a circuiti
stampati e sorgenti luminose sono disponibili per un
periodo minimo di sette anni dall’ immissione sul
mercato dell’ ultima unita del modello;

maniglie e cerniere delle porte, vassoi e cesti sono
disponibili per un periodo minimo di sette anni e
guarnizioni delle porte per un periodo minimo di
dieci anni dall” immissione sul mercato dell” ultima
unita del modello;

Per ulteriori informazioni sul prodotto, consultare
https://eprel.ec.europa.eu/ o eseguire la scansione
del QR sull'etichetta energetica fornita con
I'apparecchio

21


https://eprel.ec.europa.eu/

SUMMARY

SAFETY INFORMATION

COMBI REFRIGERATOR HOOVER

Climate Class

TRANSPORTATION INSTRUCTIONS

INSTALLATION INSTRUCTIONS

STARTING TO USE

COMBI OPERATION
VERTICAL DISPLAY

TOP FEAUTRED VERTICAL DISPLAY

INTERNAL USER INTERFACE

TECHNICAL FEATURES
HUMIDITY EQUALISER

ANTIBACTERIAL SYSTEM (if present)

WATER DISPENSER

Tips for keeping food perfect in the Fridge

Where to store your foods in the fridge

Storing Frozen Food
ENERGY SAVING
TAKE CARE

Defrosting

Cleaning and Care
CHANGING THE INTERNAL LIGHT
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Thankyouforpurchasingthisproduct.
Before using your refrigerator, please carefully
read this instruction manual in order to
maximize its performance. Store all
documentationforsubsequentuse or forother
owners. Thisproductisintendedsolelyforhousehold
useorsimilarapplicationssuchas:
-thekitchenareaforpersonnelinshops, officesand
otherworkingenvironments
-onfarms, byclientele of hotels, motelsand other
environmentsofaresidentialtype
-atbedandbreakfasts(B&B)
-forcateringservicesandsimilarapplicationsnotfor
retailsale.

This appliance must be used only for purposes of
storage of food, any other use is considered
dangerous and the manufacturer will not be

responsibleforanyomissions.Also, itis
recommendedthatyoutake note ofthewarranty
conditions. Please, to obtain the best possible
performance and trouble free operation from your
appliance it is very important to carefully read
these instructions. Failure to observe these
instructions may invalidate your right to free
service during the guarantee period.

SAFETY INFORMATION
This guide contains many
important safety
information. Please, we
suggest you keep these
instructions in a safe place
for easy reference and a
good experience with the
appliance.

The refrigerator contains a
refrigerant gas (R600a:
isobutane) and insulating
gas (cyclopentane), with
high compatibility with the
environment, thatare,
however, inflammable.

& Caution: risk of fire

If the refrigerant circuit
should be damaged:

® Avoid opening flames
and sources of ignition.
Thoroughly ventilate the
room in which the appliance
is situated

WARNING!
e (Care must be taken
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while
cleaning/carrying the
appliance to avoid
touching the
condenser metal
wires at the back of
the appliance, as you
might injure your
fingers and hands or

damage your product.

This appliance is not
designed for stacking
with any other
appliance. Do not
attempt to sit or
stand on top of your
appliance as it is not

designed for such use.

You could injure
yourself or damage
the appliance.

Make sure that mains
cable is not caught
under the appliance
during and after
carrying/moving the
appliance, to avoid
the mains cable
becoming cut or
damaged.

When positioning
your appliance take
care not to damage

your flooring, pipes,
wall coverings etc. Do
not move the
appliance by pulling
by the lid or handle.
Do not allow children
to play with the
appliance or tamper
with the controls.
Our company
declines to accept
any liability should
the instructions not
be followed.

Do not install the
appliance in humid,
oily or dusty places,
nor expose it to
direct sunlight and to
water.

Do not install the
appliance near
heaters or
inflammable
materials.

If there is a power
failure do not open
the lid. Frozen food
should not be
affected if the failure
lasts for less than 20
hours. If the failure is
longer, then the food
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should be checked
and eaten
immediately or
cooked and then
refrozen.

If you find that the lid
of the chest freezer is
difficult to open just
after you have closed
it, don’t worry. This is
due to the pressure
difference which will
equalize and allow
the lid to be opened
normally after a few
minutes.

Do not connect the
appliance to the
electricity supply
until all packing and
transit protectors
have been removed.
Leave to stand for at
least 4 hours before
switching on to allow
compressor oil to
settle if transported
horizontally.

e This freezer must only

be used for its
intended purpose
(i.e. storing and
freezing of edible

foodstuff).

Do not store
medicine or research
materials in the Wine
Coolers. When the
material that requires
a strict control of
storage temperatures
is to be stored, it is
possible that it will
deteriorate or an
uncontrolled reaction
may occur that can
cause risks.

Before performing
any operation,
unplug the power
cord from the power
socket.

On delivery, check to
make sure that the
product is not
damaged and that all
the parts and
accessories are in
perfect condition.

If in the refrigeration
system a leak is
noted, do not touch
the wall outlet and
do not use open
flames. Open the
window and let air
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into the room. Then
call a service center
to ask for repair.

Do not use extension
cords or adapters.
Do not excessively
pull or fold the power
cord or touch the
plug with wet hands.
Do not damage the
plug and/or the
power cord; this
could cause electrical
shocks or fires.

If the supply cord is
damaged, it must be
replaced by the
manufacturer, its
service agent or
similarly qualified
person in order to
avoid a hazard.

Do not place or store
inflammable and
highly volatile
materials such as
ether, petrol, LPG,
propane gas, aerosol
spray cans,
adhesives, pure
alcohol, etc. These
materials may cause
an explosion.

Do not use or store
inflammable sprays,
such as spray paint,
near the Wine
Coolers. It could
cause an explosion or
fire.

Do not place objects
and/or containers
filled with water on
the top of the
appliance.

We do not
recommend the use
of extension leads
and multi-way
adapters.

Do not dispose of the
appliance on a fire.
Take care not to
damage, the cooling
circuit/pipes of the
appliance in
transportation and in
use. In case of
damage do not
expose the appliance
to fire, potential
ignition source and
immediately ventilate
the room where the
appliance is situated.
The refrigeration
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system positioned

behind and inside the

Wine Coolers

contains refrigerant. °
Therefore, avoid

damaging the tubes.

Do not use electrical

appliances inside the

food storage

compartments of the °
appliance, unless

they are of the type
recommended by the
manufacturer.

Do not damage the °
refrigerant circuit.

Do not use

mechanical devices

or other means to

accelerate the °
defrosting process,

other than those

recommended by the
manufacturer.

Do not use electrical

appliances inside the

food storage

compartments,

unless they are of the

type recommended °
by the manufacturer.

Do not touch internal

cooling elements,

especially with wet
hands, to avoid
cracks or injuries.
Maintain the
ventilation openings
in the appliance
enclosure or in the
built-in structure,
free of obstruction.
Do not use pointed or
sharp-edged objects
such as knives or
forks to remove the
frost.

Never use hairdryers,
electrical heaters or
other such electrical
appliances for
defrosting.

Do not scrape with a
knife or sharp object
to remove frost or ice
that occurs. With
these, the refrigerant
circuit can be
damaged, the spill
from which can cause
a fire or damage your
eyes.

Do not use mechanical
devicesorother
equipmentto hasten
the defrosting
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process.
Absolutely avoid the
use of open flame or
electrical equipment,
such as heaters,
steam cleaners,
candles, oil lamps
and the like in order
to speed up the
defrosting phase.
Never use water
wash the compressor
position, wipe it with
a dry cloth
thoroughly after
cleaning to prevent
rust.
Itisrecommendedto
keep the plugclean,
any excessive dust
residuesonthe plug
canbethecausefire.
The product is
designed and built
for domestic
household use only.
The guarantee will be
void if the product is
installed or used in
commercial or non-
residential domestic
household premises.
The product must be

correctly installed,
located and operated
in accordance with
the instructions
contained in the User
Instructions Booklet
provided.

The guarantee is
applicable only to
new products and is
not transferable if
the product is resold.
Our company
disclaims any liability
for incidental or
consequential
damages.

The guarantee does
not in any way
diminish your
statutory or legal
rights.

Do not perform
repairs on this Wine
Coolers. All
interventions must
be performed solely
by qualified
personnel.

If you are discarding
an old product with a
lock or latch fitted to
the door, ensure that
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it is left in a safe
condition to prevent
the entrapment of
children.

e This appliance can be

used by children aged
from 8 years and
above and by persons
with reduced
physical, sensory or
mental capabilities or
with a lack of
experience and
knowledge; provided
that they have been
given adequate
supervision or
instruction
concerning how to
use the appliancein a
safe way and
understand the
hazards involved.
Children should not
play with the
appliance. Cleaning
and user
maintenance should
not be made by
children without
supervision.

Locks :If your
Fridge/Freezer is

fitted with a lock, to
prevent children
being entrapped
keep the key out of
reach and not in the
vicinity of the
appliance. If
disposing of an old

Fridge/Freezer break
off any old locks or
latches as a
safeguard.

“FOR appliances
without a 4-star
compartment: this
refrigerating
appliance is not
suitable for freezing
foodstuffs”

“FOR a free standing
appliance: this
refrigerating
appliance is not
intended to be used
as a built-in appliance

“FOR Wine Coolers:
this appliance is
intended to be used
exclusively for the
storage of wine
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COMBI REFRIGERATOR HOOVER

Climate Class

The appliance is designed to operate at the limited
range of ambient temperature, depending on
climate zones. Do not use the appliance at the
temperature out of the limit. Climate class of your
appliance is indicated on the label with technical
description inside the fridge compartment.

From Cookers 4" (100 mm)
From Radiators 12" (300 mm)
From Fridges 4" (100 mm)

Climate Class Amb. T. (°C) Amb. T. (°F)

SN From 10 to 32 From 50 to 90
N From 16 to 32 From 61 to S0
ST From 16 to 38 From 61 to 100
T From 16 to 43 From 61 to 110

- extended temperate (SN): ‘this refrigerating
appliance is intended to be used at ambient
temperatures ranging from 10 °C to 32 °C’;

- temperate (N): ‘this refrigerating appliance is
intended to be used at ambient temperatures
ranging from 16 °C to 32 °C’;

- subtropical (ST): ‘this refrigerating appliance is
intended to be used at ambient temperatures
ranging from 16 °C to 38 °C’;

- tropical (T): ‘this refrigerating appliance is
intended to be used at ambient temperatures
ranging from 16 °C to 43 °C’;

TRANSPORTATION
INSTRUCTIONS

The appliance should be transported only in a
vertical upright position. The packing as supplied
must be intact during transportation. If during the
course of transport the product has been
transported horizontally, it must only be laid on its
left hand side (when facing the door front) and it
must not be operated for at least 4 hours to allow
the system to settle after the appliance is brought
back to upright position.

1. Failure to comply with the above instructions
could result in damage occurring to the
appliance. The manufacturer will not be held
responsible if these instructions are
disregarded.

2. The appliance must be protected against rain,
moisture and other atmospheric influences.

INSTALLATION INSTRUCTIONS

1. If possible avoid placing the appliance near
cookers, radiators or in direct sunlight as this
will cause the compressor to run for long
periods. If installed next to a source of heat or
refrigerator, maintain the following minimum
side clearances:

Make sure that sufficient room, with an
average temperature of between 16°C and
32°C, is provided around the appliance to
ensure free air circulation. Ideally, a space of
no less than 9cm on the back and 2cm on the
sides.

The appliance should be located on a smooth
surface.

It is forbidden to use the refrigerator outdoors.
Protection from moisture. Do not locate the
freezer in moist space to avoid the metal parts
rusty. And do not spray water to the freezer,
otherwise it will weaken the insulation and
causes current leakage.

Refer to "Cleaning and Care" section to
prepare your appliance for use.

If the freezer is installed in unheated areas,
garages etc., in cold weather condensation
may form on the outer surfaces. This is quite
normal and is not a fault. Remove the
condensation by wiping with a dry cloth.
Never place Refrigerator in a wall recessed or
into fitted cabinets or fumiture when it is
working, the grille at the back may become
hot and the sides warm. Do not drape the
Refrigerator with any covering.

No Description

Fridge shelves

Crisper Cover

Crisper

Freezer drawers

Adjustable Feet

N[ IW[N|-

Refrigerator door racks
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Description

Fridge shelves

Crisper Cover

Crisper

Freezer drawers

Adjustable Feet

Refrigerator door racks

Water tank assembly

Description

Fridge shelves

Crispercover

Vegetable and fruit crisper

Freezing drawers

Leveling feet

Ol |s|[W[IN|F

Door balcony

No | Description
1 Control panel
2 Fridge shelves
3 Crisper Cover
4 Crisper
5 Freezer drawers
6 Adjustable Feet
7 Refrigerator door racks
@ —
3 _
@
&)
()
No | Description
1 Control panel
2 Fridge shelves
3 Crisper Cover
4 Crisper
5 Freezer drawers
6 Adjustable Feet
7 Refrigerator door racks
8 Water tank assembly
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No Description
Light switch

Fridge shelves

Light

Crisper box

Crisper box cover
Freezer drawers

Njo(u|h[w|N(E-

Door balcony

The most energy-saving configuration requires
drawers, food box and shelves to be positioned in the
product, please refer to the above pictures.

STARTING TO USE
Before you starting to use the freezer, please check
that:

1.  The interior is dry and air can circulate
freely at the rear.

2. Clean the interior as recommended
under "TAKE CARE" section (electric
parts of the refrigerator can only be
wiped by dry cloth).

3. Do not switch on until 4 hours after
moving the fridge/freezer. The coolant
fluid needs time to settle. If the
appliance is switched off at any time,
wait 30 minutes before switching back
on to allow the coolant fluid to settle.

4. Before connecting the Refrigerator to
the mains supply position. The
thermostat control dias is located inside
the Fridge compartment.

5. Turn the thermostat knob to the “3”
position and turn on the electricity. The
compressor and the light inside the
refrigerator will begin to work.

6.  Before storing foods in your refrigerator,
turn the refrigerator on and wait for 24
hours, to make sure it is working
properly and to allow the Fridge/Freezer
to fail to the correct temperature.

7. Open the door 30 minutes later, if the
temperature in the refrigerator
decreased obviously, it shows that the
refrigerator system works well. When
the refrigerator operates for a period of
time, the temperature controller will
automatically set the temperature
within limits it opens.

COMBI OPERATION

Appliance connected to power at the first time:
When the appliance is connected to power at the
first time, the display will be lit for 2 seconds before
going normal and the appliance runs with
intelligence function.

Display Control: When the refrigerator door is closed
and there is no button operation in 3 minutes, the
display light goes off.

When the display light is off, open the refrigerator
door or click any button to light it up.

VERTICAL DISPLAY (Only on some models)

fis
f= jie

Fridge Temperature Button +——

» Freezer Temperature Button
Operation Button  4—

——» Entering Button

TEMPERATURE SETTING: Click the “Fridge” or
“Freezer” button and when it flickers in the symbol,
temperatures can be set. Each time when the button
is clicked, the temperature changes accordingly.
Temperatures cannot be set under functions of fast
cooling, fast freezing, Smart ECO and vacation. Under
temperature setting, if there is no button operation
in 5 seconds, the button stops flickering and the set
temperature comes into effect.

SMART ECO: Activate the Smart Eco button to set
the temperatures of the fridge in max. energy
efficiency conditions (+4°C for fridge temperature, -
18°C for freezer temperature).

To enter Smart Eco: Click “option” until it flickers and
then click “OK” to enter this function.

To deactivate Smart Eco: Click “option” until it goes
to Smart ECO, click “OK” to quit this function and the
light goes off.

FAST COOLING: Activate Fast Cooling mode to start
an additional pulse for a fast freezing of the fridge
compartment. The function is activated and
confirmed by the switching on of the dedicated LED
icon.

To enter Fast Cooling: Click “option” until it flickers
in “Fast Cooling” and then click “OK” to enter this
function.

To deactivate Fast Cooling: Click “option” until it goes
to “fast cooling” and then click “OK” to deactivate
this function.

FAST FREEZING: Activate Fast Freezing to rapidly
freeze big quantities of food keeping intact
nutritional food properties. When the light in Fast
Freezing goes off and the freezer temperature goes
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back to the value before fast freezing. When Fast
Freezing time is up (26 hours), it deactivates
automatically. When it goes to Vacation, Fast
Freezing stops.

To enter Fast Freezing: Click “option” until it flickers
in “Fast Freezing” and then click “OK” to enter this
function.

To deactivate Fast Freezing: Click “option” until it
goes to “fast freezing” and then click “OK” to quit
this function.

VACATION: In case of long stops, the Vacation
function can be used. This function deactivates the
fridge compartment, while leaving the freezer on.
Ensure that there is no food inside the fridge
compartment before using this function. The
function is activated and confirmed by the switching
on of the dedicated LED icon. The light in Vacation
goes off and the refrigerator temperature goes back
to the value before Vacation.

Vacation quits under functions of Smart ECO and Fast
Cooling.

To enter Vacation: Click “option” until it flickers in
“Fast Freezing” and then click “OK” to enter this
function.

To deactivate Vacation: Click “option” until it goes to
“Vacation” and then click “OK” to quit this function.
POWER OFF MEMORY: Refrigerator can

automatically keep all the setting in case of power off.

When the unit is plugged in again, the refrigerator
will run with the setting before power off.
POWER-ON DELAY: To prevent harm to the
refrigerator in case of sudden power cut and power
on, the unit does not start immediately if the power
off time is less than 5 minutes.

FREEZER OVER-TEMPERATURE ALARM (only in case
of power on): When the freezer temperature is
higher than 10° Cat the first time connected to
power, the symbol light of the freezer chamber goes
on and the number representing temperature
flickers.

Press any button or wait for 5 seconds, flickering
stops and it goes back to the temperature that was
set.

REFRIGERATOR DOOR OPENING ALARM: When the
refrigerator is open over 3 minutes, the buzzer will
buzz. Close the door or press any button to stop the
alarm, but for the latter, the alarm will go off again
after 3 minutes.

SENSOR FAULT ALARM: When it shows “EQ”, “E1”,
“E2” or other abnormal symbols, it means sensor
faults and the refrigerator needs repair.

TOP FEAUTRED VERTICAL DISPLAY
(Only on some models)

Alwas fresh

ALWAYS FRESH Button: On models with Always
Fresh Technology press the "Always Fresh" button to
activate the function.

SETTING Button: Press “SETTING” to change the
temperature.

When button is pressed for the first time: You can
change refrigerator temperature with A PLUS
Button and ¥ MINUS Button.

When button is pressed for the second time: You can
change refrigerator temperature with A PLUS
Button and ¥ MINUS Button.

On models with Always Fresh Technology press the
"Setting" button for 3 seconds to lock and unlock the
display.

ON/OFF Button: To turn on Refrigerator Press
ON/OFF button for 3 seconds. To turn off
Refrigerator: Press ON/Off button for 3 seconds.
Stand-by Mode: To save energy is possible to
activate Stanby Mode. The refrigerator will work in
normal state and all leds will turn OFF

To enter Stan-by Mode: Press ON/OFF button for 1
second.

To deactivate Stan-by Mode: Press ON/OFF button
for 1 second. Fridge back to normal operation.

ECO MODE Button: Press Eco Mode button to set
temperatures of the fridge in max. energy efficiency
conditions (+5°C for fridge temperature, -18°C for
freezer temperature). If you want to exit the ECO
mode function, you need to press the Eco Mode
button again and the refrigerator temperature turns
back to normal operation.

HOLIDAY Button: In case of long stops, the Holiday
function can be used. This function deactivates the
fridge compartment, while leaving the freezer on.
Ensure that there is no food inside the fridge
compartment before using this function. The
function is activated and confirmed by the switching
on of the dedicated LED icon. If you want to exit the
Holiday function, you will need to press the "Holiday"
button again, the light in Holiday goes off and the
refrigerator temperature goes back to the value
before Holiday.

SUPER COOLING Button: Press Super Cooling button
to start an additional pulse for a fast freezing of the
fridge compartment. The function is activated and
confirmed by the switching on of the dedicated LED
icon.

If you want to exit the Super Cooling function, you
need to press the Super Cooling button again and the
refrigerator temperature turns back to normal
operation.

SUPER FREEZING Button: Press Super Freezing
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button to rapidly freeze big quantities of food
keeping intact nutritional food properties. If you
want to exit the Super Freezing function, you need to
press the Super Freezing button again and the
freezer temperature turns back to normal operation.
WI-FI Button: This appliance is equipped with OneFi+
technology that allows you to control it remotely via
App. Press OneFi+ button to activate Wi-Fi function.
Machine Enrollment (on App): Download the Hoover
Wizard App on your device. The Hoover Wizard App
is available for devices running both Android and iOS,
both for tablets and for smartphones. Get all the
details of the One Fi+ functions by browsing the App
in DEMO mode.

Open the App, create the user profile and enroll the
appliance following the instructions on the device
display or the "Quick Guide" attached on the
machine. This operation is necessary just for the first
installation. To finalize the enrollment following the
instruction on the smartphone’s screen.

Refrigerator usage from remote by App: When the
enrollment is completed, there will be Wi-Fi LED
switched on. From now on it will be possible to
manage the product by using the buttons on the
display or using the App: both of them will be aligned
according to the last command given.

LOCK Button: Press Lock button to block display user
interface (Lock icon enlights, “LO” appears on display
and, after 2 seconds, the refrigerator and freezer
temperature shows recovery). If you want to exit
Lock function, press the "Lock" button again for 3
seconds, and the refrigerator will exit the Lock
function.

INTERNAL USER INTERFACE (Only on
some models)

SET Button: Press SET button for setting the
temperature until you reach the level you want
where level 1 is the warmest and level 4 is the

~
[ &3 St

coldest. Under normal operating conditions, we

recommend using an intermediate setting (level 2).

Once the setting takes effect, it immediately enters
the corresponding stall for operation control, and the
stall indicator lights up 3s3min and then goes out.
Factory default temperature is set to 2.

Long press "SET" key to exceed 3s and enter the
hardware self-check program. The hardware self-
check operation is effective within 10min, and the
long button operation after 10min is invalid.

WI-FI Button: This appliance is equipped with OneFi+
technology that allows you to control it remotely via
App. Press Wi-Fi icon for 3 seconds to activate Wi-Fi
function and the icon light changes from white to
blue.

Machine Enrollment (on App): Download the Wizard
App on your device. The Hoover Wizard App is
available for devices running both Android and iOS,
both for tablets and for smartphones. Get all the
details of the OneFi+ functions by browsing the App

in DEMO mode.

Open the App, create the user profile and enroll the
appliance following the instructions on the device
display or the "Quick Guide" attached on the
machine. This operation is necessary just for the first
installation. To finalize the enroliment following the
instruction on the smartphone’s screen.
Refrigerator usage from remote by App: When the
enrollment is completed, there will be Wi-Fi LED
switched on. From now on it will be possible to
manage the product by using the buttons on the
display or using the App: both of them will be aligned
according to the last command given.

FAST COOL Button: when "FAST COOL" button is
pressed, rapid cooling function is activated,
according to the 21°C to refrigeration control gear.
Maximum running time is 3h, after this time
temperature will be set to 1.

If the "SET" button is pressed in the process of speed
cooling, the instant cooling function is immediately
withdrawn and the default is entered into the next
gear.

TECHNICAL FEATURES
HUMIDITY EQUALISER (Only on some
models)

The exclusive Hoover

Humidity Equaliser uses this
humidity naturally

generated by fruits and \
vegetables to keep always a

level between 85% and

95%.

ALWAYS FRESH
TECHNOLOGY
(Only on some
models) &
Is the innovative Hoover <
technology that allows you

to preserve food better

and longer, both in the refrigerator and in the freezer.
Always Fresh promotes the maintenance and
preservation of foods by interacting with their
enzymatic activity through the activation of water
molecules, naturally present in them.

Preservation technology is activated by a suitable
button on the display.

Always Fresh must be switched off during the energy
consumption test.

WATER DISPENSER (Only on some
models)

The water dispenser allows you to get chilled water
without opening the fridge compartment door.
Before first use

Before using the water dispenser for the first time,
remove and clean

the water tank located inside the fridge
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compartment.

- Lift the water tank out of the fridge compartment.
- Open the water tank cover and then clean the
water tank and cover

in warm soapy water. Rinse thoroughly.

- After cleaning, attach the cover to the water tank
and then replace

the water tank back on the fridge door.

- Clean the dispenser pad outside the fridge door.
Filling the water tank with water

- Open the small cover.

- Fill the water tank with drinkable water up to the
Max line.

- Close the small cover.

Dispensing

To dispense water, push the dispenser pad gently,
using

a glass or container. To stop the flow of water, pull
your glass away from the

dispenser pad.

Tips for keeping food perfect in the
Fridge

Take extra care with meat and fish: cooked meats
should always be stored on a shelf above raw meats
to avoid bacterial transfer. Keep raw meats on a
plate which is large enough to collect juices and
cover it with cling film or foil.

Leave space around food: this allows cold air to
circulate around the Fridge, ensuring all parts of the
Fridge are kept cool.

Wrap up food!: to prevent transfer of flavors and
drying out, food should be separately packed or
covered. Fruit and vegetables need not be wrapped.
Pre-cooked food should be cooled properly: allow
pre-cooked food to cool down before placing in the
Fridge. This will help to stop the internal
temperature of the Fridge from rising.

Shut the door!: to prevent cold air escaping, try to
limit the number of times you open the door. When
retuning from shopping, sort foods to be kept in your
Fridge before opening the door. Only open the door
to put food in or take it out.

Where to store your foods in the fridge
Position different food in different compartments
according to be below table

. Do not store
bananas, onions,
potatoes, garlicin
the refrigerator

Fridge shelf — middle . Dairy products, eggs

. Foods that do no
need coocking, such
as ready-to-eat
foods, deli meats,
leftovers.

Fridge shelf —top

. Foods for long-term
storage

. Bottom drawer for
raw meet, poultry,
fish

. Middle drawer for
frozen vegetables,
chips.

. Top tray for ice
cream, frozen fruit,
frozen baked goods.

Freezer
drawer(s)/tray

Refrigerator Type of food
compartment

. Foods with natural
preservatives, such
as jams, juices,
drinks, condiments.

. Do not store
perishable foods

Door or balconies of
fridge compartment

. Fruits, herbs and
vegetables should
be placed
separately in the
crisper bin

Crisper drawers
(salad drawer)

Cool area: this is where to store foods which will
keep longer if they are kept cool. Milk, eggs, yogurt,
fruit juices, hard cheeses eg. Cheddar. Opened jars
and bottles of salad dressings, sauces and jams. Fats,
eg. Butter, margarine, low-fat speads, cooking fats
and lard.

Coldest area (0°C to 5°C): this is where foods which
must be cold to keep them safe should be kept:
‘Raw and uncooked foods should always be wrapped.
-Pre-cooked chilled foods, eg. Ready meals, meat
pies, soft cheeses.

-Pre-cooked meats eg. Ham,

-Prepared salads(including pre-packed mixed green
salads, rice, potato salad etc).

-Desserts, eg. Fromage frais, home-prepared food
and leftovers or cream cakes.

mr

Crisper: this is the most humid part of the Fridge.
Vegetables, fruit, fresh salad items eg. Unwashed
whole lettuce, whole tomatoes, radishes etc can be
stored here.

WE RECOMMEND THAT ALL PRODUCE KEPT IN THE
SALAD BIN IS WRAPPED.

NOTE: Always wrap and store raw meat, poultry
and fish on the lowest shelf at the bottom of the
fridge. This will stop them dripping onto, or touching
other foods. Do not store inflammable gasses or
liquids in the fridge.

Electrical operation after 3h on the freezer, the
temperature in the cabinet above -12°C, the alarm
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light is lit, and buzzer sounds.

Storing Frozen Food
Prepackaged commercially frozen food should be
stored in accordance with the frozen food
manufacturer’s instructions for a freezer
compartment.
To ensure that the high quality achieved by the
frozen food manufacturer and the food retailer is
maintained the following should be remembered:
1 . Put packets in the freezer as quickly as
possible after purchase.
2 . Do not exceed “Use By”, “Best Before” dates
on the packaging.

DO DON'T

Defrost food from the
freezer thoroughly in a
fridge or in a microwave
oven following defrosting
and cooking instructions.

Use pointed sharp
edged objects such as
knives, forks to remove
the ice.

Defrost frozen meat Put hot food in the
completely before freezer. Let it cool down
cooking. first.

Store commercially Put liquid-filled bottles
frozen food in accordance | or sealed cans

with the instructions containing carbonated
given on the packets that | liquids into the freezer
you buy. as they may burst.

Check contents of the
refrigerator at regular
intervals.

Remove items from the
freezer with wet hands.

Clean and defrost your

. Freeze fizzy drinks.
refrigerator regularly.

Consume ice-cream and
water ices direct from
freezer. It may cause
“freezer burns” on lips.

Prepare fresh food for
freezing in small portions
to ensure rapid freezing.

Always choose high
quality fresh food and be
sure it is thoroughly clean
before you freeze it.

Store poisonous or
dangerous substances in
the freezer.

Wrap all foods in
aluminum foil or freezer
quality plastic bags and
make sure any air is
excluded.

Wrap frozen food when
you buy it and put it into
the freezer shortly.

Keep food for as short a
time as possible and
adhere to “Best Before”,
“Use By” dates.

For more about storing, download the App and visit
“Tips & Hints”.

. It's suggested to set the temperature at
4°Cin the fridge compartment, and, whether
possible, at -18°C in the freezer compartment.

. For most food categories, the longest

storage time in the fridge compartment is achieved
with colder temperatures. Since some particular
products (as fresh fruits and vegetables) may be
damaged with colder temperatures, it is suggested
to keep them in the crisper drawers, whenever
present. If not present, maintain an average setting
of the thermostat.

. For frozen food, refer to the storage
time written on the food packaging. This storage
time is achieved whenever the setting respects the
reference temperatures of the compartment (one-
star -6°C, two stars -12°C, three stars -18°C)

ENERGY SAVING
For better energy saving we suggest:

. Installing the appliance away from heat
sources and not exposed to direct
sunlight and in a well-ventilated room.

. Avoid putting hot food into the
refrigerator to avoid increasing the
internal temperature and therefore
causing continuous functionalizing of
the compressor.

. Do not excessively stuff foods so as to
ensure proper air circulation.

. Defrost the appliance in case there is ice
to facilitate the transfer of cold.

. In case of absence of electrical energy, it
is advisable to keep the refrigerator
door closed.

. Open or keep the doors of the appliance
open as little as possible.

. Avoid adjusting the setting to
temperatures too cold.

. Remove dust present on the rear of the
appliance.

TAKE CARE

Defrosting

This appliance has automatic defrosting system, no
need to defrost by hand.

Cleaning and Care

After defrosting you should clean the Fridge/Freezer
internally with a weak solution of bicarbonate of
soda. Then rinse with warm water using a damp
sponge or cloth and wipe dry. Wash the baskets in
warm soapy water and ensure they are completely
dry before replacing in the Fridge/Freezer.
Condensation will form on the back wall of the
Fridge; however it will normally run down the back
wall and into the drain hole behind the salad bin.
The drain hole will have a “cleaning spike” inserted
into it. This ensures that small pieces off food can
not enter the drain. After you have cleaned the
inside of your Fridge and removed any food residues
from around the whole, use the “cleaning spike” to
make sure that there are no blockages. Use standard
furniture polish to clean the Fridge/Freezer exterior.
Make sure that the doors are closed to prevent
polish getting on the magnetic door seal or inside.
The grille of the condenser at the back of the
Fridge/Freezer and the adjacent components can be
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vacuumed using a soft brush attachment.
Do not use harsh cleaners, scouring pads or solvents
to clean any part of the Fridge/Freezer.

CHANGING THE INTERNAL LIGHT

1. Before carrying out the LED replacement
always disconnect the mains supply.

2. Hold and lift up the LED light cover.

3. Remove the old LED by unscrewing it in an
anti-clockwise direction.

4. Replace with a new LED light by screwing itin a
clockwise direction marking sure that it is
secure in the light holder.

5. Refit the light cover and re-connect your
Fridge to the mains supply and switch on.

REVERSING THE DOOR SWING

Dissemble the Refrigerator Door

1. a. Use atool to remove the screw off the
hinge cover, and then remove the latter. Insert
the communication line to the hole on the
cabinet top.

b. Use atool to remove the 4 screws off the
upper hinge cover and then remove the latter.
Pry up the door bush and small end cap cover
on the door.

c. Insert the door bush and door
communication line into the hole on the door
and then put on the small end cap cover.

d. Use atool to remove the 2 screws as
shows in the below figure to remove the hole
cover on the cabinet top and get the cabinet
communication line out of the hole.

Pry up the small end cap cover on the door
and get out the door bush and door
communication line.

e. Insert the door bush into the round hole
on the door and then put on the small end cap
cover.

f. Move the refrigerator door upward over
500mm to remove the door.

2. a. Use a tool to remove the 3 screws off
the middle hinge cover and then remove the
middle hinge.

b. move the freezer door upward over
500mm to remove the door.

c. Remove the adjustable front feet under
the lower hinge; use a tool to remove the 4
screws from the lower hinge and then
disassemble the lower hinge. Door disassembly
is finished.

Assemble door, lower hinge

accessories to the corresponding

positions

1. a. Use atool to get the door bush out as
shown in the below figure and assemble it to
the corresponding position of the other side.
b. Use atool to remove the screws off the
stopper ass as shown in the below figure and

then assemble them to the other side of the
door.

c. Use atool to remove the axle and two
stoppers on the lower hinge and then
assemble them to the position as shown in the
below figure.

Assemble the refrigerator door and

freezer door to the opposite side

1. a. Remove the adjustable front foot as
shown below by hand and then assemble the
lower hinge to the other side of the cabinet
and fix the screws by using a tool.

b. Assemble the shorter adjustable front foot
to the lower hinge side and adjust the height
of the foot to make the refrigerator stay in
level.

2. Put on the freezer door and turn the middle
hinge by 180 °C and then assemble it to the
other side of the cabinet; use a tool to screw
up the 3 screws to fix the middle hinge.

3. Put on the refrigerator door and assemble
the upper hinge to the other side of the
cabinet; use a tool to screw up the 4 screws to
fix the upper hinge.

4, After that, connect the door
communication line and the cabinet
communication line and then put on the upper
hinge cover and fix it using a screw.

Assemble the hole cover to the other side of
the cabinet and use a tool to screw up the hole
cover.

Door disassembly is finished here.

Double check that the door is aligned correctly and
all the seals are closed on all sides. If necessary, re-
adjust the levelling feet.

NOTE: If you want to have the door swing reversed,
we recommend that your contact a qualified
technician. You should only try to reverse the door
yourself if you believe that you are qualified to do so.
All parts removed must be saved to do the
reinstallation of the door. You should rest the fridge
freezer on something solid so that it will not slip
during the door change process. Do not lay the fridge
freezer flat as this may damage the coolant system.
Ensure the fridge freezer is unplugged and empty.
We recommend that 2 people handle the fridge
freezer during assembly.

TROUBLE SHOOTING

If the appliance does not operate when switched on,
check.

Power cut: If the internal temperature of the
Fridge/Freezer compartment is -18° C or less when
the power returns, your food is safe. The food in your
Fridge/Freezer will remain frozen for approx 16
hours with the door closed. Do not open the
Fridge/Freezer door more than necessary.

The product is designed and built for domestic
household use only.
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The plug is inserted properly in the socket and that
the power supply is on. (To check the power supply
to the socket, plug in another appliance).

The fuse has blown/circuit breaker has tripped/main
distribution switch has been turned off.

The temperature control has been set correctly.

If the refrigerator is exceptionally cold, you may have
accidentally adjusted the thermostat control dial to a
higher position.

If the refrigerator is exceptionally warm, the
compressor may not be working. Turn the
thermostat control dial to the maximum setting and
wait a few minutes. If there is no humming noise, it is
not working. Contact the local store where your
purchase was made.

If condensation appears outside of the Refrigerator,
this may be due to a change in the room
temperature. Wipe off any residue of moisture. If the
problem continues contact the local store where
your purchase was made.

If the provided plug has been replaced make sure the
new plug is properly connected. If the appliance is
still not operating after the above checks, please
contact Customers Service.

To contact the technical assistance, visit our website:
https://corporate.haier-europe.com/en/

Under the section “website”, choose the brand of
your product and your country. You will be
redirected to the specific website where you can find
the telephone number and form to contact the
technical assistance

SCRAPPING OLD APPLIANCES

2 A

This appliance is marked according to the European
directive 2012/19/EU on Waste Electrical and
Electronic Equipment (WEEE).

WEEE contains both polluting substances (which can
cause negative consequences for the environment)
and basic components (which can be re-used). It is
important to have WEEE subjected to specific
treatments, in order to remove and dispose properly
all pollutants, and recover and recycle all materials.
Individuals can play an important role in ensuring
that WEEE does not become an environmental issue;
it is essential to follow some basic rules:

WEEE should not be treated as household waste.

WEEE should be handed over to the relevant
collection points managed by the municipality or by
registered companies. In many countries, for large
WEEE, home collection could be present.

In many countries, when you buy a new appliance,
the old one may be returned to the retailer who has

to collect it free of charge on a one-to-one basis, as
long as the equipment is of equivalent type and has
the same functions as the supplied equipment.

Conformity

By placing the ce mark on this product, we are
confirming compliance to all relevant European
safety, health and environmental requirements
which are applicable in legislation for this product.

GUARANTEE

Minimum guarantee is: 2 years for EU Countries, 3
years for Turkey, 1 year for UK, 1 year for Russia, 3
years for Sweden, 2 years for Serbia, 5 years for
Norway, 1 year for Morocco, 6 months for Algeria,
Tunisia no legal warranty required.

AVAILABILITY OF SPARE PARTS

“Thermostats, temperature sensors, printed circuit
boards and light sources are available for a minimum
period of seven years after placing the last unit of
the model on the market.

Door handles, door hinges, trays and baskets for a
minimum period of seven years and door gaskets for
a minimum period of 10 year, after placing the last
unit of the model on the market” .

For further information about the product, please
consult https://eprel.ec.europa.eu/ or scan the QR
on the energy label supplied with the appliance
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INVERSER LE SENS D'OUVERTURE DE LA PORTE

DEPANNAGE

Merci d'avoir acheté ce produit.

Avant d'utiliser votre réfrigérateur, veuillez lire
attentivement ce mode d'emploi afin d'optimiser sa
performance. Conserver |'ensemble de la
documentation pour un usage ultérieur ou pour
d'autres propriétaires. Ce produit est congu
uniquement pour une utilisation ménagere ou des
applications similaires comme :

-coins-cuisine du personnel dans des magasins,
bureaux et autres environnements de travail ;
-dans les exploitations agricoles, pour la clientéle
des hotels, motels et autres environnements de

type résidentiel
-dans les hébergements Bed and Breakfast (B & B)
-pour les services de restauration et des
applications similaires non destinées a une vente
au détail.

Cet appareil doit étre utilisé uniquement a des fins
de conservation d'aliments, toute autre utilisation
est considérée comme dangereuse et le fabricant
ne sera pas responsable de toute omission. De
plus, il est recommandé de prendre note des
conditions de garantie. Pour obtenir la meilleure
performance possible et un fonctionnement sans
probléme de votre appareil, il est trés important de
lire attentivement ces instructions. Tout non-
respect de ces instructions peut annuler votre droit
a des services gratuits pendant la période de
garantie.

INFORMATIONS SUR LA SECURITE
Ce guide contient de
nombreuses informations
importantes sur la sécurité.
Nous vous suggérons de
conserver ces instructions
dans un endroit slr pour
une référence ultérieure
aisée et une bonne
utilisation de 'appareil.

Ce réfrigérateur contient un
gaz réfrigérant (R600a :
isobutane) et un gaz isolant
(cyclopentane), qui
présentent une
compatibilité élevée avec
I'environnement mais des
propriétés inflammables.

A Attention : risque

d'incendie

En cas de dommages du
circuit de réfrigérant :
® Eviter des flammes
ouvertes et des sources
d'inflammation.

Bien aérer la piece dans
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laguelle se trouve |'appareil.

AVERTISSEMENT !

Il convient de préter une
attention particuliere lors du
nettoyage/du transport de
I’appareil pour éviter de
toucher les fils métalliques
du condenseur a I'arriere de
I’appareil, en raison du
risque de blessures aux
doigts et aux mains et du
risque de détérioration de
I’appareil.

Cet appareil n'est pas congu
pour étre empilé avec un
autre appareil. Ne pas
essayer de s'asseoir ou de se
tenir debout sur le dessus
de votre appareil étant
donné qu’il n’est pas congu
a cet effet. Vous pourriez
vous blesser ou
endommager |'appareil.
Assurez-vous que le cable
secteur ne se retrouve pas
coincé sous l'appareil
pendant et apres le
transport/le déplacement
de I'appareil, pour éviter de
couper ou d’endommager le
cable secteur.

Au moment de positionner

votre appareil, veillez a ne
pas endommager votre
plancher, vos tuyaux, les
revétements muraux etc. Ne
déplacez pas I'appareil en le
tirant par le couvercle ou la
poignée. Ne laissez pas les
enfants jouer avec I'appareil
ou falsifier les commandes.
Notre entreprise décline
toute responsabilité en cas
de non-respect des
instructions.

Ne pas installer I'appareil
dans des endroits humides,
huileux ou poussiéreux, ne
pas l'exposer a la lumiere
directe du soleil et a I'eau.
Ne pas installer I'appareil a
proximité de radiateurs ou
de matériaux inflammables.
En cas de panne de courant,
n'ouvrez pas le couvercle. Si
la panne dure moins de 20
heures, les aliments surgelés
ne devraient pas étre
affectés. Si la panne dure
plus longtemps, alors il
convient de vérifier les
aliments et de les manger
immédiatement ou bien de
les cuire et de les congeler a
nouveau.
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Si vous trouvez que le
couvercle du congélateur
coffre est difficile a ouvrir
juste apres I'avoir ouvert, ne
soyez pas inquiet. Cela vient
de la différence de pression
qui doit s'égaliser et
permettre au couvercle de
s’ouvrir normalement apres
guelgques minutes.

Ne pas brancher I'appareil a
I'alimentation électrique
avant d’avoir retiré tous les
protecteurs d'emballage et
de transport.

Le laisser reposer au moins
4 heures avant de I'allumer
pour permettre a I'huile du
compresseur de décanter s’il
a été transporté
horizontalement.

Ce congélateur doit
uniguement étre utilisé aux
fins prévues (c.-a-d. la
conservation et la
congélation de denrées
comestibles).

Ne pas conserver des
médicaments ou des
substances de recherche
dans le rafraichisseur de vin.
Lorsque la matiere a
conserver requiert un

contrdle strict des
températures de
conservation, il est possible
qu'elle se détériore ou
qgu'une réaction incontrolée
se produise, laquelle peut
entrainer des risques.
Avant de procéder a tout
fonctionnement,
débrancher le cordon
électrique de la prise
électrique.

A la livraison, vérifiez que le
produit n'est pas
endommagé et que toutes
les pieces et les accessoires
sont en parfait état.

Si une fuite est détectée
dans le systeme de
réfrigération, ne pas toucher
la sortie murale et ne pas
utiliser de flammes
ouvertes. Ouvrir la fenétre
et aérer la piece. Ensuite
appeler un service apres-
ventes pour demander une
réparation.

Ne pas utiliser de rallonges
ni d'adaptateurs.

Ne pas tirer ou plier de
maniere excessive le cordon
d'alimentation ou ne pas
toucher la fiche avec les
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mains mouillées.

Ne pas endommager la fiche
et/ou le cordon
d'alimentation ; cela
pourrait provoquer des
chocs électriques ou des
incendies.

Si le cable d’alimentation est
endommagé, il doit étre
remplacé par le fabriquant,
un agent aprés-vente ou
toute autre personne
qualifiée pour éviter tout
danger.

Ne pas placer ou conserver
des substances
inflammables ou hautement
volatiles tels que I'éther, le
pétrole, le GPL, le gaz
propane, les bombes
d'aérosol, les colles, I'alcool
pur etc. Ces substances
peuvent provoquer une
explosion.

Ne pas utiliser ou conserver
des sprays inflammables,
tels que de la peinture en
aérosol, aupres du
rafraichisseur de vin. Cela
pourrait entrainer une
explosion ou un incendie.
Ne pas placer d'objets et/ou
de récipients contenant de

I'eau sur le dessus de
I'appareil.

Nous ne recommandons pas
['utilisation de rallonges et
d’adaptateurs multiples.
Ne pas jeter l'appareil au
feu. Veiller a ne pas
endommager le circuit/les
tuyaux de refroidissement
de I'appareil pendant le
transport et |'utilisation. En
cas de dommage, ne pas
exposer I'appareil au feu, a
une source d'inflammation
potentielle et aérer
immédiatement la piece
dans laquelle se trouve
I"appareil.

Le systéeme de réfrigération
positionné derriere et a
I'intérieur du rafraichisseur
de vin contient du
réfrigérant. Par conséquent,
éviter d'endommager les
tuyaux.

Ne pas utiliser d’appareils
électriques a l'intérieur des
compartiments de
conservation des aliments
de I'appareil, sauf s'ils
correspondent aux modeles
recommandés par le
fabricant.
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Ne pas endommager circuit
réfrigérant.

Ne pas utiliser de dispositifs
mécaniques ou d’autres
moyens pour accélérer le
processus de dégivrage,
hormis ceux recommandés
par le fabricant.

Ne pas utiliser d’appareils
électriques a l'intérieur des
compartiments de
conservation des aliments,
sauf s'ils correspondent aux
modeles recommandés par
le fabricant.

Ne touchez pas aux pieces
de réfrigération internes, en
particulier si vos mains sont
humides, car vous pourriez
vous brller ou vous blesser.
Maintenir les ouvertures de
ventilation situées dans le
bati de I'appareil ou sur la
structure encastrée, libres
de toute obstruction.

Ne pas utiliser d'objets
pointus ou tranchants
comme des couteaux ou des
fourchettes pour retire la
couche de glace.

Ne jamais utiliser de seche-
cheveux, de chauffages
électriques ou d'autres

appareils électriques
similaires pour le dégivrage.
Ne pas gratter avec un
couteau ou un objet
tranchant pour retirer le
givre ou la glace apparus.
Ceux-ci pourraient causer
des dégats sur le circuit
réfrigérant, toute projection
en résultat peut provoquer
un incendie ou endommager
VOS yeux.

Ne pas utiliser de dispositifs
mécaniques ou d'autre
équipement pour accélérer
le processus de dégivrage.
Eviter impérativement
I'utilisation de flamme nue
ou d’un équipement
électrique, comme des
radiateurs, des nettoyeurs a
vapeur, des bougies, des
lampes a pétrole ou
similaires pour accélérer la
phase de dégivrage.

Ne jamais utiliser de I'eau
pour laver le compresseur,
I’essuyer avec un chiffon sec
apres le nettoyage pour
éviter la rouille.

Il est recommandé de
garder la fiche dans un état
propre, tout résidu de
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poussiere présente en exces
sur la fiche peut étre la
cause d'un incendie.

Le produit est congu et
fabriqué pour un usage
domestique uniquement.

La garantie s'annule si le
produit est installé ou utilisé
dans des espaces
domestiques non-
résidentiels ou commerciaux
Le produit doit étre
correctement installé,
positionné et utilisé
conformément aux
instructions contenues dans
le Manuel d’instructions de
I"utilisateur fourni.

La garantie s'applique
uniquement aux produits
neufs et n’est pas
transférable si le produit est
revendu.

Notre entreprise décline
toute responsabilité pour les
dommages accessoires ou
consécutifs.

La garantie ne diminue en
rien vos droits statutaires ou
juridiques.

Ne pas effectuer de
réparation sur ce
rafraichisseur de vin. Toutes

les interventions doivent
uniguement étre réalisées
par un personnel qualifié.
Si vous mettez au rebut un
produit usagé doté d’une
serrure ou d’un verrou fixé
sur la porte, assurez-vous
qu’il soit laissé dans un état
sécurisé pour éviter que des
enfants ne s’y retrouvent
piégés.

Cet appareil peut étre utilisé
par des enfants agés de 8
ans et plus et par des
personnes a capacités
physiques, sensorielles ou
intellectuelles réduites ou
sans expérience et
connaissances, s'ils sont
sous une surveillance
appropriée ou bien s'ils ont
été informés quant a
['utilisation de I'appareil de
maniére sdre, et s'ils
comprennent les risques
impliqués.

Les enfants ne doivent pas
jouer avec l'appareil. Le
nettoyage et I'entretien ne
doivent pas étre effectués
par des enfants sans
surveillance.

Verrous : si votre
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réfrigérateur/congélateur
est équipé d'un verrou, pour
empécher les enfants de se
faire piéger, rangez la clé
hors de portée et loin de
I'appareil Si vous éliminez un
vieux
réfrigérateur/congélateur
cassez tous les vieux verrous
ou loquets par mesure de
sécurité.

autres appareils de stockage
du vin: «Cet appareil est
destiné uniquement au
stockage du vin.»

pour un appareil a pose
libre: «Cet appareil de
réfrigération n’ est pas
destiné a étre utilisé comme
un appareil intégrable»
pour les appareils sans
compartiment «quatre
étoiles»: «Cet appareil de
réfrigération ne convient
pas pour la congélation de
denrées alimentaire»;

COMBI HOOVER

Classe climatique

L'appareil est congu pour fonctionner a la plage
limitée de la température ambiante, en fonction des
zones climatiques. Ne pas utiliser I'appareil a des
températures situées en dehors de la limite. La
classe climatique de votre appareil est indiquée sur
I'étiquette contenant la description technique a
I'intérieur du compartiment réfrigérateur.

Climate Class Amb. T. (°C) Amb. T. (°F)

SN De 10232 De 50 a 90
N De 162332 De 612390
ST De 16 to 38 From 61 a 100

T De 16 a43 De 614110

—tempérée élargie (SN): «Cet appareil de
réfrigération est destiné a étre utilisé a des
températures ambiantes comprises entre 10 °C et
32°C»,

—Tempérée (N): «Cet appareil de réfrigération est
destiné a étre utilisé a des températures
ambiantes comprises entre 16 °C et 32 °C»,

— Subtropicale (ST): «Cet appareil de réfrigération
est destiné a étre utilisé a des températures
ambiantes comprises entre 16 °C et 38 °C»,

— Tropicale (T): «Cet appareil de réfrigération est
destiné a étre utilisé a des températures
ambiantes comprises entre 16 °C et 43 °C»;

INSTRUCTIONS DE TRANSPORT

L'appareil doit étre transporté uniquement en
position debout a la verticale. L'emballage de
livraison doit rester intact pendant le transport. Si,
au cours du transport, le produit a été transporté a
I'horizontale, il doit étre posé sur le cété gauche (en
faisant face a la porte) et il ne doit pas étre utilisé
pendant au moins 4 heures pour permettre au
systéme de décanter aprés avoir ramené |'appareil
en position verticale.
1. Le non-respect des instructions ci-dessus
pourrait entrainer des dommages a l'appareil.
Le fabricant ne sera pas tenu responsable si
ces instructions ne sont pas respectées.
2. L'appareil doit étre protégé contre la pluie,
I'humidité et d'autres influences
atmosphériques.

INSTRUCTIONS D'INSTALLATION

1. Si possible, éviter d'installer I'appareil a
proximité de cuisiniéres, de radiateurs ou de la
lumiere directe du soleil car cela entrainera un
fonctionnement prolongé du compresseur. En
cas d'installation a coté d’une source de
chaleur ou d'un réfrigérateur, maintenir les
distances latérales minimales suivantes :

Par rapport aux cuisiniéres 4" (100 mm)
Par rapport aux radiateurs 12" (300 mm)

Par rapport aux réfrigérateurs 4" (100 mm)

2. Assurez-vous qu'il y a suffisamment d’espace
autour de I'appareil, avec une température
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moyenne comprise entre 16°C et 32°C, pour
garantir une libre circulation de I'air. L'idéal est
de laisser un espace de 9cm au dos de
I'appareil et de 2 cm latéralement.

L'appareil doit étre posé sur une surface lisse.
Il est interdit d'utiliser le réfrigérateur a
I'extérieur.

Protection contre I'hnumidité. Ne pas installer
le congélateur dans un espace humide pour
éviter une corrosion des pieces métalliques. Et
ne pas vaporiser d’eau sur le congélateur,
sinon cela va affaiblir I'isolation et entrainer
des fuites de courant.

Cf. Chapitre « Nettoyage et entretien » pour
préparer votre appareil a I'utilisation.

Si le congélateur est installé dans des espaces
non chauffés, des garages etc., par temps froid,
de la condensation peut se former sur les
surfaces extérieures. Cela est tout a fait
normal et ne constitue pas un défaut. Retirez
la condensation en I'essuyant avec un chiffon
sec.

Ne placez jamais le réfrigérateur encastré dans
un mur ni dans une armoire aménagée ou un
meuble lorsqu'il est en marche, la grille au dos
de I'appareil peut devenir brilante et les cotés
chauds. N'enveloppez pas le réfrigérateur dans
un quelconque habillage.

Description

Clayettes de réfrigérateur

Couvercle du bac a légumes

Bac a légumes et fruits

Tiroirs de congélation

Pieds réglables

A N[ |IWIN|F

Supports  de
réfrigérateur

porte de

Q

Description

Clayettes de réfrigérateur

Couvercle du bac a légumes

Bac a légumes et fruits

Tiroirs de congélation

Pieds réglables

Supports de porte de réfrigérateur

N~ |wW[(N|F

Assemblage du réservoir d'eau

<]

Description

Clayettes de réfrigérateur

Couvercle du bac a légumes

Bac a légumes et fruits

Tiroirs de congélation

Pieds réglables

ol |~ |W|N |-

Balconnets
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No

Description

Panneau de configuration

N

Clayettes de réfrigérateur

w

Couvercle du bac a
légumes

Bac a légumes et fruits

Tiroirs de congélation

Pieds réglables

N |ofu|s

Supports de porte de
réfrigérateur

Assemblage du réservoir
d'eau

Description

Panneau de configuration

Clayettes de réfrigérateur

Couvercle du bac a légumes

Bac a légumes et fruits

Tiroirs de congélation

Pieds réglables

N[~ |W[(N|F

Supports de porte de réfrigérateur

No Description

Interrupteur

Clayettes de réfrigérateur

Lumiere

Couvercle du bac a Iégumes

Tiroirs de congélation

1
2
3
4 Boite a légumes
5
6
7

Balcon de porte

La configuration la moins énergivore nécessite que
les tiroirs, les boites de rangement et les clayettes
soient positionnés dans le produit, veuillez consulter
les photos ci-dessus.

DEMARRAGE

Avant de commencer a utiliser le congélateur,

veuillez vérifier que :

1. L'intérieur est sec et I'air peut circuler
librement a 'arriére.

2. Nettoyez 'intérieur de la fagon recommandée
dans la section PRENDRE SOIN (ne nettoyez les
parties électriques du réfrigérateur qu'avec un
chiffon sec).

3. N'allumez que 4 heures apres avoir déplacé e
réfrigérateur/congélateur. Le fluide réfrigérant
a besoin de temps pour se décanter. Si vous
éteignez I'appareil, attendez 30 minutes avant
de le rallumer pour laisser le temps au fluide
réfrigérant de se décanter.

4. Avant de brancher le réfrigérateur sur le
secteur, veuillez contréler le cadran du
thermostat a l'intérieur du réfrigérateur.

5. Placez le bouton du thermostat sur la position
3 et mettez sous tension. Le compresseur et la
lumiere interne du réfrigérateur commence a
fonctionner.

6. Avant de ranger des aliments dans votre
réfrigérateur, allumez-le et attendez 24 heures
pour vous assurer qu'il fonctionne
correctement et pour laisser le
réfrigérateur/congélateur s'établir a la bonne
température.

7. Ouvrez la porte 30 minutes plus tard, si la
température a l'intérieur du réfrigérateur
diminue de fagon évidente, c'est qu'il
fonctionne bien Lorsque le réfrigérateur est en
marche pendant un certain temps, le
régulateur thermique régle automatiquement
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la température dans les limites a I'ouverture.

FONCTIONNEMENT COMBINE

Premiére mise sous tension de |'appareil : Lorsque
|'appareil est mis sous tension pour la premiére fois,
I'écran clignotera pendant 2 secondes avant de
passer en mode normal. L'appareil fonctionnera avec
toutes les fonctions intelligentes activées.
Commande d'affichage : Lorsque la porte du
réfrigérateur est fermée et qu'aucun bouton n'est
utilisé pendant 3 minutes, I'éclairage de I'écran
s'éteint.

Lorsque I'éclairage de I'écran est éteint, le fait
d'ouvrir la porte du réfrigérateur ou d'appuyer sur un
bouton I'allumera.

UNITE D'AFFICHAGE VERTICALE (LE
CAS ECHEANT)

fie

;L _{i B

Bouton de la température du —

réfrigérateur

Bouton de Ia température du
congélateur

Bouton de démarrage | <

Bouton d'enregistrement

REGLAGE DE LA TEMPERATURE : Appuyez sur le
bouton « Réfrigérateur » ou « Congélateur » et,
lorsque le symbole clignote, les températures
peuvent étre réglées. A chaque fois que vous
appuyez sur le bouton, la température change en
conséquence. Les températures ne peuvent pas étre
réglées lorsque les fonctions Fast Cooling, Fast
reezing, Smart ECO et Vacation sont activées. En
mode de réglage de température, si aucun bouton
n'est enfoncé pendant 5 secondes, le bouton arréte
de clignoter et la température réglée est prise en
considération.

SMART ECO : Appuyez sur le bouton Smart Eco pour
régler les températures de |'appareil aux conditions
d'efficacité énergétique maximale (+4 °C pour la
température du réfrigérateur, -18 °C pour la
température du congélateur).

Pour activer le mode Smart Eco : Appuyez sur le
bouton « Option » jusqu'a ce qu'il clignote puis sur
« OK » pour activer la fonction.

Pour désactiver le mode Smart Eco : Appuyez sur le
bouton « Option » jusqu'a ce qu'il affiche Smart ECO
puis sur « OK » pour quitter la fonction. Le témoin
s'éteindra.

FAST COOLING : Activez le mode Fast Cooling
(Refroidissement rapide) pour lancer une impulsion
supplémentaire pour un refroidissement rapide du
compartiment réfrigérateur. Cette fonction est
activée et confirmée lorsque le témoin a led

approprié s'allume.

Pour activer le mode Fast Cooling : Appuyez sur le
bouton « Option » jusqu'a ce que « Fast Cooling »
clignote puis sur « OK » pour activer la fonction.
Pour désactiver le mode Fast Cooling : Appuyez sur le
bouton « Option » jusqu'a ce qu'il affiche « Fast
Cooling » puis sur « OK » pour désactiver la fonction.
FAST FREEZING : Activez le mode Fast Freezing
(Congélation rapide) pour congeler rapidement de
grandes quantités d'aliments tout en préservant
leurs propriétés nutritionnelles. Lorsque le témoin du
mode Fast Freezing s'éteint, la température du
congélateur revient a la valeur réglée avant
I'activation de la congélation rapide. Lorsque la durée
du mode Fast Freezing est élevée (26 heures), elle se
désactive automatiquement. Lorsque le mode
Vacation est activé, le mode Fast Freezing se
désactive.

Pour activer le mode Fast Freezing : Appuyez sur le
bouton « Option » jusqu'a ce que « Fast Freezing »
clignote puis sur « OK » pour activer la fonction.
Pour désactiver le mode Fast Freezing : Appuyez sur
le bouton « Option » jusqu'a ce qu'il affiche « Fast
Freezing » puis sur « OK » pour quitter la fonction.
VACATION : En cas d'arréts de longue durée, la
fonction Vacation (Vacances) peut étre utilisée. Cette
fonction désactive le compartiment réfrigérateur
tout en maintenant le congélateur en marche.
Assurez-vous qu'il n'y ait aucun aliment dans le
réfrigérateur avant d'utiliser cette fonction. Cette
fonction est activée et confirmée lorsque le témoin a
led approprié s'allume. Le témoin Vacation s'éteint et
la température du réfrigérateur revient a la valeur
réglée avant I'activation du mode Vacances.

Le mode Vacation est désactivé lorsque les fonctions
Smart Eco et Fast Cooling sont activées.

Pour activer le mode Vacation : Appuyez sur le
bouton « Option » jusqu'a ce que « Vacation »
clignote puis sur « OK » pour activer la fonction.
Pour désactiver le mode Vacation : Appuyez sur le
bouton « Option » jusqu'a ce qu'il affiche

« Vacation » puis sur « OK » pour quitter la fonction.
MEMOIRE EN CAS DE COUPURE D'ALIMENTATION :
En cas de coupure d'alimentation, le réfrigérateur
peut conserver automatiquement tous les réglages.
Lorsque I'appareil est remis sous tension, le
réfrigérateur fonctionnera avec les parametres réglés
avant la coupure d'alimentation.

RETARD D'ALLUMAGE : Pour empécher la surchauffe
du réfrigérateur en cas de coupure soudaine et de
rétablissement de I'alimentation, I'appareil ne
démarre pas immédiatement si le temps
d'alimentation est inférieur a 5 minutes.

ALARME DE SURCHAUFFE DU CONGELATEUR
(uniquement lorsque |'appareil est sous tension) :
Lorsque la température du congélateur est
supérieure a 10 °C lors de la premiére mise sous
tension, le témoin lumineux du compartiment
congélateur s'allume et le chiffre indiquant la
température clignote.

Appuyez sur une touche ou attendez 5 secondes ; le
clignotement cesse et le congélateur reviendra a la
température qui avait été réglée.
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ALARME D'OUVERTURE DE LA PORTE DU
REFRIGERATEUR : Lorsque la porte du réfrigérateur
reste ouverte pendant plus de 3 minutes, une alarme
se déclenche. Fermez la porte ou appuyez sur
n'importe quel bouton pour arréter |'alarme ; dans ce
dernier cas, I'alarme se déclenchera de nouveau
apres 3 minutes.

ALARME D'ERREUR DE CAPTEUR : Lorsque « EQ »,

« E1 » ou « E2 » ou d'autres symboles anormaux
s'affichent, cela indique une erreur de capteur et une
réparation du réfrigérateur est nécessaire.

UNITE D'AFFICHAGE VERTICALE
AVANCEE (LE CAS ECHEANT)

rature u réfrigérateus/ congéiateur

Bouton ALWAYS FRESH Sur les modéles équipés
d'Always Fresh Technology, appuyer sur la touche
"Always Fresh" pour en activer la fonction.

Bouton de REGLAGE: Appuyez sur « REGLAGE » pour
modifier la température.

Lorsque le bouton est appuyé pour la premiére fois :
Vous pouvez modifier la température du réfrigé
rateur avec les boutons A PLUS et ¥ MOINS.
Lorsque le bouton est appuyé pour la seconde fois :
Vous pouvez modifier la température du réfrigé
rateur avec les boutons A PLUS et ¥ MOINS.

Sur les modeles équipés d'Always Fresh Technology,
appuyer sur la touche "Setting" pendant 3 secondes
pour verrouiller ou déverrouiller I'écran.

Bouton Marche/Arrét : Pour démarrer le
réfrigérateur, appuyez sur le bouton Marche/Arrét
pendant 3 secondes. Pour arréter le réfrigérateur :
appuyez sur le bouton Marche/Arrét pendant 3
secondes.

Mode Veille : Pour économiser de I'énergie, il est
possible d'activer le Mode Veille. Le réfrigérateur
fonctionnera normalement et toutes les leds seront
éteintes.

Pour activer le Mode Veille: appuyez sur le bouton
Marche/Arrét pendant 1 seconde.

Pour désactiver le Mode Veille : appuyez sur le
bouton Marche/Arrét pendant 1 seconde. Le
réfrigérateur reprend un fonctionnement normal.
Bouton MODE ECO: Appuyez sur le bouton MODE
ECO pour régler les températures de I'appareil aux
conditions d'efficacité énergétique maximale (+5 ° C
pour la température du réfrigérateur, -18 ° C pour la
température du congélateur). Pour quitter le mode
ECO, appuyez une nouvelle fois sur le bouton MODE
ECO et la température du réfrigérateur revient en
mode de fonctionnement normal.

Bouton HOLIDAY: En cas d'arréts de longue durée, la
fonction Holiday peut étre utilisée. Cette fonction dé
sactive le compartiment réfrigérateur tout en
maintenant le congélateur en marche. Assurez-vous
qu'il n'y ait aucun aliment dans le réfrigérateur avant
d'utiliser cette fonction. Cette fonction est activée et
confirmée lorsque le témoin a led approprié s'allume.
Pour quitter la fonction Holiday, appuyez une
nouvelle fois sur le bouton Holiday. Le témoin s'é
teindra et la température du réfrigérateur reviendra
a la température réglée avant l'activation du mode
Holiday.

Bouton SUPER COOLING: Appuyez sur le bouton
Super Cooling pour lancer une impulsion supplé
mentaire pour un refroidissement rapide du
compartiment réfrigérateur. Cette fonction est activé
e et confirmée lorsque le témoin a led approprié
s'allume.

Pour quitter la fonction Super Cooling, appuyez une
nouvelle fois sur le bouton Super Cooling et la tempé
rature du réfrigérateur revient en mode de
fonctionnement normal.

Bouton SUPER FREEZING: Appuyez sur le bouton
Super Freezing pour congeler rapidement de grandes
quantités d'aliments tout en préservant leurs proprié
tés nutritionnelles. Pour quitter la fonction Super
Freezing, appuyez une nouvelle fois sur le bouton
Super Freezing et la température du congélateur
revient en mode de fonctionnement normal.

Bouton WI-FI: Cet appareil est équipé de la
technologie OneFi+ qui permet la commande a
distance via une appli. Appuyez sur le bouton OneFi+
pour activer la fonction Wi-Fi.

Enregistrement de la machine (sur I'Appli) : T¢lé
chargez I'appli Hoover Wizard sur votre appareil.
L'appli Hoover Wizard est disponible pour les
appareils Android et i0S, ainsi que pour les tablettes
et les smartphones. Pour tous les détails concernant
les fonctions One Fi+, consultez le mode DEMO de
I'appli.

Ouvrez |'appli, créez un profil d'utilisateur et
enregistrez votre appareil en suivant les instructions
qui s'affichent sur I'écran de I'appareil ou consultez le
« Guide rapide » joint & la machine. Cette opération
est uniquement nécessaire lors de la premicre
installation. Terminez |'enregistrement en suivant les
instructions affichées a I'écran du smartphone.
Utilisation du réfrigérateur & distance via I'appli :
Lorsque I'enregistrement est effectué, la led Wi-Fi
s'allume. Vous pouvez a présent commander
I'appareil via les boutons & I'écran ou en utilisant
I'appli : les deux seront synchronisés en fonction de
la derniére commande effectuée.

Bouton LOCK : Appuyez sur le bouton pour
verrouiller I'interface utilisateur de I'unité d'affichage
(I'icéne Lock s'allume, « LO » s'affiche et, aprés 2
secondes, les températures du réfrigérateur et du
congélateur indiquent le rétablissement). Pour
quitter la fonction Lock, appuyez une nouvelle fois
sur le bouton « Lock » pendant 3 secondes. La
fonction Lock sera désactivée.
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INTERFACE UTILISATEUR INTERNE (LE
CAS ECHEANT)

G S

Bouton SET : Appuyez sur le bouton SET pour régler
la température jusqu'a atteindre le niveau souhaité,
le niveau 1 étant le plus chaud et le niveau 4 le plus
froid. Dans des conditions de fonctionnement
normales, nous recommandons d'utiliser un niveau
intermédiaire (niveau 2).

Une fois que le réglage prend effet, il enregistre
immédiatement la valeur correspondante pour le
contrdle du fonctionnement et I'indicateur de valeur
s'allume pendant 3 minutes puis s'éteint. La
température est réglée en usine par défaut au niveau
2.Appuyez sur le bouton SET plus de 3 secondes et
entrez dans le programme d'auto-contrdle de
I'appareil. Le programme d'auto-contréle de
I'appareil dure 10 minutes et la pression prolongée
du bouton aprés 10 minutes n'est plus valable.
Bouton WI-FI : Cet appareil est équipé de la
technologie OneFi+ qui permet la commande a
distance via une appli. Appuyez sur I'icbne Wi-Fi
pendant 3 secondes pour activer la fonction WI-FI.
L'icéne change de couleur et passe du blanc au bleu.
Enregistrement de la machine (sur I'Appli) :
Téléchargez I'appli Wizard sur votre appareil. L'appli
Hoover Wizard est disponible pour les appareils
Android et iOS, ainsi que pour les tablettes et les
smartphones. Pour tous les détails concernant les
fonctions OneFi+, consultez le mode DEMO de I'appli.
Ouvrez I'appli, créez un profil d'utilisateur et
enregistrez votre appareil en suivant les instructions
qui s'affichent sur I'écran de I'appareil ou consultez le
« Guide rapide » joint a la machine. Cette opération
est uniguement nécessaire lors de la premiére
installation. Terminez I'enregistrement en suivant les
instructions affichées a I'écran du smartphone.
Utilisation du réfrigérateur a distance via I'appli :
Lorsque I'enregistrement est effectué, la led Wi-Fi
s'allume. Vous pouvez a présent commander
I'appareil via les boutons a I'écran ou en utilisant
I'appli : les deux seront synchronisés en fonction de
la derniére commande effectuée.

Bouton FAST COOL : Lorsque le bouton FAST COOL
est appuyé, la fonction de refroidissement rapide est
activée, conformément aux 21 °C sur le panneau de
commande. La durée de fonctionnement maximale
est de 3 heures ; apres ce temps, la température sera
réglée au niveau 1.

Si le bouton SET est appuyé pendant que la fonction
Fast Cooling est active, la fonction de refroidissement
instantané est immédiatement désactivée et le
systéme bascule sur les parametres par défaut.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
ALWAYS FRESH TECHNOLOGY (LE CAS
ECHEANT)

Il s’agit de I'innovante technologie Hoover qui

permet de mieux conserver, et plus longtemps,
les aliments contenus dans le réfrigérateur et
dans le congélateur.

Always Fresh agit sur le maintien et la
conservation des aliments en interagissant avec
leur activité enzymatique, a travers I'activation
des molécules d’eau qu’ils contiennent
naturellement.

Une touche présente sur I'écran de I'appareil
permet d’activer cette technologie de
conservation.

‘Always Fresh’ (Toujours frais) doit &tre coupé
durant le test de consommationd’ énergie.
HUMIDITY EQUALISER (LE CAS ECHEANT)
Le correcteur d'humidité
Hoover exclusif utilise
I'hnumidité générée
naturellement par les
fruits et légumes pour ‘
maintenir un niveau \
d'humidité compris entre
85 % et 95 %.

DISTRIBUTEUR D'EAU
(LE CAS ECHEANT)

Le distributeur d'eau vous
permet d'avoir de I'eau fraiche
sans ouvrir la porte du
compartiment
réfrigérateur.Avant la premiére utilisation

Avant d'utiliser le distributeur d'eau pour la premiére
fois, retirez et nettoyez le réservoir d'eau situé dans
le compartiment réfrigérateur.

- Retirez le réservoir d'eau hors du compartiment
réfrigérateur en le levant.

- Ouvrez le couvercle du réservoir d'eau et nettoyez
le réservoir et le couvercle dans de I'eau chaude
savonneuse. Rincez soigneusement.

- Aprés |'avoir nettoyé, fixez le couvercle sur le
réservoir d'eau et replacez le réservoir dans la porte
du réfrigérateur.

- Nettoyez le levier du distributeur situé sur la partie
extérieure de la porte du réfrigérateur.

Remplir le réservoir d'eau

- Ouvrez le petit couvercle.

- Remplissez le réservoir avec de |'eau potable
jusqu'a la ligne Max.

- Fermez le petit couvercle.

Distribution

Pour obtenir de I'eau, poussez légerement le levier
du distributeur avec un verre ou un récipient. Pour
arréter le débit d'eau, décalez le verre du levier du
distributeur.

Astuces pour maintenir les aliments
en parfait état dans le réfrigérateur
Faites trés attention avec la viande et le poisson :
les viandes cuites doivent toujours étre rangées sur
une étagére au-dessus de la viande crue afin d'éviter
tout transfert de bactéries. Placez la viande crue sur
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un plat assez large pour recueillir le jus et couvrez-la
avec une pellicule.

Laissez assez d'espace autour des aliments : Cela
permet a I'air froid de circuler autour du
réfrigérateur et de garantir que le réfrigérateur reste
froid.

Enveloppez les aliments ! Cela empéche le transfert
de saveurs et la perte de go(t, les aliments doivent
étre emballés séparément ou couverts. Les fruits et
légumes n'ont pas besoin d'étre enveloppés.

Les aliments pré-cuisinés doivent étre refroidis
correctement. Laissez les aliments pré-cuisinés
refroidir avant de les mettre dans le réfrigérateur.
Cela empéchera la température interne du
réfrigérateur d'augmenter.

Fermez la porte ! : Pour empéchez I'air froid de
s'échapper, essayez d'ouvrir la porte le moins
possible De retour des courses, séparez les aliments

a mettre dans le réfrigérateur avant d'ouvrir la porte.

N'ouvrez la porte e que pour ranger ou sortir les
aliments du réfrigérateur

Ou ranger vos aliments dans le
réfrigérateur

Positionnez des aliments différents
dans des compartiments différents
selon le tableau ci-dessous

les restes.

. Aliments destinés
a étre conservés
longtemps.

. Tiroir inférieur
pour la viande
crue, la volaille, le
poisson.

. Tiroir central

Tiroir(s)/grille du pour les légumes

congélateur surgelés, les
frites.

. Grille supérieure
pour les cremes
glacées, fruits
congelés,
produits de
boulangerie
congelés.

Compartiments du Type d’aliments
réfrigérateur

. Aliments
contenant des
agents de
conservation
naturels, tels que
confitures, jus,
boissons,
condiments.

. Ne pas
entreposer
d’aliments
périssables.

Porte ou balconnets du
compartiment
réfrigérateur

. Les fruits, les
herbes et les
légumes doivent
étre placés
séparément dans

Bac a légumes (tiroir a Y
le bac a légumes.

salade)

. Ne pas conserver
les bananes,
oignons, pommes
de terre et I'ail au
réfrigérateur.

Clayette du . Produits laitiers,
réfrigérateur - milieu ceufs

. Les aliments qui
n’ont pas besoin

Clayette du de cuisson,
réfrigérateur - comme les
supérieure aliments préts a

consommer, les
charcuteries et

Zone froide : c'est I'endroit ol ranger les aliments
qui durent plus longtemps s'ils restent frais. Lait,
ceufs, yaourts, jus de fruit, fromages durs comme le
Cheddar. Pots et bouteilles d'assaisonnement pour
salades ouverts, sauces et confitures. Matiéres
grasses comme le beurre, la margarine, les pates a
tartiner allégées, les graisses de cuisson et le lard.
Zone la plus froide (0°C a 5°C) : c'est |'endroit ou
ranger les aliments qui doivent étre froids pour
garantir leur sécurité :

Les aliments non cuisinés ou crus doivent toujours
étre enveloppés.

Aliments pré-cuisinés congelés tels que repas préts,
tourtes a la viande, fromages mous

Viandes pré-cuisinées telles que le jambon

Salades préparées (y compris salades vertes variées
pré-conditionnées, riz, salade de pommes de terre.
etc..)

Desserts, tels que fromage frais, aliments préparés
maison et restes ou gateaux a la creme.

L i ]
—
e

____

s

Bac a légumes : c'est la partie la plus humide du
réfrigérateur. Légumes, fruits, ingrédients pour
salades fraiches tels que laitue non lavée, tomates
entiéres, radis, etc peuvent y étre rangés

NOUS RECOMMANDONS D'ENVELOPPER TOUS LES
ELEMENTS CONSERVES DANS LE BAC A SALADE.
REMARQUE: Enveloppez et rangez toujours la
viande crue et le poisson sur |'étagére la plus basse
du réfrigérateur. Cela les empéchera de dégoutter
sur les autres aliments ou de les toucher. Ne rangez
pas de gaz ni de liquides inflammables dans le
réfrigérateur.
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Fonctionnement électrique aprés 3h sur le
congélateur, la température interne dépasse -12°C
I'alarme est éclairée et la sonnerie retentit.

Stockage des aliments surgelés

Les aliments préemballés surgelés du commerce
doivent étre conservés conformément aux
instructions du fabricant d'aliments surgelés pour un
compartiment du congélateur *
Pour garantir le maintien du haut niveau de qualité
des aliments congelés du fabricant et du distributeur
d'aliments, il convient de se rappeler ce qui suit :

1 . Placez vos sachets dans le congélateur le plus

congélateur et s’assurer
que |'air a été chassé.

Envelopper les aliments
surgelés lorsque vous les
achetez et que vous les
placez dans le
congélateur rapidement.

rapidement possible aprés I'achat.

2 . Ne dépassez pas les dates « A consommer

jusqu’au », « A consommer de préférence avant »
notées sur 'emballage.

Conserver les aliments
pendant un temps aussi
bref que possible et
respecter les dates « A
consommer de
préférence avant »,

« Date de péremption ».

A FAIRE

A NE PAS FAIRE

Faire entierement
décongeler les aliments
du congélateur dans un
réfrigérateur ou au four
micro-ondes en suivant
les instructions de
décongélation et de
cuisson.

Utiliser des objets
pointus ou tranchants
comme des couteaux ou
des fourchettes pour
retirer la couche de
glace.

Faire décongeler
entiérement la viande
surgelée avant la cuisson.

Placer des aliments
chauds dans le
congélateur. Les laisser
refroidir au préalable.

Conserver des aliments
surgelés du commerce
conformément aux
instructions données sur
les paquets que vous
achetez.

Placer des bouteilles
remplies de liquide ou
des boites fermées
contenant des liquides
gazeux dans le
congélateur car ils
peuvent éclater.

Vérifier le contenu du
congélateur a intervalles
réguliers.

Retirer les éléments du
congélateur avec les
mains humides.

Nettoyer et dégivrer
régulierement votre
congélateur.

Congeler des boissons
gazeuses.

Préparer des aliments
frais pour une
congélation en petites
quantités pour assurer
une congélation rapide.

Consommer des cremes
glacées ou des glaces a
I'eau directement depuis
le congélateur. Cela peut
entrainer des « brilures
de congélation » sur les
levres.

Toujours choisir des
aliments frais de grande
qualité et s'assurer gu'’ils
sont parfaitement
propres avant de les
congeler.

Conserver des
substances dangereuses
ou toxiques dans le
congélateur.

Envelopper tous les
aliments dans du papier
aluminium ou des sacs en
plastique pour

Pour en savoir plus sur le stockage, téléchargez
I’application et visitez « Trucs et Astuces ».

. Il est suggéré de régler la température a
4°C dans le compartiment réfrigérateur et, si
possible, a -18°C dans le compartiment congélateur.
. Pour la plupart des catégories d’aliments,
le temps de stockage le plus long dans le
compartiment réfrigérateur est atteint avec des
températures plus froides. Etant donné que certains
produits particuliers (comme les fruits et [égumes
frais) peuvent étre endommagés par des
températures plus froides, il est suggéré de les
conserver dans les bacs a légumes, s’il y en a. Dans le
cas contraire, maintenir un réglage moyen du
thermostat.

. Pour les aliments congelés, se reporter a
la durée de conservation inscrite sur I'emballage des
aliments. Cette durée de conservation est atteinte
lorsque le réglage respecte les températures de
référence du compartiment (une étoile -6°C, deux
étoiles -12°C, trois étoiles -18°C).

ECONOMIE D’ENERGIE

Pour des économies d'énergie optimales, nous

suggérons ce qui suit :

. Installer I'appareil a distance des sources de
chaleur et éloigné de la lumiére directe du
soleil dans une piece bien ventilée.

. Eviter de déposer des aliments chauds dans le
réfrigérateur pour éviter une augmentation de
la température intérieure et provoquer ainsi
un fonctionnement continu du compresseur.

. Ne pas entasser d'aliments de maniére
excessive afin d'assurer une bonne circulation
de I'air.

. Dégivrer I'appareil en cas de givre pour faciliter
le transfert du froid.

. En cas de coupure de courant, il est conseillé
de garder la porte du réfrigérateur fermée.

. Ouvrir ou garder les portes de |'appareil
ouvertes le moins possible.

. Eviter de régler le thermostat sur des
températures trop basses.

. Retirer la poussiére présente sur l'arriére de
I'appareil.
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ENTRETIEN

Dégivrage

Cet appareil dispose d'un systeme de dégivrage
automatique ; il n'est pas nécessaire de le dégivrer
manuellement.

Nettoyage et entretien

Apres le dégivrage vous devez nettoyer l'intérieur du
réfrigérateur/congélateur avec de I'eau légérement
additionnée de bicarbonate de soude. Rincez ensuite
al'eau tiéde en vous aidant d'une éponge humide ou
d'un chiffon et séchez. Lavez les paniers a |'eau
savonneuse tiéde et vérifiez s'ils sont parfaitement
secs avant de les remettre dans le
réfrigérateur/congélateur. Des condensats se
forment sur la paroi arriére du réfrigérateur ;
cependant ils devraient s'écouler par le trou
d'évacuation derriére le bac a légumes.

Dans le trou d'évacuation il y a une "pique de
nettoyage". Cela évite que des petits morceaux
d'aliment ne pénétrent dans le trou d'évacuation.
Apres avoir nettoyé l'intérieur de votre réfrigérateur
et retiré tous les restes d'aliments autour du trou,
utilisez la pique de nettoyage pour vous assurer qu'il
n'est pas colmaté. Utilisez un produit d'entretien
classique pour nettoyer |'extérieur de votre
réfrigérateur/congélateur Vérifiez si les portes sont
fermées afin d'éviter que du produit d'entretien ne
se dépose sur le joint de la porte magnétique ou a
l'intérieur.

La grille du condensateur au dos du
réfrigérateur/congélateur et les éléments voisins
peuvent étre nettoyés avec un aspirateur équipé de
la petite brosse souple.

N'utilisez pas de produits de nettoyage agressifs, de
tampons abrasifs ou de solvants pour nettoyer les
parties du réfrigérateur/congélateur.

CHANGER LA LUMIERE INTERNE

1. Avant de remplacer la led d'éclairage,
débranchez toujours I'alimentation électrique.

2. Saisissez et soulevez le couvercle de I'éclairage
aled.

3. Retirez I'ancienne led en la dévissant dans le
sens inverse des aiguilles d'une montre.

4. Remplacez-la par une nouvelle led en la vissant
dans le sens des aiguilles d'une montre et en
vous assurant qu'elle est correctement
positionnée dans son logement.

5.  Réinstallez le couvercle et rebranchez le
réfrigérateur a |'alimentation puis allumez-le.

INVERSER LE SENS D'OUVERTURE

DE LA PORTE

Démontage de la porte du

réfrigérateur

1. a. A l'aide d'un outil, retirez la vis du cache
de la charniére puis retirez le cache.
Introduisez le cable de communication dans le
trou situé sur le dessus de I'appareil.
b. A l'aide d'un outil, retirez les 4 vis de la

charniére supérieure puis retirez la charniere.

Soulevez la douille de la porte et le petit
cache supérieur sur la porte.

c. Insérez la douille et le cable de

communication de la porte dans le trou sur la

porte puis replacez le petit cache supérieur.

d. A l'aide d'un outil, retirez les 2 vis tel

qu'illustré dans la figure ci-dessous pour retirer

le cache-trou sur le dessus de I'appareil et

sortir le cable de communication du trou.

Soulevez le petit cache supérieur sur la porte

et retirez la douille et le cable de

communication de la porte.

e. Insérez la douille de la porte dans le trou

rond sur la porte puis replacez le petit cache

supérieur.

f. Soulevez la porte du réfrigérateur de

500 mm pour retirer la porte.

2. a. A l'aide d'un outil, retirez les 3 vis de la
charniere centrale puis retirez cette charniére.
b. Soulevez la porte du congélateur de 500
mm pour retirer la porte.

c. Retirez les pieds avant réglables sous la
charniere inférieure ; utilisez un outil pour
retirer les 4 vis de la charniére inférieure puis
démontez la charniére inférieure. Le
démontage des portes est terminé.

Montage de la porte et des accessoires

de la charniére inférieure dans les

positions correspondantes

1. a. A l'aide d'un outil, retirez la douille de la
porte tel qu'illustré dans la figure ci-dessous et
installez-la dans la position appropriée de
I'autre coté.
b. Al'aide d'un outil, retirez les vis de la
piéce d'arrét tel qu'illustré dans la figure ci-
dessous puis réinstallez-les de |'autre c6té de
la porte.
c. Al'aide d'un outil, retirez I'axe et les deux
piéces d'arrét sur la charniére inférieure et
installez-les dans la position correcte tel
qu'illustré sur la figure ci-dessous.

Montage des portes du réfrigérateur et
du congélateur du coté opposé

1. a. Retirez le pied avant réglable tel
qu'illustré ci-dessous et installez la charniére
inférieure de I'autre coté de I'appareil et serrez
les vis avec un outil.

b. Installez le pied avant réglable plus court
du c6té de la charniere inférieure et réglez la
hauteur du pied de maniére a ce que le
réfrigérateur soit horizontal.

2. Installez la porte du congélateur et tournez la
charniére centrale de 180 °C puis installez-la
de l'autre c6té de I'appareil ; utilisez un outil
pour visser les 3 vis pour fixer la charniére
centrale.

3. Installez la porte du réfrigérateur et installez la
charniére supérieure de I'autre coté de
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I'appareil ; utilisez un outil pour visser les 4 vis
pour fixer la charniére supérieure.
Apreés cela, connectez le cable de
communication de la porte et le cdble de
communication de |'appareil puis
repositionnez le cache de la charniere
supérieure et fixez-le a I'aide d'une vis.
4. Remontez le cache-trou de |'autre c6té de
I'appareil et utilisez un outil pour le visser.
Vérifiez  attentivement que la porte soit
correctement alignée et que tous les joints soient
correctement positionnés de tous les coOtés. Si
nécessaire, réglez les pieds.
REMARQUE : Si vous voulez inverser le sens
d'ouverture des portes, nous vous recommandons de
contacter un technicien qualifié. Vous ne devez
essayer de modifier le sens d'ouverture vous-méme
que si vous estimez étre capable de le faire. Toutes
les piéces retirées doivent étre conservées afin de
pouvoir réinstaller la porte. Vous devez poser le
réfrigérateur/congélateur sur un support robuste de
maniere a ce qu'il ne glisse pas pendant la procédure
d'inversement du sens d'ouverture de la porte. Ne
posez pas |'appareil a plat car cela pourrait
endommager le systeme réfrigérant. Assurez-vous
que l'appareil est débranché et vide. Il est
recommandé que deux personnes manipulent
I'appareil pendant les opérations d'assemblage.

DEPANNAGE

. Si I'appareil ne fonctionne pas a la mise sous
tension, vérifier.

. Coupure de courant : Si la température interne

du réfrigérateur/congélateur est inférieure ou
égale a-18°C lorsque le courant revient vos
aliments sont protégés Les aliments de votre
réfrigérateur/congélateur restent congelés
environ 16 heures si la porte reste fermée.
N'ouvrez pas la porte du
réfrigérateur/congélateur plus que nécessaire.

. Le produit est congu et fabriqué pour un usage
domestique uniquement.
. La fiche est correctement insérée dans la prise

et I'alimentation électrique est activée. (Pour
vérifier I'alimentation électrique de la prise,
brancher un autre appareil).

. Le fusible a sauté/le disjoncteur s’est
déclenché/l'interrupteur secteur est coupé.

. Le controle de la température a été réglé
correctement.

. Si le réfrigérateur est exceptionnellement

froid, vous avez peut étre réglé par erreur le
thermostat sur une position plus élevée.

. Si le réfrigérateur est exceptionnellement
chaud, il se peut que le compresseur ne
marche pas Placez le cadran du thermostat sur
le réglage maximum et attendez quelques
minutes. Si vous n'entendez aucun
ronronnement, il ne marche pas. Contactez le
revendeur local. ol vous avez acheté votre
appareil

. Si des condensats se forment a I'extérieur du

réfrigérateur, cela peut étre imputable a un

changement de la température ambiante.

Essuyez toute I'humidité résiduelle. Si le

probléme persiste, contactez le revendeur

local. ou vous avez acheté votre appareil.

. Si vous avez changé la fiche intégrée la
nouvelle fiche doit étre cablée correctement.
Si I'appareil persiste a ne pas fonctionner aprés
les vérifications ci-dessus, veuillez contacter
votre Service Clients.

. Pour contacter |'assistance technique,
visitez notre site Internet:
https://corporate.haier-europe.com/en/
. Dans la section «websites», choisissez
la marque de votre produit et votre
pays. Vous serez redirigé vers le site
Web spécifique ol vous pouvez trouver
le numéro de téléphone et le formulaire
pour contacter |'assistance technique

MISE AU REBUT DES APPAREILS
USAGES

Cet appareil est marqué conformément a la Directive
Européenne 2012/19/CE relative aux déchets
d'équipements électriques et électroniques (DEEE).
Les DEEE contiennent a |a fois des substances
polluantes (qui peuvent avoir des conséquences
négatives sur I'environnement) et des composants
de base (qui peuvent étre ré-utilisés). Il est
important que les DEEE soient soumis a des
traitements spécifiques afin de retirer et d'éliminer
tous les polluants de maniére appropriée et de
valoriser et recycler tous les matériaux.

Chaque personne individuelle peut jouer un réle
important en s'assurant que les DEEE ne deviennent
pas un probléme environnemental ; il est essentiel
de suivre certaines lois fondamentales :

les DEEE ne doivent pas étre traités comme des
déchets ménagers.

les DEEE doivent étre remis aux points de collecte
appropriés, gérés par les municipalités ou des
entreprises agréées. Dans de nombreux pays, en cas
de DEEE de grande taille, la collecte a domicile peut
étre a disposition.

Dans de nombreux pays, lorsque vous achetez un
nouvel appareil, I'ancien peut étre retourné au
vendeur qui doit le collecter gratuitement sous
forme d'échange, dans la mesure ou |'équipent est
d'un type équivalent et qu'il possede les mémes
fonctions que I'équipement fourni.

Conformité

En apposant la marque Ce sur ce produit, nous
confirmons qu’il est conforme a toutes les exigences
européennes en matiére de sécurité, de santé et
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d’environnement qui sont applicables dans la
législation pour ce produit.

GARANTIE

La garantie minimale est : 2 ans pour les pays de |’
UE, 3 ans pour la Turquie, 1 an pour le Royaume-Uni,
1 an pour la Russie, 3 ans pour la Suéde, 2 ans pour
la Serbie, 5 ans pour la Norvege, 1 an pour le Maroc,
6 mois pour |’ Algérie, pas de garantie légale
requise pour la Tunisie.

DISPONIBILITE DES PIECES DE
RECHANGE

Les thermostats, les capteurs de température, les
cartes de circuit imprimé et les sources lumineuses
sont disponibles pour une période minimale de sept
ans a compter de la mise sur le marché de la
derniére unité du modele;

Les poignées de porte, gonds de porte, plateaux et
bacs, sont disponibles pour une période minimale de
sept ans, et les joints de porte sont disponibles pour
une période minimale de 10 ans a compter de la
mise sur le marché de la derniére unité du modéle;

Pour plus d'informations sur le produit, veuillez
consulter https://eprel.ec.europa.eu/ ou scannez le
QR sur I'étiquette énergétique fournie avec I'appareil
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INDICE

INFORMACION DE SEGURIDAD

COMBI HOOVER

Clase climdtica

INSTRUCCIONES DE TRANSPORTE

INSTRUCCIONES DE INSTALACION

PUESTA EN MARCHA

FUNCIONAMIENTO COMBI
PANTALLA VERTICAL

PANTALLA VERTICAL SUPERIOR DE
FUNCIONES

INTERFAZ DE USUARIO INTERNA

CARACTERISTICAS TECNICAS
HUMIDITY EQUALISER

SISTEMA ANTIBACTERIANO (si estd instalado)

DISPENSADOR DE AGUA

Consejos para conservar la comida en
perfecto estado dentro del refrigerador

Dénde almacenar los alimentos en el
frigorifico

Conservacion de alimentos congelados

AHORRO ENERGETICO
CUIDADOS

Descongelacion

Limpieza y cuidados
SUSTITUCION DE LA LUZ INTERIOR

INVERSION DEL GIRO DE LA PUERTA

RESOLUCION DE PROBLEMAS

Gracias por haber adquirido este producto.
Antes de utilizar el frigorifico, le aconsejamos que
lea atentamente este manual de instrucciones para
maximizar su rendimiento. Guarde toda la
documentacidn para consultas o propietarios
futuros. Este producto debera destinarse
Unicamente a usos domésticos u otras aplicaciones
similares, como:
- el drea de cocina para personal en tiendas,
oficinas y otros entornos de trabajo,
- en casas de campo o por clientes de hoteles,
moteles y otros entornos de tipo residencial,
- en establecimientos bed and breakfasts (B&B),
- para servicios de catering y usos similares no
destinados a la venta al por menor.

Este aparato debera ser destinado Unica 'y
exclusivamente a la conservacion de alimentos.
Cualquier otro uso se considera peligroso y el
fabricante no podra ser considerado responsable
de cualquier omision. Asimismo, se recomienda
leer las condiciones de garantia. Es importante leer
atentamente estas instrucciones para conseguir el
maximo rendimiento y un funcionamiento éptimo
de su electrodoméstico. No respetar estas
instrucciones podria dejar sin validez su derecho a
acceder al servicio técnico gratuito durante el
periodo de garantia.

INFORMACION DE SEGURIDAD
Esta guia puede contener
informacion de seguridad
importante. Le sugerimos
guardar estas instrucciones
en un lugar seguro para
poder consultarlas en el
futuro y garantizar que
tenga una buena
experiencia con el
electrodoméstico.

El congelador contiene un
gas refrigerante (R600a:
isobutano) y gas aislante
(ciclopentano) que, aunque
poseen una elevada
compatibilidad con el medio
ambiente, son inflamables.

& Precaucion: riesgo de

incendio

En caso de producirse dafios
en el circuito de
refrigerante:

® Evite llamas desnudasy
fuentes de ignicion.

Ventile a fondo la estancia
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donde se encuentre situado
el electrodoméstico.

PRECAUCION

Durante la limpieza y el
transporte, debera tener
cuidado de no tocar los
cables metalicos del
condensador en la parte
posterior del
electrodomeéstico,
puesto que podria
lesionarse los dedos y las
manos o dafiar el
producto.

Este electrodoméstico no
se puede instalar apilado
sobre otro. No intente
sentarse ni ponerse de
pie sobre el
electrodomeéstico pues
no ha sido disefiado para
dichos usos. Podria
dafnar el
electrodomeéstico o sufrir
lesiones personales.

Para evitar que se
produzcan cortes o
danos en el cable de
alimentacion, asegurese
de que no quede
atrapado debajo del
electrodoméstico

durante y después del
transporte/traslado del
electrodoméstico.

Al colocar el
electrodoméstico, tenga
cuidado de no causar
danos en revestimientos
de suelos, tuberias,
revestimientos de
paredes, etc. No intente
mover el
electrodoméstico tirando
de la puerta o del asa.
No permita que los nifos
jueguen con el
electrodomeéstico ni con
los controles. Nuestra
empresa declina toda
responsabilidad en caso
de que no se sigan las
instrucciones pertinentes.
No instale el
electrodoméstico en un
lugar humedo o sucio, ni
lo exponga a la luz
directa del sol o el agua.
No instale el
electrodoméstico cerca
de calentadores o
materiales inflamables.
En caso de fallo en el
suministro eléctrico, no
abra la puerta. Si el corte
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en el suministro eléctrico
se prolonga durante
menos de 20 horas, los
alimentos congelados no
deberian verse afectados.
Si el corte se prolonga
durante mas tiempo,
deberd procederse a la
comprobacion de los
alimentos y consumirse
de inmediato; también
se pueden cocinar y
volver a congelar.

Si le resulta dificil abrir la
puerta del congelador
justo después de cerrarla,
no se preocupe. Esto se
debe a la diferencia de
presidon que debera
ecualizarse para permitir
que la puerta vuelva a
abrirse normalmente
transcurridos unos
minutos.

No conecte el
electrodomeéstico al
suministro eléctrico
hasta que todos los
embalajes y protectores
para el transporte se
hayan retirado por
completo.

Si el electrodoméstico se

ha transportado en
posicion horizontal,
proceda a colocarlo en
su lugar de instalacion y
espere un minimo de 4
horas antes de ponerlo
en marcha para que
repose el aceite del
compresor.

Este congelador solo
debe utilizarse para los
fines para los que ha sido
concebido, a saber, el
almacenamiento vy la
congelacion de
productos comestibles.
No guarde
medicamentos ni
material de laboratorio
en la camara de vino. Es
posible que, al
almacenar material que
requiere un estricto
control de la
temperatura de
almacenamiento, este se
deteriore o que se
produzca una reaccion
incontrolada peligrosa.
Antes de llevar a cabo
cualquier operacion,
desenchufe el cable de
alimentacion de la toma
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eléctrica.

Una vez recibido, realice
las comprobaciones
pertinentes a fin de
garantizar que el
producto no presenta
dafos y que todos los
componentes y
accesorios estan en
perfecto estado.

Si se advierte una fuga
en el sistema de
refrigeracién, no toque la
toma mural y no utilice
llamas vivas. Abra la
ventana y ventile la
estancia. A continuacion,
llame a un centro de
asistencia técnica para
solicitar la reparacion.
No use cables
prolongadores ni
adaptadores.

No tire en exceso del

cable. No pliegue el cable.

No toque el enchufe con
las manos humedas.

No dafie el enchufe o el
cable de alimentacion;
esto podria provocar
incendios o descargas
eléctricas.

El fabricante, su servicio

técnico o un técnico
cualificado deben
sustituir el cable de
alimentacion que esté
danado para evitar
riesgos.

No coloque ni almacene
materiales inflamables y
muy volatiles, como éter,
gasolina, GLP, gas
propano, aerosoles,
adhesivos, alcohol puro,
etc. Estos materiales
pueden provocar una
explosion.

No utilice ni almacene
aerosoles inflamables,
como pintura en espray,
cerca de la camara de
vino. Esto podria
provocar explosiones o
incendios.

No coloque objetos ni
contenedores con agua
encima del aparato.

No recomendamos el
uso de cables
prolongadores ni
adaptadores con varias
tomas.

No arroje el
electrodomeéstico al
fuego. Tenga cuidado de
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no dafiar las tuberias/el

circuito de refrigeracion

del electrodoméstico

durante el transporte o

el uso. En caso de dafios, °
no exponga el

electrodomeéstico al

fuego, a una fuente de

ignicion potencial y

ventile de inmediato la

estancia donde se

encuentre situado el °
electrodoméstico.

El sistema de

refrigeracion situado en

la parte posterior e

interior de la cdmara de

vino contiene °
refrigerante. Por lo tanto,

evite dafar los tubos.

No use dispositivos

eléctricos dentro de los
compartimentos para °
alimentos del

electrodoméstico, salvo

que sean del tipo

recomendado por el

fabricante. °
No dafie el circuito

refrigerante.

No utilice dispositivos

mecanicos u otros °
equipos para acelerar el

proceso de
descongelacion, salvo
aquellos recomendados
por el fabricante.

No use dispositivos
eléctricos dentro de los
compartimentos para
alimentos, salvo que
sean del tipo
recomendado por el
fabricante.

Para evitar lesiones o
guemaduras, no toque
los elementos de
refrigeracion internos,
sobre todo si tiene las
manos mojadas.

No obstruya las
aberturas de ventilacién
de la carcasa del
electrodoméstico o de la
estructura integrada.
No use objetos
puntiagudos o afilados
como cuchillos o
tenedores para eliminar
la escarcha.

No utilice secadores de
pelo, estufas eléctricas u
otros aparatos similares
para descongelar.

No utilice un cuchillo o
cualquier objeto afilado
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para eliminar escarcha o °
hielo. Si lo hace, el

circuito refrigerante

podria resultar dafiado y

las fugas podrian °
provocar incendios o

dafos oculares.

No utilice dispositivos

mecanicos u otros

equipos para acelerar el °
proceso de

descongelacion.

Evite absolutamente el

uso de llamas

descubiertas o equipos
eléctricos para acelerar

la fase de

descongelacion, tales

como calefactores, o
limpiadores de vapor,
velas, lamparas de aceite
y similares.

Nunca realice un lavado
con agua del compresor,
simplemente pase un
pafio seco para evitar el
oxido tras la limpieza.

Se recomienda mantener o
el enchufe limpio;

cualquier exceso de

polvo sobre el enchufe °
podria provocar un

incendio.

Este producto esta
disenado y construido
Unicamente para usos
domeésticos.

La garantia quedara sin
validez si el producto se
instala o utiliza en
lugares comerciales o no
residenciales.

El producto debe
instalarse, ubicarse y
manejarse
correctamente, de
acuerdo con las
instrucciones contenidas
en el Manual de
instrucciones del usuario
suministrado.

La garantia se aplica solo
a productos nuevos y no
es transferible si se
revende el producto.
Nuestra empresa declina
toda responsabilidad en
caso de datos
incidentales o
emergentes.

La garantia no afectara,
en ningun caso, a sus
derechos legales.

No lleve a cabo
reparaciones en la
camara de vino. Todas
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las intervenciones debe
llevarlas a cabo
unicamente personal
cualificado.

Si va a eliminar un
producto antiguo con un
cerrojo o un pasador
instalado en la puerta,
aseglrese de depositarlo
en condiciones seguras
que eviten que queden
niflos atrapados en su
interior.

Este electrodoméstico
puede ser utilizado por
nifios de 8 afios 0 masy
por personas con
capacidades fisicas,
sensoriales o mentales
reducidas o con falta de
experienciay
conocimiento, siempre y
cuando estén
supervisados o hayan
recibido instrucciones
adecuadas acerca de
cémo utilizarlo de forma
segura y entiendan los
riesgos implicados.

Los nifos no deben jugar
con el aparato. Los nifos
sin supervision no deben
realizar operaciones de

limpiezay
mantenimiento.
Bloqueos: si su
frigorifico/congelador
esta dotado con un
bloqueo, para evitar que
los nifos se queden
atrapados, guarde la
llave fuera de su alcance
y no en las cercanias de
la aplicacidon. Al eliminar
un viejo
frigorifico/congelador,
rompa todos los
bloqueos o pasadores
como una medida de
seguridad.

En el caso de los
armarios para la
conservacion de vinos:
«Aparato destinado a
utilizarse exclusivamente
para la conservacion de
vinos»

En el caso de los
aparatos de libre
instalacién: «Este
aparato no esta
destinado a utilizarse
como aparato
encastrable».

En el caso de los
aparatos sin
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compartimento de
cuatro estrellas: «Este
aparato no es adecuado
para la congelacion de
productos alimenticios

COMBI HOOVER

Clase climatica

El electrodoméstico ha sido disefiado para funcionar
dentro del rango de temperaturas ambiente
establecido, en funcidn de las zonas climaticas. No
utilice el electrodoméstico si la temperatura rebasa
estos limites establecidos. La clase climatica de su
electrodoméstico figura en la etiqueta junto a la
descripcidn técnica, en el interior del compartimento
frigorifico.

Clase climética Amb. T. (°C) Amb. T. ( °F)
SN De 10a 32 De 50 a 90
N Del16a32 De 61290
ST De 16 a 38 De 61 a 100
T De 16243 De 61a110

- templada extendida (SN): «Aparato de
refrigeracion destinado a utilizarse a temperaturas
ambiente de entre 10 °Cy 32 °C»;

- templada extendida (SN): «Aparato de
refrigeracién destinado a utilizarse a temperaturas
ambiente de entre 10 °Cy 32 °C»;

- Subtropical (ST): «Aparato de
refrigeracidn destinado a utilizarse a temperaturas
ambiente de entre 16 °Cy 38 °C»;

- Tropical (T): «Aparato de refrigeracion
destinado a utilizarse a temperaturas ambiente de
entre 16 °Cy 43 °C».

INSTRUCCIONES DE TRANSPORTE
El electrodoméstico deberia transportarse siempre
en posicion recta y vertical. Los elementos de
embalaje deben permanecer intactos durante el
transporte. Si durante el transporte, el producto se
ha colocado horizontalmente, no solo debe apoyarse
en su lado izquierdo (si nos colocamos frente a la
puerta frontal), sino que ademas no debe ponerse en
marcha hasta después de transcurridas 4 horas para
permitir que el sistema se estabilice una vez que el
aparato se vuelve a colocar en posicion recta.

1. El incumplimiento de las instrucciones
anteriores podria provocar dafios en el
electrodomeéstico. El fabricante declina toda
responsabilidad si no se respetan estas
instrucciones.

2. El electrodoméstico debe protegerse frente a
la lluvia, la humedad y otros factores
meteoroldgicos.

INSTRUCCIONES DE INSTALACION

1. Si fuera posible, evite colocar el
electrodoméstico cerca de cocinas, radiadores
y bajo la luz directa del sol pues esto provocara
que el compresor se ponga en marcha durante
largos periodos de tiempo. Si se instala junto a
una fuente de calor o un frigorifico, respete las
distancias de separacién minimas siguientes:

De cocinas 4" (100 mm)
De radiadores 12" (300 mm)
De frigorificos 4" (100 mm)
2. Asegurese de dejar espacio suficiente, con una

temperatura media de entre 16 y 32 °C,
alrededor del aparato para garantizar una
circulacion del aire éptima. Lo ideal seria un
espacio de no menos de 9cm en la parte
traseray 2cm en los laterales.

3. El electrodoméstico deberia instalarse sobre
una superficie lisa.

4. Queda terminantemente prohibido utilizar el
congelador en exteriores.

5. Proteccion de la humedad. Para evitar que se

oxiden las partes metalicas, no debe colocar el
congelador en un lugar himedo. Y no
pulverice agua sobre el congelador, pues esto
podria debilitar el aislamiento y provocar fugas
de corriente.

6. Siga las instrucciones indicadas en el apartado
"Limpieza y cuidados" para preparar el
electrodoméstico para el uso.

7. Si el congelador se instala en zonas sin
calefaccidn, garajes, etc., es posible que se
produzca condensacion en las superficies
exteriores durante los meses mas frios. Este
fendmeno es bastante habitual y no es un
defecto del electrodoméstico. Puede retirar la
condensacidn con un pafio seco.

8. No coloque nunca el frigorifico empotrado en
la pared o dentro de armarios o muebles muy

®
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Descripcion

Estantes de nevera

Tapa para verduras

Cajon para verduras y frutas

Cajones del congelador

Pies ajustables

Estantes de la puerta del
refrigerador

S

No | Descripcién
1 Estantes de nevera
2 Tapa para verduras
3 Cajon para verduras y frutas
4 Cajones del congelador
5 Pies ajustables
6 Estantes de la puerta del refrigerador
7 Montaje del tanque de agua
D—r— ‘ | ®
@ ==
=1 :
Iy v
. =
B Il
[ A
N=
) \I\
No Descripcion
1 Estantes de nevera
2 Tapa para verduras
3 Cajén para verduras y frutas
4 Cajones del congelador
5 Pies ajustables
6 Balcon de la puerta

1
2 v
3
B
6.
No | Descripcién
1 Panel de control
2 Estantes de nevera
3 Tapa para verduras
4 Cajon para verduras y frutas
5 Cajones del congelador
6 Pies ajustables
7 Estantes de la puerta del refrigerador
@
2
&
@
©
No Descripcion
1 Panel de control
2 Estantes de nevera
3 Tapa para verduras
4 Cajén para verduras y frutas
5 Cajones del congelador
6 Pies ajustables
. Estantes de la puerta del
refrigerador
8 Montaje del tanque de agua
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Descripcidn

Interruptor de luz

Estantes de nevera

Ligero

Caja para frutas y verduras

Tapa de la caja para verduras

Cajones del congelador

NjojL|h[wW|N |-

Balcon de la puerta

La configuracidn que ahorra mas energia requiere

colocar cajones, fiambreras y estantes en el producto.

Consulta las imagenes anteriores.

PUESTA EN MARCHA
Antes de empezar a utilizar el congelador,
compruebe que:

1.

El interior esté seco y que el aire pueda circular
de manera 6ptima por su parte posterior.
Limpie el interior como se recomienda en la
seccion "PRESTAR ATENCION" (las partes
eléctricas del frigorifico solo pueden ser
limpiadas con un trapo seco).

No lo encienda hasta 4 horas después de haber
movido el frigorifico/congelador. El fluido
refrigerante necesita tiempo para asentarse. Si
la aplicacion se apaga en cualquier momento,
espere 30 min antes de volver a encenderla
para permitir que el refrigerante se asiente.
Antes de conectar el frigorifico a la red eléctrica,
por favor, controle del termostato en el interior
del compartimento frigorifico.

Ajuste el termostato en la posicion "3"y
encienda la electricidad. Se activaran el
compresor y la luz del interior del frigorifico.
Antes de almacenar comida en su frigorifico,
encienda el frigorifico y espere 24 horas para
asegurarse de que esta funcionando
adecuadamente y para permitir que el
frigorifico/congelador alcance la temperatura
correcta.

Abra la puerta 30 minutos después, si la
temperatura en el frigorifico desciende de
manera evidente, significa que el sistema
funciona correctamente. Cuando el frigorifico
funciona durante un cierto periodo de tiempo,
el controlador de la temperatura ajustara
automaticamente los intervalos de temperatura.

FUNCIONAMIENTO COMBI

La primera vez que se conecta el electrodoméstico a
la corriente: Cuando se conecte el electrodoméstico
a la corriente por primera vez, la pantalla se
iluminara durante 2 segundos antes de ponerse
normal y de que el electrodoméstico funcione con el
modo inteligente.

Control de la pantalla: Cuando la puerta del
refrigerador se mantiene cerrada y no se utiliza
ningun botdén durante 3 minutos, la pantalla se apaga.
Si la pantalla se apaga, abra la puerta del refrigerador
o pulse cualquier botdn para que vuelva encenderse.

PANTALLA VERTICAL (SI ESTA
PRESENTE)

fie
jia

Boton de temperatura del -—
frigorifico

Botén de temperatura del
congelador

Boténdefuncion |

Boton de confirmacion

PROGRAMACION DE LA TEMPERATURA: Pulse el
boton “Fridge” o “Freezer” y, cuando parpadee el
simbolo correspondiente, podra programar la
temperatura del frigorifico o del congelador,
respectivamente. Cada vez que se pulsa el botdn,
cambia la temperatura. La temperatura no se puede
programar cuando estan activas las funciones de
enfriamiento rapido, congelacién répida, Eco
inteligente y vacaciones. Mientras se programa la
temperatura, en caso de no pulsarse ningun botén
durante 5 segundos, dejara de parpadear el simbolo
y empezara a usarse la temperatura programada.
ECO INTELIGENTE: Pulse el botdn de Eco inteligente
para programar la temperatura del frigorifico con la
méxima eficiencia energética (+4 °C para la
temperatura del frigorifico y -18 °C para la del
congelador).

Para activar el modo de Eco inteligente: Pulse
“Function” hasta que parpadee y entonces “OK” para
entrar en esa funcion.

Para desactivar el modo de Eco inteligente: Pulse
“Function” hasta que vaya a Smart ECO y pulse “OK”
para salir de esta funcion; la luz se apagara.
ENFRIAMIENTO RAPIDO: Active el modo de
enfriamiento rapido para comenzar una refrigeracion
rapida del compartimento del frigorifico. La funcion
se activa y se confirma mediante su icono LED
especifico.

Para entrar en el modo de enfriamiento rdpido:
Pulse “Function” hasta que parpadee en “Fast
Cooling” y entonces pulse “OK” para entrar en esa
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funcién.

Para desactivar el enfriamiento rdpido: Pulse
“Function” hasta que vaya a “Fast Cooling” y
entonces pulse “OK” para desactivar esta funcién.
CONGELACION RAPIDA: Active la congelacion rapida
para congelar grandes cantidades de comida en poco
tiempo y mantener intactas sus propiedades
nutricionales. Cuando se apaga la luz de “Fast
Freezing”, la temperatura del congelador vuelve al
valor que tenia antes de que se activara esta funcion.
Cuando termina el tiempo de la congelacion répida
(26 horas), se desactiva automaticamente. Cuando se
activa el modo de vacaciones, se detiene la
congelacion rapida.

Para entrar en el modo de congelacion rdpida: Pulse
“Function” hasta que parpadee en “Fast Freezing” y
entonces pulse “OK” para entrar en esa funcion.
Para desactivar la congelacion rdpida: Pulse
“Function” hasta que vaya a “Fast Freezing” y
entonces pulse “OK” para salir de esa funcion.
VACACIONES: Si va a dejar de usar el refrigerador
durante un periodo largo, puede utilizar la funcién de
vacaciones. Esta funcién desactiva el compartimento
del frigorifico, pero deja en funcionamiento el
congelador. Antes de activarla, asegurese de que no
haya comida dentro del compartimento del
frigorifico. La funcion se activa y se confirma
mediante su icono LED especifico. Cuando se apaga
la luz de “Vacation”, la temperatura del refrigerador
vuelve al valor que tenia antes de que se activara la
funcién de vacaciones.

El modo de vacaciones se detiene cuando se activan
las funciones de Eco inteligente o enfriamiento
rapido.

Para entrar en el modo de vacaciones: Pulse
“Function” hasta que parpadee en “Vacation” y
entonces pulse “OK” para entrar en esa funcion.
Para desactivar la funcidn de vacaciones: Pulse
“Function” hasta que vaya a “Vacation” y entonces
pulse “OK” para salir de esa funcién.

MEMORIA DE APAGADO: El refrigerador puede
conservar automaticamente todos los ajustes
programados en caso de que no reciba corriente.
Cuando se vuelva a enchufar, el refrigerador
funcionara con la configuracion que estaba activa
antes.

ENCENDIDO DIFERIDO: Para impedir que el
refrigerador sufra dafios en caso de un corte y
reactivacion del suministro eléctrico, no se pondra en
marcha de inmediato si el tiempo de apagado ha sido
inferior a 5 minutos.

ALARMA DE EXCESO DE TEMPERATURA DEL
CONGELADOR (solo con suministro eléctrico):
Cuando la temperatura del congelador es superior a
10 °C al conectarse a la corriente, se enciende el
simbolo del congelador y parpadea el nimero que
representa la temperatura.

Pulse cualquier botdn o espere 5 segundos; dejard de
parpadear y volvera a la temperatura a la que estaba
programado.

ALARMA DE APERTURA DE PUERTA DEL
REFRIGERADOR: Cuando el refrigerador se mantiene
abierto durante 3 minutos, sonara un zumbido.

Cierre la puerta o pulse cualquier botén para que
deje de sonar la alarma, pero en el segundo caso la
alarma volverad a activarse de nuevo después de 3
minutos.

ALARMA DE FALLO DEL SENSOR: Cuando se muestra
“EQ”, “E1”, “E2” 0 alglin otro simbolo anormal,
significa un fallo en un sensor y que hay que reparar
el refrigerador.

PANTALLA VERTICAL SUPERIOR DE
FUNCIONES (SI ESTA PRESENTE)

Temperatura el frigorifico/congelador

*1cono LED

Programacién de temperatura
Encender/Apagal +Botén “Setting”
Botsn de modo Eco

Jre——
* Boton “Holiday"
Botén “Super Cooling”

Botsn e Wi-Fis

~Botdn “Super Freezing
+ Botén “Lock

Boton ALWAYS FRESH: En los modelos con
tecnologia Always Fresh, pulse el botdn "Always
Fresh" para activar la funcion.

Boton “Setting”: Pulse “Setting” para cambiar la
temperatura.

Al pulsar el botén por primera vez, puede
cambiar la temperatura del refrigerador con los
botones Ay V.

Al pulsar el botén por segunda vez, puede
cambiar la temperatura del refrigerador con los
botones Ay V.

En los modelos con tecnologia Always Fresh,
pulse el boton "Setting" durante 3 segundos para
bloquear y desbloquear la pantalla.

Botén de Encender/Apagar: Para encender el
refrigerador, pulse el botdn de Encender/Apagar
durante 3 segundos. Para apagar el refrigerador,
pulse el botén de Encender/Apagar durante

3 segundos.

Modo de espera: Para ahorrar energia es posible
activar el modo de espera. El refrigerador
funcionard normalmente y todos los LED se
apagaran.

Para entrar en el modo de espera, pulse el botén
de Encender/Apagar durante 1 segundo.

Para salir del modo de espera, pulse el botdn de
Encender/Apagar durante 1 segundo. El
frigorifico volvera al funcionamiento normal.
Botén de modo Eco: Pulse el botén del modo
Eco para programar la temperatura del frigorifico
con la méxima eficiencia energética (+5 °C para la
temperatura del frigorifico y -18 °C para la del
congelador). Si desea salir de la funcién del modo
Eco, debe pulsar de nuevo el botén del modo Eco;
la temperatura del refrigerador volvera al
funcionamiento normal.

Boton “Holiday”: Si va a dejar de usar el
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refrigerador durante un periodo largo, puede
utilizar la funcién de vacaciones. Esta funcion
desactiva el compartimento del frigorifico, pero
deja en funcionamiento el congelador. Antes de
activarla, asegurese de que no haya comida
dentro del compartimento del frigorifico. La
funcidn se activa y se confirma mediante su icono
LED especifico. Si desea salir de esta funcion,
debe pulsar de nuevo el botén de vacaciones; la
luz correspondiente se apagara y la temperatura

del refrigerador volvera al valor que tuviera antes.

Botdn “Super Cooling”: Pulse el boton “Super
Cooling” para comenzar una refrigeracion rapida
del compartimento del frigorifico. La funcién se
activa y se confirma mediante su icono LED
especifico.

Si desea salir de esta funcion, debe pulsar de
nuevo el botén “Super Cooling”; la temperatura
del refrigerador volverd al funcionamiento
normal.

Botdn “Super Freezing”: Pulse el boton “Super
Freezing” para congelar grandes cantidades de
comida en poco tiempo y mantener intactas sus
propiedades nutricionales. Si desea salir de esta
funcidn, debe pulsar de nuevo el botén “Super
Freezing”; la temperatura del congelador volvera
al funcionamiento normal.

Botdn de Wi-Fi: Este electrodoméstico incorpora
la tecnologia OneFi+ que permite controlarlo a
distancia mediante una aplicacion. Pulse el botén
de OneFi+ para activar la funcién Wi-Fi.

Registro de la mdquina (en la aplicacién):
Descargue la aplicaciéon Hoover Wizard en su
dispositivo. La aplicacién Hoover Wizard esta
disponible para tabletas o teléfonos Android e
iOS. Si desea obtener todos los detalles de las
funciones de One Fi+, puede consultar el modo
DEMO de la aplicacion.

Abra la aplicacidn, cree el perfil de usuarioy
registre el electrodoméstico como se indica en las
instrucciones que aparecen en la pantalla del
dispositivo o en el documento “Quick Guide”
(Guia rapida) que se suministra con la maquina.
Esta operacidn solo se requiere durante la
primera instalacién. Para terminar de registrar el
electrodomeéstico, siga las instrucciones de la
pantalla del teléfono mavil.

Uso del refrigerador a distancia mediante la
aplicacion: Cuando el registro del
electrodoméstico esté terminado, estara
encendido el LED Wi-Fi: A partir de este
momento podrd manejar el producto mediante
los botones de la pantalla o por medio de la
aplicacién; ambos se sincronizaran con la dltima
instruccion proporcionada.

Botén “Lock”: Pulse el botén “Lock” para
bloquear la interfaz de usuario de la pantalla (el
icono de candado se encenderd, se mostrara “LO”

en la pantalla y, después de 2 segundos, volvera a
mostrarse la temperatura del frigorifico y del
congelador). Cuando desee cancelar la funcién de
bloqueo, pulse el botén “Lock” durante 3
segundos; el refrigerador saldra de la funcién de
bloqueo.

INTERFAZ DE USUARIO INTERNA (SI
ESTA PRESENTE)

9 S

Botén “Set”: Pulse el botdn “Set” para programar la
temperatura hasta que llegue al nivel deseado: el
nivel 1 corresponde a la temperatura mas alta,
mientras que el 4 es la mas baja. En condiciones
normales de funcionamiento, se recomienda utilizar
el ajuste intermedio (nivel 2).

Una vez que el ajuste surte efecto, inmediatamente
el mando se sitda en la posicidn correspondiente y su
indicador se ilumina durante 3 minutos y luego se
apaga. De fabrica, la temperatura predeterminada
estd ajustada en el nivel 2.

Pulse el botdn “Set” durante mas de 3 segundos para
entrar en el programa de autocomprobacion del
refrigerador. El programa de autocomprobacion
funciona a los 10 minutos; después de ese tiempo, la
pulsacion del botén durante 3 segundos no tiene
validez.

Botdon de Wi-Fi: Este electrodoméstico incorpora la
tecnologia OneFi+ que permite controlarlo a
distancia mediante una aplicacién. Pulse el icono de
Wi-Fi durante 3 segundos para activar la funcién Wi-
Fi; la luz de su icono cambiard de blanco a azul.
Registro de la mdquina (en la aplicacién): Descargue
la aplicacion Wizard en su dispositivo. La aplicacion
Hoover Wizard esta disponible para tabletas o
teléfonos Android e iOS. Si desea obtener todos los
detalles de las funciones de OneFi+, puede consultar
el modo Demo de la aplicacion.

Abra la aplicacidn, cree el perfil de usuario y registre
el electrodoméstico como se indica en las
instrucciones que aparecen en la pantalla del
dispositivo o en el documento “Quick Guide” (Guia
rapida) que se suministra con la maquina. Esta
operacion solo se requiere durante la primera
instalacion. Para terminar de registrar el
electrodoméstico, siga las instrucciones de la
pantalla del teléfono mavil.

Uso del refrigerador a distancia mediante la
aplicacion: Cuando el registro del electrodoméstico
esté terminado, estard encendido el LED Wi-Fi: A
partir de este momento podra manejar el producto
mediante los botones de la pantalla o por medio de
la aplicacion; ambos se sincronizaran con la ultima
instruccién proporcionada.

Botoén “Fast Cool”: Cuando se pulsa el botdn “Fast
Cool”, se activa la funcién de enfriamiento rapido del
control de refrigeracion. El tiempo maximo de
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funcionamiento es 3 horas, tras las cuales la
temperatura se programara en el nivel 1.

Si se pulsa el botdn “Set” durante el proceso de
enfriamiento rapido, este se interrumpird y se
entrard en el nivel predeterminado.

CARACTERISTICAS TECNICAS
HUMIDITY EQUALISER (SI ESTA
PRESENTE)

El exclusivo homogeneizador de
humedad Hoover utiliza la
humedad generada de forma
natural por las frutas y verduras
para mantenerla siempre entre \
el 85% vy el 95%.

TECNOLOGIA ALWAYS
FRESH(SI ESTA PRESENTE)
Es la innovadora tecnologia de
Hoover que permite conservar los
alimentos mejor y durante mas
tiempo, tanto en el frigorifico como
en el congelador.

Always Fresh favorece el mantenimiento y la
conservacion de los alimentos porque interactua con
su actividad enzimdtica mediante la activacion de las
moléculas de agua presentes naturalmente en los
alimentos.

La tecnologia de conservacion se activa mediante un
botdn de la pantalla.

Always Fresh debe estar apagado durante la prueba
de consumo de energia.

DISPENSADOR DE AGUA (SI ESTA
PRESENTE)

El dispensador de agua permite disponer de agua fria
sin necesidad de abrir la puerta del frigorifico.

Antes del primer uso

Antes de usar el dispensador de agua por primera
vez, extraiga y limpie el depdsito de agua situado en
el interior del frigorifico.

- Extraiga el depdsito de agua tirando de él hacia
arriba.

- Abra la tapa del deposito de agua y limpie el
interior y la tapa en agua jabonosa templada.
Enjuaguelos meticulosamente.

- Después de la limpieza, ponga la tapa en el depdsito
de agua y vuelva a colocarlo en su sitio en la puerta
del frigorifico.

- Limpie la palanca del dispensador en el exterior de
la puerta del frigorifico.

Llenado de agua en el depésito

- Abra la tapa pequefia.

- Rellene el depdsito con agua potable hasta la linea
marcada con Max.

- Cierre la tapa pequeifia.

Dispensacion

Para dispensar agua, empuje suavemente la palanca
del dispensador con un vaso o un recipiente. Para
que deje de salir agua, retire el vaso de la palanca del

dispensador.

Consejos para conservar la comida en
perfecto estado dentro del
refrigerador

Preste una especial atencion con las carnes y
pescados: las carnes cocinadas deberian
almacenarse siempre en un estante por encima de
las carnes crudas para evitar la transferencia de
bacterias. Conserve las carnes crudas en un plato que
sea lo suficientemente grande para recoger los jugos
y ctbralo con film transparente o aluminio.

Deje espacio alrededor de la comida: esto permitird
que el aire frio circule alrededor del frigorifico,
asegurando que todas sus partes se mantienen
frescas.

iEnvuelva la comida!: para evitar la transferencia de
sabores y que se seque en exceso, la comida debe
empaquetarse y cubrirse separadamente. La fruta y
la verdura no necesitan ser envueltas.

La comida precocinada debe refrigerarse
adecuadamente: deje que la comida precocinada se
enfrie antes de colocarla en el frigorifico. Este
contribuird a evitar que la temperatura interna del
frigorifico se eleve.

iCierre la puerta!: para evitar el escape de aire frio,
intente limitar el niUmero de veces que abre la puerta.
Al volver de las compras, clasifique los alimentos que
deben guardarse en el frigorifico antes de abrir la
puerta. Abra la puerta solo para meter o sacar
comida.

Donde almacenar los alimentos en el
frigorifico

Coloque diferentes alimentos en diferentes
compartimentos de acuerdo con la tabla

siguiente.
Compartimentos del Tipo de alimento
frigorifico

. Alimentos con
conservantes
naturales, como

Puerta o balcones del mermeladas,
compartimento del zumos, bebidas y
frigorifico condimentos.

. No almacene
alimentos
perecederos.

. Las frutas,
hierbas y

verduras deben
colocarse por
separado en el
recipiente de
verdura.

. No guarde
platanos,
cebollas, patatas
ni ajos en el
frigorifico.

Cajon de verdura

Estante del frigorifico - . Productos

67




central lacteos, huevos

. Alimentos que no
necesitan
cocinarse, como
alimentos listos
para comer,
carnes
delicatesseny
sobras..

Estante del frigorifico -
superior

. Alimentos para
almacenamiento
a largo plazo.

. Cajon inferior
para carne cruda,
aves de corral y
pescado.

. Cajon central
para verduras
congeladas y
patatas fritas.

. Bandeja superior
para helado, fruta
congeladay
productos
horneados
congelados.

Cajones del
congelador/ bandeja

NOTA: envuelva siempre y almacene la carne cruda,
aves y pescados en el estante inferior del frigorifico.
Esto evitard que goteen o entren en contacto con
otros alimentos. No almacene gases o liquidos

inflamables en el frigorifico.

Funcionamiento eléctrico después de 3 h. en el
congelador, la temperatura es superior a -122C, la
alarma se ilumina y suena el zumbador.

Conservacion de alimentos congelados
Los alimentos congelados comercialmente
preenvasados se pueden guardar de acuerdo con las
instrucciones del fabricante para un
compartimento de congelador.

Para garantizar el mantenimiento de la alta calidad
ofrecida por el fabricante de alimentos congelados y
el distribuidor de los mismos, recuerde lo siguiente:

1 . Introduzca los envases en el congelador lo
antes posible después de la compra.

2 . No rebase las fechas de caducidad (Consumir

preferentemente antes de) indicadas en el envase.

QUE DEBE HACER

QUE NO DEBE HACER

Zona fria: aqui es donde almacenar los alimentos que
se conservaran por mas tiempo si se mantienen frios.
Leche, huevos, yogur, zumos de frutas, quesos
curados. Botes abiertos de salsas para ensalada,
salsas y mermelada. Grasas, p. ej., mantequilla,
margarina, grasa para cocinar y manteca.

El drea mas fria (0°C a 5°C): aqui es donde deben
conservarse los alimentos que deben estar frios para
mantenerlos seguros:

-Los alimentos crudos y no cocinados deben
envolverse siempre.

-Comidas precocinadas, p. ej., comidas listas,
pasteles de carne, quesos cremosos.

-Carnes precocinadas, p. €j., jamon cocido

-Ensaladas preparadas (incluyendo las ensaladas
verdes mixtas pre-empaquetadas, ensaladas de arroz,
de patatas, etc.).

-Postres, p. €j., quesos frescos, comida casera y
restos o pasteles de crema.

L
romr

s

Cajon para verduras: esta es la parte mas himeda
del frigorifico. Verduras, frutas, ensaladas frescas, p.
ej. lechuga entera no lavada, tomates enteros,
rabanos, etc. se pueden almacenar aqui.
RECOMENDAMOS ENVOLVER TODOS LOS
PRODUCTOS CONSERVADOS EN EL CAJON PARA
VERDURAS.

Descongelar por complejo
alimentos sacados del
congelador en un frigori
fico o en un microondas
siguiendo las instrucciones
de descongelacion o coccid
n.

Usar objetos
puntiagudos o afilados
como cuchillos o
tenedores para
eliminar la escarcha.

Descongelar por completo
carne congelada antes de
la coccion.

Introducir alimentos
calientes en el
congelador. Dejar que
primero baje la
temperatura.

Guardar alimentos
congelados
comercialmente de
acuerdo con las
instrucciones indicadas en
los envases.

Introducir botellas
llenas de li quido o
latas herméticas que
contengan liquidos
con gas en el
congelador, pues podr
ian reventar.

Comprobar perié
dicamente el contenido
del frigori fico.

Retirar productos del
congelados con las
manos himedas.

Limpiar y descongelar el
frigorifico de forma
regular.

Congelar bebidas
gaseosas.

Preparar los alimentos
frescos para su congelacio
n en pequefias porciones a
fin de garantizar una
congelacion rapida.

Consumir helados y
polos sacados
directamente del
congelador. Podria
provocar quemaduras
por frio intenso en los
labios.

Seleccionar siempre
alimentos frescos de
calidad y asegurarse de
que estén perfectamente
limpios antes de

Almacenar sustancias t
oxicas o peligrosas en
el congelador.
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congelarlos.

Envolver todos los
alimentos en papel de
aluminio o bolsas pldsticas
para congelar y asegurar
que no queda aire en el
interior.

Envolver los alimentos tras
comprarlos e introducirlos
en el congelador cuanto
antes.

Conservar los alimentos el
menor tiempo posible y
respetar las fechas de
caducidad o de consumo
preferente.

Para acceder a mas informacién sobre conservacion
y almacenamiento, descargue la aplicacion y
consulte los “Consejos & Sugerencias”.

. Se sugiere ajustar la temperatura a 4°Cen el
compartimento del frigorifico y, si es posible, a
-18°C en el compartimento del congelador.

. Para la mayoria de las categorias de alimentos,
el tiempo de almacenamiento mas largo en el
compartimento del frigorifico se logra con
temperaturas mas frias. Dado que algunos
productos en particular (como frutas y
verduras frescas) pueden dafarse con
temperaturas mas frias, se sugiere
mantenerlos en los cajones de verduras,
siempre que haya. Si no hay, mantenga un
ajuste medio del termostato.

. Para alimentos congelados, consulte el tiempo
de almacenamiento escrito en el envase de los
alimentos. Este tiempo de almacenamiento se
consigue siempre que el ajuste respete las
temperaturas de referencia del
compartimento (una estrella -6°C, dos estrellas
-12°C, tres estrellas -18°C).

AHORRO ENERGETICO

Para reducir el consumo energético, sugerimos:

. Instalar el aparato alejado de fuentes de calor,
de la luz directa del sol y en una habitacion
bien ventilada.

. Evitar introducir alimentos calientes en el
frigorifico para no elevar la temperatura
interior y, asi, provocar un funcionamiento
continuo del compresor.

. No sobrecargar el electrodoméstico para
garantizar una buena circulacién del aire.

. Descongelar el aparato en caso de un exceso
de hielo a fin de facilitar la transferencia del
frio.

. En caso de cortes en el suministro eléctrico, se
recomienda mantener cerrada la puerta del
congelador.

. Abrir o mantener abiertas las puertas del
electrodomeéstico el menor tiempo posible.

. Evitar ajustar el termostato en temperaturas

excesivamente frias.
. Eliminar el polvo presente en la parte posterior
del electrodoméstico.

CUIDADOS

Descongelacién

Este electrodoméstico tiene un sistema automatico
de descongelacion, por lo que no es necesario
hacerlo a mano.

Limpieza y cuidados

Después de descongelar, debe limpiar internamente
el frigorifico/congelador con una solucién no
agresiva de bicarbonato de soda. Después, aclarelo
con agua caliente usando una esponja hiumeda o un
trapo y seque. Lave las cestas con agua caliente con
jabdn y asegurese de que estan completamente
secas antes de volver a meterlas en el
frigorifico/congelador. Se formard condensacién en
la pared del fondo del frigorifico; sin embargo,
normalmente caera por la pared hasta el orificio de
drenaje que se encuentra detras del cajon para
verduras.

El orificio de drenaje tendra la "barra de limpieza"
introducida en él. Esto asegurara que no entren en el
drenaje pequefios trozos de comida. Después de
haber limpiado el interior del frigorifico y eliminado
cualquier residuo de comida de alrededor del orificio,
use la "barra de limpieza" para asegurarse de que no
hay obstrucciones. Para limpiar el exterior del
frigorifico/congelador, use una cera para muebles
estandar. Asegurese de que las puertas estan
cerradas para evitar que la cera llegue a la junta
magnética de la puerta o al interior.

La rejilla del condensador en la parte posterior del
frigorifico/congelador y los componentes adyacentes
pueden limpiarse con aspirador usando un accesorio
de cepillo suave.

No use limpiadores agresivos, estropajos o
disolventes para limpiar parte alguna del
frigorifico/congelador.

SUSTITUCION DE LA LUZ
INTERIOR

1. Antes de sustituir la luz LED, desconecte el
suministro eléctrico.

2. Sujete y levante la tapa de la luz LED.

3. Extraiga la LED vieja desenroscandola en el
sentido contrario al de las agujas del reloj.

4. Coloque una luz LED nueva enroscandola en el
sentido de las agujas del reloj, asegurdndose
de que quede bien sujeta en el portalamparas.

5. Vuelva a colocar la tapa y a enchufar el
frigorifico a la corriente y enciéndalo.

INVERSION DEL GIRO DE LA
PUERTA

Desmontaje de la puerta del
refrigerador

1. a. Utilice un destornillador para quitar el
tornillo de la tapa de la bisagray, a
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continuacion, la propia bisagra. Introduzca la
linea de conexidn en el orificio de la parte
superior del armario.

b. Utilice un destornillador para quitar los
4 tornillos de la tapa de la bisagra superior y,
a continuacion, la propia bisagra.

¢. Haciendo palanca, levante el casquillo de
la puerta y el pequefio tapdn terminal de la
puerta.

d. Introduzca el casquillo y la linea de
conexion en el orificio de la puertay, a
continuacién, coloque el pequefio tapon
terminal.

e. Utilice un destornillador para quitar los
2 tornillos como se muestra en la figura
siguiente para retirar la tapa del orificio de
la parte superior del armario y sacar del
orificio la linea de conexion del armario.
Haciendo palanca, levante el pequefio
tapon terminal de la puerta y extraiga el
casquillo y la linea de conexién de la puerta.
e. Introduzca el casquillo en el orificio
redondo de la puerta y, a continuacion,
coloque el pequefio tapdn terminal.

f. Suba mas de 500 mm la puerta del
refrigerador para extraerla.

a. Utilice un destornillador para quitar los 3
tornillos de la tapa de la bisagra central y, a
continuacion, la propia bisagra central.

b. Suba mas de 500 mm la puerta del
congelador para extraerla.

c. Retire las patas delanteras regulables
que hay debajo de la bisagra inferior; utilice
un destornillador para quitar los 4 tornillos
de la bisagra inferior y, a continuacion, la
propia bisagra. Ya ha terminado de
desmontar la puerta.

Montaje de la bisagra inferior de la
puerta en su posicién correspondiente

1.

a. Utilice una herramienta para sacar el
casquillo de la puerta como se muestra en la
figura siguiente y mdntelo en la posicion
correspondiente al otro lado.

b. Utilice un destornillador para quitar los
tornillos del bloque del tope como se muestra
la figura siguiente y, a continuacion,
coléquelos al otro lado de la puerta.

c. Utilice una herramienta para extraer el
eje y dos topes de la bisagra inferior y, a
continuacién, montelos en su sitio como se
muestra en la figura siguiente.

Montaje de la puerta del refrigerador y
la del congelador en el lado contrario

1.

a. Retire la pata delantera regulable a mano
como se muestra a continuacion y monté la
bisagra inferior al otro lado del armario;

apriete los tornillo con un destornillador.

b. Coloque la pata delantera regulable mas
corta en el lado de la bisagra inferior y regule
la altura de la pata para que el refrigerador
esté nivelado.

Coloque la puerta del congelador y gire la
bisagra central 180°; a continuacion, montela
al otro lado del armario y utilice un
destornillador para apretar los 3 tornillos que
sujetan la bisagra central.

Coloque la puerta del frigorifico y monte la
bisagra superior al otro lado del armario;
utilice un destornillador para apretar los 4
tornillos que sujetan la bisagra superior.
Después, conecte la linea de conexion de la
puertay la del armario y coloque la tapa de la
bisagra superior, sujetandola con un tornillo.
Monte la tapa del orificio al otro lado del
armario y utilice un destornillador para
sujetarla.

bien alineada y que todas las juntas cierran bien en
todos los lados. Si es necesario, vuelva a regular la
pata de nivelacion.

NOTA: Si desea invertir el giro de la puerta, le
recomendamos que acuda a un técnico cualificado.
No deberia intentarlo usted mismo a menos que esté
seguro de saber hacerlo. Guarde todos los
elementos para utilizarlos cuando vuelva a instalar la
puerta. Deberia apoyar el frigorifico-congelador en
algo sdlido para que no resbale mientras cambia la
puerta de lado. No coloque el frigorifico-congelador
en horizontal, ya que podria dafiar el sistema
refrigerante. Asegurese de que el frigorifico-
congelador estéd desenchufado y vacio. Durante el
montaje, es recomendable que manejen el
frigorifico-congelador entre 2 personas.

RESOLUCION DE PROBLEMAS

Si el electrodoméstico no funciona al
encenderlo, haga las comprobaciones
siguiente.

Corte eléctrico: Si la temperatura interna
del compartimento congelador es -182C o
menos cuando vuelva la corriente, sus
alimentos estaran seguros. La comida en su
congelador permanecerd congelada
durante unas 16 horas con la puerta
cerrada. No abra la puerta del
frigorifico/congelador mas de lo necesario.
Este producto estd disefiado y construido
Unicamente para usos domésticos.

El enchufe estd correctamente introducido
en la toma y hay suministro eléctrico. (Para
comprobar si la toma recibe alimentacion
eléctrica, enchufe otro aparato).

Han saltado los fusibles/se ha accionado el
disyuntor/se ha desconectado el
interruptor de distribucion del suministro
eléctrico.

El control de temperatura se ha ajustado
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correctamente.

. Si el frigorifico estd excepcionalmente frio,
es posible que haya ajustado
accidentalmente el dial de control del
termostato en una posicién mas alta.

. Si el frigorifico estd excepcionalmente
caliente, es posible que el compresor no
esté funcionando. Coloque el dial de
control del termostato en el ajuste mas alto
y espere unos minutos. Si no escucha un
zumbido, no estd funcionando. Péngase en
contacto con el comercio donde adquirié el
frigorifico.

. Si aparece condensacion en el exterior del
frigorifico, podria deberse a un cambio en
la temperatura de la habitacion. Elimine
toda la humedad residual. Si el problema
continua, péngase en contacto con el
comercio donde adquirié el frigorifico.

. Si se ha cambiado el enchufe original,
comprobar que el nuevo enchufe se ha
conectado correctamente. Si el
electrodoméstico sigue sin funcionar tras
las comprobaciones anteriores, contacte
con el Servicio de atencidn al cliente.

. Para ponerse en contacto con la asistencia
técnica, visite nuestro sitio web:
https://corporate.haier-europe.com/en/.
En la seccidn "websites", elija la marca de
su producto y su pais. Serds redirigido al
sitio web especifico donde podras
encontrar el nimero de teléfono y el
formulario para contactar con la asistencia
técnica.

DESECHAR EL
ELECTRODOMESTICO ANTIGUO

Este electrodoméstico cumple la directiva
europea 2012/19/EU en materia de Residuos de
Aparatos Eléctricos y Electrénicos (RAEE).

Los RAEE contienen tanto sustancias
contaminantes (que pueden conllevar
consecuencias negativas para el medio ambiente)
como componentes bdsicos (que se pueden
reutilizar). Es importante que los RAEE se
sometan a tratamientos especificos para eliminar
y desechar adecuadamente los contaminantes y
recuperar y reciclar todos los materiales.

Las personas desempefian un papel clave a la
hora de garantizar que los RAEE no se conviertan
en un problema medioambiental. Para ello, es
esencial seguir ciertas normas bdsicas:

Los RAEE no deben recibir el mismo tratamiento
que los residuos domeésticos.

Los RAEE deben depositarse en los puntos limpios
pertinentes, gestionados por las autoridades
locales o por empresas autorizadas. En muchos
paises, existe un servicio de recogida a domicilio
de RAEE de gran tamafio.

En muchos paises, al comprar un
electrodoméstico nuevo, el distribuidor podria
encargarse de la recogida del antiguo de forma
totalmente gratuita, siempre y cuando el equipo
tenga caracteristicas similares y sea del mismo
tipo que el equipo suministrado.

Conformidad

Mediante la colocacién de la marca c E en este
producto confirmamos el cumplimiento de todos
los requisitos legislativos europeos relevantes en
materia de seguridad, salud y medio ambiente
establecidos para este producto.

GARANTIA

La garantia minima es: 2 afios para los paises de
la UE, 3 afios para Turquia, 1 afio para el Reino
Unido, 1 afio para Rusia, 3 afios para Suecia, 2
afios para Serbia, 5 afios para Noruega, 1 afio
para Marruecos y 6 meses para Argelia. En TUnez
no se requiere garantia legal.”

DISPONIBILIDAD DE REPUESTOS
Termostatos, sensores de temperatura, placas de
circuitos impresos y fuentes luminosas, durante
un periodo de, como minimo, siete afios tras la
introduccién en el mercado de la dltima unidad
del modelo.

Mangos de puerta, bisagras, bandejas y cestos,
durante un periodo de, como minimo, siete afios,
y juntas de puerta durante un periodo de, como
minimo, diez afios tras la introduccion en el
mercado de la ultima unidad del modelo;

Para mas informacién sobre el producto, consulte

https://eprel.ec.europa.eu/ o escanee el QR en la
etiqueta energética suministrada con el aparato.
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KOMBIBETRIEB

Vertikales Display

OBERES VERTIKALES DISPLAY

INTERNE BENUTZEROBERFLACHE

TECHNISCHE MERKMALE
HUMIDITY EQUALISER

ANTIBAKTERIELLES SYSTEM (gegebenenfalls)

WASSERSPENDER

Tipps fiir die richtige Lagerung von
Lebensmitteln

Wo welche Lebensmittel im KiihIschrank
gelagert werden sollten

Lagerung von Tiefkiihlprodukten

ENERGIE SPAREN

WARTUNG
Abtauen

Reinigen und pflegen

AUSZUWECHSELN DER INNENBELEUCHTUNG

UMKEHREN DES TURANSCHLAGS

FEHLERSUCHE

Vielen Dank fur den Kauf dieses Produkts.
Bitte lesen Sie vor dem Gebrauch des Kihlschranks
diese Anleitung sorgfaltig, um das Gerat optimal zu
nutzen. Bewahren Sie die gesamte
Referenzdokumentation zum Nachschlagen oder
fur einen eventuellen spateren Besitzer auf. Dieses
Gerat ist ausschlieRlich fur den Hausgebrauch und
vergleichbare Verwendung bestimmt, wie:
-Personalkiichen in Geschaften, Biros und anderen
Arbeitsumgebungen,
-in landwirtschaftlichen Betrieben, fir die Nutzung
durch Gaste von Hotels, Motels und ahnlichen
Unterkinften,

-Bed & Breakfast (B&B),

- Catering-Dienste und ahnliche Zwecke im
Einzelhandel.

Das Gerat darf ausschlieRlich fur die Konservierung
von Lebensmitteln verwendet werden. Jede
andere Verwendung wird als gefdhrlich erachtet
und der Hersteller weist im Fall der
Nichtbeachtung jede Haftung zurtck. Bitte lesen
Sie auch die Garantiebestimmungen. Um die
bestmogliche Leistung zu erzielen und einen
problemlosen Betrieb zu gewahrleisten, lesen Sie
zunéachst diese Anweisungen sorgfaltig durch. Die
Nichtbeachtung dieser Anweisungen kann zum
Erléschen des Anspruchs auf kostenlosen
Kundenservice wahrend der Garantiezeit fihren.

SICHERHEITSINFORMATIO
NEN

Diese Anleitung enthalt
wichtige
Sicherheitsinformationen.
Bewahren Sie diese
Anleitung daher zum
Nachschlagen und damit Sie
Ihr Gerat optimal nutzen
konnen sicher auf.

Die Kihltruhe enthalt ein
Kihlgas (R600a: Isobutan)
und ein Schaumtreibmittel
(Cyclopentane) zur
Isolierung, die sehr
umweltfreundlich, aber
entflammbar sind.

& Vorsicht: Feuergefahr

Wenn der Kihlkreislauf
beschadigt wird:

® Offenes Feuer und
Zindquellen vermeiden.
Den Raum, in dem sich das
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Gerat befindet, gut liften.

WARNUNG!

Vorsicht beim
Reinigen/Tragen des Gerits,
sodass das Metall der
Kihlschlaufen nicht berihrt
wird, da dies Finger und
Hande verletzen oder das
Gerat beschadigen konnte.
Dieses Gerat ist nicht
geeignet, um darauf oder
darunter weitere Gerate zu
stapeln. Nicht auf dem
Gerat sitzen oder stehen, da
es daflr nicht geeignet ist.
Dies kdnnte zu
Personenschaden fiihren

oder das Gerat beschadigen.

Darauf achten, dass das
Stromkabel wahrend und
nach dem
Tragen/Verschieben des
Gerats nicht darunter
stecken bleibt, damit es
nicht beschadigt oder
zerschnitten wird.

Beim Aufstellen des Gerats
darauf achten, dass der
FuBboden, Leitungen,
Wandverkleidungen usw.
nicht beschadigt werden.
Gerat nicht verschieben,

indem an der Klappe oder
am Griff gezogen wird.
Erlauben Sie Kindern nicht
mit dem Gerat zu spielen
oder an den Bedienkndpfen
herumzuspielen. Unser
Unternehmen Gbernimmt
keine Haftung, falls diese
Anweisungen nicht befolgt
werden.

Das Gerat nicht in
Umgebungen mit feuchter,
Oliger oder staubiger
Atmosphare installieren
sowie vor direkter
Sonneneinstrahlung und
Wasser schiitzen.

Das Gerat nicht in der Nahe
von Hitzequellen oder
entflammbaren Materialien
installieren.

Bei einem Stromausfall nicht
die Klappe 6ffnen. Dauert
der Stromausfall weniger als
20 Stunden an, wird die
Tiefkihlware nicht
beeintrachtigt. Dauert der
Stromausfall langer, sollten
die Lebensmittel Uberprift
und sofort verzehrt oder
gekocht und erneut
eingefroren werden.

Lasst sich die Klappe der

73



Kihltruhe schwierig 6ffnen,
nachdem Sie diese gerade
geschlossen haben, so ist
dies normal. Dies liegt am
Druckausgleich, der
hergestellt wird. Die Klappe
|lasst sich normalerweise
nach wenigen Minuten
wieder offnen.

Das Gerat erst dann an die
Stromversorgung
anschlieRen, wenn
samtliches
Verpackungsmaterial und
Transportschutzvorrichtung
en entfernt wurden.

Das Gerat vor dem
Einschalten mindestens vier
Stunden lang stehen lassen,
wenn es im Liegen
transportiert wurde, damit
sich das Kompressorol
absetzen kann.

Diese Kihltruhe darf nur fir
den vorgesehenen Zweck
(z.B. Lagern und Einfrieren
von Lebensmitteln)
verwendet werden.

Keine Medikamente oder
Materialien fur
wissenschaftliche
Forschungen aufbewahren.
Wird Material gelagert, das

eine strenge Kontrolle der
Lagertemperatur erfordert,
so kann sich die Qualitat
verschlechtern oder es kann
eine unvorhergesehene
Reaktion auftreten, die zu
Risiken fihren kann.

Vor jedem Eingriff am Gerat
den Netzstecker ziehen.

Bei der Lieferung
Uberprifen, ob das Produkt
nicht beschadigt ist und ob
alle Teile und Zubehor
unversehrt sind.

Wenn Sie am Kihlsystem
ein Leck feststellen, nicht
die Netzsteckdose beriihren
und unbedingt offenes
Feuer vermeiden. Das
Fenster 6ffnen und den
Raum gut liften. Wenden
Sie sich an den
Kundenservice, um das
Gerat reparieren zu lassen.
Zum Anschluss keine
Verlangerungskabel und
Adapter verwenden.

Das Netzkabel nicht stark
spannen oder biegen und
den Netzstecker nicht mit
nassen Handen berihren.
Den Netzstecker und/oder
das Netzkabel nicht
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beschadigen - Stromschlag-
und Brandgefahr!

Ein beschadigtes Netzkabel
muss vom Hersteller oder
dem zugelassenen
Kundendienst oder dhnlich
qualifizierter Person
ausgewechselt werden, um
Gefahren vorzubeugen.
Keine brennbaren und hoch
flichtigen Substanzen wie
Ather, Benzin, Flissiggas,
Propan, Sprihdosen,
Klebstoffe, reinen Alkohol
usw. in der Kiihltruhe
aufbewahren -
Explosionsgefahr!

In der Nahe der Kihltruhe
keine brennbaren Sprays
wie z.B. Farbspraydosen
aufbewahren. Es besteht
Explosions- oder
Brandgefahr.

Keine Gegenstande oder mit
Wasser gefillten Behalter
auf das Gerat stellen.

Keine Verlangerungskabel
und Mehrfachsteckleisten
verwenden.

Gerat nicht durch
Verbrennen entsorgen.
Darauf achten, dass die
Klhlschleife des Gerats

wahrend des Transports
oder im Betrieb nicht
beschadigt wird. Bei einer
Beschadigung das Gerat
keinem offenen Feuer oder
moglichen Zindquellen
aussetzen und den Raum, in
dem sich das Gerat befindet,
sofort gut liften.

Das Kihlsystem an der
Rickseite und im Inneren
des Gerats enthalt ein
Kaltemittel. Es muss daher
darauf geachtet werden, die
Leitungen nicht zu
beschadigen.

Im Inneren des Gefriergerats
keine elektrischen Gerate
benutzen, es sei denn, sie
sind vom Hersteller
empfohlen.

Den Kihlkreislauf nicht
beschadigen.

Keine mechanischen oder
sonstigen Hilfsmittel
verwenden, um den
Abtauvorgang zu
beschleunigen, es sei denn,
dies ist vom Hersteller so
empfohlen.

Im Inneren des Kihlschranks
keine elektrischen Gerate
benutzen, es sei denn, der
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Typ wurde vom Hersteller
empfohlen.

Die Luftungsgitter am
Gehaduse des Gerats und
innerhalb der Einbaudffnung
nicht verstopfen oder
verschlieRen.

Nicht die internen
Kihlelemente berihren,
besonders nicht mit nassen
Handen, da Sie sich
verbrennen oder
anderweitig verletzen
kdnnen.

Keine scharfkantigen
Gegenstande wie Messer
oder Gabeln verwenden, um
Eisschichten damit zu
entfernen.

Keinen Haarfon, Heizgerate
oder sonstige elektrische
Gerate zum Abtauen
verwenden.

Wenn sich an den
Innenwanden eine
Eisschicht bildet, diese nicht
mit einem Messer oder
sonstigen scharfen
Gegenstanden abkratzen.
Dies kann den Kihlkreislauf
beschadigen und das
austretende Kaltemittel
kann sich entziinden oder

die Augen schadigen.
Keine mechanischen oder
sonstigen Hilfsmittel
verwenden, um den
Abtauvorgang zu
beschleunigen.

Auf keinen Fall offene
Flammen oder elektrische
Gerate wie Heizelemente
oder Dampfstrahlreiniger
sowie keine Kerzen,
Ollampen oder Ahnliches
verwenden, um den
Abtauvorgang zu
beschleunigen.

Fir die Reinigung des
Kompressors kein Wasser
darauf schitten. Nach der
feuchten Reinigung mit
einem Tuch griindlich
trocken reiben, um Rost zu
vermeiden.

Den Netzstecker sauber
halten. Starke
Staubablagerungen erhéhen
die Brandgefahr.

Das Produkt ist nur fir die
Verwendung in
Privathaushalten
vorgesehen.

Die Garantie erlischt, wenn
das Produkt fiir gewerbliche
Zwecke und nicht in
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Privathaushalten eingesetzt
wird.

Das Produkt muss im
Einklang mit den
Anweisungen im
Bedienungshandbuch richtig
installiert, aufgestellt und
betrieben werden.

Die Garantie gilt nur fir
neue Produkte und erlischt,
wenn das Produkt
weiterverkauft wird.

Unser Unternehmen
Ubernimmt keine Haftung
fir Unfalle oder
Folgeschdaden im
Zusammenhang mit dem
Produkt.

Die Garantie flihrt nicht zum
Erléschen gesetzlicher
Rechte.

Nicht versuchen, das Gerat
selbst zu reparieren.
Technische Eingriffe dirfen
ausschlieRlich von
qualifiziertem Fachpersonal
durchgefihrt werden.
Wenn Sie ein Altgerat
entsorgen, dass ein Schloss
oder eine Verriegelung an
der Tir hat, stellen Sie
sicher, dass hier
versehentlich keine

spielenden Kinder
eingesperrt werden kénnen.
Dieses Gerat kann von
Kindern ab 8 Jahren und
Personen mit
eingeschrankten
korperlichen, sensorischen
oder geistigen Fahigkeiten
oder mangelnder Erfahrung
und mangelndem Wissen
benutzt werden, wenn diese
in die sichere Bedienung des
Gerats eingewiesen wurden
oder beaufsichtigt werden
und wenn ihnen die damit
verbundenen Gefahren
bekannt sind.

Kinder sollten nicht mit dem
Gerat spielen. Reinigung und
Pflege sollten nicht von
Kindern ohne Aufsicht
erfolgen.

Schlésser: Falls Ihr
Kuhlschrank/Gefriergerat
mit einem Schloss versehen
ist, den Schlissel aufRerhalb
der Reichweite von Kindern
und nicht in der Ndhe des
Gerats aufbewahren, damit
spielende Kinder nicht im
Gerat eingeschlossen
werden konnen. Wenn Sie
ein Altgerat entsorgen,
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zerstoren oder entfernen Sie
zur Sicherheit alle Schlésser
und Riegel.

flr Weinlagerschranke:
,Dieses Gerat ist
ausschlieRlich zur Lagerung
von Wein bestimmt.”

fir freistehende Gerate:
,Dieses Kihlgerat ist nicht
fiir die Verwendung als
Einbaugerat bestimmt.”;
flr Gerate ohne 4-Sterne-
Fach: ,Dieses Kiihlgerat ist
nicht fir das Einfrieren von
Lebensmitteln geeignet”;

COMBI HOOVER

Klimaklasse

Das Gerat wurde fiir den Betrieb bei einer
begrenzten Umgebungstemperatur konzipiert, die je
nach Klimazone schwanken kann. Das Gerét nicht bei
Temperaturen auBerhalb der Betriebsgrenzen
verwenden. Die Klimaklasse Ihres Gerats ist auf dem
Etikett mit den technischen Daten im Gefrierfach
angegeben.

Klimaklasse Umgeb. T. (°C) Umgeb. T. (°F)
SN Von 10 bis 32 Von 50 bis 90
N Von 16 bis 32 Von 61 bis 90
ST Von 16 bis 38 Von 61 bis 100
T Von 16 bis 43 Von 61 bis 110

- erweiterte gemaRigte Zone (SN): ,Dieses
Kuhlgerat ist fur die Verwendung bei
Umgebungstemperaturen von 10 °C bis 32 °C
bestimmt.”;

- gemaRigte Zone (N): ,Dieses Kiihlgerat
ist fur die Verwendung bei Umgebungstemperaturen
von 16 °C bis 32 °C bestimmt.”;

- subtropische Zone (ST): ,Dieses
Kuhlgerat ist fur die Verwendung bei
Umgebungstemperaturen von 16 °C bis 38 °C
bestimmt.”;

- tropische Zone (T): , Dieses Kuhlgerat ist
fur die Verwendung bei Umgebungstemperaturen
von 16 °C bis 43 °C bestimmt.”;

ANWEISUNGEN FUR DEN
TRANSPORT

Das Gerat sollte nur aufrecht stehend transportiert
werden. Die Verpackung des Gerats darf beim
Transport nicht beschadigt werden. Wenn das
Produkt wédhrend des Transports waagerecht
beférdert werden muss, sollte es auf die linke Seite
(Ture vorne) gelegt werden. Bevor es in Betrieb
genommen wird, sollte es mindestens vier Stunden
lang aufrecht stehen, damit sich das System wieder
erholen kann.

1. Die Nichtbeachtung der oben stehenden
Anweisungen kann das Gerat beschadigt
werden. Der Hersteller tibernimmt keine
Haftung, wenn die oben stehenden
Anweisungen nicht befolgt werden.

2. Das Gerat muss vor Regen, Feuchtigkeit und
sonstigen Witterungseinflissen geschitzt
werden.

INSTALLATIONSANWEISUNG

1. Nach Maoglichkeit das Gerat nicht neben
Kochstellen, Heizungen oder in direktem
Sonnenlicht aufstellen, weil dadurch der
Kompressor langer lauft. Wird das Gerat
neben einer Hitzequelle oder neben einem
Kuhlschrank aufgestellt, sollten die folgenden
Mindestabstande eingehalten werden:

Bis zur Kochstelle 100 mm
Bis zur Heizung 300 mm
Bis zum Kuhlschrank 100 mm

2. Darauf achten, dass ausreichend Platz mit

einer Durchschnittstemperatur von 16°C bis
32°C um das Gerat vorhanden ist, sodass die
Luft zirkulieren kann. Dies sind idealerweise
mindestens 9 cm auf der Riickseite und 2 cm
an den Seiten des Gerats.

3. Das Gerat sollte auf ebenem Untergrund
aufgestellt werden.

4. Die Kiihltruhe darf nicht im Freien betrieben
werden.

5. Vor Feuchtigkeit schitzen. Die Kiihltruhe nicht
in feuchten Rdumen betreiben, um Rosten der
Metallteile zu verhindern. Kein Wasser auf die
Kuhltruhe spriihen, da dies die Isolierung
aufweichen und zu Kriechstrom fiihren kann.

6. Lesen Sie den Abschnitt ,,Reinigen und
pflegen” und bereiten Sie Ihr Gerat auf die
Inbetriebnahme vor.

7. Wird die Kihltruhe in unbeheizten Raumen
wie z.B. Garagen aufgestellt, kann sich bei
Kalte auf der AuBenflache Kondenswasser
bilden. Dies ist ein normaler Vorgang und kein
Geratefehler. Das Kondenswasser mit einem
trockenen Tuch abwischen.

8. Den laufenden Kiihlschrank niemals in
Wandnischen oder Einbauschranke stellen, da
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die Kihlschleife auf der Riickseite heif und die
Seiten warm werden kdnnen. Den Kiihlschrank

nicht abdecken.

Beschreibung

Kuhlschrankregale

Crisper-Abdeckung

Gemise und Obst knuspriger

Gefrierschubladen

Verstellbare FiRe

Tirbalkon

®
@
3
@y
®
No Beschreibung
1 Kiihlschrankregale
2 Crisper-Abdeckung
3 Gemise und Obst knuspriger
4 Gefrierschubladen
5 Verstellbare FiiRe
6 Kiihlschranktirgestelle
; ol Y
o 4
@—f—
@ -
@ 'y

Beschreibung

Kuhlschrankregale

Crisper-Abdeckung

Gemuse und Obst knuspriger

Gefrierschubladen

Verstellbare FiiRe

Kuhlschranktirgestelle

N [w|N |-

Wassertankbaugruppe

Beschreibung

Schalttafel

Kuhlschrankregale

Crisper-Abdeckung

Gemise und Obst knuspriger

Gefrierschubladen

Verstellbare FiiRe

N |W|N |-

Kuhlschranktirgestelle
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Beschreibung

Schalttafel
Kuhlschrankregale
Crisper-Abdeckung

Gemise und Obst knuspriger
Gefrierschubladen
Verstellbare FiiRe
Kuhlschrankturgestelle
Wassertankbaugruppe

X |IN[([o|N|B_[WIN|-

1]

No Beschreibung
1 Lichtschalter

2 Kahlschrankregale
3 Licht

4 Crisper Box
5

6

7

Crisper-Box-Abdeckung
Gefrierschubladen
Tirbalkon

Die energiesparendste Konfiguration erfordert den
Einsatz von Schubladen, Lebensmittelboxen und
Regalboden im Produkt, siehe die obigen Bilder.

INBETRIEBNAHME

Uberpriifen Sie vor der Inbetriebnahme der
Kuhltruhe Folgendes:

1. Der Innenraum ist trocken und die Luft kann
an der Ruckseite unbehindert zirkulieren.
2. Den Innenraum wie unter ,,Reinigen und

pflegen” empfohlen reinigen (Elektroteile am
Kihlschrank nur mit einem trockenen Tuch
abwischen).

3. Den Kiihlschrank nachdem er bewegt wurde
vier Stunden lang nicht einschalten. Die
Kuhlflussigkeit muss sich erst setzen. Wird das
Geréat ausgeschaltet, mit dem Einschalten 30
Minuten warten, damit sich der Kuhlkreislauf
setzen kann.

4. Prufen Sie die Einstellung des Thermostatrads
im Innern des Kiihlschranks, bevor Sie diesen
an die Stomversorgung anschlieRen.

5. Stellen Sie das Stellrad des Thermostats auf
»3“ und schalten Sie den Strom ein. Der
Kompressor und das Kihlschranklicht werden
eingeschaltet.

6. Schalten Sie den Kihlschrank ein und warten
Sie 24 Stunden lang, bevor Sie Lebensmittel in
den Kihlschrank oder in das Gefrierfach legen,
damit die richtige Temperatur erreicht wurde.

7. Offnen Sie die Tiir 30 Minuten spater und
prufen Sie, ob sich die Kiihlschranktemperatur
deutlich verringert hat. Dies deutet darauf hin,
dass das Kuihlsystem ordnungsgemaR
funktioniert. Wenn der Kihlschrank eine Weile
gelaufen ist, stellt der Temperaturregler die
Temperatur automatisch innerhalb des
moglichen Bereichs ein.

KOMBIBETRIEB

Erstmaliger Anschluss an das Stromnetz des Gerats:
Beim erstmaligen Anschluss des Gerats an die
Stromversorgung leuchtet das Display fiir 2 s auf,
bevor in den normalen Betriebszustand
tbergegangen wird und die Smart-Funktion
ausgeflhrt wird.

Display-Steuerung: Wenn die Kuhlschranktur
geschlossen und keinerlei Tastenbedienung fir 3 min
erfolgt, erlischt die Displaybeleuchtung.

Wenn die Displaybeleuchtung ausgeschaltet ist,
offnen Sie die Kiihlschranktiir oder klicken Sie auf
irgendeine Schaltflache, um die Beleuchtung
einzuschalten.

Vertikales Display (FALLS VORHANDEN)

\ Jie
!

Tasteder g
Kihlschranktemperatur

Tasteder
Gefrierfachtemperatur

Taste Bedenung” %

——>  Taste Fingabe”

TEMPERATUREINSTELLUNG: Klicken Sie auf die
Schaltfldche ,Fridge” (Kuhlschrank) oder
,Freezer” (Gefrierfach) und wenn das Symbol flackert,
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lassen sich Temperaturen einstellen. Jedes Mal,
wenn die Taste gedriickt wird, andern sich die
Temperaturen entsprechend. Temperaturen lassen
sich unter den Funktionen fur schnelle Kiihlung,
schnelles Einfrieren, Smart ECO und Urlaub einstellen.
Wird bei der Temperatureinstellung keine Taste fir 5
s gedriickt, hort die Taste auf zu blinken und die
eingestellte Temperatur wird angewendet.

SMART ECO: Aktivieren Sie die Taste ,Smart Eco”,
um die Temperatur des Kihlschranks auf maximale
Energiesparbedingungen einzustellen (+4 °C fur die
Kuhlschranktemperatur, -18 °C fur die
Gefrierschranktemperatur).

So rufen Sie die Smart Eco-Funktion auf: Klicken Sie
so lange auf die Taste ,Option*“, bis diese blinkt und
anschlieBend auf ,0K“, um diese Funktion
aufzurufen.

Zur Deaktivierung der Funktion ,Smart Eco”: Klicken
Sie auf ,,Option“, bis diese ,,Smart ECO“ anzeigt,
klicken Sie anschlieBend auf ,0K“, um diese Funktion
zu quittieren und das Licht erlischt.

SCHNELLE KUHLUNG: Aktivieren Sie den Modus fiir
die schnelle Kithlung, um fiir zusatzliche Kiihlung des
Kuhlfachs zu sorgen. Die Funktion wird aktiviert und
bestatigt, indem das dafiir vorgesehene LED-Symbol
eingeschaltet wird.

So rufen Sie die schnelle Kiihlung auf: Klicken Sie so
lange auf die Taste ,Option*, bis diese mit der
Anzeige ,Fast Cooling” (schnelle Kiihlung) blinkt und
anschlieBend auf ,0K“, um diese Funktion
aufzurufen.

Zur Deaktivierung der schnellen Kiihlung: Klicken Sie
so lange auf die Taste , Option“, bis diese in den
Modus ,Fast Cooling” (schnelle Kiihlung) wechselt
und anschlieBend auf ,,0K“, um diese Funktion zu
deaktivieren.

SCHNELLES EINFRIEREN: Aktivieren Sie die Funktion
fur das schnelle Einfrieren groBer Mengen an
Lebensmitteln, um deren Eigenschaften zu
konservieren. Wenn das Licht fiir das schnelle
Einfrieren erlischt, wird die Gefrierfachtemperatur
auf den zuvor eingestellten Wert zuriickgesetzt. Ist
die Zeit fur das schnelle Einfrieren abgelaufen (26 h),
wird diese automatisch deaktiviert. Wird der
Urlaubsmodus aufgerufen, stoppt die Funktion fur
das schnelle Einfrieren.

So rufen Sie die Funktion fiir das schnelle Einfrieren
auf: Klicken Sie so lange auf die Taste ,Option”, bis
diese mit der Anzeige ,Fast Freezing” (schnelles
Einfrieren) blinkt und anschlieRend auf ,,0K“, um
diese Funktion aufzurufen.

Zur Deaktivierung der Funktion fiir schnelles
Einfrieren: Klicken Sie so lange auf die Taste ,Option®,
bis die Anzeige ,Fast Freezing” (schnelles Einfrieren)
angezeigt wird und anschlieRend auf ,0K“, um diese
Funktion zu deaktivieren.

URLAUB: Im Falle langerer Abwesenheit kann die
Funktion ,Vacation” (Urlaub) verwendet werden.
Diese Funktion deaktiviert das Kiihlfach, wahrend das
Gefrierfach eingeschaltet bleibt. Stellen Sie sicher,
dass sich keine Lebensmittel innerhalb des
Kuhlfaches befinden, bevor diese Funktion
verwendet wird. Die Funktion wird aktiviert und

bestatigt, indem das dafiir vorgesehene LED-Symbol
eingeschaltet wird. Die Anzeige ,Vacation” (Urlaub)
erlischt und die Ktihlschranktemperatur wird auf den
vorherigen Wert zuriickgesetzt.

Der Urlaubsmodus wird bei Aktivierung der
Funktionen ,,Smart ECO” und schnelle Kiihlung auRer
Kraft gesetzt.

So rufen sie den Urlaubsmodus auf: Klicken Sie so
lange auf die Taste ,,Option”, bis diese mit der
Anzeige ,Fast Freezing” (schnelles Einfrieren) blinkt
und anschlieRend auf ,,0K“, um diese Funktion
aufzurufen.

Deaktivierung des Urlaubsmodus: Klicken Sie so lange
auf die Taste ,Option”, bis die Anzeige

,Vacation” (Urlaub) angezeigt wird und anschlieBend
auf ,0K“, um diese Funktion zu deaktivieren.

DEN SPEICHER BEI AUSGESCHALTETEM GERAT
BEIBEHALTEN: Der Kiihlschrank kann alle
Einstellungen beim Ausschalten beibehalten. Wird
das Gerat erneut mit Strom versorgt, wird der
Kuhlschrank mit der gleichen Einstellung wie zuvor
betrieben.

EINSCHALTVERZOGERUNG: Um Schaden am
Kuhlschrank bei pl6tzlichem Stromausfall und
erneuter Stromversorgung zu vermeiden, startet das
Gerét nicht sofort, wenn die Abschaltungszeit
weniger als 5 min betragt.
UBERTEMPERATURALARM DES GEFRIERFACHS (nur
bei Einschalten): Uberschreitet die
Gefrierfachtemperatur mehr als 10 °C bei
erstmaligem Einschalten, erleuchtet die
Symbolleuchte des Gefrierfachs und die Anzeige der
Temperatur blinkt.

Driicken Sie eine beliebige Taste und warten Sie fir 5
s, die Anzeige hort auf zu blinken und die Temperatur
geht zurick auf den urspriinglich eingestellten Wert.
ALARM FUR GEOFFNETE KUHLSCHRANKTUR: Wird
die KiihIschranktir ldnger als 3 Min. offen gelassen,
ertént ein Summer. SchlieBen Sie die Tir und
betatigen Sie eine beliebige Taste, um den Alarm zu
stoppen, jedoch ertdnt bei letzterer Option der
Summer erneut nach 3 Min.

SENSORFEHLERALARM: Werde ,EQ“, ,E1, ,E2“ oder
andere abnormale Symbole angezeigt, bedeutet dies,
dass ein Sensorfehler vorliegt und der Kiihlschrank
repariert werden muss.

OBERES VERTIKALES DISPLAY (FALLS
VORHANDEN

Taste Super Cooling” (Super-Kni

Wi-FiTaste s
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Taste ALWAYS FRESH Driicken Sie bei Modellen mit
Always Fresh Technology die Taste "Always Fresh",
um die Funktion zu aktivieren.

Taste EINSTELLUNGEN: Driicken Sie die Taste
,SETTING” (Einstellung), um die Temperatur zu
andern.

Bei erstmaliger Betdtigung der Taste: Sie konnen die
Temperatur des Kihlschranks mithilfe der Tasten A
PLUS und ¥ MINUS &ndern.

Wird die Taste erneut betatigt: Sie konnen die
Temperatur des Kiithlschranks mithilfe der Tasten A
PLUS und ¥ MINUS &ndern.

Betatigen Sie bei Modellen mit Always Fresh
Technology die Taste "Setting" fiir 3 Sekunden, um
die Anzeige zu ver- und entriegeln.

Taste ON/OFF (AN/AUS): Um das Gerat
einzuschalten, halten Sie die ON/OFF-Taste (Ein/Aus)

fur 3 Sekunden gedriickt. Das Gefrierfach ausschalten:

Driicken Sie die Taste ON/OFF-Taste (Ein/Aus) fir 3 s.
Stand-by-Modus Um Energie zu sparen, lasst sich der
Stand-by-Modus aktivieren. Der Kiihlschrank arbeitet
im normalen Zustand und alle LEDs sind AUS.
Aufrufen des Stand-by-Modus: Driicken Sie die Taste
ON/OFF-Taste (Ein/Aus) fur 1s.

Deaktivieren des Stand-by-Modus: Driicken Sie die
Taste ON/OFF-Taste (Ein/Aus) fir 1 s. Der
Kihlschrank wechselt zuriick in den normalen
Betriebsmodus.

Taste ,,ECO MODE* (ECO-MODUS): Betétigen Sie die
Taste ,ECO MODE" (ECO-MODUS), um den
Kuhlschrank in den maximalen Energiesparmodus zu
versetzen (+5 °C fur die Kuhlfachtemperatur,

-18 °C fur die Gefrierfachtemperatur). Wenn Sie den
ECO Mode (Eco-Modus) verlassen mochten, miissen
Sie diese Taste erneut betdtigen und der Kiihlschrank
wechselt zurlick in den normalen Betriebszustand.
Taste ,,HOLIDAY“ (URLAUB): Im Falle langerer
Abwesenheit kann die Funktion ,Holiday“ (Urlaub)
verwendet werden. Diese Funktion deaktiviert das
Kuhlfach, wahrend das Gefrierfach eingeschaltet
bleibt. Stellen Sie sicher, dass sich keine Lebensmittel
innerhalb des Kiihlfaches befinden, bevor diese
Funktion verwendet wird. Die Funktion wird aktiviert
und bestatigt, indem das dafur vorgesehene LED-
Symbol eingeschaltet wird. Wenn Sie die
Urlaubsfunktion verlassen mochten, betatigen Sie die
Taste ,Holiday” erneut, das Licht fur die Anzeige des
Urlaubsmodus erlischt und die
Kuhlschranktemperatur wird erneut auf den zuvor
eingestellten Wert zuriickgesetzt.

Taste ,,SUPER COOLING” (SUPER-KUHLUNG):
Betatigen Sie die Taste fur die schnelle Kihlung, um
fur zusatzliche Kithlung des Kuhlfachs zu sorgen. Die
Funktion wird aktiviert und bestatigt, indem das
dafiir vorgesehene LED-Symbol eingeschaltet wird.
Wenn Sie Funktion fur Super-Kiihlung verlassen
maochten, missen Sie diese Taste erneut betatigen
und der Kiihlschrank wechselt zuriick in den
normalen Betriebszustand.

Taste ,,SUPER FREEZING” (SUPER-GEFRIERMODUS):
Betdtigen Sie die Taste ,SUPER FREEZING“ (SUPER-
GEFRIERMODUS) fiir das schnelle Einfrieren groRer
Mengen an Lebensmitteln, um deren Eigenschaften zu

konservieren. Wenn Sie den Super-Gefriermodus
verlassen mochten, missen Sie diese Taste erneut
betatigen und die Gefrierfachtemperatur wechselt zuriick
auf den normalen Wert.

WI-Fl-Taste: Dieses Gerat verfugt tber die OneFi+-
Technologie, die es ermdglicht, das Gerét Giber eine App
aus der Ferne zu bedienen. Driicken Sie die Taste OneFi+
zur Aktivierung der Wi-Fi-Funktion.

Geriiteregistrierung (in der App). Laden Sie sich die
Hoover Wizard App auf Ihr Gerat herunter. Die Hoover
Wizard App ist fiir Gerate mit dem Betriebssystem
Android und iOS sowie flr Tablets und Smartphones
verflgbar. Einzelheiten zu den One Fi+-Funktionen
erfahren Sie, wenn Sie die App im DEMO-Modus
durchsehen.

Offnen Sie die App, erstellen Sie ein Benutzerprofil, und
melden Sie das Gerat gemdR den Anweisungen auf dem
Geratedisplay oder im gerateeigenen ,,Quick

Guide” (Kurzanleitung) an. Dieser Vorgang ist nur bei der
Erstinstallation erforderlich. - SchlieBen Sie die
Anmeldung gemaR den Anweisungen auf dem
Bildschirm des Smartphones ab.

Fernbedienung des Kiihlschranks mittels App: Nach
erfolgreicher Anmeldung erleuchtet die Wi-Fi-LED. Das
Gerédt kann nun entweder (iber die Tasten am Display
oder Uber die App verwaltet werden: beide verhalten
sich entsprechend dem zuletzt gegebenen Befehl.

Taste ,LOCK“ (Verriegelung): Driicken Sie die Taste
,Lock” (Verriegelung), um die Benutzeroberflache zu
verriegeln (das Verriegelungssymbol leuchtet auf,

,LO” wird auf dem Display angezeigt, nach 2 s werden
erneut die KuihIfach- und Gefrierfachtemperaturen
angezeigt). Wenn Sie die Verriegelung aufheben mochten,
muss die Taste ,Lock” (Verriegelung) erneut fiir 3 s
betatigt werden.

INTERNE BENUTZEROBERFLACHE
(FALLS VORHANDEN)

| w9 S

g

Taste ,,SET“ (Einstellung): Driicken Sie die Taste
,SET“ (Einstellung) zur Einstellung der gewiinschten
Temperatur, wobei Stufe 1 fur die hochste sowie
Stufe 4 fur die kalteste Temperatureinstellung steht.
Unter normalen Betriebsbedingungen empfehlen wir
die mittlere Einstellung (Stufe 2).

Sobald die Einstellung wirksam wird, wird
unverzuglich die entsprechende Zeitverzégerung fir
die Betriebssteuerung aufgerufen und die Anzeige
leuchtet fiir 3 min und erlischt anschlieBend. Die
Werkseinstellung fur die Temperatur ist auf Stufe 2
eingestellt.

Halten Sie die Taste ,SET“ (Einstellung) fur mehr als 3
s gedriickt, um den Selbsttest des Gerats
auszufiihren. Die Selbsttestfunktion des Geréts ist
innerhalb von 10 Min wirksam und der lange
Tastendruck nach 10 min ist ungltig.

WI-FI-Taste: Dieses Gerat verfiigt iber die OneFi+-
Technologie, die es ermdglicht, das Gerét iber eine
App aus der Ferne zu bedienen. Betatigen Sie das Wi-
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Fi-Symbol fir langer als 3 s, um dieWi-Fi-Funktion zu
aktivieren und das Licht wechselt von weiB zu blau.
Geridteregistrierung (in der App): Laden Sie sich die
Hoover Wizard App auf Ihr Gerat herunter. Die
Hoover Wizard App ist fiir Gerate mit dem
Betriebssystem Android und iOS sowie fir Tablets
und Smartphones verfligbar. Einzelheiten zu den
OneFi+-Funktionen erfahren Sie, wenn Sie die App im
DEMO-Modus durchsehen.

Offnen Sie die App, erstellen Sie ein Benutzerprofil,
und melden Sie das Gerat gemaR den Anweisungen
auf dem Geréatedisplay oder im gerateeigenen ,Quick
Guide” (Kurzanleitung) an. Dieser Vorgang ist nur bei
der Erstinstallation erforderlich. - SchlieRen Sie die
Anmeldung gemaR den Anweisungen auf dem
Bildschirm des Smartphones ab.

Fernbedienung des Kiihlschranks mittels App: Nach
erfolgreicher Anmeldung erleuchtet die Wi-Fi-LED:
Das Gerat kann nun entweder Uber die Tasten am
Display oder Uber die App verwaltet werden: beide
verhalten sich entsprechend dem zuletzt gegebenen
Befehl.

Taste ,,FAST COOL“ (Schnelle Kithlung): Wird die
Taste ,,FAST COOL” (Schnelle Kiihlung) betétigt, wird
die Funktion zur schnellen Kiihlung entsprechend der
21 °C der Kuihlregelung aktiviert. Die maximale
Laufzeit betrdgt 3 h, nach dieser Zeit wird die
Temperatur erneut auf die Stufe 1 zuriickgesetzt.
Wird wahrend des Schnellkiihlungsvorgangs die
Taste ,SET“ (Einstellung) betétigt, wird diese
Funktion unverzuglich unterbrochen und die
Standardtemperatur wieder hergestellt.

TECHNISCHE MERKMALE
HUMIDITY EQUALISER (FALLS
VORHANDEN)

Der exklusive Hoover-
Feuchteausgleicher nutzt

die von Obst und Gemiise
natirlich erzeugte |
Feuchtigkeit zur
Aufrechterhaltung eines
Feuchtigkeitsniveaus zwischen 85 % und 95 %.

ALWAYS FRESH TECHNOLOGY (Nur bei
einigen Modellen)

Dies ist die innovative Technologie aus dem Hause
Hoover, mit der Sie Lebensmittel besser und langer,
sowohl im Kihlschrank als auch im Gefrierschrank,
konservieren kdnnen.

Always Fresh fordert die Erhaltung und
Konservierung von Lebensmitteln durch die
Interaktion mit ihrer enzymatischen Aktivitat durch
die Aktivierung von nattirlich darin vorkommenden
Wassermolekiilen,.

Die Konservierungstechnik wird durch eine
entsprechende Taste auf dem Display aktiviert.

Die Funktion ,,Always Fresh “ muss wihrend des
Energieverbrauchstests ausgeschaltet werden.

WASSERSPENDER (Nur bei einigen
Modellen)

Der Wasserspender
ermoglicht die

Bereitstellung von

gekihlten Wasser in

der Gefrierfachtur.

Vor dem erstmaligen Q\ﬁ\A
Gebrauch

Bevor der

Wasserspenders erstmalig verwendet wird, muss der
Frischwassertank im Kuhlfach entfernt und gereinigt
werden.

- Heben Sie den Wassertank aus dem KiihIfach
heraus.

- Offnen Sie die Wassertankabdeckung und reinigen
Sie die Wassertank sowie die Abdeckung in warmen
Seifenwasser. Grindlich ausspulen.

- Nach der Reinigung, befestigen Sie die Abdeckung
am Wassertank und platzieren Sie den Wassertank
erneut in der Kihlschranktdr.

- Reinigen Sie die Betatigungsvorrichtung des
Wasserspenders auBerhalb der Kihlschranktir.
Fiillen des Wassertanks mit Wasser

- Offnen Sie die kleine Abdeckung.

- Fullen Sie den Wassertank mit Frischwasser bis zur
oberen Markierung.

- SchlieRen Sie die kleine Abdeckung.

Einsatz des Wasserspenders

Fir den Einsatz des Wasserspenders, driicken Sie die
Betatigungsvorrichtung sanft mit einem Glas oder
Behdlter. Um den Wasserfluss zu stoppen, ziehen Sie
lhr Glas von der Betdtigungsvorrichtung zurtick.

Tipps fiir die richtige Lagerung von
Lebensmitteln

Besondere Vorsicht ist bei Fleisch und Fisch
geboten: Durchgegartes Fleisch sollte immer in
einem Fach tiber dem rohen Fleisch aufbewahrt
werden, um eine Ubertragung von Bakterien zu
vermeiden. Bewahren Sie rohes Fleisch auf einem
Teller auf, der groB genug ist, um auslaufende Safte
aufzufangen und bedecken Sie es mit Klarsichtfolie.
Stellen Sie Lebensmittel nicht zu nah
nebeneinander: So kann die kalte Luft im
Kuhlschrank zirkulieren und alle Bereiche bleiben
kuhl.

Packen Sie Lebensmittel ein!: Um zu vermeiden,
dass der Geschmack verloren geht oder Lebensmittel
austrocknen, sollten diese getrennt verpackt oder
abgedeckt werden. Obst und Gemise mussen nicht
eingepackt werden.

Fertige Gerichte sollten richtig gekiihlt werden:
Lassen Sie fertige Mahlzeiten abkiihlen, bevor Sie
diese in den Kiihlschrank stellen. Dadurch wird
verhindert, dass sich die Innentemperatur im
Kihlschrank erhoht.

SchlieBen Sie die Tiir! So verhindern Sie, dass die
kalte Luft entweicht. Sie sollten die KiihIschranktiir
daher moglichst selten 6ffnen. Sortieren Sie lhre
Eink3ufe zuerst, bevor Sie den Kiihlschrank 6ffnen
und diese hineinlegen. Offnen Sie die Tiire nur, um
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Lebensmittel hineinzulegen oder herauszunehmen.

Wo welche Lebensmittel im
Kiihlschrank gelagert werden sollten
Positionieren Sie verschiedene Lebensmittel in
verschiedenen Fachern gemaR der folgenden
Tabelle

Kuhlschrankfac Art von Essen

h
. Lebensmittel mit
natiirlichen
Konservierungsstoff
en wie
Tur oder Balkon Marmeladen,

des Kiihlfachs Saften, Getranken
und Gewdirzen.

. Lagern Sie keine
verderblichen

Lebensmittel

. Obst, Krauter und
Gemiise sollten
separat in den
Crisperbehalter
gegeben warden

. Lagern Sie Bananen,
Zwiebeln, Kartoffeln
und Knoblauch

Crisper
Schubladen
(Salatschublade)

nicht im
Kiihlschrank
Kuhlschrankrega . Milchprodukte, Eier
| - Mitte
. Lebensmittel, die

nicht gekocht
werden missen,
wie verzehrfertige
Lebensmittel,
Wourstwaren und
Essensreste.

Kuhlschrankrega
| - oben

. Lebensmittel zur
Langzeitlagerung

. Untere Schublade
fiir rohes Fleisch,
Gefliigel und Fisch

Gefrierschublad . Mittlere Schublade

e (n) / Tablett fur gefrorenes

Gemiise, Pommes

. Oberes Tablett fir
Eis, gefrorenes Obst
und gefrorene
Backwaren.

immer eingepackt werden.

-Tiefgefrorene Fertiggerichte, Fleischpasteten und
Weichkase.

-Durchgegartes Fleisch wie beispielsweise
Kochschinken.

-Fertige Salate (einschlieBlich abgepackte Blattsalate,
Reis- und Kartoffelsalat usw.).

-Desserts, ubrig gebliebene Speisen und
Sahnekuchen.

&

—
e
e
mx

Crisper: Dies ist der Bereich des Kiihlschranks mit der
hochsten Luftfeuchtigkeit. Hier konnen
beispielsweise Gemise, Obst, frische Salate,
Tomaten und Radieschen aufbewahrt werden.

ES IST ZU EMPFEHLEN, DASS ALLE LEBENSMITTEL IM
GEMUSEFACH EINGEPACKT WERDEN.

HINWEIS: Rohes Fleisch, Gefliigel und Fisch immer
einpacken und auf der unteren Regalfldche des
Kihlschranks aufbewahren. Dadurch kann es nicht
mit anderen Lebensmitteln in Berihrung kommen
oder auf diese tropfen. Keine entzilindlichen Gase
oder Flussigkeiten im Kuhlschrank lagern.

Nach drei Stunden Betrieb betragt die Temperatur im
Gefrierfach mehr als -12°C, die Alarmleuchte und das
Alarmsignal sind an.

Lagerung von Tiefkiihlprodukten
Kommerzielle Tiefkithlware sollte im Einklang mit
den Empfehlungen des Lebensmittelherstellers in der
Tiefkthltruhe gelagert werden.

Um zu gewahrleisten, dass die vom Hersteller und
vom Einzelhandel erzielte Lebensmittelqualitat
aufrechterhalten wird, sollte Folgendes
berticksichtigt werden:

1. Tiefkihlware so schnell wie moglich nach dem
Einkauf in das Gefrierfach legen.

2. Das auf der Verpackung angegebene
Haltbarkeitsdatum sollte nicht Gberschritten
werden.

JA NEIN

Kiihlbereich: Hier werden Lebensmittel gelagert, die
gekuhlt Ianger halten. Milch, Eier, Joghurt, Séfte,
Hartkdse wie Parmesan. Gedffnete Glaser und
Flaschen mit Salatdressing, Grillsaucen und
Marmeladen. Fetthaltige Lebensmittel wie Butter,
Margarine, Didtmargarine, Bratfett und Speck.

Kéltester Bereich (0°C bis 5°C): Hier sollten
Lebensmittel verstaut werden, die ohne Kiihlung
verderben:

-Rohe und nicht durchgegarte Lebensmittel sollten

Tiefgefrorene Keine scharfkantigen
Lebensmittel vollstandig Gegenstande wie

im Kiihlschrank oder Messer oder Gabeln
entsprechend der verwenden, um
Anweisungen in einer Eisschichten damit zu
Mikrowelle auftauen. entfernen.

Keine heiRen
Lebensmittel in das
Gefriergerat stellen.
Diese zuerst abkiihlen
lassen.

Gefrorenes Fleisch vor
der Zubereitung
vollstandig auftauen
lassen.
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Kommerzielle
Tiefkiihlware
entsprechend der
Verpackungsangabe
lagern.

Keine Flaschen oder
Dosen mit
kohlensaurehaltigen
Getranken im
Gefriergerdt lagern, da
diese platzen kénnen.

Inhalt des Kiihlschranks
in regelméaRBigen
Abstanden Uberprifen.

Keine Gegenstande mit
nassen Handen aus der
Kihltruhe nehmen.

Den Kihlschrank
regelmaRig reinigen und
abtauen.

Keine
kohlensaurehaltigen
Getranke einfrieren.

Frische Lebensmittel in
kleinen Portionen
einfrieren.

Speiseeis oder Eiswirfel
nicht direkt aus der
Kihltruhe verzehren.
Dies kann
,Gefrierbrand” auf den
Lippen verursachen.

Nur qualitativ
hochwertige und
grundlich gereinigte
frische Lebensmittel

Keine giftigen oder
gefahrlichen Substanzen
im Gefriergerat lagern.

einfrieren.

Lebensmittel in
Aluminiumfolie oder
Gefrierbeuteln einfrieren
und dabei moglichst
keine Luft einschlieen.

Tiefkiihlware direkt nach
dem Einkauf in eine
Kuhltasche legen und
umgehend in die
Tiefkiihltruhe umfillen.

Lebensmittel so
kurzfristig wie moglich
aufbewahren und das
Verfallsdatum beachten.

Wenn Sie weitere Infos zur Lagerung wiinschen,
laden Sie die App herunter und lesen Sie den
Abschnitt , Tipps + Tricks*“.

. Es wird empfohlen, die Temperatur im
Kuhlschrankfach auf 4 °C und, wenn maglich, im
Gefrierfach auf -18 °C einzustellen.

. Bei den meisten Arten von
Lebensmitteln wird die langste Lagerzeit im
Kuhlschrankfach bei kalteren Temperaturen erreicht.
Da bestimmte Produkte (wie frisches Obst und
Gemdse) bei kdlteren Temperaturen Schaden
nehmen kénnen, sollten sie moglichst im
Gemisefach (sofern vorhanden) aufbewahrt werden.
Andernfalls sollte eine durchschnittliche
Thermostateinstellung beibehalten werden.

. Bei Tiefkihlkost ist auf die auf der
Lebensmittelverpackung angegebene
Aufbewahrungszeit zu achten. Diese
Aufbewahrungszeit wird erreicht, wenn bei den
Einstellungen die Referenztemperaturen fir das Fach
beachtet werden (1 Stern: -6 °C, 2 Sterne: -12 °C, 3
Sterne: -18 °C).

ENERGIE SPAREN

Tipps zum Energiesparen:

. Das Gerat entfernt von Hitzequellen, vor
Sonneneinstrahlung geschitzt und in einem
gut belufteten Raum aufstellen.

. Keine warmen Speisen in das Gerét stellen.
Dies erhoht die Innentemperatur und der
Kompressor arbeitet im Dauerbetrieb.

. Das Gerat nicht GbermaRig fillen, um eine
korrekte Beluftung zu gewahrleisten.

. Wenn sich eine Eisschicht bildet, das Gerat
abtauen, um die Kalteabgabe zu erleichtern.

. Bei Stromausfall die Klappe moglichst
geschlossen halten.

. Die Klappe so selten wie moglich 6ffnen und
nicht zu lange offen halten.

. Den Thermostat nicht auf eine tbermaRig
geringe Temperatur einstellen.

. Staubablagerungen von der Gerateriickseite
entfernen.

WARTUNG

Abtauen

Das Gerat verfugt tiber ein automatisches
Abwehrsystem, daher besteht keine Notwendigkeit
zur manuellen Abtauuung.

Reinigen und pflegen

Nach dem Abtauen sollten Sie das Kihl-/Gefriergerat
innen mit einer milden Natronlauge auswaschen.
Dann mit einem feuchten Schwammtuch mit
warmem Wasser abwischen und trocken reiben. Die
Schubladen in warmem Spllwasser reinigen und
vollstandig trocknen lassen, bevor sie zuriick in das
Kuhl-/Gefriergerat gestellt werden. An der Riickwand
des Kiihlschranks entsteht Kondenswasser, das
normalerweise an der Wand hinunter in einen Ablauf
hinter dem Gemusefach lauft.

Der Ablauf ist mit einem ,,Reinigungsfilter” versehen.
Dies verhindert, dass kleine Lebensmittelreste in den
Ablauf geraten. Entfernen Sie im Anschluss an die
Reinigung des Innenraums eventuelle
Lebensmittelreste im Bereich des Ablaufs und priifen
Sie den ,,Reinigungsfilter” auf Verstopfungen.
Reinigen Sie die AuBenseite des Kiihl-/Gefriergerats
mit handelstiblicher Mobelpolitur. Achten Sie dabei
darauf, dass die Turen geschlossen sind, damit keine
Politur auf die Magnetdichtung oder in den
Innenraum gelangt.

Der Grill des Kondensators auf der Riickseite des
Kiihl-/Gefriergerats und die dazugehérigen Teile
koénnen mit einem weichen Burstenaufsatz abgesaugt
werden.

Verwenden Sie keine aggressiven Reinigungsmittel,
Scheuerschwamme oder Losungsmittel, um
Kuhlschrank oder Gefriergerat zu reinigen.

AUSZUWECHSELN DER
INNENBELEUCHTUNG

1. Trennen Sie das Gerat stets von der
Stromversorgung, bevor die LED-Beleuchtung
ausgetauscht wird.

2. Halten und heben Sie die Abdeckung des LED-
Lichts an.
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3. Entfernen Sie die alte LED, indem diese
entgegen den Uhrzeigersinn heraus gedreht
wird.

4. Ersetzen Sie diese gegen eine neue LED, indem
Sie sie im Uhrzeigersinn eindrehen und den
sicheren Halt in der Fassung sicherstellen.

5. Bringen Sie die Lampenabdeckung erneut an
und stellen die Stromversorgung Ihres
Kuhlschranks wieder her und schalten Sie ihn
an.

UMKEHREN DES TURANSCHLAGS

Demontage der Kiihlschranktiir

1. a.Entfernen Sie die Schraube der
Scharnierabdeckung mithilfe eines Werkzeugs
und entfernen Sie diese. Fiihren Sie die
Kommunikationsleitung in das Loch oben auf
dem Kiihlschrank ein.

b. Entfernen Sie die 4 Schrauben der oberen
Scharnierabdeckung mithilfe eines Werkzeugs
und entfernen Sie diese.

Hebeln Sie die Tlrbuchse und die kleine
Endkappenabdeckung auf der Tur auf.

c. Fuhren sie die Tlrbuchse und die
Kommunikationsleitung in das Loch oben auf
der Tir ein und setzen Sie die kleine
Endkappenabdeckung ein.

d. Entfernen Sie die 2 Schrauben in der
nachfolgenden Abbildung mithilfe eines
Werkzeugs, um die Lochabdeckung auf der
Oberseite des Kiihlschranks zu entfernen, und
ziehen Sie die Kommunikationsleitung aus der
Offnung.

Losen Sie die kleine Endkappenabdeckung an
der Tiir und ziehen Sie die Turbuchse und
Kommunikationsleitung heraus.

e. Fuhren Sie die Tlrbuchse in die runde
Offnung an der Tiir ein und setzen Sie die
kleine Endkappenabdeckung ein.

f. Heben Sie die Kiihlschrankttr um mehr als
500 mm an, um die Tir zu entfernen.

2. a. Entfernen Sie die 3 Schrauben der
mittleren Scharnierabdeckung mithilfe eines
Werkzeugs und entfernen Sie das mittlere
Scharnier.

b. Heben Sie die Gefrierfachtiir um mehr als
500 mm an, um die Tir zu entfernen.

c. Entfernen Sie die vorderen StellfiiBe unter
dem unteren Scharnier; entfernen Sie die 4
Schrauben vom unteren Scharnier und
demontieren Sie dieses. Die Tirmontage ist
abgeschlossen.

Montage der Tiir sowie des Zubehors

des unteren Scharnieres in der

entsprechenden Position

1. a. Verwenden Sie ein Werkzeug, um die
Turbuchse, wie in der nachfolgenden
Abbildung dargestelltn, herauszuziehen und
montieren Sie diese in der entsprechenden
Position auf der gegeniiberliegenden Seite.

b. Entfernen Sie die Schrauben des
Anschlags mithilfe eines Werkzeugs, wie in der
nachfolgenden Abbildung dargestellt, und
montieren Sie diese auf der
gegeniberliegenden Tirseite.

c. Entfernen Sie die Achse sowie die beiden
Anschlage am unteren Scharnier mit einem
Werkzeug und montieren Sie diese
anschlieBend in der in der nachfolgenden
Abbildung dargestellten Position.

Montage der Kiihlschrank- und
Gefrierfachtiir auf der
gegeniiberliegenden Seite

a. Entfernen Sie den vorderen Stellfu, wie
dargestellt, per Hand und montieren Sie das untere
Scharnier auf der gegenlberliegenden Seite des
Kuhlschranks; befestigen Sie Schraube mithilfe eines
Werkzeugs.

b. Montieren sie den kiirzeren vorderen Stellfuf
vorne an der unteren Scharnierseite und stellen Sie
die Hohe des StellfuRes so ein, dass der Kiihlschrank
nivelliert ist.

Setzen Sie die Gefrierfachtiir ein und drehen Sie das
mittlere Scharnier um 180 °; montieren Sie dies
anschlieBend auf der gegentiberliegenden Seite des
Kuhlschranks und befestigen Sie die 3 Schrauben
mithilfe eines Werkzeugs am mittleren Scharnier.
Setzen Sie die Kiihlschranktiir ein und montieren Sie
das obere Scharnier auf der gegentberliegenden
Seite des Kuhlschranks; schrauben Sie die 4
Schrauben des oberen Scharnier es mithilfe eines
Werkzeugs ein.

Verbinden Sie anschlieBend die
Kommunikationsleitungen von Tur und Kihlschrank
miteinander, setzen Sie die obere
Scharnierabdeckung ein und befestigen Sie diese
mithilfe einer Schraube.

Befestigen Sie die Lochabdeckung auf der
gegeniberliegenden Seite des Kiihlschranks und
Schrauben Sie diese mithilfe eines Werkzeugs ein.
Bitte vergewissern Sie sich, dass die Tur
ordnungsgemalR ausgerichtet ist und alle
Dichtungen auf allen Seiten abschlieRen. Richten
Sie gegebenenfalls die StellfiRe erneut aus.

HINWEIS: Wenn Sie den Tlranschlag umkehren
mochten, empfehlen wir, dass Sie einen
qualifizierten Fachtechniker kontaktieren. Sie
sollten nur dann versuchen, die Tir selber
umzukehren, wenn Sie glauben, dass Sie
qualifiziert sind, dies vorzunehmen. Alle
demontierten Teile mussen aufbewahrt werden,
weil sie fur die erneute Montage der Tur
gebraucht werden. Lehnen Sie das Gerdt gegen
eine stabile Konstruktion, damit es wahrend des
Umbauvorgangs nicht wegrutschen kann. Legen
Sie das Gerat nicht flach hin, weil dabei das
Kuhlsystem beschadigt werden konnte. Stellen
Sie sicher, dass das Gerat vom Netzstrom
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abgetrennt und leer ist. Wir empfehlen, dass zwei
Personen die Montage des Gerats vornehmen
sollten.

FEHLERSUCHE

Wenn das Geréat beim Einschalten nicht funktioniert,
Uberprifen Sie Folgendes.

Stromausfall: Betragt die Innentemperatur im
Gefrierfach bei Behebung des Stromausfalls immer
noch -18°C oder weniger, so sind lhre Lebensmittel
nicht verdorben. Bei geschlossener Tir bleiben lhre
Lebensmittel im Kiihlschrank/Gefrierfach noch 16
Stunden lang gefroren. Das Kiihl-/Gefriergerat sollte
bei einem Stromausfall nicht haufiger als notig
geoffnet werden.

Das Produkt ist nur fiir die Verwendung in
Privathaushalten vorgesehen.

Der Netzstecker steckt richtig in der Steckdose und
die Stromversorgung ist gewahrleistet. (Um zu
Uberprifen, ob die Steckdose geht, stecken Sie ein
anderes Elektrogerét ein.)

Eventuell ist eine Sicherung durchgebrannt, der
Schutzschalter wurde ausgel6st oder der
Hauptschalter wurde ausgeschaltet.

Die Temperaturkontrolle wurde richtig eingestellt.
Ist der Kiihlschrank aufergewdhnlich kalt, haben Sie
das Thermostatrad vielleicht aus Versehen héher
gedreht.

Ist der Kiihlschrank auBergewdhnlich warm, ist
vielleicht der Kompressor ausgefallen. Drehen Sie das
Thermostatrad auf die hochste Stellung und warten
Sie ein paar Minuten. Wenn Sie kein Summen hoéren,
funktioniert er nicht. Nehmen Sie Kontakt zu dem
Handler auf, bei dem Sie den Kiihlschrank gekauft
haben.

Bildet sich Kondenswasser auf den AuBenwanden
des Kiihlschranks, liegt dies eventuell an einer
Anderung der Raumtemperatur. Wischen Sie die
entstandene Feuchtigkeit ab. Wenn das Problem
weiter besteht, nehmen Sie Kontakt zu dem Handler
auf, bei dem Sie den Kiihlschrank gekauft haben.
Wenn der mitgelieferte Netzstecker ausgetauscht
werden musste, tiberprifen Sie, ob der neue Stecker
richtig angeschlossen ist. Funktioniert das Gerat nach
der obigen Uberpriifung immer noch nicht,
kontaktieren Sie den Kundendienst.

Um die technische Unterstiitzung zu kontaktieren,
besuchen Sie unsere Website:
https://corporate.haier-europe.com/en/ . Wahlen
Sie im Bereich , Website” die Marke Ihres Produkts
und lhr Land aus. Sie werden auf die jeweilige
Website weitergeleitet, auf der Sie die
Telefonnummer und das Formular finden, um die
technische Unterstiitzung zu kontaktieren

ENTSORGUNG VON ALTGERATEN

Dieses Elektrohaushaltsgerat ist entsprechend der
EU-Richtlinie 2012/19/CE tiber Elektro- und
Elektronik-Altgerate (WEEE) gekennzeichnet.
Elektro- und Elektronik-Altgerate enthalten
umweltschadigende Substanzen, aber auch
Grundkomponenten, die wiederverwendet werden
konnen. Daher ist es wichtig, Elektro- und Elektronik-
Altgerate spezifisch zu entsorgen, um alle
schadlichen Substanzen zu entfernen und
wiederverwendbare Teile zu recyceln.

Verbraucher leisten einen wichtigen Beitrag zur
Gewdhrleistung, dass Elektro- und Elektronik-
Altgeréate nicht zu einem Umweltproblem werden.
Halten Sie sich daher bitte an die folgenden
Grundregeln:

Elektro- und Elektronik-Altgerate dirfen nicht mit
dem normalen Hausmiill entsorgt werden.

Elektro- und Elektronik-Altgerate miissen bei
zugelassenen Sammelstellen abgegeben werden, die
von der Stadtverwaltung oder anderen zustdndigen
Stellen verwaltet werden. In vielen Landern wird fir
die Entsorgung groRer Elektro- und Elektronik-
Altgerdte ein Abholservice angeboten.

Beim Kauf eines neuen Gerats wird das alte
moglicherweise vom Handler zuriickgenommen, der
es kostenfrei entsorgt, sofern das neue Gerat von
einem dhnlichen Typ ist und die gleiche Funktion
erfullt wie das Altgerat.

Konformitit

Durch das c € Zeichen auf diesem Produkt wird
seine Einhaltung aller geltenden Sicherheits-,
Gesundheits- und Umweltanforderungen bestatigt,
die gesetzlich fir dieses Produkt vorgeschrieben sind.

GARANTIE

Die Mindestgarantie betragt: 2 Jahre fur EU-Lander,
3 Jahre flr die Turkei, 1 Jahr fur GroRbritannien, 1
Jahr fir Russland, 3 Jahre fur Schweden, 2 Jahre fur
Serbien, 5 Jahre fiir Norwegen, 1 Jahr fir Marokko, 6
Monate fiir Algerien. Tunesien keine gesetzliche
Garantie erforderlich.

VERFUGBARKEIT VON
ERSATZTEILEN

Thermostate, Temperatursensoren, Leiterplatten

und Lichtquellen sind nach dem Inverkehrbringen der
letzten Einheit des Modells mindestens sieben Jahre
lang verfugbar.

Turgriffe, Trscharniere, Tabletts und Korbe fir einen
Zeitraum von mindestens sieben Jahren und
Turdichtungen fir einen Zeitraum von mindestens
zehn Jahren, nachdem die letzte Einheit des Modells
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auf den Markt gebracht wurde

Weitere Informationen zum Produkt erhalten Sie
unter https://eprel.ec.europa.eu/ oder scannen Sie
den QR auf dem mit dem Gerat gelieferten
Energieetikett
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COMECAR A USAR

FUNCIONAMENTO COMBI
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INTERFACE DO UTILIZADOR INTERNA

CARACTERISTICAS TECNICAS
HUMIDITY EQUALISER

SISTEMA ANTIBACTERIANO (se presente)

DISPENSADOR DE AGUA

Dicas para manutencdo de alimentos

perfeitos no frigorifico

Onde armazenar os seus alimentos no
frigorifico

Armazenamento de Alimentos Congelados

ECONOMIA DE ENERGIA

TENHA CUIDADO
Descongelacéo

Limpeza e cuidados
SUBSTITUIR A LAMPADA INTERIOR

INVERTER A ABERTURA DA PORTA

RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Obrigado por adquirir este produto.
Antes de usar o seu frigorifico, por favor leia este
manual de instrugbes cuidadosamente para
maximizar o seu desempenho. Guarde toda a
documentagdo para uso subsequente ou para
outros proprietarios. Este produto foi previsto
apenas para uso doméstico ou aplicagdes
semelhantes, tais como:

- a zona da cozinha para o pessoal em lojas,

escritérios e outros ambientes de trabalho

- em quintas, pela clientela de hotéis, motéis e
outros ambientes de tipo residencial

-em pensdes (B & B)

- para servigos de catering e aplicagdes

semelhantes que ndo para venda a retalho.
Este aparelho deve ser usado apenas para
armazenar comida, qualquer outro uso é
considerado perigoso e o fabricante ndo sera
responsavel por quaisquer omissdes. E também
recomendado gque anote as condi¢bes da garantia.
Para obter o melhor desempenho possivel e um
funcionamento livre de problemas do seu aparelho,
é muito importante que leia cuidadosamente estas
instrugGes. Caso ndo cumpra estas instrugdes,
podera invalidar o seu direito a assisténcia gratuita
durante o periodo de garantia.

INFORMAGOES DE SEGURANCA
Este guia contém muitas
informacdes de seguranca
importantes. Sugerimos que
guarde estas instru¢cdes num
local seguro para uma
referéncia facil e uma boa
experiéncia com o aparelho.
O frigorifico contém um gas
refrigerante (R600a:
isobutano) e um gés isolante
(ciclopentano), com alta
compatibilidade com o
ambiente, que sdo, contudo,
inflamaveis.

& Cuidado: risco de

incéndio

Caso o circuito refrigerante
esteja danificado:

® Evite chamas nuase
fontes de ignicao.

Ventile cuidadosamente a
divisao onde o aparelho esta
situado.

89



AVISO!

Deve ter cuidado ao
limpar/transportar o
aparelho para evitar
tocar nos fios metalicos
do condensador na parte
traseira do aparelho, ja
gue poderad sofrer lesGes
nos seus dedos e maos
ou danificar o seu
produto.

Este aparelho ndo esta
concebido para ser
empilhado com qualquer
outro aparelho. Nao
tente sentar-se ou
permanecer em pé no
topo do seu aparelho,
pois este nao esta
concebido para tal
utilizagdo. Vocé pode
magoar-se ou danificar o
aparelho.

Certifique-se que o cabo
de alimentacdo nao fica
retido sob o aparelho
durante ou apds o
transporte/movimentaca
o do mesmo, para evitar
qgue o cabo de
alimentacao seja cortado
ou danificado.

Ao posicionar o seu
aparelho, tenha cuidado
para ndo danificar o seu
pavimento, canos,
revestimentos de
parede, etc. Nao mova o
aparelho puxando-o pela
tampa ou pela pega. Nao
permita que criangas
brinquem com o
aparelho ou mexam nos
comandos. A nossa
empresa declina aceitar
qualquer
responsabilidade caso as
instrugdes nao sejam
respeitadas.

Nao instale o aparelho
em locais humidos,
oleosos ou poeirentos,
nem o exponha a luz
solar direta ou a agua.
Nao instale o aparelho
proximo de aquecedores
ou materiais inflamaveis.
Caso ocorra uma falha de
energia ndo abra a
tampa. A comida
congelada ndo devera
ser afetada se a falha
durar menos de 20
horas. Caso a falha seja
mais prolongada, entao a
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comida deve ser
verificada e comida de
imediato, ou cozinhada e
entdo recongelada.
Caso a tampa da arca
congeladora seja dificil
de abrir imediatamente
depois de a ter fechado,
nao se preocupe. Isto
deve-se a diferenga de
pressao que ira
equilibrar-se e permitir
que a tampa seja aberta
normalmente apds
alguns minutos.

N3ao ligue o aparelho a
alimentacao de energia
até que todas as
protecdes de embalagem
e de transporte tenham
sido removidas.

Deixe repousar durante
pelo menos 4 horas
antes de ligar, para
permitir que o 6leo do
compressor estabilize,
caso tenha sido
transportado na
horizontal.

Este congelador so
devera ser utilizado para
os fins previstos (i.e.
armazenamento e

congelacao de géneros
alimenticios).

Nao armazene
medicamentos ou
materiais de pesquisa
nos Frigorificos para
Vinho. Quando
pretender armazenar um
material que exija um
controlo rigoroso das
temperaturas de
armazenamento, é
possivel que se deteriore
OuU que ocorra uma
reacao descontrolada
que pode causar riscos.
Antes de realizar
qualquer operagao,
desligue o cabo de
alimentag¢ao da tomada.
Aguando da entrega,
certifique-se que o
produto ndo esta
danificado e que todos
0s componentes e
acessorios estao em
perfeitas condicdes.

Se reparar numa fuga no
sistema de refrigeracao,
nao toque na tomada de
parede e ndo use chamas
nuas. Abra a janela e
deixe entrar ar no
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compartimento. Depois
ligue a um centro de
servico para solicitar
uma reparagao.

N3ao use extensdes ou
adaptadores.

N3o puxe ou dobre o
cabo de alimentacao
excessivamente ou
toque na ficha com as
maos molhadas.

Nao danifique a ficha
e/ou o cabo de
alimentacao; isso pode
causar choques elétricos
ou incéndios.

Se o cabo de
alimentacao estiver
danificado, o mesmo
deve ser substituido pelo
servico de assisténcia
técnica do fabricante ou
por um técnico
qualificada para evitar
perigo

Nao coloque ou
armazene materiais
inflamaveis e altamente
volateis como éter,
petrdleo, GPL, gas
propano, latas de spray
aerosol, adesivos, alcool
puro, etc. Estes materiais

podem provocar uma
explosao.

Ndo use ou armazene
sprays inflamaveis, tais
como tinta em spray,
perto dos Frigorificos
para Vinho. Isso pode
causar uma explosao ou
incéndio.

Nao coloque objetos
e/ou recipientes com
agua no topo do
aparelho.

Ndo recomendamos a
utilizacao de extensdes e
adaptadores.

N3o elimine o aparelho
através do fogo. Tenha
cuidado para nao
danificar o circuito/tubos
de refrigeragao do
aparelho durante o
transporte e utilizagao.
Em caso de danos, nao
exponha o aparelho a
uma fonte potencial de
ignicdo e ventile de
imediato a divisao onde
o aparelho se situa.

O sistema de
refrigeracao posicionado
atras e no interior dos
Frigorificos para Vinho
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contém refrigerante.

Logo, evite danificar os °
tubos.

Nao use aparelhos

elétricos no interior dos
compartimentos para
armazenamento de

comida do aparelho, a °
nao ser que sejam do

tipo recomendado pelo
fabricante.

Nao danifique o circuito .
de refrigeragao.

Nao utilize dispositivos
mecanicos ou outros

meios para acelerar o

processo de °
descongelacao, que nao

os recomendados pelo
fabricante.

Nao use aparelhos

elétricos no interior dos
compartimentos para
armazenamento de

comida do aparelho, a

nao ser que sejam do

tipo recomendado pelo °
fabricante.

Ndo tocar os elementos

de refrigeragao internos,
especialmente com as

maos molhadas, pois °
pode sofrer queimaduras

ou ferimentos graves.
Mantenha as aberturas
de ventilagao no
revestimento do
aparelho ou na estrutura
integrada, livres de
obstrucdes.

N3ao use objetos
pontiagudos ou afiados
tais como facas ou garfos
para remover o gelo.
Nunca use secadores de
cabelo, aquecedores
elétricos ou outros
aparelhos similares para
a descongelacao.

Ndo use uma faca ou um
objecto afiado para
remover o gelo que
possa existir. Caso os
utilize, o circuito de
refrigerante pode
danificar-se, e a fuga que
dai decorrer pode causar
um incéndio ou danificar
os seus olhos.

Nao use dispositivos
mecanicos ou outro
equipamento para
acelerar o processo de
descongelamento.

Evite completamente a
utilizagao de chamas
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nuas ou equipamento
elétrico, tais como
aquecedores, maquinas
de limpeza a vapor,
velas, lampadas a 6leo e
similares de forma a
acelerar a fase de
descongelamento.
Nunca use dgua para
lavar a area do
compressor, limpe-a com
um pano seco
cuidadosamente depois
de limpar para evitar a
ferrugem.
Recomendamos que
mantenha a ficha limpa,
quaisquer residuos de
poeira excessivos na
ficha podem causar um
incéndio.

O produto foi concebido
e fabricado apenas para
uso doméstico.

A garantia sera anulada
caso o produto seja
instalado ou utilizado em
instalagcOes comerciais
ou nao-residenciais.

O produto deve ser
instalado, localizado e
operado corretamente
de acordo com as

instrugdes contidas no
folheto de Instrugdes
para o Utilizador
fornecido.

A garantia so é aplicavel
a produtos novos e nao
pode ser transferida caso
o produto seja vendido
novamente.

A nossa empresa declina
qualquer
responsabilidade por
danos incidentais ou
consequentes.

A garantia ndo diminui
de qualquer forma os
seus direitos estatutarios
ou legais.

Nao realize reparacgdes
neste Frigorifico para
Vinhos. Todas as
intervencdes devem ser
realizadas
exclusivamente por
pessoal qualificado.
Caso esteja a descartar
um produto velho com
um fecho ou trava
instalado na porta,
certifigue-se que esta é
deixada num estado
seguro para evitar o
aprisionamento de
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criangas.

Este aparelho pode ser
utilizado por criancas de
idade igual ou superior a
8 anos e por pessoas
com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais
reduzidas ou falta de
experiéncia e
conhecimento, caso lhes
tenha sido fornecida
supervisao ou instrugdes
relativas a utilizacdo do
aparelho de forma
segura e desde que
compreendam os perigos
envolvidos.

As criangas ndo devem
brincar com o aparelho.
A limpeza e manutencgao
pelo utilizador nao deve
ser realizada por criangas
sem supervisao.

Fechos: se o seu
frigorifico/congelador
estiver equipado com
um fecho, para impedir
gue criangas fiquem
presas no interior
mantenha a chave fora
do alcance e longe do
aparelho. Caso esteja a
descartar um

frigorifico/congelador
velho certifique-se de
gue parte quaisquer
fechos ou travas que
possam existir como
salvaguarda.

e No caso dos aparelhos
de armazenagem de
vinhos: «Este aparelho
destina-se
exclusivamente a
armazenagem de
vinhos».

e No caso dos aparelhos
de instalacao livre: «Este
aparelho de refrigeracao
nao se destina a ser
utilizado como aparelho
encastravel»;

e No caso dos aparelhos
sem compartimento de
quatro estrelas: «Este
aparelho de refrigeracao
nao é adequado para
congelar géneros
alimenticios»

COMBI HOOVER

Classe Climatica

0 aparelho foi concebido para operar num intervalo
limitado de temperaturas ambiente dependendo das
zonas climaticas. Ndo utilize o aparelho a
temperaturas fora dos limites. A classe climatica do
seu aparelho estd indicada no etiqueta de descrigdo
técnica no interior do compartimento do frigorifico.
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Classe Climatica Amb. T. (°C) Amb. T. (°F)
SN De 10a 32 De 50 a 90
N De 16 a 32 De 61a90
ST De 16 a 38 De 61 a 100
T De 16 a 43 De 61a 110

—temperada alargada (SN): «Este aparelho de
refrigeragdo  destina-se a ser utilizado a
temperaturas ambientes compreendidas entre
10°Ce 32 °C»;

—Temperada (N): «Este aparelho de refrigeracdo
destina-se a ser utilizado a temperaturas
ambientes compreendidas entre 16 °C e 32 °C»;

—Subtropical (ST): «Este aparelho de refrigeracdo
destina-se a ser utilizado a temperaturas
ambientes compreendidas entre 16 °C e 38 °C»;

—Tropical (T): «Este aparelho de refrigeragdo
destina-se a ser utilizado a temperaturas
ambientes compreendidas entre 16 °C e 43 °C»;

INSTRUCOES DE TRANSPORTE

O aparelho deve ser transportado apenas numa
posicdo vertical. A embalagem, como fornecida, deve
estar intacta durante o transporte. Se, durante o
transporte do produto, este foi transportado
horizontalmente, s6 deve ser deitado sobre o seu
lado esquerdo (quando voltado para a porta frontal)
e ndo deve ser operado por pelo menos 4 horas para
permitir que o sistema assente depois do aparelho
ser reposto na posicdo erecta.

1. A falha no cumprimento com as instrugdes
acima pode resultar na ocorréncia de danos no
aparelho. O fabricante ndo serd considerado
responsavel caso estas instrugdes ndo sejam
respeitadas.

2. aparelho deve ser protegido da chuva,
humidade e outras influéncias atmosféricas.

INSTRU(,‘OES DE INSTALACAO
Se possivel evite colocar o aparelho préximo
de fogdes, radiadores ou sob luz solar direta, ja
que isso ira causar que o compressor funcione
durante longos periodos. Caso seja instalado
préximo de uma fonte de calor ou frigorifico,
mantenha as dimensdes de folgas laterais

minimas:
De Fogdes 4" (100 mm)
De Radiadores 12" (300 mm)
De Frigorificos 4" (100 mm)
2. Certifique-se de que existe espago suficiente,

com uma temperatura média entre 16 °C e
32 °C, em redor do aparelho para assegurar
uma livre circulagdo do ar. Idealmente, deve
ser um espago ndo inferior a 9 cm na parte

traseira e a 2 cm dos lados.

aparelho deve ser localizado numa superficie
lisa.

E proibido usar o frigorifico em exteriores.
Protegdo contra humidade. Ndo coloque o
congelador num local humido para evitar que
as pegas metalicas se enferrujem. E ndo
pulverize dgua no congelador, de outra forma
isso ira enfraquecer o isolamento e causar
fugas de corrente.

Consulte a se¢do sobre “Limpeza e Cuidados”
para preparar o seu aparelho para o uso.

Caso o congelador seja instalado em zonas ndo
aquecidas, garagens, etc., em tempo frio pode
formar-se condensagdo nas superficies
exteriores. Isso é normal e ndo é um defeito.
Remova a condensagdo limpando com um
pano seco.

Nunca coloque o frigorifico junto a paredes ou
em armarios ou moéveis encastrados quando
estiver a funcionar, uma vez que a grelha na
parte traseira pode ficar quente e os lados
podem ficar quentes. N&do tape o frigorifico
com nenhum tipo de cobertura.

©
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No Descrigdo

1 Prateleiras de geladeira

2 Capa Crisper

3 Crisper de vegetais e frutas

4 Gavetas de freezer

5 Pés Ajustdveis

6 Prateleiras de porta de
geladeira
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Descrigdo

Painel de controle

Prateleiras de geladeira

Capa Crisper

Crisper de vegetais e frutas

Gavetas de freezer

Pés Ajustdveis
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Prateleiras de porta de geladeira

No | Descrigdo
1 Prateleiras de geladeira
2 Capa Crisper
3 Crisper de vegetais e frutas
4 Gavetas de freezer
5 Pés Ajustdveis
6 Prateleiras de porta de geladeira
7 Montagem do tanque de dgua
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No Descrigdo
1 Prateleiras de geladeira
2 Capa Crisper
3 Crisper de vegetais e frutas
4 Gavetas de freezer
5 Pés Ajustaveis
6 Varanda da porta

Descri¢do

Painel de controle

Prateleiras de geladeira

Capa Crisper

Crisper de vegetais e frutas

Gavetas de freezer

(| b~ [ WIN|F

Pés Ajustaveis

~

Prateleiras de porta de geladeira

Montagem do tanque de agua
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No Descrigdo

1 Interruptor
2 Prateleiras de geladeira
3 Luz

4 Crisper box
5

6

7

Tampa da caixa Crisper
Gavetas de freezer
Varanda da porta

A configuragdo mais energeticamente eficiente
requer que as gavetas, a caixa e as prateleiras
estejam dentro do frigorifico. Consulte as imagens
acima.

COMECAR A USAR

Antes de comegar a utilizar o congelador, por favor

verifique se:

1. interior esta seco e o ar pode circular
livremente na traseira.

2. Limpe o interior conforme recomendado na
secgdo "TENHA CUIDADO" (as pegas elétricas
do frigorifico apenas podem ser limpas com
um pano seco).

3. N&o ligue o aparelho até terem decorrido
quatro horas depois de ter movimentado o
frigorifico/congelador. O fluido de refrigeragdo
precisa de tempo para assentar. Se o aparelho
for desligado em qualquer altura, aguarde 30
minutos antes de o voltar a ligar para permitir
que o fluido de refrigeragdo assente.

4. Antes de ligar o frigorifico na posigdo de
fornecimento de alimentagdo elétrica. O disco
de controlo do termdstato encontra-se no
interior do compartimento do frigorifico.

5. Rode o seletor rotativo do termdstato para a
posicdo “3” e ligue a alimentagdo elétrica. O
compressor e a luz no interior do frigorifico
comegam a funcionar.

6. Antes de guardar alimentos no frigorifico, ligue
0 mesmo e aguarde 24 horas, para se certificar
de que este esta a funcionar de forma correta
e para permitir que o frigorifico/congelador
atinja a temperatura correta.

7. Abra a porta 30 minutos depois, e se a
temperatura no frigorifico tiver diminuido de
forma dbvia, isto significa que o sistema do
frigorifico esta a funcionar corretamente.
Depois do frigorifico estar a funcionar apds um

periodo de tempo, o controlador de
temperatura ird automaticamente definir a
temperatura no intervalo permitido.

FUNCIONAMENTO COMBI

Aparelho ligado a eletricidade pela primeira vez:
Quando o aparelho é ligado a energia elétrica pela
primeira vez, o visor fica aceso durante 2 segundos
antes de entrar em funcionamento e o aparelho a
funcionar com fungdo de inteligéncia.

Controlo do Visor: Quando a porta do frigorifico estd
fechada e o botdo de operagdo ndo é pressionado
apos 3 minutos, a luz do visor desliga.

Quando a luz do visor esta desligada, abra a porta do
frigorifico ou toque em qualquer botdo para ligar.

VISOR VERTICAL (Apenas em alguns
modelos)

jie

f= Jio

Botdo de temperatura do -—
frigorifico

Botiio de temperatura do
congelador

Botdo de operagio | «
Botdo de entrada

AJUSTE DA TEMPERATURA: Clique no botdo “Fridge”
ou “Freezer” e quando o simbolo estiver a piscar
ajuste a temperatura. Cada vez que tocar no botdo, a
temperatura altera. As temperaturas ndo podem ser
ajustadas nas Fast Cooling, Fast Freezing, Smart ECO
e Holiday (refrigeracdo rapida, congelamento rapido,
Smart ECO e férias). Durante o ajuste da temperatura,
se o botdo de operagdo nao for tocado durante 5
segundos, o botdo deixa de piscar e a temperatura
atual no visor é assumida.

SMART ECO: Ative o botdo Eco Mode para ajustar as
temperaturas do frigorifico para as condi¢Ges de
eficiéncia energética max. (+4°C para a temperatura
do frigorifico, -18 °C para a temperatura do
congelador).

Para aceder a Smart Eco: Clique em “option” até ficar
intermitente e de seguida em “OK” para entrar nesta
fungdo.

Para desativar Smart Eco: Clique em “option” até
passar para Smart ECO, clique em “OK” para sair
desta fungdo e a luz desligar.

FAST COOLING: Ative o modo Fast Cooling para
iniciar um impulso adicional de congelagdo rapida do
compartimento do frigorifico. A fungdo é ativada e
confirmada quando o icone LED dedicado é ligado.
Para aceder a Fast Cooling: Cliqgue em “option” até
“Fast Cooling” ficar intermitente e de seguida em
“OK” para entrar nesta fungdo.

Para desativar Fast Cooling: Clique em “option” até
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aceder a “Fast Cooling” e de seguida em “OK” para
desativar esta fungdo.

FAST FREEZING: Ative o icone Fast Freezing para
congelar rapidamente grandes quantidades de
alimentos, mantendo as suas propriedades
nutricionais. Quando a luz em Fast Freezing desliga, a
temperatura do congelador volta para o valor que se
encontrava antes da fungdo Fast Freezing ter sido
ativada. Quando o periodo de tempo de Fast
Freezing termina (26 horas), a fungdo é desativada
automaticamente. Quando a fungdo Holiday é
ativada, o Fast Freezing é desativado.

Para aceder a Fast Freezing: Clique em “option” até
“Fast Freezing” ficar intermitente e de seguida em
“OK” para entrar nesta fungdo.

Para desativar Fast Freezing: Cligue em “option” até
aceder a “Fast Freezing” e de seguida em “OK” para
desativar esta fungdo.

HOLIDAY: No caso de paragens prolongadas, pode
ser usada a fungdo Holiday. Esta fungdo desativa o
compartimento do frigorifico, deixando o congelador
ligado. Antes de usar esta fungdo, assegure-se de que
se o frigorifico ndo tem alimentos. A fungdo é ativada
e confirmada quando o icone LED dedicado é ligado.
Quando a luz em Holiday desliga, a temperatura do
frigorifico volta para o valor que se encontrava antes
da fungdo Holiday ter sido ativada.

A fungdo Holiday continua sob as fungdes Smart ECO
e Fast Cooling.

Para aceder a Vacation: Cliqgue em “option” até “Fast
Freezing” ficar intermitente e de seguida em “OK”
para entrar nesta fungdo.

Para desativar Holiday: Clique em “option” até
aceder a “Holiday” e de seguida em “OK” para
desativar esta fungdo.

DESLIGAR MEMORIA: O frigorifico pode manter
automaticamente todos os ajustes em caso de ser
desligado da energia elétrica. Quando a unidade é
novamente ligada, o frigorifico reinicia a operagdo
assumindo todas as fungdes que estavam ativas
antes de ter sido desligado.

ATRASO DE LIGAGAO: Para evitar danos no frigorifico
em caso de corte e religagdo repentinas da energia
elétrica, a unidade n3o arranca imediatamente se o
tempo de corte for inferior a 5 minutos.

ALARME DE SOBRETEMPERATURA DO
CONGELADOR (apenas no caso de religagdo):
Quando a temperatura do congelador é superior a
10 °C, na primeira vez que o aparelho é ligado a
energia, a luz de simbolo da camara do congelador
acende e o nimero que representa a temperatura
pisca.

Pressione qualquer botdo ou espere 5 segundos, até
deixar de piscar e voltar a temperatura ajustada.
ALARME DE PORTA DO FRIGORIFICO ABERTA:
Quando a porta do frigorifico esta aberta mais de 3
minutos, o alarme toca. Feche a porta e pressione
qualquer botdo para parar o alarme; se a porta ndo
for fechada, o alarme volta a tocar ap6s 3 minutos.
ALARME DE AVARIA DO SENSOR: Quando o visor
apresenta “E0”, “E1”, “E2” ou outros simbolos
estranhos, significa que o sensor esta avariado e que
é preciso reparar.

FUNCIONALIDADES NO VISOR
VERTICAL (Apenas em alguns
modelos)

Botdo
ALWAYS FRESH Nos modelos com Always Fresh
Technology premir o botdo "Always Fresh" para
ativar a fungdo.
Botdo SETTING: Pressione “SETTING” para alterar a
temperatura
Quando o botdo é pressionado pela primeira vez: £
possivel alterar a temperatura do frigorifico com A,
V ou com os botdes (+) e (-).
Quando o botdo é pressionado pela segunda vez: E
possivel alterar a temperatura do frigorifico com A,
V ou com os botdes (+) e (-).
Nos modelos com a Always Fresh Technology premir
o botdo "Setting" durante 3 segundos para bloquear
e desbloquear o ecra.
Botdo ON/OFF: Para ligar o frigorifico, pressione o
botdo ON/OFF durante 3 segundos. Para desligar o
frigorifico: Pressione o botdo ON/OFF durante 3
segundos.
Modo Standby: Para poupar energia é possivel ativar
o modo Standby. O frigorifico funciona no estado
normal e todos os LED ficam OFF.
Para entrar no modo Standby: Pressione o botdo
ON/OFF durante 1 segundo.
Para desativar o modo Standby: Pressione o botdo
ON/OFF durante 1 segundo. E o frigorifico volta a
operagdo normal.
Botdo ECO MODE Pressione o icone Eco Mode para
ajustar as temperaturas do frigorifico para as
condigBes de eficiéncia energética max. (+5 °C para a
temperatura do frigorifico, -18 °C para a temperatura
do congelador). Se pretender sair da fungdo ECO
Mode, pressione novamente o botdo e a
temperatura do frigorifico volta a operagdo normal.
Botdo HOLIDAY: No caso de paragens prolongadas,
pode ser usada a fungdo Holiday. Esta fungdo
desativa o compartimento do frigorifico, deixando o
congelador ligado. Antes de usar esta fungéo,
assegure-se de que se o frigorifico ndo tem alimentos.
A fungdo é ativada e confirmada quando o icone LED
dedicado é ligado. Se pretender sair da fungdo
Holiday, pressione o botdo novamente, até a luz
desligar e a temperatura voltar ao valor anterior
(antes da fungdo Holiday ter sido ativada).
Botdo SUPER COOLING: Pressione o botdo Super
Cooling para um impulso adicional do congelamento
rapido do compartimento. A fungdo é ativada e
confirmada quando o icone LED dedicado é ligado.
Se pretender sair da fungdo Super Cooling, pressione
novamente o botdo e a temperatura do frigorifico volta
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a operagdo normal.

Botdo SUPER FREEZING: Pressione o botdo Super
Freezing para congelar rapidamente grandes
quantidades de alimentos, mantendo as suas
propriedades nutricionais. Se pretender sair da fungdo
Super Freezing, pressione novamente o botdo e a
temperatura do frigorifico volta a operagdo normal.
Botdo WI-FI: Este aparelho esta equipado com
tecnologia OneFi+ que permite o seu controlo
remoto através da App. Pressione no botdo OneFi+
para ativar a fungdo Wi-Fi.

Registo do aparelho (na App): Descarregue a app
Hoover Wizard para o seu dispositivo. A app Hoover
Wizard esta disponivel para dispositivos Androide e
iOS, para tablets e para smartphones. Para obter
mais detalhes sobre as fungdes One Fi+ percorrendo
a App em modo DEMO.

Abra a App, crie o perfil de utilizador e registe o
aparelho de acordo com as instrugdes no visor ou do
"Guia Rapido" incluido na maquina. Esta operagdo é
necessaria apenas para a primeira instalagdo. Para
finalizar o registo seguindo as instrugdes no ecrd do
smartphone.

Utilizar o frigorifico remotamente a partir da App:
Quando o registo estd terminado, o LED de Wi-Fi é
ligado. A partir desse momento é possivel gerir o
produto usando as teclas no visor ou a App: ambas
ficardo alinhadas de acordo com o ultimo comando
realizado

Botdo LOCK: Pressione o botdo Lock para bloquear a
interface do visor do utilizador (o icone Lock acende,
aparece "LO" no visor e, apos 2 segundos, a
temperatura do frigorifico e do congelador mostra a
recuperagdo). Se pretender sair da fungdo Lock,
pressione o botdo "Lock" novamente durante 3
segundos e o frigorifico sai da fungdo Lock.

INTERFACE DO UTILIZADOR INTERNA
(Apenas em alguns modelos)

) S

Botdo SET: Pressione o botdo SET para ajustar a
temperatura até atingir o nivel pretendido (o nivel 1
é 0 mais quente e o nivel 4 é o mais frio). Em
condigdes normais de operagdo, recomendamos
opte por um nivel intermédio (nivel 2).

Depois da configuragdo estar ativa, o aparelho
assume-a imediatamente no visor de controlo da
operagdo, e o indicador de paragem acende durante
3min e depois desliga-se. A temperatura que vem
ajustada de fabrica é a 2.

Uma pressédo longa da tecla "SET" para exceder 3s e
aceder ao programa de autoverificagdo do hardware
A operagdo de autoverificagdo do hardware tem
efeito passados 10 min, e a operagdo longa do botdo
é cancelada ap6s 10 min.

Botdo WI-FI: Este aparelho esta equipado com
tecnologia OneFi+ que possibilita o seu controlo
remoto através da App. Pressione o icone Wi-Fi
durante 3 segundos para ativar a fungdo Wi-Fi e a luz

do icone passar de branco para azul.

Registo do aparelho (na App): Descarregue a app
Wizard para o seu dispositivo. A app Hoover Wizard
esta disponivel para dispositivos Androide e iOS, para
tablets e para smartphones. Pode saber mais sobre
as fungdes OneFi+ percorrendo a App em modo
DEMO.

Abra a App, crie o perfil de utilizador e registe o
aparelho de acordo com as instrugdes no visor ou do
"Guia Répido" incluido na maquina. Esta operagdo é
necessaria apenas para a primeira instalagdo. Para
finalizar o registo seguindo as instrugdes no ecrd do
smartphone.

Utilizar o frigorifico remotamente a partir da App:
Quando o registo esta terminado, o LED de Wi-Fi é
ligado. A partir desse momento é possivel gerir o
produto usando as teclas no visor ou a App: ambas
ficardo alinhadas de acordo com o ultimo comando
realizado

Botdo FAST COOL: Quando o botdo "FAST COOL” é
pressionado, a fungdo de arrefecimento rapido é
ativada para os 21 °C para o equipamento de
controlo de refrigeragdo. O tempo de operagdo
maximo é de 3 horas, apds o que a temperatura é
ajustada para 1.

Se o botdo “SET” for pressionado durante o processo
de arrefecimento rapido, a fungdo de arrefecimento
instantdneo é imediatamente desativada e a
temperatura por defeito é ativada no aparelho.

CARACTERISTICAS TECNICAS
HUMIDITY EQUALISER (Apenas em
alguns modelos)
O Humidity Equalizer
exclusivo da Hoover usa
esta humidade gerada
naturalmente pelas frutas |
e vegetais para manter

um nivel entre 85% e os

95%.

ALWAYS FRESH TECHNOLOGY (Apenas
em alguns modelos)

A tecnologia inovadora que permite que os alimentos
sejam conservados melhor e por mais tempo, tanto
no frigorifico como no congelador. A
Always Fresh promove a manutengdo e conservagdo
de alimentos interagindo com a sua atividade
enzimatica através da ativagdo de moléculas de 4gua,
naturalmente presentes nos mesmos.

A tecnologia de preservagdo é ativada através de um
botdo especial existente no ecra.

A fungdo "Always Fresh" tem de ser desligada
durante o teste de
consumo energético.

DISPENSADOR

DE AGUA

(Apenas em RS
alguns modelos)




Com o dispensador de agua pode obter dgua gelada
sem abrir a porta do frigorifico.

Antes da primeira utilizagdo

Antes de usar o dispensador de dgua pela primeira
vez, retire e limpe o tanque de agua que se encontra
no interior do frigorifico.

- Retire o tanque de 4gua do frigorifico.

- Abra a tampa do tanque de agua e limpe-o com
dgua morna e sabdo. Enxague bem.

- Depois da limpeza, coloque a tampa ao tanque de
dgua e, em seguida, volte a colocar o tanque de dgua
na porta do frigorifico.

- Limpe a bandeja do dispensador da porta do
frigorifico.

Encher o tanque de dgua

- Abra a tampa pequena.

- Encha o tanque com agua potdvel até a linha Max.
- Fecha a tampa pequena.

Dispensador

Para dispensar agua, empurre a patilha do
dispensador suavemente, usando um copo ou
recipiente. Para parar o fluxo de agua, retire o copo
da bandeja do dispensador.

Dicas para manutencdo de alimentos

perfeitos no frigorifico

Tenha muito cuidado com carne e peixe: as carnes
cozinhadas devem ser sempre guardadas numa
prateleira acima de carnes cruas para evitar a
transferéncia de bactérias. Mantenha as carnes
cruas num prato suficientemente grande para
recolher os sucos libertados e cubra-as com pelicula
aderente ou de aluminio.

Deixar espago em redor da comida: isto permite ao
ar frio circular no interior do frigorifico , assegurando
que todas as pegas do frigorifico sdo mantidas frias.
Embrulhar os alimentos: para impedir a
transferéncia de sabores e para impedir que os
alimentos fiqguem secos, estes devem ser embalados
ou cobertos separadamente. Fruta e legumes ndo
precisam de ser embrulhados.

Os alimentos pré-cozinhados devem arrefecer de
forma adequada: deixe que alimentos pré-
cozinhados arrefecam antes de os colocar no
frigorifico. Isto ira ajudar a impedir que a
temperatura interna do frigorifico aumente.

Feche a porta!: para impedir a fuga do ar frio, tente
limitar o nimero de vezes que abre a porta. Ao
voltar das compras, organize os alimentos a colocar
no frigorifico antes de abrir a porta. Abra apenas a
porta para colocar ou retirar alimentos.

Onde armazenar os seus alimentos no
frigorifico

Posicione alimentos diferentes em
compartimentos diferentes de acordo com a
tabela abaixo

naturais, como
compotas,
sumos, bebidas,
condimentos.

. Ndo armazene
alimentos
pereciveis.

. Frutas, ervas e

legumes devem

ser colocados

separadamente

Gaveta dos frescos no caixote do

(gaveta de salada) lixo.

. N3do guarde
bananas, cebolas,
batatas e alho no

frigorifico.
Prateleira do frigorifico . Produtos lacteos,
- meio ovos
. Alimentos que

ndo precisam ser
cozinhados, como
alimentos
prontos para
consumo, carnes
de deli, sobras.

Prateleira do frigorifico
- parte superior

. Alimentos para
armazenamento
a longo prazo.

. Gaveta de baixo
para carne crua,
aves, peixe.

. Gaveta do meio
para legumes
congelados,
batatas fritas.

. Bandeja superior
para gelado,
frutas
congeladas,
produtos de
panificagdo
congelados.

Gaveta (s)/ bandeja do
congelador

Compartimentos do Tipo de alimento
frigorifico
Porta ou prateleiras do . Alimentos com
compartimento do conservantes
frigorifico

Area de refrigeragdo: esta ¢ a area onde deve
guardar alimentos que serdo conservados durante
mais tempo se forem mantidos refrigerados. Leite,
ovos, iogurte, sumos de fruta, queijos duros como,
por exemplo, cheddar. Frasco e garrafas de
temperos para saladas, molhos e compostas de fruta.
Gorduras como, por exemplo, manteiga, margarina,
cremes de barrar de baixo teor de gordura, gorduras
para cozinhar e banha.

Area mais fria (0 °C a 5 °C): é onde devem ser
colocados alimentos que pretende que sejam
refrigerados para os proteger:

-Alimentos crus e ndo cozinhados devem ser sempre
embrulhados.

-Alimentos pré-cozinhados frescos como, por
exemplo, refei¢des pré-preparadas, empaddes de
carne, queijos macios.

-Carnes pré-cozinhadas como, por exemplo,
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presunto.

-Saladas preparadas (incluindo saladas verdes mistas
pré-embaladas, arroz, salada de batata, etc).
-Sobremesas como, por exemplo, fromage frais,
refei¢Bes caseiras ou sobras ou bolos com cremes.

Mais fresco: é a parte mais humida do frigorifico.
Aqui podem ser armazenados vegetais, fruta, artigos
de saladas frescas como, por exemplo, alface inteira
ndo lavada, tomates inteiros, rabanetes, etc.
RECOMENDAMOS QUE MANTENHA TODOS OS
PRODUTOS NO RECIPIENTE PARA SALADAS
EMBRULHADOS.

NOTA: Embrulhe e guarde sempre carne crua, aves
e peixe na prateleira mais baixa na parte inferior do
frigorifico. Isto ird impedir que pinguem, ou toquem
em outros alimentos. Ndo guarde gases ou liquidos
inflamaveis no frigorifico.

Ap6s trés horas de funcionamento elétrico no
congelador, a temperatura do compartimento
superior é de -12°C, a luz do alarme esta acesa e o
sinal sonoro é emitido.

Armazenamento de Alimentos
Congelados
A comida congelada pré-embalada comercialmente
deve ser armazenada de acordo com as instrugées do
fabricante da comida congelada para um
compartimento de congelador.
Para se certificar que a elevada qualidade obtida pelo
fabricante dos alimentos e o retalhista de alimentos
seja mantida, deve lembrar-se do seguinte:

1 . Coloque as embalagens no congelador o mais
rapidamente possivel depois da compra.

2 . N&o ultrapasse as datas de “Usar Até”,
“Melhor Antes” na embalagem.

Armazene a comida
congelada
comercialmente de
acordo com as instrugdes
fornecidas nas
embalagens nas quais a
adquiriu.

Coloque garrafas cheias
de liquido ou latas
seladas contendo
bebidas carbonatadas
no congelador ja que
estas podem rebentar.

Verifique o contetdo do Remova os itens do
frigorifico a intervalos congelador com maos
regulares. molhadas.

Limpe e descongele o seu | Congele bebidas
frigorifico regularmente. | carbonatadas.

Consuma gelados e
sorvetes diretamente do
congelador. Isso pode
causar “queimaduras
por congelagdo” nos
labios.

Prepare alimentos frescos
para congelamento em
pequenas porgdes para
assegurar um
congelamento rapido.

Selecione sempre
alimentos frescos de alta
qualidade e certifique-se
de que sdo
cuidadosamente limpos
antes de os congelar.

Armazene substancias
venenosas ou perigosas
no congelador.

Embrulhe todos os
alimentos em papel de
aluminio ou sacos
plasticos préprios para
congelador e certifique-
se que remove todo o ar.

Embrulhe a comida
congelada quando a
comprar e coloque-a no
congelador o mais
rapidamente possivel.

Mantenha a comida o
minimo de tempo
possivel e respeite as
datas de “Data de
validade” e de “Utilizar

47

ate”.

FACA NAO FACA

Descongele comida do
congelador
completamente num Use objetos pontiagudos
frigorifico ou num forno ou afiados tais como
microondas seguindo as facas ou garfos para
instrugdes de remover o gelo.
descongelamento e

cozimento.
Descongele a carne )
s Coloque comida quente
congelada R
no congelador. Deixe-a

completamente antes de L

A arrefecer primeiro.
cozinhar.

Para mais informagdes sobre armazenamento,
descarregue a App e visite “Dicas”.

. Sugere-se definir a temperatura para
4 °C no compartimento do frigorifico e, se possivel,
para -18 °C no compartimento do congelador.

. Para a maioria das categorias de
alimentos, o maior tempo de armazenamento no
compartimento do frigorifico é conseguido com
temperaturas mais frias. Uma vez que alguns
produtos especificos (como frutas e legumes frescos)
podem ser danificados com temperaturas mais frias,
sugere-se manté-los sempre nas gavetas dos frescos.
Se ndo estiver presente, mantenha uma configuragdo
média do terméstato.

. Para alimentos congelados, consulte o
periodo de armazenamento indicado na embalagem
do alimento. Este periodo de armazenamento é
alcangado sempre que a configuragdo respeita as
temperaturas de referéncia do compartimento (uma
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estrela -6 °C, duas estrelas -12 °C, trés estrelas -18 °C).

ECONOMIA DE ENERGIA

Para uma melhor economia de energia sugerimos:

. A instalagdo do aparelho afastado de fontes de
calor e sem estar exposto a luz solar direta
num local bem ventilado.

. Evite colocar comida quente no frigorifico para
evitar aumentar a temperatura interna e,
portanto, causando o funcionamento continuo
do compressor.

. N&o amontoe excessivamente os alimentos
para garantir uma circulagdo adequada do ar.

. Descongele o aparelho caso tenha gelo para
facilitar a transferéncia do frio.

. Em caso de falha de energia eléctrica, é

recomendado que mantenha a porta do
frigorifico fechada.

. Abra ou mantenha as portas do aparelho
abertas o minimo possivel.

. Evite ajustar o termostato para temperaturas
demasiado frias.

. Remova o pd presente na traseira do aparelho.

TENHA CUIDADO

Descongelacio

Este aparelho tem um sistema de descongelagdo
automatico, ndo é necessario descongelar
manualmente.

Limpeza e cuidados

Apds o descongelamento, deve limpar o
frigorifico/congelador internamente com uma
solugdo ligeira de bicarbonato de sédio. Em seguida,
enxagule com dgua morna usando um pano ou uma
esponja humida e, em seguida, seque a zona. Lave os
cestos com agua morna com sabdo e certifique-se de
que estes secam totalmente antes de os colocar
novamente no frigorifico/congelador. Ird ocorrer a
formagdo de condensagdo na parte traseira do
frigorifico; contudo esta ira escorrer normalmente ao
longo da parede traseira e sera recolhida no orificio

de drenagem existente por tras do cesto para saladas.

O orificio de drenagem tera um "pino de limpeza"
inserido no mesmo. Este assegura que pequenos

pedagos de comida ndo conseguem entrar no orificio.

Depois de ter limpo o interior do frigorifico e de ter
removido quaisquer residuos de alimentos da
proximidade do orificio, utilize o "pino de limpeza"
para se certificar de que ndo existem quaisquer
obstrugdes. Utilize um produto limpa-méveis normal
para limpar o exterior do frigorifico/congelador.
Certifique-se de que as portas estdo fechadas para
impedir que o produto limpa-mdveis entre para o
interior do aparelho ou que entre em contacto com o
vedante magnético da porta.

A grelha do condensador na parte traseira do
frigorifico/congelador e os componentes adjacentes
podem ser aspirados utilizando um acessério com
escova macia.

Néo utilize produtos de limpeza agressivos, esfregdes
ou solventes para limpar qualquer parte do

frigorifico/congelador.

SUBSTITUIR A LAMPADA
INTERIOR

1. Antes de substituir o LED, desligue sempre da
alimentagdo elétrica.

2. Segure e levante a tampa da lampada LED.

3. Retire a lampada LED antiga desenroscando-a
para a esquerda.

4. Coloque uma lampada LED nova, enroscando-a
para a direita, certificando-se de que fica bem
segura no suporte.

5. Volte a colocar a tampa da lampada e ligue o
frigorifico a alimentagdo elétrica.

INVERTER A ABERTURA DA
PORTA

Desmontar a porta do frigorifico

1. A.Use uma chave adequada para retirar a
tampa do parafuso da dobradica e, de seguida,
retire o parafuso. Insira o cabo de
comunicagdo no orificio na parte superior do
aparelho.

B.Use uma chave adequada para retirar os 4
parafusos da tampa da dobradiga superior e
retire os parafusos. Levante a bucha da porta e
a tampa de protegdo pequena na porta.

C. Insira a bucha e o cabo de comunicagdo da
porta no orificio da porta e, de seguida,
coloque a tampa pequena.

D. Use uma chave adequada para remover os 2
parafusos como apresentado na figura abaixo
para remover a tampa do orificio na parte
superior do aparelho e extraia o cabo de
comunicagdo.

Levante a bucha da tampa da porta e retire-a
juntamente com o cabo de comunicagdo.

E. Insira a bucha e o cabo de comunicagdo da
porta no orificio da porta e, de seguida,
coloque a tampa pequena.

F. Levante a porta do frigorifico cerca de 500
mm para retirar a porta.

2. A. Use uma chave adequada para retirar os 3
parafusos da tampa da dobradiga central e
retire os parafusos.

B. Levante a porta do congelador cerca de 500
mm para retirar a porta.

C. Remova os pés frontais ajustaveis debaixo
da dobradiga inferior; use uma chave
adequada para remover os 4 parafusos da
dobradiga inferior e depois desmonte-a. A
porta esta assim desmontada.

Montar a porta, acessdrios da

dobradica inferior para as posicoes

correspondentes

1. A. Use uma chave adequada para retirar a
bucha da porta como mostrado na figura
abaixo e monte-a na posi¢do
correspondente do lado contrério.

B. Use uma chave adequada para remover os
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parafusos do batente, conforme mostrado
na figura abaixo e, de seguida, monte-o no
lado contrério da porta.

C. Use uma chave adequada para remover o
eixo e os dois batentes na dobradiga
inferior, voltando a monta-los na posi¢do

contrdria e como mostrado na figura abaixo.

Montar a porta do frigorifico e a porta

do congelador para o lado contrario

1. A.Remova manualmente o pé frontal ajustavel,
como mostrado abaixo, e de seguida, monte a
dobradiga inferior no lado contrério do
aparelho, fixando os parafusos com a chave
adequada.

B. Monte o pé dianteiro ajustavel mais curto
para o lado da dobradica inferior e ajuste a
altura do pé para nivelar o frigorifico.
Coloque a porta do congelador e rode a
dobradiga central 180 °C, montando-a de
seguida no lado contrério do aparelho; use
uma chave para desapertar os 3 parafusos
para fixar a dobradiga central.

2. Coloque a porta do frigorifico e monte a
dobradiga superior no lado contrario do
aparelho; use uma chave para apertar os 4
parafusos e fixar a dobradiga superior.

Depois disto, ligue o cabo de comunicagdo da
porta e o do aparelho e coloque a tampa da
dobradiga superior, ajustando-a conforme
necessario com um parafuso.

3. Monte a tampa do orificio no lado contrario do
aparelho e use uma chave adequada para
apertar a tampa do orificio.

Confirme se a porta esta corretamente alinhada e se

todos as borrachas e vedantes ficam perfeitamente

fechadas em todos os lados. Se necessério, volte a

nivelar os pés.

NOTA: Se pretende alterar o lado de abertura da

porta, recomendamos que contacte um técnico

qualificado. S6 tentar inverter a abertura da porta se

tiver os conhecimentos técnicos necessarios para o

fazer. Todas as pegas removidas devem ser

guardadas para reinstalar a porta. Deve colocar o

frigorifico sobre uma superficie sélida para ndo

escorregar durante o processo de inversdo da porta.

Néo coloque o frigorifico deitado sobre uma

superficie plana, pois isso pode danificar o sistema

de refrigeragdo. Certifique-se de que o frigorifico
estd desligado e vazio. Recomendamos que este
servigo seja realizado por 2 pessoas.

RESOLUCAO DE PROBLEMAS

. Caso o aparelho ndo funcione quando ligado,
verifique.
. Falha de eletricidade: Se a temperatura interna

do frigorifico/congelador for de -18 °C ou
inferior quando a eletricidade regressar, os
seus alimentos estdo seguros. Os alimentos no
seu frigorifico/congelador permanecerdo
congelados durante cerca de 16 horas com a
porta fechada. Ndo abra a porta do
frigorifico/congelador mais do que o

necessario.

. O produto foi concebido e fabricado apenas
para uso doméstico.

. Se a ficha esta inserida devidamente na

tomada e a fonte de alimentagdo estd ligada.
(Para verificar a alimentagdo de energia na
tomada, ligue outro aparelho qualquer).

. O fusivel fundiu/disjuntor foi
ativado/interruptor geral de distribui¢do foi
desligado.

. O controlo de temperatura foi configurado
corretamente.

. Se o frigorifico estiver excecionalmente frio,

pode ter ajustado acidentalmente o seletor de
controlo do termdstato para uma posigdo mais
alta.

. Se o frigorifico estiver excecionalmente quente,
é possivel que o compressor ndo esteja a
funcionar. Rode o seletor de controlo do
termostato para a posicdo maxima e aguarde
alguns minutos. Se ndo escutar um zumbido,
este ndo esta a funcionar. Contacte a loja local
onde realizou a compra.

. Se surgir condensagdo na parte exterior do
frigorifico, esta pode dever-se a uma mudanga
na temperatura ambiente. Limpe qualquer
residuo de humidade. Se o problema persistir,
contacte a loja local onde realizou a compra.

L] Caso tenha substituido a ficha fornecida,
certifique-se que a nova ficha foi ligada
devidamente. Caso o aparelho ainda ndo
esteja a funcionar depois das verificagdes
acima, por favor contacte o Servigo a Clientes.

. Para entrar em contato com a assisténcia
técnica, visite nosso site:
https://corporate.haier-europe.com/en/ . Na
secdo “website” , escolha a marca do seu
produto e o seu pais. Vocé sera redirecionado
para o site especifico onde podera encontrar o
numero de telefone e formulario para entrar
em contato com a assisténcia técnica

ELIMINAGCAO DE APARELHOS
VELHOS

[

Este aparelho esta marcado de acordo com a
Directiva europeia 2012/19/CE sobre Residuos de
Equipamento Eléctrico e Electrénico (DEEE).

Os DEEE contém substancias poluentes (que podem
causar consequéncias negativas para o ambiente) e
componentes basicos (que podem ser reutilizados). E
importante que os DEEE sejam submetidos a
tratamentos especificos, de maneira a remover e
eliminar adequadamente todos os poluentes, e
recuperar e reciclar todos os materiais.
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Os individuos tém um papel importante ao assegurar
que os DEEE ndo se tornam num problema
ambiental, é essencial seguir algumas regras basicas:
Os DEEE ndo devem ser tratados como residuos
domeésticos.

Os DEEE devem ser entregues nos pontos de recolha
relevantes geridos pelo municipio ou por
companhias registadas. Em muitos paises, a recolha
casa-a-casa, para DEEE de grandes dimensGes, pode
existir.

Em muitos paises, ao comprar um novo aparelho, o
antigo pode ser devolvido ao comerciante que tem
de o recolher sem qualquer custo, um-para-um,
desde que o equipamento seja de tipo equivalente e
tenha as mesmas fungdes que o equipamento
fornecido.

Conformidade

Ao colocar a marca c E neste produto, estamos a
confirmar a conformidade com todos os requisitos
de seguranga, salide e ambiente relevantes que sdo
aplicaveis na legislagdo sobre este produto.

GARANTIA

A garantia minima é: 2 anos para os paises da UE, 3
anos para a Turquia, 1 ano para o Reino Unido, 1 ano
para a Russia, 3 anos para a Suécia, 2 anos para a
Sérvia, 5 anos para a Noruega, 1 ano para Marrocos,
6 meses para a Argélia, Tunisia nenhuma garantia
legal necessaria.”

DISPONIBILIDADE DE PECAS DE
REPOSICAO

Termdstatos, sensores de temperatura, placas de
circuito impresso e fontes de luz, por um periodo
minimo de sete anos apos a colocagdo no mercado
da ultima unidade do modelo em causa;

pegas de porta, dobradigas de porta, tabuleiros e
cestos por um periodo minimo de sete anos e
vedantes de porta por um periodo minimo de dez
anos, apds a colocagdo no mercado da ultima
unidade do modelo em causa

Para mais informagdes sobre o produto, consulte
https://eprel.ec.europa.eu/ ou digitalize o QR na
etiqueta de energia fornecida com o aparelho
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OVERZICHT

VEILIGHEIDSINFORMATIE

COMBI HOOVER

Klimaatklasse

TRANSPORTINSTRUCTIES

INSTALLATIE-INSTRUCTIES

IN GEBRUIK NEMEN

BEDIENING VAN DE COMBI
VERTICAAL DISPLAY

VERTICAAL DISPLAY MET FUNCTIES

INTERNE GEBRUIKERSINTERFACE

TECHNISCHE KENMERKEN
HUMIDITY EQUALISER

ANTIBACTERIEEL SYSTEEM (indien aanwezig)

WATERDISPENSER

Tips om voedsel perfect in de koelkast te
bewaren

Op welke plaats in de koelkast moet u uw
voedsel bewaren

Bevroren levensmiddelen bewaren

ENERGIEBESPARING

VERZORGING

Ontdooien

Reiniging en onderhoud

HET BINNENLAMPJE VERVANGEN

DE DEUROPENING OMKEREN

PROBLEMEN OPLOSSEN

Bedankt voor de aankoop van dit product.
Lees deze instructiehandleiding zorgvuldig door
voordat u uw koelkast gaat gebruiken, voor de
beste prestaties van het apparaat. Bewaar alle
documentatie voor toekomstig gebruik of voor
andere eigenaren. Dit product is uitsluitend bedoeld
voor huishoudelijk gebruik of voor soortgelijke
toepassingen, zoals:
- de keukenruimte voor personeel in winkels,
kantoren en andere werkomgevingen
- op boerderijen, door gasten van hotels, motels en
andere woonomgevingen
-in bed and breakfasts (B & B)

- voor cateringservices en dergelijke toepassingen
die niet voor de kleinhandel zijn.

Dit apparaat mag uitsluitend worden gebruikt voor
het bewaren van voedsel. Elk ander gebruik moet
als gevaarlijk worden beschouwd en de fabrikant is
niet verantwoordelijk voor nalatigheid. Het is ook
aan te raden om de garantievoorwaarden door te
lezen. Voor de beste prestaties en probleemloze
werking van uw apparaat, is het zeer belangrijk om
deze instructies zorgvuldig te lezen. Als u deze
instructies niet in acht neemt, kan uw recht op
gratis onderhoud tijdens de garantieperiode
vervallen.

VEILIGHEIDSINFORMATIE

In deze handleiding staat
veel belangrijke
veiligheidsinformatie. We
raden u aan om deze
instructies op een veilige
plaats te bewaren om ze
gemakkelijk te kunnen
raadplegen en optimaal van
uw apparaat gebruik te
kunnen maken.

De koelkast bevat een
koelgas (R600a: isobutaan)
en een isolerend gas
(cyclopentaan), die
milieuvriendelijk, maar wel
brandbaar zijn.

& Voorzichtig:

brandgevaar

Als het koelcircuit
beschadigd raakt:

® Vermijd open vuur en
ontstekingsbronnen.
Ventileer de ruimte waarin
het apparaat staat zeer goed.
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WAARSCHUWING!

Wees bij het
reinigen/verplaatsen van
het apparaat voorzichtig
om de metalen
condensatordraden aan
de achterkant van het
apparaat niet aan te
raken, omdat u daardoor
uw vingers en handen
kunt verwonden of uw
product kunt
beschadigen.

Dit apparaat is niet
ontworpen om op
andere apparaten te
stapelen. Probeer niet op
uw apparaat te zitten of
te staan, omdat het daar
niet voor is ontworpen.
U kunt uzelf verwonden
of het apparaat
beschadigen.

Zorg ervoor dat het
netsnoer niet beklemd
zit onder het apparaat
tijdens en na het
vervoeren/verplaatsen
van het apparaat, om te
voorkomen dat het
netsnoer doorgesneden
of beschadigd raakt.

Let bij het plaatsen van
uw apparaat goed op om
uw vloer, leidingen,
wandbekleding enz. niet
te beschadigen.
Verplaats het apparaat
niet door het aan het
deksel of de handgreep
te trekken. Laat kinderen
niet met het apparaat
spelen of aan de
bedieningselementen
komen. Ons bedrijf wijst
alle aansprakelijkheid
van de hand als de
instructies niet worden
gevolgd.

Installeer het apparaat
niet in vochtige,
olieachtige of stoffige
plaatsen en stel het niet
bloot aan direct zonlicht
of water.

Installeer het apparaat
niet in de buurt van
verwarmingsapparaten
of ontvlambare
materialen.

Open het deksel niet als
er een stroomstoring is.
Als de storing korter dan
20 uur duurt, zou deze
geen effect moeten
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hebben op bevroren
voedsel. Als de storing
langer duurt, moet het
voedsel worden
gecontroleerd en
onmiddellijk worden
geconsumeerd of bereid
en daarna opnieuw
ingevroren.

Maakt u zich geen
zorgen als het deksel van
de diepvrieskist moeilijk
te openen is meteen
nadat u het heeft
gesloten. Dit komt door
het drukverschil, dat
gewoonlijk na enkele
minuten verdwijnt
waardoor het deksel
gewoon kan worden
geopend.

Sluit het apparaat niet
aan op de
elektriciteitsvoorziening
voordat alle
verpakkingen en
transportbeschermers
zijn verwijderd.

Laat het apparaat
minstens 4 uur staan
voordat u het aanzet, om
de compressorolie te
laten stabiliseren na

horizontaal transport.
Deze vriezer mag alleen
worden gebruikt voor
het beoogde doel (d.w.z.
het bewaren en
invriezen van eetbare
voedingsmiddelen).
Bewaar geen medicijnen
of onderzoeksmaterialen
in de wijnkoelers. Als er
materiaal moet worden
opgeslagen waarvoor
een strenge controle van
de opslagtemperatuur
vereist is, kan dit
bederven of kan er een
ongecontroleerde reactie
optreden die risico's kan
veroorzaken.

Haal de stekker uit het
stopcontact voordat u
handelingen uitvoert.
Controleer bij levering of
het product niet
beschadigd is en of alle
onderdelen en
accessoires in perfecte
staat zijn.

Als in het koelsysteem
een lek opgemerkt
wordt, raak dan de
wandcontactdoos niet
aan en gebruik geen
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open vlammen. Open
het venster en laat lucht
de kamer binnenkomen.
Bel vervolgens een
servicecentrum en vraag
om reparatie.

Gebruik geen
verlengsnoeren of
adapters.

Trek niet te hard aan het
netsnoer, vouw het niet
dubbel en raak de
stekker niet met natte
handen aan.

Beschadig de stekker
en/of het netsnoer niet;
dit kan elektrische
schokken of brand
veroorzaken.

Plaats geen brandbare
en sterk vluchtige
materialen zoals ether,
benzine, LPG,
propaangas, spuitbussen,
lijm, pure alcohol, enz.
op of in het apparaat.
Deze materialen kunnen
een explosie
veroorzaken.

Als het netsnoer van het
apparaat is beschadigd,
moet het worden
vervangen door de

fabrikant, diens
technische dienst of
personen met
vergelijkbare
kwalificaties, om
gevaarlijke situaties te
voorkomen.

Gebruik of bewaar geen
ontvlambare sprays,
zoals verfbussen in de
buurt van de wijnkoelers.
Deze kunnen een
explosie of brand
veroorzaken.

Plaats geen voorwerpen
en/of houders gevuld
met water bovenop het
apparaat.

We raden het gebruik
van verlengsnoeren en
multi-adapters niet aan.
Verbrand het apparaat
niet als u het weg wilt
doen. Wees voorzichtig
dat u het koelcircuit/de
koelleidingen van het
apparaat niet beschadigt
tijdens het transport en
het gebruik. Stel in het
geval van schade het
apparaat niet bloot aan
brand, mogelijke
ontstekingsbronnen en
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ventileer onmiddellijk de
ruimte waarin het
apparaat staat.

Het koelsysteem dat zich
achter en binnenin de
wijnkoelers bevindt,
bevat een koelmiddel.
Zorg er daarom voor dat
de buizen niet
beschadigd raken.
Gebruik geen elektrische
apparatenin de
bewaarruimten voor
levensmiddelen van het
apparaat, tenzij deze van
het type zijn dat door de
fabrikant wordt
aanbevolen.

Beschadig het koelcircuit
niet.

Gebruik geen
mechanische apparaten
of andere middelen om
het ontdooien te
versnellen, behalve als
deze door de fabrikant
worden aanbevolen.
Gebruik geen elektrische
apparatenin de
bewaarruimten voor
levensmiddelen, tenzij
deze van het type zijn
dat door de fabrikant

wordt aanbevolen.

Zorg ervoor dat de
ventilatieopeningen in
de behuizing van het
apparaat of in de
ingebouwde constructie
open blijven.

Raak geen interne
koelelementen aan, met
name met natte handen.
Dit kan brandwonden of
andere verwondingen
veroorzaken.

Gebruik geen puntige of
scherpe voorwerpen
zoals messen of vorken
om ijs te verwijderen.
Gebruik nooit
haardrogers, elektrische
verwarmers of dergelijke
elektrische apparaten
voor het ontdooien.
Schraap de rijm en de
ijsaanslag die optreedt
niet af met een mes of
scherp voorwerp. Deze
kunnen het koelcircuit
beschadigen en de
lekkage uit het circuit
kan brand veroorzaken
of uw ogen beschadigen.
Gebruik geen andere
mechanische toestellen
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of apparaten om het
ontdooiingsproces te
versnellen.

Gebruik absoluut geen
open vuur of elektrische
apparatuur, zoals
verwarmers,
stoomreinigers, kaarsen,
olielampen en dergelijke
om de ontdooiingsfase
te versnellen.

Gebruik nooit water om
de compressor te
reinigen. Veeg deze na
het reinigen goed af met
een droge doek om roest
te voorkomen.

Het wordt aanbevolen
om de stekker schoon te
houden, te veel stof op
de stekker kan brand
veroorzaken.

Het product is alleen
ontworpen en gebouwd
voor huishoudelijk
gebruik.

De garantie vervalt als
het product wordt
geinstalleerd of gebruikt
in commerciéle of niet-
residentiéle
huishoudelijke
omgevingen.

Het product moet op de
juiste manier worden
geinstalleerd, geplaatst
en gebruikt, volgens de
instructies in de
bijgeleverde handleiding.
De garantie geldt alleen
op nieuwe producten en
is niet overdraagbaar als
het product wordt
doorverkocht.

Ons bedrijf wijst iedere
aansprakelijkheid voor
incidentele of
gevolgschade van de
hand.

De garantie vermindert
op geen enkele wijze uw
statutaire of wettelijke
rechten.

Voer geen reparaties uit
aan deze wijnkoelers.
Alle ingrepen mogen
uitsluitend door
gekwalificeerd personeel
worden uitgevoerd.

Als u een oud product
dat een slot of grendel
op de deur heeft
weggooit, zorg er dan
voor dat het veilig wordt
achtergelaten, zodat
kinderen er niet in
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opgesloten kunnen
raken.

Dit apparaat mag
worden gebruikt door
kinderen vanaf 8 jaar en
door personen met
verminderde fysieke,
zintuiglijke of geestelijke
vermogens of met een
gebrek aan ervaring en
kennis, mits deze
geschikt toezicht hebben
of instructies hebben
gekregen om het
apparaat veilig te kunnen
gebruiken en de gevaren
die erbij betrokken zijn
te kunnen begrijpen.
Kinderen mogen niet
spelen met het apparaat.
Reiniging en
gebruikersonderhoud
mogen niet worden
uitgevoerd door
kinderen zonder
toezicht.

Sloten: als uw
koelkast/vriezer een slot
heeft om te voorkomen
dat kinderen erin
worden opgesloten,
bewaar de sleutel dan
buiten hun bereik en niet

in de buurt van het
apparaat. Als u een oude
koelkast/vriezer
wegdoet, verwijder dan
voor de veiligheid de
oude sloten of grendels.

e voor wijnbewaarkasten: “Dit
apparaat is uitsluitend
bedoeld voor het bewaren
van wijn”

e voor een vrijstaand
apparaat: “Dit koelapparaat
is niet bedoeld om te
worden gebruikt als
inbouwapparaat”

e voor apparaten zonder 4-
sterrencompartiment: “dit
koelapparaat is niet geschikt
voor het invriezen van
levensmiddelen”

COMBI HOOVER

Klimaatklasse

Het apparaat is ontworpen om te functioneren met
een beperkt omgevingstemperatuurbereik,
afhankelijk van de klimaatzones. Gebruik het
apparaat niet bij temperaturen buiten deze limieten.
De klimaatklasse van uw apparaat staat aangegeven
op het label met de technische beschrijving in het
koelkastgedeelte.

Klimaatklasse Omg. T. (°C) Oomg. T. (°F)
SN Van 10 tot 32 Van 50 tot 90
N Van 16 tot 32 Van 61 tot 90
ST Van 16 tot 38 Van 61 tot 100
T Van 16 tot 43 Van 61 tot 110

—uitgebreid gematigd (SN): “dit koelapparaat is
bedoeld voor gebruik bij omgevingstemperaturen
van 10 °Ctot 32 °C”;

—Gematigd (N): “dit koelapparaat is bedoeld voor
gebruik bij omgevingstemperaturen van 16 °C tot
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32°C";

—Subtropisch (ST): “dit koelapparaat is bedoeld voor
gebruik bij omgevingstemperaturen van 16 °C tot
38°C”;

—Tropisch (T): “dit koelapparaat is bedoeld voor
gebruik bij omgevingstemperaturen van 16 °C tot
43°C”;

TRANSPORTINSTRUCTIES

Het apparaat mag alleen verticaal en rechtop worden
vervoerd. De verpakking moet intact zijn tijdens het
transport. Als het product tijdens het transport
horizontaal moet worden vervoerd, mag het alleen
op de linkerkant (kijkend naar de deur aan de
voorkant) worden gelegd en mag het ten minste 4
uur niet worden gebruikt om het systeem te laten
stabiliseren nadat het apparaat weer rechtop is
gezet.

1. Als u de bovenstaande instructies niet in acht
neemt, kan dat schade aan het apparaat tot
gevolg hebben. De fabrikant kan niet
aansprakelijk worden gesteld als deze
instructies niet in acht worden genomen.

2. Het apparaat moet worden beschermd tegen
regen, vocht en andere weersinvloeden.

INSTALLATIE-INSTRUCTIES

1. Zet het apparaat als dat mogelijk is niet in de
buurt van kooktoestellen, verwarmingen of in
direct zonlicht, omdat de compressor anders
lang achter elkaar in bedrijf blijft. Als het
apparaat in de buurt van een warmtebron of
koelkast wordt geinstalleerd, houd dan de
volgende minimumafstanden aan de zijkanten
aan:

Van kooktoestellen 4" (100 mm)

Van radiatoren 12" (300 mm)

Van koelkasten 4" (100 mm)
2. Zorg ervoor dat er voldoende ruimte rondom

het apparaat is om de lucht vrij te laten
circuleren en dat de gemiddelde temperatuur
tussen 16°C en 32°C is. Ideaal is een ruimte

van ten minste 9 cm aan de achterkant en 2
cm aan de zijkanten.

3. Het apparaat moet op een vlakke ondergrond
worden geplaatst.

4. Het is verboden om de koelkast buiten te
gebruiken.

5. Bescherming tegen vocht. Plaats de vriezer

niet in een vochtige ruimte, om te voorkomen
dat de metalen onderdelen gaan roesten. En
spuit geen water op de vriezer, anders
verzwakt de isolatie en kan er stroom gaan
lekken.

6. Raadpleeg het gedeelte "Reiniging en

onderhoud" om het apparaat voor te bereiden
op het gebruik.

Als de vriezer in een onverwarmde ruimte,
garage, enz. wordt geplaatst, kan er bij koud
weer condens op de buitenkant ontstaan. Dit
is volledig normaal en wijst niet op een storing.
Veeg de condens af met een droge doek.
Plaats de werkende koelkast nooit in een nis in
de wand of in vaste kasten of meubels; het
rooster aan de achterkant kan dan heet
worden en de zijkanten warm. Leg geen
bedekkingen op de koelkast.
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No Omschrijving

1 Koelkast planken

2 Scherpere dekking

3 Groente en fruit crisper

4 Vriezer lades

5 Verstelbare poten

6 Deurrekken koelkast
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No | Omschrijving

Koelkast planken

Scherpere dekking

Groente en fruit crisper

Vriezer lades

Verstelbare poten

Deurrekken koelkast

Watertank montage
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No Omeschrijving
1 Koelkast planken
2 Scherpere dekking
3 Groente en fruit crisper
4 Vriezer lades
5 Verstelbare poten
6 Deur balkon
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No | Omschrijving
1 Controlepaneel
2 Koelkast planken
3 Scherpere dekking
4 Groente en fruit crisper
5 Vriezer lades
6 Verstelbare poten
7 Deurrekken koelkast
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Omschrijving
Controlepaneel
Koelkast planken
Scherpere dekking
Groente en fruit crisper
Vriezer lades
Verstelbare poten
Deurrekken koelkast
Watertank montage
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No | Omschrijving

Lichtschakelaar

Koelkast planken

Licht

Scherpere doos

Crisper box deksel

Vriezer lades

N[~ |lwW[(N]|-

Deur balkon

De meest energiebesparende configuratie vereist dat
lades, levensmiddelenschappen en planken in het
product worden geplaatst, zie de bovenstaande
afbeeldingen.

IN GEBRUIK NEMEN

Controleer het volgende voordat u de vriezer in

gebruik neemt:

1. Of de binnenkant droog is en de lucht goed
kan circuleren aan de achterkant.

2. Reinig de binnenkant volgens de
aanbevelingen in het gedeelte "VERZORGING"
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(de elektrische onderdelen van de koelkast
mogen alleen worden afgenomen met een
droge doek).

3. Schakel de koelkast/diepvriezer pas 4 uur
nadat deze is verplaatst in. De koelvloeistof
heeft tijd nodig om te bezinken. Als het
apparaat wordt uitgeschakeld, wacht dan 30
minuten voordat u het weer aanzet, zodat de
koelvloeistof kan bezinken.

4, Controleer voordat u de koelkast op de
voeding aansluit de thermostaatinstelling in de
koelkast.

5. Draai de thermostaat op stand "3" en schakel
de elektriciteit in. De compressor en het licht
in de koelkast gaan werken.

6. Voordat u voedsel in uw koelkast opslaat,
moet u de koelkast inschakelen en 24 uur
wachten om er zeker van te zijn dat deze goed
werkt en om de Koelkast/diepvriezer de juiste
temperatuur te laten bereiken.

7. Open de deur 30 minuten later; als de
temperatuur in de koelkast aanzienlijk is
gedaald, geeft dit aan dat het koelingssysteem
goed werkt. Als de koelkast een tijd in werking
is, stelt de temperatuurregelaar automatisch
de temperatuurintervallen in.

BEDIENING VAN DE COMBI

Het apparaat voor de eerste keer aansluiten op de
netvoeding: Wanneer het apparaat voor de eerste
keer op de netvoeding wordt aangesloten, licht het
display 2 seconden op voordat het in de normale
stand komt en werkt het apparaat met de
intelligente functie.

Displaybediening: Wanneer de deur van de koelkast
gesloten is en er 3 minuten niet op een toets wordt
gedrukt, gaat het licht van het display uit.

Wanneer het licht van het display uit is, opent u de
deur van de koelkast of klikt u op een willekeurige
toets om het te verlichten.

VERTICAAL DISPLAY (INDIEN
AANWELZIG)

Toets koelkasttemperatuur «—

Toets vriezertemperatuur

Werkingstoets |

Invoertoets

TEMPERATUURINSTELLING: Klik op de toets “Fridge”
of “Freezer”. Wanneer het symbool begint te
knipperen, kan de temperatuur worden ingesteld.
Telkens wanneer u op de toets klikt, verandert de

temperatuur. De temperatuur kan niet worden
ingesteld bij de functies Snelkoelen, Snelvriezen,
Smart ECO en vakantie. Als er bij het instellen van de
temperatuur 5 seconden niet op een toets wordt
gedrukt, stopt de toets met knipperen en wordt de
ingestelde temperatuur van kracht.

SMART ECO: Druk op de toets Smart Eco om de
temperaturen van de koelkast in te stellen op de
maximale energie-efficiénte omstandigheden (+4°C
voor de koelkasttemperatuur, -18°C voor de
vriezertemperatuur).

Smart Eco inschakelen: Klik op “optie” tot hij knippert
en klik op “OK” om deze functie in te schakelen.
Smart Eco uitschakelen: Klik op “optie” tot deze bij
Smart ECO is, klik op “OK” om deze functie uit te
schakelen. Het lampje gaat uit.

FAST COOLING: Schakel de modus Fast Cooling in om
een extra puls voor snel koelen van de koelkast te
starten. De functie wordt ingeschakeld en bevestigd
doordat het betreffende ledlampje gaat branden.
Fast Cooling inschakelen: Klik op “optie” tot hij
knippert bij “Fast Cooling” en klik op “OK” om deze
functie in te schakelen.

Fast Cooling uitschakelen: Klik op “optie” tot deze bij
“Fast Cooling” is en klik op “OK” om deze functie uit
te schakelen.

FAST FREEZING: Schakel de modus Fast Freezing in
om snel grote hoeveelheden voedsel in te vriezen en
de voedingswaarde te behouden. Wanneer het
lampje van Fast Freezing uitgaat, keert de
vriezertemperatuur terug naar de waarde voordat de
functie werd ingeschakeld. Wanneer de Fast
Freezing-tijd verstreken is (26 uur), wordt de functie
automatisch uitgeschakeld. In de Vacation-modus
stopt de functie Fast Freezing.

Fast Freezing inschakelen: Klik op “optie” tot hij
knippert bij “Fast Freezing” en klik op “OK” om deze
functie in te schakelen.

Fast Freezing uitschakelen: Klik op “optie” tot deze
bij “Fast Freezing” is en klik op “OK” om deze functie
uit te schakelen.

VACATION: Bij lange afwezigheid kan de Vacation-
functie worden gebruikt. Bij deze functie wordt de
koelkast uitgeschakeld, terwijl de vriezer
ingeschakeld blijft. Zorg dat er geen voedsel meer in
de koelkast ligt voordat u deze functie gebruikt. De
functie wordt ingeschakeld en bevestigd doordat het
betreffende ledlampje gaat branden. Wanneer het
lampje van Vacation uitgaat, keert de
koelkasttemperatuur terug naar de waarde voordat
de functie Vacation werd ingeschakeld.

Vacation wordt uitgeschakeld bij de functies Smart
ECO en Fast Cooling.

Vacation inschakelen: Klik op “optie” tot hij knippert
bij “Fast Freezing” en klik op “OK” om deze functie in
te schakelen.

Vacation uitschakelen: Klik op “optie” tot deze bij
“Vacation” is en klik op “OK” om deze functie uit te
schakelen.

GEHEUGEN BlJ UITSCHAKELING VAN HET APPARAAT:
De koelkast kan automatisch alle instellingen
bewaren bij uitschakeling van het apparaat. Wanneer
het apparaat weer ingeschakeld wordt, werkt de
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koelkast met de instellingen voordat hij werd
uitgeschakeld.

VERTRAGING BIlJ INSCHAKELING: Om schade aan de
koelkast te voorkomen bij een plotselinge
stroomuitval en inschakeling, start het apparaat niet
onmiddellijk als de uitschakeltijd minder dan 5
minuten duurt.

ALARM TE HOGE TEMPERATUUR VRIEZER (alleen bij
ingeschakeld apparaat): Wanneer de temperatuur
van de vriezer hoger dan 10°C is bij de eerste
inschakeling, gaat het symbool van de vriezer
branden en knippert de temperatuur.

Druk op een toets of wacht 5 seconden; het
knipperen stopt en het display keert terug naar de
ingestelde temperatuur.

ALARM KOELKASTDEUR OPEN: Wanneer de
koelkastdeur langer dan 3 minuten open is, gaat de
zoemer af. Sluit de deur of druk op een toets om het
alarm te stoppen. Het alarm gaat weer uit na 3
minuten’.

ALARM STORING SENSOR: Wanneer op het display
“EQ”, “E1”, “E2” of andere afwijkende symbolen
worden weergegeven, betekent dit een storing in de
sensor en moet de koelkast gerepareerd worden.

VERTICAAL DISPLAY MET FUNCTIES
(INDIEN AANWEZIG)

Temperatuur van de koelkast/vriezer

+ Ledpictogram

Temperatuurinstelling
AanfUIT + Insteltoets

Toets Eco Mode « * Toets Holiday

Toets Super Cooling « ~ Toets Super Freezing

Wi-Fl-toets « * Lock-oets

ALWAYS FRESH: Op modellen met Always Fresh
Technology, druk op de knop "Always Fresh" om
deze functie te activeren.

INSTELTOETS: Druk op “SETTING” om de
temperatuur te veranderen.

Wanneer de toets voor de eerste keer wordt
ingedrukt: Kunt u de koelkasttemperatuur
veranderen met de A PLUS-toets ende ¥ MIN-
toets.

Wanneer de toets voor de tweede keer wordt
ingedrukt: Kunt u de koelkasttemperatuur
veranderen met de A PLUS-toetsende ¥ MIN-
toets.

Op modellen met Always Fresh Technology, druk de
knop "Setting" 3 seconden in om het display te
vergrendelen en te ontgrendelen.

AAN/UIT-toets: Om de koelkast in te schakelen:
houd de AAN/UIT-toets 3 seconden ingedrukt. Om de
koelkast uit te schakelen: houd de AAN/UIT-toets 3
seconden ingedrukt.

Standby-modus: Om energie te besparen kunt u de
Standby-modus inschakelen. De koelkast werkt dan
als normaal en alle ledlampjes gaan UIT.

De Standby-modus inschakelen: houd de AAN/UIT-
toets 1 seconde ingedrukt.

De Standby-modus uitschakelen: houd de AAN/UIT-

toets 1 seconde ingedrukt. De koelkast keert terug
naar de normale werking.

Toets ECO MODE: Druk op de toets Eco Mode om de
temperaturen van de koelkast in te stellen op de
maximale energie-efficiénte omstandigheden (+5°C
voor de koelkasttemperatuur, -18°C voor de
vriezertemperatuur). Als u de ECO mode-functie wilt
uitschakelen, drukt u nogmaals op de toets Eco
Mode; de koelkasttemperatuur keert dan terug naar
de normale werking.

Toets HOLIDAY: Bij lange afwezigheid kan de
Holiday-functie worden gebruikt. Bij deze functie
wordt de koelkast uitgeschakeld, terwijl de vriezer
ingeschakeld blijft. Zorg dat er geen voedsel meer in
de koelkast ligt voordat u deze functie gebruikt. De
functie wordt ingeschakeld en bevestigd doordat het
betreffende ledlampje gaat branden. Als u de
Holiday-functie wilt uitschakelen, drukt u nogmaals
op de toets Holiday. Het lampje gaat uit en de
koelkasttemperatuur keert terug naar de waarde
voordat u de Holiday-functie gebruikte.

Toets SUPER COOLING: Druk op de toets Super
Cooling om een extra puls voor snel koelen van de
koelkast te starten. De functie wordt ingeschakeld en
bevestigd doordat het betreffende ledlampje gaat
branden.

Als u de Super Cooling-functie wilt uitschakelen,
drukt u nogmaals op de toets Super Cooling; de
koelkasttemperatuur keert dan terug naar de
normale werking.

Toets SUPER FREEZING: Druk op de toets Super
Freezing om snel grote hoeveelheden voedsel in te
vriezen en de voedingswaarde te behouden. Als u de
Super Freezing-functie wilt uitschakelen, drukt u
nogmaals op de toets Super Freezing; de
vriezertemperatuur keert dan terug naar de normale
werking.

WI-Fl-toets: Dit apparaat is uitgerust met OneFi+
technologie waarmee u het op afstand kunt
bedienen via de app. Druk op de OneFi+ toets om de
Wi-Fi-functie in te schakelen.

Machine-inschrijving (op de app): Download de
Hoover Wizard App op uw apparaat. De Hoover
Wizard App is beschikbaar voor apparaten met
Android en iOS, zowel voor tablets als smartphones.
Ontdek alle details van de One Fi+ functies door de
app in de DEMO-modus door te bladeren.

Open de app, maak het gebruikersprofiel aan en
schrijf het apparaat in door de instructies op het
scherm van het apparaat of de bij de machine
gevoegde "Quick Guide” te volgen. Deze bewerking is
alleen voor de eerste installatie nodig. Voltooi de
inschrijving volgens de instructies op het scherm van
de smartphone.

Gebruik van de koelkast op afstand via de app:
Wanneer de inschrijving is voltooid, brandt het Wi-Fi-
lampje. Vanaf nu kunt u het product bedienen met
de knoppen op het scherm of met behulp van de app:
beide zullen zich overeenkomstig de laatst gegeven
opdracht uitlijnen.

LOCK-toets: Druk op de Lock-toets om de
gebruikersinterface op het display te vergrendelen
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(het Lock-pictogram gaat branden, “LO” verschijnt op
het display en na 2 seconden verschijnen de
koelkast- en vriezertemperatuur weer). Als u de Lock-
functie wilt uitschakelen, houd de "Lock"'-toets dan
nogmaals 3 seconden ingedrukt; de Lock-functie
wordt uitgeschakeld.

INTERNE GEBRUIKERSINTERFACE
(INDIEN AANWEZIG)

") S

SET-toets: Druk op de SET-toets om de temperatuur
in te stellen op het gewenste niveau. Niveau 1 is de
warmste stand en niveau 4 de koudste stand. Bij
normale gebruiksomstandigheden adviseren wij om
een gemiddelde instelling te gebruiken (niveau 2).
Zodra de instelling van kracht wordt, gaat deze
onmiddellijk over in de overeenkomstige ruimte. Het
betreffende indicatielampje gaat 3 minuten branden
en gaat daarna weer uit. De standaard
fabriekstemperatuur is ingesteld op 2.

Houd de toets "SET" langer dan 3 seconden
ingedrukt om het hardware-zelfcontroleprogramma
te starten. De hardware-zelfcontrole wordt
uitgevoerd binnen 10 minuten en in deze periode
van 10 minuten is het lang ingedrukt houden van de
toets ongeldig.

WI-Fl-toets: Dit apparaat is uitgerust met OneFi+
technologie waarmee u het op afstand kunt
bedienen via de app. Houd het Wi-Fi-pictogram 3
seconden ingedrukt om de Wi-Fi-functie in te
schakelen; het ledlampje wordt blauw.
Machine-inschrijving (op de app): Download de
Wizard app op uw apparaat. De Hoover Wizard app is
beschikbaar voor apparaten met Android en iOS,
zowel voor tablets als smartphones. Ontdek alle
details van de OneFi+ functies door de app in de
DEMO-modus door te bladeren.

Open de app, maak het gebruikersprofiel aan en
schrijf het apparaat in door de instructies op het
scherm van het apparaat of de bij de machine
gevoegde "Quick Guide” te volgen. Deze bewerking is
alleen voor de eerste installatie nodig. Voltooi de
inschrijving volgens de instructies op het scherm van
de smartphone.

Gebruik van de koelkast op afstand via de app:
Wanneer de inschrijving is voltooid, brandt het Wi-Fi-
lampje. Vanaf nu kunt u het product bedienen met

de knoppen op het scherm of met behulp van de app:

beide zullen zich overeenkomstig de laatst gegeven
opdracht uitlijnen.

Toets FAST COOL: Wanneer u op de toets "FAST
COOL" drukt, wordt de snelkoelfunctie ingeschakeld.
De maximale duur van de functie is 3 uur; hierna
wordt de temperatuur ingesteld op stand 1.

Als u op de toets "SET" drukt tijdens het snelkoelen,
wordt de snelkoelfunctie onmiddellijk uitgeschakeld
en wordt de standaardinstelling ingesteld.

TECHNISCHE KENMERKEN
HUMIDITY EQUALISER (INDIEN
AANWEZIG)

De exclusieve Hoover

Humidity Equaliser

gebruikt de vochtigheid

die op natuurlijke wijze |
gegenereerd wordt door \
groente en fruit om altijd

een niveau tussen de 85% en 95% vast te houden.

ALWAYS FRESH TECHNOLOGY (INDIEN
AANWELZIG)

Dit is de innovatieve Hoover-technologie waarmee u
voedsel beter en langer unt bewaren, zowel in de
koelkast als in de vriezer.

Always Fresh bevordert het behoud en de
conservering van voedingsmiddelen door interactie
met hun enzymatische activiteit. Dit gebeurt door de
watermoleculen die van nature erin aanwezig zijn te
activeren.

De conserveringstechnologie wordt geactiveerd door
een speciale knop op het display.

Always Fresh moet worden uitgeschakeld tijdens de
energieverbruikstest.

WATERDISPENSER (INDIEN
AANWELZIG)

Met de waterdispenser
kunt u gekoeld water
tappen zonder de deur
van de koelkast open te
doen.

Voor het eerste gebruik
Voordat u de
waterdispenser voor het
eerst gebruikt, moet u de
watertank in de koelkast eruithalen en schoonmaken.
- Til de watertank uit de koelkast.

- Open het deksel van de watertank en reinig de tank
en het deksel met een warm sopje. Spoel grondig af.

- Doe het deksel weer op de watertank en plaats

deze terug aan de achterkant van de koelkastdeur.

- Reinig de tab van de dispenser aan de buitenkant
van de deur.

De watertank vullen met water

- Open het kleine deksel.

- Vul de watertank met drinkwater tot het streepje
Max.

- Sluit het kleine deksel.

Water tappen

Om water te tappen, duwt u voorzichtig met een glas
of beker tegen de tab van de dispenser. Om de
waterstroom te stoppen, haalt u uw glas weg van de
tab van de dispenser.

X
!
Q

Tips om voedsel perfect in de koelkast
te bewaren

Wees extra nauwkeurig met vlees en vis: bereid
vlees moet altijd worden bewaard op hogere plank
dan rauw vlees om overdracht van bacterién te
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voorkomen. Leg rauw vlees op een bord dat groot
genoeg is om de sappen op te vangen en dek het af
met plasticfolie.

Zorg dat er ruimte is rondom het voedsel: hierdoor
kan er koude lucht door de koelkast circuleren, zodat
alle gedeelten van de koelkast koud blijven.

Verpak het voedsel: om smaakoverdracht en
uitdrogen te voorkomen, moet voedsel apart worden
verpakt of afgedekt. Fruit en groenten hoeven niet te
worden verpakt.

Voorgekookt voedsel moet goed afkoelen: laat
voorgekookt voedsel afkoelen voordat u het in de
koelkast plaatst. Dit helpt om te voorkomen dat de
binnentemperatuur van de koelkast stijgt.

Sluit de deur: probeer de deur zo weinig mogelijk te
openen om te voorkomen dat er koude lucht
ontsnapt. Als u boodschappen heeft gedaan, sorteer
dan het voedsel dat u in de koelkast moet bewaren
voordat u de deur opent. Open de deur alleen om
voedsel in de koelkast te plaatsen of eruit te halen.

Op welke plaats in de koelkast moet u
uw voedsel bewaren

Positioneer verschillende voedingsmiddelen in
verschillende compartimenten volgens
onderstaande tabel

voor firozen
groenten, chips.

. Bovenste lade voor
ijs, bevroren fruit,
bevroren gebakken
goederen.

Koelkastvakken Type voeding

. Voedingsmiddelen
met natuurlijke
conserveringsmidd

Deur of balkons van elen, zoals
koelkastcompartimen jam,sappen,
t dranken,
specerijen.

. Bewaar geen

bederfelijk voedsel.

. Fruit, kruiden en
groenten moeten
apart in de
crisperbak worden
geplaatst.

. Bewaar bananen,
uien, aardappelen
en knoflook niet in

Frissere lade
(saladelade)

de koelkast.
Koelkast- midden * Zy|ve|producten,
eieren
. Voedingsmiddelen

die niet gekookt
hoeven te worden,
zoals kant-en-klare
voedingsmiddelen,
vleeswaren,
restjes.

Koelkast- bovenkant

. Voedingsmiddelen
voor langdurige
opslag.

Vrieslade (s)/ lade . Onderste lade voor
rauw vlees,
gevogelte, vis.

. Middelste lade

Koel gedeelte: hier moet u voedsel opslaan dat
langer goed blijft als het koel wordt bewaard. Melk,
eieren, yoghurt, vruchtensappen, harde kazen zoals
Cheddar. Geopende potten en flessen met
sladressing, sauzen en jam. Vetten, zoals boter,
margarine, vetarme spreads, kookvetten en reuzel.

Het koudste gedeelte (0° Ctot5° C): hier moetu
voedsel bewaren dat koud moet zijn om goed te
blijven:

* Rauw en onbereid voedsel moet altijd worden
verpakt.

* Voorgekookt voedsel, zoals kant-en-klare
maaltijden, vleespastei, zachte kazen.

* Voorgekookte vleeswaren, zoals ham

« Bereide salades (inclusief voorverpakte gemengde
groene salades, rijstsalade, aardappelsalade, enz.).

* Desserts, zoals kwark, zelfbereide gerechten en
overgebleven voedsel of gebak met room.

Verslade: dit is het meest vochtige gedeelte van de
koelkast. Groente, fruit, verse salades enz.
Ongewassen kroppen sla, hele tomaten, radijs, enz.
kunnen hierin worden bewaard.

WE RADEN U AAN OM ALLE PRODUCTEN IN DE
VERSLADE TE VERPAKKEN.

LET OP: Verpak rauw vlees, gevogelte en vis en
bewaar het op de onderste plank onderin de koelkast.
Op die manier kunnen ze niet op ander voedsel
druipen of ermee in aanraking komen. Bewaar geen
brandbare gassen of vloeistoffen in de koelkast.
Elektrische werking na 3 uur op de vriezer, de

temperatuur in de kast boven -12°C, het alarmlampje
brandt en de zoemer klinkt.

Bevroren levensmiddelen bewaren
Commercieel voorverpakt bevroren voedsel moet
worden bewaard volgens de instructies van de
fabrikant van het bevroren voedsel in een
diepvriesvak.

Om ervoor te zorgen dat de hoge kwaliteit die
bereikt is door de fabrikant van het bevroren voedsel
en de verkoper van het voedsel wordt behouden,
moet u het volgende in acht nemen:
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1. Leg de verpakkingen zo snel mogelijk na
aankoop in de diepvriezer.
2. Overschrijd de houdbaarheidsdata die

op de verpakking staan niet.

WEL DOEN NIET DOEN

Voedsel uit de
diepvriezer goed Puntige of scherpe
ontdooien in een koelkast | voorwerpen zoals

of in een magnetron messen of vorken
volgens de instructies gebruiken om het ijs te

voor ontdooien en verwijderen.

bereiden.

Bevroren vlees volledig Warm voedsel in de
ontdooien voordat u het | diepvriezer leggen. Laat
bereidt. het eerst afkoelen.

Met vloeistof gevulde
flessen of afgesloten
blikjes met
koolzuurhoudende
vloeistoffen in de
diepvriezer leggen,
omdat deze kunnen
barsten.

Commercieel ingevroren
voedsel bewaren volgens
de aanwijzingen op de
verpakkingen die u heeft
gekocht.

Artikelen uit de
diepvriezer halen met

De inhoud van de
koelkast regelmatig

controleren. natte handen.
Uw koelkast regelmatig Koolzuurhoudende
reinigen en ontdooien. dranken invriezen.

IJs en waterijs
rechtstreeks uit de
diepvriezer opeten. Dit
kan "vriesbrand" op de
lippen veroorzaken.

Vers voedsel dat u wilt
invriezen in kleine porties
bereiden zodat het snel
bevriest.

Altijd vers voedsel van
hoge kwaliteit kiezen en Giftige of gevaarlijke
ervoor zorgen dat het stoffen bewaren in de
goed schoon is voordat u | diepvriezer.

het invriest.

Al het voedsel in
aluminiumfolie of plastic
diepvrieszakken
verpakken en ervoor
zorgen dat alle lucht is
verwijderd.

Bevroren voedsel
inpakken als u het koopt
en het zo snel mogelijk in
de diepvriezer leggen.

Voedsel zo kort mogelijk
proberen te bewaren en
de houdbaarheidsdatum
respecteren.

Download de App en ga naar "Tips & Hints" voor
meer informatie over het bewaren van voedsel.

. Geadviseerd wordt om de temperatuur
in het koelvak in te stellen op 4°C en, indien mogelijk,
in het vriesvak op -18°C.

. Voor de meeste
levensmiddelencategorieén wordt de langste

bewaartijd in het koelvak bereikt bij koudere
temperaturen. Aangezien sommige producten (zoals
verse groenten en fruit) door koudere temperaturen
beschadigd kunnen worden, wordt geadviseerd ze in
de crisperlades te bewaren, indien aanwezig. Indien
niet aanwezig, handhaaf dan een gemiddelde
instelling van de thermostaat.

. Raadpleeg voor diepvriesproducten de
bewaartijd die op de verpakking van het
voedingsmiddel vermeld staat. Deze bewaartijd
wordt bereikt wanneer de instelling in
overeenstemming is met de referentietemperaturen
van het vriesvak (één ster -6°C, twee sterren -12°C,
drie sterren -18°C).

ENERGIEBESPARING

Voor meer energiebesparing raden we het volgende

aan:

. Het apparaat uit de buurt van warmtebronnen
te installeren, niet bloot te stellen aan direct
zonlicht en in een goed geventileerde ruimte
te plaatsen.

. Te vermijden om warm voedsel in de koelkast
te zetten om te voorkomen dat de interne
temperatuur stijgt waardoor de compressor
doorlopend blijft werken.

. Niet teveel voedsel te plaatsen om een goede
luchtcirculatie te garanderen.

. Het apparaat te ontdooien als er ijsvorming is
om de koude-overdracht te vergemakkelijken.

. De koelkastdeur gesloten te houden als er
stroomuitval is.

. De deuren van het apparaat zo weinig mogelijk
te openen en ze zo kort mogelijk open te
houden.

. De thermostaat niet op een te lage
temperatuur in te stellen.

. Stof van de achterkant van de koelkast te
verwijderen.

VERZORGING

Ontdooien

Dit apparaat heeft een automatisch ontdooisysteem;
u hoeft het dus niet handmatig te ontdooien.
Reiniging en onderhoud

Na het ontdooien moet u de binnenkant van de
koelkast/diepvriezer reinigen met een lichte
bicarbonaat-oplossing. Neem de binnenkant daarna
af met warm water met een vochtige spons of doek
en veeg hem droog. Was de laden met warm water
met wat afwasmiddel en zorg ervoor dat ze helemaal
droog zijn voordat u ze terugplaatst in de
koelkast/diepvriezer. Er wordt condens gevormd op
de achterwand van de koelkast; dit loopt gewoon
omlaag langs de achterwand en in het afvoergat
achter de verslade.

In het afvoergat zit een "reinigingspen". Deze zorgt
ervoor dat er geen voedseldeeltjes in de afvoer
terecht kunnen komen. Nadat u de binnenkant van
de koelkast heeft gereinigd en alle voedselresten
rondom het gat heeft verwijderd, gebruikt u de
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"reinigingspen" om er zeker van te zijn dat de afvoer
niet verstopt is. Gebruik normale meubelwas om de
buitenkant van de koelkast/vriezer schoon te maken.
Zorg ervoor dat de deuren gesloten zijn om te
voorkomen dat er was op de magnetische
deurafdichting of in de koelkast/diepvriezer komt.
Het rooster van de condensator op de achterkant
van de koelkast/diepvriezer en de omringende
componenten kunnen worden gestofzuigd met een
zachte borstel.

Gebruik geen bijtende schoonmaakmiddelen,
schuursponsjes of oplosmiddelen voor het reinigen
van onderdelen van de koelkast/diepvriezer.

HET BINNENLAMPJE VERVANGEN

1. Voordat u de ledlamp vervangt, dient u altijd
de stekker uit het stopcontact te halen.
2. Pak het lampenkampje vast en til het omhoog.

3. Verwijder de oude ledlamp door deze naar
links los te draaien.

4. Plaats een nieuwe ledlamp en draai deze naar
rechts vast, zodat hij stevig in de houder zit.

5. Plaats het lampenkapje terug, doe de stekker
in het stopcontact en schakel de koelkast weer
in.

DE DEUROPENING OMKEREN

De koelkastdeur demonteren

1. a. Gebruik een schroevendraaier om de
schroef uit de scharnierafdekking te
verwijderen en verwijder het scharnier. Plaats
de communicatieleiding in het gat in de
bovenkant van de behuizing.

b. Gebruik een schroevendraaier om de 4
schroeven uit de bovenste scharnierafdekking
te verwijderen en verwijder het scharnier.
Wrik de deurbus en de kleine einddop op de
deur omhoog.

c. Plaats de deurbus en de
deurcommunicatieleiding in het gat op de deur
en plaats de kleine einddop.

d. Gebruik een schroevendraaier om de 2
schroeven te verwijderen zoals in de
onderstaande afbeelding om de afdekking aan
de bovenkant van de behuizing te verwijderen
en trek de communicatieleiding van de
behuizing uit het gat.

Wrik de kleine einddop op de deur omhoog en
haal de deurbus en de
deurcommunicatieleiding eruit.

e. Plaats de deurbus in het ronde gat op de
deur en plaats vervolgens de kleine einddop.
f. Til de koelkastdeur 500 mm omhoog om de
deur te verwijderen.

2. a. Gebruik een schroevendraaier om de 3
schroeven uit de middelste scharnierafdekking
te verwijderen en verwijder het middelste
scharnier.

b. Til de vriezerdeur 500 mm omhoog om de
deur te verwijderen.
c. Verwijder de instelbare voorste voetjes

onder het onderste scharnier; gebruik een
schroevendraaier om de 4 schroeven uit het
onderste scharnier te verwijderen, en
demonteer het onderste scharnier. Het
demonteren van de deur is nu gereed.

De deur en het onderste scharnier

monteren in de overeenkomstige

posities

1. a. Gebruik een schroevendraaier om de bus
te verwijderen, zoals in de onderstaande
afbeelding, en monteer hem in de
overeenkomstige positie aan de andere kant.
b. Gebruik een schroevendraaier om de
schroeven uit de as van de stop te verwijderen,
zoals in de onderstaande afbeelding, en
monteer ze aan de andere kant van de deur.
c. Gebruik gereedschap om de as en de twee
stoppen op het onderste scharnier te
verwijderen en monteer ze in de positie zoals
weergegeven in de onderstaande afbeelding.

De koelkast- en vriezerdeur aan de

andere kant monteren

1. a. Verwijder de instelbare voetjes aan de
voorkant met de hand, zoals hieronder
weergegeven. Monteer het onderste scharnier
vervolgens aan de andere kant van de
behuizing en draai de schroeven vast met een
schroevendraaier.

b. Monteer de kortste instelbare voetjes aan
de voorkant aan de kant van het onderste
scharnier. Stel de hoogte van de voetjes af,
zodat de koelkast waterpas staat.

2. Plaats de deur van de vriezer, draai het
middelste scharnier 180 °C en monteer het aan
de andere kant van de behuizing; gebruik een
schroevendraaier om de 3 schroeven vast te
draaien om het middelste scharnier te
monteren.

3. Plaats de deur van de koelkast en monteer het
bovenste scharnier aan de andere kant van de
behuizing; gebruik een schroevendraaier om
de 4 schroeven vast te draaien om het
bovenste scharnier te monteren.

Sluit hierna de communicatieleiding van de
deur en de communicatieleiding van de
behuizing aan. Bevestig de bovenste
scharnierafdekking met een schroef.

4. Monteer de afdekking van het gat aan de
andere kant van de behuizing en gebruik een
schroevendraaier om deze vast te zetten.

Controleer zorgvuldig of de deur goed uitgelijnd

is en alle afdichtingen aan alle kanten gesloten

zijn. Stel indien nodig de stelvoetjes af.

OPMERKING: Als u de deuropening wilt omkeren,

adviseren wij om contact op te nemen met een

erkende monteur. U mag alleen proberen om de
deur zelf om te keren als u denkt dat u bevoegd
bent om dit te doen. Alle verwijderde
onderdelen moeten worden bewaard, want ze
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zijn nodig bij het terugplaatsen van de deur. U
moet de koelkast/vriezer op een stevige
ondergrond leggen, zodat hij niet wegglijdt
tijdens het omkeren van de deur. Leg de
koelkast/vriezer niet plat neer, want dan zou het
koelsysteem beschadigd kunnen worden.
Controleer of de stekker uit het stopcontact is
gehaald en of het apparaat leeg is. Wij adviseren
om de montage met 2 personen uit te voeren.

PROBLEMEN OPLOSSEN

. Als het apparaat niet werkt wanneer u het
inschakelt, controleer dan het volgende.

. Stroomstoring: Als de binnentemperatuur van

de koelkast/diepvriezer -18° C of lager is
wanneer de stroom terugkeert, is uw voedsel
veilig. Het voedsel in uw koelkast/diepvriezer
blijft ongeveer 16 uur bevroren met de deur
dicht. Open de koelkast/diepvriezer niet vaker
dan nodig is.

. Het product is alleen ontworpen en gebouwd
voor huishoudelijk gebruik.

. Of de stekker goed in het stopcontact zit en of
de voeding is ingeschakeld. (Om te controleren
of er stroom op het stopcontact staat, sluit u
er een ander apparaat op aan).

. Of de zekering is doorgeslagen/de
stroomonderbreker is ingeschakeld/de
hoofdschakelaar is uitgeschakeld.

. Of de temperatuurregeling goed is ingesteld.

. Als de koelkast uitzonderlijk koud is, is het
mogelijk dat u de thermostaat ongewild op
een hogere positie heeft gezet.

. Als de koelkast uitzonderlijk warm is, is het
mogelijk dat de compressor niet werkt. Draai
de thermostaat op de maximale stand en
wacht enkele minuten. Als er geen zoemend
geluid is, werkt de compressor niet. Neem
contact op met de plaatselijke winkel waar u
het apparaat heeft gekocht.

. Als er condens verschijnt op de buitenkant van
de koelkast, kan dit komen door een
verandering van de kamertemperatuur. Veeg
eventuele vochtresten weg. Neem contact op
met de plaatselijke winkel waar u het apparaat
heeft gekocht als het probleem blijft bestaan.

. Als de stekker van het apparaat is vervangen,
controleer dan of de nieuwe stekker goed is
bevestigd. Als het apparaat nog steeds niet
werkt na de bovenstaande controles, neemt u
contact op met de klantenservice.

Ga naar onze website om contact op te nemen

met de technische ondersteuning:

https://corporate.haier-europe.com/en/ .Kies
onder de sectie "website" het merk van uw
product en uw land. U wordt doorgestuurd naar
de specifieke website waar u het
telefoonnummer en formulier kunt vinden om
contact op te nemen met de technische

assistentie

OUDE APPARATEN SLOPEN

Dit apparaat is gemarkeerd conform de Europese
Richtlijn 2012/19/EU betreffende afgedankte
elektrische en elektronische apparatuur (WEEE).
WEEE bevat beide vervuilende stoffen (die negatieve
gevolgen voor het milieu kunnen hebben) en
basiscomponenten (die hergebruikt kunnen worden).
Het is belangrijk om WEEE te onderwerpen aan
specifieke behandelingen ten einde alle vervuilende
stoffen juist te verwijderen en af te voeren en alle
materialen te recupereren en te recycleren.
Individuen kunnen een belangrijke rol spelen om
ervoor te zorgen dat WEEE geen milieuprobleem
wordt. Het is van essentieel belang om enkele
basisregels te volgen:

WEEE mag niet worden behandeld als huishoudafval.
WEEE moet ingeleverd worden bij relevante
inzamelpunten die worden beheerd door de
gemeente of door geregistreerde bedrijven. In vele
landen kan thuisophaling beschikbaar zijn voor grote
WEEE.

In landen kan, wanneer u een nieuw apparaat koopt,
het oude teruggegeven worden aan de
detailhandelaar die het gratis moet verzamelen met
dien verstande dat de apparatuur van een
gelijkwaardig type is en dezelfde functies had als de
geleverde apparatuur.

Conformiteit

Door het C €-merk op dit product te plaatsen,
bevestigen we dat het voldoet aan alle relevante
Europese veiligheids-, gezondheids- en milieu-eisen
die van toepassing zijn in de wetgeving voor dit
product.

GARANTIE

Minimumgarantie is: 2 jaar voor EU-landen, 3 jaar
voor Turkije, 1 jaar voor het Verenigd Koninkrijk, 1
jaar voor Rusland, 3 jaar voor Zweden, 2 jaar voor
Servié, 5 jaar voor Noorwegen, 1 jaar voor Marokko,
6 maanden voor Algerije, Tunesié geen wettelijke
garantie vereist.

BESCHIKBAARHEID VAN
RESERVEONDERDELEN

thermostaten, temperatuursensoren, printplaten en
lichtbronnen, voor een minimumperiode van zeven
jaar nadat het laatste exemplaar van het model op
de markt is gebracht;

deurklinken, deurscharnieren, bladen en manden
voor een minimumperiode van zeven jaar en
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deurafdichtingen voor een minimumperiode van tien
jaar, nadat het laatste exemplaar van het model op
de markt is gebracht;

Voor meer informatie over het product, raadpleeg
https://eprel.ec.europa.eu/ of scan de QR-code op
het energielabel dat bij het apparaat is geleverd
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YXYNOYH
OAHIESY ASQANEIAZ
COMBI HOOVER
Katnyopia kAiuarog
OAHIIES META®QOPAS
OAHIIEY ETKATASTAZHS

ENAPZH XPHIHZ

AEITOYPIIA COMBI
KATAKOPY®H OOONH

ANQ KATAKOPY®H OOONH

EZQTEPIKO MEZO AA\HIEIAPAZHS XPHSTH

TEXNIKA XAPAKTHPISTIKA
HUMIDITY EQUALISER

ANTIBAKTHPIAKO 3YSTHMA (eav urtapyet)

EZOAOQZ MAPOXHZ KPYOY NEPOY

JuuBouléc yia tnv téeta Siatripnon twv

poQiuwv gto Yuyeio

Mou va anoBnkevete ta tpo@ud ato Yuyeio

AnoUrikeuan katauyuEVwY TpoQiuwv

EZOIKONOMHZH ENEPIEIAY

[POSOXH
Anoguén

Kadapiouoc kat gpovtiba

AANATH TOY ESQTEPIKOY AAMITTHPA

ANTISTPO®H ANOITMATOZ [1OPTAS

ANTIMETQI1ISH [TPOBAHMATQN

J0G EUXAPLOTOVLE yLa TNV ayopd auTtol Tou
TPOLOVTOC.
Mpwv xpnotpomotroete To YPuyeio oag,
TapaKaAOUHE SLaBACTE TPOTEKTIKA QUTO TO
€YXELPISLO 08NYLWV TTPOKELEVOU VA
LEYLOTOMOLNOETE TNV amodoor| Tou. DUAALTE OAa
Ta éyypada yla LETEMELTA Xprion 1 yla GAAoug
L5LOKTATEG. AUTO TO TIPOLdV TpoopileTat
QTOKAELTTIKA YLOL OLKLAKI XPAON 1 LA TIOPOHOLES
ebapoyEG, OTWG:
- TNV Koul{va ToU TIPOCWTILKOU O€ KATAOTHHATA,
ypadela kat dAa epyactakd eptBailovta
- 0€ QYPOKTAHATA, aMo TOUG TEAQTEG Eevodoyeiwy,
HOTEN kat o€ AAAa otklakd epBaAovta
- og mavolov (B & B)
- yLlOL UTINPECIEG KETEPLVYK KOL TTAPOLOLES
ebAPUOYEC, OXL yLat ALAVIKES TIWANCELG.

H cuokeur QUTHA TPETEL va XpNOLUOTIOLE(TAL LOVO
yla tnv anoBrjkeuon tpodilwy, oroladnmote GAAn
Xprion Bewpeital emikivbuvn Kat 0 KATAOKEVAOTAG
Sev dEpeL euBUVN yLa TuXOV mapadeipelc. Entiong,
ouviotatat va AdBeTe umddn Toug 6poug TNG
£yyunong. Ma va amoAaUoeTe TNV KAAUTEPN
Suvatr anodoon kat Asttoupyia xwpig
TPOPAAMATA amd TN CUCKEUN 00G, ElvaL TTOAY
ONUAVTIKO vat SLABACETE TPOCEKTIKA QLUTEG TLG
odnyieg. H un tipnon autwv Twv odnywwv pmopet
VO 0KUPWOEL TO SIKalwAd 0ag yla Swpedv o€pPig
KATA TNV epiodo eyyunong.

OAHTIEE AS®AAEIAZ

AUTOC 0 06NYOC TIEPLEXEL
TLOAAEG GNUOVTIKEC
nAnpodopiec aopaisiac.
20l TIPOTELVOUE VA
dUAALTE TIC 00NYieC AUTEG
og aodalEg onpelo yia
€UKOAN avadopd Kal yLa pLo
KOAN eUmeLpla PE TN
OUOKEUN.

To Yuyeio mepléxel Eva
PukTiko aéplo (R600a:
LlooBouTtavio) Kal Eva
HOVWTLKO 0EPLO
(kukAomevtavio), ue uPnAn
cuppatotnTa e To
nepBaiiov, ta omnoia
WoTo0o0 €ival, eVPAeKTA.

& Mpoooxn: kivbuvog

TIUPKOYLAG

Edv tuxov To PUKTIKO
KUKAwa umtootel BAAPN:
® ATOPUYETE TIC YUUVEG
dAOYEG KL TLG TINYEG
avadAegng.
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Aeplote KOAQ TO XWPO OTOV
orolo BploKeTOL N CUOKEULN.
NPOEIAONOIHZH!

Katd tov kaBaplopd/tn
HETAPOPA TNG CUOKEUNG
nipeneL va erideifete
T(POOCOXI WOTE va
ano¢pUyeTe va ayyiete
TO LETAAAKA cUpUOT
TOU CUUTUKVWTH OTO
Tilow MEPOG TNG
OUOKEUNG, KaBwg propet
VoL TPAUATIOETE Ta
Saxtula Kol ta xEpla
00 1} VO TTPOKAAEDETE
BAGBN oto mpoidv oac.
AUTH n ouoKeUT) bev £XEL
oxeblaotel yla otoifaln
HE omoladAMmoTE AAAN
ocuokeun. Mnv
ETILXELPNOETE VA
kaBioete ) va otabeite
EMAVW OTN CUCKEUN 00C
10T bev £xeL oxedlaotel
yla Tétola xpnon.
Mrmopel va
TPOUMOTLOTELTE I VO
KOTOOTPEYPETE TN
OUOKEUN.

BeBawwbBeite otL TO
KaAwdLo tpododooiag
bev €xeL LOOTEL KATW
QO T CUOKEUN KATA TN

SLapKeLa KOL LETA TN
Hetadopa/petakivnon
TNG CUOKEUNG, yLO val
arnodUyeTe KOYLUO N
BAABN tou kaAwdiou.
Kata tnv tonobétnon
TNG CUOKEUNG 00G
T(POCELTE va UnV
TiPOKAAECETE {NULEC OTO
bdanebo, oe CWANVEG,
EMEeVOUOELG TOIXWV KATL.
Mnv LETOKLVELTE TN
OUOKeUN Tpafwvtag TNV
OO TO KATIAKL I TN
AaBn. Mnv emutpénete os
natdia va ailouv pe tn
OUOKEUN N va
enepPaivouv ota
XElpLotipla. H etalpeia
LG aroroLeital
omolaodnmote euBuvn
O€ TlEpLTWOoNn Un
TNPNONG TwV 0dNyLWV.
Mnv TonoBeteite Tn
OUOKEUN O€ XWPOUG UE
vypaoia, Alrltn 1 okovn
KOl LNV TNV eKOETETE O€
AUETO NALOKO Pw( Kall
vVePO.

Mnv tomoBeteite T
OUOKEUN KOVTA O€
BepUavVTIKA ocwuaTa N
gVPAekTa VALKA.
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Eav umapyel dtokormn
PEVHATOG, UNV avolfeTte
TO KarmakL. Ta
katePuyueva tpodLua
bev Ba mpemeL va
ETNPEAOCTOUV €AV N
Slakorr) dlapkEoel
Alyotepo amnod 20 wpeg.
Eav n Stakomr) dtopkEoel
TIEPLOCOTEPO, TOTE TA
PO Ba mpEmeL va
eAeyxBouv kal va
KaToavaAwBouv auéowg
f VOl LOYELPEUTOUV KOl
va katauyxbouv ek
VEOU.

Edv Slamiotwoete OTL T0
KOUTTAKL TOU Katapuktn
avolyel SUOKOA AUECWC
HETA TO KAELOLWO, UNV
avnouxnoete. Auto
odeiletal otn Stadopa
Tiieong n omoia Ba
e€lowOel peta ano Alya
Aemtd kot Oa erutpeP el
Val aVOLEETE KOVOVLIKA TO
KOUTLALKL.

Mnv ouvOEeTe TN
OUOKEUN OTNnV apoxn
PEVUATOC TIPLV
adoalpéoete OAa Ta
UALKQ OUOKEUQOLOG KOl
TOL TIPOOTATEUTLKA

Hetadopac.

Eav n ouokeun
HetadEpOnke opLloviia
adnote TNV ya
TOUAAXLOTOV 4 WPEG TIPLV
TNV EVEPYOTIOLNOETE yLA
va enitpéPete oto Aadt
TOU CUMTILEDTN VAl
ETAVENDEL.

AuTog o kataUKTng
TPEMEL VAl
XPNOLUOTIOLE(TOL HOVO
yla Tov tpoopL{OUEVO
okortd tou (8nA.
amoBrkeuon Kal
katauén tpodipwv).
Mnv anoBnkevete
dappaka | VALKA
€peuvog ota Wine
Cooler. Otav nmpokeLtal
va anoBnkeutel Eva
UALKO TIoU amauttet
auoTNPO €AEyXO
Bepuokpaoiog
amoBrkeuong, elvat
mBavo va urtofabpuiotel
N va cupPel pLa
ave€eleyktn avtidpaon
TIOU UTOpEL va
T(POKAAECEL KLVOUVOUG.
MpLv amo TNV eKTEAEON
omnolacdnmote epyaociag,
QTOCUVOEDTE TO
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KaAwdLo tpododoaiac
amno tnv npila.

Kata tnv mapadoon,
eAéylte wote va
BeBawwbeite OTL TO
Tpoiov dev €xeL umooTel
{NULA KaL OTL OAa TaL
HEpN Kal Ta e€opTripata
elval og aplotn
Kataotaon.

Eav onuewwBel Stappon
oto ocvotnua Yuéng, unv
ayyi&ete Tnv mpila Kat un
XPNOLLOTIOL|OETE YULVEG
dAOyec. Avolilte To
napaBupo kat adrote
va agpLoTel To dwuartto.
ITN OUVEXELD KAAEDTE
€va KEVTPO OEPPLC yLa va
{NTNOETE ETLOKELN.

Mn Xxpnoluomoleite
KaAwdLa tpoéKTaong N
TIPOCOPUOYELG.

Mnv edappooete
urepPoAikn €AEN A
Kappn oto kKaAwdio
tpododooiag Kal pnv
ayyilete to dLg e
Bpeyuéva xEpla.

Eav €xeL mpokAnBet
{nuLa oto kaAwdLo
tpododooiag, mpeneL va
avTtkotootabet amnod tov

KQTQAOKEUQOTH, TOV
efovolodotnuévo
TEXVIKO TOU I} ATOHO UE
TIAPOLOLAL TEXVLKN
KOTAPTLON £TOL WOTE vVa
anodevyOel
omnoloodnmote Kivéuvoc.
Mnv mipokaAeite JNULEG
oto PL¢ kat/n To kaAwdlo
tpododooiag, autd
UTOpEL va MPOKAAEDEL
nAektpomAnéia n
TIUPKOYLA.

Mnv tomoBeteite n
amoBnkelete eUPAekTa
Kol EEQLPETIKA TITNTIKA
UALKQ OTtwG 0 alBépa,
Bevlivn, uypagplo,
T(POTIAVLO, OTIPEL
aegpolOA, KOAAEG, kaBapo
oWOmnveupa, KTA. Autd
TA UALKQ Htopel va
TipoKaAEoOuV €kpnén.
Mn XpNOLUOTIOLELTE 1)
amnoBnkelete eUPAekTa
OTIPEL, OTIWG OTIPEL
Badnc, kovta ota Wine
Cooler. Auto pmnopet va
TIPOKAAECDEL €KPNEN i
TIUPKAYLA.

Mnv tonoBeteite
avtikeipeva kat/n doxela
LE VEPO EMAVW OTN
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OUOKEUN.

Agv GUVIOTOUUE TN
Xpnon KoAwdiwv
ETEKTAONG KAl
TIOAUTIPLIWV.

Mnv amopplntete n
ouoKeun o€ pwTLA.
Mpooéfte va unv
urnootel {nua, To
PUKTLKO KUKAWHQ KOl oL
owAnveg PUKTLKOU TNG
OUOKEUNG KATA TN
Hetadopa Kat tn xpron.
Y& mepltwon {NULAG Knv
eKOEoETE TN OUOKEUN O€
dwTtLa, MBAVECG MNYEC
avadAeénc Kal aeplote
OQUECWC TO XWPO OToU
BplokeTal n cCUOKEULN.
To cuotnua Yuéng mou
BpilokeTal miow armo Ko
uéoa ota Wine Cooler
TIEPLEXEL PUKTIKO.
JUuVENWG, amodUYETE TNV
TiPOKANon {NULAG OTOUC
OWANVEC.

Mn xpnolpomnoleite
NAEKTPLKEC CUOKEVEC OTO
E0WTEPLKO TWV BoAdpuwv
anoBnkevong tpodipwv
TNG CUOKEUNG, EKTOC Qv
elval tou tumou mou
ouvLOTA O

KOTOLOKEUALOTAG.

Mnv mpokaAeite JNULEG
OTO PUKTIKO KUKAWHAL.
Mn xpnoLuormoleite
NXOWVLKEG CUOKEUEG
AAAa pEoa yla va
ETUTAXUVETE TN
Stadkaoia anoPuing,
EKTOC Qo eKelva mou
OUVLOTWVTAL Ao TOV
KQTOLOKEU AOTH.

Mn xpnolpomoLeite
NAEKTPLKEC CUOKEVEC OTO
EOWTEPLKO TWV BaAdpwv
amnoBnkevong tpodipwy,
EKTOC Qv £(val TOU TUTOU
TIOU OUVLOTA O
KOTOLOKEUQLOTAG.

MnV QKOUUTTATE
E0WTEPLKA OTOLYXELD TOU
ouotrpatog Yugng,
eldlka gav eival
Bpeyuéva Ta XEpla oag,
yLaTl Uropet va Kaelte n
VO TPOUOTIOTELTE.
Alatnpeite Ta avolypata
e€aeplopou oto
TePIBANUO TNG CUOKEUNG
N OTNV EVTOLXLOUEVN
KaTo.okeun, eEAeUBepa
amno eunodia.

Mn XPNOLLLOTIOLCETE
QLYMNPA AVILKELLEVA
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OTIWG paxoipla n

TipoLvLa yLo va

adalpECETE TOV TIAYO.

MoTE pnVv Xpnolpomnoleite o
oecoudp pHaAilwy,

NAEKTPLKEC OepUAOTPEG N

AAAEC NAEKTPLKEC

OUOKEUEG yLaL TNV

arntoPuén.

Mn XPNOLLLOTIOLNCETE

HaxaipL i axpnpo

QVTLKE(PEVO YLa VOl o
adalpEoeTe TOV TAYO

mou dnuloupyeitat. Auta

UTOpPEL va TPpOKAAECOUV

BAGBN oto PUKTIKO

KUKAWUQ, n Stappor) ano

TO ormolo pnopei va

TIPOKAAEDEL TIUPKAYLA N o
BAGBN ota patia oag.

Mn Xxpnoluomoleite

LNXOVLKEG CUOKEUEG N

AAAO e€omMALOMO yLa va o

ETUTAXUVETE TN

Stadikaoia anoPuéng.

Ye Kapla meplmtwon pn
XPNOLUOTIOL\OETE YUV

dAOYya | NAEKTPLKEG

OUOKEUEG, OTIWG o
Beppavtnpeg,

QTUOKAOAPLOTEC, KEPLA,

Adumneg metpelaiov n

KATL TP OOLO,

TIPOKELUEVOU VAl
ETUTAXUVETE TN
Sdtadikacia anouéng.
Moté unv
XPNOLUOTIOL|OETE VEPO
yla vo TTAUVETE TO
OUWUTILEOTH, OKOUTILOTE
TOV KOAQ LE €Vl OTEYVO
mavi Heta tov
KaBapLlopuo yla va
TipoAaPete T okoupLd.
Juviotatal va dlatnpeite
10 ¢L¢ KaBapo,
ornoladnAmote
umepPoAtka
UTTOAE(pp T OKOVNG OTO
dLG pmopel va ivat n
attia mupKayLag.

To mpoiodv €xel
oxedlaoTtel kat
KOTOLOKEVAOTEL LOVO yla
oLKLOKNA Xprion.

H eyyunon Ba akupwBetl
€QV TO MPOIOV
geykataotabei n
XpnouomnolnBeil oe
EUMOPLKOUG N} KN
OLKLOKOUC XWPOUG.

To mpoidv mpémet va
gyKaTOOTOOEL,
tomoBetnBel kat
AelToupynosL cwotd
oUpdwva PE TIG 0dnyleg
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TIou avaypadovtal oto
napexopevo puAlasdio
Obnywwv Xpnong.

H eyyunon oxveL povo
yla kavoupla poiovta
KaL dev elvat
uetapiBaoiun eav

HeTAMWANOEL To Mpoiodv.

H etatpeia pog
aronoleital
omnotaodnmote evbUvNg
yla tuxaieg n
emakoAouBec BAaPec.
H eyyUunon pe kavéva
TPOTO SEV HUELWVEL T
VOLLUA 1] VOULKA 00(G
Skalwparta.

Mnv mpaypaTonoLeite
ETILOKEVEC OE QUTO TO
Wine Cooler. OAec ot
EMeUPAOELS TPEMEL VA
TipayaTonolouvTaL
QTOKAELOTIKA aTtO
e€elblkeupévo
T(POCWTILKO.

Eav anoppintete éva
TLAALO TTIPOTOV UE TTOPTA
€EOMALOUEVN pE
KA€LSapLa 1 pavtalo,
BeBawwBeite OTL £xel
adeBOel og aodain
KOTAOoTOOoN ylo va
npoAndBel n nayidevon

TS LWV.

AUTH N OUOKEUTN UTToPEL
va xpnotpomnotnBet ano
nadLa nAwkiog amnod 8
ETWV KoL AVW KL Ao
ATOMO PE UELWUEVEC
OWMATIKECG, aLoONTIKES N
SLOVONTIKEG LKAVOTNTEG N
He ENen eumeLplog
KOl YVwong, o tnv
npoUmno6Beon OTL TOUG
ExeL mapaoyebel
ETAPKAG EMOMTEL
KaBodrynon oxeTIka Ue
v achalr xprion Tng
OUOKEUNG KoL OTL
KOQTOVOOUV TOUG
KlvéUvouc mou
UTTAPXOUV.

Ta tadLa dev nmpeneL va
nailouv e TN CUOKEULN.
O kaBapLopog kat n
ouvtipnon amno To
Xpnotn 8ev nmpeneL va
ylvovtal amno nadia
Xwpic emiPfAen.
KAelbaplec: Eav To
Juyeio/katapuktng oag
elval epodlacpévo pe
kAewdapla, yla va
npoAndBel n nayidevon
natdlwv, PUAACOETE TO
KAELOL pokpLa Ka oxL
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KOVTA oTn cuokeun). Eav
QTOPPLITETE £va TTAAALO
Puyeio/katapuktn
QIOOTIAOTE
OTIOLECONTIOTE TMAALEG
KAELOQPLEG N LavOaAa
WC TIPOANTITIKO HETPO.
® VL0 OUOKEUEG
ouvTnPNOoNC Kpaolwy: «H
mapoUoa CUCKEUN
TIPOoOPIETAL ATTOKAELOTIKA
ylaL TN GUVTPNON KPAoLWV»
e vyl eAeVUBepn cuokeun:
«n mapovoa PUKTIKA
ouokeun dev mpoopiletal va
XpnotpomotnBetl wg
EVTOLYL{OEVN CUCKEUN»
® YLO CUOKEUEC XWPLG
BAaA00 4 aoTEPWV: «N
napoloa PUKTIK CUOKEUN
Sev elval KaTtdAANAN yla tnv
katapuén tpodipwv»
COMBI HOOVER
Katnyopia kAipatog
H ouokeun €xeL oxeSlaotel yla va va Asttoupyei og
TIEPLOPLOLEVO EVPOC Beppokpaciag meptBdAlovtog,
avaAoya pe TG KALLATIKEG Lwveg. Mn Xxpnotponoleite
™ ouokeur o Bepuokpaocieg ektdg opiwv. H
Katnyopio KALLOTOG TNG GUOKEUNG 006
UTTOSELKVUETAL OTNV ETIKETA [LE TNV TEXVLKN

neplypadr oTo E0WTEPLKO Tou Bahdpou Tou
Yuyeiou.

Katnyopia O¢epp. Nep. o
. . Nep. (°F
KAipartog (°C) Ocpu. Nep. (°F)
SN A6 10 éwg 32 A6 50 £wg 90
N A6 16 €wg 32 A6 61 £wg 90
. . Ano 61 éwg
ST Ano 16 £wg 38 100
. . Ao 61 £wg
T Ao 16 éwg 43 110

— ekteTapévn evkpatn (SN): «H mapoloa
JUKTLIKF) CUOKEUN TtpoopileTal yla xprion o€
Bepuokpaoieg neptBarovtog and 10 °C £wg 32 °C»,
— EUkpatn (N): «H mapovoa Yuktikn
ouoKeur Tpoopiletal yla xprion os Beppokpacieg
nieptBaMovtog anod 16 °C £wg 32 °C»,

— Yrotportkn (ST): «H mapovoa YuKTKA
ouoKeLT Tipoopiletal yla xprion o€ Beppokpacieg
neptBaAovtog arno 16 °C £wg 38 °C»,

— Tporukn (T): «H mapoloa YPukTikn
OUOKELT Tpoopiletal yla xprion os Beppokpacieg
nieptBaANovtog ano 16 °C éwg 43 °C»,

OAHT'IEX META®OPAX

H ocuokeun mpénel va petadEpetal Hovo o

Katakopudn 6pbia Bon. H cuckeuacia dMwg

TIOPEXETAL TIPETEL VA Eival ABLKTN KATA TN petadopd.

Av KOTA TN SLapKeLa TNG HETAPOPAS TO TIPOLIOV EXEL

uetacdepbei opLlovtia, npénel va evamnotibetal povo

0Tn apLoTepr Tou TAeUPA (dtav BAEMOUpE TV

EUMPOG TMOPTA) KAL SEV TIPETIEL VAL AELTOUPYITEL yLOL

TOUAGXLOTOV 4 WPEG YLaL VA ETLTPATIEL 0TO oUOTNUA

va eMavENDEL LETA TNV emavadopd TNG CUCKEUNG O

6pBLa Béon.

1. H un tpnon twv mapandvw odnyuwv propst
va pogevrioeL InpLd otn cuokeur). O
KATAOKELAOTHG Sev hEpeL euBUVN €dv
ayvonBoulv auTég oL 08nyieg.

2. H ouOKEUN TPETEL VA TIPOOTATEVETAL QIO T
Bpoxn, TNV uypacia kat AANEG ATHLOODALPLIKES
emdpdoeL.

OAHTIEX ETKATAXTAXHX

1. Edv eivat Suvatdv anoduyete tnv tonobétnon

NG CUOKEUNG KOVTA 0€ KOUTlveg, KahopLdep
0710 dpeco nAlakd Gpwe, kKabweg autd Ba
TIPOKAAETEL TN AELTOUPYIO TOU CUMTTLEDTH yLO
peyaAa Staothpata. Eav eykataotabel Simia
o€ Lo tnyn Beppotntog f og Yuyeio,
SLATNPAOTE TIG TOPOAKATW EAGXLOTEG TAEUPLKES
QNMOCTAOELG:

And kouliveg 4" (100 mm)
An6 kahopldép 12" (300 mm)
Ané Yuyeia 4" (100 mm)
2. BeBatwBeite GTL UTLAPXEL EMAPKNG XWPOG YUPW

oo TN CUOKEUN, pio péon Beppokpacio
petagd 16°C kat 32°C, wote va e§aodahiletal
n eAeBepn kukAodopia Tou aépa. ISavika,
€va SLAKEVO OXL UKPOTEPO amd 9cm To Tiow
UEPOG KOL 2cm OTLG TIAEUPEG.

3. H ouokeun mpénet va elvat toroBetnuévn
ndvw oe Aela emudavela.

4, AnayopeVetal n xprion tou Yuyeiov oe
£EWTEPLKOUC XWPOUG.

5. MNpootacia and tnv vypacia. Mnv

TonoBetrioete Tov KataPUKTn O UYPO XWPO
YLOL VO LNV OKOUPLAOOUV TOL LETAAALKA PEPN.
Kaw punv Yekalete vepod otov katauktn ,
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Sladopetikd Ba aroduvapwbei n poévwon kat
Ba npokAnBei Stappori pevpatog.

Avatpe€te otnv evotnta "Kabaplopog kat
dpovtida" yla va TPOETOLUACETE T CUOKEUR
oag ya xpron.

Edwv o kataUKTNG eykotaoTadel og pun
Beppatvopevo Xwpo, yKapad KA., o€ KpUO
Kapo Hnopel va oxnpotLotel cupmiukvwon
oTLG EEWTEPLKEG EMLPAVELEG. AUTO glval
buoLlohoyko kat Sev pokettat ya BAABN.
AdaLp£0TE TN CUUMUKVWON OKOUTIOVTaG HE
€vaL 0TEYVO mawvi.

Moté pnv tonoBeteite To Yuyeio oe pia ecoxn
TolXou 1| 0€ EVTOLOpEVA VIOUAATILOL A A
otav Aettoupyei, n ypilta oTo Ttiow péPOg KaL
oL AeUPEG pmopel va eotaBolv. Mnv
KahUTttete To Yuyeio pe omolodrimote
KAAUppQ.

)
i ®

@ .

@—if—

o

@)

No Mepypadn

PadLa Puyeiou
KaAUtepo kGAuppa
Tpayavd Aoxovikwy Kot
$polTwv

JuptdpLa Koo ukTn
PuBuopeva moda
PadLa néptag YPuyeiou

| |h| W |N|F

Tl =
—it®
; lll
|
o ! + .

Nepypadn

Padla Yuyeiou

KaAUtepo KGAuppa

Tpayavd Aaxavikwy Kat GpouTwv

Juptapla kataduktn

PuBuLldpeva modLa

PadLa moptag Yuyeiou

Juykpotnua Se€apevig vepol

No Nepypadn

Pada Yuyeiou

KaAUtepo KaAuppa

dpoltwv

Tpayavd Aaxavikwv Kot

PuBulopeva oSl

1
2
3
4 Suptdpta katapuktn
5
6

MraAkovL toptag
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1 ==
2-{F N
3 -
6
No | Nepypadn
1 MNivakag EAéyxou
2 Padla YPuyeiou
3 KoAUtepo kGAuppa
4 Tpayavd Aaxovikwy Kot ¢polTtwv
5 Juptapta katauktn
6 PuBuldpeva noda
7 PadLa moptag Yuyeiou
[
©)
®
No | Nepwypadn

Mivakag EAéyxou

PadLa Yuyeiou

KoAUtepo kGAuppa

Tpayava Aaxavikwy kat GpouTwv

Juptdpla kataUuKtn

Pubuilopeva nodia

PadLa noptag YPuyeiou

O |IN([O(LN|D|WIN|-

Suykpotnua e€apevrg vepou

No | Mepwypadn

ArakomTng dwtog

Padla Yuyeiou

Duwg

Crisper kouti

KaAUtepo KEAU O KOUTLOU
Juptdpla KataPpuktn
MToAKOVL TOpTOG

N |W|N|-

H 1o 0waoTr TAKTIKN yLo €§0LKOVOpNoN
gvépyelag amattel tnv tonoBétnon cuptapLwy,
Soxelwv yla ta tpodLua Kat padwv oto
TPOLOV, MOPAKAAOUHE OVATPEETE OTLG
TIOPATIAVW ELKOVEG,.

ENAPZH XPHXHX
MNpw apyioete T xprion Tou kataukTn,
nopakaloUpe eAéyéte OtL

1.

To 0WTEPLKO ELVOL OTEYVO KL O AEPAG UTTOPEL
va kukhodopei eAeliBepa oTo Tiow HEPOC.
KaBaplote 10 e0wTEPLKO OMWG CUVLOTATAL
otnv evotnta "MPOZOXH" (ta nAeKTPLKA Lépn
Tou Yuyeiou pmopolv va GKOUTILoTOUV HOVO
UE OTEYVO Tavi).

Mnv eVEPYOTIOLOETE TIPLV TEPATOULV 4 WPEG
ano tn petakivnon tou Yuyeiov/kataukn.
To PUKTLKO LYPO XPELATETAL XPOVO YLaL VO
enaveldeL otn B€on tou. Edv n cuokeun
anevepyornolnBOel omoladrmote oTyur,
TepLpévete 30 AEMTA TPLV TNV EVEPYOTIOLOETE
§ava yLa vo eTtpéPeTte oTo YUKTLKO Lypo va
enaveéldeL otn Béon tou.

Mpw cuvSéoete To YPuyeio otnv napoxn
PEVLHOTOC, TTOPAKAAOUE Va ENEYEETE TO
SLaKomTN Tou BEPUOOTATN OTO ECWTEPLKO TOU
Yuyeiou. O mepLotpedOpeVOC SLAKOTTNG TOU
Bepuootdtn Bploketal péoa oto BAAapo Tou
Yuyeiou.

NeplotpéPte To Stakdmtn tou Beppootdtn otn
B€on “3” KaL EVEPYOTOLOTE TNV TTAPOXH
PEVLHATOG. O CUMTILEDTNG Kat To Gw¢ LEoA OTO
Yuyeio Ba apyicouv va Aettoupyouv.

MNpw artoBnkeloete tpodua oto Yuyeio,
gvepyornoliote to Yuyeio kat mepipévete 24
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WpEg, yla va BeBatwbeite OtL Aettoupyet
OWOTA KOL YLOL VOL ETILTPEYPETE OTO
Yuyeio/kataUktn va emitUXeL Th cwoth
Beppokpaoia.

7. Avoi€te Tnv mopta puetd and 30 Aentd, €qv n
Beppokpacia péoa oto YPuyeio éxel epdavwg
pewwBet, Seixvel 0Tt To cvotnua Yuéng
Aettoupyel owotd. Otav to Puyeio Asttoupyet
yla KAmoLo Xpovikd Stdotnua, o pubpLoTig
Beppokpaciag Oa pubuicel autopata T
Beppokpaocia péoa ota OpLa TOU avoliyeL.

AEITOYPTIA COMBI

ZuoKeun Tou £xXeL cUVEEBEL pe To pelipa yLa TTPWTN
dopd: Abol ouvdebei n cUOKEUR He TO pelipa yLa
npwtn dopd, n 08évn Ba dwrtiotel yla 2
SeuTEPOAETTTA TIPLV YUPLOEL OE KAVOVLKI AgLToupyia
KaL n ouokeur Aeltoupyet pe tnv €€umvn Aettoupyia.
0006vn eAéyxou: Adou kAeioeL n mopta tou Ppuyeiou,
edv Sev mueotel kavéva koupri yia 3 Aerttd, n 006vn
opnveL

‘Otav eivat aBnotr n 086vn, avoifte tnv ndpta TOU
Yuyeiou n méote OMOLOSATIOTE KOUTTL yLa va
avayeL

KATAKOPY®H OOONH (EAN YIIAPXEI)

fic

f= fio

Koupmi Beppioxpasias —
Bahapou ouveripnong
Koupr Beppopaoiag
Kaxdugng

Kovpri Aewwoupyla | 4
Kouprd emiBeBaiwong.

PYOMIZH OEPMOKPAZIAZ: Mi£0TE TO KOUWTTL
“Fridge” i “Freezer” kat otav avaBooPrveL to
£0WTEPLKO OUUPBOAO, HIopoUV va pubuLoTOUV oL
Beppokpacieg. Kabe dopd mou mieletal To Kouurt,
oMddeL avtiotoa n Beppokpacia. Ot Beppokpaocieg
Sev umopolv va pubuLeToV OTav eival evepyEg oL
Aettoupylieg taxelag Ypuéng, taxeiog katapugng,
Smart ECO kat Stakomwv. Katd tnv Sidpketa
pLUBULONG TG Beppokpaciag, edv Sev matnBel
KQVEVQ KOUUTTL péoa o€ 5 SeuTEPOAEMTA, TO KOUWTTL
otapatdel v avaBooBrvel Kol evepyoroLeital n
puBuLopévn Bepuokpaoia.

SMART ECO: Niéote to Kouprmi Smart Eco yLa va
puBpioete T1g Bepuokpaocieg Tou Yuyeiou otig
OUVBNKEG PEYLOTNG EVEPYELOKNG artodoong (+4°C yla
Beppokpacia Bahduou cuvtripnong, -18°C yla
Beppokpaocia kataPuéng).

Mo va uneite oe Smart Eco: Migote v “emhoynry”
péxpL va apxioet va avaBooBrvel Kal LETA TILECTE TO
“OK” yLa va emiBeBalwoete autr tnv Asttoupyia.
Mo va anevepyonourjoete to Smart Eco: MiEote v

“grloyn” péxpL va petafeite oto Smart ECO, kat
muéote 1o “OK” yia va Byeite and auth tnv
Aettoupyia kat va 6BAOEL TO dwG.

FAST COOLING: Evepyornoujote tnv Aettoupyia Fast
Cooling (taxeia Yu&n) yia va Eekvrioet évag
TpGoBeTOg MOAUAG yLa Eva Ypryopo Tdywa Tou
BaAdpou cuvtrpnong. H Aettoupyia evepyomoteital
Kat emiBePatwveral anod to avappa tou LED tou
OXETLKOU elkovLSiou.

lo va uneite oe Taxeio Yoén: Niéote tv “emhoyny”
uéxpt va apxioet va avaBooBrvet to “Fast Cooling”
KaL META TiLEOTE TO “OK” yia va emPePalwoete auth
™v Aettoupyia.

o va amevepyomotrjoete tnv Taxeio Woén: Méote
v “emhoyn” péxpt va taet oto “fast cooling” kat
UETA TEoTe TO “OK” yLo VoL OIEVEPYOTIOLAOETE QUTH
v Aettoupyia.

FAST FREEZING: Evepyornoujote to Fast Freezing yla
va kataUEETe TOAU ypriyopa LEYAAEC TTOCOTNTES
tpodinwy Statnpwvtag avénadeg Tig SLatpodLkég
1810TNTEG TWV TPodipwy. Otav oBAoeL To dwg Tou
Fast Freezing n Beppokpaoia tng katayuéng
ETMLOTPEDEL GTNV TLUI TIOU EIXE TIPLV QIO TNV TOXELQ
katdugn. Otav nepdoet o xpdvog Aettoupyiag tou
Fast Freezing (26 WpEC), amevePYOMOLELTAL AUTOUATA.
‘Otav evepyornoleital to Vacation, otapatdel to Fast
Freezing.

lo va uneite o€ Taxeia katauén: Nigote tnv
“erloyn” péxpL va apxioet va avaBoofrivel to “Fast
Freezing” kat petd miéote to “OK” yla va
enPBeBawoete auth thv Asttoupyia.

la va anevepyomnotnoete v Tayeia katauvén:
MNiéote TNV “emhoyn” péxpt va maet oto “fast
freezing” kou petd méote to “OK” yia va Byeite amnd
auth tnv Aettoupyia.

VACATION: S& Mepintwon nopateTapévwy
OTAUOATARAETWY, UITOPEL VAL XpnoLpomnotnBel n
Aettoupyia Vacation. H Aettoupyia auth
QUIIEVEPYOTIOLEL TOV XWPO TNG Katdhugng, evw
Slatnpel avappévo to Puyeio. Zyoupeuteite OtL Sev
UTLAPXOULV TPODLUA HECK OTOV XWPO TNG Katdpugng
TPV XPNOLUOTIOOETE QUTH TNV Aettoupyia. H
Aettoupyia evepyormoleital kat emBePatwvetal and
T0 avappa tou LED tou oxetikou gikovidiou. To pwg
Tou Vacation oprjvel kat n Beppokpacia tou Puyeiouv
emotpedeL oTnV TN Tou eixe pLv oo to Vacation.
To Vacation anevepyornoteitat Katd tig Aettoupyieg
Smart ECO kat Fast Cooling.

la va uneite oto Vacation: Miéote tnv “emthoyn”
uéxpL va apxioet va avaBooPrivel to “Vacation” kat
peta méote to “OK” yia va emiBeBalwoete autr tv
Aettoupyia.

o va amevepyomotrjoete to Vacation: Migote tnv
“grihoyn” péxpL va maeL oto “Vacation” kat petd
muéote 1o “OK” yia va Byeite and auth thv
Aettoupyia.

MNHMH AIAKOMHZE PEYMATOS: To Yuyeio pnopei
VOl KPOTOEL QUTOMATO OAEG TLG pUBUioELS o€
nepittwon Stakomng tou pelpatog. Otav ouvdeBel
KaL TdAL n cuokeun, To Yuyeio Ba AettoupynoeL pe
TG pubpioelg mou eixe mptv and tnv Stakonr Tou
peLHOTOC.

KAGYZTEPHZIH ANAMMATOZ: o Thv amotponn
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npdkAnong InuLdg oto Yuyeio oe mepintwon
Eadvikng Slakomng kat emavadopds Tou pEUHATOC, N
povada Sev Eekvdel apéows Qv 0 XpOvog SLaKOTAG
ATav UKPOTEPOG amtd 5 Aemtd.

ZYNATEPMOZ YWHAHZ OEPMOKPAZIAZ
KATAWYZHS (uévo ot nepintwon cbvdeong
pevparog): Otav n Beppokpacia tng katdpuéng
eivat vPnAotepn anod 10°C tnv mpwtn Gopd ou
oUVSEETAL HE TO PEVMA, TO PWE 0TO GUBOAO TOU
BaAapou katapuéng avaBet kat o aplBuodg ou
QVTUTPOOWTEVEL TNV Bepiokpacio avaBooBrveL.
M€oTe OMOLOSATIOTE KOUWTIL /) TIEPLUEVETE yLaL 5
SeutepoAenta, To avaBOoBnopa oTapATAEL KOt
enaveEpxeTaL n Beppokpaoia mou eixe pubuiotel
T(PONYOUUEVWSG.

ZYNATEPMOZ ANOIFMATOZ MNOPTAZ WYTEIOY:
‘Otav eivat avouyto to Ypuyeio yla mavw amd 3 Aemra,
Ba xtunioet o BouPntrig. KAeiote tnv ndpta f méote
OTIOLOSATIOTE KOUWTTL YL VOL OTAULOTAHOETE TOV
ouvayeppo, aAd yia Tov teAeutaio, 0 CUVAYEPUOG
Ba xtumtoeL kaL TTAAL HeTd amd 3 Aemtd.
ZYNATEPMOZ BAABHZ AIZOHTHPA: Otav
epdavitetal “E0”, “E1”, “E2” fj Ao adUotka
oUpBoAa, autd onpaivel 6tL urtdpyet BAARn otoug
aoOntApeg ka o Yuyelo xpeLAeTaL ETLOKEUN.

ANQ KATAKOPY®H OOONH (EAN
YNAPXEI)

ALWAYS FRESH 2ta povtéla pe texvohoyia Always
Fresh méote to koupri "Always Fresh" yia va
€VEPYOTIOLHOETE TN AeLtoupyia.

Kouuni PYOMIZHE: Miéote to “SETTING” yia va
aMdgete v Beppokpaocia.

‘Otav méletal to Koupmi tnv mpwtn dopd: Mmnopeite
va aM\déete v Beppokpacio tou Badpou
ouvtripnong pe ta kouprd A PLUS kat ¥ MINUS.
‘Otav méletal to Koupmi tnv Sevtepn dpopd:
Mropeite va aMdgete v Beppokpaocia tng
Katdpuéng pe ta kouprid A PLUS kat ¥ MINUS.
3Ta povtéAa pe texvohoyia Always Fresh miéote to
kouprt "Setting" (PUBuLON) yla 3 SeutepoAenta yLa
va KAELSWOETE Ka va

Koupni ON/OFF: lNa va avayete to Yuyeio méote
1o kouprti ON/OFF yia 3 eutepoAemnta. MNa va
ofnoete to Yuyeiou: Migote to kKoupmi ON/OFF yia 3
SeutepoOemnta.

ANewtoupyia avapovrg: Mo vo e€0LKOVOUNOETE
EVEPYELQ UTTOPELTE VO EVEPYOTIOLOETE TNV
Aettoupyia Stanby. To Yuyeio Ba Aettoupyei
Kavovikd kot Ba opricouv OAa ta LED.

Mo va pneite oe Aettoupylia Stan-by: Miéote 0
kouprti ON/OFF yia 1 SeutepoAento.

a va amnevepyonowjoete TNV Aettoupyia Stan-by:

Miéote to kouunti ON/OFF yia 1 Ssutepoiento. To
Yuyeio emotpédel oe Kavovikn Aettoupyia.

Kouuni ECO MODE: MMi£ote to koupri Eco Mode yia
va puBpioete T1g Beppokpaocieg tou Yuyeiov otig
OUVBNKEG HEYLOTNG EVEPYELOKNG artddoong (+5°C yla
Bepuokpaocia Bakdpouv cuvtripnong, -18°C yla
Bepuokpaocia katdpugng). Eav BENeTe va akupwoeTe
v Aettoupyia ECO, mpémeL va MECETE Kot TAAL TO
kouurti Eco Mode €toL wote va emotpePeL oTNV
Kavovikr Aettoupyia n Beppokpacia tou YPuyeiou.
Kouuni HOLIDAY: 3¢ nepintwon MapateTapévwy
OTAPOTNUATWY, UTTOPEL VAL XpnoLpomotn el n
Aettoupyia Holiday. H Aettoupyia auth
QUIIEVEPYOTIOLEL TOV XWPO TNG Katdhugng, evw
Slatnpel avappévo to Puyeio. Zyoupeuteite OTL Sev
UTLAPXOULV TPOPLUA HECK OTOV XWPO TNG KATdPugng
TPV XPNOLUOTIOOETE QUTH TV Aettoupyia. H
Aettoupyia evepyormoleital kat emPePatwvetal and
To dvappa tou LED tou oxetikou eikovidiou. Edv
BéAete va Byeite anod tnv Aettoupyia Holiday, Ba
TIPETEL VAL TUECETE Kat AL To Koupri "Holiday", to
$wg tou Holiday oprvel kat n Beppokpacia tng
katdpugng emotpédel TNV TIUN Tou gixe tpv amnd
To Holiday.

Kouuni SUPER COOLING: Miéote to kouuni Super
Cooling yLa va §ekwvhoet évag pdoBetog maAudg ya
£va ypriyopo maywpa tou Baldpou cuvtipnong. H
Aettoupyia evepyormoleital kat emBePatwvetal and
To dvappa tou LED tou oxetikou ekovidiou.

Edv BéNete va akUpWOETE TNV AeLtoupyia Super
Cooling, pémneL va TUECETE Kat TTAAL TO KOUUTL Super
Cooling £T0L WOTE va EMLOTPEYPEL OTNV KAVOVIKA
Aetwtoupyia n Beppokpacia tou BaAdpou
ouvthpnong.

Kouuni SUPER FREEZING: Miéote T0 Koupri Super
Freezing yla va katapUEete OAU ypriyopa LeYAAEG
TOOOTNTEG TPOdIHWY Slatnpwvtag aveénadeg T
SLatpodikeg LSLOTNTEG TwV Tpodipwy. Edv BéNeTe va
QKUPWOETE TNV Aettoupyia Super Freezing, mpéneL va
TUECETE Ko TEAAL TO KOUTTL Super Freezing €toL wote
va eMLOTPEPEL 0TNV KAVOVLKA AeLtoupyia n
Bepuokpaocia tng katduéng.

Kouuni WI-FI: Autr n ouokeun eivat eboSlacpévn
Le texvoloyia OneFi+ n omoia oag EMLTPENEL va. THV
eNéyxete amnod anootacn péow App. MNiEote to Kou i
OneFi+ yLa va evepyorotfoete tnv Aettoupyia Wi-Fi.
Machine Enrollment (oto App): KateBdote to App
Hoover Wizard otnv cuokeur oag. To App Hoover
Wizard eivat 5taB£oLpo Kat ylo GUOKEUEG TTou
SlaBétouv Android kat iOS, kat yia tablets kat yla
smartphones. Agite OAeG TLG AEMTOUEPELEG TWV
AettoupyLwv tou One Fi+ kKAvovtag neptynon oto
App o€ Aettoupyia DEMO.

Avoite to App, Snpoupynote to podil tou xpriotn
KaL eyypaWTe TNV cUoKeLH akoAouBwvtag Tig
odnyieg ard v 086vn TG CUOKEUNG 1 Ao To
"Quick Guide" ToU EMIOUVVATETAL OTO UNXAVNHOL.
AuTH n evépyela elval amapaitntn Lovo katd tnv
TPWTN gykataotaocn. Mo va oOAoKANpWOoETE TNV
eyypadr akoAoubrote Tig 0dnyieg and tnv 08ovn
Tou smartphone.

Xprion tou Yuyeiov anoé andotaon péow tou App:
‘Otav ohokAnpwbei n eyypadn, Ba avapel to LED tou
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ouotripatog Wi-Fi. Arto twpa kat oto €€r¢ Ba
UTtopEiTe va SLaXELpLOTE(TE TO MPOIOV
XPNOLLOTIOLWVTAG TOL KOUUTTLA EMAVW otnv 08dvn f
Xpnotuomnowwvtag to App: kat ta §Uo Ba givat
guBuypapLopEVO cUUPWVA LE TNV TEAEUTALA
€VToAr Tou €xeL 00el.

Kouuni LOCK: Miéote to Koupri Lock yia va
KAeLbwoete tnv 006vn aAAnAemnidpaong pe Tov
XpAotn (to ekovidio Lock dpwrtiletar, epdaviletal
“LO” otnv 006vn Kat, Hetd arod 2 SeutepOAenta, n
Beppokpacia tou BaAdpou cuvtripnong KoL tng
katdpuéng deixvouv avaktnon). Edv Bélete va
Byeite amo tnv Aettoupyia Lock, miéote to koupni
"Lock" kat rtaAL yia 3 SeutepdAenta, Kat to Yuyeio
Ba Byet and v Aettoupyia KAEWBWHATOG.

EXQTEPIKO MEXO AAAHIIEIAPAXHX
XPHXTH (EAN YIIAPXEI)

) S

Koupni SET: Miéote to koupni SET yia tnv puBon
NG Oeppokpaoiog pexpt va Gptdoete oto eninedo
Tou BéAete Omou 1o eninedo 1 ivat to mio {eotd Kat
10 eninedo 4 eivat to o Yuxpd. Kdtw and
KQVOVLKEG OUVONKEG AELTOUPYIAG, 0AG CUVLOTOULE VOl
XPNOlUoToLELTE pia evBLapeon puBuion (eminedo 2).
AdoU oAokAnpwBOel n puBULON, pnaivel dpeca otov
avtiotolxo €Aeyxo Aettoupyiag, Kat To EVEELKTIKO
avdBet yla 3 Aemtd kat LeTd oBAvVeL. H apxikn
epyootactakn pubuion eival oto 2.

Miéote mapatetapéva to Koupni "SET" yia
TEPLOOOTEPO o 3 SeuTepOAETTA KaL UIE(TE OTO
TPOYPAUA AUTOEAEYXOU TNG GUOKEUNG. H
AeLToupyia AUTOEAEYXOU TNG CUOKEURG Eival evepyog
yla 1o Aemtd, Kot n AELToupyio MopaTETAUEVOU
TOTAXOTOG OKUPWVETAL LETA oo 10 Aemtd.

Kouuni WI-FI: Auth n ouokeun sivat epoblacpévn
pe texvohoyia OneFi+ n omola cog eMLTPENEL va TV
eléyxete and andotaon péow App. Miéote To
€lKovibLo Wi-Fi yia 3 eutepodemnta yia va
€vepyomoLoeTe TV Aettoupyia Wi-Fi kat to dwg tou
elKovISiou aANAGZeL artd AoTPO o€ UITAE.

Machine Enrollment (oto App): KateBdote to App
Wizard otnv cuokeun oag. To App Hoover Wizard
elval SLaB£otpo Kat ylo cUoKEUEG Ttou SLaBétouv
Android kat iOS, kat yia tablets kat yia smartphones.
Agite OAEG TIG AEMTOUEPELEG TWV AELTOUPYLWV TOU
OneFi+ kAvovtag eptynon oto App o€ Aettoupyia
DEMO.

Avoiéte T0o App, Snuioupyrote to podi tou xprotn
Ko eyypadte TV cuokeur akoAouBwvtag TG
0dnyleg antd tnv 086vn TG CUOKELNG ) Ao TO
"Quick Guide" mou €EMOVVAMTETAL OTO PNXAVN L.
Autn n evépyela eival amapaitntn povo Katd thv
TPWTN gykatdotaon. Mo vo OAOKANPWOETE THV
eyypadr akoAouBrote TG 08nyieg anod tnv 08ovn
Tou smartphone.

Xprion tou Yuyeiou ané andotacn péow touv App:
‘Otav oAokAnpwBei n eyypadn, Ba avayel to LED tou
ouotripatog Wi-Fi. Arto twpa kat oto €€r¢ Ba

unopeite va Slayxelploteite To mpoidv
XPNOLLOTIOLWVTOG TA KOUMTILE EMAVW 0TV 006vn
Xpnotporowwvtag to App: kat ta SVo Ba sivat
guBuypappopéva cUpdwva pe Ty TeAeutaia
€VTOAN Tou €xeL 500el.

Kouuni FAST COOL: 6tav miéletal to koupri "FAST
COOL", evepyoroleital n Aettoupyia taxeiag Yuéng,
olpdwva pe Tov e§OMALopO eAéyxou PUENG oToug
21°C. O péylotog xpovog Aettoupyiag eivat 3 wpeg,
UETA a6 Tov Xpovo auto n Bepuokpacia Ba
pubuiotei oto 1.

Edv natnBei to koupni "SET" katd Tnv StapkeLa tou
elval oe e€€AEN n taxeia Pogn, n Aettoupyia tng
Taxeiag PUENG aKUPWVETAL GUECA KAL UITaiVEL TNV
epyootactakn puBuon Yugng.

TEXNIKA XAPAKTHPIEZTIKA
HUMIDITY EQUALISER (EAN YIIAPXEI)

O artokAELOTIKOG puBULOTHG LYpaGiag tng Hoover
XPNOLUOTOLEL TNV Lypacia
Tou Snpioupyeitat Guotkd
and ta ppouta Kat T
Aaxavikd yo va Statnpet
ndvra éva ninedo petagy
85% ka 95%.

TEXNOAOTIA
ALWAYS FRESH (EAN
YNAPXEI): eivain
KALVOTOUOG TEXVOAOyia
™G Hoover n omoia oog
enutpéneL va Slatnpeite
Ta TPOdLua KaAUtepa
KOLL YL LEYOAUTEPO
XPOVLKO Sldotnua, téoo otov BAAauo
ouvtpnong oo kat otnv katapuén.

H Always Fresh mpodyet tn cuvtripnon kat t
Slatripnon twv tpodipwv aAMnAemdpwvtag pe
v evlupatikh 6pAon Toug HEoW TG
EVEPYOTIOINONG TWV Hopiwv Tou vepoU, ou
EUTMEPLEXOVTAL OE QUTEG UE GUTLKO TPOTTO.

H texvoloyia Statrpnong evepyoroteitat pe éva
KatdAANAo Kouprmi endvw otnv 086vn.

To Always Fresh mpénel va amevepyomoLeital Katd tn
oKL katavalwong evEpyeLag.

X
=
QO

EZ0AOX ITAPOXHX KPYOY NEPOY
(EAN YITAPXEI)

H £€080¢ mapoxrg kpUoU vepoU oOg EMLTPETEL va
£XETE TIAYWHEVO VEPO XWPIG VoL avoigeTe TNV opTaL
Tou Bahduou cuvtipnong.

Mptv a6 tnv xprion yia npwtn @opa

Mpw xpnotponotoete tnv £€§060 mMapoxng KpUuou
VepPOU yla pwtn ¢opd, adatpgote kal kabapiote to
Soxeio Tou vepou Tou Bpioketal péoa otov BAAapo
ouvtipnong.

- Inkwote Kot BydAte to Soxeio vepou amnd tov
BdAapo cuvtrpnong.

- Avoi€te to kdAuppa tou Soxeiou vepou Kat et
kaBapiote to Soxeio vepoU Kot To KAAUppA LE (eaTO
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VEPO Kal 0amoUVL. ZEMAUVETE OXONAOTIKA.

- Metd and tov KaBapLopd, KOUUMWOTE TO KAAUUMA
oto Soxelo vepol Kat 0TV cuVEXELA TOTTOBETAOTE KoL
TGAL To Soxelo vepoU Tiow otnv topta tou Puyeiou.
- KaBopiote 1o Bpuodakt £€w amnd tnv ndpta Tou
Yuyeiou.

léutopa tou Soxeiou vepou ue vepo

- AVoi€Te TO JIKPO KAAUUUA.

- Fepiote To Soxeio vePOL e TTOOLUO VEPO MEXPL TNV
vpapur Max.

- K\elote 10 WIKPO KAALpAL.

Awavoun

Na va BydAete vepo, méote amald o Bpucdkt,
Xpnolpomnowwvtag éva yudAwvo rotript i Soxeio. Mna
VOl OTQUOTIOETE TNV POr| Tou vepou, tpafréte to
YUGALWVO TtOTHpL a6 To BPUOGKL.

ZupBovAég yra TV TéAELx Slati)pnon
TV TPo@Pipwv 6to YPuysio

Acigte Slaitepn dppovrida yia To Kpéag Kot Ta
PapLa: Ta payeELPEPEVO KpEQTA TIPETTEL TTAVTO VAl
anoBnkevovtal o€ éva padL MAvVwW anod Ta Wud
Kpé€ata yla va anodpeuxBei n petadopd Baktnpiwv.
Alatnpeite Ta WA KPEQTA O€ £VaL TILATO TTOU gival
OPKETA LeYAAO WOTE VoL GUANEYEL TOUG XUMOUG Kalt

KAAUYTE TO e MAQOTIKA LEUBPAVN 1} AAOUULVOXOPTO.

Adrote xwpo yUpw and ta tpddiua: autd
emutpénel otov YPuxpo aépa va KukAodopel péoa oto
Yuyeio, e€aodaiifovrag otL 6Aa Ta pépn Tou
Yuyeiou Slatnpovvtat Spooepd.

Tuliyete ta tpodpal: yia va anodeuyBei n
petadopd oopwv Kat n Enpavon, Ta tpodua Ba
TpEMEeL va cuokevalovtal f va kaAUmtovtat
Eexwplotd. Ta dppouta Kat To AaXavikd dev
XpeLadeTal va Tuliyovtat.

Ta npopayelpepéva tpodpa npénet va poxovrat
owoTd: adrOTE TA TPOUAYELPEUEVA TPOPLUA VO
KPUWOOUV TPV Ta ToroBetrioete oto YPuyeio. Autd
Ba anotpéPeL TNV alEnon TG ECWTEPLKAG
Beppokpaciag tou Puyeiou.

KAeivete tnv nopral: ya va anodpuyete tn Staduyn
Tou Yuxpou aépa, mpoomabroTe va TEPLOPIOETE TOV
aplOuo Twv Ppopwv mou avoliyete tnv nopta. Otav
enLotpedete ano ta Pwvia, Eexwpiote Ta oD
nou Ba pulaxtolv oto Yuyeio oag mptv avoifete TNV
nopta. Avolyete TV mopta POVO yLo Vo
TonoBetroeTe ) va adalpEoeTe TPOGLUA.

Mov va amodnKeVETE TA TPOPUE 6TO
Yuyeio

TomnoBetriote Sltadopetikd  tpodua o€
Sladopetikd Slapepiopota cvudwva peE TOV
TtivoKa Tou akoAouBEel

. Mn ¢uldooete
oAoLwotpa tpodLua.

. Ta ¢ppouta, Ta Botava
Kot Tt Ao avika

TIPEMEL VO
, tornoBetolvTal
Zuptapt . .
, XWPLOTA OTOV XWPOo
Aaxavikwv .
. . TWV A QVLIKWV.
(ouptdpt caldrag) i
. Mnv anoBbnkevete

UaVAveg, KpEUUUSLA,
TATATEC, OKOPSO OTO
Yuyeio.

Padu Yuyeiou - . TOAQKTOKOIKA
pecaio Tpoilovta, auyd

. Tpodiua nou dev
XpeLadovrat
Hayeipepa, Omwg
£TOLMQ TIPOG
KatavaAwon TpodLua,
oANavTikad,
neplooslpaTa.

PadL Yuyeiou -
EMAVW

. Tpodiua yia
Hakpoxpovia
anoBrikeuon.

. Kdtw ouptdpt ylo wpd
KPEQC, TIOUAEPIKA,
ULTIE

. Meoaio cuptdpt yla
KatePuypéva
AaQVLKA, TTOTATEG,.

. Endvw &iokog yla
TIAYWTO, TIAYWHEVA
dpouTa, KatePuypéva
HayELpEREVAL
nipoiovra.

Juptapt (-
a)/6iokog
katapukTn

Xwpot OaAdpou Eidog npoidvrog

Juyeiov

. Tpodiua pe puotkd
OUVTNPNTIKE, OTIWG
papueladeg, xupol,
TOTQ, KOPUKEVHOTA.

Nopta n padra
Bahdpou Yuyeiouv

Wuxpn meploxn: kel pmopeite va anobnkevoete ta
TPodiua ouv Ba tatnpnBolv nepLocoTEPO GV
Slatnpouvtat §pooepd. MdAa, avyd, ytaolpty, xupot
dpoUTwvY, okANpd tupLd T.X. Toévtap. Avolypéva
Bdla kAL UITOUKAALOL [LE VIPECOLVYK Lol CAAGTEG,
OGATOEG Kat poppueAdSeG. Airn, T.x. Boutupo,
papyapivn, akeipopeva poidvta pe xapnAd Autapa,
Alrtn payelpkng kot Aapdi.

Wuyxpbtepn neproxh (0°C £wg 5°C): exel pnopeite va
anoBnkevoete T PO TTou Ba péneL va
StatnpnBoulv kpla yia va tatnpnBouv.

Ta wud kot apnta tpddLpa Ba npénel mdvra va
Tuliyovtat.

‘Mpopayelpepéva katePpuypéva tpodLua, m.x. Etolpa
YEUHOTA, KPEATOTILTEG, LAAOKA TUPLAL.

-Mpoynpéva kpéata m.X. ZAUmov,

“Etolpeg oodteg (oupmnephapBavopévwy Twy
TIPOCUOKEUAOHEVWY OVAMELKTWY TIPACWVWY CAAATWY,
pUT, matatooaAdra K.AT).

-Emboéprua, m.x. Fromage frais, daynta
TIOPALOKEVACEVQ OTO OTTLTL KOLL TIEPLOGEV LLOTAL
TPodiLwV N KEWK PE KPEUQAL.
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ZupTapL AaXaVIKWV: QUTO Elval O TILO LYPOG XWPOG
tou Yuyeiou. Aaxavikd, ppolta, Gpéoka cahaTkd
T..X. Mmopeite va anoBnkeVete 0AOKANPO LapOUAL
Tou Sev €xel MAUBEL, OAOKANPEG VIOUATES,
partavakia KA.

SYNIZTOYME OAA TA NPOIONTA MOY ®YAATONTAI
3TO KAAAOITIA ZANATIKA NA TYAITONTAL

ZHMEIQZH: Mdvtote TUAiyeTe KoL amoBnkeVeTe WUO
KpEaG, MOUAepPKA Kat PdpLa oTo xapunAotepo padu
0TO KATW HEPOG Tou Yuyeiou. Autd Ba ta epmodiost
VOl 0KOUUTTAOOUV 1 vat 0TAE0UV eMAvw o€ GANQ
tPodLa. Mnv arobnkelete eldAeKTA LYPA 1) agpLa
oto Yuyeio.

HAektpkn Aettoupyia petd and 3 wpeg otov
kataUktn, n Beppokpacia otov B&Aapo navw and
-12°C, avapel n Auxvia cuvayeppol Kot 0KoUyeTaL O
BoupntAg.

ATmo01kevon KataPuypévwv
Tpo@ipwv
Ta MpoouoKeVAOHEVA KATEPUYHEVD TPODLUA TOU
eunopiov mpénel va anodnkevovral cUUPWVA HE TLG
08nyleg TOU KATAOKEVOOTH TWV KATEY UYUEVWV
tpodipwy ya évav kataUKTn EX=3
Mo va e€aodpaiiotei ot Slatnpeitat n vPnAn
TOLOTNTA TTOU ETLTUYXAVETOL OO TOV KATACKEVAOTH
katePuypévwy tpodinwy Kot Tov AtavorwAnth
TpéneL va Bupdote ta €€ ¢:

1 . TonoBeTroTe TG cUoKeELATLEG OTOV KATAPUKTN
TO ToXUTEPO SuVATO PETA TNV ayopd.

2 . Mnv untepBaivete TiIg nuepopnvieg “Xprion
£wg”, “AvaAwon mpLv amd” MAvVw OTLG CUCKEVAGLES.

TUToTIOLN VAL
katepuypéva tpodLua
olpdwva He TG 0dnyieg
TOU KOTALOKELOLOTH OTLG
OUOKELAOIEG TTOU
ayopdlete.

UE LYPO 1) obpayLlopéva
Soxela mou mepLExouv
avBpakoUxa uypd otov
KatoupukTn KaBwg
UTopEl vo oKATOULV.

EAéyxeTe TO MepLeXOUEVO
Tou Yuyeilou OE TAKTIKA
Slaotrpara.

Adarpeite aviikeipeva
oo Tov KATaUKTN UE
Bpeypéva xépla.

KaBapilete kat
Ao UXETE TOKTIKA TO
Yuyeiou oag.

Katapuxete agplovxa
TOTA.

MNpoetolpdlete ppéoka
TPodLua yla kataPuén oe
WUIKPEG pepiSeg woTe va
ggaodaliotel n tayeia
kataduén.

KatavaAwvete moywtd
Kot oy dkia kateuBeiav
ano tov Katap UK.
Mropet va mtpokAnBolv
“kaipata kataPpuéng”’
ota XeiAn.

MNavtote eméyete
dpéoka tpddLa uPNARG
moLdTNTOG KoL
ggaodalilete OtL eival
KaAd kabaplopéva mpv
Ta KatopuEete.

Anobnkevete
SnAntnpuwselg
enkivéuveg ouoieg otov
katop oK.

Tuliyete OAa ta TpoOdLua
oe dUAO ahoupwiou i
TONQLOTIKEG OOKOUAEG
KATAAANAEG yLa TV
kataugn kat
BeBatwOeite otL
QITOpaKPUVETAL
OMoLocdATIOTE Aépac,.

Tuliyete ta kateduypéva
TPOPLUA KATA TNV ayopd
KoL TortoBeTHoTE Ta oTOV
katapUKTn cUVTOUA.

AnoBnkeVeTe Ta TPODLUA
600 10 Suvatov Ayotepo
XPOvo Kat
OUUHOPPWVEDTE UE TG
nuepopnvieg “Avélwon
nipw and”, “Xpron éwg”.

NAI MHN

AnoUxete KoAd Ta
TPOdLUa Ao TNV
KatoupukTn og Eva
Yuyeio ri oe povpvo
ULKPOKULATWY
akolouBwvTag Tig
odnyieg anopuéng kat
UOYEPEUATOG.

Xpnolpomoteite aypunpa
QVTIKEipeva Omwg
paxaipla fj mpouvia yia
va adalpéoete Tov
mayo.

TomnoBeteite Leotd
TPOdLua oTov
katapUktn. Adrote ta
TPWTA VO KPUWOOUV.

ArntoUxeTe eVTEAWG TO
KaTeUYHEVO KPEQG TPV
10 payeipepa.

Anobnkevete TomoBeteite pmoukaAia

Mo tepLocotepeg MANPOPOPIEG OXETIKA HE TV
anoBnikeuon, KateBAacte TNV epappoyn Kot
enuokedteite TNV evotnTa “SUpPouléc & BorBsia”.
. Mpoteivetal n pUBULON TG Beppokpaciag
otoug 4°C otov BdAapo tou Yuyeiou kat, 6rou
eival epkto, otoug -18°C otov BAAapo tng

Katdpuéng.

. T TIG TePLOCOTEPES KaTnyopleg Tpoditwy, o
peyaAutepog xpovog aroBrikeuong otov
BaAapo tou Yuyeiou emttuyxavetol pe
Puxpotepeg Beppokpaoies. Asdopévou OTL
OPLOPEVA CUYKEKPLUEVQ TEpOTOVTa (OTwG TaL
dpéoka ppouta Kot Aayavikd) propel va
kataotpadolv pe Puxpdtepeg Oeppokpaoieg,
OUVLOTATOL VO Ta SLatnpeite ota cupPTAPL TWV
Aaxavikwy, 6mote urtdpxouv. EGv ev
UTtAPXOUV, SLATNPNOTE pia pécn puBuLon Tou

Beppootdrn.

. Mo katepuypéva tpodLua, avatpefte otov
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XpOvo amoBrikeuong ou avaypadeTaL ENAVW
oTNV cuokevacia Twv Tpodipwyv. Autog o
XpPOvog armoBrKeuong emtuyyavetat Kabe
dopad mou n puBLoN eival cuUPWVN UE TG
Beppokpaoieg avadopdg tou Bolapou (éva
aotépL-6°C, SUo aotépla -12°C, tpia aotépla -
18°C).

EZOIKONOMHZXH ENEPTEIAX

Mo TNV KAAUTEPN EEO0LKOVONGN EVEPYELOG

TPOTEIVOU HE:

. TNV eyKOTAOTOON TNG CUCKEUNG LOKPLA artd
Tiny£g Bepudtntag kat xwpic ékBeon oto
Gueco nAlako dwg Kot o KAAA agPL{OMEVO
XWwpo.

. Anodelyete tnv Tonobétnon Leotol payntol
oto Yuyeio yla va arnodeuxBei n avénon tng
E£0WTEPLKNAG BEPUOKPATLAG KAL CUVETIWG N
OUVEXNAG AELTOUPYLO TOU CUMTTLEDTH.

. Mnv rapayepilete pe tpodLUa WoTe va
Slaodahiletal n owoth kukhodopia tou agpa.

. Ao UXETE TN CUOKELH €AV UTTAPXEL TTAYOG yLa
va SteukoAUvetal n Stdxuon tou Yuxous.

. Se nepintwon anouociag NAeKTpKOU peUATOG,

ouvLoTATaL va Slatnpeite Thv mépTa Tou
Yuyeiou kAetoth.

. AVOLYETE KOL KPOTATE AVOLKTEG TLG TTOPTEG TNG
OUOKELNG 000 To SuvaTtov Aydtepo.

. Anodelyete va pubpilete o TOAU YuUXpES
Bepuokpaocies.

. Adaipeite tn oKOVN Ao TO THoW KEPOG TNG
OUOKEUNG.

MPOXOXH

AToPuEn

AuTh n OUCKEUN €XEL CUOTNHO QUTOHATNG
andgugng, £tol Sev xpetaletal va kavete anopuén
XElpokivnTaL.

KaBapiopdg kat gpovtida

Metd thv andPuén Ba mpénel va kabapioste To
Yuyeio/katadUKTN ECWTEPIKA pE Eva aoBevEg
Stdhupa SuttavBpakikoul vatpiouv (068a). tn
OUVEXELD, EEMAUVETE PE {E0TO VEPO XPNOLUOTIOLWVTAS
€va uypo odouyyapL i} Ttavi KoL GKOUTTiOTE va
oteyvwoeL. MAVvete Ta KahdOia pe (eoTtd
oanouvovepo kal BePalwbdeite OtL elval evieAwg
OTEYVA TIPLV TOL EMAVOTOMOBETIOETE OTO
Yuyeio/katauktn. Oa oxnUATIoTEL CUUTTUKVWON
oto niow toixwpa tou Yuyeiov. QoT6G0 GUVABWG
KUAQ TIPOG T KATW OTO THioW TOLXWHOL KAl ELOEPXETAL
OTNV 0T AMOCTPAYYLONG THiow arnd To KaAabL yia ta
OAAATLKA.

H omr amootpdyylong Oa €xet pia "axida
kaBaplopov" tonobetnpévn oe authv. Auth
e€aodalilel OTL KA KoppaTLa Tpodipwy Sev
propouv va eLoéNBouv otnv aroxéteuon. Apou
kaBaploete T0 ecwTePKO TOU Yuyeiou oag Kat
adatpéoete TUXOV UToAeippata tpodipwy and
Tavtov, xpnotpomnotrote tnv "akida kabaplopol"
v va BeBatwBeite 6t Sev untdpyouv anodpageLs.
Xpnotuomnotrote ouvnBLopéva yuoALoTIKd entimAwy
ylo va KaBaploeTe To e§WTEPLKO TOU

Yuyeiou/kataUktn. BeBalwbeite o1t oL mopTeS
elvat KAELOTEG yLa va artodUyeTe TV pdopacn tou
YUQALOTIKOU OTO HOYVATIKO AAOTLXO TNG TIOPTAC I} 0TO
E£0WTEPLKO.

H ypiAia Tou cupUKVWTI OTO oW PEPOG TOU
Yuyeiou/katadUkTn Ko To Tapokeipeva
faptApata urmopolv va kabaplotolv pe NAEKTPLKN
OKOUTIOL XPNOLUOTIOLWVTAG Hia poAakn Bouptoa.
Mnv xpnotuomnoleite okAnpd KaBopLoTIKA, cUpUA
kaBaplopoL 1 SLaAUTEG yla Tov kKabaplopo
onoloudAnote Hépog tou Yuyeiou/kataduken.

AAAATH TOY EXQTEPIKOY
AAMIITHPA

1. Mpw kAvete tnv aAhayn tou LED va
QUITOCUVOEETE TIAVTAL TNV TIAPOXT} TOU PEUATOG.

2. Kpatriote KoL avaonKWwoTe To KAAUUA TOU
dwtiopou LED.

3. Adatpéote to mahto LED EeBdwvovrtag to pe
aplotepdotpodn katevBuvon.

4, AVTIKATOOTHOTE HE €Va KAVOUPYLO AapmTrpa
LED Biswvovtag tov pe de€tdotpodn
katevBuvon kat eAéyxovtag Ot éxel odifel
OWOoTA OTo VToUui.

5.  TomoBethote kat EAL TO KAAUHA TOU
dwrtiopou kat ouvdéate Eavd to Yuyeio pe
TNV APOXT| TOU PEVHATOG Kal avaTE To.

ANTIZXTPO®H ANOI'MATOX

IOPTAX

ATlocuvappoddynomn g moépTag Tov

Yuysiov

1. a.Xpnotpomnolote éva epyaleio yla va
adalpéoete tnv Bida amnd to KAAUUUA TOU
UEVTEDE, KOl LETA APALPETTE TOV UEVTEDE.
BdATe TNV ypappr eMKOVWviag HEoa otnv
TPUTOL TOU EMAVW PEPOUG Tou BaAdpou.
b. Xpnowonouwjote éva epyaleio ya va
adaipéoete TG 4 BLEEG amd To KAAUPHA TOU
EMAVW UEVTEDE, KAL META adALPEDTE TOV
UEVTEDE.
Adarpéote Tov SAKTUALO TNG TTOPTAG KAL TO
KAAU LU0 TOU KOUTaKLOU TOU WIKPOU AKpOU amo
™V mopta.
c. BdAte Tov SaktUALO TG OPTAG KAL TNV
YPOUUN EMKOWVWVIAG péoa oTtnV TPUTA TNG
TOPTAG KAL LETA TOMOOETAOTE TO KAAUHHA TOU
KQITOKLOU TOU HKPOU AKPOU.
d. Xpnowuomnoujote éva epyaleio yla va
adatpéoete T1g 2 Bideg onwg daivetat otnv
£lKOVA TTOU akoAouBel yla va adatpeote to
KAAUPMO TG TPUTIOG OO TO EMAVW MEPOG TOU
BaAdpou kot vo BYAAETE TNV PO
enkowwviag tou BaAdpou £€w amnd thv Tpuna.
AdaLp€OoTe TO KAAUKHO TOU KOTTAKLOU TOU
UKpOU Akpou amd tnv népta Kat ByaAte tov
SAKTUALO TNG TOPTAG KA TNV YPAUUNA
€MKOWWViag.
e. BdAte Tov SaKkTUALO TNG tOpTAG Péoa oTNV
OTPOYYUAH TPUTA TG TTOPTAS KAL META
TOTOBETHOTE TO KAAUPA TOU KATAKLOU TOU
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UIKpoU dKpou.

f.  Metakwnote tv nopta touv Badpou
GUVTNPNONG TPOG TA EMAVW YL TIEPLOCOTEPO
arnod 500 mm £10L WOTe va adaLpECETE TNV
nopta.

2. a. Xpnowuomotrote éva epyaleio yla va
adatpéoete T1¢ 3 Bideg ard to KAAUPUA TOU
HEeoaiou HEVTEDE, KAl PETA adaLpéoTe TOV
Meoaio PEVTEDE.

b. Metakwnote Tnv népta tng katayuéng
TPOG TOL EMAVW YLO TEPLOGOTEPO amd 500 mm
£€T0L WOTE Vo apalpEoeTe TNV IoOpTa.

c. Adaipéote T0 puBUIOHEVO EUMPAG TTOSL
Tou Bpioketal KATw amnd Tov KATW

HEVTEDE: XPNOLUOTOLNOTE éva epyaleio yla va
adatpéoete TG 4 BiSeG amd Tov KATW UEVTEDE
KOl HETA adALPEDTE TOV KATW WEVTEDE. H

QAMOCUVAPUOAOYNON TNG TOPTAG EXEL TEAELWOEL.

MovTdplopa mopTag, EEapTNUAT®Y

K&Tw PEVTESE 0TI avTioTolyeg 0£oeLg

1. a. Xpnoluomotnote éva epyaleio yla va
BydAete Tov SaKTUALO TG TOPTAG OTIWE
daivetat oTnVv €lkOVa TTOU aKOAOUBEL Kat
HOVTApETE TOV 0TNV avtiotolyn Bon tng GAANG
TAEUPAG,.
b. Xpnowomnotjote éva epyaleio yia va
adatpéoete Tig Bideg Tou TEPUATOG ONWG
daivetat otnv €1kOVA TTOU aKOAOUBEL KaL LeTd
HOVTAPETE TLG 0TV AAAN TTAEUPA TNG TIOPTAG.
c. Xpnowonoujote éva epyaleio ya va
adatpéoete Tov Afova kot ta SVo Téppata
Qo TOV KATW MEVTEDE KAl META LOVTAPETE T
otnv B€on mou daivetal oTnV EIKOVA TTOU
akoAouBet.

MovTaplopa T TOpTAG TOv Baidpov

GUVTI|PNOTG KL TG TOPTAG TG

KataPruing otnv avtifeTtn TAvupd

1. a. Adaipéote pe T0 XEpL TO pUBULIOUEVO
EUMPOG TTOSL OTWE dALVETAL OTNV GUVEXELA KAl
UETA LOVIAPETE TOV KATW HEVIECE OTNV GAAN
TAeUpd Tou Bakdpou Kat odifte Tig Bideg
XpNolomowwvTag éva epyaleio.

b. Movtdpete t0 KovtUTtEPO PUBULLOUEVO
EUNPOG TOSL oTNV MAEUPA TOU KATW UEVTEDE
Ko puBpiote to VoG Tou ToSLOU £TOL WOTE va
eival oApadiaopévo owotd to YPuyeio.

2. BdAte tnv mopta tng katdugng kat yupiote
ToV peoaio pevieoe katd 180 °C kat LeTd
HOVTAPETE TOV 0TV GAAN TTAEUPA TOU
BaAdpou- XpnNOoLUOTIOLOTE Eva EpyOAEio yia
va Bldwoete T1§ 3 Bideg mou otnpilouv tov
MEOQLO UEVTEDE.

3. BdAte tnv mopta tou BaAdpou cuvtripnong Kot
LOVTAPETE TOV EMAVW UEVTIECE 0TNV GAAN
TAEUPA TOU BAAGOU- XPNOLUOTIOLAOTE EvVal
epyaleio yla va Bdwoete tig 4 Bibeg mou
oTNPL{OLV TOV EMAVW UEVTEDE.

4. META a6 auto, CUVSEDTE TNV YPAUUN
ETUKOLVWVIAG TNG TTOPTAG KO TNV YPAUUA

enkowwviag tou BaAdpou kat Petd BaAte to
KAAULLO TOU EMAVW UEVTEDE Kat oTnpifte To
Xpnotpornowwvtog pia Bida.

5. MOoVTApETE TO KAAUMUA TNG TPUTIOG 0TNV GAAN
TIAEUPE TOU BAAALOU KO XPNOLUOTIOLNOTE €val
epyaleio yla va BLBWOETE TO KAAUKMA TNG
TPUTOG.

EAéy€te kal AL OTL eival cwoTtd eVBUYPAUULONEVN N

TOpTA KAl OTL OAEC OL TOWMOUXEG Elval KAELOTEG OE

OAeg TIG MAEUPEG. Eav xpeltaletal, pubuiote Kot TaAL

Ta nédia yia to ahdadiaoua.

IHMEIQZH: EQv Bélete va avTLoTpEPETE TO Avolypa

™G MOPTOG, OUG CUVLOTOULE VO ETILKOLVWVIOETE UE

£va eLBIKEUEVO TEXVIKO. Oa TpémeL va

T(POCTIAONOETE VA AVTLOTPEPETE TO AVOLYHO TNG

TOPTAC LOVOL 0aG LOVO EQV TILOTEVETE OTL EXEL THV

QAnaLToVpEVN ELSIKELON YLa vaL TO KAVETE autd. OAa

Ta eaptripata mou adoatpolvTal MPEMEL va

$uAdooovtal yla va yivel n emavatonobetnon g

noptag. Oa MPEMEL VoL AKOUUMOETE To Puyeio

EMAVW O€ KATL 0TaBEPS £TOL WOTE va PNV YALOTPROEL

Katd tnv Stdpkela tng Stadikaciag aAayng tng

noptag. Mnv akoupmndrte to Puyeio 0To MATWHA

YLaTL QUTO UItopEL va tpokahéoeL {nLd oTo ouotnua

YUénc. Ziyoupeuteite OtLTo YPuyeio £xeL

anoouvseBel and tnv tpododooia Tou pelpatog Kat

elval d6elo. oG CUVLOTOUHE VA YIVETAL O XELPLOUOG

Tou Yuyeiou amd 2 dTopa KATA TNV SLAdpKELa TOU

povtapiopatog.

ANTIMETQIIIZH IPOBAHMATQN

. Edv n ouokeur 8ev Aettoupyet dtav TV
€VEPYOTIOLE(TE, ENEYETE.
. Aokortr pevpatog: EGv n eowtepikn

Beppokpacia tou Baidpou
Yuyeiou/kataUken eivat -18°C A xapnAdtepn
otav enavelbeL 1o pelipa, Ta TPOPLUA oOg
elvat aodpadn. Ta tpodLua oto
Yuyeio/katauktn oag Ba mapapeivouv
TIaywHEva yLa Ttepimou 16 wpeg He KAELOTH TNV
niépta. Mnv avolyete tnv nopta Tou
Yuyeiou/kataUktn neplocoTePo amd OtL

elvat anapaitnto.

. To mpoidv €xeL oXeSLAOTEL KOl KATAOKEVOOTEL
HOVO yLa OLKLaKA Xprion.

. To ¢1g €xeL TonoBetnBel cwotd otnv mpila kot

elval evepyornolnpévn n mapoxn pEVIATOC,.
(M va eAéyéete Tnv mapoyr peUUATOG OTNV
npila, ouvdéote pLa GAAN cuokeun).

. H aoddhela éxet Kaei/éxeL méoeL o
aodoalelodlakdntng/Exel anevepyomnotnBei o
YEVIKOG SLOKOTTTNG,.

. To xelplotriplo Beppokpaciag xel pubuLoTel
owoTa.
. Eav to Yuyeio eival e§apetika Puxpod, pmopet

va €xete pubuioel katd AdBog tov
TepLotpedOpEVO SLaKOTTN Tou BeppooTdrn o
uPnAotepn Béon.

. Edv to Yuyeio eivar e€apetikd Bepo, propel
va 1NV Aettoupyel o oupmeotic. Neplotpete
T0 SLAKOTTN ToU BEPUOOTATN OTN HéYLOTN
pLBULON Ko tepupLéveTe yia Aiya Aemtd. EGv
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Sev akovyetal kavévag B0puBog, onuaivel otL
Sev Aettoupyel. ETUKOWVWVHOTE LE TO TOTUKO
KATAOTNLA OTIOU TPAYUATOTOLCATE TV
ayopd oag.

. Edv epdavioteil cupnikvwon e€wtepikd oto
Yuyeio, autd pnopei va odpeiletal og pia
aA\ayr TG BeproKpAGiag TOU XWPOU.
SKOUTILOTE TUXOV UTtoAEippaTa vypaciag. Eav
T0 PAPANMUO CUVEXLOTEL, EMLKOWVWVHOTE HE TO
TOTIUKO KATAOTNO OTIOU TIPAYUATOTOL|OATE
™v ayopd oag.

. Edv éxete aAlafeL To evowpatwpeévo ¢Lg,
BeBatwBeite dTL 10 VEO DL ExeEL oUVEEDEL
owotd. Eav n ouokeun e§akoAouBel va unv
AELTOUPYEL META TOUG TTOPATTAVW EAEYXOUSG,
ETUKOLWVWVAOTE W Thv EEUntnpétnon melatwy.

. 0 v EMUKOWVWVH OETE PE TNV TEXVLKN PonbeLa,
enokedOeite TOV LOTOTOMO pag:
https://corporate.haier-europe.com/en/ . Stnv
evotnta "websites", emuAé€te TN pdpka Tou
TPOIOVTOG 0O KOL TN XWpPa 0ag. Oa
avaKaTeUBUVOEITE OTOV CUYKEKPLUEVO
LOTOTOTO OOV Unopeite va Bpeite tov aplBuo
Aedpwvou Kat Tt Goppa yLa va
ETUKOLVWVIOETE HE TNV TEXVIK BorBeta

AIAAYXH ITAAAIQN XYZKEYQN

2 A

H ouokeun auth dépetL ofpavon clpbwva pe Thv
Evpwraikr O8nyia 2012/19/EE oxetikd pe
AnopAnTa HAektpikoU kat HAektpovikoU E§omAlopol
(AHHE).

Ta AHHE mepLéxouv TG00 pumoyoveg oucieg (ot
OMOLEC UMOPEL VAL £XOUV APVNTIKES ETLTTWOELS YLAL TO
nieptBaAov) 6co kat Bactkd eaptripata (ta omoia
Urnopouv va ertavaypnaotpomnotnfouv). Eivat
onuovtiko ta AHHE va urtoBdAovtal o
OUYKEKPLUEVEG EMEEEPYATLEG, TIPOKELUEVOU VOl
anopakpuvovTaL Kat va anoBaAlovtol cwotd dAot
oL pUTIOL, KABWG KL VAL AVOKTWVTAL KoL Va
QVOKUKAWVOVTOL OAQ TAL UALKA.

O kaBévag Eexwplotd Unopel va naigel onpavtiko
poAo otnv e€acddaiion ot ta AHHE Sev Ba
KATOOTOUV €va TepLBarAovTiko mpoBAnua. Eival
ONUOVTIKO va akoAouBouvtal pepikoi Baoikol
KOVOVEG:

Ta AHHE Sev mpénel va avTetwifovtal wg OKLoKA
anoppippara.

Ta AHHE mpénel va mapadidovtal ota avtiotoya
onpeia cuANoynG Tou Staxetpiletat o SHUOG 1 i
QVayVWPLOHEVN ETOLPELD. T TTOMEG XWPES, YLa Ta
oykwén AHHE, unopei va napéxetat culoyr anod to
OTTLTL.

T€ TOANEG XWPEG, OTOV ayOPAlETE Mo KavoupLa

ouokeun, n maALd pnopei va entotpadei oto
Katdotnua TwAnong to onoio odeileL va tnv
TiepLoUNEEEL Swpedv otn Bdon Tou pia mpog pia,
UTTO TOV 0PO OTL 0 EEOTMALOMOG QUTOG givat
Loo8Uvapou tumou Kat SLabEtel Tig iileg Aettoupyieg
JLE TOV TTAPEXOUEVO EEOTIALOWO.

Zuppdpewaon

Me tnv TornoB£tnon thg ohpavong C E OE QUTA TN
GUOKEUH, TILOTOTIOLOUE TN CUUHOPDWON e OAEG TLG
OXETIKEG EVPWTIALKEG araLT oeLG aodAAELAG, UYELDG
Kat teptBEANovTog ou LoxUouv otn vopoBeaia yia
auTo TO TPOIOV.

EIT"YHXH

H gAdxiotn eyyunon eivac: 2 £tn yla Ti§ xwpeg tng EE,
3 étn yla tv Toupkia, 1 £10¢ yia to Hvwpévo
BaoiAelo, 1 £tog yia tn Pwoia, 3 £tn yia tn Zounbia,
2 étn yla tn ZepBia, 5 €tn ya t NopPnyia, 1 €tog
yta to Mapoko, 6 urveg yia thv Alyepia, otnv
Tuvnoia dev anatteitat vopikr gyyunon.

AIAGEXIMOTHTA
ANTAAAAKTIKOQN MEPON

OL Beppootdreg, oL alodbntripeg Bepuokpaaciag, ot
TIAOLKETEG TUTIWHEVWY KUKAWUATWY KO OL TINYES
dwWToC SlatiBevrtal yla TOUAAXLOTOV EMTTA XpOVLa
UETA TNV KUKAOdOpia Tou TeEAEUTAiOU TUALATOG TOU
povtéhou

AaBég moptwy, AaBeg moptwy, padia kat Kohada
yla EAAXLOTN TIEPLOSOo EMTA ETWV KaL
OTEYAVOTIOL OELG TOPTWV YLa eAdxtotn tepiodo 10
etwv, Slabétovrag To teheutaio PEPOG TOU PovTEAOU
otnv ayopd.

Na repLoodtepeg MANPODOPIEG OXETIKA HE TO TTPOLOV,
oupBouleuteite tn SlelBuvon
https://eprel.ec.europa.eu/ 1 capwote to QR otV
EVEPYELAKI ETIKETA TIOU TIAPEXETAL LLE T CUOKEUN).
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OPSUMMERING

SIKKERHEDSOPLYSNINGER

KOMBINATIONSK@LESKAB HOOVER

Klimaklasse

TRANSPORTVEJLEDNINGER

INSTALLATIONSVEJLEDNINGER

FORSTE ANVENDELSE

KOMBINATIONSDRIFT
DET VERTIKALE DISPLAY

MEST ANVENDTE PA DET VERTIKALE DISPLAY

INTERN BRUGERGRANSEFLADE

TEKNISKE EGENSKABER
HUMIDITY EQUALISER

ANTIBAKTERIELT SYSTEM (hvis til stede)

VANDDISPENSER

Tips til perfekt opbevaring af mad i kgleskabet

Sddan kan maden opbevares i kgleskabet

Opbevaring af frossen mad

ENERGIBESPARELSE
PLEJE

Afrimning

Renggring og pleje
UDSKIFTNING AF LYSET | ENHEDEN

VEND K@LESKABSD@REN

FEJLFINDING

Tak, fordi du kgbte dette produkt.

Inden du bruger dit kgleskab, skal du omhyggeligt
leese denne vejledning for at maksimere produktets
ydelse. Opbevar alle dokumenter til fremtidig brug,
eller til fremtidige ejere. Dette produkt er
udelukkende beregnet til husholdnings-brug eller
tilsvarende anvendelse sa som:

i kgkkenet til personale i butikker pa kontorer samt i
andre arbejdsmiljger

pa garde, i kundeomrader pa hoteller, moteller og
andre miljger af en boligmaessig art

pa bed and breakfasts (B & B)

til catering-servicer og tilsvarende anvendelser, dog
ikke detailhandel-salg.

Denne enhed ma kun anvendes til det formal at
opbevare madvarer, og alt andet brug anses for farligt
og producenten er ikke ansvarlig for nogen
udeladelser. Det anbefales endvidere, at man

bemaerker alle garanti-betingelserne Det er meget
vigtigt, at man omhyggeligt leeser denne vejledning
for at opna den bedst mulige ydelse og fejlfrie drift af
enheden. Overholdes disse vejledninger ikke, kan det
ugyldigggre din ret til gratis service i Ipbet af
garantiperioden.

SIKKERHEDSOPLYSNINGER
Denne vejledning
indeholder mange vigtige
sikkerhedsoplysninger. Vi
anbefaler, at du opbevarer
disse vejledninger pa et
sikkert sted til nem
reference, sa du opnar en
god oplevelse med enheden.
Kpleskabet indeholder en
kglende gas (R600a:
isobutan) og isolations- gas
(cyklopentan), med hgj
forenelighed med miljget,
der imidlertid er meget
brandbar.

Forsigtighed:

brandfare

Hvis kglekredslgbet

beskadiges:

® Undga abenild og

antaendingskilder.

Serg for rigelig ventilation i

det lokale, hvor enheden er

placeret.

ADVARSEL!

e Man skal vaere
opmaerksom, nar man
renggr/transporterer
enheden, ikke at rgre
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ved kondensatorens
metaltrade pa bagsiden
af enheden, da det kan
gore skade pa fingre og
hander eller pa
produktet.

Denne enhed er ikke
designet til at stable med
andre enheder. Forsgg
ikke at sidde eller sta
ovenpa din enhed, da
den ikke er designet til
den slags brug. Du kan
komme til skade, eller du
kan ggre skade pa
enheden.

Serg for at el-ledningen
ikke kommer i klemme
under enheden under og
efter transport, sa el-
ledningen ikke bliver
beskadiget.

Nar du placerer din
enhed, skal du passe pa
ikke at beskadige gulvet,
rerene, vaegbekladning
osv. Flyt ikke enheden
ved at traekke i lagen
eller grebet. Tillad ikke at
bgrn leger med enheden
eller
betjeningsknapperne.
Vores virksomhed

patager sig intet ansvar,
hvis vejledningerne ikke
folges.

Installer ikke enheden pa
fugtige, glatte eller
stgvede steder, og lad
den ikke blive
eksponeret for direkte
sollys og vand.

Installer ikke enheden
naer varmeelementer
eller brandbare
materialer.

Hvis der er strgmsvigt,
ma laget ikke dbnes.
Frosne madvarer bgr
ikke blive pavirket, hvis
stromsvigtet varer
mindre end 20 timer.
Hvis stromsvigtet varer
lengere, skal maden
kontrolleres og spises
gjeblikkeligt, eller den
skal tilberedes og
derefter fryses igen.

Hvis du opdager, at laget
til fryseren er besveerligt
at dbne, lige efter du har
lukket det, er det helt
normalt. Dette skyldes
trykforskellen, der er ved
at blive udlignet, og laget
kan abnes normalt efter
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et par minutter.

Undlad at tilslutte

enheden til el-

forsyningen, fgr al °
emballage og alle
transportbeskyttelser er

blevet fjernet.

Lad den sta i mindst 4

timer, fgr den teendes, °
for at tillade

kompressorolien at

seette sig, hvis enheden

har veeret transporteret

vandret.

Denne fryser ma kun

anvendes til dens

tilsigtede brug (dvs.

opbevaring af spiselige
madvarer). °
Undlad at opbevare

medicin eller
forskningsmaterialer i °
vinkglerne. Nar
materialer, der kraever
streng kontrol af
opbevaringstemperature
r, skal lagres, er det
muligt, de vil blive
forringet, eller at der kan
opsta ukontrollerbare
reaktioner, der kan .
forarsage risici.

Inden der foretages

nogen handlinger, skal
stremstikket tages ud af
kontakten.

Ved levering skal man
kontrollere, at produktet
ikke er beskadiget samt
at alle dele og al tilbehgr
er i perfekt stand.

Hvis der opdages en
laekage i kglesystemet,
ma man ikke rgre ved
veegudtaget og man ma
ikke bruge dben ild. Aben
vinduet og lad frisk luft
komme ind i rummet.
Ring derefter til et
servicecenter med
henblik pa reparation.
Brug ikke
forlengerledninger eller
adaptere.

Undlad at traekke i eller
folde ledningen eller at
rgre ved stikket med
vade haender.

Undlad at beskadige
stikket og/eller
ledningen; dette kan
forarsage elektriske stgd
eller brand.

Hvis den medfglgende
ledning er beskadiget,
skal den udskiftes af
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forhandleren, en
servicereprasentant
eller en anden
tilsvarende kvalificeret
person for at undga
farer.

Undlad at placere eller
opbevare meget
brandbare og meget
flygtige materialer sa
som ater, benzin,
flaskegas, propangas,
spraydaser med drivgas,
lim, ren alkohol osv. i
enheden, da disse
materialer kan forarsage
eksplosioner.

Undlad at opbevare
brandbare spraydaser sa
som eksempelvis
spraymaling i neerheden
af vinkgleren. Det kan
forarsage en eksplosion
eller brand.

Undlad at placere
genstande og/eller
beholdere, der er fyldte
med vand ovenpa
enheden.

Vi anbefaler ikke brugen
af forleengerledninger og
flervejsadaptere.
Undlad at udsaette

enheden for brand. Sgrg
for ikke at beskadige
kplekredslgbet/rgrene i
enheden ved transport
eller brug. Ved skader
ma enheden ikke
udseettes for aben ild og
potentielle
antaendingskilder, og
rummet, hvor enheden
er placeret, skal
gjeblikket udluftes.
Kglesystemet, der er
placeret bagved oginde i
vinkgleren indeholder
kglevaeske. Derfor skal
man undga at beskadige
rerene.

Brug ikke elektriske
anordninger inde i
enhedens
opbevaringsrum, med
mindre de er af en type,
der er anbefalet af
producenten.

Undlad at beskadige
kglekredslgbet.

Brug ikke mekaniske
enheder eller andre
hjeelpemidler til at
fremskynde
afrimningsprocessen,
med mindre de er
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anbefalet af
producenten.

Brug ikke elektriske
anordninger inde i
opbevaringsrummene,
med mindre de er af en
type, der er anbefalet af
producenten.

Undlad at rgre ved
interne kgleelementer,
iseer med vade hander,
for at undga revner eller
skader.

Hold
ventilationsabningerne i
enheden eller i den
indbyggede struktur fri
for blokeringer.

Brug ikke spidse eller
skarpe genstande sa som
knive eller gafler til at
fierne isen.

Brug aldrig hartgrrer,
elektriske varmeenheder
eller andre elektriske
apparater til afrimning.
Undlad at skrabe med en
kniv eller en skarp
genstand for at fjerne
frost eller is. Dette kan
skade kplekredslgbet og
vaeske fra dette kan
forarsage brand eller

beskadige dine gjne.
Brug ikke mekaniske
enheder eller andet
udstyr til at fremskynde
afrimnings-processen.
Undga under alle
omstaendigheder brugen
af dben ild eller elektrisk
udstyr sa som
varmeelementer,
damprensere, lys,
olielamper og lignende til
at fremskynde
afrimningsfasen.

Brug ikke vand til at
vaske kompressoren,
men tgr den af med en
tor klud efter renggring
for at undga rust.

Det anbefales at holde
stikket rent. Alle former
for st@v pa stikket kan
veere arsag til brand.
Produktet er
udelukkende designet og
bygget til brug i
hjemmet.

Garantien annulleres,
hvis produktet installeres
eller anvendes til
kommercielle eller ikke-
husholdningsformal.
Produktet skal installeres
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korrekt, placeres og
betjenes i
overensstemmelse med
de vejledninger, der
fremgar af
brugervejledningen, der
medfglger.

Garantien galder kun for
nye produkter, og kan
ikke overfgres, hvis
produktet videreszlges.
Vores virksomhed
fralaegger sig ethvert
ansvar for tilfeeldige eller
pafglgende skader.
Garantien forringer ikke
pa nogen made dine
lovbestemte eller
juridiske rettigheder.
Undlad at foretage
reparationer pa denne
vinkgler. Alle indgreb ma
kun foretages af
kvalificerede personer.
Hvis du bortskaffer et
gammelt produkt, med
en |3s eller en haspe pa
lagen, skal du sikre, det
efterlades sikket for at
forhindre, at bgrn kan
blive lukket inde.

Denne enhed kan bruges
af bgrn fra 8 ar og af

personer med nedsatte
fysiske sansemaessige
eller mentale evner eller
som mangler erfaring og
viden, forudsat at de har
faet tilstraekkelige
anvisninger i forhold til,
hvordan man bruger
enheden pa en sikker
made, saledes at de
forstar de involverede
farer.
Bgrn ma ikke lege med
enheden. Bgrn ma ikke
foretage renggring eller
vedligeholdelse pa
enheden, med mindre de
er under opsyn.
Lase: Hvis dit
kglefryseskab er udstyret
med en |3s for at
forhindre at bgrn bliver
lukket inde, skal ngglen
opbevares uden for
barns raekkevidde og
ikke i neerheden af
enheden. Ved
bortskaffelse af et
gammel kglefryseskab
skal alle gamle l3se og
hasper braekkes af som
en sikkerhed.
Hvad angar vinkgleskabe:
»Apparatet er udelukkende
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beregnet til opbevaring af
vin.«

e Hvad angar fritstdende
apparater fglgende tekst:
»Dette kgle/fryseapparat er
ikke beregnet til brug som
indbygget apparat.«

e Hvad angar apparater uden
4-stjernerum: »Dette
kole/fryseapparat er ikke
egnet til indfrysning af
fedevarer.«.

KOMBINATIONSK@LESKAB
HOOVER

Klimaklasse

Dette apparat er designet til at fungere i det
begraensede interval af den omkringvaerende
temperatur afhaengigt af klimazoner. Brug ikke
enheden ved temperaturer, der er udenfor
graenserne. Din enheds klimaklasse er angivet pa
maerkaten med teknisk beskrivelse inde i
kgleskabsrummet.

Klimaklasse Umgeb. T. (°C) Umgeb. T. (°F)
SN Von 10 bis 32 Von 50 bis 90
N Von 16 bis 32 Von 61 bis 90
ST Von 16 bis 38 Von 61 bis 100
T Von 16 bis 43 Von 61 bis 110

— udvidet tempereret (SN): »Dette
kole/fryseapparat er beregnet til brug ved en
omgivelsestemperatur pa mellem 10 °C og

32 °C.«

— Tempereret (N): »Dette
kole/fryseapparat er beregnet til brug ved en
omgivelsestemperatur pa mellem 16 °C og

32 °C.«

— Subtropisk (ST): »Dette
kole/fryseapparat er beregnet til brug ved en
omgivelsestemperatur pa mellem 16 °C og

38 °C.«

— Tropisk (T): »Dette kgle/fryseapparat
er beregnet til brug ved en omgivelsestemperatur
pé mellem 16 °C og 43 °C.«

TRANSPORTVE]JLEDNINGER

Denne enhed ma kun transporteres i lodret,
opretstaende position. Den medfglgende emballage
skal vaere intakt under hele transporten. Hvis
produktet transporteres vandret, ma det kun laegges
pa venstre side (nar man star ved lagen) og det ma
ikke tilsluttes indtil mindst 4 timer efter, for at give
systemet lov til at seette sig, efter enheden rejses op
til lodret igen.

1. Overholdes dette ikke, kan det resultere i, at
der sker skader pa enheden. Producenten er
ikke ansvarlig, hvis disse anvisninger ikke
fglges.

2. Enheden skal beskyttes mod regn, fugt og
andre atmosfaeriske pavirkninger.

INSTALLATIONSVEJLEDNINGER

1. Hvis det er muligt, skal man undga at placere
enheden naer komfurer, radiatorer eller i
direkte sollys, da dette kan ggre, at
kompressoren kgrer i lange perioder. Hvis
enheden installeres naer en varmekilde eller et
kgleskab, skal fglgende frirumsafstande
overholdes:

Fra komfurer 4" (100 mm)
Fra radiatorer 12" (300 mm)
Fra kgleskabe 4" (100 mm)

2. Serg for, der er tilstraekkeligt plads med en
gennemsnitstemperatur mellem 16 °C og 32 °C
omkring enheden for at sikre, at der cirkulerer
frisk luft omkring. Der bgr vaere en plads pa
mindst 9 cm bagved og 2 cm i siderne.

3. Enheden skal placeres pa en jeevn overflade.

Det er forbudt at bruge kgleskabet udenfor.

5. Beskyt enheden mod fulgt. Placer ikke fryseren
i et fugtigt omrade, da det kan bevirke, at
metaldelene ruster. Sprgjt ikke vand pa
fryseren, da det kan svaekke isolering og

»
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forarsage laekager.

Vi henviser til afsnittet “Renggring og pleje”
for klarggringen af enheden fgr brug.

Hvis fryseren installeres i uopvarmede
omrader sa som garager, kan der i koldt vejr

danne sig kondens pa de udvendige overflader.

Dette er helt normalt og er ikke en fejl. Fjern
dette ved at tgrre enheden over med en tgr
klud.

Placer aldrig kgleskabet i en vaegfordybning
eller i skabe, mens det kgrer, da risten pa
bagsiden og siderne kan blive meget varme.

Overdaek ikke kgleskabet med stof eller andet.

Beskrivelse

Kgleskabshylder

Crisper Cover

Grgntsager og frugt
skarpere

Fryseskuffer

Justerbare fgdder

bl W [N]|F

Kgleskabsdgrreoler

]

Beskrivelse

Kgleskabshylder

Crisper Cover

Grgntsager og frugt skarpere

Fryseskuffer

Justerbare fgdder

Kgleskabsdgrreoler

Njo(u|_[w|N|[F-

Montering af vandtank

S

Beskrivelse

Kgleskabshylder

Crisper Cover

Grgntsager og frugt
skarpere

Fryseskuffer

Justerbare fgdder

Kgleskabsdgrreoler

Beskrivelse

Kontrolpanel

Kgleskabshylder

Crisper Cover

Grgntsager og frugt skarpere

Fryseskuffer

Justerbare fgdder

Kgleskabsdgrreoler
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Kgleskabsdgrreoler
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No | Beskrivelse

1 Kontrolpanel

2 Kgleskabshylder

3 Crisper Cover

4 Grgntsager og frugt skarpere

5 Fryseskuffer

6 Justerbare fgdder

7

8

Montering af vandtank

No Beskrivelse

Lyskontakt

Kgleskabshylder

Lys

Skarpere kasse

Crisper kasse daeksel

Fryseskuffer

N[~ |W[(N|-

Dgr altan

Den mest energibesparende konfiguration kraever
placering af skuffer, madboks og hylder i produktet.

Se ovenstaende billeder.

FORSTE ANVENDELSE

Inden du begynder at bruge fryseren, skal du
kontrollere, at:

1. Den er tgr indvendig og at der kan cirkulere

luft omkring bagved.

2. Renggr den indvendig, som angivet under
afsnittet “PLEJE” (elektriske dele pa kgleskabet
ma kun tgrres med en tgr klud).

3. Vent med at teende kgleskabet/fryseren indtil
4 timer efter, det er blevet flyttet.
Kglervaesken skal bruge tid til at seette sig. Hvis
apparatet slukkes, ventes 30 minutter, fgr det
teendes igen, saledes at kglervaesken kan saette
sig.

4. Inden kgleskabet sluttes til el-nettet.
Termostathjulet er placeret inden i
kgleskabsrummet.

5. Drej termostathjulet til ”3” og teend for
stremmen til kgleskabet. Kompressoren og
lyset i kgleskabet aktiveres.

6. Inden du opbevarer madvarer i dit kgleskab,
skal du slukke for det og vente i 24 timer for at
sikre, det fungerer korrekt, samt for at tillade
at fryserens/kgleskabets temperatur falder til
den korrekte temperatur.

7. Abn dgren 30 minutter senere. Hvis
temperaturen i kgleskabet er faldet
navneveerdigt, betyder det, at systemet
fungerer korrekt. Nar kgleskabet har kgrt i en
periode, indstiller temperaturvaelgeren
automatisk temperaturen inden for
grenserne.

KOMBINATIONSDRIFT

Tilslutning af apparatet til stremmen fgrste gang:
Nar apparatet tilsluttes til strammen fgrste gang,
taendes displayet i 2 sekunder, inden det bliver
normalt, og apparatet kgrer med intelligensfunktion.
Displaykontrol: Nar kgleskabsdgren er lukket, og der
ikke sker nogen handling i 3 minutter, sa slukkes
displaylyset.

Nar displaylyset er slukket, skal du abne
kgleskabsdgren eller trykke pa en hvilken som helst
knap for at taende den.

DET VERTIKALE DISPLAY (Kun pa
nogle modeler)

f= Jio

Temperaturknap for kaleskabet -—

Temperaturknap for fryseren

Betjeningsknap | 4

Bekraeftelsesknap

TEMPERATURINDSTILLING: Klik pa knappen Fridge

(Kgleskab) eller Freezer (Fryser), og nar symbolet
blinker, kan temperaturen indstilles. Nar knappen
trykkes, @endres temperaturen tilsvarende.

Temperaturer kan ikke indstilles under Fast cooling
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(hurtigkgling), Fast freezing (hurtigfrysning), Smart
ECO og Vacation (ferie). Under temperaturindstilling,
hvis der ikke trykkes pa nogen knapper i 5 sekunder,
holder knappen op med at blinke, og den indstillede
temperatur traeder i kraft.

SMART ECO: Aktiver Smart Eco-knappen for at
indstille temperaturen pa kgleskabet til de bedste
energieffektivitetsforhold (+ 4 °C for kgletemperatur,
-18 °C for frysetemperatur).

For at aktivere Smart Eco-tilstand: Klik pa "option",
indtil den blinker, og klik derefter pa "OK" for at
starte denne funktion.

For at deaktivere Smart Eco: Klik pa "option", indtil
den gar til Smart ECO, klik pa "OK" for at afslutte
denne funktion. Lyset slukker.

FAST COOLING (hurtigkgling): Aktiver hurtig
kglingstilstand for at starte en hurtig nedkgling af
kgleskabet. Funktionen aktiveres og bekraeftes ved at
det dedikerede LED-ikon taendes.

For at anvende Fast cooling-tilstand: Klik pa "option",
indtil den blinker i "Fast cooling", og klik derefter pa
"OK" for at starte denne funktion.

For at deaktivere Fast cooling-tilstand: Klik pa
"option", indtil den gar til "Fast cooling", og klik
derefter pa "OK" for at deaktivere denne funktion.
FAST FREEZING (hyrtigfrysning): Aktiver hurtig
frysning for hurtigt at fryse store maengder mad,
hvilket bevarer madens naeringsegenskaber. Nar
lyset for hurtig frysning slukkes, vender
frysetemperaturen tilbage til vaerdien inden hurtig
frysning. Nar hurtig frysningstid er ovre (26 timer),
deaktiveres den automatisk. Ved begyndelse af
ferieindstilling (Vacation), stopper hurtigfrysning.
For at anvende Fast freezing-tilstand: Klik pa "option",
indtil den blinker i "Fast freezing", og klik derefter pa
"OK" for at starte denne funktion.

For at deaktivere Fast freezing-tilstand: Klik pa
"option", indtil den gar til "Fast freezing", og klik
derefter pa "OK" for at deaktivere denne funktion.
VACATION (FERIE): | tilfaelde af leengere stop kan
feriefunktionen bruges. Denne funktion deaktiverer
kgleskabsrummet, mens fryseren forbliver teendt.
Sgrg for, at der ikke er mad i kgleskabet, nar du vil
anvende denne funktion. Funktionen aktiveres og
bekraeftes ved at det dedikerede LED-ikon taendes.
Nar lyset for ferie slukkes, vender
kgleskabstemperaturen tilbage til veerdien inden
ferien.

Ferie afsluttes under funktionerne Smart ECO og Fast
Cooling.

For at anvende Vacation-tilstand: Klik pa "option",
indtil den blinker i "Vacation", og klik derefter pa
"OK" for at starte denne funktion.

For at deactivere Vacation: Klik pa “option”, indtil
den gar til “Vacation”, og klik sa op “OK” for at
deaktivere denne funktion.

POWER OFF MEMORY (SLUK-HUKOMMELSE):
Kgleskabet kan automatisk gemme alle indstillinger i
tilfeelde af slukning. Nar enheden tilsluttes igen,
kgrer kgleskabet med indstillingerne fra fgr
strammen slukkedes.

POWER-ON DELAY (FORSINKET TZANDING): For at
forhindre skade pa kgleskabet i tilfeelde af pludselig

strgmafbrydelse, starter enheden ikke straks, hvis
slukketiden var mindre end 5 minutter.

FREZER OVER-TEMPERATURE ALARM (ALARM VED
H@J FRYSERTEMPERATUR) (kun i tilfaelde af
taending): Nar frysetemperaturen er hgjere end 10 °C,
nar den fgrste gang tilsluttes til stremmen, s3 taendes
symbolet for frysekammeret, og nummeret, der viser
temperaturen, blinker.

Tryk pa en vilkarlig knap, eller vent i 5 sekunder, den
holder op med at blinke og gar tilbage til den
indstillede temperatur.

REFRIGERATOR DOOR OPENING ALARM (ALARM
VED ABEN K@LESKABSD@R): Nar kpleskabet star
abent i 3 minutter, lyder alarmen. Luk dgren, eller
tryk pa en vilkarlig knap for at stoppe alarmen, men
for sidstnaevnte, lyder alarmen igen efter 3 minutter.
SENSOR FAULT ALARM (ALARM VED SENSORFEIL):
Nar den viser "EQ", "E1", "E2" eller andre unormale
symboler, er der opstaet en sensorfejl, og kgleskabet
skal repareres.

MEST ANVENDTE PA DET VERTIKALE
DISPLAY (Kun pa nogle modeler)

Koleskab-/frysertemperatur

WLED-ikon

Temperaturingstilling

END/SLUK JIngstillingsknap

Eco Mode-knappen «

Ay fresh
oFerie
Hurtigkplings-knap + Hurtigfrysning-knap

Wi-Fi-knap + sldseknap

ALWAYS FRESH: Pa modeller med Always Fresh
Technology skal man trykke pa knappen "Always
Fresh" for at aktivere funktionen.

Knappen SETTING (indstilling): Tryk pa "SETTING" for
at eendre temperaturen.

Nar knappen trykkes for fgrste gang: Du kan aendre
kgletemperaturen med A PLUS og ¥ MINUS.

Nar knappen trykkes for anden gang: Du kan aendre
kgletemperaturen med A PLUS og ¥ MINUS.

P& modeller med Always Fresh Technology skal man
trykke pa knappen "Setting" i 3 sekunder for at
deaktivere og aktivere displayet.

ON/OFF-knap: For at teende for kgleskabet skal du
trykke pd ON/OFF-knappen i 3 sekunder. For at
slukke for kgleskabet skal du trykke pa ON/OFF-
knappen i 3 sekunder.

Standby-tilstand: For at spare energi er det muligt at
aktivere standby-tilstand. Kgleskabet vil fungere i
normal tilstand, og alle LED'er slukkes.

For at ga i standby-tilstand: Tryk pa ON/OFF-knappen i
1 sekund.

For deaktivere standby-tilstand: Tryk p& ON/OFF-
knappen i 1 sekund. Kgleskab tilbage til normal drift.
ECO MODE-knap: Tryk pa knappen Eco Mode for at
indstille kgleskabets temperatur til de bedste
energieffiktivitetsforhold (+5°C for kgleskab, -18°C
for fryser). Hvis du vil forlade ECO-funktionen, skal du
trykke pa Eco Mode-knappen igen, sa vender
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kgletemperaturen tilbage til normal drift.
FERIE-knap: | tilfeelde af leengere stop kan
feriefunktionen bruges. Denne funktion deaktiverer
kgleskabsrummet, mens fryseren forbliver teendt.
Sgrg for, at der ikke er mad i kgleskabet, nar du vil
anvende denne funktion. Funktionen aktiveres og
bekreeftes ved at det dedikerede LED-ikon teendes.
Hvis du vil deaktivere ferie-funktionen, skal du trykke
pa Ferie-knappen igen, ferie-lyset slukkes, og
kgleskabstemperaturen vender tilbage til vaerdien
inden ferie-tilstand.

SUPER COOLING-knap: Tryk pa Super Cooling-
knappen for at aktivere hurtigkglingstilstand for at
starte en hurtig nedkgling af kgleskabet. Funktionen
aktiveres og bekrzeftes ved at det dedikerede LED-
ikon taendes.

Hvis du vil forlade Super cooling-funktionen, skal du
trykke pa Super cooling-knappen igen, sa vender
kgletemperaturen tilbage til normal drift.

SUPER FREEZING-knap: Tryk pa Super freezing-
knappen for at aktivere hurtig frysning for hurtigt at
fryse store maengder mad, hvilket bevarer madens
neeringsegenskaber. Hvis du vil forlade Super
freezing-funktionen, skal du trykke pa Super freezing-
knappen igen, sa vender kgletemperaturen tilbage til
normal drift.

WI-Fl-knap: Dette apparat er udstyret med OneFi+-
teknologi, der ggr det muligt at styre det eksternt via
appen. Tryk pa OneFi+-knappen for at aktivere Wi-Fi-
funktionen.

Tilmelding af maskinen (i app'en): Download Hoover
Wizard-app'en pa din enhed. Hoover Wizard-app'en
er tilgaengelig for bade Android og iOS, bade til
tabletter og smartphones. Fa alle detaljerne om
OneFi+-funktionerne ved at gennemse app'en i
DEMO-tilstand.

Abn appen, opret brugerprofilen, og tilmeld
apparatet ved at fglge instruktionerne pa enhedens
display eller "Hurtigguiden" sat pa maskinen. Denne
operation er kun ngdvendig ved den fgrste
installation. For at faerdigggre tilmeldingen skal du
fglge instruktionerne pa din smartphones skaerm.
Kaleskabsbrug fiernbetjent via app'en: Nar
tilmeldingen er gennemfgrt, teendes Wi-Fi-LED'en.
Fra nu af er det muligt at styre produktet ved hjzelp
af knapperne pa displayet eller gennem app'en:
begge indstilles i henhold til den sidst givne
kommando.

LAS-knap: Tryk pa Las-knappen for at blokere
displayets brugergraenseflade. (Las-ikonet teendes,
"LO" vises pa displayet, og efter 2 sekunder viser
kgle- og frysetemperaturen genopretning). Hvis du
vil afslutte Las-funktionen, skal du trykke pa Las-
knappen igen i 3 sekunder, og sa afslutter kgleskabet
lasfunktionen.

INTERN BRUGERGRZNSEFLADE
(Kun pa nogle modeller)

) S

N

SET-knap: Tryk pa SET-knappen for at indstille

temperaturen, indtil du nar det gnskede niveau, hvor
niveau 1 er det varmeste og niveau 4 er det koldeste.
Under normale driftsforhold anbefaler vi at bruge en
mellemliggende indstilling (niveau 2).

Nar indstillingen traeder i kraft, lyser indikatoren i 3
min. og slukkes derefter.
Fabriksindstillingstemperaturen er indstillet til 2.
Tryk pa "SET-knappen" i mere end 3 sek. og ga ind i
hardwarens selvkontrolprogram. Hardwarens
selvkontroloperation er effektiv inden for 10
minutter, og den lange knap-operation er ugyldig
efter 10 minutter.

WI-FI-knap: Dette apparat er udstyret med OneFi+-
teknologi, der ggr det muligt at styre det eksternt via
appen. Tryk pa Wi-Fi-ikonet i 3 sekunder for at
aktivere Wi-Fi-funktionen, og ikonlampen skifter fra
hvid til bla.

Tilmelding af maskinen (i app'en): Download
Wizard-app'en pa din enhed. Hoover Wizard-app'en
er tilgaengelig for bade Android og iOS, bade til
tabletter og smartphones. Fa alle detaljerne om
OneFi+-funktionerne ved at gennemse app'en i
DEMO-tilstand.

Abn appen, opret brugerprofilen, og tilmeld
apparatet ved at fglge instruktionerne pa enhedens
display eller "Hurtigguiden" sat pa maskinen. Denne
operation er kun ngdvendig ved den fgrste
installation. For at faerdigggre tilmeldingen skal du
fglge instruktionerne pé din smartphones skaerm.
Koleskabsbrug fjernbetjent via app'en: Nar
tilmeldingen er gennemfgrt, teendes Wi-Fi-LED'en.
Fra nu af er det muligt at styre produktet ved hjaelp
af knapperne pa displayet eller gennem app'en:
begge indstilles i henhold til den sidst givne
kommando.

FAST COOL-knap: Nar der trykkes pa "FAST COOL-
knappen", aktiveres hurtig kglefunktion i henhold til
de 21 °C pd kontrolpanelet. Maksimal driftstid er 3
timer, efter dette indstilles temperaturen til 1.

Hvis "SET-knappen" trykkes i Igbet af hurtigkgling, sa
deaktiveres den gjeblikkelige kglefunktion straks, og
gar til standarden i kontrolpanelet.

TEKNISKE EGENSKABER
HUMIDITY
EQUALISER (Kun p4

nogle modeller)

Den eksklusive Hoover Humidity
Equalizer (fugtighedsudligner)

bruger den fugtighed, der \
naturligt frembringes af frugt og
gront, til altid at holde et fugtighedsniveau pa
mellem 85% og 95%.

ALWAYS FRESH TECHNOLOGY (Kun pﬁ
nogle modeller)

Det er den innovative teknologi fra Hoover, som
gor det muligt at bevare levnedsmidlerne pa
bedre made i leengere tid, bade i kgleskab og
fryser.

Always Fresh fremmer holdbarheden og
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opbevaringen af levnedsmidler ved at interagere
med deres enzymaktiviteter gennem aktiveringen
af vandmolekylerne, som forekommer naturligt i
dem.

Opbevaringsteknologien aktiveres gennem en
tilhgrende trykknap pa displayet.

Always Fresh skal slas fra under test af
energiforbruget.

VANDDISPENSER (Kun pé nogle

modeller)
Vanddispenseren giver
dig mulighed for at fa
keligt vand uden at
abne kgleskabsdgren.
Inden fgrste brug

Fgr du bruger
vanddispenseren for
forste gang, skal du
fjerne og renggre vandtanken inde i kgleskabet.

- Lgft vandtanken ud af kgleskabet.

- Abn daekslet til vandtanken, og renggr vandtanken
og deekslet med varmt saebevand. Skyl grundigt.

- Efter renggring skal du saette daekslet tilbage pa
vandtanken og satte den pa kgleskabsdgren igen.

- Renggr doseringspuden uden for kgleskabsdgren.
Fyld vandtanken med vand

- Abn det lille daeksel.

- Fyld vandtanken med drikkevand op til maks.-linjen.
- Luk det lille daeksel.

Fyld glasset

For at fylde vand i et glas (eller en beholder) skal du
forsigtigt skubbe til deekslet med glasset. For at
standse vandstrgmmen skal du fjerne glasset fra
dispenseren.

X
=)
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Tips til perfekt opbevaring af mad i

kgleskabet

Veer szerlig omhyggelig med kgd og fisk: tilberedt
kgd skal altid opbevares pa en hylde over rat kgd for
at undga bakterieoverfgrsel. Opbevar rat kgd pa en
tallerken, der er stor nok til at indsamle saften og
tildaek kgdet med frysefolie.

Ggr plads omkring madvarerne: dette giver den
kolde luft mulighed for at cirkulere omkring i
keleskabet, og sikrer at alle dele af kpleskabet holdes
kolde.

Indpak madvarerne: for at undga at de tager smag
fra hinanden eller at maden bliver tgr, bgr man
indpakke madvarerne separat. Frugt og grgntsager
behgver ikke at blive pakket ind.

Forhandstilberedte madvarer skal nedkgles korrekt:
lad alle de tilberedte madvarer kgle helt ned, inden
de placeres i kgleskabet. Dette er med til at
forhindre, at den indvendige temperatur i kgleskabet
stiger.

Luk lagen: for at forhindre at den kolde luft treenger
ud, bgr du forsgge at mindske antallet af gange,
lagen abnes. Nar du har handlet, skal du sortere de
madvarer fra, der skal i kgleskabet, inden du abner
lagen. Abn kun lagen for at saette madvarer ind eller

tage dem ud.

Sadan kan maden opbevares i
koleskabet

Placer forskellige madvarer i
forskellige rum i henhold til
nedenstdende tabel

Kgleskab Type mad

. Mad med naturlige
konserveringsmidler,
sasom syltetgj, juice,

Dgr eller altaneri drikkevarer,

kgleskabet krydderier.

. Opbevar ikke
letfordaervelige
fpdevarer

. Frugt, krydderurter og
grgntsager skal
anbringes separat i
den skarpere
beholder

. Opbevar ikke
bananer, Igg,
kartofler, hvidlgg i

Crisper skuffer
(salat skuffe)

kgleskabet
Kgleskabshylde - . Mejeriprodukter, g
midt
. Fgdevarer, der ikke
Kgleskabshylde - behgver at samles,
top sasom madlavede,
delikatesser, rester.
. Fgdevarer til
langtidsopbevaring
. Nederste skuffe til ra
megde, fjerkrae, fisk
Fryseskuffe (r) / . Mellemskuffe til
bakke frosne gregntsager,
chips.

. Topbakke til is,
frossen frugt, frosne
bagveerk.

Koldt omrade: det er her, du skal opbevare
madvarer, der holder lzengere, hvis de holdes
nedkglede. Mzlk, &g, yoghurt, frugtjuice, harde oste
f.eks. cheddar. Abne glas og flasker med
salatdressinger, saucer og syltetgj. Fedtstoffer f.eks.
smgr, margarine, smgrepalaeg,
madlavningsfedtstoffer og almindeligt fedt.
Koldeste omrade (0 °C til 5 °C): her opbevares de
madvarer, der skal vaere kolde for at bevare
friskheden:

-Ré og ikke-tilberedte madvarer skal altid indpakkes.
-Forhandstilberedte og nedkglede madvarer som
eksempelvis feerdigtilberedte maltider, madteerter,
blgde oste.

-Preetilberedte madvarer som eksempelvis skinke
-Tilberedte salater (herunder indpakkede grgnne
salater, ris, kartoffelsalat osv.).

-Desserter og creme fraise, hjemmelavet mad og
rester eller cremekager.
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Grentsagsskuffe: her findes den hgjeste fugtighed.
Grgntsager, frugt, salat som eksempelvis
icebergsalat, hele tomater, radiser osv. kan
opbevares her.

VI ANBEFALER AT ALLE PRODUKTER |
GRONTSAGSSKUFFEN PAKKES IND.

BEMZRK: Indpak og opbevar altid rat kgd, fjerkrae og
fisk pa den nederste hylde, nederst i kpleskabet. Pa
den made drypper der ikke saft pa andre fgdevarer.
Opbevar ikke brandbare gasser eller vaesker i
kgleskabet.

Hvis temperaturen i fryserummet efter 3 timers drift
overstiger -12 °C, aktiveres en alarm, der lyser og
udsender lydligt signal.

Opbevaring af frossen mad
Forhandspakkede frosne madvarer skal
opbevares i overensstemmelse med
producentens anvisninger i et fryserum.
For at sikre, at den hgje kvalitet, producenten af
de frosne fgdevarer har opndet, bevares, skal

forarsage "frostbid”
pa leberne.

Altid vaelge madvarer af hgj
kvalitet og sgrge for, det er
renset ordentligt, inden det
fryses.

Opbevare giftige eller
farlige substanser i
fryseren.

Indpakke alle madvarer i
sglvpapir eller frostsikre
plastikposer og sgrge for at
lukke luften ud.

Indpakke frosne fgdevarer,
du kgber, og leegge dem
hurtigst muligt i fryseren.

Opbevare madvarer i
kortest mulig tid og
overholde datoerne
for "Bedst fgr”

og "Anvendes inden”.

fglgende overholdes:

1. Leeg madvarerne i fryseren hurtigst muligt

efter kgbet.

2. Overhold datoerne for “Bedst fgr” og

”Anvendes inden”.

Du skal

Du skal ikke

Optp maden fra fryseren
grundigt i kgleskabet eller i
en mikroovn ud fra
optgnings- og

tilberedningsvejledningerne.

Anvende spidse eller
skarpe genstande sa
som knive eller gafler
til at fjerne isen.

T frossent kgd helt op
inden tilberedning.

Leegge varm mad i
fryseren. Lad den kgle
ned fgrst.

Opbevare forhandsfrosne
madvarer i
overensstemmelse med de
vejledninger, der forefindes
pa pakkerne, du kgber.

Leegge flasker med
vaesker eller daser der
indeholder
kulsyreholdige drikke
i fryseren, da de kan
spraenge.

Kontrollere indholdet i
kgleskabet med
regelmaessige mellemrum.

Fjerne ting, fra
fryseren med vade
hander.

Renggre og afrime dit
kgleskab regelmaessigt.

Fryse kulsyreholdige
drikkevarer.

Klarggre mad der skal fryses
i sma portioner for at sikre,
de fryser hurtigt.

Spise is og isterninger
direkte fra fryseren.
Det kan

For yderligere oplysninger om opbevaring henvises
til appen og "Tips og tricks”.

. Det foreslas at indstille temperaturen til
4°C i kgleskabet, og om muligt til -18°C i
fryserummet.

. For de fleste fgdevarekategorier opnas
den lzengste opbevaringstid i kgleskabet ved koldere
temperaturer. Da nogle bestemte produkter (som
friske frugter og grentsager) kan blive beskadiget ved
koldere temperaturer, foreslas det at opbevare dem i
frisk-skufferne, nar de er til stede. Hvis de ikke er til
stede, opretholdes en gennemsnitlig indstilling af
termostaten.

. For frosne fadevarer henvises til den
opbevaringstid, der er skrevet pa
fedevareemballagen. Denne opbevaringstid opnas,
nar indstillingen respekterer rummets
referencetemperaturer (1-stjerne -6 °C, 2-stjerner -
12 °C, 3-stjerner -18 °C).

ENERGIBESPARELSE

For at spare mere pa energien anbefaler vi:

. Enheden skal installeres vaek fra varmekilder
og ma ikke udsaettes for direkte sollys. Det skal
vaere pa et godt ventileret sted.

. Undga at placere varm mad i kgleskabet for at
undga at den indvendige temperatur stiger og
dermed forarsager, at kompressoren kgrer
hele tiden.

. Undlad at proppe for mange madvarer i
kgleskabet, da det forhindrer korrekt
luftcirkulation.

. Afrim enheden, hvis der er isforekomster for at
pge kuldeoverfgrslen.

. Ved strgmsvigt anbefaler vi, at kgleskabsdgren
holdes lukket.

. Undga for sa vidt muligt at abne, eller lade
ldgerne sta abne.

. Undga at indstille temperaturen til for kolde
kuldegrader.

. Fjern stgv pa bagsiden af enheden.
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PLEJE

Afrimning

Dette apparat har et automatisk afrimningsanlzeg, sa
det ikke er ngdvendigt at afrime manuelt.

Renggring og pleje

Efter afrimningen skal kglefryseskabet renggres
indvendigt med en svag oplgsning af tvekulsurt
natron. Der skylles efter med varmt vand, tgrres med
en fugtig svamp eller en klud og til sidst tgrres
enheden af. Vask kurvene i varmt seebevand og sgrg
for, de er helt tgrre, inden de seettes tilbage i
kglefryseskabet. Der kan danne sig kondens pa
kgleskabets bagvaeg; men det vil normalt Igbe ned a
bagvaeggen og ind i draenhullet bagved
grentsagsskuffen.

Draenhullet er udstyret med en “renggringsstift”.
Dette sikrer, at der ikke kan komme sma stykker mad
ned i draenet. Nar du har rengjort kgleskabet
indvendigt og fjernet alle madrester, anvendes
"renggringsstiften” til at sikre, at der ikke er
blokeringer i hullet. Brug almindelig
mgbelpudsemiddel til at renggre kglefryseskabet
udvendigt. Sgrg for at lagerne er lukkede, s der ikke
traenger noget ind ved de magnetiske lagepakninger
eller ind i selve enheden.

Kondensatorens rist bagpa kglefryseskabet og de
tilstedende rum kan stgvsuges med det blgde
bgrstetilbehgr.

Anvend ikke skrappe renggringsmidler, skuresvampe
eller oplgsningsmiddel til at renggre nogen dele af
kglefryseskabet.

UDSKIFTNING AF LYSET I

ENHEDEN

1. Fgr du skifter LED-lampen, skal du altid
afbryde strgmforsyningen.

2. Hold og Igft deekslet til LED-lyset.

3. Fjern den gamle LED ved at skrue den mod
uret.

4. Udskift med en ny LED-paere ved at skrue den
ind med uret og sgg for, at den sidder korrekt i
fatningen.

5.  Seet lysdaekslet pa igen, og slut kgleskabet til
stremmen igen.

VEND K@LESKABSD@REN

Tag kgleskabsdgren af
a.Brug et stykke veerktgj til at fjerne skruen fra
haengselsdaekslet, og fjern derefter
sidstnaevnte. Indsaet kommunikationslinjen i
hullet i den gverste del af kabinettet.
b. Brug et stykke veerktgj til at fijerne de 4
skruer fra det gverste hangselsdaeksel, og
fjern derefter sidstnaevnte.
Traek dgrbgsningen og den lille endehzette pa
dgren op.
c. Sat dgrbgsningen og dgrens
kommunikationslinje ind i hullet pa dgren, og
sat det lille endedaeksel pa.

d. Brug et stykke vaerktgj til at fijerne de 2
skruer som vist i nedenstaende figur for at
fierne huldakslet pa kabinettets overdel og fa
kabinettet ud af hullet.

Lirk det lille endedaeksel pa dgren Igs, og tag
dgrbgsningen og dgrens kommunikationslinje
ud.

e. St dgrbgsningen ind i det runde hul pa
dgren, og sat det lille endedaeksel pa.

f. Lgft kgleskabsdgren mere end 500 mm
opad for at fjerne dgren.

2. a.Brug et stykke veerktgj til at fjerne de 3
skruer fra det mellemste hangselsdaksel, og
fiern derefter sidstnaevnte.

b. Lgft fryserdgren mere end 500 mm opad
for at fjerne dgren.

c. Fjern de justerbare forben under det
nedre hangsel. Brug et stykke vaerktgj til at
fierne de 4 skruer fra det nederste haengsel, og
demonter derefter det nederste haengsel.
Dgren er blevet demonteret.

Monter dgren, seenk
haengseltilbehgret ned i de tilsvarende
positioner

1. a. Brug et stykke vaerktgj til at fa
dgrbgsningen ud som vist i nedenstaende figur,
og monter den i den tilsvarende position pa
den anden side.

b. Brug et vaerktgj til at fjerne skruerne fra
proppen som vist i nedenstaende figur, og
monter dem derefter i den anden side af
dgren.

[ Brug et vaerktgj til at fjerne akslen og to
propper pa nederste haengsel, og monter dem
derefter i positionen som vist i nedenstaende
figur.

Monter kgleskabs- og fryserdgren i

den modsatte side

1. a. Fjern den justerbare forfod med handen
som vist nedenfor, og monter derefter det
nedre hangsel pa den anden side af kabinettet,
og fastggr skruerne ved hjzelp af et stykke
vaerktgj.

b. Monter den kortere justerbare forfod til
den nederste haengselside, og juster fodens
hgjde for at indstille kgleskabet plant.

2. Seet fryserdgren pa, og drej det midterste
haengsel 180°, og monter det derefter pa den
anden side af kabinettet. Brug et stykke
veerktgj til at skrue de 3 skruer Igs for at satte
det midterste hangsel pa.

3. Seet kgleskabsdgren pa, og fastsaet det
midterste haengsel pa den anden side af
kabinettet. Brug et stykke vaerktgj til at skrue
de 4 skruer Igs for at szette det gverste
haengsel pa.

Derefter skal du forbinde dgrens og
kabinettets kommunikationslinjer, og sa saette
det gverste haengseldaeksel pa og fastggre det
med en skrue.

4. Monter huldzekslet pa den anden side af
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kabinettet, og brug et stykke vaerktgj til at

skrue huldaekslet op.
Kontroller igen, at lagerne er korrekt justeret og at
alle pakningerne lukker teet til pa alle sider. Hvis det
er ngdvendigt, genjusteres benene.
BEMZRK: Hvis du gnsker at vende dgren, anbefaler
vi, at du kontakter en tekniker. Du bgr kun forsgge at
vende lagen selv, hvis du mener, du er kvalificeret til
dette. Alle de fjernede dele skal gemmes, sa lagen
kan sattes pa igen. Du skal lade enheden hvile mod
en fast flade, sa den ikke glider, mens du vender
ldgen. Undlad at lzegge enheden ned, da dette kan
beskadige kglersystemet. Sgrg for at strgmmen til
enheden er afbrudt, samt at enheden er tom. Vi
anbefaler, at to personer handterer enheden under
samling.

FEJLFINDING

. Hvis enheden ikke fungerer, nar det taendes,
skal fglgende kontrolleres:

. Strgmsvigt: hvis den indvendige temperatur i
kolefryseskabet er -18°C eller mindre, nar
strgmmen vender tilbage, har maden klaret
det. Maden i dit kglefryseskab forbliver frossen
i cirka 16 timer med lukket l3ge. Undlad at
abne lagen til kglefryseskabet mere end hgjst
ngdvendigt.

. Produktet er udelukkende designet og bygget
til brug i hjemmet.

. At stikket er sat korrekt i stikket og
strgmforsyningen er teendt. (Seet en anden
enhed til for at kontrollere strgmforsyningen
til stikket).

. Der er sprunget en
sikring/kredslgbsafbryderen er
aktiveret/hovedkontakten er slukket.

. Temperaturvaelgeren er korrekt indstillet.

. Hvis kgleskabet er meget koldt, har du muligvis
ved et uheld justeret termostaten til en hgjere
placering.

. Hvis kgleskabet er meget varmt, fungerer

kompressoren muligvis ikke. Drej
termostathjulet til den maksimale indstilling,
og vent et par minutter. Hvis der ikke hgres en
brummende lys, fungerer enheden ikke.
Kontakt den lokale forhandler, hvor du kgbte
produktet.

. Hvis der opstar kondens udenfor kgleskabet,
kan det skyldes en andring i
rumtemperaturen. Tgr alle former for fugt af.
Hvis problemet varer ved, kontaktes den lokale
forhandler, hvor du kgbte produktet.

. Hvis det medfglgende stik er blevet udskiftet,
skal man sikre, at det nye stik er korrekt
tilsluttet. Hvis apparatet stadig ikke fungerer
efter alle de ovennavnte kontroller, bedes
man kontakte kundeservice.

For at kontakte teknisk assistance, besgg vores
websted: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . Under afsnittet “website”
skal du vaelge meerke pa dit produkt og dit
land. Du vil blive omdirigeret til det specifikke

websted, hvor du kan finde telefonnummeret
og formularen til at kontakte teknisk assistance

BORTSKAFFELSE AF BRUGTE
ENHEDER

Denne enhed er maerket i henhold til det europaiske
direktiv 2012/19/EF om affald af elektrisk og
elektronisk udstyr (WEEE).

Enheden indeholder bade forurenende substanser
(der kan forarsage skadelige virkninger pa miljget) og
basiskomponenter (der kan genanvendes). Det er
vigtigt, at enheden underkastes alle de specifikke
behandlinger, for pa korrekt vis at bortskaffe alle
forureningskilder og genbruge og genanvende
materialer.

Personer kan spille en vigtig rolle i forhold til at sikre,
at enheden ikke bliver et miljgmaessigt spgrgsmal;
det er vigtigt at fplge nogle basisregler:

Enheden ma ikke behandles som husholdningsaffald.
Enheden skal afleveres ved de relevante
afhentningssteder, der styres kommunalt eller a
registrerede virksomheder. | mange lande afhentes
store enheder muligvis.

| mange lande kan du, nar du kgber nyt udstyr,
aflevere det brugte til forhandleren, der tager gratis
imod det, sa laenge udstyret er af tilsvarende type
eller har de samme funktioner, som det nye udstyr.

Overensstemmelse

Ved at placere c € -maerket pa dette produkt
bekraefter vi, at det overholder alle de relevante,
europaeiske sikkerhedsanvisninger samt de krav til
sundhed og miljg, der er gaeldende for dette produkt.

GARANTI

Minimumsgaranti er: 2 ar for EU-lande, 3 ar for
Tyrkiet, 1 ar for Storbritannien, 1 ar for Rusland, 3 ar
for Sverige, 2 ar for Serbien, 5 ar for Norge, 1 ar for
Marokko, 6 maneder for Algeriet, Tunesien kraeves
ingen juridisk garanti.

TILGAENGELIGHED AF
RESERVEDELE

Termostater, temperatursensorer, printkort og
udskiftelige lyskilder er tilgeengelige i mindst syv ar
efter konvertering af den sidste enhed i en model
Dgrhandtag, dgrhangsler, bakker og kurve i mindst
syv ar samt dgrtaetninger er tilgaengelige i en periode
pa mindst ti ar efter konvertering af den sidste enhed
i en model.

For yderligere information om produktet, se

https://eprel.ec.europa.eu/ eller scan QR pa
energimarket, der fglger med apparatet.
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SAMMANFATTNING

SAKERHETSINFORMATION

KOMBINATIONSKYL HOOVER

Klimatklass

TRANSPORTANVISNINGAR

INSTALLATIONSANVISNINGAR

BORJA ANVANDA

ANVANDNING AV KOMBINATION
LODRAT DISPLAY

VERTIKAL HUVUDDISPLAY

INTERNT ANVANDARGRANSSNITT

TEKNISKA FUNKTIONER
HUMIDITY EQUALISER

ANTIBAKTERIELLT SYSTEM (om s@ utrustad)

VATTENAUTOMAT

Tips fér att hdlla maten i perfekt skick i
kylskdpet

Var du bér férvara livsmedlen i kylskédpet

Férvaring av frysta livsmedel

ENERGIBESPARING
SKOTSEL
Avfrosta

Rengé6ring och skétsel
BYTE AV INNERBELYSNINGEN

VANDA PA DORRENS OPPNINGSRIKTNING

FELSOKNING

Tack for att du har kopt denna produkt.
Lds noga igenom denna bruksanvisning innan du
anvander kylskapet for att maximera prestandan.
Spara all dokumentation for senare bruk eller for
andra dgare. Denna produkt ar endast avsedd for
hushallsbruk eller liknande anvéandning som t.ex.:
- personalkok i affarer, kontor och andra
arbetsmiljoer
- pa gardar, av géster pa hotell, motell och miljéer
av bostadstyp
- pa bed and breakfast (B&B)
- for cateringtjénster och liknande anvandning, inte
for detaljhandel.
Denna apparat far endast anvandas for férvaring av
livsmedel. All annan anvandning anses vara farlig

och tillverkaren ansvarar inte for eventuell
underlatenhet. Det rekommenderas ocksa att du
observerar garantivillkoren. Det ar mycket viktigt
att du laser dessa anvisningar for basta mojliga
prestanda och problemfri drift av din apparat.
Underlatenhet att folja dessa instruktioner kan
upphava din ratt till kostnadsfri service under
garantiperioden.

SAKERHETSINFORMATION

Den har guiden innehaller
mycket viktig
sakerhetsinformation. Vi
rekommenderar att du
forvarar denna information
pa ett sdkert stalle for enkel
hanvisning och for en bra
upplevelse med apparaten.
Kylskapet innehaller kylgas
(R600a: isobutan) och
isolerande gas (cyklopentan)
som har hog forenlighet
med miljén, men som ar
brandfarliga.

& Varning: Brandrisk

Om kylkretsen skadas:

® Undvik 6ppen eld och
antandningskallor.
Ventilera rummet dar
apparaten ar placerad

VARNING!

e Forsiktighet maste vidtas
nar apparaten rengors
eller bars for att undvika
att rora kondensatorns
metalltrad pa baksidan
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av apparaten eftersom
du kan skada dina fingrar
och hander eller skada
din produkt.

Denna apparat ar inte
utformad for att staplas
pa nagon annan apparat.
Forsok inte att sitta eller
sta langst upp pa
apparaten eftersom den
inte ar avsedd for sadan
anvandning. Du kan
skada dig sjalv eller
apparaten.

Se till att natsladden inte
ligger under apparaten
medan och efter att du
flyttar den for att
undvika att natsladden
skars av eller skadas.

Nar du placerar
apparaten ska du vara
forsiktig sa att du inte
skadar golv, ror,
vaggbekladnad etc.
Flytta inte apparaten
genom att dra i locket
eller handtaget. Lat inte
barn leka med apparaten
eller manipulera
kontrollerna. Vart
foretag accepterar inte
nagot ansvar om

anvisningarna inte foljs.
Installera inte apparaten
pa fuktiga, oljiga eller
dammiga stallen och
utsatt den inte for direkt
solljus och vatten.
Installera inte apparaten
i narheten av
varmeelement eller
lattantandliga material.
Oppna inte locket vid
stromavbrott. Frysta
livsmedel bor inte
paverkas om felet varar i
mindre dan 20 timmar.
Om felet varar langre ska
livsmedlen kontrolleras
och atas omedelbart
eller kokas och darefter
frysas om.

Om du upptacker att
locket pa frysboxen ar
svart att 6ppna efter att
du har stangt det ska du
inte oroa dig. Detta
beror pa tryckskillnaden
som kommer att jamnas
ut och 6ppna locket
normalt efter nagra
minuter.

Anslut inte apparaten till
elnatet forran du har
tagit bort alla
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forpacknings- och
transportskydd.

Lat sta i minst 4 timmar
innan du slar pa den for
att kompressoroljan ska
kunna I6sas om den
transporteras
horisontellt.

Denna frys far endast
anvandas for avsedd
anvandning (dvs
forvaring och frysning av
dtbara livsmedel).
Forvara inte medicin
eller forskningsmaterial i
vinkylare. Nar material
som kraver en strikt
kontroll av
forvaringstemperaturer
ska forvaras kan det
forsamras eller det kan
uppsta en okontrollerad
reaktion som kan orsaka
risker.

Dra ut natsladden ur
eluttaget innan du utfor
nagra atgarder.
Kontrollera vid
leveransen att produkten
inte ar skadad och att
alla delar och tillbehor ar
i perfekt skick.

Om en lacka upptacks i

kylsystemet ska du inte
vidrora vagguttaget och
inte anvanda 6ppen eld.
Oppna fonstret och slapp
in luft i rummet.
Kontakta sedan
servicecenter och be om
reparation.

Anvand inte
forlangningssladdar eller
adaptrar.

Dra inte ut natsladden
kraftigt eller vik den inte,
och vidror inte kontakten
med vata hander.

Skada inte kontakten
och/eller natsladden.
Detta kan orsaka elstotar
eller brander.

Om natkabeln ar skadad
maste den bytas ut av
tillverkaren, dess
servicetekniker eller
liknande kvalificerad
person for att undvika
fara.

Placera eller forvara inte
brandfarliga och mycket
flyktiga material som
t.ex. eter, bensin, gasol,
propangas,
aerosolsprayburkar, lim,
ren alkohol etc. Dessa
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material kan orsaka
explosion.

Anvand inte och férvara
inte brandfarliga sprayer,
som till exempel
sprayfarg, nara
vinkylaren. Det kan
orsaka explosion eller
brand.

Placera inte foremal
och/eller behallare fyllda
med vatten ovanpa
apparaten.

Vi rekommenderar att
inte anvanda
forlangningssladdar och
grenuttag.

Kassera inte apparaten
vid brand. Var forsiktig sa
att du inte skadar
kylkretsen/réren vid
transport och
anvandning. Vid
eventuell skada ska du
inte utsatta apparaten
for brand, potentiella
antandningskallor och
rummet dar apparaten
ar placerad ska ventileras
omedelbart.
Kylsystemet som finns
bakom och innei
vinkylaren innehaller

kylmedel. Undvik darfor
att skada roren.

Anvand inte elektriska
apparaterinnei
apparatens
matférvaringsfack, om
de inte ar av en typ som
rekommenderas av
tillverkaren.

Skada inte kylkretsen.
Anvand inte andra
mekaniska enheter eller
andra medel for att
paskynda avfrostningen
an de som
rekommenderas av
tillverkaren.

Anvand inte elektriska
apparater inne i
matforvaringsfacken, om
de inte ar av en typ som
rekommenderas av
tillverkaren.

Vidror inte de inre
kylelementen, sarskilt
inte med vata hander,
for att undvika sprickor
eller skador.

Hall
ventilations6ppningarna
i apparatens holje eller i
den inbyggda strukturen
fria fran hinder.
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Anvand inte spetsiga
eller skarpa objekt som
t.ex. knivar eller gafflar
for att ta bort frosten.
Anvand aldrig hartorkar,
elvarmare eller andra
liknande elektriska
apparater for
avfrostning.

Skrapa inte med en kniv
eller ett med skarpt
foremal for att ta bort
frost eller is. Det kan
orsaka skada pa
kylkretsen och spillet kan
orsaka brand eller skada
ogonen.

Anvand inte mekaniska
apparater eller nagon
annan utrustning for att
paskynda avfrostningen.
Anvand absolut inte
Ooppen eld eller elektrisk
utrustning som till
exempel varmare,
angrenare, ljus,
oljelampor, etc for att
paskynda
avfrostningsfasen.
Anvand aldrig vatten for
att rengora
kompressorn, torka den
noggrant med en torr

trasa efter rengoring for
att forhindra rost.

Vi rekommenderar att du
haller stickkontakten ren
eftersom for mycket
dammrester pa
kontakten kan orsaka
brand.

Produkten ar endast
avsedd och tillverkad for
hemmabruk.

Garantin galler inte om
produkten installeras
eller anvands i
kommersiella fastigheter
eller fastigheter som inte
ar privata hushall.
Produkten maste
installeras korrekt,
placeras och anvandas i
enlighet med
anvisningarna i den
medfdljande
bruksanvisningen.
Garantin galler endast
nya produkter och kan
inte 6verlatas om
produkten saljs vidare.
Vart foretag avstar fran
allt ansvar for tillfalliga
skador eller féljdskador.
Garantin minskar inte pa
nagot satt dina

160



lagstadgade eller lagliga
rattigheter.

Utfor inte reparationer
pa denna vinkylare. o
Eventuella ingrepp far

endast utforas av

kvalificerad personal.

Om du kasserar en

gammal produkt med ett

I3s eller en sparr

monterad pa dorren, se

till att den lamnas i

sakert skick for att

forhindra att barn

fastnar. o
Denna apparat kan

anvandas av barn fran 8

ars alder och av personer

med nedsatt fysisk, .
sensorisk eller mental

formaga eller med brist

pa erfarenhet och

kunskap under

forutsattning att de far .
tillracklig tillsyn eller
instruktioner om hur
man anvander apparaten
pa ett sakert satt och att
de forstar de faror som
ar inblandade.

apparaten far inte
utféras av barn utan
tillsyn.

Las: Om din kyl/frys ar
forsedd med ett I3s ska
du halla nyckeln utom
rackhall for barn och inte
i ndrheten av apparaten
for att de inte ska fastna.
Vid bortskaffande av en
gammal kyl/frys tar du
for sakerhets skull bort
alla gamla las eller
sparrar.

For vinkylskap: ” Denna
apparat ar avsedd att
uteslutande anvandas
for férvaring av vin.” .
For fristaende kyl-
/frysprodukter: ” Denna
kyl-/frysprodukt ar inte
avsedd att anvandas som
en inbyggd produkt.”
For produkter utan nagot
fyrstjarnigt fack:” Denna
kyl-/frysprodukt ar inte
lamplig for infrysning av
livsmedel.”
KOMBINATIONSKYL HOOVER

Klimatklass

Apparaten ar utformad for att fungera inom det

Barn far inte leka med

begransade intervallets omgivningstemperatur

beroende pa klimatzon. Anvand inte apparaten vid

apparaten. Rengoring
och underhall av

temperaturen utanfér gransen. Apparatens
klimatklass anges pa etiketten med den tekniska
beskrivningen i kylfacket.
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Klimatklass Oomg. T. (°C) omg. T. (°F)
SN Fran 10 till 32 Fran 50 till 90
N Fran 16 till 32 Fran 61 till 90
ST Fran 16 till 38 Fran 61 till 100
T Fran 16 till 43 Fran 61 till 110

— Utokad tempererad (SN): Texten “Denna
kyl-/frysprodukt ar avsedd att anvandas vid
omgivningstemperaturer mellan 10 °C och 32 °C.”.
— Tempererad (N): Texten "Denna kyl-
/frysprodukt ar avsedd att anvandas vid
omgivningstemperaturer mellan 16 °C och 32 °C.”.
- Subtropisk (ST): Texten "Denna kyl-
/frysprodukt &r avsedd att anvandas vid
omgivningstemperaturer mellan 16 °C och 38 °C.”.
— Tropisk (T): Texten “Denna kyl-
/frysprodukt ar avsedd att anvandas vid
omgivningstemperaturer mellan 16 °C och 43 °C.”

TRANSPORTANVISNINGAR

Apparaten far endast transporteras i vertikalt uppratt
lage. Forpackningen som medféljer maste vara
obruten under transport. Om produkten har
transporterats horisontellt under transporten far den
endast laggas pa vanster sida (nar den &r vand mot
dorrfronten) och den far inte anvandas under minst 4
timmar for att lata systemet satta sig tillratta efter
att apparaten har stélls tillbaka till uppréatt position.
1. Om du inte foljer ovanstaende anvisningar kan
det leda till skador pa apparaten. Tillverkaren
kommer inte att hallas ansvarig om dessa
anvisningar inte foljs.
2. Apparaten maste skyddas mot regn, fukt och
annan inverkan av vaderlek.

INSTALLATIONSANVISNINGAR

1. Undvik om mojligt att placera apparaten néra
spisar, varmeelement eller i direkt solljus
eftersom det kommer att leda till att
kompressorn kors under langa perioder. Om
den dr installerad bredvid en varmekalla eller
ett kylskap, behall féljande minsta
sidoklareringar:

Fran spisar 100 mm (4 tum)

Fran virmeelement 300 mm (12 tum)

Fran kylskap 100 mm (4 tum)
2. Se till att det finns tillrdckligt med utrymme
finns runt apparaten for att sakerstalla fri
cirkulation av luft och att det &r en
genomsnittstemperatur pa mellan 16 °C och
32 °C. Det basta &r att ha ett utrymme pa
minst 9 cm pa baksidan och 2 cm pa sidorna.
Apparaten ska sta pa en jamn yta.
4. Det &r forbjudet att anvanda kylskapet
utomhus.
5. Skydda det mot fukt. Placera inte frysen i

w

fuktigt utrymme for att undvika att
metalldelarna rostar. Spruta inte vatten pa
frysen. Det kan forsvaga isoleringen och orsaka
stromlackage.

Se avsnittet "Rengoring och skotsel" for att
forbereda din apparat for anvandning.

Om frysen &r installerad i ouppvarmda
omraden, garage mm kan det vid kallt vader
bildas kondensation pa utsidan. Det har &r helt
normalt och det &r inte ett fel. Ta bort
kondensationen genom att torka av den med
en torr trasa.

Placera aldrig kylskap i en inbyggd vagg eller i
monterade skap eller mébler medan det &r
paslaget. Gallret pa baksidan kan bli varmt och
sidorna varma. Tack inte kylskapet med nagot
skydd.

—)
O ' =1
il -—1L_
® LR
No | Beskrivning
1 Kylhyllor
) Gronsaks- och
fruktskarmskydd
3 Gronsaker och frukt
skarpa
4 Fryslador
5 Justerbara fotter
6 Kylskapsdorrstall

162



Beskrivning

Kylhyllor

Gronsaks- och fruktskarmskydd

Gronsaker och frukt skarpa

Fryslador

Justerbara fotter

Kylskapsdorrstall

N [wW|N |-

Montering av vattentank

<]

Beskrivning

Kontrollpanel

Fridge shelves

Gronsaks- och fruktskarmskydd

Gronsaker och frukt skarpa

Fryslador

Justerbara fotter

Kylskapsdorrstall

No

Beskrivning

Kylhyllor

Gronsaks- och
fruktskarmskydd

Gronsaker och frukt skarpa

Fryslador

Justerbara fotter

olu (b~ |w

Dorr balkong

®
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No

Beskrivning

Kontrollpanel

Fridge shelves

w

Gronsaks- oc|
fruktskarmskydd

h

skarpa

Gronsaker  och  frukt

Fryslador

Justerbara fotter

Kylskdpsdorrstall

X |N[(ov|n|

Montering av vattentank
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No Beskrivning
Lampknapp
Kylhyllor

Ljus

Skarpare lada
Crisper box lock
Fryslador

Dorr balkong

N|lo(un|~h|wW(N|F

en mest energibesparande konfigurationen kraver
att lador, matlador och hyllor placeras i produkten,
se ovanstaende bilder.

BORJA ANVANDA

Innan du borjar anvanda frysen, kontrollera att:

1. Insidan &r torr och luften kan cirkulera
fritt bakom.

2. Rengor insidan enligt
rekommendationerna i avsnitt
"SKOTSEL" (elektriska delar i kylskdpet
far bara torkas av med en torr trasa).

3. SI3 inte pa kylskapet/frysen forran 4
timmar efter att du har flyttat det.
Kylvatskan behover tid att I0sa sig. Om
apparaten stangs av, vanta i 30 minuter
innan du satter pa den igen for att lata
kylvatskan l6sa sig.

4. Innan du ansluter kylskdpet till
natspanningen. Termostatens regulator
ar placerad inuti kylskapet.

5. Vrid termostatvredet till Iage "3" och
satt pa strommen. Kompressorn och
lampan i kylskapet bérjar bérja fungera.

6. Innan du férvarar mat i kylskapet slar du
pa kylskapet och véantar i 24 timmar, ser
till att det fungerar ordentligt och later
kyl/frysen sjunka till ratt temperatur.

7. Oppna dérren 30 minuter senare om
temperaturen i kylskapet har sjunkit
ordentligt, det visar att kylsystemet
fungerar korrekt. Nar kylskapet har varit
paslaget under en tid staller
temperaturregulatorn automatiskt in
temperaturen inom granserna nar det
Oppnas efter en tid.

ANVANDNING AV KOMBINATION
Anslutning av enheten till strommen for forsta
gangen: Nar apparaten ansluts till strommen for
forsta gangen tands displayen i 2 sekunder innan den
gar in i normal drift och enheten fungerar med
intelligensfunktionen.

Displaykontroll: Displaylampan slocknar om
kylskapsdérren &r stangd och ingen knapp anvénds
under 3 minuter.

Nar lampan pa displayen ar slackt 6ppnar du
kylskapsdérren eller trycker pa nagon knapp for att
tanda den.

LODRAT DISPLAY (Endast pa vissa
modeller)

fie

e Jio

Kylskpstempereraturknapp —

Frystemperaturknapp.

Manoverknapp |

Bekrftelseknapp

TEMPERATURINSTALLNINGAR: Tryck pa knappen
“Kylskap” eller “Frys” och ndr symbolen blinkar kan
temperaturerna stallas in. Varje gang du trycker pa
knappen dndras temperaturen darefter. Nar
funktionerna fast cooling, fast freezing, Smart ECO
och vacation ar aktiverade kan du inte stélla in
temperaturer. Om du inte trycker pa nagon knapp i 5
sekunder under temperaturinstéllningen slutar
knappen att blinka och den installda temperaturen
blir aktiv.

SMART ECO: Aktivera Smart Eco-knappen for att
stélla in kylskapstemperaturen till maximal
energieffektivitet (+ 4 °C for kylskapstemperatur, -
18 °C for frystemperatur).

Fér att ga till Smart Eco: Tryck pa “alternativ” tills det
blinkar och tryck sedan pa “OK” for att komma till
denna funktion.

For att avaktivera Smart Eco: Tryck pa “alternativ”
tills den gar till Smart ECO, tryck pa “OK” fér att
avsluta denna funktion och lampan slacks.

FAST COOLING: Aktivera Fast Cooling -laget for att
starta en extra snabb kylning av kylskapet.
Funktionen aktiveras och bekraftas genom att den
dedikerade LED-ikonen slas pa.

Fér att ga till Fast Cooling: Tryck pa “alternativ” tills
det blinkar och tryck sedan pa “OK” for att komma till
denna funktion.

For att avaktivera Fast Cooling: Tryck pa “alternativ”
tills det blinkar och tryck sedan pa “OK” fér att
avaktivera denna funktion.

FAST FREEZING: Aktivera Fast Freezing for att snabbt
frysa stora mangder mat och behalla dess
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naringsmassiga egenskaper intakta. Nar lampan i Fast
Freezing sldcks och frystemperaturen atergar till
vardet innan snabbfrysning. Nar snabbfrysningstiden
ar slut (26 timmar) avaktiveras den automatiskt. Nar
den gar till Vacation, stoppas snabbfrysning.

For att ga till Fast Freezing: Tryck pa “alternativ” tills
det blinkar i “Fast Freezing” och tryck sedan pa “OK”
for att komma till denna funktion.

For att avaktivera Fast Freezing: Tryck pa “alternativ”
tills den kommer till “fast freezing” och tryck sedan
pa “OK” for att avsluta denna funktion.

VACATION: Om du &r borta lange kan Vacation-
funktionen anvandas. Den har funktionen stanger av
kylskdpet, men lamnar frysen paslagen. Se till att det
inte finns ndgon mat i kylskdpet innan du anvénder
den hér funktionen Funktionen aktiveras och
bekraftas genom att den dedikerade LED-ikonen slas
pa. Lampan i Vacation slacks och
kylskdpstemperaturen atergar till vardet innan
Vacation.

Vacation avslutas om funktionerna Smart ECO och
Fast Cooling anvénds.

For att ga till Vacation: Tryck pa “alternativ” tills det
blinkar i ”Vacation” och tryck sedan pa “OK” for att
komma till denna funktion.

For att avaktivera Vacation: Tryck pa “alternativ” tills
den kommer till “Vacation” och tryck sedan pa “OK”
for att avsluta denna funktion.
ATERSTALLNINGSMINNE: Kylskapet behaller alla
installningar automatiskt vid avstangning. Nar
enheten kopplas in igen fungerar kylskapet med
installningarna det hade innan det stéangdes av.
UPPSTARTSFORDROINING: Fér att forhindra att
kylskdpet skadas i handelse av pl6tsligt stromavbrott
och omstart kommer enheten inte att starta om
omedelbart om den sténgs av i mindre an 5 minuter.
FOR HOG TEMPERATUR | FRYSLARM (endast vid
paslagning): Nar frystemperaturen ar hogre dn 10 °C
vid forsta anslutningen till strommen tands
symbollampan pa frysen och siffran som anger
temperaturen borjar att blinka.

Tryck pa nagon knapp eller vénta i 5 sekunder,
blinkandet stannar och den gar tillbaka till den
installda temperaturen.

KYLSKAPSDORRLARM: Nir kylskapsddrren ar dppen i
3 minuter kommer summern att lata. Stang dorren
eller tryck pa nagon knapp for att stoppa larmet,
men for det senare kommer larmet att I3ta igen efter
3 minuter.

SENSORFELLARM: Nar det visar "EQ", "E1", "E2" eller
andra onormala symboler betyder det sensorfel och
kylskdpet maste repareras.

VERTIKAL HUVUDDISPLAY (Endast pa
vissa modeller)

ALWAYS FRESH: Pa modeller med Always Fresh
Technology tryck pa knappen "Always Fresh" for att
aktivera funktionen.

INSTALLNINGS-knappen: Tryck p& “SETTING” fér att
dndra temperaturen.

Nar knappen trycks in for forsta gangen: Du kan
andra kylskapstemperaturen med A PLUS-knappen
och ¥ MINUS-knappen.

Nar knappen trycks in for andra gangen: Du kan
andra kylskapstemperaturen med A PLUS-knappen
och ¥ MINUS-knappen.

Pa modeller med Always Fresh teknik hall knappen
"Setting" (Instéllning) intryckt i 3 sekunder for att
ldsa och lasa upp displayen.

PA/AV-knapp: Tryck pa PA/AV-knappen i 3 sekunder
for att sla pa kylskapet. For att stanga av kylskapet:
Tryck pa PA/AV-knappen i 3 sekunder.

Standbyldge: Du kan aktivera standby-knappen for
att spara energi. Kylskapet fungerar normalt och alla
LED-lampor slacks.

For att aktivera standbylage: Tryck pa PA/AV-knappen i
1 sekund.

For att inaktivera standbylage: Tryck p& PA/AV-knappen
i 1 sekund. Kylskapet atergar till normal drift.
ECO-knappen: Tryck pa Eco-knappen for att stélla in
kylskapens temperatur pa maximal energieffektivitet (+
5 °C for kylskapstemperatur, -18 °C for frystemperatur).
Om du vill avsluta ECO -funktionen maste du trycka pa
Eco-knappen igen och kylskdpstemperaturen atergar till
normal drift.

HOLIDAY-knappen: Om du ar borta lange kan
Holiday-funktionen anvandas. Den har funktionen
stanger av kylskapet, men lamnar frysen paslagen. Se
till att det inte finns ndgon mat i kylskapet innan du
anvander den har funktionen Funktionen aktiveras
och bekraftas genom att den dedikerade LED-ikonen
slas pa. Om du vill avsluta Holiday-funktionen maste
du trycka pa Holiday-knappen igen, lampan i Holiday
slacks och kylskapstemperaturen atergar till vardet
fore Holiday.

SUPER COOLING-knappen: Tryck pa Super Cooling-
knappen for att starta en extra snabb kylning av
kylskapet. Funktionen aktiveras och bekréftas genom
att den dedikerade LED-ikonen slas pa.

Om du vill avsluta Super Cooling -funktionen maste
du trycka pa Super Cooling-knappen igen och
kylskapstemperaturen atergar till normal drift.
SUPER FREEZING-knappen: Tryck pa Super Freezing-
knappen for att snabbt frysa stora mangder mat och
behalla dess naringsmassiga egenskaper intakta. Om
du vill avsluta Super Freezing-funktionen maste du
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trycka pa Super Freezing-knappen igen och
frystemperaturen atergar till normal drift.
WI-FI-knappen: Denna apparat ar utrustad med
OneFi+-teknik som later dig styra den pa distans via
appen. Tryck pa OneFi+-knappen for att aktivera Wi-
Fi-funktionen.

Registrering av maskin (pG appen): Himta appen
Hoover Wizard App pa din enhet. Appen Hoover
Wizard &r tillgénglig for enheter som kér bade Android
och i0S, bade for surfplattor och fér smartphones. Fa
alla detaljer om One Fi+ -funktionerna genom att
bladdra igenom appen i DEMO-laget.

Oppna appen, skapa en anvindarprofil och registrera
apparaten enligt anvisningarna pa enhetens display
eller i maskinens "Snabbguide". Detta &r bara
nodvandig for den forsta installationen. For att
slutfora registreringen féljer du anvisningarna pa
smartphone-skarmen.

Fjéirrstyrd anvéindning av kylskdpet via appen: Nar
registreringen ar klar, kommer Wi-Fi -lampan att tandas.
Fran och med nu kommer det att vara majligt att hantera
produkten genom att anvanda knapparna pa displayen
eller med appen: bada kommer att justeras enligt det
senaste kommandot som ges.

LAS-knappen: Tryck pa Las-knappen fér att blockera
anvandargranssnittet for displayen (lasikonen lyser,
"LO" visas pa displayen och efter 2 sekunder visar
kylskdps- och frystemperaturen aterhamtning). Om
du vill avsluta lasfunktionen trycker du pa "Las" -
knappen igen i 3 sekunder och kylskapet kommer att
stanga av lasfunktionen.

INTERNT ANVANDARGRANSSNITT
(Endast pa vissa modeller)

) S

SET-knappen: Tryck pa SET-knappen for att stélla in
temperaturen tills du nar nivan du vill ha dar niva 1
ar varmast och niva 4 &r kallast. Under normala
driftférhallanden rekommenderar vi att du anvander
en mellanliggande instéllning (niva 2).

Nar installningen trader i kraft gar den omedelbart in
i motsvarande for driftskontroll och indikatorn lyser i
3 sekunder och slacks sedan.
Fabriksinstallningstemperaturen ar installd pa 2.

GOr ett langt tryck pa "SET" knappen i mer @n 3
sekunder och ange sjalvkontrollprogrammet for
maskinvara. Sjalvkontrollfunktionen &r effektivinom
10 minuter och den langa knappoperationen efter 10
minuter ar ogiltig.

WI-FI-knappen: Denna apparat dr utrustad med
OneFi+-teknik som later dig styra den pa distans via
appen. Tryck pa OneFi+-knappen for att aktivera Wi-
Fi-funktionen.

Registrering av maskin (pd appen). Himta appen
Hoover Wizard App pa din enhet. Appen Hoover
Wizard &r tillganglig for enheter som kor bade
Android och iOS, bade for surfplattor och for
smartphones. Fa alla detaljer om One Fi+ -
funktionerna genom att bladdra igenom appen i

DEMO-laget.

Oppna appen, skapa en anvandarprofil och registrera
apparaten enligt anvisningarna pa enhetens display
eller i maskinens "Snabbguide". Detta &r bara
nodvandig for den forsta installationen. For att
slutfora registreringen féljer du anvisningarna pa
smartphone-skdrmen.
Fjérrstyrd anvéindning av kylska via appen: Nar
registreringen &r klar, kommer Wi-Fi -lampan att
tandas. Fran och med nu kommer det att vara mojligt
att hantera produkten genom att anvanda knapparna
pa displayen eller med appen: bada kommer att
justeras enligt det senaste kommandot som ges.
FAST COOL-knappen: nar "FAST COOL"-knappen
trycks in aktiveras snabbkylningsfunktion enligt 21 °C
i kontrollpanelen. Maximal kortid &r 3 timmar, sedan
stélls denna temperatur in pa 1.

Om "SET" -knappen trycks in under snabb kylning,
avbryts denna funktion omedelbart och atergar till
standardinstallningarna.

TEKNISKA FUNKTIONER
HUMIDITY
EQUALISER
(Endast pa vissa
modeller)

Den exklusiva Hoover
fuktutjdmnaren
anvander den fukt
som genereras naturligt av frukt och gronsaker
for att alltid halla en niva mellan 85 % och 95 %.

ALWAYS FRESH TEKNIK (Endast pa
vissa modeller)

En innovativ Hoover-produkt for att bevara mat
battre och ldngre, i bade kylskap och frys. Always
Fresh bevarar matvaror, genom att samverka med
deras enzymatiska aktivitet, genom aktivering av
naturligt forekommande vattenmolekyler.
Funktionen for att bevara matvaror aktiveras genom
att trycka pa en knapp pa displayen.

Always Fresh maste vara avstangt under
energiforbrukningstestet.

VATTENAUTOMAT (Endast pa vissa
modeller)
Vattenautomaten later

dig fa kallt vatten utan -
att 6ppna —
kylskapsdérren.

Fére forsta anvdndning

Innan du anvédnder \)g\
vattenautomaten for M
forsta gangen, ta bort

och rengor

vattenbehdllaren som finns i kylskapet.

- Lyft vattenbehallaren ur kylskapet.

- Oppna vattenbeha3llarens lock och rengér sedan
vattenbehdllaren med varmt tvalvatten. Skolj
ordentligt.
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- Efter rengoring, fast locket till vattenbehallaren och
sdtt sedan tillbaka vattenbehallaren pa
kylsképsdorren.

- Rengdr doseringsspaken utanpa kylskapsdérren.
Fylla vattenbehdllaren med vatten

- Oppna locket.

- Fyll vattenbehallaren med drickbart vatten upp till
Max-linjen.

- Sténg locket.

Dispensering

For att dispensera vatten, tryck forsiktigt mot
doseringsspaken med ett glas eller en behallare For
att stoppa flodet av vatten drar du bort glaset fran
doseringsspaken.

Tips for att halla maten i perfekt skick
i kylskapet

Var forsiktig med kott och fisk: kokt kott bor alltid
férvaras pa en hylla ovanfér ratt kott for att undvika
6verforing av bakterier. Forvara ratt kott pa en tallrik
som ar tillrackligt stor for att samla upp kottsaften
och tack éver den med plastfilm eller folie.

Lamna utrymme runt livsmedlen: det later kall luft
cirkulera runt i kylskapet s3 att alla delar av kylskapet
halls svala.

F6rpacka mat: for att forhindra 6verforing av smaker
och uttorkning, bor maten férpackas eller tackas
separat. Frukt och gronsaker behover inte forpackas.
Férkokt mat ska kylas ordentligt: 13t forkokt mat
svalna innan du lagger in den i kylskapet. Detta
hjalper till att forhindra att kylens innertemperatur
stiger.

Sténg dorren! Forsok att begransa antalet ganger du
Oppnar dorren for att forhindra att kall luft strommar
ut. N&r du atervander fran snabbkdpet bor du sortera
livsmedel som du ska forvara i kylskapet innan du
dppnar dérren. Oppna bara dérren for att sitta in
eller ta ut livsmedel.

Var du bor forvara livsmedlen i
kylskapet

Placera olika livsmedel i olika fack
enligt nedanstiende tabell

. Mat som inte behéver
Kylhylla - samlas, sasom

topp fardigmat, delikatesser,
matrester.

. Livsmedel for langvarig
forvaring

. Bottenlada for rd mote,
fjaderfa, fisk

. Mittldda for frysta
gronsaker, chips.

. Toppbricka for glass,
frusen frukt, frysta
bakverk.

Fryslador / -
fack

Kylskap Typ av mat

. Livsmedel med
naturliga
konserveringsmedel,
sasom sylt, juice,
drycker, kryddor.

. Forvara inte
lattfordarvliga
livsmedel

Dorr eller
balkonger i
kylskapet

. Frukt, 6rter och
gronsaker ska placeras

Crisper lador separat i skarpkarlet

(salladslada) . Forvara inte bananer,
16k, potatis, vitlok i
kylen

Kylhylla - . Mejeriprodukter, agg
mitten

Kallt omrade: har kan du férvara mat som haller
langre om de halls svala. Mjolk, dgg, yoghurt,
fruktjuicer, harda ostar, t.ex. cheddar. Oppnade
burkar och flaskor med salladsdressing, saser och
sylt. Fetter som t.ex. smoér, margarin, magra bredbara
paldagg, matlagningsfett och ister.

Kallaste omradet (0°C till 5°C): hir forvaras livsmedel
som maste hallas kalla for att halla dem sakra:

-rda och okokta livsmedel ska alltid vara inslagna.
-forkokta kylda livsmedel, t.ex. fardigmat, kottpajer,
mjuka ostar.

-forkokt kott, t.ex. skinka,

-forberedda sallader (inklusive forpackade blandade
grona sallader, ris, potatisallad etc),

-desserter, t.ex. farskost, hemlagad mat och rester
eller graddbakelser.
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Svalen: det har &r den fuktigaste delen av kylskapet.
Gronsaker, frukt, farska salladsartiklar, t.ex. otvattad
hel sallat, hela tomater, rddisor mm kan forvaras har.
VI REKOMMENDERAR ATT ALLA PRODUKTER SOM
LAGGS | SALLADSBEHALLAREN AR INSLAGNA.

OBS! Sla alltid in och forvara ratt kott, fagel och fisk
pa den lagsta hyllan langst ned i kylskapet. Detta
forhindrar att de droppar pa eller vidrér andra
livsmedel. Forvara inte brandfarliga gaser eller
vatskor i kylskapet.

Efter att frysen har fungerat i 3 timmar, om
temperaturen i skapet éverskrider -12 °C, kommer
larmlampan att tdndas och ljudsignalen later.

Forvaring av frysta livsmedel
Kommersiellt férpackade frysta livsmedel bor
férvaras i enlighet med producenten av frysta
livsmedels instruktioner for frysar.
For att sakerstalla att den hoga kvaliteten som
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uppnatts av producenten av frysta livsmedel
uppratthalls, bér du notera féljande:
1. Satt in forpackningarna i frysen sa fort som

mojligt efter inkopet.

2. Overskrid inte "Anvind fére”- och "Bast
fore"-datumen pa férpackningen.

GOR

GOR INTE

Tina mat fran frysen
ordentligt i kylskap eller i
mikrovagsugn och félj
anvisningarna for
avfrostning och
matlagning.

Anvand inte spetsiga
eller skarpa kanter som
exempelvis knivar eller
gafflar for att ta bort
isen.

Tina fryst kott helt innan
du tillagar det.

Lagg inte in varm mat i
frysen. Lat den svalna
forst.

Forvara kommersiellt
frysta livsmedel i enlighet
med anvisningarna pa
forpackningarna.

Satt inte in flaskor
fyllda med vétska eller
forseglade burkar som
innehaller kolsyrade
vatskor i frysen
eftersom de kan brista.

Kontrollera regelbundet
innehallet i kylskapet.

Tainte ut artiklar frdn
frysen med vata
hander.

Rengor och frosta av
kylskdpet regelbundet.

Frys inte laskedrycker.

Forbered frysning av farska
livsmedel i sma portioner
for att sdkerstélla en snabb
frysning.

Konsumera inte glass
och isbitar direkt fran
frysen. Det kan orsaka
"frostskada" pa
lapparna.

Valj alltid farska livsmedel
av hog kvalitet och var
noga med att de ar
ordentligt rena innan du
fryser dem.

Forvara inte giftiga
eller farliga @mnen i
frysen.

Sld in alla livsmedel i
aluminiumsfolie eller i
fryspasar och se till att all
luft tas bort.

Sla in fryst mat nar du
koper den och lagg in den
snabbt i frysen.

Forvara livsmedel sa kort
tid som méjligt och hall dig
till "Bést fore"-

och ”Anvénd fore”-
datumen.

F6r mer information om férvaring kan du hamta
appen och beséka "Tips och rad".

. Det rekommenderas att temperaturen
stalls in pa 4 °Ci kylfacket och, om mgjligt, pa -18 °Cii
frysfacket.

. For de flesta livsmedelskategorier

uppnas langst férvaringstid i kylfacket vid kallare
temperaturer. Eftersom vissa produkter (som farsk

frukt och farska gronsaker) kan skadas vid kallare
temperaturer, rekommenderas det att de forvaras i
gronsaksfack, i forekommande fall. Om de inte finns,
hall en medelinstéllning av termostaten.

. For fryst mat, se den férvaringstid som
anges pa matférpackningen. Denna férvaringstid
uppnas ndr instéllningen respekterar fackets
referenstemperaturer (1-stjarnig -6 °C, 2-stjarnig -12
°C, 3-stjarnig -18 °C).

ENERGIBESPARING

For battre energibesparing foreslar vi:

. Installera apparaten bort fran varmekallor och
utsatt den inte for direkt solljus och placera
deni ett vélventilerat rum.

. Undvik att sitta in varm mat i kylskapet for att
undvika att 6ka innertemperaturen och
darigenom orsaka att kompressorn fungerar
kontinuerligt.

. Lagg inte in for mycket mat for att sakerstalla
korrekt luftcirkulation.
. Frosta av apparaten om det uppstar is for att

underlatta 6verféringen av kyla.
. Vid elavbrott dr det lampligt att halla
kylskapsdorren stangd.

. Oppna eller hall dérren pa apparaten dppen s&
lite som mojligt.

. Undvik att justera temperaturinstallningen till
for kallt.

. Ta bort damm pa baksidan av apparaten.

SKOTSEL

Avfrosta

Denna apparat har automatiskt avfrostningssystem
sa den behover inte frostas av for hand.

Rengoring och skotsel

Efter avfrostning ska du rengora insidan av
kylen/frysen med en svag lésning av
natriumbikarbonat. Skélj sedan med varmt vatten
med en fuktig svamp eller trasa och torka av. Tvatta
korgarna med varmt tvalvatten och se till att de &r
helt torra innan de sétts tillbaka i kylen/frysen.
Kondens kommer att bildas pa baksidan av kylskapet,
men den kommer normalt att rinna ldngs bakvaggen
och ini avloppshalet bakom salladsbehallaren.
Avloppshalet kommer att ha en "rengéringspinne"
inne i den. Detta sakerstaller att sma bitar av mat
inte kan komma in i avloppet. Nar du har rengjort
insidan av kylskapet och tagit bort matrester, anvdnd
"rengoringspinnen" for att se till att det inte ar
igensatt. Anvand vanlig mobelpolish for att rengéra
kyl/frysen pa utsidan. Se till att dérrarna &r stangda
for att férhindra att eventuell polish hamnar pa den
magnetiska dorrtatningen eller inuti.

Kondensatorns galler p& baksidan av kylen/frysen
och de intilliggande komponenterna kan dammsugas
med en mjuk borste.

Anvand inte starka rengéringsmedel, skursvampar
eller I6sningsmedel for att rengéra nagon del av
kylen/frysen.
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BYTE AV INNERBELYSNINGEN

1. Innan du byter ut LED-lampan ska du alltid
koppla ur natkabeln.

2. Hall och lyft upp LED-lamplocket.

3. Ta bort den gamla LED-lampan genom att
skruva loss den i moturs riktning.

4. Byt ut mot en ny LED-lampa genom att skruva
den medurs, vilket gor att den satts fast i
lamphallaren.

5. Satt tillbaka lamplocket och koppla in ditt
kylskap till elndtet och sla pa.

VANDA PA DORRENS

OPPNINGSRIKTNING

Demontera Kylskapsdorren

1. a. Anvand ett verktyg for att ta bort skruven
frdn gangjarnet och ta sedan bort gangjarnet.
Satt i kommunikationslinjen i halet pa
kylskapets oversida.
b. Anvand ett verktyg for att ta bort de fyra
skruvarna fran det dvre gangjarnslocket och ta
bort det senare.
Dra upp dorrbussningen och den yttre kapan
pa dorren.
c. Sattin dorrbussningen och
doérrkommunikationslinjen i halet pa dérren
och satt sedan pa den yttre kapan.
d. Anvand ett verktyg for att ta bort de 2
skruvarna enligt figuren nedan for att ta bort
kapan som tacker halet pa skapet och ta ut
skapets kommunikationslinje ur halet.
Dra upp den yttre kapan pa dérren och ta ut

dorrbussningen och dérrkommunikationslinjen.

e. Sattin dorrbussningen i det runda halet pa
dérren och satt sedan pa den yttre kapan.

f. Hoj kylskapsd6rren mer an 500 mm for att
ta bort dorren.

2. a. Anvand ett verktyg for att ta bort de 3
skruvarna fran den mittersta gangjarnskapan
och ta bort det mittersta gangjarnet.

b. HOj frysdorren mer &n 500 mm for att ta
bort dorren.

c. Tabort de framre justerbara fotterna
under det nedre gangjarnet. Anvand ett
verktyg for att ta bort de fyra skruvarna fran
det nedre gangjarnet och demontera sedan

det nedre gangjarnet. Dérrmonteringen ar klar.

Montera dorren och nedre
gangjarnstillbehor till motsvarande
positioner

3. a. Anvand ett verktyg for att fa ut
dorrbussningen enligt bilden nedan och
montera den i motsvarande position pa den
andra sidan.

b. Anvand ett verktyg for att ta bort
skruvarna fran pluggen enligt bilden nedan och
montera dem sedan pa andra sidan dérren.

c. Anvand ett verktyg for att ta bort axeln

och de tva pluggarna pa det nedre gangjarnet
och montera dem sedan i positionen enligt
bilden nedan.

Montera kylskdapsdorren och
frysdorren till motsatt sida

4. a. Tabort den justerbara framre foten som
visas nedan for hand och montera sedan det
nedre gangjarnet pa den andra sidan av
kylskapet och fast skruvarna med hjalp av ett
verktyg.

b. Montera den kortare justerbara framre
foten pa den nedre gangjarnsidan och justera
fotens hojd sa att kylskapet stannar i niva.

5. S&tt pa frysdorren och vrid det mittersta
ganggdrnet 180 °C och montera det sedan pa
den andra sidan av kylskapet. Anvand ett
verktyg for att skruva loss de 3 skruvarna for
att justera det mittersta gangjarnet.

6. S&tt pa kylskapsdérren och montera det 6vre
gangjarnet pa den andra sidan av kylskapet.
Anvand ett verktyg for att skruva loss de fyra
skruvarna for att fasta det 6vre gangjarnet.

7. Efter det ansluter du
dorrkommunikationsledningen och
kommunikationsledningen for kylskapet och
satter sedan pa det Gvre gangjarnslocket och
faster det med en skruv.

8. Montera kapan som tdcker halet pd andra
sidan av kylskapet och anvand ett verktyg for
att skruva upp kdpan som tacker locket.

och att alla tatningar ar forseglade pa alla sidor. Vid

behov justerar du nivelleringsfotterna igen.

OBS! Om du vill ha dérrens 6ppningsrikning omvand

rekommenderar vi att du kontaktar en kvalificerad

tekniker. Du bor bara forsdka vanda om doérren sjalv
om du tror att du ar kvalificerad nog att gora detta.

Alla delar som tas bort maste sparas till dérrens

ominstallation. Du bor vila kylskapet pa nagot fast sa

att det inte glider under dndringen av dorren. Placera
inte kyl/frysen plant eftersom det kan skada
kylmedelssystemet. Se till att kylskapet ar

frankopplat och tomt. Vi rekommenderar att 2

personer hanterar kyl/frysen under montering.

FELSOKNING

. Om apparaten inte fungerar nar den &ar
paslagen, kontrollera.

. Strémavbrott: Om kyl/frysens innertemperatur

ar -18 °C eller mindre nar strémmen kommer
tillbaka &r maten siker. Maten i din kyl/frys
kommer att vara frusen i ca 16 timmar med
dérren stangd. Oppna inte kyl-/frysdérren mer
an nodvandigt.

. Produkten ar endast avsedd och tillverkad for
hemmabruk.

. Att stickkontakten sitter ordentligt i uttaget
och att stromforsdrjningen ar pa. (For att
kontrollera uttagets stromforsorjning satter du
i en annan apparat).

. Sakringen har gatt/strémbrytaren har l6sts
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ut/huvudstrémbrytaren har stangts av.
Temperaturreglaget ar korrekt installt.

Om kylskdpet ar extremt kallt kan du ha stallt
in termostatreglaget till ett hogre lage av
misstag.

Om kylskapet dr extremt varmt kan det hdnda
att kompressorn inte fungerar. Vrid
termostatreglaget till maximal instéllning och
vanta i ndgra minuter. Om det inte hérs nagot
brus, fungerar det inte. Kontakta den affar dar
du kopte apparaten.

Om kondens visas utanfor kylskapet kan detta
bero pa en férandring av rumstemperaturen.
Torka bort eventuella fuktrester. Kontakta den
affar dar du kopte apparaten om problemet
kvarstar.

Om den medféljande kontakten har bytts ut,
kontrollera att den nya kontakten ar korrekt
ansluten. Kontakta kundservice om apparaten
fortfarande inte fungerar efter ovanstaende
kontroller.

For att kontakta teknisk assistans, besdk var
webbplats: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . Under avsnittet "webbplats"
valjer du produktens varumarke och ditt land.
Du kommer att omdirigeras till den specifika
webbplatsen dar du hittar telefonnummer och
formular for att kontakta teknisk assistans
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SKROTNING AV GAMLA
APPARATER

Denna apparat dr markt enligt EU-direktivet 2012/19
/EU om avfall som utgdrs av eller innehaller elektrisk
och elektronisk utrustning (WEEE).

WEEE innehaller bade férorenande dmnen (vilket kan
ha negativa konsekvenser fér miljon) och
grundlaggande komponenter (som kan
ateranvidndas). Det &r viktigt att WEEE behandlas pa
ett speciellt satt for att avidgsna och kassera alla
féroreningar pa ratt satt och atervinna och
ateranvdnda allt material.

Individer kan spela en viktig roll for att se till att
WEEE inte blir en milj6fraga. Det &r viktigt att f6lja
nagra grundlaggande regler:

WEEE ska inte behandlas som hushallsavfall.

WEEE bor 6verlamnas till relevanta insamlingsstéllen
som forvaltas av kommunen eller av registrerade
foretag. | manga lander kan hdamtning i hemmet for
stora WEEE finnas tillgéngligt.

I manga lander kan du nar du kdper en ny apparat
aterlamna den gamla till dterférsaljaren som maste
hdmta den kostnadsfritt, sa lange utrustningen ar av
en liknande typ och har samma funktion som den nya
utrustningen.

Overensstimmelse

Genom att satta c E varumdrket pa denna produkt
bekréaftar vi 6verensstimmelse med alla relevanta
europeiska sakerhets-, halso- och miljokrav som ar
tillampliga inom lagstiftningen for denna produkt.

GARANTI

Minsta garanti ar: 2 ar for EU-lander, 3 ar for Turkiet,
1 &r for Storbritannien, 1 ar for Ryssland, 3 ar for
Sverige, 2 ar for Serbien, 5 ar for Norge, 1 ar for
Marocko, 6 manader for Algeriet, Tunisien kravs
ingen juridisk garanti.

TILLGANGLIGHET AV
RESERVDELAR

Termostater, temperatursensorer, kretskort och
ljuskallor, under minst sju ar efter det att den sista
modellen av modellen slappts ut pa marknaden.
Dérrhandtag, dorrgangjarn, brickor och korgar under
minst sju ar och dorrpackningar under minst 10 ar
efter att den sista modellen av modellen har slappts
ut pa marknaden.

Mer information om produkten finns pa
https://eprel.ec.europa.eu/ eller skannar QR pa
energimarket som medféljer apparaten.
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ASENNUSOHJEET

KAYTON ALOITTAMINEN

YHDISTELMATOIMINTA
PYSTYSUUNTAINEN NAYTTO

PYSTYSUUNTAINEN NAYTTO
HUIPPUOMINAISUUKSILLA

SISAINEN KAYTTOLITTYMA

TEKNISET OMINAISUUDET
HUMIDITY EQUALISER

ANTIBAKTEERINEN JARJESTELMA (jos
varusteena[

VEDENANNOSTELIJA

Vinkkejé elintarvikkeiden sdilyttémiseen
jd@ékaapissa

Elintarvikkeiden sijoittaminen jddkaappiin

Pakastettujen tuotteiden sdilyttdminen

VIRRANSAASTO
HUOLEHDI
Sulatus
Puhdistaminen ja hoito
SISALLA OLEVAN LAMPUN VAIHTAMINEN

OVEN AVAUTUMISSUUNNAN VAIHTO

VIANMAARITYS

Kiitos, etta ostit tdman tuotteen.
Lue tama kayttoopas huolellisesti ennen jadkaapin
kdyttamistd, jotta sen suoritusteho olisi paras
mahdollinen. Sailyta kaikki asiakirjat myohempaa
kayttoa tai toisia omistajia varten. Tuote on
tarkoitettu yksinomaan kotitalouskayttoon ja
vastaaviin tarkoituksiin, kuten:
- henkilostokeittiot kaupoissa, toimistoissa ja
muissa tydymparistoissa
- maatilat, hotellien, motellien ja muiden
majatalojen asiakkaiden kayttoymparistot

- aamiaismajoitus (Bed & Breakfast)

- pitopalvelut ja vastaavat, ei jalleenmyynti.

Laitetta saa kayttaa vain elintarvikkeiden
sdilyttamiseen. Kaikki muu kaytto katsotaan
vaaralliseksi, eika valmistaja ole vastuussa mistaan
vaurioista. Suosittelemme myos kiinnittamaan
huomiota takuuehtoihin. On tarkeda, etta luet
nama ohjeet huolellisesti, jotta saat parhaan
mahdollisen suorituskyvyn ja laite toimii ilman
hairioita. Ndiden ohjeiden noudattamatta
jattdminen saattaa evata oikeuden ilmaisiin
korjauksiin takuuaikana.

TURVALLISUUSTIEDOT
Tassa oppaassa on paljon
tarkeita turvallisuustietoja.
Suosittelemme sdilyttamaan
ohjeet turvallisessa
paikassa, jotta niitd on
helppo kadyttda ja laitteesta
saadaan hyva
kayttokokemus.

Jadkaapin sisalla on
kylmaainekaasua (R600a:
isobutaani) ja eristekaasua
(syklopentaani), jotka ovat
ymparistoystavallisia, mutta
kuitenkin herkasti syttyvia.

& Varo: tulipalon vaara

Jos jaahdytyspiiri vaurioituu:
® V3lta avotulta ja
sytytyslahteita.

Tuuleta huolellisesti tila,
jossa laite sijaitsee

VAROITUS!

e Ole varovainen, kun
puhdistat/kannat
laitetta, jotta et kosketa
lauhduttimen

metallilankoja laitteen
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takana. Ne voivat
vahingoittaa sormia ja
kasia tai vaurioittaa
tuotetta.

Tata laitetta ei ole
suunniteltu minkaan
toisen laitteen paalle tai
alle. Al3 istu tai seiso
laitteen paalla. Sita ei ole
suunniteltu tallaiseen
kayttoon. Voit
loukkaantua itse tai laite
voi saada vaurioita.
Varmista, ettei virtajohto
jaa kiinni laitteen alle
kantamisen/siirtamisen
aikana tai sen jalkeen,
jotta valtat johdon
katkeamisen tai
vaurioitumisen.

Varo vaurioittamasta
lattiaa, putkia,
lattiapaallysteita jne.,
kun sijoitat laitetta. Al3
siirra laitetta kannesta
tai kahvasta vetamalla.
Al3 anna lasten leikki
laitteella tai peukaloida
sen saatimia. Yhtiomme
kieltaytyy hyvaksymasta
mitaan vastuuta, jos
ohjeita ei ole
noudatettu.

Al3 asenna laitetta
kosteaan, 6ljyiseen tai
polyiseen paikkaan, alaka
altista sita suoralle
auringonpaisteelle tai
vedelle.

Al3 asenna laitetta
|lahelle lammittimia tai
syttyvia materiaaleja.
Al3 avaa ovea
sahkokatkon aikana.
Pakasteet eivat sula, jos
katkos kestaa alle 20
tuntia. Jos katkos on
pidempi, elintarvikkeet
on tarkastettava ja
syotava heti tai
valmistettava ruoaksi ja
pakastettava sitten
uudelleen.

Jos pakastimen ovea on
vaikea avata heti
sulkemisen jalkeen, ala
huolestu. Se johtuu
paine-erosta, joka
tasaantuu ja sallii oven
avaamisen normaalisti
muutaman minuutin
paasta.

Ala yhdist laitetta
sahkovirtaan ennen kuin
kaikki pakkaus- ja
kuljetussuojat on
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poistettu.

Jos laite on kuljetettu .
vaaka-asennossa, anna

sen seista vahintaan 4

tuntia ennen kuin kytket

sen paalle, jotta

lauhduttimen 6ljy

asettuu.

Tata pakastinta saa

kayttaa vain sille °
maaritettyyn
kayttotarkoitukseen (ts. o

elintarvikkeiden

sailyttamiseen ja
pakastamiseen).

Al3 sailyta laskkeits tai
tutkimusmateriaaleja °
viininjaahdyttimissa.

Materiaali, joka vaatii

tarkkaa

sailytyslampdtilaa, voi °
heikentya tai aiheuttaa
hallitsemattoman
reaktion, mika voi
aiheuttaa vaaraa.

Irrota virtapistoke
pistorasiasta ennen
minkaan toimenpiteiden
suorittamista.

Varmista toimituksen
saadessasi, etta tuote ei
ole vaurioitunut ja kaikki
osat ja varusteet ovat

hyvassa kunnossa.

Jos
jaahdytysjarjestelmassa
havaitaan vuoto, ala
koske seindpistorasiaan,
alaka kayta avotulta.
Avaa ikkuna ja tuuleta
tila. Pyyda huoltoliiketta
korjaamaan laite.

Al3 kiyta jatkojohtoja tai
sovittimia.

Al3 veds tai taivuttele
virtajohtoa
tarpeettomasti tai
kosketa pistoketta marin
kasin.

Al3 vaurioita pistoketta
ja/tai virtajohtoa. Se voi
aiheuttaa sahkoiskun tai
tulipalon.

Jos virtajohto on
vaurioitunut, se taytyy
vieda vaihdettavaksi
valmistajalle, sen
valtuuttamaan
huoltoliikkeeseen tai
vastaavalle
ammattitaitoiselle
henkil6lle vaarojen
valttamiseksi.

Al3 siilyta laitteen
|lahella syttyvia ja erittdin
haihtuvia materiaaleja,
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kuten eetteri, bensiini,
LPG, propaanikaasu,
aerosolisuihkeet, liimat,
puhdas alkoholi jne.
Nama materiaalit voivat
aiheuttaa rajahdyksen.
Al3 kayta tai sailyta
syttyvia suihkeita, kuten
suihkutettava maali,
lahelld
viininjaahdyttimia. Se
saattaa aiheuttaa

rajahdyksen tai tulipalon.

Al3 laita vedelld
taytettyja esineitd ja/tai
astioita laitteen paalle.
Emme suosittele
jatkojohtojen tai
sovittimen kayttoa.

Al3 havita laitetta
polttamalla. Valta
vaurioittamasta laitteen
jaahdytyspiiria/-putkia
kuljetuksen tai kdayton
aikana. Mikali
vaurioituminen
tapahtuu, ala altista
laitetta tulelle,
mahdollisille
sytytyslahteille. Tuuleta
tila, jossa laite on.
Viininjaahdyttimen
takana ja sisalla oleva

jaahdytysjarjestelma
sisaltaa kylmaainetta.
Valta tasta syysta
putkien vaurioituminen.
Ala kayta laitteen
sisdpuolella
sahkolaitteita, elleivat ne
ole valmistajan
suosittelemaa tyyppia.
Al3 vaurioita
jaahdytyspiiria.

Ala kayta sulatuksen
nopeuttamiseen
mekaanisia valineita tai
muita kuin valmistajan
suosittelemia keinoja.
Ala kayta sisapuolella
sahkolaitteita, elleivat ne
ole valmistajan
suosittelemaa tyyppia.
Ala kosketa sisill3 olevia
jaahdytyselementteja,
etenkdan marin kasin,
vaurioiden ja
tapaturmien
valttamiseksi.

Pida laitteen rungossa tai
rakenteessa olevat
tuuletusaukot vapaina
tukoksista.

Al3 kayta teravakarkisia
tai -reunaisia esineita,
kuten veitsia tai

175



haarukoita, jaan
poistamiseen.

Al sulata laitetta
hiustenkuivaajalla,
sahkolammittimilla tai
muilla sahkolaitteilla.
Al3 poista huurretta tai
jaata veitsella tai
teravalla esineelld
kaapimalla.
Jaahdytyspiiri voi
vaurioitua ja aiheuttaa
vuotoa, mika voi
aiheuttaa tulipalon tai
vahingoittaa silmia.
Al3 kdyta mekaanisia
laitteita tai muita
varusteita
sulamisprosessin
nopeuttamiseen.
Valta ehdottomasti
kayttamasta avotulta,
sahkolaitteita, kuten
[@mmittimia,
hoyrypesureita,
kynttiloita, oljylamppuja
ja vastaavia,
sulatusvaiheen
nopeuttamisessa.

Al3 kayta vetts
kompressorin
puhdistamisessa. Pyyhi
se huolellisesti kuivalla

liinalla puhdistamisen
jalkeen ruostumisen
estamiseksi.
Suosittelemme pitamaan
pistokkeen puhtaana.
Pistokkeen polyjaamat
voivat aiheuttaa
tulipalon.

Tuote on suunniteltu ja
valmistettu vain
kotitalouskayttoon.
Takuu mitatoityy, jos
tuote asennetaan tai sita
kaytetaan kaupallisissa
tiloissa tai muussa kuin
kotitalouskaytossa.
Tuote on asennettava,
sijoitettava ja sita on
kaytettava tassa
kdayttdoppaassa olevien
ohjeiden mukaisesti.
Takuu koskee vain uusia
tuotteita eika se siirry
tuotteen mukana, jos
tuote myydaan
eteenpain.

Yhtiomme ei ole
vastuussa mistaan
satunnaisista tai
valillisista vahingoista.
Takuu ei millaan tavalla
heikenna lakisaateisia
oikeuksiasi.
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Al3 tee korjauksia tdhin
viininjaahdyttimeen.
Vain ammattitaitoinen
henkilékunta saa
suorittaa toimenpiteita
laitteelle.

Jos havitat vanhan
laitteen, jonka ovessa on
lukko tai salpa, riko se,
jotta estat lapsia
jaamasta loukkuun
laitteen sisalle.

Laitetta saavat kayttaa yli
8-vuotiaat lapset ja
henkil6t, joiden fyysinen,
aistinvarainen tai
henkinen toimintakyky
on rajoittunut tai joilla ei
ole tarvittavaa
kokemusta ja tietoa
laitteen kaytosta
edellyttden, etta heita
valvotaan tai opastetaan
laitteen turvalliseen
kayttoon, ja he
ymmartavat kayttoon
liittyvat vaarat.

Lapset eivat saa leikkia
laitteella. Lapset eivat
saa tehda puhdistus- tai
kunnossapitotoimenpitei
ta ilman valvontaa.
Lukot: Jos

jaakaappi/pakastin on
varustettu lukolla, pida
avain poissa lasten
ulottuvilta alaka sailyta
sita laitteen lahella. Talla
estetaan lasten jaaminen
loukkuun. Kun havitat
vanhan
jadkaapin/pakastimen,
riko kaikki vanhat lukot
ja salvat
turvallisuustoimenpiteen
a.

viinikaappien osalta: ”
Tama laite on tarkoitettu
ainoastaan viinin
sailyttamiseen”

vapaasti seisovan
laitteen osalta: 7 T&t3
kylmasailytyslaitetta ei
ole tarkoitettu
kaytettavaksi
sisdanrakennettuna
laitteena”

sellaisten laitteiden
osalta, joissa ei ole neljan
tdhden osastoa: ” Tama3
kylmasailytyslaite ei
sovellu elintarvikkeiden
pakastamiseen”
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HOOVER YHDISTELMAJAAKAAPPI

Ilmastoluokka

Laite on suunniteltu toimimaan rajoitetulla
ymparistélampdotila-alueella ilmastovyohykkeista
riippuen. Ala kayt laitetta lampotila-alueen
ulkopuolella. Laitteen ilmastoluokka nakyy jadkaapin
sisdlld olevasta arvokilvesta, jossa on tekniset tiedot.

Ilimastoluokka Ymp. Ymp.
lampétila lampatila (°F)
(°c)

SN 10-32 50-90

N 16-32 61-90

ST 16-38 61-100

T 16-43 61-110

— laajennettu lauhkea (SN): "Tama
kylmasailytyslaite on tarkoitettu kaytettavaksi 10—
32 °C:n ympaéristélampéatiloissa”;

Lauhkea (N): “Tama kylmasailytyslaite on
tarkoitettu kaytettavaksi 16—-32 °C:n
ymparistélampdotiloissa”;

— Subtrooppinen (ST): “Tama

kylmasailytyslaite on tarkoitettu kdytettavaksi 16—

38 °C:n ympadristolampdtiloissa”;

— Trooppinen (T): “Tama kylmasailytyslaite

on tarkoitettu kaytettavaksi 16—-43 °C:n

ymparistélampdotiloissa”;

KULJETUSOHJEET

Laite tulisi kuljettaa aina vain pystyasennossa.

Pakkauksen pitaa sailya ehjana kuljetuksen aikana.

Jos tuotetta on kuljetettava vaaka-asennossa, sen saa

asettaa vain vasemmalle kyljelle (edesta pain

katsottuna), eikd sita saa ottaa kdyttoon ennen kuin
se on seissyt vahintaan 4 tuntia pystyasennossa, jotta
laitteen jarjestelmd tasaantuu.

1. Edelld mainittujen ohjeiden noudattamatta
jattdminen saattaa johtaa laitteen
vaurioitumiseen. Valmistaja ei ole vastuussa
vahingoista, jos ohjeita ei noudateta.

2. Laite on suojattava sateelta, kosteudelta ja
muilta sadvaikutuksilta.

ASENNUSOH]EET
Mikali mahdollista valtd laitteen asentamista
lahelle liesia, lampopattereita tai suoraan
auringonpaisteeseen, koska silloin kompressori
kay pitkia aikoja. Jos se asennetaan lahelle
lammonlahteita tai jadkaappia, jata vahintaan
seuraava vapaa tila sivuille:

Liedet 4" (100 mm)

Lampopatterit 12" (300 mm)

W

Jaakaapit

4" (100 mm)

Varmista, etta laitteen ymparilla on riittavasti
lampatilaltaan keskimaarin 16-32 °C olevaa
vapaata tilaa ilmankierrolle. Mielelldan
vahintdan 9 cm takana ja 2 cm sivuilla.

Laite on sijoitettava tasaiselle alustalle.
Jaakaappia ei saa kayttaa ulkona.

Suojaa se kosteudelta. Al sijoita pakastinta
kosteaan paikkaan, jotta sen metalliset osat
eivat ruostu. Al suihkuta vetts pakastimeen,
muutoin sen eristys heikentyy ja se aiheuttaa
vuotoa.

Katso laitteen kadyttoon valmistelu kohdasta
”Puhdistaminen ja hoito”.

Jos pakastin asennetaan lammittamattomaan
tilaan, autotalliin jne., kylma ilma voi aiheuttaa
kondensaatiota laitteen ulkopintoihin. Tama
on aivan normaalia, eikd merkitse vikaa. Pyyhi
kondensaatio kuivalla liinalla.

Ali koskaan aseta jadkaappia seindn
syvennykseen tai kaappiin tai kalusteeseen,
kun se on kdytossa. Takana oleva ritild voi
kuumentua ja sivut [Ammeta. Al4 peita
jaakaappia millaan tavalla.

= —

No

Kuvaus

Jadkaappihyllyt

N

Vihannesten ja hedelmien terdvampi
kansi

Vihannesten ja hedelmien teravampi

Pakastimen laatikot

Saadettdvat jalat

o~ lw

Jadkaapin oven telineet
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S

Kuvaus

Ohjauspaneeli

Jadkaappihyllyt

Vihannesten ja hedelmien terdvampi kansi

Vihannesten ja hedelmien terdvampi

Pakastimen laatikot

Saadettavat jalat

No | Kuvaus
1 Jaakaappihyllyt
2 Vihannesten ja hedelmien terdavampi kansi
3 Vihannesten ja hedelmien terdvampi
4 Pakastimen laatikot
5 Saadettavat jalat
6 Jadkaapin oven telineet
7 Vesisailiokokoonpano
o[ ®
e+
Ea = :
@1 E \1_'. N
L A
™ 4\_\.“
N
No Kuvaus
1 Jaakaappihyllyt
2 Vihannesten ja hedelmien
terdvampi kansi
3 Vihannesten ja hedelmien
terdvampi
4 Pakastimen laatikot
5 Saddettavat jalat
6 Oven parveke

N|jo(un|h[w|N |-

Jaakaapin oven telineet

=2
o

Kuvaus

Ohjauspaneeli

Jaakaappihyllyt

Vihannesten ja hedelmien terdvampi kansi

Vihannesten ja hedelmien terdavampi

Pakastimen laatikot

Saddettavat jalat

Jadkaapin oven telineet

X |IN[([O(N|D[W|IN |-

Vesisailiokokoonpano
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YHDISTELMATOIMINTA

2 SE—

: — ' Laite liitetty sahkdverkkoon ensimmadisen kerran:

‘ — Kun laite liitetddn sahkoverkkoon ensimmaisen
kerran, naytto syttyy 2 sekunniksi ennen

5 normaalitoiminnan aloittamista ja laite toimii
alytoiminnolla.

Naytonohjain: Kun jadkaapin ovi suljetaan eika
suoriteta mitdan toimintoja 3 minuuttiin, ndyton valo
sammuu.

o Kun ndyton valo on pois paaltd, sytyta se avaamalla
jaakaapin ovi tai napauttamalla mita tahansa
painiketta.

" PYSTYSUUNTAINEN NAYTTO (Vain
No | Kuvaus tietyissa malleissa)
1 Valokatkaisija
2 Jaakaappihyllyt
3 Kevyt
4 Teravampi laatikko
5 Teravampi laatikon kansi
6 Pakastimen laatikot -
7 Oven parveke =,
Energiaa saastavin kokoonpano edellyttds, etta
laatikot, ruokalaatikko ja hyllyt sijoitetaan Jaakazpin lampotian painike 4
tuotteeseen. Katso ylla olevat kuvat. ) Pakastimen lampbtian painike
Toimintopainike | .
— vahwisuspainke
KAYTON ALOITTAMINEN LAMPOTILAN ASETUS: Napauta ”J4skaapin”
Tarkasta ennen pakastimen kayton aloittamista, etta: tai ”Palfastlmgn” _;_Jafmlke?taja kun se valkkyy
1 sisapinnat ovat kuivat ja ilma kiert33 vapaasti syml?ollssa, lampétila vouqaanna.settaa. Joka kerta kun
laitteen takana. painiketta napautetaan, lampdtila muuttuu
2. Puhdista sisapuoli, kuten kohdassa vastaavasti. Lampétiloja ei voi asettaa Fast Cooling-,

Fast Freezing-, Smart ECO- ja Vacation-toimintojen
kanssa. Lampétilan asetuksessa, jos ei suoriteta
mitadn toimenpidetta 5 sekuntiin, painike lakkaa
valkkymasta ja asetettu lampotila astuu voimaan.

"HUOLENPITO” suositellaan (jadkaapin
sahkoosat saa pyyhkid vain kuivalla liinalla).

3. Ala kytke paalle ennen kuin 4 tuntia on kulunut
jaskaapin/pakastimen siirtamisesta.
Jaahdytysneste tarvitsee aikaa asettuakseen.
Jos laite kytketddn pois paalta, odota 30
minuuttia ennen uudelleen kytkemista, jotta
jaahdytysneste asettuu.

4. Aseta lampdétila ennen kuin yhdistat jadkaapin
sahkovirtaan. Termostaatin saddin sijaitsee
jaakaapin sisalla.

5. Kaanna termostaatin nuppi kohtaan ”3” ja
kytke virta paalle. Kompressori alkaa toimia ja
valo syttyy jaakaapin sisélle.

6. Kytke jadkaappi paalle ja odota 24 tuntia
ennen elintarvikkeiden laittamista sen sisélle.
Tama varmistaa, etta laite toimii kunnolla ja
jaakaappi/pakastin saavuttaa oikean
lampétilan.

7. Avaa ovi 30 minuutin kuluttua, jos jddkaapin
lampétila on selvdsti viileampi,
jaahdytysjarjestelma toimii oikein. Kun
jaakaappi on toiminut tietyn ajan, lampatilan
saddin asettaa lampdtilan automaattisesti
rajojen sisapuolelle.

SMART ECO:Aktivoi Smart Eco -painike, jotta voit
asettaa jadkaapin lampétilat parhaaseen
energiatehokkuuteen (+4°C jadkaapin ldmpdatila ja -
18 °C pakastimen lampdtila).

Smart Eco -tilaan siirtyminen: Napauta “vaihtoehtoa”,
kunnes se valkkyy ja siirry toimintoon

napauttamalla "OK".

Smart Eco -tilan pois kytkeminen:

Napauta "vaihtoehtoa”, kunnes se siirtyy Smart
ECOon, poistu toiminnosta napauttamalla “OK” ja
valo sammuu.

FAST COOLING: Aktivoimalla Fast Cooling -tila,
kaynnista lisapulssi jadkaappiosaston nopeaa
jaahdytysta varten. Toiminto aktivoidaan ja
vahvistetaan kytkemalla paalle erityinen LED-kuvake.
Fast Cooling -tilaan siirtyminen:

Napauta "vaihtoehtoa”, kunnes se vélkkyy

kohdassa "Fast Cooling” ja siirry toimintoon
napauttamalla "OK".

Fast Cooling -tilan pois

kytkeminen:Napauta "vaihtoehtoa”, kunnes se siirtyy
kohtaan ”Fast Cooling” ja kytke se sitten pois
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napauttamalla ”"OK”.

FAST FREEZING: Aktivoi Fast Freezing pakastaaksesi
nopeasti suuria maaria ruokaa sailyttaen ravintoarvot
muuttumattomina. Kun Fast Freezing valo sammuu,
pakastimen lampétila palautuu ennen pakastusta
olleeseen arvoon. Kun Fast Freezing aika on tayttynyt
(26 tuntia), se kytkeytyy pois paalta automaattisesti.
Kun laite siirtyy lomatoimintoon (Vacation), Fast
Freezing pysahtyy.

Fast Freezing -tilaan siirtyminen:

Napauta “vaihtoehtoa”, kunnes se valkkyy

kohdassa ”Fast Freezing” ja siirry toimintoon
napauttamalla ”OK”.

Fast Freezing -tilan pois kytkeminen:

Napauta “vaihtoehtoa”, kunnes se siirtyy

kohtaan "Fast Freezing” ja poistu toiminnosta
napauttamalla ”"OK”.

LOMA (Vacation): pitkien kdyttamattomien jaksojen
tapauksessa voidaan kayttaa lomatoimintoa. Tama
toiminto kytkee pois kdytosta jadkaappiosaston,
mutta pakastin pysyy paalla. Varmista, ettei
jadkaappiosaston sisdlld ole mitdan ruokia ennen
taman toiminnon kdyttamistd. Toiminto aktivoidaan
ja vahvistetaan kytkemalld paalle erityinen LED-
kuvake. Kun lomatoiminnon (Vacation) valo sammuu,
pakastimen lampétila palautuu ennen pakastusta
olleeseen arvoon.

Lomatoiminto (Vacation) kytkeytyy pois Smart ECO-
ja Fast Cooling -toimintojen kanssa.
Lomatoimintoon (Vacation) siirtyminen:

Napauta “vaihtoehtoa”, kunnes se valkkyy

kohdassa "Vacation” ja siirry toimintoon
napauttamalla ”OK”.

Lomatoiminnon (Vacation) pois kytkeminen:
Napauta “vaihtoehtoa”, kunnes se siirtyy

kohtaan “Loma” ja poistu toiminnosta
napauttamalla ”"OK”.

SAHKOKATKOSMUISTI: Jaikaappi voi sailyttaa
automaattisesti kaikki asetukset sahkokatkoksen
tapauksessa. Kun laite kytketdan virtaan uudelleen,
jaakaappi jatkaa toimintaansa ennen sahkokatkosta
olleella asetuksella.

PAALLEKYTKENNAN VIIVE: Jotta estetddn jadkaapin
vahingoittuminen &killisen virran pois ja paalle
kytkemisen tapauksessa, laite ei kdynnisty
valittomasti, jos katkos kestaa vahemman kuin 5
minuuttia.

PAKASTIMEN YLILAMMON HALYTYS (vain virran
ollessa kytkettynd): Kun pakastimen lampétila on
korkeampi kuin 10 °C ensimmadisen kerran
sahkoverkkoon kytkettaessd, pakastinosaston
symbolin valo syttyy ja lampétilaa osoittava numero
valkkyy.

Paina mitd tahansa painiketta ja odota 5 sekuntia,
valkkyminen lakkaa ja se siirtyy takaisin asetettuun
ldmpéatilaan.

JAAKAAPIN OVI AUKI -HALYTYS: Kun jadkaapin ovi
on auki yli 3 minuuttia, summeri soi. Sulje ovi tai
lopeta halytys painamalla mita tahansa painiketta,
mutta viimeksi mainitussa tapauksessa halytys
kaynnistyy uudelleen 3 minuutin kuluttua.
ANTURIN VIKA -HALYTYS: Kun se osoittaa “E0”, “E1”,
“E2” tai muun epatavallisen symbolin, tama

tarkoittaa, etta anturi on viallinen ja jadkaappi on
korjattava.

PYSTYSUUNTAINEN NAYTTO
HUIPPUOMINAISUUKSILLA (Vain
tietyissa malleissa)

dsskaagin/Patastimen limostla

Superpinsto

Always Fresh -tekniikalla varustetuissa malleissa
aktivoi toiminto painamalla "Always Fresh" -
painiketta.

ASETUS-painike: Vaihda lampdtilaa painamalla
“SETTING” (ASETUS).

Kun painiketta painetaan ensimmaisen kerran: Voit
vaihtaa jadkaapin lampétilaa painikkeilla: A PLUS ja
¥V MIINUS.

Kun painiketta painetaan toisen kerran: Voit vaihtaa
jadkaapin lampétilaa painikkeilla: A PLUS ja

¥V MIINUS.

Always Fresh -tekniikalla varustetuissa malleissa
lukitse ja vapauta ndytto painamalla "Setting"-
painiketta 3 sekuntia.

ON/OFF-painike: Kytke jadkaappi paille painamalla
ON/OFF-painiketta 3 sekuntia. Sammuta jdikaappi:
Paina ON/OFF-painiketta 3 sekuntia.

Valmiustila: Voit saastaa energiaa kytkemalla
valmiustilan (Standby). Jadkaappi toimii normaalissa
tilassa ja kaikki merkkivalot kytkeytyvat POIS.
Valmiustilaan siirtyminen: Paina ON/OFF-painiketta 1
sekunti.

Valmiustilasta pois siirtyminen: Paina ON/OFF-
painiketta 1 sekunti. Jadkaappi palaa
normaalitoimintaan.

ECO-TILAN kuvake: Painamalla Eco-tilan painiketta
aseta jadkaapin lampdtilat parhaaseen
energiatehokkuuteen (+5 °C jddkaapin lampétila, -
18 °C pakastimen lampétila). Jos haluat poistua ECO-
tilan toiminnosta, sinun on painettava Eco-tilan
painiketta uudelleen ja jadkaapin lampdétila palautuu
normaalitoimintaan.

HOLIDAY-painike: pitkien kdyttamattomien jaksojen
tapauksessa voidaan kayttaa Holiday-toimintoa.
Tama toiminto kytkee pois kaytosta
jaakaappiosaston, mutta pakastin pysyy paalla.
Varmista, ettei jadkaappiosaston sisalla ole mitdan
ruokia ennen taman toiminnon kayttamista.
Toiminto aktivoidaan ja vahvistetaan kytkemalla
paalle erityinen LED-kuvake. Jos haluat poistua
Holiday-toiminnosta, sinun on painettava Holiday-
painiketta uudelleen, Holidayn valo sammuu ja
jaakaapin lampétila palaa ennen Holiday-toiminnon
kayttoonottoa olleeseen lampétilaan.

SUPER COOLING -painike: Painamalla Super Cooling -
kuvaketta, kaynnistd lisapulssi jadkaappiosaston
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nopeaa jaahdytysta varten. Toiminto aktivoidaan ja
vahvistetaan kytkemalld péaalle erityinen LED-kuvake.
Jos haluat poistua Super Cooling -toiminnosta, sinun on
painettava Super Cooling -painiketta uudelleen ja
jadkaapin [ampétila palautuu normaalitoimintaan.

SUPER FREEZING -painike: Painamalla Super Freezing -
painiketta, pakasta nopeasti suuri maari ruokaa
sdilyttden ravintoarvot muuttumattomina. Jos haluat
poistua Super Freezing -toiminnosta, sinun on
painettava Super Freezing -painiketta uudelleen ja
pakastimen lampétila palautuu normaalitoimintaan.
WI-FI-painike: Tama laite on varustettu OneFi+ -
tekniikalla, jonka avulla voit etdohjata sita sovellusta
kdyttdmalla. Paina OneFi+ -painiketta, jolloin Wi-Fi-
toiminto aktivoituu.

Koneen rekisteréinti (sovelluksella): Lataa Hoover
Wizard -sovellus laitteeseesi. Hoover Wizard -
sovellus on saatavilla sekd Android- ettd iOS-laitteille,
seka tableteille ettd alypuhelimille. Selvita kaikki
OneFi+ -toiminnot selaamalla sovellusta DEMO-
tilassa.

Avaa sovellus, luo kayttdjaprofiili ja rekisterdi laite
noudattaen laitteen ndyton ohjeita tai koneen
mukana toimitettua pikaopasta (Quick Guide). Tama
on suoritettava vain ensimmadista asennusta varten.
Viimeistele rekisterdinti noudattaen alypuhelimen
ndyton ohjeita.

Jddkaapin etékdytto sovelluksella: Kun rekisterdinti
on valmis, Wi-Fi LED kytkeytyy padlle. Nyt on
mahdollista hallita tuotetta kayttamalla nayton
painikkeita tai sovellusta: molemmat sdadetaan
viimeksi annetun hallintakdskyn mukaisesti.
LUKKO-painike (LOCK): Painamalla lukkopainiketta,
lukitse kayttoliittyman naytto (Lukkokuvake syttyy,
“LO” tulee nakyviin naytolle ja 2 sekunnin kuluttua
jaakaapin ja pakastimen lampétilat osoittavat
palautuksen). Jos haluat poistua lukitustoiminnosta,
paina uudelleen lukkopainiketta 3 sekuntia ja
jadkaappi poistuu lukitustoiminnosta.

SISAINEN KAYTTOLITTYMA (Vain tietyissa
malleissa)

~
—

SET-painike: Paina SET-painiketta lampétilan
asettamiseksi, kunnes saavutat haluamasi tason,
jossa taso 1 on lampimin ja taso 4 on kylmin.
Normaaleissa kayttéolosuhteissa suosittelemme
kayttamaan keskiasetusta (taso 2).

Kun asetus tulee voimaan, laite siirtyy toiminnan
tarkastustilaan ja merkkivalo syttyy 3 minuutiksi ja
sitten se sammuu. Lampotilan tehdasasetus on 2.
Paina pitkaan ”"SET”-nappainta, jotta ylitetdaan 3
sekuntia ja siirrytaan laitteiston
automaattivalvontaan. Laitteiston
automaattivalvonta on kaytettavissa 10 minuuttia ja
pitkd painiketoiminto 10 min kuluttua ei toimi.
WI-Fl-painike: Tama laite on varustettu OneFi+ -
tekniikalla, jonka avulla voit etdohjata sita sovellusta

kayttamalla. Paina Wi-Fi-kuvaketta 3 sekuntia, jolloin
Wi-Fi-toiminto aktivoituu ja kuvakkeen valo vaihtuu
valkoisesta siniseksi.

Koneen rekisteréinti (sovelluksella): Lataa Wizard-
sovellus laitteeseesi. Hoovern Wizard-sovellus on
saatavilla sekd Android- ettd iOS-laitteille, seka
tableteille etta dlypuhelimille. Selvita kaikki OneFi+ -
toiminnot selaamalla sovellusta DEMO-tilassa.

Avaa sovellus, luo kayttéjaprofiili ja rekisteroi laite
noudattaen laitteen ndyton ohjeita tai koneen
mukana toimitettua pikaopasta (Quick Guide). Tama
on suoritettava vain ensimmaista asennusta varten.
Viimeistele rekisterdinti noudattaen alypuhelimen
nayton ohjeita.

Jddkaapin etikdytto sovelluksella: Kun rekisterginti
on valmis, Wi-Fi LED kytkeytyy p&alle. Nyt on
mahdollista hallita tuotetta kayttamalla nayton
painikkeita tai sovellusta: molemmat saadetdan
viimeksi annetun hallintakaskyn mukaisesti.

FAST COOL -painike: kun painetaan "FAST COOL” -
painiketta, aktivoidaan nopea jadhdytys, 21 °C:n
mukaisesti jadkaapin ohjauspaneelissa.
Enimmadiskdyttoaika on 3 tuntia, tdman jalkeen
lampétila asetetaan asentoon 1.

Jos "SET”-painiketta painetaan nopean jadhdytyksen
aikana, valiton jaahdytystoiminto kytketaan
valittémasti pois ja oletus siirretaan
oletusasetukseen.

TEKNISET OMINAISUUDET
HUMIDITY
EQUALISER(Vain
tietyissa malleissa)
Ainutlaatuinen Hoover
Humidity Equaliser |
kayttaa hedelmien ja \
vihannesten

luonnollisesti vapauttamaa kosteutta sdilyttamaan
tason aina valilld 85 — 95 %.

ALWAYS FRESH -TEKNIIKKA (Vain
tietyissda malleissa)

Taman innovatiivisen Hooverin tekniikan avulla
elintarvikkeet sailyvat parempina pidempaan seka
jaakaapissa ettd pakastimessa.

Always Fresh parantaa elintarvikkeiden kunnossa
pysymistd ja sailymistd olemalla vuorovaikutuksessa
niiden entsyymitoiminnan kanssa aktivoimalla
vesimolekyyleja, joita niissa on luontaisesti.
Sailytystekniikka aktivoidaan asianmukaisella ndayton
painikkeella.

Always Fresh -toiminto on kytkettava pois energian
kulutustestin ajaksi.

VEDENANNOSTELIJA (Vain tietyissa
malleissa)
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Vedenannostelijan avulla voit saada kylmaa vetta
avaamatta jadkaappiosaston ovea.

Ennen ensimmdistd kdyttod

Ennen vedenannostelijan kdyttamista ensimmaista
kertaa, irrota ja puhdista jadkaappiosastossa
sijaitseva vesisailio.

- Nosta vesisailio ulos jadkaappiosastosta.

- Avaa vesisailion kansi ja puhdista sitten vesisailio ja
kansi lampimalla saippuavedella. Huuhtele
huolellisesti.

- Puhdistuksen jalkeen kiinnita kansi vesisdilioon ja
sitten aseta vesisailio takaisin jadkaapin oveen.

- Puhdista annostelulaite jadkaapin oven ulkopuolella.

Vesisdilion tdyttdminen vedelld

- Avaa pieni kansi.

- Tayta vesisdilio juomavedellda Max-viivaan saakka.
- Sulje pieni kansi.

Annostelu

Annostele vettd tyontamalla annostelulaitetta
varovasti lasilla tai astialla. Lopeta veden virtaus
vetamalld lasi irti annostelulaitteesta.

Vinkkeji elintarvikkeiden
sailyttamiseen jadkaapissa

Ole erittdin huolellinen lihan ja kalan kanssa: valmiit
ruoat tulee sailyttaa aina raakojen lihojen ylapuolella
olevalla hyllylla bakteerien siirtymisen valttamiseksi.
Pida raaka liha tarpeeksi isolla alustalla, joka keraa
nesteet ja peita liha kalvolla tai foliolla.

Jaté elintarvikkeiden ympdrille riittavasti tilaa:
kylma ilma kiertaa silloin paremmin jadkaapissa, mika
varmistaa kaikkien jadkaapin osien kylmana
pysymisen.

Ka&ari ruoat! valtat hajut ja kuivumisen pakkaamalla
tai peittdmalla valmiit ruoat. Hedelmid ja vihanneksia
ei tarvitse kaaria pakettiin.

Esivalmistetut ruoat on jadhdytettava kunnolla:
anna esivalmistettujen ruokien jaahtya kunnolla
ennen kuin laitat ne jadkaappiin. Tama estaa
jadkaapin sisalampatilan nousemisen.

Sulje ovi! rajoita oven avaamiskertoja, jotta estat
kylman ilman poistumisen. Kun tulet kaupasta,
lajittele jaakaapissa sailytettavat tuotteet ennen
oven avaamista. Avaa ovi vain tuotteiden
laittamiseksi sisalle tai ottamiseksi ulos.

Elintarvikkeiden sijoittaminen
jadkaappiin

Sijoita eri ruoka eri osastoihin
taulukon alapuolelle

vihannekset tulee
sijoittaa erikseen
terdvampaan
astiaan

. Ala sailyta
banaaneja, sipulia,
perunoita,
valkosipulia
jadkaapissa

(salaattilaatikko)

Jadkaapin hylly - . Meijerituotteet,
keskelld munat

. Ruoat, jotka eivat
tarvitse sokerointia,
kuten valmisruoat,
deli-liha,
jaannokset.

Jaakaapin hylly -
yldosa

. Ruoat
pitkaaikaiseen
sdilytykseen

. Pohjalaatikko
raakametsille,
siipikarjalle, kalalle

Pakastimen . Keskilokero

laatikko (t) / pakastetuille

tarjotin vihanneksille,
siruille.

. Ylapelti jaateloa,
pakastettuja
hedelmig,
pakastettuja
leivonnaisia varten.

Jadkaappiosast Ruokalaji
o

. Luonnollisia
sdilontaaineita
sisaltdvat ruoat,

Jaakaappiosasto kuten hillot, mehut,

novi tai .
juomat, mausteet.
parvekkeet PR
. Ald sailyta
pilaantuvia
elintarvikkeita
Crisper-laatikot . Hedelmat, yrtit ja

Viiled alue: viiledna pidettavat ruoat sailyvat
kauemmin talla alueella. Maito, kananmunat,
jugurtti, hedelmamehut, kovat juustot esim. cheddar.
Avatut salaatinkastike-, kastike- ja hillotolkit ja -
pullot. Rasva, esim. voi, margariini, vdharasvaiset
levitteet, paistorasvat ja silava.

Kylmin alue (0-5 °C): ndma elintarvikkeet vaativat
kylmaa sailytystilaa, jotta ne sailyvat turvallisina:
Raa’at tuotteet on aina kaarittava pakettiin.
Esivalmistetut jadhdytetyt ruoat, esim. valmiit
ateriat, lihapiirakat, pehmeat juustot.

Kypsét lihavalmisteet,
esim. kinkku.

Valmiit salaatit
(mukaan lukien pakatut
vihredt sekasalaatit,
riisi-, perunasalaatit
jne.).

Jélkiruoat, esim.
tuorejuustot, kotona valmistetut ruoat ja ylijaaneet
ruoat tai kermakakut.

Vihanneslaatikko: tamd on jadkaapin kostein osa.
Vihannekset, hedelmat, tuoreet salaatit jne.
Pesemattomat kokonaiset lehtisalaatit, tomaatit,
retiisit jne. voidaan sailyttaa taalla.
SUOSITTELEMME PAKKAAMAAN KAIKKI
VIHANNESLAATIKOSSA SAILYTETTAVAT TUOTTEET.
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HUOMAUTUS:
liha, siipikarja
pakkaukseen ja
jaakaapin
hyllylld. Tama
nesteiden
padsemisen

e

K&dari raaka
ja kala
sailyta
alimmalla
estda niiden
valumisen ja
muihin

elintarvikkeisiin. Al3 s3ilyt3 jadkaapissa herkasti

syttyvid kaasuja tai nesteita.

Yli 3 tunnin sahkokatkos aiheuttaa jadkaapin
lampéatilan nousemisen yli 12 °C:een, jolloin
varoitusvalo syttyy ja merkkidani kuuluu.

Pakastettujen tuotteiden

sailyttaminen

Pakatut, kaupoissa myytavat pakasteet sdilytetaan

pakasteiden valmistajan ohjeiden mukaan

pakastinosassa.

Pakasteiden valmistajan ja myymaldn saavuttaman

tuotteiden korkean laadun sdilymiseksi tulee muistaa

seuraavat asiat:

1. Laita pakkaukset pakastimeen mahdollisimman

nopeasti ostamisen jalkeen.

2. Ala ylita pakkausten merkintoja ”Kaytettava

viimeistaan” ja “Parasta enn

en”

ostamisen jalkeen ja laita
nopeasti pakastimeen.

Sailyta ruokia
mahdollisimman lyhyt
aika ja noudata
merkintoja ”Kaytettava
viimeistdan” ja “Parasta
ennen”.

TEE NAIN

ALA TEE

Sulata pakastimen
tuotteet jadkaapissa tai
mikroaaltouunissa
sulatus- ja
valmistusohjeita
noudattaen.

Kayta teravakarkisia tai -
reunaisia esineitd, kuten
veitsid tai haarukoita,
jaan poistamiseen.

Sulata pakastettu tuote
tdysin ennen
valmistamista.

Laita kuumaa ruokaa
pakastimeen. Anna sen
jaahtya ensin.

Sailyta valmiit pakasteet
pakkauksissa olevien
ohjeiden mukaisesti.

Laita pakastimeen
hiilihapollisella nesteella
taytettyja pulloja tai
suljettuja tolkkeja, ne
voivat rajahtaa.

Tarkasta jadkaapin sisalta
saannollisin véliajoin.

Poista tuotteita
pakastimesta marin
kasin.

Puhdista ja sulata
jaakaappi saannollisesti.

Pakasta poreilevia
juomia.

Valmista ruoka pieniin
annoksiin nopean

Nauti jaatelo ja
jaakuutiot suoraan

jaatymisen pakastimesta. Jaa
varmistamiseksi. voi “polttaa” huulia.
Valitse aina

korkealaatuiset tuotteet
pakastettaviksi ja
varmista niiden puhtaus.

Sailyta myrkyllisia tai
vaarallisia aineita
pakastimessa.

Kaari kaikki elintarvikkeet
alumiinifolioon tai
pakastepusseihin ja
varmista, ettd niistd on
poistettu ilma.

Kaari pakastettu ruoka

Lisda tietoa sdilyttamisestd saat lataamalla
sovelluksen ja kdymalld kohdassa ”Vinkit ja
vihjeet”.

. Suositellaan asettamaan lampétilaksi 4
°C jaakaappiosastolle ja mahdollisuuksien mukaan -
18 °C pakastinosastolle.

. Useimmissa elintarvikeryhmissa pisin
sdilytysaika jadkaapissa saavutetaan kylmemmilla
lampotiloilla. Koska tietyt tuotteet (kuten tuoreet
hedelmat ja vihannekset) voivat vahingoittua
kylmissa lampétiloissa, suositellaan sailyttamaan ne
vihanneslaatikossa aina, mikali se on saatavilla. Jos se
ei ole saatavilla, aseta termostaatti keskiasetukseen.

. Katso pakastettujen elintarvikkeiden
sailytysaika niiden pakkauksesta. Kyseinen
sdilytysaika saavutetaan, mikdli asetus noudattaa
osaston viitelampétiloja (yksi tahti -6 °C, kaksi tahted
-12 °C, kolme tahted -18 °C).

VIRRANSAASTO

Virransddston takia suosittelemme:

. Asentamaan laitteen etéélle lammonlahteistd
ja suorasta auringonpaisteesta hyvin
ilmastoituun tilaan.

. Valttdamaan kuumien ruokien laittamista
jadkaappiin. Se aiheuttaa sisalampotilan
nousemisen ja kompressorin yhtdjaksoisen

kaymisen.

. Al4 laita tuotteita liian tiheasti, jotta ilma
padsee kiertamaan hyvin.

. Sulata laite, jos sisalla on jaata.

. Sahkokatkoksen aikana on suositeltavaa pitaa
jaakaapin ovi kiinni.

. Al3 avaa laitteen ovea usein tai avaa se
mahdollisimman vahan.

. Valtd lampéotilan saatamista liian kylméaksi.

. Poista poly laitteen takaa.

HUOLEHDI

Sulatus

Tassd laitteessa on automaattisulatusjarjestelma eika
sitd tarvitse sulattaa manuaalisesti.
Puhdistaminen ja hoito

Puhdista jadkaappi/pakastin sulatuksen jalkeen
sisdpuolelta miedolla ruokasoodaliuoksella. Huuhtele
sitten lampimalla vedelld kayttaen kosteata sienta tai
liinaa ja pyyhi kuivaksi. Pese laatikot lampimalld
saippuavedelld. Varmista, ettad ne ovat taysin kuivat
ennen takaisin jadkaappiin/pakastimeen asettamista.
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Jaakaapin takaseinaan muodostuu kondenssia. Se
valuu tavallisesti takaseinaa pitkin alas
salaattilaatikon takana olevaan tyhjennysaukkoon.
Tyhjennysaukossa on ”puhdistustikku” tyénnettyna
sisaan. Se varmistaa, ettd pienid ruokamuruja ei voi
paasta tyhjennysaukkoon. Kun olet puhdistanut
jadkaapin sisdpuolelta ja poistanut kaikki
ruokajaamat, puhdista aukko ”puhdistustikulla”, jotta
sielld ei ole tukoksia. Kdyta tavanomaisia
huonekalujen puhdistusaineita jadkaapin/pakastimen
ulkopintojen puhdistamiseen. Varmista, etta ovet
ovat kiinni, jotta puhdistusaineita ei padse oven
magneettitiivisteeseen tai sisdlle.
Jaskaapin/pakastimen takana oleva lauhdutinritilé ja
sen vieressa olevat komponentit voidaan imuroida
kayttdaen pehmedd harjalisdosaa.

Ala kayta voimakkaita puhdistusaineita,
hankaussienia tai liuottimia jadkaapin/pakastimen
minkdan osan puhdistamiseen.

SISALLA OLEVAN LAMPUN

VAIHTAMINEN

1. Ennen LED-lampun vaihtamista, kytke laite
aina irti verkkovirrasta.

2. Pida ja nosta LED-lampun suojusta.

3. Poista vanha LED-lamppu kiertamalla sita

vastapaivaan.

4. Vaihda uusi LED-lamppu kiertamalla sita
myotdpdivaan ja varmista, ettd se on kunnolla
kiinni lampunpidikkeessa.

5. Aseta lampun suojus paikalleen ja yhdista
jaakaappi verkkovirtaan ja kytke paalle.

OVEN AVAUTUMISSUUNNAN

VAIHTO

Pura jaakaapin ovi

1. a.  Irrota tyokalulla ruuvi saranakannesta ja
irrota se sitten. Tyonna datalinja kaapin
ylaaukkoon
b.  Irrota tyckalulla 4 ruuvia
ylasaranakannesta ja irrota se sitten.

Ty6nna ylos oven holkki ja pieni
paatytulppasuojus ovessa.

c. Tyonna oven holkki ja oven datalinja
ovessa olevaan aukkoon ja laita sitten pieni
paatytulppasuojus paikalleen.

d. Tyokalun avulla irrota 2 ruuvia alla olevan
kuvan mukaisesti, jotta voit irrottaa aukon
suojuksen kaapin yldosasta ja saada kaapin
datalinjan pois aukosta.

Tyonna ylos pieni paatytulppasuojus ovessa ja
ota pois oven holkki ja oven datalinja.

e. Tyonna oven holkki ovessa olevaan
pyoredan aukkoon ja laita sitten pieni
paatytulppasuojus paikalleen.

f. Irrota ovi siirtamalla jadkaapin ovea
ylospain yli 500 mm.

2. a. Irrota tyokalulla 3 ruuvia
keskisaranakannesta ja irrota sitten
keskisarana.

b. Irrota pakastimen siirtdamalld ovea

ylospdin yli 500 mm.

c. lIrrota sdaadettava etujalka alasaranan alta
ja irrota tyokalulla 4 ruuvia alasaranasta ja
pura sitten alasarana. Oven purkaminen on
valmis.

Kokoa ovi asettamalla alasaranan

varusteet vastaaville paikoilleen

1. a. Tyokalun avulla ota oven holkki pois
kuten osoitetaan alla olevassa kuvassa ja
kokoa se vastaavaan asentoon toiselle puolelle.
b. Tyokalun avulla irrota ruuvit rajoittimesta
kuten osoitetaan alla olevassa kuvassa ja
kokoa ne sitten oven toiselle puolelle.
c. Tyékalun avulla irrota akseli ja kaksi
rajoitinta alasaranassa ja kokoa ne sitten
paikalleen kuten osoitetaan alla olevassa
kuvassa.

Kokoa jadkaapin ja pakastimen ovi

vastakkaiselle puolelle

1. a. Irrota saadettava etujalka kasin kuten
osoitetaan alla ja kokoa sitten alasarana kaapin
toiselle puolelle ja kiinnita ruuvit tyokalun
avulla.

b. Kokoa lyhyempi saadettava etujalka
alasaranan puolelle ja sdada jalan korkeus
siten, etta jadkaappi asetetaan vaakasuoraan
asentoon.

2. Laita pakastimen ovi ja kddnna keskisaranaa
180 °C ja kokoa se sitten kaapin toiselle
puolelle seka kierra kiinni tyokalulla 3 ruuvia
keskisaranan kiinnittamiseksi.

3. Laita jadkaapin ovi ja kokoa ylasarana kaapin
toiselle puolelle seka kierra kiinni tyokalulla 4
ruuvia yldsaranan kiinnittamiseksi.

Taman jalkeen liita oven datalinja ja kaapin
datalinja seka laita paikalleen yldsaranakansi ja
kiinnita se ruuvilla.

4. Kokoa aukon suojus kaapin toiselle puolelle ja
kierra aukon suojuksen ruuvi kiinni tykalulla.

tiivisteen sulkevat oven kaikilta sivuilta. Saada

tarvittaessa saatojalat uudelleen.

HUOMAA: Jos haluat oven avautuvan toiseen

suuntaan, suosittelemme, ettd otat yhteytta

patevaan asentajaan. Voit yrittda vaihtaa katisyytta

itse, jos uskot olevasi pateva tekemaan sen. Sailyta
kaikki irrotetut osat oven takaisin asentamista varten.

Jaakaappipakastimen on seisottava tukevalla

alustalla, jottei se liu’u oven vaihdon aikana. Al3 laita

jaakaappipakastinta kyljelleen, silld muutoin
kylmaainejarjestelma voi vaurioitua. Varmista, etta
jaakaappipakastin on irrotettu virtaldhteesta ja on
tyhja. Suosittelemme, ettd asennuksen suorittaa
kaksi henkil6a.

VIANMAARITYS

. Jos laite ei toimi, kun se kytketaan paalle,
tarkasta

. Sahkokatkos: Jos jadkaappi-/pakastinosaston

sisdlampotila on -18 °C tai alle sahkon

185


javascript:void(0);

palautuessa, elintarvikkeet ovat turvallisia.
Ruoat pysyvét jaatyneind noin 16 tuntia, kun
ovi on suljettu. Ald avaa jadkaappipakastimen
ovea tarpeettomasti.

. Tuote on suunniteltu ja valmistettu vain
kotitalouskayttoon.

. Tarkista, ettd pistoke on kytketty pistorasiaan
ja laite on kaynnistetty. (Liitd toinen laite
pistorasiaan, jotta voit tarkistaa pistorasian

toiminnan.)

. Sulake on palanut/katkaisija on lauennut/virta
on kytketty pois paakytkimesta.

. Lampotilan saadin on asetettu oikein.

. Jos jaakaappi on poikkeuksellisen kylmé, olet

ehka vahingossa saatanyt termostaatin
saatimen kylmempaan asentoon.

. Jos jaakaappi on poikkeuksellisen [ammin,
kompressori ei ehka toimi. Kdanna
termostaatin saadin maksimiasetukseen ja
odota muutamia minuutteja. Jos et kuule
hyrindd, kompressori ei toimi. Ota yhteys
liikkeeseen, josta ostit laitteen.

. Jos jaakaapin ulkopuolelle ilmestyy kondenssia,
se voi johtua huoneen lampatilan
muutoksesta. Pyyhi kosteus pois. Jos ongelma
jatkuu, ota yhteys liikkeeseen, josta ostit
laitteen.

. Jos laitteen pistoke on vaihdettu, varmista,
ettd uusi pistoke on kunnolla yhdistetty. Jos
laite ei edelld mainittujen toimien jalkeenkdan
toimi, ota yhteys asiakaspalveluun.

Ota yhteytta tekniseen tukeen kdymalla
verkkosivustollamme: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . Valitse "verkkosivusto" -
osiossa tuotemerkki ja maasi. Sinut ohjataan
tietylle verkkosivustolle, josta I6ydat
puhelinnumeron ja lomakkeen teknisen tuen
ottamiseksi yhteyttd

VANHOJEN LAITTEIDEN
HAVITTAMINEN

Tama laite on merkitty sahko- ja elektroniikkaromua
koskevan eurooppalaisen direktiivin 2012/19/EU
(WEEE) mukaisesti.

Sahko- ja elektroniikkalaiteromu sisaltaa saastuttavia
aineita (jotka voivat aiheuttaa haittaa ymparistélle) ja
peruskomponentteja (jotka voidaan kayttaa
uudelleen). On tarkeds, ettd sahko- ja
elektroniikkalaiteromu toimitetaan
erikoiskasittelyyn, jotta siita voidaan poistaa kaikki
saastuttavat aineet ja kasitelld ne asianmukaisesti ja
jotta kaikki materiaalit voidaan kerata ja kierrattaa.
YksityishenkilGilld on tarkea tehtdva varmistaa, etta
sdahko- ja elektroniikkalaiteromusta ei tule

ympdristdongelmaa. Seuraavien perussaantdjen
noudattaminen on tarkeda:

Sahko- ja elektroniikkalaiteromua ei saa kasitella
kotitalousjatteena.

Sahko- ja elektroniikkalaiteromu on toimitettava
jatehuolto-organisaation tai rekisterdityjen yhtididen
ylldpitamiin asianmukaisiin kerdyspisteisiin. Monissa
maissa on suurikokoisen sahko- ja
elektroniikkalaiteromun kotikerayspalveluja.
Monissa maissa voit uuden laitteen oston yhteydessa
palauttaa vanhan laitteesi jalleenmyyjalle, jonka on
vastaanotettava veloituksetta yksi vanha laite yhta
uutta laitetta kohden, mikali laite on vastaavaa lajia
ja vastaa toiminnoiltaan toimitettua laitetta.

Vaatimustenmukaisuus

Asettamalla c € -merkin tahan tuotteeseen
vahvistamme yhdenmukaisuuden kaikkien sellaisten
eurooppalaisten turvallisuutta, terveytta ja
ympaéristod koskevien vaatimusten kanssa, jotka
soveltuvat lain mukaan télle tuotteelle.

TAKUU

Vahimmaistakuu on: 2 vuotta EU-maille, 3 vuotta
Turkille, 1 vuosi Yhdistyneelle kuningaskunnalle, 1
vuosi Vendjalle, 3 vuosi Ruotsille, 2 vuotta Serbialle, 5
vuotta Norijalle, 1 vuosi Marokolle, 1 vuosi Algerialle,
6 vuotta Tunisiaa ei vaadita laillista takuuta.

VARAOSIEN SAATAVUUS

Termostaatit, lampotila-anturit, painetut piirilevyt ja
valonlahteet vahintaan seitseman vuoden ajan siita,
kun viimeinen mallia edustava laite on saatettu
markkinoille

Ovenkahvat, ovien saranat seka hyllyt ja korit
vahintaan seitseman vuoden ajan ja ovitiivisteet
vahintaan 10 vuoden ajan siitd, kun viimeinen mallia
edustava laite on saatettu markkinoille;

Lisdtietoja tuotteesta on osoitteessa
https://eprel.ec.europa.eu/ tai skannaa QR laitteen
mukana toimitetulla energiamerkinnalla
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KOMBI-KIPLESKAP FRA HOOVER

Klimaklasse

TRANSPORTINSTRUKSJONER

INSTALLASJONSINSTRUKSJONER

TA | BRUK

KOMBI-OPERASJONER
VERTIKALDISPLAY

TOPPVIST VERTIKALDISPLAY

INTERNT BRUKERGRENSESNITT

TEKNISKE FUNKSJONER
HUMIDITY EQUALISER

ANTIBAKTERIELT SYSTEM (om til stede)

VANNDISPENSER

Tips til hvordan du tar best mulig vare pé

maten i fryseren

Plassering av matvarene i kjigleskapet

Oppbevare frossen mat
ENERGISPARING

VEDLIKEHOLD
Avriming
Rengjgring og vedlikehold

BYTTE PARE
HENGSLE OM D@REN
FEILSPKING

Takk for at du kjgpte dette produktet.
For a fa best mulig resultat er det viktig at du leser
ngye gjennom denne bruksanvisningen fgr du tar i
bruk kjgleskapet. All dokumentasjon ma tas vare pa
for senere bruk eller eventuell overlevering i tilfelle
eierskifte. Produktet er kun ment & skulle brukes i
private husholdninger eller lignende miljger,
derunder:
- personalkjgkkener i butikker, pa kontorer eller i
andre arbeidsmiljger
- pa garder, av gjester pa hoteller, moteller og
andre typer innkvarteringer
- pa pensjonater
- catering-tjenester og lignende tjenester der det
ikke er snakk om butikksalg.

Enheten skal kun brukes til 8 oppbevare matvarer.
All annen bruk anses som farlig, og vil gjgre at
produsenten fratas alt erstatningsansvar. Det
anbefales at du setter deg inn i garantivilkarene.
For & sikre feilfri drift og best mulig resultat fra
enheten er det sveert viktig at du leser ngye
gjennom disse instruksjonene. Hvis du ikke fglger
instruksjonene, kan du miste retten til gratis
service i garantiperioden.

SIKKERHETSINFORMASJON
Denne veiledningen
inneholder viktig
sikkerhetsinformasjon. Vi
anbefaler at du oppbevarer
veiledningen trygt og enkelt
tilgjengelig, slik at du kan fa
stgrst mulig utbytte av
enheten.

Kjgleskapet inneholder
kjelegass (R600a: isobutan)
og isolasjonsgass
(syklopentan). Disse er
sveert miljpkompatible, men
brennbare.

& Advarsel: brannfare

Ved skader pa

kjslemiddelkretsen:

® unnga apenild og

antennelseskilder.

Serg for god ventilasjon i

rommet der enheten er

plassert

ADVARSEL!

e Nar du rengjgr/beerer
enheten, ma du vaere
forsiktig sa du ikke
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kommer borti
metalltradene for
kondensatoren pa
baksiden, da dette kan
gjore at du skader
fingrene eller produktet.
Enheten er ikke ment a
skulle stables pa/under
et annet produkt. Ikke
sitt eller sta oppa
enheten. Du risikerer 3
skade deg selv eller
enheten.

For a unnga at
stremkabelen kuttes
eller skades ma du passe
pa at den ikke kommer i
klem under enheten nar
denne baeres/flyttes.
Veer forsiktig sa du ikke
skader gulvet, rgr,
veggtapet osv. nar du
plasserer enheten. lkke
flytt enheten ved 3
trekke i lokket eller
handtaket. Ikke la barn
leke med enheten eller
tukle med kontrollene.
Selskapet vart er ikke
erstatningsansvarlig i
tilfeller der
instruksjonene ikke er
fulgt.

Ikke monter enheten pa
steder med fuktighet,
olje eller st@v, og ikke
utsett den for direkte
sollys og vann.

Ikke monter enheten
naer varmeelementer
eller brennbare
materialer.

Ikke forspk a apne lokket
ved strgmbrudd. Hvis
strembruddet varer i
mindre enn 20 timer,
skal det ikke ha noe a si
for de frosne matvarene.
Ved lengre strombrudd
ma matvarene
undersgkes og enten
spises direkte eller
tilberedes og deretter
fryses pa nytt.

Det er ingen grunn til
bekymring om lokket pa
fryseren skulle vaere
vanskelig a apne like
etter at du har lukket
det. Trykkforskjellen som
gjor at dette skjer,
utlignes etter noen fa
minutter, og lokket kan
daigjen apnes som
normalt.

Fjern all emballasje og
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transportbeskyttelse fgr
du kobler enheten til
stromforsyningen.

La enheten sta i minst 4
timer f@r du slar den pa.
Dette gir
kompressoroljen
tilstrekkelig tid til 3
stabilisere seg hvis
enheten har blitt
transportert horisontalt.
Fryseren skal kun brukes
til det tiltenkte formalet
— det vil si oppbevaring
og frysing av matvarer.
Ikke oppbevar medisiner
eller
forskningsmaterialer i
vinkjglerne. Materialer
som krever streng
temperaturregulering,
kan bli forringet ved
oppbevaring, eller det
kan oppsta en
ukontrollert og

potensielt farlig reaksjon.

Ta stgpselet ut av
stikkontakten for du
utfgrer arbeider pa
enheten.

Ved levering ma du
kontrollere at alle deler
av produktet samt

tilbehegr er i perfekt
stand.

Hvis det oppdages en
lekkasje i kjglesystemet,
ma du unnga a ta pa
veggkontakten. Ikke bruk
apen ild. Apne vinduet
for a slippe inn luft i
rommet. Ring deretter et
verksted for a bestille
reparasjon.

Ikke bruk skjgteledninger
eller adaptere.

Unnga a trekke hardt i
eller bgye
stremledningen, og ikke
ta pa stgpselet mens du
er vat pa hendene.
Unnga skader pa
stgpselet og/eller
stremledningen, da dette
kan fgre til elektrisk stgt
eller brann.

Hvis stréemledningen er
skadet, ma du fa den
skiftet av produsenten,
en servicerepresentant
for produsenten, eller en
annen kvalifisert person.
Unnga 3a plassere eller
oppbevare brennbare og
sveert flyktige materialer
som f.eks. eter, bensin,
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LPG, propangass,
sprayflasker, lim eller ren
alkohol naer enheten, da
disse materialene kan
forarsake eksplosjon.
Ikke bruk eller oppbevar
brennbare sprayer som
f.eks. spraylakk neer
vinkjglerne. Dette kan
forarsake eksplosjon
eller brann.

Gjenstander og/eller
beholdere som er fylt
med vann, skal ikke
plasseres oppa enheten.
Bruk av skjgteledninger
og multiadaptere er ikke
anbefalt.

Ikke forsgk @ brenne
enheten. Veer forsiktig sa
du ikke skader
kjglekretsen/-rgrene pa
enheten under transport
og bruk. Hvis det har
oppstatt skader pa
enheten, ma den holdes
unna ild og potensielle
antennelseskilder. Luft
straks rommet der
enheten er plassert.
Kjplesystemet bak og
inni vinkjglerne
inneholder kjglemiddel.

Pass derfor pa at rgrene
ikke skades.

Elektrisk utstyr skal ikke
brukes i
matoppbevaringsromme
ne i enheten med mindre
utstyret er anbefalt av
produsenten.

Unnga skader pa
kjolekretsen.

Hvis du gnsker a
fremskynde avrimingen,
ma du bruke
metoder/utstyr som
produsenten har
anbefalt.

Elektrisk utstyr skal ikke
brukes i
matoppbevaringsromme
ne med mindre utstyret
er anbefalt av
produsenten.

Ikke ta pa de interne
kjpleelementene (szerlig
ikke nar du er vat pa
hendene). Dette kan fgre
til sprekkdannelse eller
personskader.

Serg for at
ventilasjonsapningene i
enhetskabinettet eller
den innebygde
strukturen ikke
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blokkeres.

Ikke forsgk a fjerne rim
ved hjelp av spisse eller
skarpe gjenstander som
for eksempel kniver eller
gafler.

Aldri bruk hartgrker,
elektriske varmeovner
eller lignende elektrisk
utstyr for a avrime
enheten.

Ikke forsgk a skrape bort
rim eller is med kniv eller
en annen skarp
gjenstand. Kjglekretsen
kan da bli skadet, og det
kan lekke ut veeske som
kan forarsake brann eller
gyeskader.

Ikke forsgk a fremskynde
avrimingen ved hjelp av
mekaniske enheter eller
annet utstyr.

Ikke under noen
omstendigheter forsgk a
fa fortgang pa
avrimingen ved 3 bruke
apen ild, elektrisk utstyr
som f.eks. varmeovner,
damprengj@ringsutstyr,
stearinlys, oljelamper
eller lignende.

Ikke vask kompressoren

med vann. Tgrk av
grundig med en tgrr klut
etter rengjgring for a
unnga rust.

Det anbefales a holde
stgpselet rent, da
stgvansamlinger kan
medfgre brannfare.
Produktet er kun ment a
skulle brukes i private
husholdninger.

Hvis produktet monteres
eller brukes i annet enn
bolighus (f.eks. i
kommersielle bygninger),
opphgrer garantien 3
gjelde.

Produktet ma monteres,
plasseres og brukes
samsvar med
instruksjonene i den
medfglgende
veiledningen.

Garantien gjelder kun
nye produkter, og kan
ikke overfgres hvis
produktet selges videre.
Selskapet vart kan ikke
holdes ansvarlig for
eventuelle tilfeldige
skader eller fglgeskader.
Garantien begrenser ikke
pa noen mate de
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lovfestede rettighetene
du har.

Ikke forsgk a reparere
denne vinkjgleren. Alle
eventuelle arbeider ma
utfgres av kvalifisert
personell.

Hvis du kasserer et
gammelt produkt som
har 13s eller klinke pa
dgren, ma du passe pa a
sikre denne slik at barn
ikke kan bli innesperret.
Enheten kan brukes av
barn fra atte ar, personer
som mangler erfaring
med / kunnskap om
produktet, eller personer
som har nedsatt fysisk,
sensorisk eller mental
funksjonsevne. Dette
forutsetter imidlertid at
bruken skjer under tilsyn,
eller at nevnte brukere
far opplaering i hvordan
enheten skal benyttes,
og forstar risikoene
knyttet til enheten.

Ikke la barn leke med
enheten. lkke la barn
rengjgre eller
vedlikeholde enheten
uten tilsyn.

e Las: Hvis
kjgleskapet/fryseren er
utstyrt med I3s,
oppbevarer du ngkkelen
pa et trygt sted unna
enheten, slik at barn ikke
kan bli innesperret ved
et uhell. Av hensyn til
sikkerheten bgr du bryte
av eventuelle gamle laser
eller klinker nar du
kasserer
kjgleskapet/fryseren.

KOMBI-KJ@LESKAP FRA HOOVER

Klimaklasse

Enheten er ment 3 skulle brukes innenfor et
begrenset temperaturomrade
(omgivelsestemperatur) avhengig av klimasone. Ikke
bruk enheten utenfor dette temperaturomradet.
Enhetens klimaklasse er angitt pa etiketten med den
tekniske beskrivelsen i kjgleskapet.

Klimaklasse Omg. temp. Omg. temp.
(W] (°F)

SN Fra 10 til 32 Fra 50 til 90

N Fra 16 til 32 Fra 61 til 90

ST Fra 16 til 38 Fra 61 til 100

T Fra 16 til 43 Fra 61til 110

TRANSPORTINSTRUKSJONER
Enheten skal kun fraktes i staende stilling.
Emballasjen skal vaere intakt under hele transporten.
Hvis produktet har blitt fraktet horisontalt under
transporten, ma det stilles opp pa venstre side (sett
fra frontdgren) og sta slik i minst 4 timer, slik at
systemet far stabilisert seg fgr produktet tas i bruk.
1. Hvis instruksjonen ovenfor ikke fglges, kan det
oppsta skade pa enheten. Produsenten kan
ikke holdes ansvarlig hvis disse instruksjonene
ikke fglges.
2. Enheten ma beskyttes mot regn, fuktighet og
annen miljgpavirkning.

INSTALLASJONSINSTRUKSJONER

1. Unnga sa langt som mulig a plassere enheten
nzer komfyrer, radiatorer eller i direkte sollys,
da dette vil fgre til at kompressoren kjgrer

192




over lengre tidsperioder. Ved montering naer
en varmekilde eller et kjgleskap ma du passe
pa felgende minimumskrav til klaring pa
sidene:

Fra en komfyr 100 mm (4 tommer)

Fra en radiator 300 mm (12 tommer)

Fra et kjgleskap 100 mm (4 tommer)

2. Sgrg for at den gjennomsnittlige
omgivelsestemperaturen er 16—32 °C, og at
det er nok plass rundt enheten til at luften kan
sirkulere fritt. Ideelt sett bgr det veere
minimum 9 cm klaring bakover og 2 cm pa
sidene.

Plasser enheten pa en glatt overflate.

Det er forbudt & bruke kjgleskapet utendgrs.

5. Beskytt enheten mot fuktighet. For a unnga
rust pa metalldeler er det viktig at fryseren
ikke star pa et fuktig sted. Spray heller ikke
vann pa fryseren, da dette vil redusere
isolasjonen og forarsake lekkasjestrgm.

6. Se avsnittet «Rengjgring og vedlikehold» for
mer informasjon om hvordan du klargjgr
enheten for bruk.

7. Hvis fryseren installeres pa et ikke-oppvarmet
sted, i en garasje osv. , kan det oppsta kondens
pa utsiden ved kaldt veer. Dette er helt
normalt, og er ikke en feil. Tgrk bort
kondensen med en tgrr klut.

8. Aldri plasser kjgleskapet i en veggnisje, et
innebygd skap eller et annet mgbel mens det
er i bruk. Sidene og grillen pa baksiden kan fa
hgy temperatur. lkke dekk til kjgleskapet med
et teppe eller lignende.

aw

TA 1 BRUK

Fgr du begynner a bruke fryseren:

1. Forsikre deg om at innsiden er tgrr, og at
luften kan sirkulere fritt pa baksiden.

2. Rengjer innsiden slik det anbefales i
avsnittet om vedlikehold (elektriske
deler skal kun tgrkes av en med en klut).

3. La kjpleskapet/fryseren std i 4 timer
etter transport fgr du slar det/den pa.
Kjglevaesken ma fa tid til a stabilisere
seg. Hvis enheten pa noe tidspunkt slas
av, venter du i 30 minutter fgr du slar
den pa igjen. Dette gir kjglevaesken tid til
3 stabilisere seg.

4. Fgr du kobler kjgleskapet til
strgmforsyningen. Termostatkontrollene
befinner seg i kjgleskapet.

5. Vri termostatknappen til «3», og sla pa
stremmen. Kompressoren og lyset i
kigleskapet slar seg pa.

6. Fra du slar pa kjgleskapet, lar du det ga
24 timer til du fyller det med mat.
Kjgleskapet/fryseren far dermed kjglt
seg ned til riktig temperatur, og du far

forsikret deg om at alt fungerer slik det
skal.

7. Apne dgren etter 30 minutter hvis
temperaturen i kjgleskapet har falt
merkbart. Dette viser at kjglesystemet
fungerer riktig. Etter at kjgleskapet har
vert i bruk en stund, apnes
temperaturkontrollen automatisk.

KOMBI-OPERASJONER

Fgrste gangs strgmtilkobling av apparatet: Nar
apparatet tilkobles strgm for fgrste gang, tennes
displayet i 2 sekunder fgr det gar tilbake til
normalen og apparatet kjgrer med intelligent
funksjon.

Displaybetjening: Nar kjgleskapsdgren er lukket
og ingen knapper trykkes pa innen 3 minutter,
slukkes displaybelysningen.

Nar displaybelysningen er slukket, apner man
kjgleskapdgren eller trykker pa enhver knapp for
3 aktivere den.

VERTIKALDISPLAY (Bare pa enkelte
modeller)

Jis
gl.

Knapp for <
Kioleskapstemperatur

Knapp for frysertemperatur

Funksionsknapp | <.

Bekreftelsesknapp

TEMPERATURINNSTILLING: Klikk pa knappen
«Fridge» (kjgleskap) eller «Freezer» (fryser), nar lyset
i symbolet blinker, kan temperaturen stilles inn. Hver
gang knappen trykkes pa, endres temperaturen.
Temperaturene kan ikke stilles for funksjonene Fast
Cooling (hurtigkjgling), Fast Freezing (hurtigfrysing),
Smart ECO og Vacation (ferie). Hvis det ikke trykkes
pa en knapp innen 5 sekunder ved
temperaturinnstilling, slutter knappen & blinke og
den angitte temperaturen tas i bruk.

SMART ECO: Trykk pa Smart Eco-knappen for & stille
kjgleskaptemperaturen til de mest energieffektive
forholdene (+4°C som kjgleskapstemperatur, -18 °C
som frysertemperatur).

For @ gd inn i Smart Eco: Trykk pa «Option»
(alternativ) til Smart Eco blinker og trykk sa pa «OK».
For G deaktivere Smart Eco: Trykk pa «Option»
(alternativ) til den gar til Smart Eco, trykk pa «OK» for
3 avslutte denne funksjonen og lyset slukker.

FAST COOLING: Aktiver Fast Cooling-modus for a
starte en ekstra puls for rask innfrysing av fryseren.
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Funksjonen aktiveres, dette bekreftes ved at det
tilhgrende LED-ikonet lyser.

For @ gd inn i Fast Cooling: Trykk pa «Option»
(alternativ) til «Fast Cooling» blinker og trykk sa pa
«OK».

For @ deaktivere Fast Cooling: Trykk pa «Option»
(alternativ) til den gér til «Fast Cooling», trykk s p&
«OK» for a deaktivere denne funksjonen.

FAST FREEZING: Aktiver Fast Freezing for a fryse
store mengder mat rask, slik at de ernaeringsmessige
egenskapene bevares. Nar lyset slukker i Fast
Freezing, gar frysertemperaturen tilbake til den
normale verdien. Nar Fast Freezing-tidsperioden er
over (26 timer), deaktiveres den automatisk. Hvis
apparatet settes i feriemodus, avsluttes Fast Freezing.
For G gd inn i Fast Freezing: Trykk pa «Option»
(alternativ) til «Fast Freezing» blinker og trykk sa pa
«OK».

For @ deaktivere Fast Freezing: Trykk pa «Option»
(alternativ) til den gar til «Fast Freezing» og trykk sa
pa «OK».

VACATION: Ved lange bruksopphold kan man bruke
feriefunksjonen. Denne funksjonen slar av
kisleskapet, samtidig som fryseren forblir pa. Pase at
det ikke finnes matvarer i kjgleskapet fgr denne
funksjonen tas i bruk. Funksjonen aktiveres, dette
bekreftes ved at det tilhgrende LED-ikonet lyser.
Lyset slukker i Vacation og kjgleskapstemperaturen
tilbake til den normale verdien.

Vacation avsluttes ved bruk av funksjonene Smart
ECO og Fast Cooling.

For G gd inn i Vacation: Trykk pa «Option» (alternativ)
til «Vacation» blinker og trykk sa pa «OK».

For @ deaktivere Vacation: Trykk pa «Option»
(alternativ) til den gér til «Vacation» og trykk sa pa
«OK».

STR@M AV-MINNE: Kjgleskapet beholder automatisk
alle innstillingene hvis det slas av. Nar apparatet
plugges inn igjen, vil kjsleskapet bruke de lagrede
innstillingene fra fgr det ble satt strgmlgst.

STR@M PA-FORSINKELSE: For & unngd skade pa
kjgleskapet ved plutselig strgmbrudd og
gjenaktivering, starter ikke apparatet umiddelbart
dersom stremmen var frakoblet i mindre enn 5
minutter.

OVERTEMPERATURALARM FOR FRYSER (kun ved
tilkoblet strgm): Nar frysertemperaturen er hgyere
enn 10 °C nar den fgrst tilkobles strammen, tennes
symbollyset for fryseren og nummeret som angir
temperaturverdien blinker.

Trykk pa enhver knapp og vent i 5 sekunder,
blinkingen stanser og apparatet gar tilbake til den
innstilte temperaturen.

APENALARM FOR KI@LESKAPSD@R: Nar
kjgleskapsdgren er dpen i mer enn 3 minutter, hgres
en summelyd. Lukk dgren eller trykk pa enhver
knapp for & stanse alarmen, hvis man gjgr det
sistnevnte vil alarmen imidlertid lyde igjen om 3
minutter.

SENSORFEILALARM: Nar det vises «EO», «E1», «E2»
eller andre unormale symboler, betyr dette at det
foreligger en sensorfeil og at kjgleskapet ma
repareres.

TOPPVIST VERTIKALDISPLAY (Bare pa
enkelte modeller)

Kipleskaps- frysertemperatur

ALEDAKon

Temperaturinnstilling

onjorr Sesing-Hnap (Innstlinger)

Eco Mode-knapp +Holigay

Super Cooling-knapp * sSuper Freezing-knapp

WirFi-kniapp + sLockknapp

ALWAYS FRESH-knapp P3 modeller med Always
Fresh-teknologien, trykker du pa «Always Fresh»-
knappen for  aktivere funksjonen.

SETTING-knapp: Trykk pa «SETTING» for & endre
temperaturen.

Nar knappen trykkes pé for fgrste gang: Du endrer
kjgleskapstemperaturen med A PLUSS-knappen og
V¥ MINUS-knappen.

Nar knappen trykkes pa for andre gang: Du endrer
kjgleskapstemperaturen med A PLUSS-knappen og
V¥ MINUS-knappen.

P3& modeller med Always Fresh-teknologien, trykker
du pa «Setting»-knappen (Innstillinger) i 3 sekunder
for a lase og lase opp displayet.

ON/OFF-knapp: For & sla pa kjgleskapet trykker man
pa ON/OFF-knappen i 3 sekunder. For & sla av
kjgleskapet: Trykk pd ON/OFF-knappen i 3 sekunder.
Ventemodus: Man kan aktivere ventemodus for 3
spare strgm. Kjgleskapet vil fungere som normalt og
alle LED-lys vil slas AV.

For & aktivere ventemodus: Trykk pa ON/OFF-knappen i
1 sekund.

For & deaktivere ventemodus: Trykk pd ON/OFF-
knappen i 1 sekund. Kjgleskapet gar tilbake til normal
drift.

ECO MODE-knapp: Trykk pa Eco mode-knappen for a
stille kjgleskaptemperaturen til de mest
energieffektive forholdene (+5 °C som
kjgleskapstemperatur, -18 °C som frysertemperatur).
Hvis du vil ga ut av Eco Mode-funksjonen, trykker du
en gang til pa Eco Mode-knappen, sa gar
kijgleskapstemperaturen tilbake til normal drift.
HOLIDAY-knapp: Ved lange bruksopphold kan man
bruke feriefunksjonen. Denne funksjonen slar av
kijgleskapet, samtidig som fryseren forblir pa. Pase at
det ikke finnes matvarer i kjgleskapet fgr denne
funksjonen tas i bruk. Funksjonen aktiveres, dette
bekreftes ved at det tilhgrende LED-ikonet lyser. Hvis
du vil ga ut av feriefunksjonen, trykker du pa Holiday-
knappen igjen, lyset i Holiday-ikonet slas av og
kjpleskapstemperaturen gar tilbake til innstillingen
for feriefunksjonen ble tatt i bruk.

SUPER COOLING-knapp: Trykk pa Hurtigkjgl-knappen
for a starte en ekstra puls for rask innfrysing av
fryseren. Funksjonen aktiveres, dette bekreftes ved
at det tilhgrende LED-ikonet lyser.
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Hvis du vil g& ut av Super Cooling-funksjonen, trykker
du en gang til pa Super Cooling-knappen, sa gar
kjgleskapstemperaturen tilbake til normal drift.
SUPER FREEZING-knapp: Trykk pa Super Freezing-
knappen for & fryse store mengder mat rask, slik at
de ernzaringsmessige egenskapene bevares. Hvis du
vil ga ut av Super Freezing-funksjonen, trykker du en
gang til pa Super Freezing-knappen, sa gar
frysertemperaturen tilbake til normal drift.
WI-FI-knapp: Dette apparatet er utstyrt med OneFi+-
teknologi som lar deg styre den via en app. Trykk pa
OneFi+-knappen for a aktivere Wi-Fi-funksjonen.
Maskinregistrering (i appen): Last ned Hoover
Wizard-appen pa din enhet. Hoover Wizard-appen er
tilgjengelig for mobilenheter som bruker bade
Android og iOS, bade pa nettbrett og smarttelefoner.
Fa alle detaljer om OneFi+-funksjonene ved a bla
gjennom appen i DEMO-modus.

Apne appen, opprett en brukerprofil og registrer
apparatet ditt i henhold til instruksene pa displayet,
eller bruk hurtigveiledningen som leveres med
kjgleskapet. Dette gjgres bare ved fgrste gangs
installasjon. For 4 fullfgre registreringen fglger man
instruksene pa smarttelefonen.

Fjernkontroll av kjgleskap via appen: Nar
registreringen er fullfgrt, vil LED-lyset for Wi-Fi
tennes. Det vil nd vaere mulig a betjene produktet
ved hjelp av knappene pa displayet eller via appen,
de vil begge fglge alle angitte kommandoer.
LOCK-knapp: Trykk pa Lock-knappen for a sperre
brukergrensesnittet (laseikonet tennes, «LO» vises
pa displayet og etter 2 sekunder gjeninnhentes
kijgleskaps- og frysertemperatur). Hvis du vil ga ut av
ldsefunksjonen, holder du «Lock»-knappen inne i nye
3 sekunder, sa gar kjpleskapet ut av lasefunksjonen.

INTERNT BRUKERGRENSESNITT (Bare
pa enkelte modeller)

~~
9 5

SET-knapp: Trykk pa SET-knappen for & stille
temperaturen til gnsket niva, hvor niva 1 er varmest
og niva 4 er kaldest. Under normale driftsforhold
anbefaler vi at man bruker en mellomverdi (niva 2).
Nar innstillingen tas i bruk, tennes indikatorlyset i 3
minutter fgr det slukker. Fabrikkinnstilt
standardtemperatur er stilt til 2.

Trykk pa SET-knappen i mer enn 3 soggainni
maskinvarens egenkontrollprogram. Maskinvarens
egenkontroll aktiveres innen 10 min og
knappebetjening er ugylgid etter 10 min.
WIFI-knapp: Dette apparatet er utstyrt med OneFi+-
teknologi som lar deg styre den via en app. Trykk pa
Wi-Fi-ikonet i 3 sekunder for a aktivere Wi-Fi-
funksjonen, lyset skifter fra hvitt til blatt.
Maskinregistrering (i appen): Last ned Wizard-appen
pa din enhet. Hoover sin Wizard-app er tilgjengelig
for mobilenheter som bruker bade Android og iOS,
bade pa nettbrett og smarttelefoner. Fa alle detaljer
om OneFi+-funksjonene ved a bla gjennom appen i

DEMO-modus.

Apne appen, opprett en brukerprofil og registrer
apparatet ditt i henhold til instruksene pa displayet,
eller bruk hurtigveiledningen som leveres med
kjgleskapet. Dette gjgres bare ved fgrste gangs
installasjon. For & fullfgre registreringen fglger man
instruksene pa smarttelefonen.

Fjernkontroll av kjgleskap via appen: Nar
registreringen er fullfgrt, vil LED-lyset for Wi-Fi
tennes. Det vil nd vaere mulig @ betjene produktet
ved hjelp av knappene pa displayet eller via appen,
de vil begge fglge alle angitte kommandoer.

FAST COOL-knapp: Nar «FAST COOL»-knappen
trykkes pa, aktiveres hurtigkjglefunksjonen i henhold
til 21 °C pa kontrollpanel. Maksimal kjgretid er 3 t,
etter dette vil temperaturen settes til 1.

Hvis «SET»-knappen trykkes pa under hurtigkjglingen,
avsluttes hurtigkjglefunksjonen umiddelbart og
apparatet gar tilbake til standard.

TEKNISKE FUNKSJONER
HUMIDITY EQUALISER (Bare pa enkelte

modeller)

Den eksklusive Hoover-
fuktighetskompensatore
n bruker fuktigheten
som genereres av frukt
og grennsaker til 3 holde
nivet mellom 85 % og \
95 %.

ALWAYS FRESH-TEKNOLOGIEN

(Bare pa enkelte modeller)

Er den innovative Hoover-teknologien som bidrar til
at du kan oppbevare mat bedre og lengre, bade i
kjgleskapet og i fryseren.

Always Fresh bidrar til & bevare ferskheten til og
konservere matvarer ved & samvirke med den
enzymatiske aktiviteten i dem. Dette skjer ved a
aktivere vannmolekyler som naturlig er til stede i
matvarene.

Konserveringsteknologien aktiveres via en bestemt
knapp pa displayet.

Always Fresh ma vaere slatt av under
energiforbrukstesten.

VANNDISPENSER (Bare pa enkelte
modeller)
Vanndispenseren leverer
kaldt vann uten at
kjpleskapet ma apnes.

For fgrste gangs bruk

Far ferste gangs bruk av
vanndispenseren, skal man
ta ut og rengjgre vanntanken
som befinner seg inni

X
=)
QO

kijgleskapsdelen.

- Lgft vanntanken ut av kjgleskapsdelen.

- Apne vanntankens lokk og rengjgr vanntanken med
varmt sapevann. Skyll grundig.

- Etter rengjgring settes lokket pa tanken igjen og
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vanntanken settes inn pa kjgleskapsdgren igjen.
- Rengjgr dispensertasten pa utsiden av
kijgleskapsdgren.

Fylle vanntanken med vann

- Apne det lille lokket.

- Fyll vanntanken opp til Max-streken med
drikkevann.

- Lukk det lille lokket.

Vannlevering

For a levere vann, trykker man varsomt pa
dispensertasten med et glass eller en annen type
beholder. For a avslutte vannlevering fjernes glasset
fra dispensertasten.

Tips til hvordan du tar best mulig vare

pa maten i fryseren

Vaer ekstra ngye med kjott og fisk: Tilberedt kjgtt
skal alltid oppbevares atskilt fra ratt kjgtt (pa en
hgyere hylle) for & unnga at det overfgres bakterier.
Legg ratt kjgtt pa en tallerken som er stor nok til &
fange opp saften som siver ut, og dekk over med
plast- eller aluminiumsfolie.

La det vaere plass rundt maten: Dette sikrer at kald
luft kan sirkulere fritt, slik at alle deler av kjgleskapet
avkjgles.

Pakk inn maten! Ved & dekke over eller pakke maten
separat, unngar du at den tgrker ut eller setter smak
pa andre matvarer. Det er ikke ngdvendig a pakke
inn frukt og grgnnsaker.

Tilberedt mat ma avkjgles ngye: Sgrg for at tilberedt
mat avkjgles helt fgr den settes i kjgleskapet. Dette
hindrer at temperaturen inne i kjgleskapet stiger.
Lukk dgren! For a unnga at det slipper ut kald luft
bgr du prgve a begrense antall ganger du dpner
dgren. Nar du har veert ute og handlet, sorterer du
varene som skal i kjleskapet, fgr du apner dgren.
Apne dgren kun nar du skal sette inn eller ta ut
matvarer.

Plassering av matvarene i kjgleskapet
Kjpleomrade: Her plasserer du matvarer som far
lengre holdbarhet hvis de oppbevares kjglig. Melk,
jogurt, fruktjuice, hard ost (f.eks. cheddar). Apnede
glass og flasker med salatdressing, saus og syltetgy.
Fett som f.eks. smgr, margarin, lettsmgr og smult.
Kaldest del (0 °C til 5 °C): Her oppbevarer du
matvarer som trenger a lagres kaldt for & vaere trygge
a spise:

- Ra og utilberedt mat skal alltid pakkes inn.

- Tilberedt, avkjglt mat som f.eks. ferdigmat,
kjsttpaier og myk ost.

- Tilberedt kjgtt som f.eks. skinke.

- Ferdige salater (innbefattet forhdndspakkede
grenne salatblandinger, ris- og potetsalater).

- Desserter som f.eks. fromasj og kremkaker,
hjemmelaget mat og rester.

Grgnnsaksskuff: Dette er den delen av kjgleskapet
som har hgyest fuktighet. Den brukes til grgnnsaker,
frukt og fersk salat (f.eks. kan du her ha uvaskede
salathoder, hele tomater og reddiker).

VI ANBEFALER AT ALLE PRODUKTER |
GR@NNSAKSSKUFFEN ER INNEPAKKET.

MERK:Ratt kjgtt, fjeerkre og fisk skal alltid pakkes inn
og oppbevares pa nederste hylle i kjgleskapet. Dette
hindrer at produktene tar borti annen mat, eller at
det drypper saft fra dem ned pa andre matvarer. lkke
oppbevar brennbare gasser eller vaesker i

kjgleskapet.

Etter at kjgleskapet har veert i drift i 3 timer, er
temperaturen over -12 °C, alarmlampen lyser og det

hgres en varsellyd.

Oppbevare frossen mat

Frosne, forhdndsemballerte butikkmatvarer skal
oppbevares i fryseren i trdd med
anbefalingene fra matvareprodusenten.

Pass pa fglgende for & sikre at de frosne matvarene

bevarer hgy kvalitet:

1. Legg matvarene i fryseren sa snart som mulig

etter at du har kjgpt dem.

2. Ikke spis mat der «Siste holdbarhetsdato» eller

«Best fgr»-datoen er utlgpt.

GJPR DETTE

IKKE GJ@R DETTE

Tin mat fra fryseren i ovn
eller mikrobglgeovn i trad
med instruksjonene for
tining og tilberedning.

Ikke forsgk & fierne is
ved hjelp av skarpe
gjenstander som for
eksempel kniver.

La frossent kjgtt tine helt fgr
du tilbereder det.

Ikke legg varm mat i
fryseren. La den fgrst
avkjgles.

Oppbevar frosne
butikkmatvarer slik det
beskrives pa emballasjen.

Ikke legg flasker med
vaeske eller udpnede
bokser med
kullsyreholdig drikke i
fryseren, da dette kan
fgre til at de sprekker.

Se gjennom innholdet i
kjgleskapet med jevne
mellomrom.

Ikke ta ting ut av
fryseren mens du er
vat pa hendene.

Rengjgr og avrim
kjgleskapet med jevne
mellomrom.

Ikke frys
kullsyreholdige
drikker.

Putt fersk mat som skal
fryses, i sma beholdere, slik
at fryseprosessen gar raskt.

Ikke spis iskrem eller
isbiter direkte fra
fryseren. Dette kan gi
frostskader pa
leppene.
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Velg alltid fersk mat av hgy
kvalitet, og forsikre deg om
at den er helt ren fgr du
fryser den.

Ikke oppbevar giftige
eller farlige
substanser i fryseren.

Pakk all mat i
aluminiumsfolie eller
plastposer som er egnet for
frysing, og s@rg for a fa ut all
luft.

Pakk inn frossen mat nar du
kjgper den, og putt den
raskt i fryseren.

Oppbevar maten sa kort
som mulig, og rett deg etter
«Siste holdbarhetsdato» og
«Best fgr»-datoene.

Last ned appen og se «Tips og rad» for mer
informasjon om oppbevaring.

ENERGISPARING

For a spare strgm anbefaler vi fglgende:

. Installer enheten unna varmekilder pa et godt
ventilert rom der den ikke utsettes for direkte
sollys.

. Unnga a legge varm mat i kjgleskapet, da dette

vil gke temperaturen i kjgleskapet og fgre til at
kompressoren kjgrer kontinuerlig.

. Ikke fyll kjpleskapet med mer mat enn at luften
fortsatt kan sirkulere fritt.

. Hvis det har dannet seg is, avrimer du enheten
for a sikre god kuldeoverfgring.

. Ved mangel pa strgm anbefales det a holde
kigleskapsdgren lukket.

. Dgrene pa enheten bgr apnes og holdes apne
sa lite som mulig.

. Unnga a stille temperaturen for lavt.

. Fjern eventuelt stgv som har samlet seg pa
baksiden av enheten.

VEDLIKEHOLD

Avriming

Dette apparatet har et automatisk avrimingssystem
og trenger dermed ikke a avrimes for hand.

Rengjgring og vedlikehold

Etter avrimingen rengjgr du kjgleskapet/fryseren
innvendig med en svak Igsning av
natriumhydrogenkarbonat. Skyll deretter med varmt
vann, ga over med svamp eller klut og tgrk av. Vask
kurvene i varmt sapevann, og kontroller at de er helt
torre fgr du setter dem tilbake pa plass i
kjsleskapet/fryseren. Kondensen som dannes pa
bakveggen i kjgleskapet, vil vanligvis renne ned i
dreneringshullet bak grgnnsaksskuffen.

Det er satt en «rengjgringsspiker» i dreneringshullet.
Denne skal hindre at sma matbiter havner i
dreneringssystemet. Nar du har rengjort kjgleskapet
innvendig og fjernet eventuelle matrester rundt
dreneringshullet, bruker du «rengjgringsspikeren»
for a sikre at det ikke finnes blokkeringer. Utsiden av
kisleskapet/fryseren rengjgres med vanlig
mgbelpuss. Pass pa at dgrene er lukket, slik at det

ikke kommer mgbelpuss pa innsiden eller den
magnetiske dgrforseglingen.

Kondensergrillen pa baksiden av kjgleskapet/fryseren
og de tilstgtende komponentene kan stgvsuges med
et mykt bgrstemunnstykke.

Ikke bruk sterke rengjgringsmidler, skuresvamper
eller Igsemidler nar du rengjor kjgleskapet/fryseren.

BYTTE PARE
1. Trekk alltid ut stikkontakten fgr LED-paeren
skiftes ut.

2. Hold og Igft opp LED-lampedekselet.

3. Ta ut den gamle LED-paeren ved a vri den mot
klokken.

4. Settinnen ny LED-paere ved a skru den med
klokken, og pass pa at den sitter riktig i
paereholderen.

5. Sett pa igjen dekselet, koble til stremmen og
sla kjgleskapet pa igjen.

HENGSLE OM D@REN

Demontere kjgleskapsdgren

1. a.Bruk et verktgy til a skru lgs hengseldekslet,
ta det sd av. Fgr kommunikasjonsledningen
gjennom hullet i skapets topp.
b. Bruk et verktgy til a skru Igs de 4 skruene pa
det gvre hengseldekslet, ta det sa av.
Lirk dgrbgssingen og den lille endehetten pa
dgren oppover.
c. Fgr dgrbgssingen og dgrens
kommunikasjonsledning inn i hullet pa dgren,
sett sa pa den lille endehetten.
d. Bruk et verktgy til a fijerne de 2 skruene,
som vist i figuren nedenfor, for & fjerne
hulldekslet pa skaptoppen og fgr
kommunikasjonsledningen ut av hullet.
Lirk den lille endehetten pa dgren oppover, og
ta ut dgrbgssingen og dgrens
kommunikasjonsledning.
e. Fgr dgrbgssingen inn i hullet pa dgren, sett
sa pa den lille endehetten.
f. Laft kjgleskapsdgren oppover mer enn
500 mm for a ta av dgren.

2. a.Bruk et verktgy til a skru Igs de 3 skruene pa
det mellomste hengseldekslet, ta det sa av.
b. Lgft fryserdgren oppover mer enn 500 mm
for & ta av dgren.
c. Ta av de justerbare frontfgttene under det
nedre hengslet, bruk et verktgy til 4 fierne de 4
skurene fra det nedre hengslet og demonter sa
det nedre hengslet. Dgrene er demontert.

Montering av dgr, nedre
hengselstilbehgr til tilsvarende
posisjoner
1. a. Bruk et verktgy til & ta ut dgrbgssingen,
som vist i figuren nedenfor, og monter den i
tilsvarende posisjon pa den andre siden.
b. Bruk et verktgy til a skru ut skruene pa
stopperen, som vist i figuren nedenfor, monter
den sa pa den andre siden av dgren.
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c. Bruk et verkgty til & fjerne akselen og to
stoppere pa nedre hengsel, monter dem s i
riktig posisjon som vist pa figuren nedenfor.

Monter kjgleskapsdgren og

fryserdgren pa motstaende side

1. a.Ta av den justerbare frontfoten for hand,
som vist nedenfor, monter det nedre hengslet
pa motstaende side av kjgleskapet og fest
skruene med en skrutrekker.

b. Monter den kortere justerbare frontfoten
pa siden med det nedre hengslet og juster
fotens hgyde til kjgleskapet er nivellert.

2. Sett opp fryserdgren og snu det mellomste
hengslet 180°, monter sa hengslet pa den
andre siden av kjgleskapet ved a skru fast de 3
skurene med en skrutrekker.

Sett opp kjgleskapsdgren og sett det gvre
hengslet pa den andre siden av kjgleskapet ved
a skru fast de 4 skurene med en skrutrekker.

3. Etter dette kobles dgrens
kommunikasjonsledning sammen med
kjgleskapets kommunikasjonsledning, det gvre
hengseldekslet settes pa og festes med
skruene.

4. Monter hulldekslet pa andre siden av
kijgleskapet og skru opp hulldekslet med et
verktgy.

Dobbeltsjekk at dgren er riktig justert og har tett

forsegling pa alle sider. Reguler eventuelt hgyden pa

fgttene.

MERK: Vi anbefaler at du kontakter en kvalifisert

tekniker hvis du gnsker a hengsle om dgren. Du bgr

kun forsgke a hengsle om dgren hvis du fgler at du er
kvalifisert til 3 gjgre dette. Ta vare pa alle delene
som fjernes, og bruk dem nar du setter pa igjen
dgren. Sgrg for at kjpleskapet/fryseren star stgtt og
ikke kan forskyve seg under arbeidet med dgren. lkke
legg kjpleskapet/fryseren flatt, da dette kan skade
kjglesystemet. Forsikre deg om at

kisleskapet/fryseren er frakoblet og tom. Vi

anbefaler at dere er to nar dere hengsler om dgren

pa kjgleskapet/fryseren.

FEILS@KING

. Hvis enheten ikke fungerer selv om den er slatt
pa, sjekker du om fglgende er tilfelle:

. Strgmbrudd: Hvis temperaturen i

kjgleskapet/fryseren er -18 °C eller mindre nar
strgmmen kommer tilbake, er matvarene
uskadet. Maten i kjpleskapet/fryseren forblir
frossen i ca. 16 timer nar dgren er lukket.
Unnga a apne kjgleskaps-/fryserdgren mer enn
ngdvendig.

. Produktet er kun ment 3 skulle brukes i private
husholdninger.

. Stgpselet er riktig satt inn i stikkontakten, og
stremmen er pa. (Koble et annet apparat til
stikkontakten for a kontrollere at den
fungerer).

. Det har gétt en sikring / kretsbryteren er utlgst
/ strgmforsyningsbryteren er slatt av.

. Temperaturkontrollen er stilt inn riktig.

. Hvis kjpleskapet er kaldere enn normalt, kan
du ved et uhell ha stilt opp
termostatkontrollen.

. Hvis kjgleskapet er varmere enn normalt, kan
det hende at kompressoren ikke virker. Vri
termostatkontrollen til maks, og vent i noen
minutter. Hvis du ikke hgrer en lav dur,
fungerer ikke kompressoren. Kontakt butikken
hvor kjgpet ble gjort.

. Hvis det oppstar kondens pa utsiden av
kjgleskapet, kan det skyldes en endring i
romtemperaturen. Tgrk bort eventuell
fuktighet. Hvis problemet vedvarer, kontakter
du butikken hvor kjgpet ble gjort.

. Hvis det medfglgende stgpselet har blitt
skiftet, kontrollerer du at det nye stgpselet er
satt skikkelig inn. Kontakt kundeservice hvis
Igsningsforslagene ovenfor ikke hjelper.

KASSERING

2 A

Enheten er merket iht. direktiv 2012/19/EU om
elektrisk og elektronisk avfall (WEEE).

WEEE omfatter bade forurensende stoffer (som kan
skade miljget) og grunnkomponenter (som kan
gjenbrukes). WEEE krever spesialbehandling for a
sikre at alle miljgfarlige stoffer fjernes og avhendes
forskriftsmessig, samtidig som alt gjenvinnbart
materiale tas vare pa.

Ved a fglge enkelte grunnleggende retningslinjer kan
du som forbruker gi et viktig bidrag til at WEEE ikke
blir et miljgproblem:

WEEE skal ikke behandles som husholdningsavfall.

WEEE skal leveres inn til angitte innsamlingssteder
som driftes av kommunen eller en sertifisert aktgr. |
mange land er det mulig a fa stgrre WEEE hentet
hjemme.

Nar du kjgper en ny enhet, vil du i mange land ha
mulighet til & returnere den gamle enheten til
forhandleren uten ekstra kostnad — forutsatt at den
gamle enheten er av tilsvarende type og har de
samme funksjonene som den nye.

Samsvarserklaering

c € -merket bekrefter at dette produktet innfrir
alle relevante og lovpalagte europeiske sikkerhets-,
helse- og miljgkrav.
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SAZETAK

SIGURNOSNE INFORMACIJE

COMBI HOOVER

Klimatski razred
UPUTE ZA PRENOSENJE

UPUTE ZA POSTAVLIANJE

POCETAK UPORABE

KOMBINIRANI RAD
VERTIKALNI ZASLON

VERTIKALNI ZASLON VRHUNSKIH
KARAKTERISTIKA

INTERNO KORISNICKO SUCELIE

TEHNICKE KARAKTERISTIKE
HUMIDITY EQUALISER

ANTIBAKTERIJSKI SUSTAV (ako postoji)

DISPENZER ZA VODU3

Savijeti za odrZavanje hrane u savrSenom
stanju u hladnjaku

Gdje pohranjivati vasu hranu u hladnjaku

Cuvanje zamrznute hrane

STEDNJA ENEGRIJE
ODRZAVANJE

Odmrzavanje

Ciscenje i odrZavanje
PROMJENA UNUTRASNJE ZARULJE

PROMIJENA SMJERA OTVARANJA VRATA

RJESAVANJE PROBLEMA

Zahvaljujemo vam na kupnji ovog uredaja.
Prije nego $to zapoc¢nete upotrebljavati zamrzivac,
pazljivo procitajte ovaj prirucnik s uputama kako
biste omogucili njegov sto bolji rad. Pohranite
upute za buducu uporabu ili druge vlasnike. Ovaj
uredaj namijenjen je samo uporabi u kuc¢anstvu i
sljede¢im okruzenjima:
- prostoru za blagovanje unutar trgovina, ureda ili
drugih radnih prostora,
- poljoprivrednim gospodarstvima, hotelima,
motelima i drugim smjestajnim jedinicama poput

- smjeStaja za nocenje s doruckom (B&B)

- pruzanju usluga kateringa ili slicne uporabe koja
ne ukljuc¢uje maloprodaju.

Ovaj se uredaj mora upotrebljavati samo za Cuvanje
hrane jer bilo koja druga uporaba moze biti opasna
te proizvodac ne preuzima nikakvu odgovornost za
bilo kakve propuste. Takoder vam napominjemo da
procitate uvjete jamstva. Kako biste omogucili Sto
bolji i ispravniji rad uredaja, iznimno je vazno da
pazljivo procitate ove upute. Nepridrzavanjem
uputa moZete ponistiti pravo na besplatno
servisiranje tijekom jamstvenog razdoblja.

SIGURNOSNE INFORMACIJE
Ovaj priru¢nik sadrzava

vazne sigurnosne
informacije. Savjetujemo
vam da saCuvate ove upute
na sigurnom mjestu kako
biste ih pogledati u bilo
kojem trenutku i kako biste
lako rukovali uredajem.
Hladnjak sadrzava rashladni
plin (R600a: izobutan) i
izolacijski plin (ciklopentan)
koji su iznimno kompatibilni
s okolinom, ali su zapaljivi.

& Oprez: rizik od

pozZara

Ako se zatvoreni sustav
rashladnog sredstva osteti:
® |zbjegavajte otvoren
plamen i izvore zapaljenja.
Dobro provjetrite prostoriju
u kojoj se uredaj nalazi.
UPOZORENIJE!

Posebno pazite priliko
¢is¢enja/nosenja uredaja
kako ne biste dodirivali
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metalne Zice kondenzatora
na straznjem dijelu uredaja
jer biste mogli ozlijediti
svoje prste i ruke ili oStetiti
ureda;j.

Ovaj uredaj nije namijenjen
za postavljanje na/ispod
drugi(og) uredaj(a). Ne
pokusavajte stati ili sjesti na
uredaj jer nije namijenjen
takvoj uporabi. MozZete se
ozlijediti ili oStetiti ureda;j.
Pripazite da glavni kabeli ne
budu zaprijeceni ispod
uredaja tijekom i nakon
prenosenja/nosenja uredaja
kako biste izbjegli da se
navedeni kabeli prerezu ili
oStete.

Prilikom postavljanja vaseg
uredaja pazite da ne ostetite
podnu povrsinu, cijevi, zidne
obloge. Ne vucite uredaj za
poklopac ili rucku kako biste
ga pomaknuli. Ne dopustite
djeci da se igraju s uredajem
ili upravlja¢kim gumbima.
Nase poduzede ne snosi
nikakvu odgovornost za
uporabu uredaja koja nije u
skladu s uputama.

Ne postavljajte uredaj na
vlazna, masna ili prasnjava
mjesta te ga ne izlaZite
izravnoj Suncevoj svjetlosti

ili vodi.

Ne postavljajte uredaj u
blizini grijaca ili zapaljivih
materijala.

Ako dode do nestanka
elektricne energije, ne
otvarajte poklopac.
Zaledena hrana nede se
pokvariti ako nestanak
struje ne bude dulji od

20 sati. Ako nestanak struje
traje dulje od navedenog
vremena, zaledena hrana
treba se provjeriti i odmah
konzumirati ili pripremiti pa
ponovno zalediti.

Ne brinite se ako ne budete
mogli lako otvoriti poklopac
zamrzivaca Skrinje odmah
nakon njegovog zatvaranja.
Navedena pojava
uzrokovana je razlikom u
tlaku koji se treba izjednaditi
kako bi se poklopac mogao
normalno otvoriti nakon
nekoliko minuta.

Ne prikljucujte uredaj na
mreZu za napajanje dok u
potpunosti ne uklonite
ambalazu i zastitne Stitnike.
Prije nego Sto pokrenete
uredaj, ostavite ga da
nepomicno stoji najmanje 4
sata kako bi se ulje slilou
kudiste kompresora ako se
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zamrzivac prenosi u

vodoravnom polozaju. .
Ovaj zamrziva¢ mora se
upotrebljavati samo u
namijenjene svrhe (npr.

cuvanje i zaledivanje hrane °
za konzumiranje).

Ne Cuvajte lijekove ili druge
materijale za istraZivanje u
hladnjacima za vino. °
Materijal se moze unistiti ili
nekontrolirana reakcija
uzrokovati nastanak rizika

ako materijal zahtijeva

izniman nadzor temperature

na kojoj se Cuva.

Prije izvodenja bilo koje

radnje, izvucite kabel za
napajanje iz uticnice. °
Prilikom isporuke uredaja
provjerite je li uredaj

oStecen i jesu li svi dijelovi,

kao i dodaci, u savrSenom

stanju.

Ako zamijetite curenje na .
sustavu za hladenje, ne
ukljucujte kabel za

napajanje u uticnicu i ne
upotrebljavajte otvoreni

plamen. Otvorite prozor

kako bi zrak usao u o
prostoriju. Zatim nazovite
servisni centar kako biste
zatrazili popravak uredaja. °
Ne upotrebljavajte produzne

kabele ili prilagodnike.

Ne vucite snazno i ne
presavijajte kabel za
napajanje te ne dodirujte
utika¢ mokrim rukama.

Ne ostecujte utikac i/ili
kabel za napajanje jer moze
dodi do pojave strujnih
udara ili pozara.

Ne pohranjujte i ne Cuvajte
u uredaju zapaljive i iznimno
hlapljive materijale poput
etera, benzina, ukapljenoga
plina, propana, spremnike za
rasprsivanje aerosola,
ljepila, Cisti alkohol itd. Ovi
materijali mogu uzrokovati
eksploziju.

Ako se kabel za napajanje
oSteti, mora ga zamijeniti
proizvodac, ovlasteni
serviser ili jednako
kvalificirana osoba kako bi
se izbjegla opasnost.

Ne upotrebljavajte i ne
Cuvajte zapaljive sprejeve,
poput boje u spreju, pokraj
hladnjaka za vino. MoZe doci
do nastanka eksplozije ili
pozara.

Ne postavljajte predmete
i/ili spremnike s vodom na
uredaj.

Ne preporucujemo vam
uporabu produznih kabela i
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visSekanalnih prilagodnika.
Ne zbrinjavajte uredaj
spaljivanjem. Pazite da
prilikom prenosenja i
uporabe ne ostetite
zatvoreni sustav za
hladenje/cijevi uredaja. Ako
dode do ostecenja
navedenih dijelova, ne
izlazite uredaj vatri i
mogucem izvoru zapaljenja °
te odmah prozracite

prostoriju u kojoj se uredaj
nalazi.

Sustav za hladenje, koji se

nalazi na straznjemiu .
unutrasnjem dijelu

hladnjaka za vino, sadrzava
rashladno sredstvo. Stoga

pazite da ne ostetite cijevi. .
Ne upotrebljavajte

elektri¢ne uredaje u

odjeljcima za ¢uvanje hrane
unutar uredaja, osim ako je .
navedenu uporabu

preporucio proizvodac.

Ne ostedujte zatvoreni

sustav rashladnog sredstva.

Ne upotrebljavajte

mehanicke uredaje ili bilo

kakve druge alate kako biste
ubrzali postupak

odledivanja, osim onih koje °
je preporucio proizvodac.

Ne upotrebljavajte
elektricne uredaje u
odjeljcima za €uvanje hrane,
osim ako je navedenu
uporabu preporucio
proizvodac.

Pazite da ventilacijski otvori
na uredaju ili ugradenim
sklopovima ne budu
zaprijeceni.

Ne dodirujte unutarnje
elemente za hladenje,
pogotovo ne mokrim
rukama, kako se ne biste
opekli ili povrijedili.

Ne upotrebljavajte Siljaste ili
oStre predmete, poput
nozeva ili vilica, kako biste
uklonili led.

Nikada ne upotrebljavajte
susila za kosu, elektri¢ne
grijace ili druge elektricne
uredaje za odledivanje.

Ne struzite led nozem il
ostrim predmetom kako
biste ga uklonili. KoriStenjem
navedenih predmeta
mozete ostetiti sustav
rashladnog sredstva, a
njegovo curenje moze
uzrokovati pozar ili
oStecenje vasih ociju.

Ne upotrebljavajte
mehanicke uredaje ili drugu
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opremu kako biste ubrzali
postupak odledivanja.

U potpunosti izbjegavajte
koristenje otvorenog
plamena ili elektricne
opreme — poput grijaca,
Cistaca na paru, svijeca,
uljnih lampi — kako biste
ubrzali postupak
odledivanja.

Nikada ne Cistite kompresor
mlazom vode. Obrisite ga
temeljito suhom krpom
nakon CiS¢enja kako biste
sprijecili nastajanje hrde.
Savjetujemo vam da ocistite
i kabel za napajanje jer bilo
kakve prevelike naslage
prasine na kabelu za
napajanje mogu uzrokovati
pozar.

Ovaj je uredaj osmisljen i
izraden samo za uporabu u
kucanstvu.

Jamstvo se ponistava ako se
uredaj postavi ili
upotrebljava u
komercijalnimili
nestambenim prostorima.
Uredaj se mora pravilno
postaviti, namjestiti i njime
se rukovati sukladno
uputama koje su navedene
u isporu¢enom korisnickom
prirucniku s uputama.

Jamstvo, koje se primjenjuje
samo na nove uredaje, nije
prenosivo na rabljene
uredaje.

Nase poduzece ne snosi
nikakvu odgovornost za
slu¢ajnaili posljedi¢na
oStecenja.

Jamstvo ne ponistava ni u
kojem obliku vasa zakonska
ili pravna prava.

Ne obavljajte popravke na
hladnjacima za vino. Sve
postupke treba iskljucivo
obaviti osposobljeno
osoblje.

Ako zbrinjavate stari uredaj
s bravom ili zatvaracem na
vratima, provjerite je li
uredaj u sigurnom stanju
kako bi se sprijecilo
zaglavljivanje djece.

Ovaj uredaj mogu
upotrebljavati djeca od 8
godina i starija te osobe sa
smanjenim tjelesnim,
osjetilnim ili mentalnim
sposobnostima ili osobe
koje nemaju dovoljno
iskustva i znanja, samo ako
se nalaze pod
odgovarajuc¢im nadzorom ili
su poznati s uputama o
sigurnom koristenju uredaja
i poznaju opasnosti kojima
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se izlazu njegovom
uporabom.

Djeca se ne smiju igrati
uredajem. Djeca ne smiju
Cistiti ili odrzavati uredaj ako
se ne nalaze pod nadzorom
odrasle osobe.

Brave: Ako vas
hladnjak/zamrzivac ima
bravu, kako biste sprijecili
djecu da se zaglave drzite
klju¢ izvan dohvata i podalje
od uredaja. Ako odlazete
stari hladnjak/zamrzivac,
kao mjeru sigurnosti
odvalite bilo koje stare
brave ili zasune.

za uredaje za Cuvanje vina;
,Ovaj je uredaj namijenjen
isklju€ivo €uvanju vina.”

za samostojeée uredaje:
,»Ovaj samostojeci uredaj
nije namijenjen za uporabu
kao ugradbeni uredaj.”

za uredaje bez odjeljka s
Cetiri zvjezdice: ,, Ovaj
rashladni uredaj nije
primjeren za zamrzavanje
hrane.”

COMBI HOOVER

Klimatski razred

Uredaj je osmisljen za rad u ograni¢enom rasponu
okolisne temperature koja ovisi o klimatskim zonama.
Ne upotrebljavajte uredaj na temperaturama koje
nisu unutar raspona. Klimatski razred vaseg uredaja
naznacen je na naljepnici s tehnic¢kim opisom unutar
odjeljka hladnjaka

Klimatski Okolisna Okolisna

razred temperatura temperatura (°F)
(°q)

SN 0d 10do 32 0d 50 do 90

N 0d 16 do 32 0d 61 do 90

ST 0d 16 do 38 0d 61 do 100

T 0Od 16 do 43 0Od 61do 110

— prosireni umjereni (SN): ,,Ovaj rashladni
uredaj namijenjen je uporabi na temperaturama
okoline od 10 °C do 32 °C.”;

— Umijereni (N): ,Ovaj rashladni uredaj
namijenjen je uporabi na temperaturama okoline od
16°Cdo 32 °C.”;

— Suptropski (ST): ,,Ovaj rashladni uredaj
namijenjen je uporabi na temperaturama okoline od
16 °Cdo 38°C.”;

- Tropski (T): ,,Ovaj rashladni uredaj
namijenjen je uporabi na temperaturama okoline od
16°Cdo43°C.”;

UPUTE ZA PRENOSENJE

Uredaj se treba prenositi samo uspravno u okomitom
poloZaju. Tijekom prenosenja ambalaza se ne smije
ukloniti. Ako se uredaj prenosi u vodoravnom
poloZaju, potrebno ga je postaviti na lijevu bo¢nu
stranu (gledano s prednje strane) i ne smije se
ukljuciti najmanje 4 sata nakon postavljanja uredaja
u uspravan poloZaj kako bi se sustav oporavio.

1. Nepridrzavanje prethodnih uputa moze
uzrokovati nastanak oStecenja uredaja.
Proizvodac ne snosi nikakvu odgovornost ako
se ove upute ne slijede.

2. Uredaj se mora zastiti od kise, vlage i drugih
atmosferskih utjecaja.

UPUTE ZA POSTAVLJANJE

1. |zbjegavajte postavljanje uredaja u blizini
Stednjaka, radijatora ili na mjestima gdje je
izloZzen Suncevoj svjetlosti jer ¢e kompresor
raditi dulje vrijeme. Ako postavite uredaj u
blizini izvora topline ili hladnjaka, pridrzavajte
se sljededih najmanjih odmaka:

Stednjaci 4" (100 mm)

Radijatori 12" (300 mm)

Hladnjaci 4" (100 mm)
2. Provjerite da ima dovoljno prostora oko

uredaja, uz temperaturu izmedu 16 °Ci32 °C
kako bi se osiguralo slobodno strujanje zraka.
Idealno je imati ne manje od 9 cm prostora
straga i 2 cm sa strana.

3. Uredaj se mora postaviti na ravnu povrsinu.
4. Zabranjeno je upotrebljavati hladnjak na
otvorenom.

5. Zastitite ga od vlage. Ne postavljajte hladnjak u
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vlazne prostorije kako biste sprijecili nastanak
hrde na metalu. Ne Spricajte vodu u zamrzivac
jer Cete oslabiti izolacijski sloj i uzrokovati
pojavu curenja.

6. Pogledajte poglavlje ,Ci¢enje i
odrzavanje“ kako bi ste pripremili svoj uredaj
za uporabu.

7. Ako se zamrzivac postavi unutar prostorija koje
se ne zagrijavaju, garaza, itd., kondenzacija se
moZe pojaviti na vanjskim povrSinama
zamrzivaca tijekom hladnog vremena. Rijec je
o normalnoj pojavi, a ne o kvaru. Uklonite
kondenziranu tekucinu suhom krpom.

8. Nikad ne postavljajte hladnjak u zidne nise ili
ugradbene ormarice ili namjestaj dok radi jer
se reSetka na straznjoj strani moze zagrijati, a
stranice mogu postati tople. Nemojte ogrtati
hladnjak nikakvim pokrivalom.

®
@
3
@)
6

No | Opis

1 Police za hladnjak

) Povrée od povréa i voca

ostrije

3 Hrskavi povrce i voce

4 Ladice za zamrzavanje

5 Podesive noge

6 Balkon na vratima

T
I
Q

No

Opis

Police za hladnjak

Povrée od povréa i
voca ostrije

Hrskavi povrce i voce

Ladice za zamrzavanje

Podesive noge

o | lw N

Stalci za vrata
hladnjaka

Sklop spremnika za
vodu

<]

No

Opis

Police za hladnjak

Povrée od povréa i voca
ostrije

Hrskavi povrce i voce

Ladice za zamrzavanje

Podesive noge

ol fw] N

Stalci za vrata hladnjaka
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No | Opis
1 Upravljacka ploca
2 Police za hladnjak
3 Povrée od povréa i voca ostrije
4 Hrskavi povrce i voce
5 Ladice za zamrzavanje
6 Podesive noge
7 Stalci za vrata hladnjaka

=4
o

Opis

Upravljacka ploca

Police za hladnjak

Povrée od povréa i voca ostrije

Hrskavi povrée i voée

Ladice za zamrzavanje

Podesive noge

Stalci za vrata hladnjaka

X IN OV |W|IN(F-

Sklop spremnika za vodu

No Opis

Prekidac za svjetlo
Police za hladnjak
Svjetlo

Jasna kutija

Poklopac jasnije kutije
Ladice za zamrzavanje
Balkon na vratima

Njo(un|h[w|N|E-

Konfiguracija koja §tedi najvi$e energije
zahtijeva postavljanje ladica, kutije za hranu i
polica u proizvod, pogledajte gore navedene
slike.

POCETAK UPORABE

Prije nego Sto zapocnete upotrebljavati zamrzivac:

1. Provjerite je li njegova unutrasnjost suha i
moze li zrak slobodno se kretati u njegovom
straznjem dijelu.

2. Ocistite unutrasnjost kako je preporuceno u
odjeljku ,,BRIGA” (elektri¢ne dijelove hladnjaka
moZete obrisati iskljucivo suhom krpom).

3. Ne ukljucujte ga dok ne prode 4 sata nakon
pomicanja hladnjaka/zamrzivada. Rashladnom
sredstvu potrebno je vremena da se slegne.
Ako je uredaj iskljucen u bilo kojem trenutku
pricekajte 30 minuta prije nego $to ga opet
ukljucite kako bi se rashladno sredstvo sleglo.

4. Prije povezivanja hladnjaka s glavnim mreznim
dovodom energije provjerite broj¢anik
termostata smjesten unutar hladnjaka.

5. Okrenite kolut termostata na polozaj ,3” i
ukljucite struju. Kompresor i svjetlo unutar
hladnjaka ¢e poceti s radom.

6. Prije stavljanja hrane u vas hladnjak ukljucite
ga i pricekajte 24 sata kako biste bili sigurni da
ispravno radi i dopustili da hladnjak/zamrzivaé
postigne toénu temperaturu.

7. Otvorite vrata nakon 30 minuta, ako je
temperatura u hladnjaku ocito opala znaci da
sustav hladenja radi ispravno. Kad hladnjak
radi odredeno vrijeme upravlja¢ temperature
automatski ¢e postaviti temperaturu u
granicama za otvaranje.
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KOMBINIRANI RAD

Prvo ukljucivanje uredaja u struju Kada se uredaj
prvi put ukljuci u struju, zaslon ée se ukljuditi na dvije
sekunde prije nego $to prijede u normalno stanje,
dok ¢e uredaj funkcionirati uz pomoc¢ inteligentne
funkcije.

Upravljanje zaslonom: Kada su vrata hladnjaka
zatvorena, a gumbi nisu u funkciji tri minute, svjetlost
zaslona se gasi.

Kada je svjetlost zaslona ugasena, otvorite vrata
hladnjaka ili pritisnite bilo koji gumb da biste ga
osvijetlili.

VERTIKALNI ZASLON (Samo na
nekim modelima)

Fridge Temperature Button +———
» FreezerTemperature Button
Operation Button <

——— Entering Button

POSTAVKE TEMPERATURE: Pritisnite gumb , Fridge”
ili ,,Freezer” i kada simbol zasvijetli, temperatura se
mozZe namjestiti. Temperatura se mijenja svakim
pritiskom na gumb. Temperatura se ne moze
postaviti u okviru funkcija brzog hladenja, brzog
zamrzavanja, funkcije Smart ECO i funkcije godiSnjeg
odmora. Ako u okviru postavki temperature gumb
nije u funkciji pet sekundi, prestaje svijetliti, a
postavljena temperatura pocinje se primjenjivati.
SMART ECO: Aktivirajte gumb ,Smart Eco” da biste
namjestili temperature uredaja u uvjetima
maksimalne energetske ucinkovitosti (+4 °C za
temperaturu hladnjaka, -18 °C za temperaturu
zamrzivaca).

Pokretanje funkcije Smart Eco: Drzite gumb , Option”
dok ne zasvijetli, a zatim pritisnite ,0K” da biste
pokrenuli ovu funkciju.

Prekid funkcije Smart Eco Drzite gumb ,Option” dok
ne prijede u Smart ECO, pritisnite ,0K” da biste
prekinuli ovu funkciju i svjetlo ¢e se ugasiti.

BRZO HLADENIJE: Aktivirajte nacin brzog hladenja da
biste aktivirali dodatni puls za brzo zamrzavanje
hladnjaka. Funkcija se aktivira i potvrduje
ukljucivanjem odgovarajuce LED ikonice.

Pokretanje funkcije brzog hladenja: DrZite gumb
,,Option” dok ne zasvijetli na funkciji , Fast Cooling”, a
zatim pritisnite ,,OK” da biste pokrenuli ovu funkciju.
Prekid funkcije brzog hladenja Drzite gumb ,,Option”
dok ne prijede u ,Fast Cooling”, a zatim pritisnite
,OK” da biste prekinuli ovu funkciju.

BRZO ZAMRZAVANIE: Aktivirajte brzo zamrzavanje

da biste brzo zamrznuli velike koli¢ine hrane
zadrzavajuci njezina prehrambena svojstva. Kada se
svijetlo funkcije brzog zamrzavanja ugasi,
temperatura zamrzivaca se vraca na vrijednost prije
brzog zamrzavanja. Kada protekne vrijeme brzog
zamrzavanja (26 sati), funkcija se automatski prekida.
Kada se ukljuci funkcija godisnjeg odmora, brzo
zamrzavanje se prekida.

Pokretanje funkcije brzog zamrzavanja: Drzite gumb
,Option” dok ne zasvijetli na funkciji ,Fast Freezing”,
a zatim pritisnite ,,0K” da biste pokrenuli ovu
funkciju.

Prekid funkcije brzog zamrzavanja: Drzite gumb
,Option” dok ne prijede u , Fast Freezing”, a zatim
pritisnite ,,0K” da biste prekinuli ovu funkciju.
GODISNJI ODMOR: U slu¢aju duZe obustave rada,
mozete koristiti funkciju Vacation. S pomocu ove
funkcije iskljucuje se hladnjak, dok zamrzivac ostaje
ukljucen. Prije koriStenja ove funkcije provjerite nije li
u hladnjaku ostalo hrane. Funkcija se aktivira i
potvrduje ukljucivanjem odgovarajuce LED ikonice.
Svjetlo funkcije godisnjeg odmora se gasi, a
temperatura hladnjaka vraca se na vrijednost prije
funkcije godisnjeg odmora.

Funkcija godiSnjeg odmora prestaje u okviru funkcije
Smart ECO i funkcije brzog hladenja.

Pokretanje funkcije godiSnjeg odmora Drzite gumb
,Option” dok ne zasvijetli na funkciji ,Vacation”, a
zatim pritisnite ,,OK” da biste pokrenuli ovu funkciju.
Prekid funkcije godiSnjeg odmora: Drzite gumb
,Option” dok ne prijede u funkciju ,Vacation”, a
zatim pritisnite ,OK” da biste prekinuli ovu funkciju.
MEMORIJA PRI PREKIDU NAPAJANJA: Hladnjak
moZe automatski sacuvati sve postavke u slucaju
prekida napajanja. Kada se uredaj ponovno ukljuci u
struju, hladnjak ¢e se pokrenuti u skladu s funkcijama
koje su bile postavljene prije prekida napajanja.
ODGADANJE UKLJUCIVANJA NAKON PREKIDA
NAPAJANJA: Kako bi se sprijecilo oStecenje hladnjaka
u slucaju iznenadnog prekida napajanja i ponovnog
uspostavljanja napajanja, uredaj se ne pokrece
odmah ako je trajanje prekida napajanja krace od pet
minuta.

ALARM KOJI UPOZORAVA NA PREVISOKU
TEMPERATURU ZAMRZIVACA (samo u sluéaju
ukljucivanja u struju): Kada je temperatura
zamrzivaca visa od 10 °C pri prvom ukljucivanju u
struju, svjetlo simbola na komori zamrzivaca se
ukljucuje, a broj koji oznacava temperaturu svijetli.
Pritisnite bilo koji gumb ili pricekajte pet sekundi;
svjetlo Ce se ugasiti i temperatura se vraca na
postavljeno stanje.

ALARM KOJI UPOZORAVA NA OTVORENA VRATA
HLADNJAKA: Kada je hladnjak otvoren dulje od tri
minute, oglasava se alarm. Zatvorite vrata ili
pritisnite bilo koji gumb da zaustavite alarm, ali ¢e se
u potonjem slucaju alarm ponovno oglasiti za tri
minute.

ALARM KOJI UPOZORAVA NA OSTECENJA SENZORA:
Ako su prikazani simboli ,EQ”, ,,E1”, ,E2” ili drugi
neuobicajeni simboli, to ukazuje na ostecenja
senzora odnosno na to da hladnjak treba popraviti.
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VERTIKALNI ZASLON VRHUNSKIH
KARAKTERISTIKA (Samo na nekim
modelima)

Temperatura frifidera/zammivaca

JEDikonics

PodeSavanie tempersture

onjor Dugme Setting

Dugme Eco Mode « “Dugme Haliday
Dugme Super Cooling + \Dugme Super Freezing

Dugme WiFi+ 4Dugme Lock

Gumb ALWAYS FRESH:Na modelima s Always Fresh
Technology pritisnite gumb ,, Always Fresh” kako
biste aktivirali funkciju.

Gumb SETTING: Pritisnite ,SETTING” da biste
promijenili temperaturu.

Kada se gumb pritisne prvi put, moZete promijeniti
temperaturu hladnjaka uz pomo¢ gumba PLUS A i
gumba MINUS V.

Kada se gumb pritisne drugi put, moZete promijeniti
temperaturu hladnjaka uz pomoc¢ gumba PLUS A i
gumba MINUS V.

Na modelima s tehnologijom Always Fresh pritis¢ite
gumb ,Setting” (Postavke) 3 sekunde za
zaklju¢avanje i otklju¢avanje zaslona.

Gumb ON/OFF: Kako biste ukljucili hladnjak,
pritisnite gumb ON/OFF i drZite tri sekunde. Kako
biste iskljucili hladnjak, pritisnite gumb ,,ON/OFF“ i
drzite tri sekunde.

Nacin rada pripravnosti Kako biste ustedeli energiju,
moguce je aktivirati nacin rada pripravnosti. Hladnjak
¢e normalno raditi, a sva LED svjetla e se iskljuciti.
Pokretanje nacina rada pripravnosti: Pritisnite gumb
,,ON/OFF“ i drzite jednu sekundu.

Prekid nacina rada pripravnosti Pritisnite gumb
,,ON/OFF“ i drzite jednu sekundu. Hladnjak ponovno
normalno radi.

Gumb ECO MODE: Pritisnite gumb Eco Mode da
biste namjestili temperature uredaja u uvjetima
maksimalne energetske ucinkovitosti (+5 °C za
temperaturu hladnjaka, -18 °C za temperaturu
zamrzivaca). Ako Zelite prekinuti funkciju ECO mode,
ponovno pritisnite gumb Eco Mode; temperatura
hladnjaka vrada se u normalno stanje.

Gumb HOLIDAY: U slucaju dulje obustave rada,
mozete koristiti funkciju Holiday. S pomocu ove
funkcije iskljucuje se hladnjak, dok zamrzivac ostaje
ukljucen. Prije koristenja ove funkcije provjerite nije li
u hladnjaku ostalo hrane. Funkcija se aktivira i
potvrduje ukljuc¢ivanjem odgovarajuce LED ikonice.
Ako Zelite prekinuti funkciju godisnjeg odmora,
ponovno pritisnite gumb ,Holiday”; svjetlo funkcije
odmora se gasi, a temperatura hladnjaka vraca se na
vrijednost prije funkcije godiSnjeg odmora.

Gumb SUPER COOLING: Pritisnite gumb Super
Cooling da biste aktivirali dodatni puls za brzo
zamrzavanje hladnjaka. Funkcija se aktivira i
potvrduje ukljudivanjem odgovarajuce LED ikonice.
Ako Zelite prekinuti funkciju super hladenja, ponovno
pritisnite gumb Super Cooling; temperatura

hladnjaka vraca se u normalno stanje.

SUPER FREEZING: Pritisnite gumb Super Freezing da
biste brzo zamrznuli velike koli¢ine hrane
zadrzavajudi njezina prehrambena svojstva. Ako
Zelite prekinuti funkciju super zamrzavanja, ponovno
pritisnite gumb Super Freezing; temperatura
hladnjaka vraca se u normalno stanje.

Gumb WI-FI: Ovaj uredaj opremljen je tehnologijom
OneFi+ koja vam omogucava upravljati njime
daljinski preko aplikacije. Pritisnite gumb za OneFi+
da biste pokrenuli funkciju Wi-Fi.

Povezivanje uredaja (s pomocu aplikacije): Preuzmite
aplikaciju Hoover Wizard na svoj uredaj. Aplikacija
Hoover Wizard dostupna je za uredaje koji koriste
Android i iOS operativne sustave, za tablete i pametne
telefone. Saznajte sve o One Fi+ funkcijama
pretrazujuci aplikaciju u nacinu rada DEMO.

Otvorite aplikaciju, kreirajte korisnicki profil i
povezite uredaj prateci upute na zaslonuili ,Brzi
vodi¢” koji ste dobili uz uredaj. Ova radnja nuzna je
samo prilikom prve instalacije. Da biste zavrsili
povezivanje, pratite upute prikazane na zaslonu
pametnog telefona.

Daljinska upotreba hladnjaka s pomocu aplikacije:
Kada se povezivanje zavrsi, ukljucit ¢e se LED Zarulja
za Wi-Fi. Od sada moZete upravljati proizvodom s
pomocdu gumbi na zaslonu ili s pomocu aplikacije: i
jedno i drugo bit ¢e uskladeno prema posljednjoj
zadanoj naredbi.

Gumb LOCK: Pritisnite gumb ,,Lock” da biste blokirali
korisnicko sucelje zaslona (ikona Lock ¢e zasvijetliti,
na zaslonu je prikazano ,LO” i nakon dvije sekunde
temperatura hladnjaka i zamrzivaca Ce se stabilizirati).
Ako Zelite prekinuti funkciju zaklju¢avanja, ponovno
pritisnite gumb ,,Lock” i drZite tri sekunde i hladnjak
ée prekinuti funkciju zaklju¢avanja.

INTERNO KORISNICKO SUCELJE (Samo
na nekim modelima)

W) S

Gumb SET: Pritisnite gumb ,,SET“ da biste postavili
temperaturu dok ne dodete do Zeljene razine, pri
¢emu razina 1 predstavlja najvisu, a razina 4 najnizu
temperaturu. U normalnim radnim uvjetima
preporucujemo upotrebu srednje razine (razina 2).
Kada postavka stupi na snagu, ona odmah pokrece
odgovarajuce zaustavljanje za operativnu kontrolu, a
pokazatelj zaustavljanja osvijetljen je 3 minuta i
nakon toga se gasi. Standardna tvornicka
temperatura postavljena je na 2.

Pritisnite gumb ,,SET“ i drZite dulje od tri sekunde da
biste usli u program samostalne provjere ra¢unalne
opreme. Operacija samostalne provjere ra¢unalne
opreme pokrece se u roku od 10 minuta, a dugo
drzanje gumba nije vazece nakon 10 minuta.

Gumb WI-FI: Uredaj je opremljen tehnologijom
OneFi+ koja omogucava daljinsko upravljanje
uredajem s pomocu aplikacije. Pritisnite i drZite ikonu
Wi-Fi tri sekunde da biste aktivirali funkciju Wi-Fi,
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svjetlo ikone prelazi iz bijele u plavu boju.
Povezivanje uredaja (s pomocu aplikacije):
Preuzmite aplikaciju Wizard na svoj uredaj. Aplikacija
Hoover Wizard dostupna je za uredaje koji koriste
Android i iOS operativne sustave, za tablete i
pametne telefone. Saznajte sve o OneFi+ funkcijama
pretrazujuci aplikaciju u nacinu rada DEMO.
Otvorite aplikaciju, kreirajte korisnicki profil i
povezite uredaj pratedi upute na zaslonu ili ,Brzi
vodi¢” koji ste dobili uz uredaj. Ova radnja nuzna je
samo prilikom prve instalacije. Da biste zavrsili
povezivanje, pratite upute prikazane na zaslonu
pametnog telefona.

Daljinska upotreba hladnjaka s pomocu aplikacije:
Kada se povezivanje zavrsi, ukljucit ¢e se LED Zarulja
za Wi-Fi. Od sada mozZete upravljati proizvodom s
pomocu gumbi na zaslonu ili s pomocu aplikacije: i
jedno i drugo bit ¢e uskladeno prema posljednjoj
zadanoj naredbi.

Gumb FAST COOL: Kada pritisnete gumb ,,FAST
COOL", aktivira se funkcija brzog hladenja prema
regulatoru hladenja od 21 °C . Maksimalno vrijeme
izvodenja je 3 sata, nakon toga ¢e temperatura biti
postavljena na 1.

Ako se gumb ,,SET“ pritisne tijekom brzog hladenja,
funkcija trenutnog hladenja odmah se obustavlja i
standardna vrijednost unosi se u sljedeci regulator.

TEHNICKE KARAKTERISTIKE
HUMIDITY EQUALISER (Samo na
nekim modelima)

Ekskluzivni Hooverov regulator vlage koristi vlagu
koju voce i povrce

generira prirodnim putem

kako bi konstantno |
odrZavao razinu vlage

izmedu 85195 %.

TEHNOLOGIJA ALWAYS FRESH (Samo
na nekim modelima): inovativna Hoover
tehnologija omogucava bolje i duze ¢uvanje hrane i u
hladnjaku i u zamrzivacu. Always Fresh promice
odrzavanje i Cuvanje hrane u interakciji s njihovim
enzimskim aktivnostima preko aktiviranja molekula
vode koje se prirodno tu nalaze. Tehnologija ¢uvanja
aktivira se odgovarajuc¢im gumbom na zaslonu. Znag
ajka Always Fresh mora se iskljuditi tijekom testa
potro3nje energije.

DISPENZER ZA VODU (Samo na nekim
modelima)
Dispenzer za vodu
omogucdava vam
dobivanje hladne
vode bez otvaranja
vrata odjeljka
hladnjaka.

Prije prve upotrebe
Prije prve upotrebe
dispenzera za vodu, uklonite i ocistite posudu za
vodu koja se nalazi unutar odjeljka hladnjaka.

- Podignite i izvadite posudu za vodu iz odjeljka
hladnjaka.

- Otvorite poklopac posude za vodu, a zatim operite
posudu za vodu i poklopac u toploj sapunici.
Temeljito isperite.

- Nakon ¢iséenja stavite poklopac na posudu za vodu,
a zatim ih vratite na vrata hladnjaka.

- Odistite slavinu dispenzera izvan vrata hladnjaka.
Punjenje posude za vodu

- Otvorite mali poklopac.

- Napunite posudu za vodu vodom za pi¢e do oznake
Max.

- Zatvorite mali poklopac.

Ulijevanje

Da biste ulili vodu, njezno pritisnite slavinu
dispenzera s pomocu ¢ase ili posude. Da biste
zaustavili protok vode, odvojite ¢asu od slavine
dispenzera.

Savjeti za odrZavanje hrane u savr§enom
stanju u hladnjaku

Budite dodatno paZljivi s mesom i ribom: kuhano
meso uvijek treba pohraniti na policu iznad sirovog
mesa kako bi se izbjegao prijenos bakterija. DrZite
sirovo meso na tanjuru koji je dovoljno velik za
prikupljanje sokova i pokrijte ga prozirnom il
aluminijskom folijom.

Ostavite prostora oko hrane: na ovaj na€in hladni
zrak moZe cirkulirati po hladnjaku, omoguéavajuéi
odrZavanje svih dijelova hladnjaka hladnima.
Zamotajte hranu: kako bi se sprijeio prijenos okusa i
isuSivanje hrana bi trebala biti pakirana zasebno ili
pokrivena. VoCe i povrée ne treba biti zamotano.
Prethodno skuhana hrana treba se ohladiti na
odgovarajuéi nadin: pustite prethodno skuhanu
hranu da se ohladi prije nego je stavite u hladnjak.
Na ovaj nadin sprijedit ée se porast unutrasnje
temperature hladnjaka.

Zatvorite vrata!: kako bi se sprije€io gubitak hladnog
zraka poku$ ajte ograniciti broj otvaranja vrata. Kad
se vratite iz kupovine rasporedite hranu koju Cete
pohraniti u hladnjaku prije otvaranja vrata. Otvarajte
vrata samo za stavljanje ili vadenje hrane.

Gdje pohranjivati vasu hranu u
hladnjaku

Razligitu hranu stavite u razligite odjeljke prema
tablici

Odjeljci hladnjaka Vrsta hrane

. Hrana s prirodnim
konzervansima, kao
Sto su
dZemovi,sokovi,
pica, zacini.

. Nemojte ¢uvati
kvarljivu hranu.

Vrata ili police na
vratima hladnjaka

. Voce, bilje i povrée
treba staviti
odvojeno u donju
ladicu.

. Ne Cuvajte banane,

Ladica za krumpir
(ladica za salatu)
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luk, krumpir,
cesnjak u
hladnjaku.

Polica hladnjaka — . Mlije¢ni proizvodi,
srednja jaja
. Namirnice koje ne

trebaju kuhanje,
kao sto su gotove
namirnice, meso
delikatesa, ostaci
hrane.

Polica hladnjaka — vrh

. Hrana za
dugotrajno
skladistenje.

. Donja ladica za
sirovo meso, perad,
ribu.

. Srednja ladica za
smrznuto povrée,
Cips.

. Gornji pladanj za
sladoled, smrznuto
voce, smrznuta
peciva.

Ladica/ladice
zamrzivaca

upaljeno i ¢uje se zvucni signal.

Cuvanje zamrznute hrane

Prethodno pakirana i zaledena hrana Siroke
potrosnje treba se ¢uvati sukladno uputama
proizvodaca zaledene hrane koje se odnose na

odjeljak zamrzivaca *

Kako bi se sacuvala visoka kvaliteta hrane koju
propisuje proizvodac zamrznute hrane, a koju

odrZava prodavac, pazite da:

1. Stavite pakiranja hrane u zamrzivac $to je prije

moguce nakon kupnje.

2. Ne konzumirate hranu nakon isteka datuma
navedenog ispod , Najbolje upotrijebiti do” i ,,Rok

trajanja“.

DOPUSTENO

ZABRANJENO

Odledivati hranu iz
zamrzivaGa u hladnjaku ili
mikrovalnoj peénici
sukladno uputama za odled
ivanje i pripremanje.

Upotrijebiti Siljaste ili o
Stre predmete, poput
noZeva ili vilica, kako
biste uklonili led.

Hladni dio ovdje pohranjujete hranu koja ¢e duze
trajati ako je hladnija. Mlijeko, jaja, jogurt, voéni
sokovi, tvrdi sirevi, npr. cheddar. Otvorene staklenke
i boce preljeva za salatu, umaka i dZemova. Masnoce,
npr. maslac, margarin, namazi s niskim udjelom masti,
masnoce za kuhanje i mast.

Najhladniji dio (0°C do 5°C): ovdje treba drzati hranu
koja mora biti hladna kako bi bila sigurna:

-Sirova i nekuhana hrana uvijek mora biti zamotana.
-Prethodno skuhana ohladena hrana, npr. gotovi
obroci, mesne pite, mekani sirevi.

-Prethodno skuhana mesa, npr. Sunka,

-Pripremljene salate (ukljuéujuci prepakirane
mijesSane zelene salate, rizu, krumpirovu salatu itd.).
-Deserti, npr. fromage frais, hrana pripremljena kod
kuce i ostaci ili kremasti kolaci.

o
N—
o
L
mux

Ladica: ovo je najvlazniji dio hladnjaka. Ovdje se
moze pohraniti povrée, voce, svjeze salate, npr.
neoprana cijela salata, cijele rajcice, rotkvice itd.
PREPORUCAMO DA SVE PROIZVODE U POSUDI ZA
SALATU DRZITE ZAMOTANE.

NAPOMENA: Uvijek zamotajte i pohranite sirovo
meso, piletinu i ribu na najnizu policu na dnu
hladnjaka. Na ovaj nacin nece kapati niti dodirivati
drugu hranu. Ne pohranjujte zapaljive plinove ili
tekucine u hladnjaku.

Elektri¢ni pogon nakon 3 h na zamrzivacu,
temperatura unutra iznad -12 °C, svjetlo alarma je

Odmrzavati zamrznuto
meso prije pripremanja.

Staviti vru6u hranu u
zamrziva€. Ostaviti
prvo da se hrana
ohladi.

Cuvati zamrznutu hranu §
iroke potros nje sukladno
uputama koje su navedene
na pakiranjima koja kupite.

Stavljati boce s teku¢
inom ili zatvorene
limenke s gaziranim
teku¢inama u zamrziva
& jer mogu prsnuti.

Provijeriti sadrZaj hladnjaka
u pravilnim intervalima.

Ukloniti namirnice iz
zamrzivaGa mokrim
rukama.

Redovito o€istiti i
odmrznuti hladnjak.

Zaledivati gazirana pica.

Pripremati svjeZu hranu za
zaledivanje u
malimporcijama kako bi se
brZe zaledila.

Konzumirati sladoled i
zaledenu vodu izravno
iz zamrzivaGa. MoZe
uzrokovati pojavu ,,
ledenih opekotina “ na
usnama.

Uvijek
odabrativisokokvalitetnu
svjeZu hranu i provjeriti je
li temeljito &ista prije zaled
ivanja.

Cuvati otrovne ili
opasne tvari u zamrziva
Cu.

Zamotati svu hranu u
aluminijsku foliju ili staviti
je u kvalitetne plastitne vre
Ce za zaledivanje i istisnuti
zrak.

Omotati zamrznutu hranu
nakon kupnje i staviti je
odmah u zamrzivaG.

DrZati hranu $to je kraée
moguce i konzumirati je
prije datuma navedenog
ispod ,,Najbolje upotrijebiti
do “i,,Rok trajanja “
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Kako biste saznali viSe informacija o ¢uvanju,
preuzmite aplikaciju i pogledajte odjeljak ,Savjeti i
trikovi“

. Preporucuje se podesavanje
temperature na 4 °C u odjeljku hladnjaka i, ako je
moguce, na -18 °C u odjeljku zamrzivaca.

. Za vecinu kategorija namirnica, najduze
vrijeme ¢uvanja u odjeljku hladnjaka postize se s
hladnijim temperaturama. Buduc¢i da neki odredeni
proizvodi (kao $to su svjeZe voce i povrée) mogu biti
osteceni hladnijim temperaturama, preporucuje se
da ih drZite u ladicama spremnika, kad god su
prisutni. Ako nije prisutan, odrZavajte prosje¢nu
postavku termostata.

. Za zamrznute namirnice pogledajte
vrijeme ¢uvanja zapisano na pakiranju namirnica.
Ovo vrijeme pohrane postize se kad god postavka
postuje referentne temperature odjeljka (jedna
zvjezdica -6 °C, dvije zvjezdice -12 °C, tri zvjezdice -
18°C).

STEDNJA ENEGRIJE

Kako biste ostvarili bolju ustedu energije:

. Postavite uredaj dalje od izvora topline u
dobro prozracenoj prostoriji gdje nije izlozen
izravnoj Suncevoj svjetlosti.

. Ne stavljajte vruc¢u hranu u zamrzivac kako
biste izbjegli povec¢avanje unutrasnje
temperature i stalan rad kompresora.

. Ne pretrpavajte zamrzivac kako bi se zrak
mogao pravilno kretati.

. Odledite uredaj ako postoji led koji olaksava
hladenje.

. Ako dode do nestanka elektri¢ne energije,
preporucujemo vam da vrata zamrzivaca budu
zatvorena.

. Otvorite ili nakratko otvorite vrata uredaja.

. Ne namjestajte temperaturu na iznimno niske
vrijednosti.

. Uklonite prasinu na straznjem dijelu uredaja.

ODRZAVAN]JE

Odmrzavanje

Ovaj uredaj ima sustav automatskog odmrzavanja,
nema potrebe za ru¢nim odmrzavanjem.
Ciséenje i odrzavanje

Nakon odmrzavanja trebate odistiti unutrasnjost
hladnjaka/zamrzivaca slabom otopinom sode
bikarbone. Zatim isperite toplom vodom mokrom
spuzvom ili krpom i posusite. Operite koSare u toploj
sapunjavoj vodi i u potpunosti ih osusite prije
postavljanja u hladnjak/zamrzivag. Stvorit ¢e se
kondenzacija na straznjoj stijenki hladnjaka, ali ¢e
potedi niz straznju stijenku i u odvodni otvor iza
posude za salatu.

Odvodni otvor imat ¢e umetnut ,Siljak za cis¢enje”.
Na ovaj nacin sitni komadi hrane ne mogu uéi u
odvod. Nakon $to ste odistili unutrasnjost vaseg
hladnjaka i uklonili bilo kakve ostatke hrane oko

otvora upotrijebite ,3iljak za ¢iS¢enje” kako biste bili
sigurni da nema blokada. Upotrijebite standardno
sredstvo za poliranje namjestaja za ¢iSéenje vanjske
strane hladnjaka/zamrzivada. Provjerite da su vrata
zatvorena kako bi se sprijecila pojava premaza na
magnetskoj brtvi vrata ili iznutra.

Resetka kondenzatora na straznjoj strani
hladnjaka/zamrzivaca i okolne komponente mogu se
usisati nastavkom s mekanom ¢etkom.

Nemojte upotrebljavati gruba sredstva za Cis¢enje,
spuzvice za ribanje ili otapala za ¢isc¢enje bilo kojeg
dijela hladnjaka/zamrzivaéa.

PROM]ENA UNUTRASNJE ZARULJE

Prije promjene LED Zarulje uvijek iskljucite
izvor napajanja.

2. Uhvatite i podignite poklopac LED Zzarulje.

3. Uklonite staru LED Zarulju tako $to éete ju
odvrnuti u smjeru suprotnom od kazaljke na
satu.

4. Postavite novu LED Zarulju i zavrnite ju u
smjeru kazaljke na satu i uvjerite se da je
¢vrsto postavljena u drzac za Zarulju.

5. Vratite poklopac Zarulje i ponovno povezite
hladnjak s izvorom napajanja i ukljuéite ga.

PROMJENA SMJERA OTVARANJA
VRATA

Demontiranje vrata hladnjaka

1. a. S pomocu alata uklonite vijak poklopca
okova, a zatim ga uklonite. Ubacite spojnu
liniju u rupu na vrhu komore.

b. S pomocu alata uklonite Cetiri vijka s gornjeg
poklopca okova, a zatim ga uklonite.

Podignite ¢ahuru vrata i poklopac male zavrsne
kapice na vratima.

c. Unesite ¢ahuru vrata i spojnu liniju u rupu na
vratima, a zatim stavite poklopac male zavrine
kapice.

d. S pomodu alata uklonite dva vijka, kao Sto je
prikazano na slici u nastavku, da biste uklonili
poklopac rupe na vrhu komore, a zatim
izvadite spojnu liniju komore iz rupe.

Podignite poklopac male zavrsne kapice na
vratima i izvadite ¢ahuru vrata i spojnu liniju
vrata.

e. Unesite ¢ahuru vrata u okruglu rupu na
vratima, a zatim stavite poklopac male zavrsne
kapice.

f. Pomaknite vrata hladnjaka prema gore vise
od 500 mm da biste uklonili vrata.

2. a. S pomocu alata uklonite 3 vijka sa srednjeg
poklopca okova, a zatim uklonite srednji okov.
b. Pomaknite vrata zamrzivaca prema gore vise
od 500 mm da biste uklonili vrata.

c. Uklonite prilagodljivu prednju stopu ispod
donjeg okova; s pomocu alata uklonite 4 vijka s
donjeg okova, a zatim rastavite donji okov.
Demontiranje vrata je zavrseno.
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Montiranje vrata, dodataka donjeg

okova na odgovaraju¢im pozicijama

1. a.S pomodu alata izvadite ¢ahuru vrata, kao $to
je prikazano na slici u nastavku, i sastavite ju
na odgovarajucoj poziciji na drugoj strani.
b. S pomocu alata uklonite vijke s ¢epa, kao
sto je prikazano na slici u nastavku, a zatim ih
sastavite na drugoj strani vrata.
.S pomocu alata uklonite osovinu i dva ¢epa
na donjem okovu, a zatim ih sastavite na
poziciji kao sto je prikazano na slici u nastavku.

Montiranje vrata hladnjaka i vrata

zamrzivaca na suprotnoj strani

1. a. Rucno uklonite podesivu prednju stopu,
kao $to je prikazano u nastavku, a zatim
sastavite donji okov na drugoj strani komore i
pricvrstite vijke s pomocu alata.

b. Sastavite kracu prilagodljivu prednju stopu
na strani nizeg okova i uskladite visinu stope
tako da hladnjak bude poravnan.

2. Postavite vrata zamrzivaca i okrenite srednji
okov za 180 stupnjeva, a zatim ga postavite na
drugoj strani komore; s pomocu alata zavrnite
3 vijka da biste pricvrstili srednji okov.

3. Postavite vrata hladnjaka i sastavite gorniji
okov na drugoj strani komore; s pomocu alata
zavrnite 4 vijka da biste pricvrstili gornji okov.
Nakon toga povezite spojnu liniju vrata i
spojnu liniju komore, a zatim postavite
poklopac gornjeg okova i pricvrstite ga vijkom.

4. Sastavite poklopac rupe na drugoj strani
komore i s pomocu alata pricvrstite vijke
poklopca rupe.

Uvjerite se da su vrata pravilno poravnana i da
su prianjajuée gume zatvorene sa svih strana.
Po potrebi ponovno uskladite stope za
niveliranje.

NAPOMENA: Ako Zelite promijeniti smjer otvaranja

vrata, preporucujemo da se obratite kvalificiranom

tehnicaru. Pokusajte sami promijeniti smjer otvaranja
vrata samo ako smatrate da ste za to kvalificirani.

Morate sacuvati sve skinute dijelove kako biste

ponovno postavili vrata. Naslonite

hladnjak/zamrziva¢ na nesto stabilno kako ne bi
skliznuo tijekom procesa promjene smjera otvaranja
vrata. Nemojte polagati hladnjak/zamrziva¢ na
straznju stranu kako ne biste ostetili sustav hladenja.

Provijerite je li hladnjak/zamrziva¢ iskljucen iz struje i

prazan. Preporucujemo da dvije osobe rukuju

hladnjakom/zamrzivaéem tijekom sklapanja.

RJESAVANJE PROBLEMA

. Ako uredaj ne radi kada se ukljuci,
provjerite.

. Nestanak struje Ako je unutrasnja

temperatura hladnjaka/zamrzivaca -18 °Cili
niZa kad se struja vrati, vasa je hrana
sigurna. Hrana u vasem
hladnjaku/zamrzivadu ¢e ostati smrznuti
oko 16 sati uz zatvorena vrata. Ne otvarajte

vrata hladnjaka/zamrzivada vise nego je

potrebno.

. Ovaj je uredaj osmisljen i izraden samo za
uporabu u kucanstvu.

. Kabel za napajanje pravilno je umetnut u
uti¢nicu i napajanje je uklju¢eno. (Kako
biste provjerili napajanje uti¢nice, ukljucite
kabel za napajanje drugog uredaja u istu
uti¢nicu).

. Osigurac je pregorio/doslo je do prekida u
strujnom krugu/glavni razvodni prekidac
iskljucen je.

. Nadzor temperature pravilno je postavljen.

. Ako je hladnjak iznimno hladan, mozda ste
slu¢ajno pomakli kolut termostata na visi
polozaj.

. Ako je hladnjak iznimno topao, moguce je
da kompresor ne radi. Okrenite kolut
termostata na maksimalnu postavku i
pricekajte nekoliko minuta. Ako se ne Cuje
brujanje, ne radi. Obratite se lokalnoj
trgovini u kojoj ste obavili kupnju.

. Ako dolazi do kondenzacije izvan hladnjaka,
moguce je da je uzrok promjena
temperature u prostoriji. Obrisite bilo kakav
ostatak vlage. Ako problem i dalje postoji,
obratite se lokalnoj trgovini u kojoj ste
obavili kupnju.

. Ako se isporuceni kabel za napajanje
zamijeni, provjerite je li novi kabel za
napajanje pravilno priklju¢en. Ako uredaj i
dalje ne radi nakon $to obavite svoje
prethodno navedene promjene, obratite se
korisnickoj sluzbi.

. Da biste kontaktirali tehni¢ku pomo¢,
posjetite nasu web stranicu:
https://corporate.haier-
europe.com/en/ . U odjeljku
"websites" odaberite marku svog
proizvoda i svoju zemlju. Bit ¢ete
preusmjereni na odredeno web
mjesto na kojem moZete pronaci
telefonski broj i obrazac za
kontaktiranje tehnicke pomocdi

ZBRINJAVANJE STARIH UREDAJA

2 A

Ovaj uredaj oznacen je sukladno Direktivi
2012/19/EZ o otpadnoj elektri¢noj i elektronickoj
opremi (WEEE).

Oprema WEEE sadrZava zagadujuce tvari (koje
mogu prouzrociti negativne posljedice za okolis) i
osnovne komponente (koje se mogu ponovno
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upotrijebiti). Vazno je da se oprema WEEE
obraduje primjenom odgovarajucih postupaka
kako bi se uklonili i pravilno zbrinuli svi zagadivaci
te prikupili i reciklirali svi materijali.

Pojedinci mogu imati vaznu ulogu u postizanju
cilja da oprema WEEE ne postane ekoloski
problem. Potrebno je pridrzavati se nekoliko
osnovnih pravila:

Oprema WEEE ne smije se zbrinjavati kao
kuéanski otpad.

Oprema WEEE treba se zbrinuti na pripadaju¢im
mjestima za prikupljanje otpada kojima upravljaju
opdina ili registrirana poduzeca. Kada je rije¢ o
vecéim koli¢éinama opreme WEE, prikupljanje na
kuénom pragu obavlja se u brojnim drzavama.

U brojnim se drzavama prilikom kupnje novog
uredaja stari uredaj moze vratiti prodavacu koji
Ce ga preuzeti besplatno, samo ako je oprema
iste vrste ili ima iste funkcije kako i kupljena
oprema.

Sukladnost

Postavljanjem oznakec E na ovaj uredaj
potvrdujemo da on zadovoljava sve pripadajuce
europske sigurnosne, zdravstvene i okolisne
zahtjeve koji se primjenjuju unutar zakona kojem
podlijeZe ovaj ureda;j.

JAMSTVO

Minimalno jamstvo je: 2 godine za zemlje EU, 3
godine za Tursku, 1 godina za Veliku Britaniju, 1
godina za Rusiju, 3 godine za Svedsku, 2 godine za
Srbiju, 5 godina za NorveSku, 1 godina za Maroko,
6 mjeseci za AlZir, za Tunis nije potrebno pravno
jamstvo.

DOSTUPNOST REZERVNIH
DIJELOVA

termostate, senzore temperature, tiskane ploCice
i izvore svjetlosti na razdoblje od barem sedam
godina nakon stavljanja posljednje jedinice
modela na trZiSte;

kvake, Sarke, ladice i koS are na razdoblje od
barem sedam godina te brtve vrata na razdoblje
od barem 10 godina nakon stavljanja posljednje
jedinice modela na trZiSte;

Dodatne informacije o proizvodu potraZite na
https://eprel.ec.europa.eu/ ili skenirajte QR na
energetskoj naljepnici isporugenoj s uredajem
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SADRZA]

BEZBEDNOSNE INFORMACIJE

COMBI HOOVER

Klimatski razred

UPUTSTVA ZA TRANSPORT

UPUTSTVA ZA POSTAVLIANJE

PUSTANJE U RAD

RUKOVANJE COMBI
VERTIKALNI EKRAN

VERTIKALNI EKRAN VRHUNSKIH
KARAKTERISTIKA

UGRADENI KORISNICKI INTERFEJS

TEHNICKE KARAKTERISTIKE
HUMIDITY EQUALISER

ANTIBAKTERIISKI SISTEM (ako postoji)

DISPENZER ZA VODU

Saveti za ocuvanje kvaliteta hrane u friZideru

Gde skladistiti hranu unutar frizidera

Skladistenje zamrznute hrane

USTEDA ENERGIE

Odmrzavanje

Cis¢enje i odr?avanje
PROMENA UNUTRASNJE LAMPICE

PROMENA SMERA OTVARANJA VRATA

OTKRIVANJE | OTKLANJANJE
PROBLEMA/KVAROVA

Hvala vam sto ste kupili ovaj uredaj.
Molimo vas da pre upotrebe ovog zamrzivaca
pazljivo procitate uputstvo za upotrebu kako biste u
potpunosti iskoristili njegove performanse. Svu
dokumentaciju Cuvajte radi kasnije upotrebe ili
ukoliko neko drugi postane vlasnik zamrzivaca. Ovaj
uredaj namenjen je iskljucivo za upotrebu u
domacinstvima ili:
- u kuhinjskoj prostoriji u okviru prodavnica,
kancelarija ili drugih radnih prostorija
- na poljoprivrednim dobrima, za korisnike hotela,
motela ili drugih stambenih objekata

- u smestajnim jedinicama za prenociste s
doruckom (B & B)

- za ketering sluzbe i slicne primene koje ne
podrazumevaju trgovinu na malo.

Ovaj uredaj se sme koristiti iskljucivo za skladistenje
hrane, dok se svaka drugacija namena smatra
opasnom i u tom slucaju proizvodac ne snosi
nikakvu odgovornost za moguce kvarove. Takode je
preporucljivo da osmotrite uslove garancije.
Molimo vas da imate na umu da je za potpuno
iskoris¢avanje performansi i besprekoran rad vaseg
uredaja veoma vazno da pazljivo procitate ova
uputstva. Nepridrzavanje ovih uputstava moze
dovesti do toga da izgubite pravo na besplatno
servisiranje u okviru garantnog roka.

BEZBEDNOSNE INFORMACIJE
Ovo uputstvo sadrzi
mnostvo vaznih
bezbednosnih informacija.
Savetujemo vam da ova
uputstva ¢uvate na
sigurnom mestu kako bi vam
ona bila pri ruci i kako bi
vam bila od koristi radi
kvalitetnog rada uredaja.
Frizider sadrzi rashladni gas
(R600a: izobutan) kao i
izolacioni gas (ciklopentan),
koji, iako zapaljivi, ni
najmanje ne uticu
nepovoljno na okolinu.

& Upozorenje:

opasnost od pozara

Ukoliko dode do oSteéenja
cevnog sistema sa
rashladnim gasom:

® |zbegavajte upotrebu
otvorenog plamenaiizvora
zapaljenja.

Dobro provetrite prostoriju
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u kojoj je uredaj smesten.
UPOZORENIJE!

Mora se voditi racuna
prilikom ciS¢enja
uredaja/rukovanja uredajem
da bi se izbegao kontakt sa
metalnim Zicama
kondenzatora na poledini
uredaja, jer mozete
povrediti prste i ruke ili
mozete oStetiti uredaj.

Nije predvideno da se ovaj
uredaj postavlja na bilo koji
drugi uredaj ili ispod njega.
Nemojte sedati niti se
penjati na vrh svog uredaja
jer nije predviden za takvu
upotrebu. MoZete se
povrediti ili oStetiti uredaj.
Vodite racuna da ne dode
do prikljestenja napojnog
kabla tokom ili nakon
podizanja/pomeranja
uredaja, kako biste sprecili
kidanje ili ostecivanje kabla.
Prilikom postavljanja
uredaja na njegovo mesto,
vodite racuna da pod, cevi,
zidove itd. Nemojte
pomerati uredaj tako sto
biste ga vukli za vrata ili
rucku. Ne dopustajte deci da
se igraju s uredajemili

njegovim upravljackim
komandama. Nasa
kompanija nece snositi
nikakvu odgovornost za bilo
kakav kvar ukoliko se nisu
sledila ova uputstva.
Nemojte ovaj uredaj
postavljati na mesto kojem
ima vlage, ulja ili prasine i
nemojte ga izlagati suncu i
vodi.

Nemojte ovaj uredaj
postavljati blizu bilo kakvih
izvora toplote ili zapaljivih
materijala.

Ukoliko je doslo do kvara
elektriénog napajanja,
nemojte otvarati vrata
uredaja. To se nece odraziti
na zaledenu hranu ukoliko
kvar ne potraje duze od 20
sati. Ukoliko kvar bude
vremenski trajao duze,
hranu treba proveriti i
skuvati, a zatim ponovo
zamrznuti.

Ne brinite ukoliko
ustanovite da se vrata
horizontalnog zamrzivaca
tesko otvaraju neposredno
nakon njihovog zatvaranja.
To se dogada usled razlike u
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pritisku koji Ce se izjednaditi °
i dozvoliti da se vrata

normalno otvore nakon

nekoliko minuta.

Nemojte uredaj prikljucivati

na izvor elektri¢nog

napajanja dok se ne uklone °
sva ambalaZa i transportni
Stitnici.

Sacekajte da prode

najmanje 4 sati pre nego sto
ukljucite uredaj da bi se ulje

u kompresoru sleglo ukoliko

je uredaj bio polegnut

tokom transporta.

Ovaj zamzrivac se sme .
upotrebljavati samo za ono

za Sta je namenjen (tj.

Cuvanje i zamrzavanje °
jestivih namirnica).

Nemojte u vitrini za vino

drzati lekove ili uzorke za
ispitivanje. Prilikom °
skladistenja temperaturno
osetljive materije, moze doci

do njenog kvarenja ili neke
druge nekontrolisane

reakcije. °
Pre sprovodenja bilo kakve
operacije, iskopcajte napojni
kabl iz uti¢nice za elektri¢nu
energiju.

Prilikom prispeéa uredaja,
obavite proveru da biste
ustanovili da li je uredaj
oStecen i da li su svi njegovi
delovi i dodaci u savrSenom
stanju.

Ukoliko dode do curenja u
rashladnom sistemu,
izbegavajte kontakt s
zidnom uti¢nicom i nemojte
koristiti otvoren plamen.
Otvorite prozor i dozvolite
da ude vazduh u prostoriju.
Nakon toga, pozovite
servisni centara .

Nemoijte koristiti produzne
kablove ili adaptere za
napajanje.

Nemojte snazno povladiti
kabl ili savijati ga ili
dodirivati ga prljavim
rukama.

Vodite racuna da ne ostetite
utikac i/ili uti¢nicu
elektriénog napajanja; to
moze dovesti do strujnog
udara ili izbijanja pozara.
Nemojte u unutrasnjosti
zamrzivaca stavljati ili
skladistiti zapaljive i visoko
isparljive materijale kao Sto
su eter, benzin, te¢ni naftni
gas, propan, aerosol sprej
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boca, adhezivi, Cist alkohol
itd. Ovi materijali mogu
prouzrokovati eksploziju.
Ukoliko se kabl za napajanje
oSteti, mora biti zamenjen
od strane proizvodaca,
ovlaséenog serviseraili
jednako kvalifikovanog lica
kako bi se izbegla opasnost.
Nemoijte blizu vitrine za vino
koristiti ili skladistiti
zapaljive sprejeve kao sto je
boja u spreju. To moze
prouzrokovati eksploziju ili
pozar.

Na vrh uredaja nemoijte
postavljati predmete i/ili
posude s vodom.

Ne preporucujemo upotrebu
produznih kablova i
adaptera sa vise priklju¢nih
mesta.

Nemojte uredaj izlagati
vatri. Vodite raCuna da
prilikom transporta ili tokom
upotrebe ne ostetite
rashladni sistem/cevi
uredaja. U sluc¢aju ostecenja,
nemojte uredaj izlagati vatri
i potencijalnom izvoru
zapaljenja i odmah
provetrite prostoriju u kojoj
se uredaj nalazi.

Rashladni sistem koji se
nalazi pozadi i unutar vitrine
za vino sadrzi rashladni gas.
Stoga vodite ra¢una da ne
dode do ostecivanja cevi.
Nemojte upotrebljavati
elektri¢ne uredaje unutar
pregrada za skladistenje
namirnica osim ako nije rec
o modelima koje je
preporucio proizvodac.
Pazite da ne oStetite
rashladni sistem.

Nemojte koristiti mehanicke
uredaje ili druge predmete
da biste upravljali procesom
otapanja, osim ukoliko je rec
o0 onome sto je preporucio
proizvodac.

Nemojte upotrebljavati
elektri¢ne uredaje unutar
pregrada za skladistenje
namirnica osim ako nije rec
o nacinu koji je preporucio
proizvodac.

Vodite racuna da u
ventilacionim otvorima na
kudistu ili unutar uredaja
nema fizic¢kih prepreka koje
sprecavaju ventilaciju.
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Nemojte pokusavati da mraz
unutar zamrzivaca uklanjate
koristeci zaSiljene ili ostre
predmete kao Sto su nozevi i
viljuske.

Ne dodirujte unutrasnje
elemente za hladenje,
pogotovo ne mokrim
rukama, da se ne biste
opekli ili povredili.

Nikada nemojte koristiti fen
za kosu, elektri¢ne grejalice
ili slicne elektricne uredaje
da biste otopili led.

Nemoijte koristiti noz ili neki
ostri predmet da biste
sastrugali mraz ili led koji se
pojavio. To bi moglo dovesti
do ostecivanja rashladnog
sistema, usled ¢ega bi moglo
dodi do zapaljenja
rashladnog gasa ili bi vam
isti mogao prsnuti u oci.
Nemojte koristiti mehanicke
uredaje ili drugu opremu da
biste ubrzali proces
otapanja.

Nikako nemojte pokusavati
da pomocu otvorenog
plamena ili elektri¢cne
opreme, kao $to su grejalice,
parocistaci, svece, uljne
lampe ili nesto nalik tome da

biste ubrzali proces
otapanja.

Nikada nemojte vodom prati
kompresor, ve¢ ga nakon
Cis¢enja temeljno obrisite
suvom krpom da biste
sprecili pojavljivanje rde.
Preporucljivo je da utikac
uvek bude Cist jer prljavstina
na njemu moze
prouzrokovati pozar.

Ovaj uredaj je dizajniran i
konstruisan iskljucivo za
upotrebu u domacinstvima.
Garantni rok ¢e biti prekinut
ukoliko je uredaj postavljen
ili ukoliko se koristi u
komercijalne svrhe ili van
domacinstva.

Ovaj uredaj se mora
postaviti na odgovarajué
nacin, na odgovarajuéem
mestu i njime se mora
rukovati u skladu s
uputstvima koji se nalaze u
brosuri Korisnicko uputstvo.
Garancija je primenjiva
samo na nove uredaje i ne
moze se preneti ukoliko je
uredaj preprodat.

Nasa kompanija ne snosi
nikakvu odgovornost za
slu¢ajno ostecivanje i
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ostecivanje koje je posledica
nemarnog koriscenja.

Ova garancija ni na koji
nacin ne umanje vasa prava
garantovana ustavom i
zakonom.

Nemojte vrsiti popravke na
Vitrinama za vino. Sve
popravke mora izvoditi
isklju€ivo za to kvalifikovano
osoblje.

Ukoliko uklanjate stari
uredaj sa bravom ili rezom
na vratima, postarajte se da
su obezbedene da deca ne
bi mogla upasti u
unutrasnjost zamrzivaca.
Ovaj uredaj smeju koristiti
deca od 8 i viSe godina, kao i
osobe cije su fizicke i
mentalne sposobnosti i Cula
smanjene ili kojima
nedostaje iskustvo i znanje
za koriS¢enje ovog uredaja;
takvim osobama treba
obezbediti odgovarajudi
nadzor ili uputstva o
bezbednom koriséenju ovog
uredaja i treba ih upoznati s
potencijalnim opasnostima.

Deca se ne smeju igrati s
ovim uredajem. Deca ne
smeju bez nadzora obavljati
procese Cis¢enja i redovnog
odrzavanja.

Brave: Ako na vaSem friZ
ideru/zamrzivaCu postoji
brava, postarajte se da njen
klju¢ bude van domaSaja
dece kako deca ne bi upala u
isti, kao i da se kljuC ne
nalazi u blizini uredaja.
Prilikom odlaganja starog fri
Zidera/zamrzivaGy, iz
bezbednosnih razloga,
polomite brave ili reze koje
se nalaze na njemu.

COMBI HOOVER

Klimatski razred

Ovaj uredaj je dizajniran za rad u prostoru ¢iji je
temperaturni opseg ogranicen u zavisnosti od
klimatskih zona. Nemojte ovaj uredaj koristiti na
temperaturi koja je izvan dozvoljenih granica.
Klimatski razred vaseg uredaja je naznacen na
nalepnici sa tehnickim opisom, koja se nalazi u
unutrasnjosti zamrzivaca.

Klimatski razred zc))bna temp. (* i‘;bna temp. (°
SN 0d 10do 32 0d 50 do 90

N 0d 16 do 32 0d 61 do 90

ST 0Od 16 do 38 0d 61 do 100

T 0d 16 do 43 0d 61do 110
UPUTSTVA ZA TRANSPORT

Ovaj uredaj treba transportovati samo u uspravhom
polozaju. Ambalaza u koju je uredaj zapakovan se
tokom transporta ne sme ostetiti. Ukoliko je uredaj
tokom transportovan u horizontalnom polozaju,
moZze se naginjati samo na njegovu levu stranu
(gledano spreda) i ne sme se ukljucivati najmanje 4
sati da bi se sadrzaj rashladnog sistema slegao nakon
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sto je uredaj vracen u uspravni poloZaj.

1. Ukoliko se ne slede ova uputstva moze do¢i do
ostecivanja uredaja. Proizvodac uredaja se
nece smatrati odgovornim za nastalu Stetu
ukoliko se nisu sledila pomenuta uputstva.

2. Ovaj uredaj se mora zastititi od kise, vlage i
drugih atmosferskih uticaja.

UPUTSTVA ZA POSTAVLJANJE

1. Ako je mogude, izbegavajte da ovaj uredaj
postavljate pored Sporeta, radijatora ili na
direktnu suncevu svetlost jer to moze dovesti
do toga da kompresor radi u vec¢im intervalima
nego $to je predvideno. Ukoliko je uredaj
postavljen blizu nekog izvora toplote ili
frizidera, postujte sledece minimalne

razdaljine:
Od Sporeta 100 mm
Od radijatora 300 mm
Od frizidera 100 mm
2. Pobrinite se da oko uredaja ima dovoljno

prostora za slobodan protok vazduha, kao i da

raspon temperatura u tom prostoru bude

izmedu 16 °Ci 32 °C. Idealno bi bilo da taj
prostor ne bude manji od 9 cm pozadii2 cms
obe strane.

Uredaj mora biti postavljen na ravnoj povrsini.

Zabranjeno je da se frizider drZi na otvorenom.

5. Zastitite uredaj od vlage. Nemojte zamrzivac
drzati na vlaznom mestu kako ne bi doslo do
pojave korozije na metalnim delovima.
Nemojte zamrzivac prskati vodom, jer to moze
oslabiti njegovu izolaciju i dovesti do curenja
rashladnog sredstva.

6. Prilikom pripreme uredaja za upotrebu, videti
odeljak ,Cis¢enje i odrzavanje”.

7. Ukoliko je zamrzivac postavljen u prostoriji
koja se ne greje, kao $to je npr. garaza, moze
dodi do pojave kondenzacije na njegovoj
spoljasnjosti. To je uobitajena pojava i nije re¢
o kvaru. Uklonite kondenzaciju pomocu suve
krpe.

8. Nikada nemoijte frizider postavljati unutar
upustenih zidova ili unutar ormarica ili
namestaja po meri kada on radi jer moze do¢i
do zagrevanja resetke kondenzatora i njegovih
bocnih strana. Nemojte nic¢im prekrivati
frizider.

W

PUSTAN]JE U RAD
Pre uklju¢ivanja vaseg zamrzivaca, molimo proverite
sledece:

1. Da li je unutrasnjost suva i da li vazduh
slobodno moze da cirkulise s prednje strane.
2. Njegovu unutrasnjost Cistite kao $to je

navedeno u odeljku ,ODRZAVANJE“ (elektri¢ni
delovi frizidera se smeju brisati isklju¢ivo

suvom tkaninom).

3. Frizider/Zamrziva se sme ukljuditi tek 4 sata
nakon njegovog pomeranja. Potrebno je vreme
da se rashladna tecnost slegne. Nakon svakog
isklju¢ivanja uredaja, sacekajte da prode 30
minuta pre ponovnog ukljudivanja, jer je
rashladna te¢nost mora slegnuti.

4. Pre povezivanja friZidera s glavnim napajanjem.
Proverite da li se u unutrasnjosti frizidera
nalaze brojke za podesavanje termostata za
upravljanje temperaturom.

5. Okrenite dugme termostata na poziciju ,,3“ i
ukljucite napajanje. Nakon toga ¢e se ukljuciti
kompresor i osvetljenje unutar frizidera.

6. Pre skladistenja hrane u friZider, ukljucite ga i
pustite da radi 24 ¢asa da biste proverili da li
radi kako treba i dozvolite frizideru/zamrziva¢u
da postigne odgovarajuéu temperaturu.

7. Otvorite vrata uredaja nakon 30 minuta i ako
nakon toga osetite da je temperatura znatno
opala, to znadi da rashladni sistem radi kako
treba. Nakon odredenog perioda rada frizidera,
uredaj za upravljanje temperaturom ¢e
automatski podesiti temperaturu u skladu sa
zadatom vrednoscu.

RUKOVANJE COMBI

Prvo uklju¢ivanje uredaja u struju: Kada se uredaj
prvi put ukljuci u struju, ekran ¢e se ukljuciti na 2
sekunde pre nego Sto prede u normalno stanje, dok
¢e uredaj funkcionisati uz pomoc¢ inteligentne
funkcije.

Upravljanje ekranom: Kada su vrata frizidera
zatvorena, a dugmad nije u funkciji 3 minuta, svetlost
ekrana se gasi.

Kada je svetlost ekrana ugasena, otvorite vrata
frizidera ili pritisnite bilo koje dugme da ga osvetlite.

VERTIKALNI EKRAN (ako postoji)

ie
i

Dugme za podesavanje —
temperature frizidera

Dugme za podesavanje
temperature zamrzivaca

Dugme za funkeiju | <

Dugme za pokretanje

PODESAVANJE TEMPERATURE: Pritisnite dugme
,Fridge” ili ,Freezer” i kada simbol zasvetli,
temperatura se moze podesiti. Temperatura se
menja u skladu sa svakim pritiskom na dugme.
Temperatura se ne moze podesavati u okviru funkcija
brzog hladenja, brzog zamrzavanja, funkcije Smart
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ECO i funkcije godisnjeg odmora. Ukoliko u okviru
podesavanja temperature dugmad nije u funkciji 5
sekundi, dugme prestaje da svetli a podesena
temperatura pocinje da se primenjuje.

SMART ECO: Aktivirajte dugme Smart Eco da
podesite temperature uredaja u uslovima
maksimalne energetske efikasnosti (+4°C za
temperaturu frizidera, -18°C za temperaturu
zamrzivaca).

Pokretanje funkcije Smart Eco: Drzite dugme
,Option” dok ne zasvetli, a zatim pritisnite ,,OK” da
pokrenete ovu funkciju.

Prekid funkcije Smart Eco: Drzite dugme ,Option”
dok ne prede u Smart ECO, pritisnite ,,0K” da
prekinete ovu funkciju i svetlo ¢e se ugasiti.

BRZO HLADENIJE: Aktivirajte nacin brzog hladenja da
aktivirate dodatni puls za brzo zamrzavanje frizidera.
Funkcija se aktivira i potvrduje uklju¢ivanjem
odgovarajuce LED ikonice.

Pokretanje funkcije brzog hladenja: Drzite dugme
,,Option” dok ne zasvetli na funkciji ,Fast Cooling”, a
zatim pritisnite ,OK” da pokrenete ovu funkciju.
Prekid funkcije brzog hladenja: DrZite dugme
,Option” dok ne prede u ,Fast Cooling”, a zatim
pritisnite ,,0K” da prekinete ovu funkciju.

BRZO ZAMRZAVANIE: Aktivirajte brzo zamrzavanje
da brzo zamrznete velike koli¢ine hrane zadrzavajuci
hranljiva svojstva hrane. Kada se svetlo funkcije
brzog zamrzavanja ugasi, temperatura zamrzivaca se
vraca na vrednost pre brzog zamrzavanja. Kada
protekne vreme brzog zamrzavanja (26 sati), funkcija
se automatski prekida. Kada se ukljuci funkcija
godisnjeg odmora, brzo zamrzavanje se prekida.
Pokretanje funkcije brzog zamrzavanja: Drzite dugme
,Option” dok ne zasvetli na funkciji , Fast Freezing”, a
zatim pritisnite ,OK” da pokrenete ovu funkciju.
Prekid funkcije brzog zamrzavanja: Drzite dugme
,Option” dok ne prede u ,Fast Freezing”, a zatim
pritisnite ,,0K” da prekinete ovu funkciju.

GODISNJI ODMOR: U slucaju duze obustave rada,
mozete koristiti funkciju Vacation. Pomocu ove
funkcije iskljucuje se frizider, dok zamrzivac ostaje
ukljucen. Pre koris¢enja ove funkcije proverite da u
frizideru nije ostalo hrane. Funkcija se aktivira i
potvrduje ukljucivanjem odgovarajuce LED ikonice.
Svetlo funkcije godiSnjeg odmora se gasi, a
temperatura frizidera se vraca na vrednost pre
funkcije godisnjeg odmora.

Funkcija godiSnjeg odmora prestaje u okviru funkcije
Smart ECO i funkcije brzog hladenja.

Pokretanje funkcije Vacation: Drzite dugme ,Option”
dok ne zasvetli na funkciji ,Fast Freezing”, a zatim
pritisnite ,,0K” da pokrenete ovu funkciju.

Prekid funkcije Vacation: Drzite dugme ,,Option” dok
ne prede u funkciju ,Vacation”, a zatim pritisnite
,OK” da prekinete ovu funkciju.

MEMORIA PRI PREKIDU NAPAJANJA: Frizider moZe
automatski saCuvati sva podesavanja u slucaju
prekida napajanja. Kada se uredaj ponovo ukljuci u
struju, frizider ¢e se pokrenuti u skladu sa funkcijama
koje su bile podesene pre prekida napajanja.

ODLAGANIJE UKUJUCIVANJA NAKON PREKIDA

NAPAJANJA: Kako bi se sprecilo ostecenje frizidera u
slucaju iznenadnog prekida napajanja i ponovnog
uspostavljanja napajanja, uredaj se ne pokrece
odmah ukoliko je trajanje prekida napajanja krace od
5 minuta.

ALARM KOJI UPOZORAVA NA PREVISOKU
TEMPERATURU ZAMRZIVACA (samo u sluéaju
ukljucivanja u struju): Kada je temperatura
zamrzivaca visa od 10°C pri prvom ukljucivanju u
struju, svetlo simbola na komori zamrzivaca se
ukljucuje, a broj koji oznacava temperaturu svetli.
Pritisnite bilo koje dugme ili sacekajte 5 sekundi;
svetlo ¢e se ugasiti i temperatura se vraéa na
podeseno stanje.

ALARM KOJI UPOZORAVA NA OTVORENA VRATA
FRIZIDERA: Kada je frizider otvoren duZe od 3 minuta,
oglasice se alarm. Zatvorite vrata ili pritisnite bilo
koje dugme da zaustavite alarm, ali u potonjem
slucaju, alarm ée se ponovo oglasiti za 3 minuta.

ALARM KOJI UPOZORAVA NA OSTECENJA SENZORA:
Ukoliko su prikazani simboli ,,E0”, ,E1”, , E2” ili drugi
neuobicajeni simboli, to ukazuje na osteéenja
senzora, odnosno na to da frizider treba popraviti.

VERTIKALNI EKRAN VRHUNSKIH
KARAKTERISTIKA (ako
postoji)

ONJOFF +

Dugme Eco Mode «

«Duzme Holiday

Dugme Super Freezing
Dugme Lock

Ougme Super Coling

Dugme Wi«

Dugme ALWAYS FRESH: Na modelima sa Always
Fresh Technology pritisnite "Always Fresh" dugme
kako biste aktivirali funkciju.

Dugme SETTING: Pritisnite ,SETTING” da promenite
temperaturu.

Kada se dugme pritisne prvi put: MoZete promeniti
temperaturu frizidera uz pomo¢ dugmeta PLUS A i
dugmeta MINUS V.

Kada se dugme pritisne drugi put: MoZete promeniti
temperaturu frizidera uz pomo¢ dugmeta PLUS A i
dugmeta MINUS V.

Na modelima sa tehnologijom Always Fresh
pritisnite "Setting" (podesavanje) dugme 3 sekunde
za zakljuc¢avanje i otkljucavanje ekrana.

Dugme ON/OFF: Kako biste ukljucili frizider pritisnite
dugme ON/OFF i drzite 3 sekunde. Kako biste
iskljudili frizider : Pritisnite dugme ON/OFF i drzite 3
sekunde.

ReZim pripravnosti: Kako biste ustedeli energiju,
moguce je aktivirati Rezim pripravnosti. Frizider ¢e
normalno funkcionisati, a sve LED lampice ¢e se
iskljuciti.

Pokretanje ReZima pripravnosti: Pritisnite dugme
ON/OFF i drZite 1 sekundu.

Prekid funkcije ReZima pripravnosti: Pritisnite dugme
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ON/OFF i drZite 1 sekundu. FriZider ponovo normalno
funkcionise.

Dugme ECO MODE: Pritisnite dugme Eco Mode da
podesite temperature uredaja u uslovima
maksimalne energetske efikasnosti (+5°C za
temperaturu frizidera, -18°C za temperaturu
zamrzivaca). Ukoliko Zelite da prekinete funkciju ECO
MODE, ponovo pritisnite dugme Eco Mode;
temperatura frizidera se vraca u normalno stanje.
Dugme HOLIDAY: U slucaju duze obustave rada,
mozete koristiti funkciju Holiday. Pomocu ove
funkcije iskljucuje se frizider, dok zamrzivac ostaje
ukljucen. Pre koris¢enja ove funkcije proverite da u
frizideru nije ostalo hrane. Funkcija se aktivira i
potvrduje uklju¢ivanjem odgovarajuce LED ikonice.
Ukoliko Zelite da prekinete funkciju godisnjeg
odmora, ponovo pritisnite dugme za godisnji odmor;
svetlo funkcije godisnjeg odmora se gasi, a
temperatura frizidera se vraca na vrednost pre
funkcije godisnjeg odmora.

Dugme SUPER COOLING: Pritisnite dugme za super
hladenje da aktivirate dodatni puls za brzo
zamrzavanije frizidera. Funkcija se aktivira i potvrduje
ukljucivanjem odgovarajuée LED ikonice.

Ukoliko Zelite da prekinete funkciju super hladenja,
ponovo pritisnite dugme za super hladenje;
temperatura frizidera se vraca u normalno stanje.
Dugme SUPER FREEZING: Pritisnite dugme Super
Freezing da brzo zamrznete velike koli¢ine hrane
zadrzavajuci hranljiva svojstva hrane. Ukoliko Zelite
da prekinete funkciju super zamrzavanja, ponovo
pritisnite dugme za super zamrzavanje; temperatura
frizidera se vraca u normalno stanje.

Dugme Wi-Fi: Ovaj uredaj je opremljen tehnologijom
OneFi+ koja vam omogucava da njime upravljate
daljinski putem aplikacije. Pritisnite dugme za OneFi+
da pokrenete funkciju Wi-Fi.

Povezivanje uredaja (pomocu aplikacije): Preuzmite
aplikaciju Hoover Wizard na svoj uredaj. Aplikacija
Hoover Wizard dostupna je za uredaje koji koriste
Android i iOS operativne sisteme, za tablete i
pametne telefone. Saznajte sve o One Fi+ funkcijama
pretrazujuci aplikaciju u rezimu DEMO.

Otvorite aplikaciju, kreirajte korisnicki profil i
povezite uredaj pratedi uputstva na ekranu ili ,Brzi
vodic¢” koji ste dobili uz uredaj. Ova operacija
neophodna je samo prilikom prve instalacije. Da biste
zavrsili povezivanje pratite uputstva prikazana na
ekranu pametnog telefona.

Daljinska upotreba friZidera pomocu aplikacije:
Kada se povezivanje zavrsi, ukljucice se LED lampica
za Wi-Fi. Od sada mozZete upravljati proizvodom
pomocu dugmadi na ekranu ili pomocu aplikacije: i
jedno i drugo ¢e biti uskladeno prema poslednjoj
zadatoj naredbi.

Dugme LOCK: Pritisnite dugme Lock da biste blokirali
korisnicki interfejs ekrana (ikonica Lock ¢e zasvetleti,
na ekranu je prikazano ,,LO” i nakon 2 sekunde
temperatura frizidera i zamrzivaca se stabilizuje). Ako
Zelite da prekinete funkciju zaklju¢avanja, ponovo
pritisnite dugme ,,Lock” i drZite 3 sekunde i frizider ¢e
prekinuti funkciju zaklju¢avanja.

UGRADENI KORISNICKI INTERFEJS
(ako postoji)

) S

Dugme SET: Pritisnite dugme SET da biste podesili
temperaturu dok ne dodete do Zeljenog nivoa gde
nivo 1 predstavlja najtopliju, a nivo 4 najhladniju
temperaturu. U normalnim radnim uslovima
preporucujemo upotrebu srednjeg nivoa (nivo 2).
Kada postavka stupi na snagu, ona odmah pokrece
odgovarajuce zaustavljanje za operativnu kontrolu, a
pokazatelj zaustavljanja je osvetljen 3min i nakon
toga se gasi. Standardna fabricka temperatura je
postavljena na 2.

Pritisnite dugme ,SET“ i drzite duZe od 3 sekunde da
biste usli u program samostalne provere hardvera.
Operacija samostalne provere hardvera se pokrece u
roku od 10 minuta, a dugo drZanje dugmeta nije
vazece nakon 10 minuta.

Dugme WI-FI: Uredaj je opremljen tehnologijom
OneFi+ koja omogucava daljinsko upravljanje
uredajem pomocu aplikacije. Pritisnite i drzite ikonu
Wi-Fi 3 sekunde da biste aktivirali funkciju Wi-Fi i
svetlo ikone prelazi iz bele u plavu boju.
Povezivanje uredaja (pomocu aplikacije). Preuzmite
aplikaciju Wizard na svoj uredaj. Aplikacija Hoover
Wizard dostupna je za uredaje koji koriste Android i
iOS operativne sisteme, za tablete i pametne
telefone. Saznajte sve o OneFi+ funkcijama
pretrazujuci aplikaciju u rezimu DEMO.

Otvorite aplikaciju, kreirajte korisnicki profil i
povezite uredaj prateci uputstva na ekranuili ,Brzi
vodi¢“ koji ste dobili uz uredaj. Ova operacija
neophodna je samo prilikom prve instalacije. Da biste
zavrsili povezivanje pratite uputstva prikazana na
ekranu pametnog telefona.

Daljinska upotreba friZidera pomocu aplikacije:
Kada se povezivanje zavrsi, ukljuci¢e se LED lampica
za Wi-Fi. Od sada mozZete upravljati proizvodom
pomocu dugmadi na ekranu ili pomocu aplikacije: i
jedno i drugo ¢e biti uskladeno prema poslednjoj
zadatoj naredbi.

Dugme FAST COOL: kada pritisnete dugme ,FAST
COOL" aktivira se funkcija brzog hladenja prema
regulatoru hladenja od 21°C. Maksimalno vreme
izvodenja je 3 sata, nakon toga temperatura e biti
postavljena na 1.

Ako se dugme ,SET* pritisne tokom brzog hladenja,
funkcija trenutnog hladenja se odmah obustavlja i
standardna vrednost se unosi u slededi regulator.

TEHNICKE KARAKTERISTIKE
HUMIDITY EQUALISER (ako postoji)

Ekskluzivni Hoover

regulator vlage koristi vlagu

koju voce i povrce generise
prirodnim putem kako bi
konstantno odrZavao nivo |
vlage izmedu 85% i 95%. \




TEHNOLOGIJA ALWAYS FRESH (ako
postoji):

Inovativna Hoover tehnologija koja Vam
omogucava da sacuvate hranu bolje i duZe i u
frizideru i u zamrzivacu. Always Fresh promovise
odrzavanje i ¢uvanje hrane kroz interakciju sa
njihovim enzimskim aktivnostima preko
aktiviranja molekula
vode koji se prirodno
tu nalaze. Tehnologija
Cuvanje se aktivira
odgovarajuéim
dugmetom na ekranu. ?\)‘9\'\
Opcija ,,Always Fresh

“ se mora iskljuditi
tokom provere potroS nje energije.

DISPENZER ZA VODU (ako postoji)
Dispenzer za vodu vam omogucava da dobijete
hladnu vodu bez otvaranja vrata odeljka frizidera.
Pre prve upotrebe

Pre prve upotrebe dispenzera za vodu, uklonite i
ocistite posudu za vodu koja se nalazi unutar odeljka
frizidera.

- Podignite i izvadite posudu za vodu iz odeljka
frizidera.

- Otvorite poklopac posude za vodu, a zatim odistite
posudu za vodu i poklopac u toploj sapunici.
Temeljno isperite.

- Nakon ¢isc¢enja, stavite poklopac na posudu za vodu,
a zatim vratite posudu za vodu na vrata frizidera.

- Odistite slavinu dispenzera izvan vrata frizidera.
Punjenje posude za vodu

- Otvorite mali poklopac.

Napunite posudu za vodu vodom za pice do linije
Max (Maksimum).

- Zatvorite mali poklopac.

Sipanje

Da biste sipali vodu, nezno pritisnite slavinu
dispenzera pomocu ¢ase ili posude. Da biste
zaustavili protok vode, odvojte ¢asu od slavine
dispenzera.

Saveti za ocuvanje kvaliteta hrane u
frizideru

Budite narocito oprezni sa skladistenjem mesa i ribe:
kuvano meso uvek treba staviti na policu iznad police
na kojoj se nalazi sirovo meso kako bi se izbeglo
prenosenje bakterija. Sirovo meso drZite na tacni
koja je dovoljno duboka da primi sokove iz mesa i
prekrijte je lepljivom ili obicnom folijom.

Ostavite prostor oko hrane: tako omogucavate
protok vazduha unutar frizidera $to ¢e dovesti do
hladenja svih namirnica unutar frizidera.

Obavezno umotajte hranu: da biste sprecili Sirenje
mirisa i suSenje hrane, ona se mora zasebno pakovati
ili prekrivati. Voce i povrée ne treba umotavati.

Skuvana hrana se mora dobro ohladiti: sacekajte da
se skuvana hrana dobro ohladi pre nego sto je stavite

u frizider. Tako cete spreciti opadanje temperature u
frizideru i njegovo otapanje.

Obavezno zatvorite vrata: da biste spreili izlaZzenje
vazduha, nemojte precesto otvarati vrata. Nakon $to
stignete iz kupovine, sortirajte hranu pre nego sto je
stavite u frizider. Vrata otvarajte samo da biste stavili
hranu u friZider ili je izvadili iz njega.

Gde skladistiti hranu unutar frizidera
Hladan prostor: ovde treba stavljati namirnice koje
se hlade da bi dugo trajale. Mleko, jaja, jogurt, vocni
sokovi, tvrdi sirevi, npr. ¢edar. Otvorene posude i
flasice s prelivima za salatu, sosovi i dZemovi. Masne
namirnice, npr. maslac, margarin, namazi s niskim
sadrZzajem masti, masti za kuvanje i svinjska mast.

Najhladniji prostor (od 0 °C do 5 °C): ovde treba
stavljati namirnice koje se moraju hladiti da bi ne bi
propale:

-Sirovu i nekuvanu hranu uvek treba umotavati.
-Kuvana ohladena hrana, npr. gotova jela, pite od
mesa, meki sirevi.

-Kuvano meso, npr. Sunka.

-Pripremljene salate (ukljuujuci upakovanu mesane
zelene salate, pirinac, salatu od krompira itd.).
-Deserte, npr. sirni namazi, domaca hrana i ostaci ili
torte s krem filom.

mur

SveZe namirnice: ovo je prostor u frizideru s najvise
vlage. Ovde se moze drzati povrée, voce, namirnice
za sveZu salatu, npr. neoprana cela salata, celi
paradajz, rotkvica itd.

SAVETUJEMO VAM DA SVE NAMIRNICE U POSUDI ZA
SALATE BUDU UMOTANE.

NAPOMENA: Sirovo meso, Zivinsko meso i ribu uvek
umotavajte i drzite na najnizoj polici na dnu frizidera.
Tako nece kapati na druge namirnice, niti ih
dodirivati. U frizideru nemojte drzati zapaljive gasove
ili teCnosti.

Nakon 3 sata od pocetka rada zamrzivaca,
temperatura unutar njega je iznad -12 °C, indikator
upozorenja je ukljucen, zvonce se oglasava.

Skladistenje zamrznute hrane

Fabricki zapakovanu i zamrznutu komercijalizovanu
hranu treba skladistiti u skladu s uputstvima
proizvodaca za skladistenje zamrznute hrane u
delu zamrzivaca.
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Da biste kvalitetno koristili hranu koja je fabricki
zamrznuta ili koje je zamrznuo neki trgovac na malo,
treba voditi racuna o slede¢im smernicama:

1. Pakete sa zamrznutom hranom Sto pre stavite u

zamrzivac nakon sluzbe.

2. Nemojte prekoracivati datume ,,Upotrebljivo
do“i ,Najbolje upotrebiti do“.

DOZVOLJENO JE

NIJE DOZVOLJENO

Dobro otopiti hranu iz
zamrzivaGa u friZideru ili
mikrotalasnoj pe¢nici
vodeéi raCuna o
uputstvima za otapanje i
kuvanje.

Za uklanjanje leda
koristiti o$tre predmete
kao $to su noZevi.

Otopiti meso u
potpunosti pre kuvanja.

Stavljati vrelu hranu u
zamrzivaC. Salekajte da
se najpre ohladi.

Fabri¢ki zamrznutu hranu
skladiStite u skladu sa
uputstvima navedenim na
pakovanju kupljene
namirnice..

Stavljati flaSe ili zapeGaé
ene konzerve sa
gaziranom te€noS¢u je
moZe do¢i do njihovog
pucanja.

Redovno proveravati sadr
Zaj frizidera.

Vaditi namirnice iz
zamrziva€a vlaZnim
rukama.

Redovno Gistite i otapajte
friZider.

Zamrzavati gazirana pi¢
a.

Pripremati hranu koju Z
elite da zamrznete u
malim porcijama radi brZ
eg zaledivanja.

Konzumiranje sladoleda
i leda odmah po vadenju
iz zamrzivaGa. To moZe
prouzrokovati ,,ledene
opekotine

‘ na usnama.

Uvek birajte sveZu i
kvalitetnu hranu i
proverite da li je ista
dobro oprana.

SkladiStenje otrovnih i
opasnih supstanci u
zamrzivacu.

Svu hranu umotajte u
aluminijumsku foliju ili u
kvalitetne kese za
zamrzivaCe i postarajte se
da tom prilikom istisnete
sav vazduh.

Umotajte fabricki
zamrznutu hranu nakon
kupovine i $to pre je
stavite u zamrzivaC.

DrZite hranu u zamrzivadu
Sto krace i poStujte
datume za ,,Upotrebljivo
do “i,,Najbolje
upotrebiti do “.

Za vise informacija o skladistenju namirnica,
preuzeti nasu aplikaciju i oti¢i na deo ,Saveti i

trikovi“.

USTEDA ENERGIJE

Radi bolje ustede energije savetujemo sledece:
. Postavljanje uredaja daleko od izvora toplote,
ne izlaganje istih direktnoj sunéevoj svetlosti i

drzanje zamrzivaca u dobro provetravanoj
prostoriji.

. Izbegavajte da u frizider stavljate vrelu hranu
jer to moZe dovesti do povecavanja unutrasnje
temperature, a samim tim i neprestanog rada

kompresora.

. Nemojte pretrpavati zamrziva¢ namirnicama
radi dobre cirkulacije vazduha.

. U sludaju pojave leda u uredaju, otopite ga da
biste olaksali prenos hladnoce.

. U slucaju prekida elektri¢ne energije,
preporucljivo je da vrata frizidera ostanu
zatvorena.

. Vrata uredaja otvarajte Sto je rede moguce.

. Izbegavajte da na uredaju zadajete veoma
nisku temperaturu.

. Cistite prasinu koja se nalazi na prednjoj strani
uredaja.

Odmrzavanje

Ovaj uredaj ima sistem automatskog odmrzavanja,
nema potrebe za ru¢nim odmrzavanjem.

Ci$¢enje i odrzavanje

Nakon otapanja, unutrasnjost frizidera/zamrzivaca
treba da odistite pomocu blagog rastvora sode
bikarbone. Unutrasnjost zatim isperite toplom
vodom koristeéi vlaznim sunderom ili tkaninom i
isusite je. Operite posude toplom vodom i sapunicom
i dobro ih osusite pre nego sto je vratite u
frizider/zamrzivad. Na zadnjem delu friZidera ¢e se
formirati kondenzovana tec¢nost; pa ipak, ona c¢e
skliznuti niz zadnji zid u otvor za praznjenje, koji se
nalazi iza posude za salate.

Unutar otvora za praznjenje bice umetnut ,,vrh za
Cisc¢enje”. To ¢e spreiti da sitni komadic¢i namirnica
upadnu u taj otvor. Nakon ¢is¢enja unutrasnjosti
svog frizidera i uklanjanja ostataka hrane oko tog
otvora, upotrebite ,vrh za ¢is¢enje” da biste proverili
da li je doslo do zacepljenja otvora. Za cisc¢enje
spoljasnjosti frizidera/zamrzivata, koristite
uobicajena sredstva za poliranje namestaja. Vodite
rac¢una da vrata uredaja budu zatvorena kako
sredstvo za poliranje ne bi dospelo na magnetnu
zaptivnu traku na vratima ili u unutrasnjost uredaja.
Resetka kondenzatora na poledini
frizidera/zamrzivada i delovi za podesavanje se mogu
usisati pomocu dodatka s cetkom.

Nemojte koristiti grube predmete, jastucice za
¢iséenje ili rastvore da biste njima Cistili bilo koji deo
frizidera/zamrzivaca.

PROMENA UNUTRASNJE LAMPICE

1. Pre promene LED lampice uvek iskljucite izvor
napajanja.

2. Uhvatite i podignite poklopac LED lampice.

3. Uklonite staru LED lampicu tako Sto éete je
odvrnuti u smeru suprotnom od kazaljke na
satu.

4. Postavite novu LED lampicu i zavrnite je u
smeru kazaljke na satu i uverite se da je ¢vrsto
postavljena u drzacu za lampicu.

5. Vratite poklopac lampice i ponovo povezite
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frizider sa izvorom napajanja i ukljudite ga.

PROMENA SMERA OTVARANJA
VRATA

Rastavljanje vrata frizidera

1. a.Pomocu alata uklonite zavrtanj poklopca
Sarke, a zatim je uklonite. Ubacite spojnu liniju
u rupu na vrhu komore.

b. Pomocu alata uklonite 4 zavrtnja sa
gornjeg poklopca Sarke, a zatim je uklonite.
Podignite ¢auru vrata i poklopac male zavr$ne
kapice na vratima.

c. Unesite Cauru vrata i spojnu liniju u rupu na
vratima a zatim stavite poklopac male zavrsne
kapice.

d. Pomocu alata uklonite dva zavrtnja kao $to
je prikazano na slici u nastavku da biste uklonili
poklopac rupe na vrhu komore, a zatim
izvadite spojnu liniju komore iz rupe.

Podignite poklopac male zavrsne kapice na
vratima i izvadite ¢auru vrata i spojnu liniju
vrata.

e. Unesite Cauru vrata u okruglu rupu na
vratima, a zatim stavite poklopac male zavr$ne
kapice.

f. Pomerite vrata frizidera nagore preko
500mm da biste uklonili vrata.

2. a.Pomocu alata uklonite 3 zavrtnja sa srednjeg
poklopca $arke, a zatim uklonite srednju Sarku.
b. Pomerite vrata zamrzivaca nagore preko
500mm da biste uklonili vrata.

c. Uklonite podesivu prednju stopu ispod
donje Sarke; pomocu alata uklonite 4 zavrtnja
sa donje Sarke, a zatim rastavite donju Sarku.
Rastavljanje vrata je zavrseno.

Sastavljanje vrata, dodataka donje
Sarke na odgovaraju¢im pozicijama.

1. a. Pomodu alata izvadite Cauru vrata kao sto je
prikazano na slici u nastavku i sastavite je na
odgovarajucoj poziciji na drugoj strani.
b.Pomocu alata uklonite zavrtnje sa ¢epa kao
sto je prikazano na slici u nastavku, a zatim ih
sastavite na drugoj strani vrata.
c.Pomodu alata uklonite osovinu i dva ¢epa na
donjoj $arki, a zatim ih sastavite na poziciji kao
sto je prikazano na slici u nastavku.

Sastavljanje vrata frizidera i vrata

zamrzivaca na suprotnoj strani

3. a. Rucno uklonite podesivu prednju stopu kao
Sto je prikazano u nastavku, a zatim sastavite
donju Sarku na drugoj strani komore i
pricvrstite zavrtnje pomodu alata.

b. Sastavite kra¢u podesivu prednju stopu na
strani nize Sarke i uskladite visinu stope tako
da frizider bude poravnat.

4. Postavite vrata zamrzivaca i okrenite srednju
Sarku za 180 stepeni, a zatim je postavite na
drugoj strani komore; pomocu alata zavrnite 3
zavrtnja da biste pricvrstili srednju Sarku.

5. Postavite vrata frizidera i sastavite gornju
Sarku na drugoj strani komore; pomocu alata
zavrnite 4 zavrtnja da biste pricvrstili gornju
Sarku.

Nakon toga, poveZite spojnu liniju vrata i
spojnu liniju komore, a zatim postavite
poklopac gornje sarke i priCvrstite ga zavrtnjem.

6. Sastavite poklopac rupe na drugoj strani
komore i pomocu alata pricvrstite zavrtnje
poklopca rupe.

Uverite se da su vrata pravilno poravnata i da su

prianjajuée gume zatvorene sa svih strana. Po

potrebi ponovo uskladite stope za nivelisanje.

NAPOMENA: Ako Zelite da promenite smer

otvaranja vrata, preporucujemo da se obratite

kvalifikovanom tehnicaru. Pokusajte sami da
promenite smer otvaranja vrata samo ako
smatrate da ste za to kvalifikovani. Morate
sacuvati sve skinute delove kako biste ponovo
postavili vrata. Naslonite frizider/zamrziva¢ na
nesto stabilno kako ne bi skliznuo tokom procesa
promene smera otvaranja vrata. Nemojte
polagati frizider/zamrziva¢ na zadnju stranu kako
ne biste ostetili sistem hladenja. Proverite da li je
frizider/zamrziva¢ iskljucen iz struje i prazan.

Preporucujemo da dve osobe rukuju

friziderom/zamrzivaéem tokom sklapanja.

OTKRIVANJE I OTKLANJANJE

PROBLEMA/KVAROVA

. Ukoliko uredaj ne radi dok je uklju¢en, molimo
proverite sledece.

. Nestanak struje: Ukoliko je prilikom ponovnog

uspostavljanja napajanja temperatura unutar
zamrzivaca -18 °Cili manja, vasa hrana je
bezbedna za upotrebu. Ukoliko su vrata
frizidera/zamrzivada zatvorena, hrana u njemu
Ce ostati zaledena otprilike 16 sati. Nemojte
otvarati vrata frizidera/zamrzivada vise nego
sto je neophodno.

. Ovaj uredaj je dizajniran i konstruisan isklju¢ivo
za upotrebu u domadinstvima.
. Da li je utika¢ dobro ukopcan u uti¢nicu i da li

je elektriéno napajanje uklju¢eno. (Da biste
proverili napajanje u uti¢nici, ukopcajte utikac¢
na drugo mesto.)

. Da li je topljivi/automatski osigurac reagovao i
iskljucio glavni prekidac napajanja.

. Da li je upravljanje temperaturom adekvatno
podeseno.

. Ukoliko je temperatura u kombinovanom

frizideru preniska, moguce je da ste slucajno
tocki¢ termostata podesili na viSu poziciju.

. Ako je temperatura u kombinovanom frizideru
previsoka, moguce je da kompresor ne radi.
Okrenite tocki¢ termostata na najvecu brojku i
sacekajte nekoliko minuta. Ukoliko ne Cujete
zvuk rada kompresora, on ne funkcionise.
Stupite u kontakt s osobljem prodavnice u
kojoj ste kupili vas uredaj.
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. Ako dode do sakupljanja kondenzacije na
spoljnjem delu kombinovanog frizidera, uzrok
je mozda promena temperature u prostoriji u
kojoj se uredaj nalazi. Obrisite ostatke vlage.
Ukoliko problem nije resen, stupite u kontakt s
osobljem prodavnice u kojoj ste kupili vas
uredaj.

. Da li je isporuceni utika¢ dobro povezan
ukoliko je njime zamenjen prethodni utikac
koji je bio neispravan. Ukoliko uredaj ni nakon
svih ovih provera ne radi, obratite se
Korisnickoj podrsci.

ODLAGANJE STAROG UREDAJA

Ovaj uredaj je obelezen u skladu sa evropskom
direktivom 2012/19/EU o otpadnoj elektri¢noj i
elektronskoj opremi (OEEO).

OEEO materijali sastoje se od zagadujudih supstanci
(koje mogu imati negativne posledice po okolinu),
kao i osnovnih komponenti (koje se mogu ponovo
upotrebiti). Vazno je da OEEO materijali budu
podvrgnuti posebnim tretmanima, kako bi se uklonili
i odlozili svi zagadivaci na odgovaraju¢ nacin, a
sacuvali i reciklirali svi materijali kod kojih je to
moguce.

Svaki pojedinac mozZe imati vaznu ulogu u ulaganju
napora da OEEO materijali ne postanu pretnja po
okolinu; od sustinske je vaZnosti da se slede neka
osnovna pravila:

OEEO materijale ne treba tretirati kao ku¢ni otpad.

OEEO materijali se moraju ostaviti na odgovaraju¢im
mestima za prikupljanje reciklirajuéeg otpada, koja su
u nadleznosti lokalne samouprave ili za to
registrovanih kompanija. U mnogim zemljama,
organizovano je sakupljanje krupnog otpada

U mnogim zemljama, prilikom kupovine novog
uredaja, stari moZete vratiti trgovcu koji je duzan da
ga preuzme bez naknade, i to ukoliko je uredaj
identic¢an i poseduje iste funkcije kao i kupljena
oprema.

Uskladenost

Postavljanjem znaka c E na ovaj uredaj,
potvrdujemo uskladenost s odgovarajuéim
evropskim zahtevima o bezbednosti, zastiti zdravlja i
Zivotne sredine koji su zakonski primenjivi za ovaj
uredaj.
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SHRNUTI

BEZPECNOSTNI INFORMACE

COMBI HOOVER
Klimatickd trida

POKYNY PRO PREPRAVU

POKYNY PRO INSTALACI

JAK ZACIT POUZIVAT

KOMBINOVANE POUZITI
VERTIKALNI DISPLEJ

HORNI VERTIKALNI DISPLEJ

VNITRNI UZIVATELSKE ROZHRANI

TECHNICKE VLASTNOSTI
HUMIDITY EQUALISER

ANTIBAKTERIALNI SYSTEM (pokud je k
dispozici)

DAVKOVAC voDY

Tipy pro sprévné uloZeni potravin

Kam v chladnicce uklddat potraviny

Ukldddni zmrazenych potravin

USPORA ENERGIE
OSETROVANI

Odmrazovdni

Cisténi a péce
VYMENA VNITRNIHO SVETLA

OBRACENI SMERU DVERI

RESENI PROBLEMU

Dékujeme vam, Ze jste si zakoupili tento spotrebic.
Pred tim, nez budete mrazak pouZivat, prectéte si
pozorné pokyny v této pfirucce, abyste
maximalizovali jeho vykon. Uchovejte dokumentaci
pro nasledné pouziti nebo pro nového vlastnika.
Tento spotrebic je uréen vyhradné pro pouziti
v domécnosti nebo podobnych aplikacich, jako jsou:
- kuchynské kouty pro zaméstnance v dilnach,
kancelarich a jinych pracovnich prostredich
- farmy, v hotely, motely a jiné typy residenci
- noclehérny (B & B)
- cateringové sluzby a podobné aplikace, kde nejde
o maloobchodnfi prodej
Tento spotfebi¢ se mazZe pouzivat pouze pro
skladovani potravin. Jakékoliv jiné vyuZiti se
povazuje za nebezpecné a vyrobce nenese

odpovédnost za jakékoliv Skody. Doporucujeme
vam, abyste si precetli zaruéni podminky. Abyste
dosdhli nejlepsiho mozného vykonu

a bezporuchového provozu svého spotfebice, je
velmi dulezité, abyste si peclivé precetli tyto
pokyny. Pokud nebudete dodrzovat tyto pokyny,
muZete ztratit narok na bezplatny servis v zaruéni
dobé.

BEZPECNOSTNI INFORMACE
Tento ndvod obsahuje
mnoho dUlezitych
bezpecnostnich informaci.
Doporucujeme vam uchovat
tyto pokyny na bezpec¢ném
misté, aby byly snadno
dostupné a pouzivani
spotrebice bylo
bezproblémové.

Mrazak obsahuje plynné
chladivo (R600a: isobutan)

a izolacni plyn (cyklopentan).
Tyto plyny jsou Setrné

k Zivotnimu prostredi, ale
jsou horlavé.

o\

Upozornéni: nebezpeci
pozaru

Pokud dojde k poskozeni
okruhu chladiva:

® nepfriblizujte se

s otevienym ohném a zdroji
horeni.

Dukladné vétrejte mistnost,
ve které je spotrebic
umistén.
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VAROVANI!

Pri Cisténi/premistovani
spotrebice musite dat
pozor, abyste se nedotkli
kovovych dratd
vymeéniku tepla na zadni
strané spotrebice. Mohli
byste si poranit prsty
nebo ruku, nebo
poskodit spotrebic.
Spotrebic neni
konstruovan pro
umisténi na jiném
spotrebici. Nepokousejte
se sedat si nebo stoupat
na spotrebic. Neni na to
konstruovan. Mohli
byste se zranit nebo
poskodit spotrebic.

Pfi prenaseni/presouvani
spotrebice dbejte, aby se
kabel napajeni nezachytil
pod spotrebicem. Mohlo
vy dojit k prefiznuti nebo
poskozeni kabelu
napajeni.

Pfi umistovani svého
spotrebice dejte pozor,
aby se neposkodila
podlaha, potrubi, stény
atd. Nepremistujte
spotrebic tahanim za
viko nebo kliku.

Nenechte déti, aby si se
spotrebicem hrali nebo
manipulovali s ovladaci.
Pokud nebudou tyto
pokyny dodrZeny, nase
spolecnost se zfika
veskeré odpovédnosti.
Neinstalujte spotrebic ve
vlhkém, mastném nebo
prasném prostredi,
zabrante pUsobeni
primych slunecnich
paprskl nebo vody.
Neinstalujte spotrebic
pobliz zdrojli tepla nebo
hoflavych materidla.
Pokud dojde k vypadku
proudu, neotevirejte viko.
ZmrzIlé potraviny by
nemély byt ovlivnény,
pokud bude vypadek
proudu kratsi nez

20 hodin. Pokud je
vypadek proudu delsi, je
nutné potraviny
zkontrolovat a okamzité
snist, nebo uvarit a poté
zmrazit.

Pokud zjistite, Ze viko
truhlicového mrazaku lze
obtizné otevrit, hned jak
je zavrete, neméjte
obavy. Je to zplisobeno
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rozdilem tlaku, ktery se
vyrovna, a budete moci
viko otevrit za nékolik
minut.

Nepfipojujte spotrebic
k napajeni elektrickym
proudem, dokud nejsou
odstranény vSechny
obaly a chranice pro
prepravu.

Pokud byl spotrebic
prepravovan ve
vodorovné poloze, pred
zapnutim jej nechte stat
alespon 4 hodiny, aby se

usadil olej v kompresoru.

Tento mrazdak se smi
pouZzivat pouze

k zamyslenym uceldm (tj.

ukladani a mrazeni
potravin).

V chladnicce na vino
neskladujte Iéky nebo
materidly ur¢ené pro
vyzkum. Pokud budete
skladovat materidl, ktery
vyzaduje pfisnou
kontrolu teploty
skladovani, je mozné, ze
dojde k jeho
znehodnoceni nebo
muze dojit

k nekontrolované reakci

a vzniku nebezpedi.
Pred jakoukoliv
manipulaci se
spotrebicem, odpojte
kabel napajeni od
zasuvky.

PFi dodani zkontrolujte,
Ze produkt neni
poskozen a Ze vSechny
soucasti a prislusenstvi
jsou v dokonalém stavu.
Pokud dojde k uniku
chladiva, nedotykejte se
zasuvky a nepouzivejte
otevieny ohen. Otevrete
okno a vyvétrejte. Poté
zavolejte servisni
stfedisko a poZadejte

0 opravu.

NepouZivejte
prodluZovaci kabely
nebo adaptéry.
Netahejte a neohybejte
kabel napajeni,
nedotykejte se zasuvky
mokryma rukama.
Vyhnéte se poskozeni
zastrcky nebo kabelu
napajeni; mohlo by dojit
k drazu elektrickym
proudem nebo poZaru.
Neumistujte ani
neukladejte hoflavé
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nebo vysoce prchavé
latky, jako jsou éter,
benzin, LPG, propan,
aerosolové nadoby,
lepidla, Cisty alkohol atd.
Tyto materidly mohou
zpUsobit vybuch.

Je-li napajeci kabel
poskozen, musi jej
vymenit vyrobce, jeho
servisni technik nebo
podobné kvalifikovany
technik, aby nedoslo ke
vzniku nebezpecnych
situaci.

Pobliz chladni¢ky na vino
nepouzivejte ani
neukladejte horlavé
spreje, jako jsou barvy ve
spreji. Mohlo by dojit

k vybuchu nebo poZaru.
Na horni stranu
spotrebice nepokladejte
predméty nebo nadoby
s vodou.
Nedoporucujeme
pouzivat prodluZovaci
kabely ani sitové
adaptéry.

Nelikvidujte spotrebic
spalenim. Pfi prepravé
a pouzivani spotrebice
dbejte, aby nedoslo

k poSkozeni
okruhu/potrubi chladiva.
V pripadé poskozeni
nevystavujte spotrebic
ohni, zdrojlim vzniceni

a okamzité vyvétrejte
mistnost, ve které je
spotrebi¢ umistén.
Systém chlazeni
umistény za a uvnitf
chladni¢ky na vino
obsahuje chladivo.
Zabrante poskozeni
potrubi.

Uvnitf prostoru pro
skladovani potravin ve
spotrebici nepouzivejte
elektrické spotrebice,
pokud se nejedna

o spotrebice doporucené
vyrobcem.

Neposkodte okruh
chladiva.

NepouZivejte
mechanické nastroje ani
jinak neurychlujte proces
rozmrazovani. PouzZivejte
pouze prostredky
doporucené vyrobcem.
Uvnitf prostoru pro
skladovani potravin
nepouzivejte elektrické
spotrebice, pokud se
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nejedna o spotrebice
doporucené vyrobcem.

Otvory pro ventilaci °
spotrebice nebo skring,

ve které je spotrebic

vestavén, udrzujte volné

bez prekazek.

Pro odstranovani

namrazy nepouzivejte

Spicaté nebo ostré

predmeéty.

Nedotykejte se vnitrnich .
chladicich prvki, a to

obzvlasté pokud mate

mokré ruce, protoze

byste se mohli popalit

nebo zranit.

Na pomoc odmrazovani °
nikdy nepouzivejte

vysousece vlasu,

elektrické ohrivace a jiné
podobné elektrické

spotrebice. °
Namrazu neskrabejte

nozem nebo ostrymi

predméty. Mohlo by °
dojit k poskozeni okruhu
chladiva a vyteklé

chladivo mUze zpusobit

pozar nebo poskozeni

zraku.

NepouZivejte zadna °
mechanicka zafizeni pro

urychleni procesu
rozmrazovani.

Je absolutné nezbytné
zabranit pouzivani
otevieného ohné nebo
elektrickych pfistroju,
jako jsou ohtivace, parni
Cistice, svicky, olejové
lampy a podobné, pro
zrychleni faze
rozmrazovani.

Okoli kompresoru nikdy
nemyijte vodou. Po
vycisténi, abyste
zabranili korozi,
dlikladné je otrete
suchym hadrem.
Doporucuje se udrzovat
zastrcku v Cistoté.
Nanosy prachu na
zastréce mohou zpUsobit
pozar.

Produkt ve urcen

a vyroben pouze pro
pouZiti v domacnosti.
Tato zaruka pozbude
platnosti, pokud je
produkt instalovan nebo
pouzivan v komercénich
nebo nerezidencnich
prostorach.

Tento produkt musi byt
spravné instalovan,
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umistén a provozovan

v souladu s pokyny
uvedenymi v brozure
Pokyny pro uZivatele.
Tato zaruka je platna
pouze pro nové produkty
a neni pfenosnad, pokud
je produkt znovu prodan.
Nase spolecnost vylucuje
odpovédnost za ndhodné
nebo nasledné Skody.
Zaruka v Zzadném pfripadé
nerusi vase prava
vyplyvajici z ptedpis(
nebo zdkon(.

Chladnicku na vino
neopravujte. VSechny
opravy musi provadét
pouze kvalifikovany
opravar.

Pokud likvidujete
produkt se zamkem nebo
zapadkou na dvefrich,
zajistéte, aby byly dvere
v bezpecné poloze, aby
se v produktu nemohly
zavrit déti.

Tento spotrebi¢ mohou
pouzivat déti starsi 8 let
a osoby s omezenymi
fyzickymi, senzorickymi
nebo mentalnimi
schopnostmi nebo osoby

nezkusSené a neznalé za
predpokladu, ze je
zajistén dostatecny
dohled nebo jsou
poskytnuty dostatecné
pokyny, jak pouzivat
spotrebic¢ bezpe¢nym
zplsobem, a Ze osoby
rozumi moznym rizikim.
Déti si nesmi se
spotiebi¢em hrat. Cisténi
a uzivatelskou udrzbu
nesmi provadét déti bez
dozoru.

Zamky: pokud je vase
chladni¢ka/mrazak
vybavena zamky, abyste
zabranili uvéznéni déti,
ukladejte kli¢ mimo jejich
dosah a ne v blizkosti
spotrebice. Pri likvidaci
staré
chladnic¢ky/mrazaku

z bezpecnostnich davodl
rozbijte vSechny staré
zamky a zapadky.

u spotrebicu pro uchova
vani vina: ,Tento spotf
ebi€ je urCen vyhradné k
uchovavani vina.”

u volné stojiciho spotf
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ebiCe: ,Tento chladici
spotfebi€ neni uren k
vestaveni.“;

e u spotiebiCl bez
prostoru oznaCeného ¢
tyfmi hvézdickami: ,,
Tento chladici spotfebiC
neni vhodny pro mrazen
i potravin.”;

COMBI HOOVER

Klimaticka trida

Spotfebic je uréen pro pouZivani v omezeném

rozsahu okolnich teplot v zavislosti na klimatickych

zénach. NepouZzivejte spotiebi¢ mimo stanoveny

rozsah teplot. Klimaticka tfida vaseho spotrebice je
uvedena na Stitku s technickymi udaji uvnitt mrazéku.

Klimaticks tfida ?ﬁ‘fgi teplota ?"(?'F';”ep'“a
SN 0d 10 do 32 0Od 50 do 90
N 0Od 16 do 32 0d 61 do 90
ST 0Od 16 do 38 0d 61 do 100
T 0d 16 do 43 0d 61 do 110

—rozsifené mirné pasmo (SN): ,Tento chladici
spotrebi¢ je urCen k pouzivani pfi teplotach okoli
od 10°Cdo 32 °C.%;

—mirné pasmo (N): ,Tento chladici spotfebi¢ je
uréen k pouzivani pfi teplotach okoli od 16 °C do
32°C.%

—subtropické pasmo (ST): , Tento chladici spotfebi¢
je uréen k pouzivani pfi teplotach okoli od 16 °C do
38°C.;

—tropické pasmo(T): ,Tento chladici spotfebic¢ je

uréen k pouZivani pfi teplotach okoli od 16 °C do
43 °C.“;

POKYNY PRO PREPRAVU

Spotrebic se smi prepravovat pouze ve svislé poloze.

V pribéhu pfepravy se nesmi poskodit dodany obal.
Pokud je v priibéhu prepravy nutné otocit produkt do
vodorovné polohy, musi byt poloZen na levou stranu
(pfi pohledu zepfedu a po otodeni do svislé polohy se
nesmi zapnout dfive nez za 4 hodiny, aby se systém
usadil.

1. Pokud vySe uvedeny pokyn nedodrzite, mize
dojit k poskozeni spottebice. Pokud tyto
pokyny nebudou dodrzeny, vyrobce nenese
zadnou odpovédnost.

2. Spotrebic je nutné chranit pred destém,
vlhkosti a dalsimi atmosférickymi vlivy.

POKYNY PRO INSTALACI

1. Pokud je to moZné, neumistujte spotiebi¢
v blizkosti spordak, radiatori nebo na p¥imém
sluneénim svétle, protoze by to zpUsobilo béh
kompresoru po dlouhou dobu. Pokud je
spotrebi¢ umistén pobliz zdroje tepla nebo
chladnicky, dodrzujte minimalni vzdalenost po

stranach:
Od sporakd 100 mm
Od radiator 300 mm
Od chladnicek 100 mm

2. Zajistéte, aby okolo spotiebice byl dostatek

mista s primérnou teplotou mezi 16 °C

a 32 °C, aby okolo néj mohl proudit vzduch.

V idedlnim pfipadé alespori 9 cm za

spotiebi¢em a 2 cm po stranach.

Spotfebi¢ musi byt umistén na rovné plose.

4. Je zakazano pouZivat spotiebi¢ mimo uzaviené
prostory.

5. Ochrana pfed vihkosti. Neumistujte spotiebi¢
do vihkych prostor. Mohlo by dojit ke korozi
kovovych ¢asti. Na mrazdk nesttikejte vodu.
Doslo by k poskozeni izolace a probijeni.

w

6. Pfiprava spotrebice k pouzivani je popsana
v, Cisténi a odetiovani“.
7. Pokud je spotfebi¢ umistén v nevytapénych

prostorach, napf. v garadzi, mize v chladu
dochazet ke kondenzaci vody na vnéjsich
povrsich. Jedna se o normalni jev a ne o vadu.
Odstrante kondenzovanou vodu suchym
hadrem.

8. Nikdy neumistujte fungujici chladni¢ku do
prohlubni ve zdi, do sk¥ini nebo nabytku.
Mrizka na zadni sténé by byla horka a bo¢ni
stény teplé. Nezakryvejte chladni¢ku Zadnym
krytem.
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No

Popis

Police na lednici

N

Zeleninovy a ovocny kfupavy
obal

Zeleninové a ovocné kiupavé

Mrazici zasuvky

Nastavitelné nohy

|l b~ |w

Police na dvere chladnicky

@D 7
| =
@_.
&
No Popis
1 Police na lednici
) Zeleninovy a ovocny kfupavy
obal
3 Zeleninové a ovocné kiupavé
4 Mrazici zasuvky
5 Nastavitelné nohy
6 Police na dvere chladnicky

Popis

Police na lednici

Zeleninovy a ovocny kfupavy obal

Zeleninové a ovocné kiupavé

Mrazici zasuvky

Popis

Nastavitelné nohy

Kontrolni panel

Police na dvere chladnicky

Police na lednici

N|jo(un|_[w|N |-

Sestava vodni nadrze

Zeleninovy a ovocny kfupavy obal

Zeleninové a ovocné kfupavé

Mrazici zasuvky

Nastavitelné nohy

N|jo(un|h[w|N |-

Police na dvere chladnitky
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par
S

No Popis

1 Kontrolni panel

2 Police na lednici

Zeleninovy a  ovocny
kiupavy obal

Zeleninové a  ovocné
kfupavé

Mrazici zasuvky

Nastavitelné nohy

Police na dvere
chladnicky

| N |ojun| b

Sestava vodni nadrze

No Popis

Vypinac

Police na lednici
Svétlo

Kfupava krabicka
Kryt skfiriky Crisper
Mrazici zasuvky
Dvefni balkon

N IWIN|(F-

Energeticky nejusporné&;js i konfigurace vyZaduje,
aby byly ve spotfebidi nainstalovany piihradky,
schranka na potraviny a police, viz obrazky vySe.

JAK ZACIT POUZIVAT

Pfed zacatkem pouZivani mrazaku provedte
nasledujici kontroly:

1. Vnitrek je suchy a kolem zadni strany mze
volné cirkulovat vzduch.
2. Vydistéte vnitrek tak, jak je uvedeno v ¢asti

,PECE O SPOTREBIC (elektrické sougasti
chladnicky Ize otfit pouze suchym hadrem).

3. Po pfemisténi chladni¢ky/mrazéku je
nezapinejte dfive nez 4 hodiny po pfemisténi.
Chladivo potrebuje ¢as na usazeni. Pokud je
kdykoliv spotrebic vypnut, aby se mohlo
chladivo usadit, zapnéte znovu spotfebic az po
30 minutach.

4. Nez chladnicku pfipojite ke zdroji napajeni,
zkontrolujte ovladac termostatu uvniti
chladnicky. Ovladac termostatu je umistén
uvnitf chladnicky.

5. Otocte termostat do polohy ,3“ a zapnéte
napajeni. Spusti se kompresor a rozsviti svétlo
uvnitf chladnicky.

6. Pred tim, nez do chladnicky ulozite potraviny,
zapnéte chladnicku a vyckejte 24 hodin. Tim se
ujistite, Ze fadné funguje, a chladni¢ka/mrazak
dosdhnou spravné teploty.

7. Po 30 minutach oteviete dvere. Pokud teplota
v lednicce znatelné klesla, systém chladnicky
funguje spravné. Pokud chladnicka néjakou
dobu funguje, regulator teploty automaticky
udrzuje teplotu ve stanoveném rozmezi.

KOMBINOVANE POUZITI
Prvni pFipojeni spotfebice k napajeni: Kdyz
poprvé pripojujete spotiebic k napajeni, displej se
na 2 sekundy rozsviti. Poté funguje normdlné a
spotrebic bézi s inteligentni funkci.

Ovladani displeje: Pokud jsou dvitka chladnicky
zaviend a po dobu 3 minut nenf stisknuto Zzadné
tlacitko, kontrolka displeje zhasne.

KdyzZ je kontrolka displeje zhasnuta, rozsviti se pfi
otevieni dvefi chladni¢ky nebo kliknutim
kteréhokoli tlacitka.

VERTIKALNI DISPLE]J (POKUD JE VE
VYBAVE)

Tiatitko teploty chladnicky —

Tiatitko teploty mraznicky

Oviddacitlatitko | <

Zadévaci tlatitko
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NASTAVENI TEPLOTY: Kliknéte na tlatitko

,Fridge” nebo ,Freezer” a kdyz bude symbol blikat,
budete moci nastavit teplotu. Po kazdém kliknuti na
tladitko se teplota zméni odpovidajicim zplsobem.
Teploty nelze nastavit v ramci funkci rychlého
chlazeni, rychlého mrazeni, Smart ECO a dovolena.
Pokud pfi nastavovani teploty neni béhem 5 sekund
stisknuto Zadné tlacitko, prestane tlacitko blikat a
nastavena teplota je platna.

SMART ECO: Stisknutim tlacitka Smart Eco nastavte
teplotu chladnic¢ky na max. energetickou ucinnost
(+4 °C pro teplotu chladnicky, -18 °C pro teplotu
mraznicky).

Chcete-li prejit do funkce Smart Eco: Klikejte na
»volbu“, dokud neza¢ne blikat. Poté kliknutim na
tlacditko ,,OK“ prejdete do této funkce.

Deaktivace funkce Smart Eco: Klikejte na ,volbu”,
dokud se nezobrazi Smart ECO. Poté kliknutim na
,OK“ tuto funkci ukoncite a kontrolka zhasne.

FAST COOLING: Aktivaci funkce Fast Cooling date
dalsi impuls pro rychlé mrazeni v chladicim prostoru.
Funkce se aktivuje a potvrzuje zapnutim vyhrazené
ikony LED.

Chcete-li prejit do reZimu Fast Cooling: Klikejte na
,volbu“, dokud nezacne blikat v ¢asti ,,Fast Cooling”.
Poté kliknutim na tladitko ,,OK“ ptejdete do této
funkce.

Chcete-li deaktivovat Fast Cooling: Klikejte na ,volbu®,
dokud se nezobrazi ,Fast Cooling”. Poté kliknutim na
tlacitko ,,OK“ tuto funkci deaktivujete.

FAST FREEZING: Aktivaci funkce Fast Freezing rychle
zmrazite velké mnoZstvi potravin, které si uchovaji
neporusené nutricni vlastnosti. Kdyz zhasne svétlo v
Casti Fast Freezing, teplota mraznicky se vrati na
hodnotu pred rychlym mrazenim. Kdyz uplyne doba
funkce Fast Freezing (26 hodin), funkce se
automaticky deaktivuje. PFi aktivnim reZimu Vacation
se funkce Fast Freezing zastavi.

Chcete-li spustit funkci Fast Freezing: Klikejte na
,volbu“, dokud nezacne blikat v ¢asti ,Fast Freezing”.
Poté kliknutim na ,,OK“ pfejdete do této funkce.
Chcete-li deaktivovat funkci Fast Freezing: Klikejte na
,volbu“, dokud se nezobrazi ,Fast freezing”. Poté
kliknutim na tlaéitko ,,OK“ tuto funkci ukoncite.
VACATION: V pfipadé dlouhych prestavek lze vyuzit
funkci Vacation. Tato funkce deaktivuje oddéleni
chladnicky a zapne mraznicku. Pfed pouzitim této
funkce se ujistéte, ze v chladnitce nejsou zadné
potraviny. Funkce se aktivuje a potvrzuje zapnutim
vyhrazené ikony LED. Svétlo v ¢asti Vacation zhasne a
teplota chladnicky se vrati k hodnoté pred funkci
Vacation.

Funkce Vacation se v rezimech Smart ECO a Fast
Cooling ukondi.

Chcete-li prejit do reZimu Vacation: Klikejte na
,volbu“, dokud neza¢ne blikat v ¢asti ,Vacation.
Poté kliknutim na ,,OK“ prejdete do této funkce.
Deaktivace funkce Vacation: Klikejte na ,volbu®,
dokud se nezobrazi ,,Vacation”. Poté kliknutim na
tlacitko ,,0K” tuto funkci ukondite.

VYPINACI PAMET: Chladnitka mlze v piipadé
vypnuti automaticky uchovavat vSechna nastaveni.
Po opétovném pfipojeni spotiebice bude chladnicka

Tiatitko Super Cooling +

pokracovat v provozu podle nastaveni pred vypnutim.
ZPOZDENI ZAPNUTI: Aby nedoglo k poskozeni
chladnicky v pripadé nahlého vypadku napéjeni a
zapnuti spotrebice, pokud je doba vypnuti kratsi nez

5 minut, zapnuti se neprovadi okam?zité.

ALARM PREHRATi MRAZNICKY (pouze v pFipadé
zapnuti): Kdyz je teplota mraznicky pfi prvnim
zapnuti vy$si nez 10 °C, rozsviti se symbol mrazici
komory a blika ¢iselny udaj teploty.

Stisknéte jakékoliv tlacitko nebo pockejte 5 sekund.
Blikani se zastavi a vrati se na nastavenou teplotu.
ALARM OTEVRENI DVERI CHLADNICKY: Kdy? je
chladnicka oteviena po dobu 3 minut, zapne se
bzucdk. Zaviete dvere nebo stisknutim libovolného
tlacitka zruste alarm. Pokud zrusite alarm stisknutim
tlacitka, po 3 minutach se opét spusti.

ALARM PORUCHY SNIMACE: Pokud se na displeji
objevi ,EQ“, ,E1“, ,E2“ nebo jiné abnormalni symboly,
znamena to chybu snimace a chladnicka potrebuje
opravu.

HORNI VERTIKALNI DISPLEJ (POKUD JE
VE VYBAVE)

Teplota chiadnidky / mraznicky

slkona LED

Nastaveni teploty
2ZappvP Tiatitco nastaveni

Tiacitko Eco Mode « “Tiattko Holiday
Tiacitko Super Freeting

Tlatitko Wi-Fi « “Thaéftko Lock

Tlacitko ALWAYS FRESH:Pro aktivaci funkce stisknéte
u modell s technologii Always Fresh tladitko ,Always
Fresh”.

Tladitko SETTING: Stisknutim tlacitka

,SETTING” zménite teplotu.

Kdy? je tlacditko stisknuto poprvé: Teplotu chladnicky
muZete zménit pomoci tlacitek A PLUSa ¥ MINUS.
Po druhém stisknuti tlacitka: Teplotu chladnicky
muZete zménit pomoci tladitek A PLUSa ¥ MINUS.
Pro zapnuti a vypnuti displeje stisknéte u modell s
technologii Always Fresh na tfi sekundy tlacitko
,Nastaveni“.

Tlaéitko ON/OFF: Zapnuti chladni¢ky: Stisknéte
tlaéitko ON/OFF na 3 sekundy. Vypnuti chladniéky:
Stisknéte tlacitko ON/OFF na 3 sekundy.

ReZim Stand-by: Za Ucelem Uspory energie mUzete
aktivovat rezim Standby. Chladnicka bude pracovat v
normalnim stavu a vSechny LED diody se vypnou.
Chcete-li pfejit do rezimu Stand-by: Stisknéte tlacitko
ON/OFF na 1 sekundu.

Deaktivace rezimu Stand-by: Stisknéte tlacitko
ON/OFF na 1 sekundu. Chlazeni se vrati zpét do
normalniho provozu.

Tladitko ECO MODE: Stisknutim tladitka Eco Mode
nastavte teploty chladnicky na max. energetickou
ucinnost (+5 °C pro teplotu chladnicky, -18 °C pro
teplotu mraznicky). Chcete-li funkci rezimu ECO
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ukondit, znovu stisknéte tlacitko Eco Mode. Teplota
chladnicky se vrati zpét do normalniho provozu.
Tlacitko HOLIDAY: V pfipadé dlouhého skladovani
muzZete pouZzit funkci Holiday. Tato funkce deaktivuje
oddéleni chladni¢ky a zapne mraznicku. Pred
pouZitim této funkce se ujistéte, Ze v chladnicce
nejsou zadné potraviny. Funkce se aktivuje a
potvrzuje zapnutim vyhrazené ikony LED. Chcete-li
ukondit funkci Holiday, znovu stisknéte tlacitko
,Holiday”. Kontrolka zhasne a teplota chladnicky se
vrati na hodnotu pred funkci Holiday.

Tlacitko SUPER COOLING: Stisknutim tladitka Super
Cooling date dalsi impuls pro rychlé mrazeni v
chladicim prostoru. Funkce se aktivuje a potvrzuje
zapnutim vyhrazené ikony LED.

Chcete-li funkci Super Cooling ukondit, znovu
stisknéte tlacitko Super Cooling. Teplota chladnicky
se vrati zpét do normalniho provozu.

Tlacitko SUPER FREEZING: Stisknutim tlacitka Super
Freezing rychle zmrazite velké mnozstvi potravin,
které si uchovaji neporusené nutri¢ni vlastnosti.
Chcete-li funkci Super Freezing ukoncit, znovu
stisknéte tlacitko Super Freezing. Teplota mraznicky
se vrati zpét do normalniho provozu.

Tlacitko WI-FI: Tento spottebic je vybaven
technologii OneFi+, kterd umozriuje dalkové ovladani
prostrednictvim aplikace. Stisknutim tlacitka OneFi+
aktivujete funkci Wi-Fi.

Registrace spotfebiée (v aplikaci): Stahnéte si do
svého zafizeni aplikaci Hoover Wizard. Aplikace
Hoover Wizard je k dispozici pro zafizeni se
systémem Android a iOS, a to jak pro tablety, tak i
pro chytré telefony. Podrobnosti o funkcich One Fi+
zjistite prochazenim aplikace v rezimu DEMO.
Otevrete aplikaci, vytvorte uZivatelsky profil a
zaregistrujte spotrebi¢ podle pokynu na displeji
zafizeni nebo podle pfiru¢ky ,Rychly privodce”,
ktera se dodava se spotfebi¢em. Tato operace je
nutna jen pro prvni instalaci. Dokoncete registraci
podle pokyni na obrazovce chytrého telefonu.
Ddlkové ovldddni chladni¢ky pomoci aplikace: Po
dokonceni registrace se rozsviti LED dioda Wi-Fi. Od
tohoto okamziku muzZete vyrobek ovladat pomoci
tlacditek na displeji nebo pomoci aplikace: obé
moznosti budou sjednoceny podle posledniho
zadaného pfikazu.

Tlacitko LOCK: Stisknutim tlacditka Lock zablokujete
uzivatelské rozhrani displeje (ikona Lock sviti, na
displeji se objevi ,LO” a po 2 sekundach se teplota
chladni¢ky a mraznicky obnovi). Chcete-li funkci Lock
ukondit, stisknéte znovu tlacitko ,,Lock” na dobu 3
sekund. Chladnicka ukonéi funkci Lock.

VNITRNI UZIVATELSKE ROZHRANI
(POKUD JE VE VYBAVE)

Tlacitko SET: Stisknutim tlacitka SET nastavujte
teplotu, dokud nedosahnete pozadované hodnoty,
kde droven 1 je nejteplejsi a droveri 4 je
nejchladnéjsi. Za normalnich provoznich podminek

doporucujeme pouzit mezistuperi (Uroven 2).
Jakmile je nastaveni pouzito, ihned za¢ne ovladat
provoz a indikdtor se na 3 minuty rozsviti a poté
zhasne. Tovarni vychozi teplota je nastavena na 2.
Dlouhym stisknutim tlaéitka ,SET“ na déle nez 3
sekundy prejdete do programu vlastni kontroly
hardwaru. Funkce vlastni kontroly hardwaru je
ucinna béhem 10 minut a dlouhé stisknuti tlaéitka po
10 minutdch je neplatné.

Tlaéitko WI-FI: Tento spotrebic je vybaven
technologii OneFi+, kterda vam umoznuje vzdalené
ovladani prostfednictvim aplikace. Stisknutim ikony
Wi-Fi na 3 sekundy aktivujete funkci Wi-Fi a ikona se
zméni z bilé na modrou.

Registrace spotrebice (v aplikaci): Stahnéte aplikaci
Wizard na své zafizeni. Aplikace Hoover Wizard je
dostupna pro zafizeni se systémy Android a iOS, a to
jak pro tablety, tak pro chytré telefony. Prochdzenim
aplikace v rezimu DEMO muzZete zjistit viechny
podrobnosti o funkcich OneFi+.

Otevrete aplikaci, vytvorte uZivatelsky profil a
zaregistrujte spottebi¢ podle pokynt na displeji
zatizeni nebo podle pfirucky ,Rychly privodce,
ktera se dodava se spotrebicem. Tato operace je
nutnd jen pro prvni instalaci. Dokoncete registraci
podle pokynt na obrazovce chytrého telefonu.
Ddlkové ovldaddni chladnicky pomoci aplikace: Po
dokonéeni registrace se rozsviti LED dioda Wi-Fi. Od
tohoto okamziku muzete vyrobek ovladat pomoci
tlacitek na displeji nebo pomoci aplikace: obé
moznosti budou sjednoceny podle posledniho
zadaného prikazu.

Tladitko FAST COOL: Kdy? stisknete tlacitko ,FAST
COOL", aktivuje se funkce rychlého chlazeniv
souladu s 21 °C na ovladacim panelu. Maximalni
doba béhu je 3 hodiny. Po této dobé se teplota
nastavi na 1.

Pokud stisknete tlacitko ,SET“ béhem procesu
rychlého chlazeni, funkce okam?zitého chlazeni se
ihned ukondi a systém prejde na vychozi nastaveni.

TECHNICKE VLASTNOSTI
HUMIDITY

EQUALISER (POKUD

JE VE VYBAVE)

Exkluzivni funkce Hoover |
Humidity Equaliser vyuziva =
pfirozenou tvorbu vlhkosti ovoce a zeleniny k
udrZovani trvalé trovné od 85 % do 95 %.

ALWAYS FRESH TECHNOLOGY (POKUD
JE VE VYBAVE)

je inovativni technologie Hoover, kterd umoznuje
lépe a déle uchovavat
potraviny v chladnicce i
mrazaku.

Always Fresh pfiznivé
ovliviiuje uchovavani a
konzervaci potravin
reagovanim s jejich
enzymatickou ¢innosti




aktivaci molekul vody v nich obsazenych.

Tato technologie se zapne stiskem pfislusného
tlacditka na displeji.

Béhem zkouSky spotfeby energie je nutné vypnout
funkci Always Fresh.

DAVKOVAC VODY (POKUD JE VE VYBAVE)
Déavkovac vody vam umoziiuje ziskavat chladnou
vodu bez otevirdni dvefi chladnicky.

Pred prvnim pouZitim

Pfed prvnim pouzitim davkovac vody odstrarite a
vyCistéte nadrz na vodu umisténou uvnitf chladiciho
prostoru.

- Zvednéte vodni nddrz z mraziciho oddilu.

- Otevrete kryt nadrze na vodu a vycistéte nadrz a
kryt teplou mydlovou vodou. Dikladné oplachnéte.

- Po vycisténi pfipevnéte kryt k nadrzi na vodu a poté
vratte vodni nadrz zpét na dvefe chladnicky.

- Podlozku davkovace vycistéte mimo dvere
chladnicky.

Naplnéni nddrZe vodou

- Otevrete maly kryt.

- Naplrite vodni nadrz pitnou vodou na ¢aru Max.

- Zaviete maly kryt.

Ddvkovadni

Chcete-li davkovat vodu, jemné zatlacte na davkovaci
podlozku pomoci sklenice nebo nadoby. Chcete-li
zastavit tok vody, vytahnéte sklenici z davkovace.

Tipy pro spravné uloZeni potravin
Mimoradnou pozornost vénujte masu a rybam:
uvarena jidla se musi vzdy skladovat nad syrovym
masem, aby se zabranilo pfenosu baktérii. Ulozte
syrové maso na talif, ktery je dostatecné velky, aby
zachytil 3tavy, a zakryjte je folii.

Okolo potravin nechte volné misto: to umozni
chladnému vzduchu v chladniéce cirkulovat

a udrzovat tak vSechna mista v chladnicce v chladu.
Potraviny zabalte!: potraviny je nutné samostatné
zakryt nebo obalit, aby se neprendsely zapachy

a potraviny nevyschly. Ovoce a zeleninu neni tieba
balit.

Uvarené potraviny musi byt Fadné zchlazeny: pred
uloZenim uvarenych potravin do chladni¢ky musi vyt
potraviny radné zchlazeny. Tim zabranite zvySeni
teploty v chladnicce.

Zavirejte dvefe!: aby chladny vzduch neunikal,
otevirejte dvere co nejméné. Kdyz se vratite z nakupu,
pted tim, neZ otevrete dvere chladnicky, potraviny
roztfidte. Dvere otevirejte pouze pti vkladani nebo
odebirani potravin.

Kam v chladniéce ukladat potraviny
Umist'ujte riizné potraviny do riznych
oddili podle niZe uvedené tabulky

napoje, koreni.
Neuchovavejte
potraviny
podléhajici zkaze.

Zasuvka na ovoce a
zeleninu (zasuvka na
salat)

Ovoce, byliny a
zelenina by mély
byt umistény
samostatné do kose
na ovoce a
zeleninu.

V chladniéce
neuchovavejte
banany, cibuli,
brambory, ¢esnek.

Police lednice —
uprostred

MIécné vyrobky,
vejce

Police chladnicky —
nahofe

Potraviny, které
neni potfebné vafit,
jako jsou hotova
jidla, delikatesy,
zbytky.

Zasuvka/zésobnik
mraznicky

Potraviny pro
dlouhodobé
skladovani.
Spodni zasuvka na
syrové maso,
drabez, ryby.
Prostfedni zasuvka
na mrazenou
zeleninu, hranolky.
Horni podnos na
zmrzlinu, mrazené
ovoce, mrazené
pecivo.

Prostory chladnicky Typ jidla

. Potraviny s
pfirodnimi
konzervaénimi
latkami, jako jsou
dZzemy, dZusy,

Dvefe nebo dvefni
ptihradky chladnicky

Chladny prostor: sem ukladejte produkty, které

v chladnu vydrzi déle. Mléko, vejce, jogurt, ovocné
$tavy, tvrdé syry napf. Cedar. Oteviené dzbany

a lahve s dresingy na salat, omacky a dzemy. Tuky,
napf. maslo, margarin, nizkotuéné vyrobky, tuky na

vafeni a sadlo.

Nejchladnéjsi prostor (0 °C az 5 °C): sem ukladejte
potraviny, které musi byt v chladu, aby byly bezpecné:
-Syrové a neuvarené potraviny musi byt vidy

zabaleny.

-Predvarend zmrazena jidla, napr. hotova jidla,

masové kolace, mékké syry.
-Pfedvarend masa, napf. Sunka.

-Pripravené salaty (vCetné balenych smési zelenych
salatq, ryze, bramborovy salat atd.).
Dezerty, napr. Cerstvé syry, doma uvarena jidla

a zbytky nebo smetanové dorty.
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Prihradka na ovoce a zeleninu: toto je nejvlhéi
prostor chladnicky. Zde mUzete skladovat zeleninu,
ovoce, Cerstvé suroviny na saldty napf. neomyty cely
hlavkovy salat, cela rajcata, redkvicky atd.
DOPORUCUJEME, ABY VESKERE PRODUKTY

V PRIHRADCE NA OVOCE A ZELENINU BYLY VZDY
ZABALENY.

POZNAMKA: Vidy zabalte a uloZte syrové maso,
chladniéky. Nebude z nich kapat $tava na jiné
potraviny a nebudou se jinych potravin dotykat. Do
chladnicky neukladejte hoflavé plyny nebo kapaliny.
Po tfech hodindch chodu mrazaku, pokud je v ném
teplota nad -12 °C, rozsviti se varovna kontrolka

a bude znit zvukova vystraha.

Ukladani zmrazenych potravin
Zabalené a v zmrazeném stavu zakoupené potraviny
musi byt skladovany v souladu s pokyny vyrobce
zmrazené potraviny pro prostor mrazaku .
Aby byla udrzena vysokd kvalita zmrazené potraviny,
kterou dosahl jeji vyrobce a prodejce, je nutné
dodrzZovat nasledujici pravidla:

1. VloZte zmrazené potraviny do mrazaku co
nejdrive po nakupu.

2. Dodrzujte data ,Spotfebovat do“, ,Datum
spotreby” uvedené na obalu.

plastovych satku pro
mrazeni a vytlaGte
z obalu v8echen vzduch.

Po nakoupeni potraviny
zabalte a rychle vloZte do
mrazdku.

Skladujte potraviny co

nejkrat$ { dobu a dodrZ

ujte data ,,Spotiebujte do
“ a,,Datum spotieby “.

ANO NE

Rozmrazujte potraviny dl

kladné v chladnitce nebo
mikrovinné troubé podle
pokynl pro rozmrazovéani
avafeni.

Pro odstrariovéni nd
mrazy pouZivat Spiaté
nebo ostré pfedméty.

Pted vafenim zmrazené
potraviny dokonale
rozmrazte.

Vkladat do mrazdku
horké potraviny. Nechte
je nejprve vychladnout.

Nakoupené zmrazené
potraviny uchovavejte
v souladu s pokyny na
obalech nakoupenych
potravin.

Vkladat do mrazdku
lahve s kapalinami nebo
utésnéné plechovky
obsahujici kyslienikem
uhligitym sycené
kapaliny. Mohlo by dojit
k jejich prasknuti.

Pravidelné kontrolujte
obsah chladnicky.

Vyndavat potraviny
z mrazaku mokryma
rukama.

Pravidelné& mrazak Gistéte
a rozmrazujte.

Mrazit Sumivé napoje.

PHipravte potraviny

k mrazeni v malych porc
ich, aby se rychle
zmrazily.

Konzumovat zmrzlinu

a ledové kostky hned po
vyndani z mrazdku.
Mohli byste si popalit rty
mrazem.

VZdy vyb1irejte vysoce
kvalitni Gerstvé potraviny
a pfed zmrazenim je
dokonale ofistéte.

Ukladat do mrazdku
jedovaté a nebezpetné |
atky.

VSechny potraviny
zabalte do alobalu nebo

Pokud chcete ziskat vice informaci
o skladovani, stahnéte si aplikaci a navstivte
stranky , Tipy a rady*“.

. Doporucuje se nastavit teplotu v
chladnicce na 4°C a v mraznicce pokud mozno
na-18°C.

. U vétsiny kategorii potravin je nejdelsi
doba skladovani v chladni¢ce dosazena pfi
nizsich teplotach. Vzhledem k tomu, Ze nékteré
konkrétni produkty (jako Cerstvé ovoce a
zelenina), pokud jsou pfitomny, mohou byt
poskozeny chladnéjSimi teplotami, doporucuje
se uchovavat je v zdsuvkach. Pokud nejsou
pfitomny, udrZujte pramérné nastaveni
termostatu.

. Pokud jde o zmrazené potraviny,
podivejte se na dobu skladovani uvedenou na
obalu potravin. Tato doba skladovani je
dosazena vzdy, kdyZ nastaveni respektuje
referencni teploty oddilu (jednohvézdickovy -
6°C, dvouhvézdickovy -12°C, tfihvézdickovy -
18°C).

USPORA ENERGIE

Pro vyssi Usporu energie doporucujeme:

. Neinstalovat spottebi¢ pobliz zdroji tepla,
instalovat jej mimo dosah pfimého sluneéniho
svitu a v dobre vétrané mistnosti.

. Nevkladat do chladnicky horké potraviny.
Zvysila by se vnit¥ni teplota a kompresor by
bézel bez prestavek.

. Nehromadte potraviny, aby se zajistila
dostatecna cirkulace vzruchu.

. Pokud je ve spotfebici namraza, provedte
odmrazeni, aby se zajistil spravny prenos
chladu.

. Pokud dojde k vypadku elektrického proudu,
nechte dvere chladnicky zaviené.

. Otevirejte dvefe spotfebice co nejméné.

. Nenastavujte termostat spotrebice na pfilis
nizkou teplotu.

. Odstranujte prach, ktery se hromadi na zadni

strané spotrebice.

OSETROVANI

Odmrazovani

Tento spotrebi¢ ma automaticky systém
odmrazovaéni, neni tteba odmrazovat ru¢né.
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Cisténi a péce

Po rozmrazeni musite ocistit vnitrek
chladniéky/mrazaku slabym roztokem jedlé sody.
Poté oplachnéte vlaznou vodou a houbou nebo
hadrem vytrete do sucha. Omyjte kose v teplé vodé
s mydlem a pted vloZzenim do chladni¢ky/mrazaku je
dukladné osuste. Na zadni sténé chladnicky bude
kondenzovat voda; ta normalné stece doll a vytede
vypustnym otvorem za pfihradkou na zeleninu

a ovoce.

Ve vypustném otvoru je ,jehla na ¢isténi“. Ta brani,
aby se do otvoru nedostaly malé kousky potravin. Po
vyCisténi interiéru chladnicky a odstranéni
jakychkoliv zbytkd potravin kolem otvoru pouzijte

»jehlu na Cisténi” a ujistéte se, Ze otvor nic neblokuje.

Exteriér chladni¢ky/mrazaku Cistéte béznymi
prostredky na nabytek. Ujistéte se, Ze jsou dvere
zavieny, aby se Cistici prostfedek nedostal na tésnéni
magnetickych dvefi nebo dovnitr.

Mf¥izku kondenzatoru v zadni ¢asti
chladniéky/mrazaku a pfilehlé souéasti mizete
vyluxovat pomoci ndstavce s jemnym kartackem.

Na ¢isténi zadnych &asti chladni¢ky/mrazaku
nepouZzivejte agresivni Cistici prostiedky, prasky nebo
rozpoustédla.

VYMENA VNITRNIHO SVETLA

1. Pfed provedenim vymény LED diody vidy
odpojte sitové napajeni.

2. PodrZte a zvednéte kryt LED diody.

3. Demontujte starou LED diodu odSroubovanim
proti sméru hodinovych rucicek.

4. Nové LED svétlo zaSroubujte ve sméru
hodinovych rucicek a zkontrolujte, zda je v
drzaku zajisténo.

5. Namontujte kryt svétla, znovu pripojte
chladnicku k elektrické siti a zapnéte ji.

OBRACEN{ SMERU DVERI

Rozeberte dveie chladni¢ky

6. a. Pomoci nastroje odstrante Sroub z krytu
zavésu a vyjméte zaveés. Vlozte komunikacni
linku do otvoru v horni ¢asti skiiné.
b. Pomoci nastroje odstrarte 4 Srouby z
krytu horniho zavésu a poté vyjméte zavés.
Vyhledejte na dverich objimku a malou
koncovou krytku.
c. Vlozte dverni objimku a dverni
komunikacni linku do otvoru ve dvefich a poté
pfipojte malou koncovou krytku.
d. Pomoci nastroje odstrarite 2 Srouby, jak
ukazuje obrazek nize, odstrante kryt otvoru na
vrchni ¢asti skiiné a vytahnéte komunikaéni
linku skfiné ven z otvoru.
Vyhledejte na dvefich malou koncovou krytku
a vytdhnéte dvefni objimku a dvefni
komunikacni linku.
e. Vlozte dverni objimku do kulatého otvoru
ve dvefich a poté pfipojte malou koncovou
krytku.
f. Posurite dvefe chladni¢ky o 500 mm

smérem nahoru a odstrarite je.

7. a. Pomoci néstroje vyjméte 3 Srouby z krytu
stiedniho zavésu a poté vyjméte stiedni zvés.
b. Posunite dvirka mraznicky o 500 mm
smérem nahoru a odstrarite je.
c. Odstrarite nastavitelné predni nohy pod
spodnim zavésem. Pomoci nastroje vyjméte 4
Srouby ze spodniho zavésu a poté demontujte
spodni zavés. Demontaz dvefi je dokonéena.

Namontujte dvefe a umistéte zavésné

prislusenstvi do odpovidajicich pozic

8. a. Pomoci nastroje vyjméte dvefni objimku,
jak je znazornéno na obrazku nize, a
namontujte ji do odpovidajici polohy na druhé
strané.
b. Pomoci nastroje odstrarite Srouby z dorazu,
jak je znazornéno na obrazku nize. Poté je
namontujte na druhou stranu dvefi.
c. Pomoci nastroje odstrarite osu a dva
dorazy na dolnim zavésu. Poté je namontujte
do prislusné pozice, jak je zndzornéno na
obrazku nize.

Namontujte dvere chladnicky a

mraznicky na opa¢nou stranu

1. a. Rucné odstrante nastavitelnou predni
nozku, jak je znazornéno nize. Poté
namontujte dolni zavés na druhou stranu
sk¥iné a upevnéte Srouby pomoci néstroje.

b. Namontujte kratsi nastavitelnou predni
nohu na spodni stranu zdvésu a nastavte vysku
nohy, aby chladnicka byla vyrovnana.

2. asad'te dvirka mraznicky a otocte stfednim
zdvésem o 180°.

Poté jej upevnéte na druhou stranu skiiné.
Pomoci nastroje upevnéte stfedni zavés
zaSroubovdanim 3 Sroubi.

3. Nasadte dvefe chladnicky a pfimontujte horni
z4vés na druhou stranu skiiné. Pomoci
nastroje upevnéte horni zavés zasroubovanim
4 Sroubd.

Dale pripojte komunikacni linku dveti a
komunikacéni linku skriné. Poté vlozte kryt
horniho zavésu a upevnéte jej pomoci Sroubu.

4. Namontujte kryt otvoru na druhou stranu
skiiné a pomoci nastroje zasroubujte.

POZNAMKA: Chcete-li dvete ototit obraceng,

doporucujeme kontaktovat kvalifikovaného technika.

Obraceni dvefi provadéjte pouze tehdy, kdyz se

domnivate, Ze jste dostatecné kvalifikovani. Vsechny

demontované dily se musi uloZit pro opétovnou
instalaci dvifek. Chladnic¢ka by méla stat na pevném
podkladu, aby béhem postupu obraceni dveri

nedoslo ke sklouznuti. Nepokladejte chladnicku s

mraznic¢kou naplocho, protoZze by mohlo dojit k

poskozeni chladiciho systému. Zajistéte, aby

chladnicka byla odpojend a prazdna. Doporucujeme,
aby manipulaci s chladni¢kou béhem montaze
provadély 2 osoby.

240


javascript:void(0);

RESENI PROBLEMU

. Pokud se po zapnuti spotfebic nezapne,
zkontrolujte nasledujici body.

. Vypadek proudu: Pokud je pfi obnoveni
napajeni teplota uvnitf mrazaku -18 °C nebo
nizsi, vase potraviny jsou v bezpedi. Pokud jsou
dvere zaviené, zdstanou vase potraviny
v mrazaku zmrzlé po dobu asi 16 hodin.
Neotevirejte dvefe chladnitky/mrazaku vice,
nei je potreba.

. Produkt ve uréen a vyroben pouze pro poufziti
v domdcnosti.
. Zastrcka je radné zasunuta do zasuvky

a napajeni elektrickym proudem je zapnuté.
(Zkontrolujte, Ze je zasuvka napajena pomoci
jiného spottebice).

. Neni pfepélend pojistka / rozpojen jisti¢ /
hlavni vypinac vedeni byl vypnut.

. Bylo provedeno spravné nastaveni teploty.

. Pokud je v chladni¢ce mimoradné nizka

teplota, mozna jste nechténé nastavili ovladac
termostatu na vyssi chlazeni.

. Pokud je v chladni¢ce mimoradné vysoka
teplota, mozna nefunguje kompresor. Otocte
ovladac termostatu na nejvyssi chlazeni
a vyckejte nékolik minut. Pokud neuslysite
zvuk kompresoru, kompresor nefunguje.
Kontaktujte obchod, ve kterém jste spotrebic
koupili.

. Zkontrolujte, zda jsou dvefe spravné zarovnany
a zda jsou vsechna tésnéni na vSech stranach
uzaviena. V pripadé potreby znovu upravte
vyrovnavaci patky.

. Pokud na vnéjsim povrchu chladnicky
kondenzuje voda, miZe to byt zplsobeno
zménou teploty v mistnosti. Otfete veskeré
zbytky vlhkosti. Pokud problém pretrvava,
kontaktujte obchod, ve kterém jste spotrebic
koupili.

. Pokud jste vyménili zastréku, zkontrolujte, Ze
byla tato zastrcka radné pfipojena. Pokud po
téchto kontrolach spotrebic nefunguje,
kontaktujte zakaznicky servis.

Chcete-li kontaktovat technickou pomoc,
navstivte nase webové stranky:
https://corporate.haier-europe.com/en/ . V
sekci ,, websites “ vyberte znacku vaseho
produktu a vasi zemi. Budete pfesmérovani na
konkrétni webovou stranku, kde najdete
telefonni Cislo a formulaf pro kontaktovani
technické pomoci

LIKVIDACE STAREHO SPOTREBICE

Z A

Tento spotfebi¢ je oznacen podle evropské smérnice

2012/19/EU o odpadnich elektrickych

a elektronickych zafizenich (OEEZ).

OEEZ se tyka tékavych latek (které mohou mit
Skodlivy vliv na Zivotni prostiedi) a zdkladnich
soucasti (které Ize opakované vyuzit). Je nutné
postupovat podle OEEZ, aby se fadné zlikvidovaly
vsechny tékavé latky a recyklovaly vSechny materidly.
Jednotlivci mohou hréat vyznamnou roli pfi ochranné
Zivotniho prostredi. Pfi likvidaci je nutné dodrzovat
nékterd zakladni pravidla:

S elektrickymi a elektronickymi zatizenimi se nesmi
zachazet jako s domovnim odpadem.

Elektricka a elektronicka zafizeni musi byt
odevzddavana do pfislusného shérného dvora
spravovaného mistni samospravou nebo
registrovanou spolecnosti. V. mnoha zemich se
organizuje odbér velkych elektrickych

a elektronickych zafizeni z domacnosti.

V mnoha zemich, kdyZ koupite novy spotfebic,
mUZete stary odevzdat obchodnikovi, ktery musi
bezplatné prijmout jeden stary spotfebic za jeden
novy prodany spotiebic, pokud se jedna

o ekvivalentni typ se stejnym urcenim, jako novy
zakoupeny spotfebic.

Shoda s piredpisy

Umisténim znack € na tento produkt
potvrzujeme shodu se vSemi prislusnymi evropskymi
smérnicemi tykajicimi se bezpec¢nosti, ochrany zdravi
a ochrany Zivotniho prostredi, které Ize pouZzit pro
tento produkt.

ZARUKA

Minimalni zéruka je: 2 roky pro zemé EU, 3 roky pro
Turecko, 1 rok pro Spojené kralovstvi, 1 rok pro
Rusko, 3 roky pro Svédsko, 2 roky pro Srbsko, 5 let
pro Norsko, 1 rok pro Maroko, 6 mésicti pro AlZirsko,
pro Tunisko neni vyZzadovana Zadna pravni zaruka.

DOSTUPNOST NAHRADNICH DiLU

Termostaty, teplotni &dla, desky ploSnych spoji a
zdroje svétla, po dobu alespori sedmi let poté, co byl
na trh uveden posledni kus daného modelu;
Dvefhi kliky, dveihi zavésy, piihradky a koSe po dobu
alespoii sedmi let a tésnéni dveil po dobu alespoil
deseti let poté, co byl na trh uveden posledni kus
daného model

DalSi informace o produktu naleznete na adrese
https://eprel.ec.europa.eu/ nebo naskenujte QR na
energetickém Stitku dodaném se zafizenim
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SPIS TRESCI

INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

COMBI HOOVER
Klasa klimatyczna
INSTRUKCJE DOTYCZACE TRANSPORTU

INSTRUKCJE DOTYCZACE INSTALACII

ROZPOCZECIE UZYTKOWANIA

DZIAtANIE W TRYBIE COMBI
WYSWIETLACZ PIONOWY

WYSOKIEJ JAKOSCI WYSWIETLACZ PIONOWY

WEWNETRZNY INTERFEJS UZYTKOWNIKA

WHASCIWOSCI TECHNICZNE
HUMIDITY EQUALISER

SYSTEM ANTYBAKTERYINY (o ile wystepuje)

WATER DISPENSER

Wskazdwki dotyczgce odpowiedniego
przechowywania zywnosci w lodéwce

Jak przechowywad zywnos¢ w loddwce?

Przechowywanie zywnosci juz zamrozonej

OSZCZEDZANIE ENERGII

PIELEGNACIA

Rozmrazanie

Czyszczenie i pielegnacja

WYMIANA DIODY OSWIETLENIA
WEWNETRZNEGO

ODWROCENIE KIERUNKU OTWIERANIA
DRZWICZEK

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Dziekujemy za zakup tego urzadzenia.
Przed rozpoczeciem uzytkowania lodéwki prosimy
uwaznie przeczytac te instrukcje obstugi — zawarte
w niej informacje pozwolg zmaksymalizowaé
wydajnos¢ urzadzenia. Catg dokumentacje nalezy
zachowac w celu skorzystania z niej w przysztosci
lub przekazania kolejnym wtascicielom urzadzenia.
Urzadzenie jest przeznaczone wytacznie do uzytku
domowego lub podobnych zastosowan. Moze by¢
uzytkowane:

- w kuchniach dla personelu w sklepach, biurach i

innych miejscach pracy,

- w gospodarstwach rolnych, przez klientow hoteli,

moteli oraz w innych srodowiskach typu

mieszkalnego,
- w pensjonatach,
- w cateringu i podobnych branzach niezwigzanych
z handlem detalicznym.
Urzadzenie moze by¢ uzywane wytacznie do
przechowywania zywnosci, a kazdy inny sposob
uzytkowania jest uznawany za niebezpieczny i
producent nie ponosi odpowiedzialnosci za jego
skutki. Zalecane jest zapoznanie sie z warunkami
gwarancji. W celu zapewnienia jak najlepszej i
bezproblemowej pracy urzadzenia nalezy uwaznie
przeczytac te instrukcje. Niestosowanie sig¢ do
instrukcji moze skutkowac utratg prawa do
bezptatnego serwisowania w okresie
obowigzywania gwarancji.

INFORMAC[E DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA
Podrecznik zawiera wiele
waznych informacji
dotyczacych bezpieczenstwa.
W celu zagwarantowania
bezproblemowej
eksploatacji urzadzenia
zalecamy odtozenie
dokumentacji w bezpieczne
miejsce.

Urzadzenie wykorzystuje
czynnik chtodniczy (R600a:
izobutan) oraz gaz izolacyjny
(cyklopentan). Substancje te
spetniajg wymogi dotyczace
ochrony srodowiska, jednak
sg tatwopalne.

& Ostroznie: ryzyko

pozaru

W razie uszkodzenia
obwodu czynnika
chtodniczego:
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® Unikac nieostonietych
ptomieni i nie korzystaé ze
zrodet zaptonu.

Doktadnie przewietrzy¢
pomieszczenie, w ktorym
znajduje sie urzadzenie.

OSTRZEZENIE!

Podczas
czyszczenia/przenoszenia
zamrazarki nalezy
zachowac ostroznos¢, tak
aby nie dotkngc¢
znajdujacych sie z tytu
metalowych przewodow
sprezarki, poniewaz grozi
to obrazeniami palcow
lub dfoni albo
uszkodzeniem produktu.
Urzadzenie nie jest
przystosowane do
ustawiania jedno na
drugim razem z innymi
urzadzeniami. Nie nalezy
siadad ani stawac na
urzadzeniu, poniewaz nie
jest ono zaprojektowane
do takich zastosowan.
Grozi to odniesieniem
urazow lub
uszkodzeniem
urzadzenia.

Podczas

podnoszenia/przenoszen
ia zamrazarki nalezy
uwazaé, zeby nie
przygniesc kabla
zasilajgcego, poniewaz
grozi to jego
przerwaniem lub
uszkodzeniem.

W trakcie ustawiania
urzadzenia nalezy
uwazac, zeby nie
uszkodzié podtoza, rur,
Scian itp. Nie przesuwac
urzadzenia przez
ciggniecie za pokrywe
lub uchwyt. Nie pozwala¢
dzieciom na bawienie sie
urzadzeniem ani na
manipulowanie przy jego
przetacznikach.
Nieprzestrzeganie
instrukcji bedzie
skutkowato zwolnieniem
naszej firmy z
jakiejkolwiek
odpowiedzialnosci.

Nie montowacd
urzadzenia w miejscach
wilgotnych, zaolejonych,
zapylonych ani nie
wystawiac go na
bezposrednie dziatanie
Swiatta stonecznego ani
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wody.

Nie montowacd
urzadzenia w poblizu
urzadzen grzewczych lub
materiatow
tatwopalnych.

W razie awarii zasilania
nie nalezy otwierac
pokrywy. Awarie
trwajace krdcej niz 20
godzin nie powinny
wptywaé na zamrozong
zywnos$¢. W przypadku
dtuzszych awarii zywnos¢
nalezy sprawdzié i
niezwtocznie spozyc lub
ugotowac i ponownie
zamrozic.

Utrudnione otwieranie
pokrywy zamrazarki
skrzyniowej zaraz po jej
zamknieciu nie Swiadczy
0 awarii. Przyczyng jest
réznica cisnien, ktdra po
kilku minutach powinna
sie wyrédwnaé,
umozliwiajac normalne
otwarcie urzadzenia.
Nie nalezy podtgczac
urzadzenia do zasilania,
dopdki wszystkie
opakowania oraz
elementy

zabezpieczajace podczas
transportu nie zostang
usuniete.

Jesli zamrazarka byta
transportowana w
pozycji poziomej, przed
podtgczeniem nalezy
odczekac co najmniej 4
godziny, zeby umozliwic¢
Sciekniecie oleju
sprezarkowego.
Zamrazarka moze by¢
wykorzystywana
wyfacznie zgodnie z jej
przeznaczeniem (tzn. do
przechowywania i
zamrazania zywnosci).
Nie przechowywac lekéw
ani materiatéw
badawczych w
chtodziarce do wina.
Jezeli przechowywane
majg byé materiaty
wymagajgce scistej
kontroli temperatury
przechowywania, moga
ulec one zepsuciu lub
moze wystgpié
niekontrolowana reakcja
powodujgca ryzyko.
Przed wykonaniem
jakichkolwiek prac przy
urzadzeniu nalezy wyjgé
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wtyczke zasilania z
gniazdka.

Przy odbiorze nalezy
sprawdzic¢, czy produkt
nie jest uszkodzony i czy
wszystkie czesci oraz
akcesoria sg w idealnym
stanie.

W przypadku
stwierdzenia
nieszczelnosci uktadu
chtodzacego nie dotykad
gniazdka sciennego i nie
uzywac nieostonietych
ptomieni. Otworzy¢ okno
i wpusci¢ powietrze do
pomieszczenia.
Skontaktowac sie z
serwisem w celu
przeprowadzenia
naprawy.

Nie uzywac przedtuzaczy
ani dodatkowych
potgczen.

Nie naciggac¢ nadmiernie
i nie zaginac kabla
zasilajgcego ani nie
dotykac¢ wtyczki mokrymi
rekami.

Nie uszkadzaé wtyczki
ani przewodu
zasilajgcego, poniewaz
moze to spowodowac

porazenie elektryczne
lub pozar.

W razie uszkodzenia
przewodu zasilajgcego
powinien on zostaé
wymieniony przez
producenta, jego
serwisanta lub inng
wykwalifikowang osobe,
aby unikngac¢ zagrozenia.
Nie umieszczac ani nie
przechowywac w
urzadzeniu substancji
tatwopalnych i wysoce
lotnych takich jak eter,
benzyna, gaz LPG, gaz
propanowy, aerozole,
kleje, czysty alkohol itp.
Materiaty te mogg
spowodowac wybuch.
Nie uzywac ani nie
przechowywaé w poblizu
chtodziarki do wina
tatwopalnych aerozoli
takich jak farba w sprayu.
Moze to doprowadzi¢ do
wybuchu lub pozaru.

Nie stawiaé na
urzadzeniu przedmiotéw
lub pojemnikéw
napetnionych woda.
Odradzamy korzystanie z
przedtuzaczy i
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rozgateznikow.

Nie nalezy utylizowaé
urzadzenia przez
spalenie. Nalezy uwazac,
zeby nie uszkodzic¢
obwodu
chtodniczego/rur
urzadzenia podczas

transportu i uzytkowania.

W przypadku
stwierdzenia uszkodzen
nie narazac urzadzenia
na kontakt z ogniem lub
potencjalnymi zrédtami
zaptonu. Przewietrzy¢
pomieszczenie, w ktdrym
znajduje sie urzadzenie.
Uktad chtodzacy
znajdujacy sie z tytu i
wewnatrz chtodziarki do
wina zawiera czynnik
chtodniczy. W zwigzku z
tym nalezy unikaé
uszkadzania rurek.

Nie uzywac urzadzen
elektrycznych wewnatrz
komoér do
przechowywania
zywnosci, chyba ze s3 to
urzadzenia typu
zalecanego przez
producenta.

Nie uszkadza¢ obwodu

chtodniczego.

Nie uzywac urzadzen
mechanicznych ani
zadnych innych srodkow
przyspieszania procesu
rozmrazania, chyba ze sg
one zalecane przez
producenta.

Nie uzywac urzadzen
elektrycznych wewnatrz
komor do
przechowywania
zywnosci, chyba ze sg to
urzadzenia typu
zalecanego przez
producenta.

Nalezy dbac o droznos¢
otwordw wentylacyjnych
w obudowie urzadzenia
wolnostojgcego lub w
konstrukcji do zabudowy.
Nie dotykaj
wewnetrznych
elementéw chtodzacych,
zwtaszcza jesli masz
mokre rece, poniewaz
mozesz ulec poparzeniu
lub doznaé obrazen.

Nie usuwac szronu przy
pomocy spiczastych lub
ostrych przedmiotow
takich jak noze lub
widelce.
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Nigdy nie uzywac do

rozmrazania suszarek do
wtosow, grzejnikow
elektrycznych ani

podobnych urzadzen. °
Nie prébowad

zeskrobywac powstatego

szronu ani lodu nozem

ani innym ostrym

przedmiotem. W ten °
sposob mozna

doprowadzi¢ do

uszkodzenia obwodu
chtodniczego i wycieku

czynnika chtodniczego, °
ktdry moze spowodowadé

pozar lub uraz oczu.

Nie uzywac urzadzen
mechanicznych ani

innego sprzetu do

przyspieszania procesu °
rozmrazania.

Bezwzglednie unikac

uzywania nieostonietych
pfomieni i urzadzen
elektrycznych, takich jak
nagrzewnice, myjki

parowe, a takze swiec,

lamp naftowych itp. do °
przyspieszania

rozmrazania.

Nigdy nie zmywac

sprezarki woda. Po °

czyszczeniu doktadnie
przetrzec suchg
Sciereczka, zeby zapobiec
powstawaniu rdzy.
Zaleca sie utrzymywanie
wtyczki w czystosci,
poniewaz nadmierne
zanieczyszczenie pytem
moze spowodowac pozar.
Produkt zostat
zaprojektowany i
wyprodukowany
wyfacznie do uzytku
domowego.

Instalacja lub
eksploatacja produktu w
obiektach komercyjnych
lub niemieszkalnych
spowoduje
uniewaznienie gwarancji.
Produkt musi zostac
odpowiednio
zainstalowany,
ustawiony i by¢
prawidtowo obstugiwany
zgodnie z informacjami
zawartymi w dotgczonej
instrukcji.

Gwarancja dotyczy tylko
produktdw nowych i nie
ulega przeniesieniu w
przypadku odsprzedazy.
Nasza firma nie ponosi
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zadnej
odpowiedzialnosci za
szkody przypadkowe lub
nastepcze.

Gwarancja w zaden
sposdb nie wptywa na
przystugujace
wiascicielowi produktu
prawa wynikajace z
ustaw lub przepiséw.
Nie wykonywa¢d
samodzielnych napraw
chtodziarki do wina.
Wszelkie prace przy
urzadzeniu muszg by¢
wykonywane przez
wykwalifikowany
personel.

Wyrzucajac zuzyty
produkt, ktorego drzwi
sg zamykane na ktodke
lub zasuwe, nalezy
zadbaé, aby dzieci nie
miaty mozliwosci
przypadkowego
zatrzasdniecia sie
wewnatrz produktu.
Urzadzenie moze by¢
obstugiwane przez dzieci
powyzej 8 roku zycia i
przez osoby o
ograniczonych

mozliwosciach fizycznych,

sensorycznych lub
umystowych lub osoby
nieposiadajace
doswiadczenia ani
wiedzy pod warunkiem,
ze sg one pod
odpowiednim nadzorem
lub zostaty
poinstruowane, jak
bezpiecznie obstugiwac
urzadzenie.

Dzieci nie mogg bawic sie
urzadzeniem.
Czyszczenie i
konserwacja nie mogg
by¢ wykonywane przez
dzieci bez dozoru.
Zamki: jezeli
lodéwka/zamrazarka jest
wyposazona w zamek,
nalezy trzymac klucz
poza zasiegiem dzieci i z
dala od urzadzenia, aby
zapobiec uwiezieniu
dzieci wewnatrz.
Pozbywajac sie starej
lodéwki/zamrazarki, w
ramach srodkow
bezpieczenstwa nalezy
zerwac wszystkie stare
zamki lub zasuwy.

COMBI HOOVER

Klasa klimatyczna
Urzadzenie zostato zaprojektowane do pracy w
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ograniczonym zakresie temperatur roboczych
zalezacym od strefy klimatycznej. Nie nalezy
uzytkowac urzadzenia w temperaturach
wykraczajgcych poza ten zakres. Klasa klimatyczna
urzadzenia zostata podana na etykiecie z opisem
technicznym wewnatrz komory chtodziarki.

Piekarnik 4" (100 mm)
Grzejnik 12" (300 mm)
Lodéwka 4" (100 mm)

Klasa klimatyczna Temp. Temp.
otoczenia (°C) otoczenia (°F)
SN 0d 10do 32 0d 50 do 90
N 0d 16 do 32 0d 61 do 90
ST 0Od 16 do 38 0d 61 do 100
T 0Od 16 do 43 0d 61 do 110

— rozszerzona umiarkowana (SN): dodaje
sie ostrzezenie: , Urzadzenie chtodnicze jest
przeznaczone do uzytku w temperaturze otoczenia
mieszczacej sie w zakresie od 10 °C do 32 °C”,

- umiarkowana: dodaje sie ostrzezenie (N):
,Urzadzenie chtodnicze jest przeznaczone do uzytku
w temperaturze otoczenia mieszczacej sie w zakresie
od 16 °Cdo 32 °C”,

— subtropikalna: dodaje sie ostrzezenie
(ST): ,,Urzadzenie chtodnicze jest przeznaczone do
uzytku w temperaturze otoczenia mieszczacej sie w
zakresie od 16 °C do 38 °C”,

— tropikalna: dodaje sig ostrzezenie (T):
,Urzadzenie chtodnicze jest przeznaczone do uzytku
w temperaturze otoczenia mieszczacej sie w zakresie
od 16 °C do 43 °C”;

INSTRUKCJE DOTYCZACE
TRANSPORTU

Urzadzenie nalezy transportowac wytacznie w pozycji
pionowej. Opakowanie nie moze ulec uszkodzeniu w
trakcie transportu. Jesli podczas transportu produkt
musi zosta¢ ustawiony poziomo, wolno go potozy¢
wytgcznie na lewym boku (z perspektywy osoby
patrzacej na przednig krawedz drzwi), a przed
uruchomieniem nalezy odczekac co najmniej 4
godziny, zeby umozliwic¢ stabilizacje uktadu po
przywrdceniu pozycji pionowej.

1. Niezastosowanie sie do powyzszych instrukcji
grozi uszkodzeniem urzadzenia. Producent nie
ponosi odpowiedzialnosci za skutki
zignorowania tych instrukcji.

2. Urzadzenie musi by¢ zabezpieczone przed
deszczem, wilgocia oraz innymi zjawiskami
atmosferycznymi.

INSTRUKCJE DOTYCZACE

INSTALAC]I

1. W miare mozliwosci nalezy unikaé ustawiania

urzadzenia w poblizu piekarnikow, grzejnikdw
lub w miejscach bezposrednio
nastonecznionych, poniewaz bedzie to
powodowato wydtuzanie pracy sprezarki. W
przypadku instalacji w poblizu Zzrédet ciepta lub
lodéwek nalezy zachowac nastepujacy
minimalny odstep boczny:

Urzadzenie nalezy ustawi¢ w pomieszczeniu o
Sredniej temperaturze w zakresie od 16°C do
32°C i pozostawi¢ wokdt niego wystarczajaca
ilos¢ wolnej przestrzeni, zeby umozliwié
swobodny przeptyw powietrza. W idealnym
przypadku, przestrzen z tytu powinna by¢ nie
mniejsza niz 9 cm, a po bokach nie mniejsza niz
2cm.

Urzadzenie nalezy ustawic na ptaskiej
powierzchni.

Nie wolno uzytkowa¢ lodéwki na zewnatrz.
Ochrona przed wilgocia. Nie ustawiac
zamrazarki w wilgotnych miejscach, poniewaz
grozi to rdzewieniem elementéw metalowych.
Nie spryskiwaé zamrazarki wodg, poniewaz
moze to ostabi¢ izolacje i spowodowaé uptyw
pradu.

Przygotowanie urzadzenia do uzytku opisano
w czesci ,Czyszczenie i pielegnacja”.

W przypadku instalacji zamrazarki w miejscu
nieogrzewanym (takim jak np. garaz) w
chtodne dni na zewnetrznych powierzchniach
urzadzenia moze sig skrapla¢ woda. Jest to
normalne zjawisko, ktére nie oznacza awarii.
Nalezy zetrze¢ taka wilgo¢ za pomoca suchej
Sciereczki.

Nie nalezy umieszczac dziatajgcej loddwki w
$cianie wnekowej lub w zabudowanych
szafkach lub meblach, poniewaz kratka
znajdujaca sie z tytu oraz boki urzadzenia moga
sie rozgrzac. Nie nalezy przykrywac lodéwki.

B——

No Opis

1 P6tki na lodowke

) Ostona pojemnika na
warzywa i owoce

3 Pojemnik na warzywa i
owoce

4 Szuflady zamrazarki

5 Regulowany spdd

6 P6tki na drzwiach lodowki
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No | Opis

Opis

1 Pétki na lodéwke

Panel sterowania

owoce

Pétki na lodéwke

Ostona pojemnika na warzywa i

Ostona pojemnika na warzywa i owoce

Pojemnik na warzywa i owoce

Pojemnik na warzywa i owoce

Szuflady zamrazarki

Regulowany spod

Regulowany spdd

N|jo(un|h[w|N |-

Potki na drzwiach lodowki

3
4 Szuflady zamrazarki
5
6

Pétki na drzwiach lodéwki

Montaz zbiornika na wode

No

Opis

P6tki na lodéwke

Ostona pojemnika na
warzywa i owoce

Pojemnik na warzywa i
owoce

Szuflady zamrazarki

Regulowany spdd

o |~ W

Poétki  na  drzwiach
lodéwki

=2
o

Opis

Panel sterowania

Pétki na lodédwke

Ostona pojemnika na warzywa i owoce

Pojemnik na warzywa i owoce

Szuflady zamrazarki

Regulowany spdd

Potki na drzwiach lodowki

O |N[([a|n|B[WIN|(F

Montaz zbiornika na wode

250




No Opis

Przetacznik Swiatta

Pétki na lodéwke

Lekki

Pudetko na ostry

Pokrywa pojemnika na ostry
chleb

Szuflady zamrazarki

Drzwi balkonowe

N 0 [(BW[IN|-

Najbardziej energooszczedna konfiguracja wymaga
umieszczenia szuflad, pudetek na Zywno$¢ i potek w
produkcie, patrz powyzsze rysunki.

ROZPOCZECIE UZYTKOWANIA

Przed rozpoczeciem uzytkowania zamrazarki nalezy:

1. Sprawdzi¢, czy wnetrze jest suche, a z tytu
urzgdzenia mozliwy jest swobodny obieg
powietrza.

2. Nalezy czysci¢ wnetrze urzadzenia zgodnie ze

wskazdéwkami podanymi w czesci
,PIELEGNACIA” (elektryczne czesci lodowki
mozna wyciera¢ wytgcznie za pomocg suchej
Sciereczki).

3. Nie nalezy wigczaé¢ lodéwki/zamrazarki do 4
godzin po przeniesieniu. Osiadanie ptynu
chtodzacego wymaga czasu. Po wytaczeniu
urzgdzenia w dowolnym momencie nalezy
odczekac 30 minut przed ponownym
wtagczeniem, aby ptyn chtodzacy mégt osigsc.

4. Przed podtaczeniem lodéwki do zasilania
nalezy sprawdzi¢ pokretto regulacji termostatu
znajdujace sie wewnatrz lodowki.

5. Przekreci¢ pokretto termostatu do pozycji ,3” i
wtgczy¢ zasilanie. Sprezarka i Swiatto wewnatrz
lodéwki zaczng dziatac.

6. Przed rozpoczeciem przechowywania zywnosci
wtgczyé lodéwke i odczekaé 24 godziny, aby
upewnic sie, ze dziata ona prawidtowo i aby
umozliwi¢ loddwce/zamrazarce osiggniecie
wymaganej temperatury.

7. Otworzy¢ drzwi 30 minut pdzniej — jezeli
temperatura w loddwce wyraznie spadnie,
bedzie to oznaczato, ze uktad lodéwki dziata
poprawnie. Po pewnym okresie pracy lodowki
regulator temperatury automatycznie ustawi
temperature w odpowiednim zakresie.

DZIALANIE W TRYBIE COMBI
Pierwsze podtaczanie urzadzenia do zasilania: Gdy
urzadzenie zostanie podtgczone do zasilania po raz
pierwszy, zanim urzadzenie zacznie normalnie dziataé
i uruchomi przewidziane funkcje inteligentne,
wyswietlacz zaswieci sie na 2 sekundy.

Kontrola wyswietlacza: Po zamknieciu drzwiczek,
jesli w ciggu 3 minut nie zostanie naci$niety zaden
przycisk, podswietlenie wyswietlacza zgasnie.

Gdy podswietlenie wyswietlacza jest wytgczone,
nalezy otworzy¢ drzwiczki chtodziarki lub nacisng¢
dowolny przycisk, aby go podswietli¢.

WYSWIETLACZ PIONOWY (o ile
wystepuje)

fie

fi Jro

Praycisk temperatury —
chiodziarki

Przycisk temperatury
zamraarki

Praycisk trybu dziatania | <.

Praycisk potwierdzania

USTAWIANIE TEMPERATURY: Kliknij przycisk
»chtodziarki” lub ,,zamrazarki”, a kiedy symbol
zacznie miga¢, mozesz ustawi¢ temperature.
Kazdorazowe nacisniecie przycisku powoduje
odpowiedniag zmiane temperatury. Temperatur nie
mozna ustawi¢ w trybach szybkiego chtodzenia,
szybkiego zamrazania, Smart ECO i w trybie
urlopowym. Jesli podczas ustawiania temperatury
zaden przycisk nie zostanie nacisniety w ciggu 5
sekund, przycisk przestanie miga¢, a ustawiona
temperatura zacznie obowigzywac.

SMART ECO: Za pomocg przycisku Smart Eco mozna
ustawi¢ temperatury chtodziarki na takie, ktére
zapewniajg maksymalng efektywnos¢ energetyczng
(+4°C w przypadku temperatury chtodziarki, -18°C w
przypadku temperatury zamrazarki).

Jak wejs¢ do trybu Smart Eco: Naci$nij przycisk
,opcji” i poczekaj az zacznie migaé, a nastepnie
nacisnij ,,OK”, aby wejs¢ do tej funkcji.

Jak wytqczyc tryb Smart Eco: Naci$nij przycisk ,,opcji”,
aby przejs¢ do trybu Smart ECO, a nastepnie naci$nij
, OK”, aby wyjs¢ z tej funkcji, podswietlenie zgasnie.
SZYBKIE OCHLADZANIE (FAST COOLING): Nacisnij
ikone trybu Fast Cooling, aby uruchomi¢ funkcje
szybkiego ochtadzania komory chtodziarki. Funkcja
jest uruchamiana, o czym Swiadczy zaswiecenie sie
odpowiedniej ikony.

Jak wejs¢ do trybu Fast Cooling: Nacisnij przycisk
,opcji” i poczekaj az zacznie migac ikona szybkiego
ochfadzania, a nastepnie nacisnij ,0K”, aby wejs¢ do
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tej funkgji.

Jak wytqczyc tryb Fast Cooling: Naci$nij przycisk
,opcji”, aby przej$é do trybu szybkiego ochtadzania, a
nastepnie kliknij ,,0K”, aby wytaczy¢ te funkcje.
SZYBKIE ZAMRAZANIE (FAST FREEZING): Nacisnij
ikone trybu Fast Freezing, aby szybko zamrozi¢ duze
ilosci zywnosci, bez wptywu na ich wiasciwosci
odzywcze. Gdy podswietlenie trybu Fast Freezing
zgasnie, temperatura zamrazarki powrdci do wartosci
ustawionych przed wtaczeniem trybu szybkiego
zamrazania. Gdy czas szybkiego zamrazania zakoriczy
sie (26 godzin), tryb wytaczy sie automatycznie. W
momencie wigczenia trybu Vacation tryb Fast
Freezing jest wytaczany.

Jak wejsc do trybu Fast Freezing: Nacisnij przycisk
,0pcji” i poczekaj az zacznie migac ikona szybkiego
zamrazania, a nastepnie nacisnij ,,0K”, aby wejs¢ do
tej funkcji.

Jak wytqczyc tryb Fast Freezing: Nacis$nij przycisk
,0pcji”, aby przej$é do trybu szybkiego zamrazania, a
nastepnie nacisnij ,OK”, aby wyjs¢ z tej funkcji.
TRYB URLOPOWY (VACATION): W przypadku
dtuzszej nieobecnosci w domu mozna uzy¢ funkcji
Vacation. Funkcja ta wytgcza komore chtodziarki,
pozostawiajgc wtaczong zamrazarke. Przed uzyciem
tej funkcji nalezy upewnic sie, ze wewnatrz komory
chtodziarki nie ma zywnosci. Funkcja jest
uruchamiana, o czym $wiadczy zaswiecenie sig
odpowiedniej ikony. Gdy podswietlenie trybu
Vacation zgasnie, temperatura chtodziarki powrdci
do wartosci przed ustawionych przed wigczeniem
trybu Vacation .

Tryb Vacation jest wytaczany w momencie wtaczenia
funkcji Smart ECO i Fast Cooling.

Jak wejsc do trybu Vacation: Nacisnij przycisk ,,opcji”
i poczekaj az zacznie migac ikona szybkiego
zamrazania, a nastepnie nacisnij ,,0K”, aby wejs¢ do
tej funkcji.

Jak wytgczy¢ tryb Vacation: Nacisnij przycisk ,,opcji”,
aby przejs¢ do trybu urlopowego, a nastepnie
nacisnij ,0K”, aby wyjs¢ z tej funkcji.
ZAPAMIETYWANIE USTAWIEN PO WYLACZENIU
ZASILANIA: Chtodziarka moze automatycznie
zachowac wszystkie ustawienia w przypadku
wytaczenia zasilania. Gdy urzadzenie zostanie
ponownie podtgczone, chtodziarka bedzie dziata¢ w
trybie, jaki ustawiony byt przed wytgczeniem
zasilania.

OPOZNIENIE WLACZENIA ZASILANIA: Aby zapobiec
uszkodzeniu chtodziarki w przypadku nagtego
odtaczenia i ponownego wiaczenia zasilania,
urzadzenie nie uruchamia sie natychmiast, jesli czas
wyltaczenia zasilania jest krétszy niz 5 minut.
ALARM NADMIERNEJ TEMPERATURY ZAMRAZARKI
(tylko przy wigczonym zasilaniu): Gdy temperatura
zamrazarki jest wyzsza niz 10°C przy pierwszym
podtaczeniu do zasilania, podswietlenie symbolu
komory zamrazarki $wieci sig, a cyfra wskazujgca
temperature miga.

Nacisnij dowolny przycisk lub poczekaj 5 sekund,
wyswietlacz przestaje migac i ponownie ustawiana
jest wczesniejsza temperatura.

ALARM OTWARTYCH DRZWICZEK CHtODZIARKI:

Gdy chtodziarka jest otwarta dtuzej niz 3 minuty,
emitowany jest sygnat dzwiekowy. Zamknij drzwiczki
lub naci$nij dowolny przycisk, aby wytaczy¢ alarm,
pamietajac jednak, ze jesli nie zamkniesz drzwiczek,
alarm wtaczy sie ponownie po 3 minutach.

ALARM USTERKI CZUJNIKA: Kiedy na wyswietlaczu
widniejg wskazania ,E0”, ,E1”, ,E2” lub inne
nieprawidtowe symbole, oznacza to usterki czujnika i
chtodziarka wymaga naprawy.

WYSOKIE] JAKOSCI WYSWIETLACZ
PIONOWY (o ile wystepuje)

~Temperaturs chiocziarki/zamrazard

Jkona diodowa

WUstawianie temperatury

ON/OFF* Praycisk ustawiania

Praycisk trybu Eco

+Praycisk wiaczonego trybu urlopowego
Przycisk trybu Super Cooling +Prayeisk trybu Super Freezing

Prycisk funkcji Wi-Fi aPraycisk blokacy

Przycisk ALWAYS FRESHW modelach z Always Fresh
Technology nacisnac¢ przycisk ,Always Fresh”, aby
uaktywnic te funkcje.

Przycisk ustawien: Naci$nij przycisk ustawien, aby
zmieni¢ temperature.

Po nacisnigciu przycisku po raz pierwszy:
Temperature chtodziarki mozna zmienié¢ przyciskiem
A PLUS i przyciskiem ¥ MINUS .

Po nacisnieciu przycisku po raz drugi: Temperature
chtodziarki mozna zmieni¢ przyciskiem A PLUS i
przyciskiem ¥ MINUS .

W modelach z Always Fresh Technology nacisnaé¢
przycisk ,Setting” na 3 sekundy, aby zablokowac i
odblokowac wyswietlacz.

Przycisk ON/OFF: Aby wtaczy¢ chtodziarke, nacisnij
przycisk ON/OFF i przytrzymaj przez 3 sekundy. Aby
wytgczy¢ chtodziarke: Nacisnij przycisk ON/OFF i
przytrzymaj przez 3 sekundy.

Tryb czuwania: Aby oszczedzad energie, mozna
wigczy¢ tryb czuwania (Stand-by). Chtodziarka bedzie
normalnie dziata¢, a wszystkie diody beda wytaczone.
Aby wejs¢ do trybu czuwania: Nacisnij przycisk
ON/OFF i przytrzymaj przez 1 sekunde.

Aby wytgczy¢ tryb czuwania: Nacisnij przycisk
ON/OFF i przytrzymaj przez 1 sekunde. Chtodziarka
powrdci do normalnego trybu dziatania.

Przycisk TRYBU ECO: Nacisnij przycisk trybu Eco, aby
ustawi¢ temperatury chtodziarki na zapewniajace
maksymalng efektywno$¢ energetyczng (+ 5°Cw
przypadku temperatury chtodziarki, -18°C w
przypadku temperatury zamrazarki). Jesli zamierza
sie wyjs¢ z funkcji trybu ECO, nalezy ponownie
nacisna¢ przycisk trybu Eco i temperatura chodziarki
powrdéci do normalnego ustawienia.

Przycisk trybu HOLIDAY (Urlop): W przypadku dtuz
szej nieobecno$ci w domu mozna uzy¢ funkcji
Holiday. Funkcja ta wytacza komore chtodziarki,
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pozostawiajac wtaczona zamrazarke. Przed uzyciem
tej funkcji nalezy upewnic€ si¢, Ze wewnatrz komory
chtodziarki nie ma Zywno$ci. Funkcja jest
uruchamiana, o czym $wiadczy za$wiecenie sie
odpowiedniej ikony. Je§li zamierza sig wyj$¢ z funkcji
Holiday, nalezy ponownie nacisnaé przycisk trybu
Holiday, wowczas pod$wietlenie ikony Holiday zga$
nie i temperatura w komorze chtodziarki powréci do
warto$ci ustawionej przed wtaczeniem funkcji
Holiday.

Przycisk trybu SUPER COOLING (Szybkie
ochtadzanie): Nacisnij przycisk trybu Super Cooling,
aby uruchomié funkcje szybkiego ochtadzania
komory chtodziarki. Funkcja jest uruchamiana, o
czym $wiadczy zaswiecenie sig odpowiedniej ikony.
Jesli zamierza sie wyjsc¢ z funkcji Super Cooling, nalezy
ponownie nacisna¢ przycisk trybu Super Cooling i
temperatura chodziarki powréci do normalnego
ustawienia.

Przycisk trybu SUPER FREEZING (Szybkie
zamrazanie): Nacisnij przycisk trybu Super Freezing,
aby szybko zamrozi¢ duze ilosci zywnosci, bez
wptywu na ich wtasciwosci odzywcze. Jesli zamierza
sie wyjsc¢ z funkcji Super Freezing, nalezy ponownie
nacisng¢ przycisk trybu Super Freezing i temperatura
zamrazarki powrdci do normalnego ustawienia.
Przycisk funkcji WI-FI: Niniejsze urzadzenie
wyposazono w technologie OneFi +, ktéra umozliwia
zdalne sterowanie nim poprzez specjalng aplikacje.

Nacisnij przycisk OneFi+, aby uruchomi¢ funkcje Wi-Fi.

Rejestracja urzgdzenia (za pomocq aplikacji):

Pobierz na swoje urzadzenie aplikacje Hoover Wizard.

Aplikacja Hoover Wizard jest dostepna na urzadzenia
zaréwno z systemem Android, jak i z systemem iOS,
na tablety i na smartfony. Aby zapoznac sie ze
wszelkimi szczegétami na temat funkcji One Fi+,
poszczegdlne menu aplikacji mozesz zobaczy¢ w
trybie DEMO.

Otworz aplikacje, utworz profil uzytkownika i
zarejestruj urzadzenie zgodnie z instrukcjami na
wyswietlaczu smartfona lub tabletu badz zgodnie z
procedurg opisang w dotaczonej do urzadzenia
,,Skréconej instrukcji”. Wykonanie tej czynnosci jest
wymagane tylko przy pierwszej instalacji. Dokoricz
rejestracje zgodnie z instrukcjami na ekranie
smartfona.

Obstuga chtodziarki w trybie zdalnym przy uzyciu
aplikacji: Po ukonczeniu procesu rejestracji zaswieci
sie dioda funkcji Wi-Fi. Od tego momentu bedzie
mozna sterowac produktem za pomoca przyciskdw
na wyswietlaczu lub przy uzyciu aplikacji: w obu
przypadkach wprowadzone polecenie zostanie
wykonane.

Przycisk blokady: Nacisnij przycisk blokady, aby
zablokowac interfejs wyswietlacza uzytkownika
(Ikona blokady zaswieci sie, na wyswietlaczu pojawi
sie wskazanie ,,LO” i po 2 sekundach dla temperatury
chtodziarki i zamrazarki zostanie wyswietlony stan
,przywracania”). Jesli zamierza sie wyj$¢ z funkcji
blokady, nalezy ponownie nacisng¢ przycisk blokady i
przytrzymad przez 3 sekundy, funkcja blokady
zostanie wytaczona.

WEWNETRZNY INTERFE]JS
UZYTKOWNIKA (o ile wystepuije)

) S

Przycisk ustawien: Nacisnij przycisk SET, aby ustawi¢
73dang temperature. Poziom 1 to najwyzsza
temperatura, a poziom 4 to temperatura najnizsza.
W normalnych warunkach dziatania zalecamy
ustawienie posrednie (poziom 2).

Po wprowadzeniu ustawienia urzadzenie natychmiast
wiacza je, a wskaznik danego ustawienia zaswieca sie
na 3 m., po czym gasnie. Domyslna temperatura
ustawiona jest na poziom 2.

Nacisnij przycisk ,,SET” dtuzej niz 3 s i wejdz do trybu
programu automatycznego testu sprzetowego.
Dziatanie automatycznego testu sprzetowego jest
skuteczne w ciggu 10 minut, a dtuzsze nacisniecie na
przycisk po tych 10 minutach jest nieuzasadnione.
Przycisk funkcji WI-FI: Niniejsze urzadzenie
wyposazono w technologie OneFi+, ktéra umozliwia
zdalne sterowanie nim poprzez specjalng aplikacje.
Nacisnij ikone Wi-Fi i przytrzymaj przez 3 sekundy,
aby wtaczy¢ funkcje Wi-Fi. Kolor podswietlenia ikony
zmienit sie z biatego na niebieski.

Rejestracja urzqdzenia (za pomocq aplikacji):
Pobierz na swoje urzadzenie aplikacje Wizard.
Aplikacja Wizard jest dostepna na urzadzenia
zaréwno z systemem Android, jak i z systemem iOS,
na tablety i na smartfony. Aby zapoznac sie ze
wszelkimi szczegétami na temat funkcji Wizard+,
poszczegdlne menu aplikacji mozesz zobaczyé w
trybie DEMO.

Otworz aplikacje, utwdrz profil uzytkownika i
zarejestruj urzadzenie zgodnie z instrukcjami na
wyswietlaczu smartfona lub tabletu badz zgodnie z
procedura opisang w dotgczonej do urzadzenia
,Skréconej instrukgeji”. Wykonanie tej czynnosci jest
wymagane tylko przy pierwszej instalacji. Dokoricz
rejestracje zgodnie z instrukcjami na ekranie
smartfona.

Obstuga chtodziarki w trybie zdalnym przy uzyciu
aplikacji: Po ukonczeniu procesu rejestracji zaswieci
sie dioda funkcji Wi-Fi. Od tego momentu bedzie
mozna sterowac produktem za pomoca przyciskéw
na wyswietlaczu lub przy uzyciu aplikacji: w obu
przypadkach wprowadzone polecenie zostanie
wykonane.

Przycisk trybu FAST COOL (Szybkie ochtadzanie): Po
nacisnieciu przycisku trybu ,,FAST COOL” wtacza sie
funkcja szybkiego ochtadzania, zgodnie z cyklem
sterowania chtodzeniem przy 21°C. Maksymalny czas
pracy wynosi 3 godziny, po tym czasie temperatura
zostanie ustawiona na poziom 1.

Jesli przycisk ,SET” zostanie naci$niety podczas
procesu szybkiego ochtadzania, funkcja szybkiego
ochfadzania zostanie natychmiast wytaczona i w
nastepnym cyklu sterowania zostanie ustawiona
wartos$¢ domysina
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WEASCIWOSCI TECHNICZNE
HUMIDITY EQUALISER (o ile wystepuje)

Unikalny korektor wilgotnosci
marki Hoover wykorzystuje "
wilgotnos¢ naturalnie . =
wytwarzang przez owoce i - -
warzywa, aby zawsze
utrzymywac poziom w \
zakresie od 85% do 95%.

ALWAYS FRESH TECHNOLOGY (o ile
wystepuje)

To innowacyjna technologia marki Hoover, ktéra
pozwala na lepsze i dtuzsze przechowywanie
zywnosci, zaréwno w loddwece, jak i w zamrazarce.
Always Fresh sprzyja przechowywaniu i konserwacji
zywnosci, oddziatujac na jej aktywnos$¢ enzymatyczng
poprzez aktywacje naturalnie wystepujacych w niej
molekut wody.

Technologie zachowywania $wiezosci uruchamia sie
za pomoca specjalnego przycisku na wyswietlaczu.
Podczas testowania zuZycia energii nalezy wy Biczy¢
tryb Always Fresh.

WATER DISPENSER (o ile wystepuje)
Dystrybutor wody umozliwia uzyskanie schtodzonej
wody bez koniecznosci otwierania drzwiczek
chtodziarki.

Przed pierwszym uzyciem

Przed pierwszym uzyciem
dystrybutora wody wyjmij i

oczysé znajdujacy sie

wewnatrz komory

chtodziarki zbiornik na wode. Q\ﬁ‘\
- Podnies i wyjmij zbiornik

na wode z komory

chtodziarki.

- Otwdrz pokrywe zbiornika na wode, a nastepnie
oczys¢ zbiornik na wode i pokrywe ciepta woda z
mydtem. Doktadnie optucz.

- Po oczyszczeniu zatéz pokrywe na zbiornik na wode,
a nastepnie ponownie wtdz zbiornik na wode do
drzwiczek chtodziarki.

- Wyczys$¢ aplikator dystrybutora na zewnetrznej
stronie drzwiczek chtodziarki.

Napetnianie zbiornika wodq

- Otwdrz matg pokrywe.

- Napetnij zbiornik wodg pitng do oznaczenia Max.

- Zamknij matg pokrywe.

Dozowanie

Aby dozowa¢ wode, wcisénij delikatnie aplikator
dystrybutora, stawiajac pod nim szklanke lub inne
naczynie. Aby zatrzymac dozowanie wody, odsun
szklanke od aplikatora dystrybutora.

Wskazoéwki dotyczace odpowiedniego
przechowywania zywnosci w lodéwce
Zachowac¢ szczegdlng ostroznosé, przechowujac
mieso i ryby:gotowane mieso nalezy zawsze
przechowywaé na pétce nad surowymi migsami, aby

uniknac¢ przenoszenia bakterii. Przechowywacé
surowe migso na talerzu wystarczajaco szerokim, aby
zbierac soki i przykry¢ je folig lub folig przylegajaca.
Pozostawic¢ przestrzen wokot zywnosci: umozliwia to
obieg zimnego powietrza wokét loddwki, co
zapewnia chtodzenie wszystkich czesci lodowki.
Foliowa¢ zywnos¢! Nalezy osobno pakowac lub
przykrywac zywnos¢, aby zapobiec przenoszeniu
aromatow i wysychaniu. Nie nalezy owijac folig
OwWoCOw i warzyw.

Nalezy odpowiednio schtadza¢ wstepnie gotowane
potrawy: przed umieszczeniem zywnosci w lodéwce
nalezy zaczeka¢, az zywnos¢ ostygnie. Pomoze to
utrzymadé wewnetrzna temperature lodowki.

Nalezy zamykac¢ drzwi!Aby zapobiec wyciekaniu
zimnego powietrza, nalezny ograniczy¢ czestotliwosé
otwierania drzwi. Po powrocie z zakupdw nalezy
przed otwarciem drzwi loddwki przygotowaé
produkty spozywcze, ktére majg by¢ przechowywane
w lodéwce. Drzwi nalezy otwiera¢ wytacznie po to,
aby umieszcza¢ zywnos$¢ w loddwece lub wyjmowacé
zywnos¢ z loddwki.

Jak przechowywac¢ zywnos¢ w lodéwce?
Umiesci¢ zywnosé w réznych komorach, zgodnie z
informacjami w ponizszej tabeli

Komory chtodziarki Rodzaj zywnosci

. Zywnosé
zawierajaca
konserwanty
naturalne, na
przyktad dzemy,
soki, napoje,
przyprawy.

. Nie przechowywac
zywnosci tatwo
psujacej sie.

Drzwiczki lub pétki na
drzwiczkach komory
lodéwki

. Owoce, ziota i
warzywa nalezy
umiesci¢ osobno w
szufladzie na
owoce i warzywa.

. Nie przechowywac
w chtodziarce
banandw, cebuli,
ziemniakéw ani
czosnku.

Szuflada na owoce i
warzywa (szuflada na
surowki)

Srodkowa pétka . Produkty mleczne,
lodéwki jaja

. Zywnosé
niewymagajaca
gotowania, na
przyktad dania
gotowe, wedliny,
pozostatosci.

Gorna potka lodowki

. Zywnosé do
dtugotrwatego
Szuflady/tacka przechowywania
zamrazarki . Dolna szuflada na
surowe migso,
dréb, ryby.
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. Srodkowa szuflada
na mrozone
warzywa i frytki.

. Gorna tacka na
lody, mrozone
owoce, mrozone
wypieki.

Obszar chtodny: w tym miejscu nalezy
przechowywac zywnos¢, ktéra zachowa swiezo$¢
dtuzej pod warunkiem utrzymania niskiej
temperatury. Mleko, jaja, jogurt, soki owocowe, sery
twarde np. ser typu cheddar. Otwarte stoiki i butelki
z sosami do satatek, sosami i dzemami. Ttuszcze, np.
masto, margaryna, produkty do smarowania chleba o
niskiej zawartosci ttuszczu, ttuszcze do gotowania i
smalec.

Obszar najchtodniejszy (od 0°C do 5°C): w tym
miejscu przechowywac zywnosé, ktorg nalezy
przechowywad w bardzo niskiej temperaturze, aby
zachowac jej przydatnosé do spozycia:

— Nalezy zawsze zawija¢ w folie zywno$¢ surowg i
niegotowang;

— Schtodzone wstepnie gotowane potrawy, np.
gotowe positki, ciasta miesne, miekkie sery;

— WSstepnie gotowane miegso, np. szynka;

— Gotowe satatki (w tym zapakowane mieszane
zielone satatki, satatki ryzowe i ziemniaczane itp.);
— Desery, np. $wieze sery, domowe potrawy i torty.

iil®

Pojemnik na owoce i warzywa: jest to najbardziej
wilgotna cze$¢ lodéwki. Tutaj mozna przechowywac
warzywa, owoce, Swieze safatki, np. niemyta swiezg
satate, niekrojone pomidory, rzodkiewki itd.

ZALECA SIE, ABY WSZYSTKIE PRODUKTY
PRZECHOWYWANE W POJEMNIKU NA SAtATKI BYtY
ZAWINIETE W FOLIE.

UWAGA:Nalezy zawsze owijac i przechowywacé
surowe mieso, dréb i ryby na najnizszej pétce u dotu
lodéwki. Uniemozliwi to wyciekanie ptynéw oraz
kontakt z innymi rodzajami zywnosci. Nie nalezy
przechowywaé w lodéwce tatwopalnych gazéw ani
ptynow.

Po 3 godzinach dziatania uktadu elektrycznego
zamrazarki, temperatura w szafce wzrosnie powyzej

-12°C, zaswieci sie lampka alarmu i zabrzmi brzeczyk.

Przechowywanie zywnoSci juz
zamrozonej

Pakowane mrozonki nalezy przechowywac zgodnie z
instrukcjami producenta zywnosci dotyczacymi
przechowywania w komorze zamrazarki .

Zeby zachowa¢ wysoka jako$¢ mrozonej zywnosci
zapewniong przez jej producenta oraz sprzedawce,
nalezy pamietac o ponizszych zasadach:

1. Mrozonka musi sie znalez¢ w zamrazarce w jak
najkrétszym czasie od momentu zakupienia.

2. Nalezy przestrzega¢ zamieszczanych na
opakowaniu dat ,nalezy spozy¢ przed” oraz ,termin

waznosci”.

NALEZY

NIE NALEZY

Doktadnie rozmraza¢
wyjetq z zamrazarki
zywnosé w lodéwce lub
kuchence mikrofalowej,
przestrzegajac instrukcji
dotyczacych rozmrazania
i przyrzgdzania.

Usuwac lodu przy
pomocy spiczastych i
ostrych przedmiotow
takich jak noze lub
widelce.

Doktadnie rozmrazac
mrozone mieso przed
przyrzadzeniem.

Wktada¢ do zamrazarki
goracej zywnosci.
Zywnosé musi wczeéniej
wystygnac.

Przechowywac zakupione
mrozonki zgodnie z
instrukcjami podanymi na
opakowaniu.

Wktada¢ do zamrazarki
butelek z ptynami ani
zamknietych puszek z
napojami gazowanymi,
poniewaz moga peknaé.

Regularnie sprawdzac
zawartos¢ lodéwki.

Wyjmowac¢ produktéw z
zamrazarki mokrymi
dtorimi.

Regularnie czyscic i
rozmrazac lodéwke.

Zamrazac napojow
gazowanych.

Przygotowywac swiezg
2ywnos¢ do zamrozenia w
matych porcjach, zeby
zagwarantowac szybkie
zamrozenie.

Spozywac lodéw lub
zamrozonej wody
natychmiast po wyjeciu
z zamrazarki. Grozi to
bolesnymi urazami ust.

Zawsze wybierac
wysokiej jakosci Swiezg
zywnosé i doktadnie ja
czyscic przed
zamrozeniem.

Przechowywadé w
zamrazarce trujacych ani
niebezpiecznych
substancji.

Owijac wszystkie
produkty folig
aluminiowa lub wktada¢
w woreczki do
zamrazania, pamietajac o
usunieciu powietrza.

Zafoliowaé mrozong
2ywnosé po zakupie i jak
najszybciej umiesci¢ w
zamrazarce.

Przechowywacd zywnos$¢
przez jak najkrotszy czas i
przestrzegac dat ,nalezy
spozy¢ przed” oraz
termin waznosci”.

Zeby dowiedzie¢ sie wiecej o przechowywaniu
2ywnosci, pobierz aplikacje i odwiedz zaktadke

,Porady i wskazéwki”.

. Zaleca sie ustawienie temperatury w
komorze chtodziarki na 4°C oraz, jesli to mozliwe, na -
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18°C w komorze zamrazarki.

. W przypadku wiekszosci rodzajow
zywnosci najdtuzszy czas przechowywania w komorze

chtodziarki jest osiggany przy nizszych temperaturach.

Poniewaz niektdre specyficzne produkty (takie jak
Swieze owoce i warzywa) w przypadku mniejszych
temperatur moga sie zepsu¢, zaleca sie
przechowywanie ich w szufladach, o ile sg obecne.
Jedliich nie przewidziano, nalezy pozostawié $rednie
ustawienie termostatu.

. W przypadku zywnosci mrozonej nalezy
zapoznac sig z czasem przechowywania podanym na
opakowaniu zywnosci. Czas przechowywania jest
osiggany zawsze, gdy ustawienie uwzglednia
temperature odniesienia komory (komora z jedng
gwiazdka -6°C, z dwoma gwiazdkami -12°C, z trzema
gwiazdkami -18°C).

OSZCZEDZANIE ENERGII

W celu uzyskania wiekszej oszczednosci energii

nalezy przestrzegac ponizszych zalecen:

. Urzadzenie ustawic z dala od zrédet ciepta, w
miejscu nienastonecznionym i w dobrze
wentylowanym pomieszczeniu.

. Aby unikngé¢ wzrostu temperatury
wewnetrznej powodujgcego ciagte zataczanie
sprezarki, nie nalezy wktadac¢ do lodéwki
gorgcych produktow spozywczych.

. Nie napetniac urzadzenia nadmiernie,
poniewaz moze to utrudniaé przeptyw
powietrza.

. Rozmrazac urzadzenie w przypadku pojawienia
sie lodu w celu utatwienia przeptywu chtodu.

. W razie braku pradu zaleca sie zostawienie
lodéwki z zamknietymi drzwiami.

. Otwierac drzwi mozliwie jak najrzadziej i na jak
najkrotszy czas.

. Unika¢ ustawiania zbyt niskich temperatur.

. Usuwac kurz z tytu urzadzenia.

PIELEGNACJA

Rozmrazanie

To urzadzenie ma automatyczny system
rozmrazania, nie wymaga rozmrazania recznego.
Czyszczenie i pielegnacja

Po usunieciu szronu nalezy wyczysci¢ wnetrze
lodéwki/zamrazarki przy uzyciu stabego roztworu
wodoroweglanu sodu. Nastepnie sptukac ciepta
woda, przy uzyciu wilgotnej gagbki lub szmatki i
wytrze¢ do sucha. Umy¢ kosze cieptg wodg z mydtem
i upewnic sie, ze sa catkowicie suche przed ich
odtozeniem do lodéwki/zamrazarki. Na tylnej $cianie
lodéwki bedzie miata miejsce kondensacja, ale
kondensat sptynie tylng Scianka do otworu
spustowego znajdujgcego sie za pojemnikiem na
safatke.

W otworze spustowym znajduje sie ,szpikulec do
czyszczenia”. Zapobiega on dostawaniu sie drobin
zywnosci do spustu. Po wyczyszczeniu wnetrza
lodéwki i usunieciu wszelkich resztek zywnosci, uzy¢

,szpikulca do czyszczenia”, aby upewnic sie, ze spust
nie zostat zatkany. Do czyszczenia obudowy
chtodziarki/zamrazarki nalezy uzywaé zwyktych
srodkéw do czyszczenia mebli. Upewnic sig, ze drzwi
sg zamkniete, aby zapobiec dostaniu sie $rodka
czyszczacego na magnetyczng uszczelke drzwi lub do
wnetrza urzgdzenia.

Kratke kondensatora umieszczong z tytu
lodéwki/zamrazarki i sasiednie elementy mozna
odkurzy¢ przy uzyciu miekkiej szczoteczki.

Nie nalezy uzywac szorstkich Srodkéw czyszczacych,
Sciereczek czy rozpuszczalnikéw do czyszczenia
jakiejkolwiek cze$ci lodédwki/zamrazarki.

WYMIANA DIODY OSWIETLENIA
WEWNETRZNEGO

1. Przed przystapieniem do wymiany diody nalezy
zawsze odfgczyc zrédto zasilania.

2. Przytrzymaj i podnie$ pokrywe diody
oswietlenia.

3. Wymien starg diode, odkrecajac jg w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara.

4. Wymien na nowa diody, wkrecajac jg w
kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek
zegara, po czym upewniajac sie, ze jest dobrze
zamocowana w uchwycie lampy.

5. Zatdz pokrywe, podtacz chtodziarke ponownie
do zrédta zasilania i wiacz.

ODWROCENIE KIERUNKU

OTWIERANIA DRZWICZEK

Wymontowywanie drzwiczek

chtodziarki

1. a. Uzyj narzedzia, aby wykreci¢ srube z
pokrywy zawiasu, a nastepnie wyjmij j3. Wi6z
wigzke przewoddéw do otworu w gérnej czesci
komory.

b. Uzyj narzedzia, aby wykrecic¢ 4 sruby
zawiasu gornego pokrywy, a nastepnie wyjmij
je.

Podwaz tuleje drzwiczek i mata zaslepke na
drzwiczkach.

c. W16z tuleje drzwiczek i wigzke przewoddw
drzwiczek do otworu na drzwiczkach, a
nastepnie zatéz matg zaslepke.

d. Uzyj narzedzia, aby wykreci¢ 2 $ruby, jak
pokazano na ponizszym rysunku i wyjac
pokrywe otworu w gérnej czesci komory, po
czym wysun wigzke przewoddéw poza otwor.
Podwaz maftg zaslepke na drzwiczkach i wyjmij
tuleje drzwi oraz wigzke przewoddéw drzwiczek.
e. W16z tuleje drzwiczek w okragty otwdr na
drzwiczkach, a nastepnie zat6z matg zaslepke.
f. Przesun drzwiczki chtodziarki w gére o
ponad 500 mm, aby wyja¢ drzwiczki.

2. a. Uzyj narzedzia, aby wykreci¢ 3 Sruby
zawiasu srodkowego pokrywy, a nastepnie
wyjmij zawias srodkowy.

b. Przesun drzwiczki zamrazarki w gére o
ponad 500 mm, aby wyja¢ drzwiczki.
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c.  Wyjmij regulowane przednie nézki pod
dolnym zawiasem; za pomocg narzedzia
odkreé 4 $ruby dolnego zawiasu, a nastepnie
wymontuj zawias dolny. Procedura
wymontowywania drzwiczek jest zakoriczona.

Montaz w odpowiednich potozeniach

drzwiczek i akcesoriéw dolnego

zawiasu
a. Uzyj narzedzia, aby wyjaé tuleje drzwiczek,
jak pokazano na ponizszym rysunku i zamontuj
ja w odpowiednim potozeniu po drugiej stronie.
b. Uzyj narzedzia, aby wymontowac sruby z
ogranicznika, jak pokazano na ponizszym
rysunku, a nastepnie zamontuj je po drugiej
stronie drzwiczek.
c. Uzyj narzedzia, aby wymontowac o$ i dwa
ograniczniki na zawiasie dolnym, a nastepnie
zmontuj je w pozycji pokazanej na ponizszym
rysunku.

Montaz drzwiczek chtodziarki i

zamrazarki po przeciwnej stronie

1. a. Wymontuj recznie regulowang przednig
ndzke, jak pokazano ponizej, a nastepnie
zamontuj dolny zawias po drugiej stronie
komory i przykrec sruby za pomocg narzedzia.
b. Zamontuj krétszg regulowang przednig
ndzke do dolnej strony zawiasu i wyreguluj
wysokos¢ noézki, aby chtodziarka stata w pozycji
poziomej.

2. Zatéz drzwiczki zamrazarki i przekrec zawias
srodkowy o 180°C, a nastepnie zamontuje je
po drugiej stronie komory; uzyj narzedzia w
celu dokrecenia 3 $rub, aby zamocowac zawias
srodkowy.

3. Zatéz drzwiczki chtodziarki i zamontuj zawias
gbrny po drugiej stronie komory; uzyj
narzedzia w celu dokrecenia 4 srub, aby
zamocowac zawias gorny.

Nastepnie podtacz wigzke przewodoéw
drzwiczek i wigzke przewoddéw komory, a
nastepnie zatdz gorng pokrywe zawiasu i
zamocuj jg za pomocg Sruby.

4. Zamontuj pokrywe otworu po drugiej strone
komory i uzyj narzedzia w celu przykrecenia
sruby pokrywy otworu.

Upewnij sie, ze drzwiczki sa prawidtowo ustawione, a

wszystkie uszczelki dolegajg ze wszystkich stron. W

razie koniecznosci wyreguluj ponownie ndzki

poziomujgce.

UWAGA: Jedli chcesz odwrdcic kierunek otwierania

drzwiczek, zalecamy skontaktowanie sie z

wykwalifikowanym technikiem. Kierunek otwierania

drzwiczek mozesz zmieni¢ samodzielnie, jesli uwazasz,
ze posiadasz odpowiednie kwalifikacje. Wszystkie
wymontowane elementy muszg zosta¢ zachowane,
aby wykorzystaé je podczas instalacji drzwi.

Powinienes$ oprze¢ chtodziarko-zamrazarke o co$

stabilnego, aby nie wyslizgneta sie podczas procesu

odwracania drzwiczek. Nie ktadz chtodziarko-

zamrazarki na ptasko, poniewaz moze to

doprowadzi¢ do uszkodzenia uktadu chtodniczego.
Upewnij sie, ze chtodziarko-zamrazarka jest
odtfaczona od zasilania i pusta. Zalecamy, aby
montazu chtodziarko-zamrazarki dokonywaty 2 osoby.

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

. Jesli urzadzenie nie uruchamia sie po
wtaczeniu, nalezy sprawdzié, czy:
. Awaria zasilania: Jezeli wewnetrzna

temperatura komory lodéwki/zamrazarki
wynosi -18 °C lub mniej w momencie
przywrdcenia zasilania, zywnos¢ pozostaje
bezpieczna. Przy zamknietych drzwiach
zywnos¢ znajdujaca sie w loddwce/zamrazarce
pozostanie zamrozona przez okoto 16 godzin.
Nie otwiera¢ drzwi loddwki/zamrazarki czesciej
niz to konieczne.

. Produkt zostat zaprojektowany i
wyprodukowany wytgcznie do uzytku
domowego.

. Wtyczka jest prawidtowo podtgczona do

gniazda, a zasilanie jest wtaczone (w celu
sprawdzenia gniazda nalezy podtaczy¢ do
niego inne urzadzenie).

. Bezpiecznik nie ulegt przepaleniu/nie zadziatat
wytacznik automatyczny/nie uzyto gtéwnego
wytacznika instalacyjnego.

. Prawidtowo ustawiono temperature.

. Jezeli temperatura w lodéwce okaze sie
wyjatkowo niska, by¢ moze miata miejsce
przypadkowa regulacja pokretta sterujgcego
termostatem do wyzszego potozenia.

. Jezeli temperatura w lodéwce jest wyjgtkowo
wysoka, by¢ moze nie dziata sprezarka. Obrocic¢
pokretto sterujgce termostatu do wartosci
maksymalnej i zaczekac kilka minut. Jezeli nie
rozlegnie sie buczenie, to oznacza, ze sprezarka
nie dziata. Nalezy skontaktowac sie z lokalnym
sklepem, w ktérym dokonano zakupu.

. Kondensacja majaca miejsce na zewnatrz
lodéwki moze by¢ spowodowana zmiang
temperatury w pomieszczeniu. Nalezy wytrze¢
resztki wilgoci. Jezeli problem wciaz wystepuje,
nalezy skontaktowac sie z lokalnym sklepem, w
ktérym dokonano zakupu.

. Nowa wtyczka jest prawidtowo podtgczona w
przypadku wymiany wtyczki fabrycznej. Jesli
mimo wszystko urzadzenie wciaz nie dziata,
nalezy sie skontaktowac z dziatem obstugi
klienta.

Aby skontaktowac sie z pomoca techniczng,
odwiedzZ naszg strone internetowa:
https://corporate.haier-europe.com/en/ . W
sekgji ,website” wybierz marke swojego
produktu i swoj kraj. Zostaniesz przekierowany
na konkretng strone internetowa, na ktérej
znajdziesz numer telefonu i formularz do
kontaktu z pomoca techniczng
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ZLOMOWANIE STARYCH
URZADZEN

Urzadzenie zostato oznaczone zgodnie z europejska
dyrektywg 2012/19/UE dotyczacg zuzytego sprzetu
elektrycznego i elektronicznego (WEEE).

Zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny zawiera
substancje zanieczyszczajgce (ktére moga wywierac
negatywny wptyw na srodowisko) oraz elementy
podstawowe (ktdre nadajg sie do ponownego
wykorzystania). Wazne jest wiasciwe przetwarzanie
zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego w
celu prawidtowego usuniecia i utylizacji wszystkich
substancji zanieczyszczajgcych oraz odzyskania i
poddania recyklingowi wszystkich materiatow.

Kazda osoba moze pomdc w dbaniu, by zuzyty sprzet
elektryczny i elektroniczny nie zagrazat srodowisku.
Zasadnicze znaczenie ma przestrzeganie kilku
podstawowych zasad:

Zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego nie
nalezy traktowac jak odpaddéw z gospodarstwa
domowego.

Zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny nalezy
przekazac¢ do odpowiednich punktéw odbioru
zarzadzanych przez wtadze lokalne lub uprawnione
firmy. W wielu krajach stosowany moze by¢ odbiér
zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego o
duzych rozmiarach z domu.

W wielu krajach po zakupie nowego urzadzenia stare
mozna oddac¢ sprzedawcy, ktory musi je bezptatnie
odebrac¢ w ramach wymiany, jezeli urzadzenie to jest
podobnego typu i ma takie same funkcje jak
urzadzenie dostarczone.

Zgodnos¢

Umieszczajac znak c € na tym produkcie,
potwierdzamy jego zgodnos¢ z odpowiednimi
wymogami europejskimi w zakresie bezpieczenstwa,
zdrowia oraz ochrony srodowiska stosowanymi w
prawodawstwie dotyczgcym tego produktu.

GWARANCJI
Minimalny okres gwarancji: Kraje UE - 2 lata, Turcja
- 3 lata, Wielka Brytania - rok, Rosja - rok,
Szwecja - 3 lata, Serbia - 2 lata, Norwegia - 5 lat,
Maroko - rok, Algieria - 6 miesi€cy, Tunezja -
gwarancja prawna nie jest wymagana

DOSTEPNOSC CZESCI ZAMIENNYCH
Termostaty, czujniki temperatury, pttki obwodéw
drukowanych przez okres co najmniej siedmiu lat od
wprowadzenia do obrotu ostatniego egzemplarza
danego modelu

klamki, zawiasy do drzwi, tace i koszyki przez okres
co najmniej siedmiu lat oraz uszczelki drzwiowe przez
okres co najmniej 10 lat od wprowadzenia do obrotu
ostatniego egzemplarza danego modelu

Wiecej informacji na temat produktu mozna znaleZ¢
na stronie https://eprel.ec.europa.eu/ lub zeskanowa
¢ QR na etykiecie energetycznej dostarczonej z urza
dzeniem
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VARNOSTNE INFORMACIE

COMBI HOOVER

Klimatski razred
NAVODILA ZA PREVOZ
NAVODILA ZA NAMESTITEV

ZACETEK UPORABE

KOMBINIRANO DELOVANJE
POKONCNI PRIKAZOVALNIK

ZGORNJI POKONCNI PRIKAZOVALNIK

NOTRANJI UPORABNISKI VMESNIK

TEHNICNE LASTNOSTI
HUMIDITY EQUALISER

ANTIBAKTERIJSKI SISTEM (Ce obstaja)

VODOMAT

Nasveti za popolno shranjevanje Zivil v
hladilniku

Kje v hladilniku shranjevati katera Zivila

Shranjevanje zamrznjenih Zivil
VARCEVANJE Z ENERGIJO

NEGA
Odmrzovanje
Cis¢enje in nega
MENJAVA NOTRANJE LUCI

SPREMEMBA SMERI ODPIRANJA VRAT

ISKANJE IN ODPRAVLIANJE NAPAK

Zahvaljujemo se vam za nakup tega izdelka.
Pred uporabo vasega zamrzovalnika pozorno
preberite ta navodila, tako da boste lahko kar
najbolje izkoristili vse njegove zmogljivosti.
Dokumentacijo shranite, ¢e bi jo vi ali drugi
uporabniki v prihodnje morebiti potrebovali. Ta
izdelek je namenjen izklju¢no za uporabo v
gospodinjstvu in v podobnih prostorih, kot so:
- ¢ajne kuhinje v trgovinah, pisarnah in drugih
delovnih okoljih,
- kmetije, uporabniki hotelov in motelov ter drugih
stanovanjskih objektov,
- ponudniki nocitev z zajtrkom (B & B),

- katering in podobne storitve, ki niso namenjene
prodaji na drobno.
To napravo se sme uporabljati le za shranjevanje

Zivil. Vsakrsna drugacna uporaba velja za nevarno,
proizvajalec pa v primeru neupostevanja tega
opozorila ne odgovarja za posledice. Priporo¢amo
vam, da se seznanite tudi z garancijskimi pogoji. Ce
Zelite dosedi najboljse zmogljivosti vase naprave in
se izogniti tezavam pri njenem delovanju, je zelo
pomembno, da pozorno preberete ta navodila. Ce
teh navodil ne upostevate, lahko izgubite pravico
do brezplacnega servisiranja v asu veljavnosti
garancije.

VARNOSTNE INFORMACIJE
Ta navodila vsebujejo veliko
pomembnih varnostnih
informacij. Predlagamo vam,
da ta navodila shranite na
varnem mestu, kjer jih boste
imeli vselej pri roki, ¢e bi jih
potrebovali.

Zamrzovalnik vsebuje
hladilni plin (R600a:
izobutan) in izolacijski plin
(ciklopentan), ki sta okolju
prijazna, vendar vnetljiva.

& Pozor: nevarnost

pozZara

Ce se hladilni tokokrog
poskoduje:

® izogibajte se odprtemu
ognju in virom vziga,
dobro prezracite prostor, v
katerem se aparat nahaja.
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OPOZORILO!

Med
¢is¢enjem/prenasanjem
aparata pazite, da se ne
dotaknete kovinskih Zic
kondenzatorja na zadnji
strani aparata, saj si pri
tem lahko posSkodujete
prste in roke ali pa
povzrocite poskodbe
izdelka.

Ta aparat ni namenjen za
zlaganje pod ali na druge
aparate. Ne poskusajte
se usesti ali stopiti na vrh
vasega aparata, saj ni
temu namenjen. Pri tem
lahko posSkodujete sebe
ali aparat.

Pazite, da med
prenasanjem ali
prestavljanjem aparata
pod njim ne uklescite
priklju¢nega kabla, saj ga
s tem lahko odreZete ali
poskodujete.

Pri namescanju aparata
pazite, da ne
poskodujete talnih oblog,
cevi, stenskih oblog ipd.
Aparata ne prestavljajte
tako, da ga vlecCete za
pokrov ali rocaj. Ne

pustite otrokom, da bi se
igrali z aparatom ali
posegali v njegove
nastavitve. Nasa druzba
zavraca vsakrsno
odgovornost v primeru
neupostevanja navodil.
Aparata ne namescajte
na vlazno, mastno ali
prasno mesto in ne
izpostavljajte ga
neposredni son¢ni
svetlobi ali vodi.

Aparata ne namescajte v
blizino grelnikov ali
vnetljivih materialov.

V primeru izpada
elektri¢ne energije ne
odpirajte pokrova. Ce
izpad ne traja dlje kot 20
ur, to ne bi smelo vplivati
na zamrznjena Zivila. Ce
izpad elektri¢ne energije
traja dlje, Zivila preverite
in jih takoj pojejte ali pa
jih skuhajte in nato
zamrznite.

Ce pokrov zamrzovalne
skrinje tezko odprete
takoj po tem, ko ste ga
pravkar zaprli, ne skrbite.
To je posledica razlike v
tlaku, ki se izenaci in po
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nekaj minutah omogoci
normalno odpiranje
pokrova.

Aparata ne prikljucujte
na elektricno napajanje,
dokler ne odstranite vseh
zascit, ki so bile potrebne
zaradi pakiranja in
prevoza.

Preden aparat vkljucite,
ga pustite najmanj 4 ure
mirovati, da se olje v
kompresorju posede, ¢e
ste aparat prevazali v
vodoravni legi.
Zamrzovalnik
uporabljajte le za
predvidene namene (in
sicer za shranjevanje in

zamrzovanje uzitnih Zivil).

V vinski vitrini ne
shranjujte zdravil ali
snovi za raziskovalne
namene. Ce snovi, ki jih
shranjujete, zahtevajo
strogi nadzor
temperature
shranjevanja, se lahko
pokvarijo ali pa pride do
nenadzorovane reakcije,
ki je lahko nevarna.
Pred kakrSnimi koli
posegi iztaknite vtic¢

prikljuénega kabla iz
omrezne vticnice.

Ob dostavi se prepricajte,
da izdelek ni poskodovan
ter da so vsi sestavni deli
in dodatki brezhibno
ohranjeni.

Ce opazite puécanje
hladilnega sistema, se ne
dotikajte stenske vti¢nice
in ne uporabljajte
odprtega ognja. Odprite
okno in prezracite
prostor. Nato poklicite
serviserja zaradi
popravila.

Ne uporabljajte
podaljSkov ali adapterjev.
Priklju¢nega kabla ne
vlecite premocno in ne
zvijajte ga ter ne
dotikajte se vti¢a z
mokrimi rokami.

Pazite, da ne
poskodujete vtica in/ali
priklju¢nega kabla, saj to
lahko povzrodi elektricni
udar ali pozar.

Ne postavljajte ali
shranjujte vnetljivih in
zelo hlapnih snovi, kot so
eter, bencin, UNP,
propan, aerosolni
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razprsilci, lepila, Cisti
alkohol ipd. Te snovi
lahko povzrocijo
eksplozijo.

Ce je elektri¢ni kabel
poskodovan, ga mora
zamenjati izdelovalec,
tehnik za servis ali
podobno kvalificiran
tehnik, da se izognete
tveganju.

V blizini vinske vitrine ne
uporabljajte in ne
shranjujte vnetljivih
razprsil, kot so barve v
razprsilu. To lahko
povzrocCi eksplozijo ali
pozar.

Na vrh aparata ne
postavljajte predmetov
in/ali posod, napolnjenih
z vodo.

Odsvetuje se uporaba
podaljSkov in razdelilnih
letev.

Aparata ne mecite v
ogenj. Pazite, da med
prevozom in med
uporabo ne poskodujete
hladilnega
tokokroga/cevi aparata.
V primeru poskodbe,
aparata ne izpostavljajte

ognju ali morebitnim
virom vziga in takoj
prezracite prostor, v
katerem je aparat
namescen.

Hladilni sistem, ki se
nahaja na zadnji strani in
v notranjosti vinske
vitrine, vsebuje hladivo.
Zato pazite, da ne
poskodujete cevi.

Ne uporabljajte
elektri¢nih naprav v
razdelkih za shranjevanje
Zivil aparata, razen ¢e so
take vrste, ki jih
priporoca proizvajalec.
Pazite, da ne
poskodujete hladilnega
tokokroga.

Ne uporabljajte
mehanskih sredstev za
pospesitev odtaljevanja
oziroma takih, ki jih ne
priporocCi proizvajalec.
Ne uporabljajte
elektri¢nih naprav v
razdelkih za shranjevanje
Zivil, razen ce so take
vrste, ki jih priporoca
proizvajalec.

Ne zapirajte
prezracevalnih odprtin
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na ohisju aparata ali na
vgradnih elementih.

Ne uporabljajte
konicastih ali ostrih
predmetov, kot so noZi
ali vilice, za
odstranjevanje ledu.

Ne dotikajte se notranjih
hladilnih elementov,
posebej ¢e imate mokre
roke, ker se lahko
opecete ali se
poskodujete.

Nikoli ne uporabljajte
susilnikov za lase,
elektri¢nih grelnikov ali
drugih podobnih
elektri¢nih aparatov za
odtaljevanje.

Ne uporabljajte noza ali
ostrih predmetov za
odstranjevanje
morebitnega ledu ali
snega. S takimi predmeti
lahko poskodujete
hladilni tokokrog, zaradi
Cesar lahko pride do
pozara ali poskodbe oci.
Ne uporabljajte
mehanskih priprav ali
druge opreme za
pospesitev odtaljevanja.
Strogo se izogibajte

uporabi odprtega
plamena ali elektricne
opreme, kot so grelniki,
parni Cistilniki, svece,
oljne svetilke in podobno
za pospesitev
odtaljevanja.
Kompresorja nikoli ne
izpirajte z vodo, po
Cisenju pa ga temeljito
obriSite s suho krpo, da
preprecite rjavenje.
Priporoca se redno
CiSCenje vtica, saj lahko
prekomerni nanosi prahu
na njem povzrocijo pozar.
Izdelek je zasnovan in
izdelan le za
gospodinjsko uporabo.
Garancija preneha veljati,
Ce se izdelek namesti ali
uporablja v poslovnih ali
nestanovanjskih
prostorih.

Izdelek je treba pravilno
postaviti, namestiti in
upravljati v skladu s
prilozenimi navodili.
Garancija velja le za nove
izdelke in ni prenosljiva,
temvec velja le za prvega
kupca.

Nase podjetje zavraca
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vsakrSno odgovornost za
naklju¢no ali posledi¢no
Skodo.

Garancija v nobenem
primeru ne zmanjsuje
vasih statutornih in
zakonskih pravic.

Vinske vitrine ne
popravljajte na lastno
pest. Vse posege na njej
naj izvajajo izklju¢no
usposobljene osebe.

Ce zavrzete odsluZeni
izdelek, ki ima zapah ali
klju¢avnico na vratih,
onemogocite njegovo
zapiranje, tako da
preprecite ujetje otrok.
Ta aparat lahko
uporabljajo otroci,
starejSi od 8 let, ter
osebe z zmanjsanimi
fizi€nimi, senzori¢nimi ali
umskimi zmoznostmi ali
z pomanjkanjem izkusenj
in znanja, pod pogojem,
da so jim zagotovljeni
ustrezen nadzor ali
navodila glede varne
uporabe naprave ter da
razumejo tveganja, ki so
s tem povezana.

Otroci naj se z aparatom

ne igrajo. Otroci naj
aparata ne Cistijo in naj
na njem ne izvajajo
vzdrzevalnih del brez
nadzora.

Klju¢avnica: Ce je va$
hladilnik/zamrzovalnik
opremljen s klju¢avnico,
poskrbite za varnost
otrok, da se ne bodo
mogli zapreti, zato
hranite kljuc izven
dosega otrok in ne v
bliZini aparata. Ce imate
star
hladilnik/zamrzovalnik, iz
varnostnih razlogov
odstranite vse
klju€avnice ali zapahe.
za aparate za
shranjevanje vina: ,ta
aparat se uporablja
izklju€no za shranjevanje
vina.”

za prostostojeci aparat:
»ta hladilni aparat ni
namenjen za uporabo
kot vgradni aparat”;

za aparate brez predelka
s Stirimi zvezdicami: ,,ta
hladilni aparat ni
primeren za zamrzovanje
zivil.”;
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COMBI HOOVER

Klimatski razred

Aparat je namenjen za delovanje v omejenem
temperaturnem razponu, odvisno od podnebnega
obmodja. Ne uporabljajte aparata, ¢e temperatura
presega mejne vrednosti. Klimatski razred vasega
aparata je naveden na nalepki s tehni¢nimi podatki v
notranjosti zamrzovalnika.

Klimatski Temperatura Temperatura
razred ozradja (°C) ozradja (°F)
SN 0d 10 do 32 0d 50 do 90
N Od 16 do 32 Od 61 do 90
ST Od 16 do 38 0d 61 do 100
T 0d 16 do 43 0d 61 do 110

— razsirjeni zmerni (SN): ,ta hladilni aparat
je namenjen za uporabo pri temperaturah okolice od
10°Cdo 32 °C*;

— Zmerni (N): ,ta hladilni aparat je
namenjen za uporabo pri temperaturah okolice od
16 °Cdo 32 °C“;

— Subtropski (ST) ,ta hladilni aparat je
namenjen za uporabo pri temperaturah okolice od
16 °Cdo 38 °C“;

— Tropski (T) ,ta hladilni aparat je
namenjen za uporabo pri temperaturah okolice od
16 °Cdo 43 °C“;

NAVODILA ZA PREVOZ

Aparat je treba prevaZzati le v pokonéni legi. Ob
dobavi embalaZa ne sme biti poskodovana zaradi
prevoza. Ce se aparat prevaza v vodoravni legi, sme
biti postavljen le na levi stranici (gledano proti
vratom s sprednje strani), po pokonéni postavitvi pa
se ga najmanj 4 ure ne sme vkljuciti, tako da se
sistem uredi.

Neupostevanje zgornjih navodil ima lahko za
posledico poskodbe aparata. Proizvajalec ne
odgovarja za posledice, Ce teh navodil ne upostevate.
Aparat je treba zas(ititi pred dezjem, vlago in drugimi
vremenskimi dejavniki.

NAVODILA ZA NAMESTITEV

1. Ce je mogode, aparata ne postavljajte ob
kuhalne plosce, radiatorje ali na neposredno
soncno svetlobo, saj to lahko povzroci daljsi
¢as delovanja kompresorja. Ce ga postavite ob
vir toplote ali zamrzovalnik, zagotovite
naslednje najmanjse razdalje ob straneh:

od kuhalne plos¢e 4" (100 mm),

od radiatorja 12" (300 mm),

od zamrzovalnika 4" (100 mm).

2. Okoli aparata naj bo dovolj prostora s
povprecno temperaturo med 16 °C in 32 °C, da
zagotovite prosto kroZenje zraka. V idealnih
razmerah je na zadnji strani najman;j 9 cm in ob

Hw

strani 2 cm prostora.

Aparat postavite na gladko povrsino.
Zamrzovalnika ne uporabljajte na prostem.
Zascitite ga pred vlago. Zamrzovalnika ne
postavljajte v vlazne prostore, da prepredite
rjavenje kovinskih delov. Zamrzovalnika ne
priite z vodo, saj lahko to skodi izolaciji in
povzrodi uhajanje tekocine.

Oglejte si poglavje "Cis¢enje in nega" za
pripravo vasega aparata na uporabo.

Ce je zamrzovalnik name$éen v neogrevanih
prostorih, garazah ipd., se lahko ob hladnem
vremenu na zunanjih povrsinah tvori kondenz.
To ni napaka, temvec¢ povsem normalen pojav.
Kondenz obrisite s suho krpo.

Hladilnika med delovanjem ne postavite v

stensko ni$o ali v omare ali drugo pohi$tvo,
mreZa na zadnji strani lahko postane vro€a in

ob straneh topla. Hladilnika ne prekrivajte s
prekrivali.

®
No Opis
1 Police za hladilnik
Zelenjavna in sadna
2 A
hrustljava prevleka
3 Zelenjavno in sadno
hrustljavo
4 Zamrzovalni predali
5 Nastavljive noge
6 Stojala za vrata hladilnika

&~
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Opis

Nadzorna ploséa

Police za hladilnik

Zelenjavna in sadna hrustljava prevleka

Zelenjavno in sadno hrustljavo

Zamrzovalni predali

Nastavljive noge

Stojala za vrata hladilnika

X|IN[Oo(N|B_[W|N |-

Sklop rezervoarja za vodo

No Opis

Stikalo za lu¢

Police za hladilnik

Svetloba

Jasna Skatla

Pokrov skatlice

Zamrzovalni predali

Balkon na vratih

N |ojun|h[W|IN|F

No | Opis
1 Police za hladilnik
2 Crisper ovitek
3 Crisper
4 Zamrzovalni predali
5 Nastavljive noge
6 Stojala za vrata hladilnika
7 Sestava rezervoarja za vodo
e —
—— 7
T | | ®
@ ==
‘E)—-—ﬂ T
I e
. =
@ Il
L A
N
i
No Opis
1 Police za hladilnik
) Zelenjavna in sadna hrustljaval
previeka
3 Zelenjavno in sadno hrustljavo
4 Zamrzovalni predali
5 Nastavljive noge
6 Stojala za vrata hladilnika
1 f——=
2k «
3 _
Y
®
No | Opis
1 Nadzorna plosc¢a
2 Police za hladilnik
3 Zelenjavna in sadna hrustljava previeka
4 Zelenjavno in sadno hrustljavo
5 Zamrzovalni predali
6 Nastavljive noge
7 Stojala za vrata hladilnika

Za maksimalno energijsko varéne konfiguracijo
postavite predale, posode za shranjevanje

hrane in police tako, kot kaZe zgornja slika.
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ZACETEK UPORABE

Pred zac¢etkom uporabe zamrzovalnika preverite

naslednje:

1. Prepricajte se, da je notranjost suha in da
lahko zrak na zadniji strani prosto krozi.

2. Notranjost hladilnika odistite, kot priporoc¢a
poglavje "SKRB" (elektri¢ne dele hladilnika
lahko samo obriSete z mokro krpo).

3. Ce ste hladilnik/zamrzovalnik premikali, ga vsaj
4 ure po premikanju ne vklopite. Hladilna
tekocina se mora umiriti. Kadar aparat
izklopite, pocakajte 30 minut preden ga zopet
vklopite, da se hladilna tekocina lahko umiri.

4. Preden hladilnik prikljucite na elektri¢no
omreZje, preverite stikalo za nastavitve
termostata je v notranjosti hladilnika.

5. Obrnite termostat na poloZaj “3” in vklopite
elektriko. Kompresor in lucka v hladilniku
bosta zacela delovati.

6. Preden boste v hladilnik shranili Zivila, hladilnik
vklopite in pocakajte 24 ur, da se prepricate,
da deluje brezhibno in da bo
hladilnik/zamrzovalnik vzpostavil ustrezno
temperaturo.

7. Po 30 minutah odprite vrata in Ce je
temperatura padla, sistem hlajenja deluje. Ko
hladilnik nekaj ¢asa deluje, bo nadzor
temperature samodejno nastavil v dovoljenih
okvirih.

KOMBINIRANO DELOVAN]JE

Prva prikljucitev naprave na napajanje: Ko je aparat
prvic priklju¢en na napajanje, bo prikazovalnik
osvetljen za 2 sekundi, preden bo zacel normalno
obratovati, aparat pa deluje z inteligentno funkcijo.
Nadzor prikazovalnika: Ko so vrata hladilnika zaprta
in v 3 minutah ne pritisnete noben gumb, se lucka
prikazovalnika ugasne.

Ko je lucka prikazovalnika izklopljena, odprite vrata
hladilnika ali kliknite kateri koli gumb, da jo vklopite.

POKONCNI PRIKAZOVALNIK (¢e
obstaja)

| fie

f= jio

Gumb za temperaturo —
hladilnika

Gumb za temperaturo
zamrzovalnika
Gumbzadelovanie |
— Gumbzanos
NASTAVITEV TEMPERATURE: Kliknite gumb »Fridge«
ali »Freezer« in ko simbol zacne utripati, lahko

nastavite temperature. Vsaki¢ ko pritisnete gumb, se
temperatura ustrezno spremeni. Temperature ni
mogoce nastaviti v funkcijah hitrega hlajenja, hitrega
zamrzovanja, Smart ECO in pocitnice. Ce pri
nastavitvi temperature v 5 sekundah ne pritisnete
nobenega gumba, gumb preneha utripati in zacne
veljati nastavljena temperatura.

Gumb SMART ECO: Vklopite gumb Smart Eco, da
nastavite temperaturo hladilnika pri maks. pogojih za
energetsko ucinkovitost (+ 4 °C za temperaturo
hladilnika, -18 °C za temperaturo zamrzovalnika).

Za vklop funkcije Smart Eco: Kliknite »option« dokler
ne zacne utripati, nato pa kliknite »OK«, da vklopite
to funkcijo.

Za izklop funkcije Smart Eco: Kliknite »option« dokler
ne pridete do Smart ECO, nato kliknite »OK«, da
izklopite to funkcijo in lu¢ka se ugasne.

Funkcija FAST COOLING: Aktivirajte nacin Fast
Cooling, da zaZenete dodatni impulz za hitro
zamrzovanje predela hladilnika. Ta funkcija se vklopi
in potrdi z vklopom dodeljene ikone LED.

Za vklop funkcije Fast Cooling: Kliknite »option«, da
zacne utripati v nacinu »Fast Cooling«, nato pa
kliknite »OK«, da vklopite funkcijo.

Za izklop funkcije Fast Cooling: Kliknite »option«, da
pridete do funkcije »fast cooling«, nato pa kliknite
»0OK«, da funkcijo izklopite.

Funkcija FAST FREEZING: Aktivirajte funkcijo Fast
Freezing za hitro zamrznitev velike koli¢ine hrane in
ohranite hranljive vrednosti Zivil. Ko lu¢ka funkcije
Fast Freezing ugasne, se temperatura nastavi nazaj
na vrednost pred hitrim zamrzovanjem. Ko ¢as Fast
Freezing pretece (26 ur), se funkcija samodejno
izklopi. Ko naprava preide v funkcijo Vacation, se
funkcija Fast Freezing zaustavi.

Za vklop funkcije Fast Freezing: Kliknite »option«, da
zane utripati v nacinu »Fast Freezing«, nato pa
kliknite »OK«, da vklopite funkcijo.

Za izklop funkcije Fast Freezing: Kliknite »option«, da
pridete do »Fast Freezing«, nato pa kliknite »OK«, da
izklopite funkcijo.

Funkcija VACATION: V primeru daljSega obdobja
nedelovanja lahko uporabite funkcijo Vacation. Ta
funkcija izklopi predel hladilnika, zamrzovalnik pa
ostane vklopljen. Pred uporabo te funkcije se
prepriajte, da v predelu hladilnika ni nobenih Zivil.
Ta funkcija se vklopi in potrdi z vklopom dodeljene
ikone LED. Lucka v nacinu Vacation se ugasne,
temperatura hladilnika pa se vrne na vrednost pred
uporabo funkcije Vacation.

Funkcija Vacation preneha delovati v funkcijama
Smart ECO in Fast Cooling.

Za vklop funkcije Vacation: Kliknite »option«, da
zacne utripati v nadinu »Vacation«, nato pa kliknite
»OK«, da vklopite funkcijo.

Za izklop funkcije Vacation: Kliknite »option«, da
pridete do funkcije »Vacation«, nato pa kliknite »OK«,
da izklopite funkcijo.

SPOMIN PRI I1ZKLOPU: Hladilnik lahko samodejno
ohrani vse nastavitve v primeru izklopa. Ko je enota
ponovno priklju¢ena, se hladilnik zazene z
nastavitvijo pred izklopom.

ZAMIK VKLOPA: Da bi preprecili poskodbe hladilnika
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v primeru nenadnega izklopa in vklopa elektri¢ne
energije, se enota ne zazene takoj, ¢e ¢as izklopa
traja manj kot 5 minut.

ALARM PREKOMERNE TEMPERATURE
ZAMRZOVALNIKA (samo pri vklopu): Ko je
temperatura zamrzovalnika pri prvi prikljucitvi na
elektri¢no energijo visja od 10 °C, se prizge lu¢ka
simbola zamrzovalne komore, Stevilka, ki predstavlja
temperaturo, pa utripa.

Pritisnite katerikoli gumb ali pocakajte 5 sekund, da
se utripanje se ustavi, temperatura pa se vrne na
nastavljeno vrednost.

ALARM ZA ODPIRANIJE VRAT HLADILNIKA: Ko je
hladilnik odprt za vec kot 3 minute, bo zazvonil alarm.
Za zaustavitev alarma zaprite vrata ali pa pritisnite
kateri koli gumb, vendar se bo pri tem alarm po 3
minutah ponovno vklopil.

ALARM OKVARE SENZORJA: Ko se prikaZzejo »EO«,
»E1l«, »E2« ali drugi neobicajni simboli, to pomeni
okvaro senzorja in je treba hladilnik popraviti.

ZGORN]JI POKONCNI PRIKAZOVALNIK
(Ce obstaja)

JTemperatura agiinika/mmrzovainii

Jkona LED

K
&

sHoligay
JGumb Super Freezig

Gumb Lock

Gumb ALWAYS FRESH: Na modelih z Always Fresh
Technology pritisnite "Always Fresh" tipko, da bi
aktivirali funkcijo.

Gumb SETTING: Pritisnite gumb »SETTING«, da
spremenite temperaturo.

Ko gumb pritisnete prvic: Temperaturo hladilnika
lahko spremenite z A gumbom PLUS in ¥ gumbom
MINUS.

Ko gumb pritisnete drugi¢: Temperaturo hladilnika
lahko spremenite z A gumbom PLUS in ¥ gumbom
MINUS.

Na modelih z tehnologijo Always Fresh pritisnite
"Setting" (uravnavanje) tipko 3 sekunde za
zaklepanje in odklepanje zaslona.

Gumb VKLOP/IZKLOP: Da bi vklopili hladilnik,
pritisnite gumb VKLOP/IZKLOP za 3 sekunde. Za
izklop hladilnika: Pritisnite gumb VKLOP/IZKLOP za 3
sekunde.

Nacin pripravljenosti: Za varéevanje z energijo lahko
vklopite nacin Standby. Hladilnik bo deloval v
normalnem stanju, vse luc¢ke LED pa se bodo
UGASNILE.

Za vklop nacina Standby: Pritisnite gumb
VKLOP/IZKLOP za 1 sekundo.

Za izklop naGina Standby: Pritisnite gumb
VKLOP/IZKLOP za 1 sekundo. Hladilnik bo preSel v
normalno obratovanje.

Gumb ECO MODE: Pritisnite gumb Eco Mode za
nastavitev temperature hladilnika pri maks. pogojih
za energetsko uGinkovitost (+ 5 ° C za temperaturo
hladilnika, -18 ° C za temperaturo zamrzovalnika). ¢
e Zelite zapustiti funkcijo ECO Mode, znova pritisnite
gumb Eco Mode, da temperatura hladilnika preide
nazaj v normalno delovanje.

Gumb HOLIDAY: V primeru daljSega nedelovanja,
lahko uporabite funkcijo Holiday. Ta funkcija izklopi
predel hladilnika, zamrzovalnik pa ostane vklopljen.
Pred uporabo te funkcije se prepricajte, da v predelu
hladilnika ni nobenih Zivil. Ta funkcija se vklopi in
potrdi z vklopom dodeljene ikone LED. Ce Felite
zapustiti funkcijo Holiday, ponovno pritisnite gumb
»Holiday, lu¢ka funkcije Holiday se izklopi in
temperatura hladilnika se vrne na vrednost pred
uporabo funkcije Holiday.

Gumb SUPER COOLING : Pritisnite ikono Super
Cooling za zagon dodatnega impulza za hitro
zamrzovanje hladilnega predela. Ta funkcija se vklopi
in potrdi z vklopom dodeljene ikone LED.

Ce elite zapustiti funkcijo Super Cooling, znova
pritisnite gumb Super Cooling, temperatura
hladilnika pa se bo vrnila v normalno delovanje.
Gumb SUPER FREEZING: Pritisnite gumb Super
Freezing za hitro zamrzovanje velike koli¢ine hrane,
da ohranite hranljive lastnosti Zivil. Ce Zelite zapustiti
funkcijo Super Freezing, znova pritisnite gumb Super
Freezing, temperatura zamrzovalnika pa se bo vrnila
v normalno delovanje.

Gumb WI-FI: Ta aparat je opremljen s tehnologijo
OneFi +, ki omogoca daljinsko upravljanje preko
aplikacije. Pritisnite gumb OneFi+, da vklopite
funkcijo Wi-Fi.

Vnos strojne opreme (v aplikaciji): Prenesite
aplikacijo Hoover Wizard App na vaso napravo.
Aplikacija Hoover Wizard App je na voljo za naprave,
ki uporabljajo sisteme Android in iOS, tako za
tabli¢ne racunalnike kot za pametne telefone.
Poiscite vse podrobnosti o funkcijah OneFi + tako, da
brskate po aplikaciji v nacinu DEMO.

Odprite aplikacijo, ustvarite uporabniski profil in
vnesite napravo v skladu z navodili na zaslonu
naprave ali »hitrim vodi¢em, ki je priloZen napravi.
Ta postopek je obvezen le pri prvem names¢anju. Da
bi zakljucili postopek vnosa, sledite navodilom na
zaslonu pametnega telefona.

Uporaba hladilnika na daljavo preko aplikacije: Ko
zakljucite vnos izdelka, se prizge lucka LED za Wi-Fi.
0Od zdaj naprej bo mogoce upravljati izdelek z
uporabo gumbov na zaslonu ali z uporabo aplikacije:
oba bosta usklajena glede na zadnji ukaz.

Gumb LOCK: Pritisnite gumb Lock, da zaklenete
prikazovalnik uporabniskega vmesnika (ikona Lock
zasveti, na prikazovalniku pa se pojavi »LO« in po 2
sekundah temperatura hladilnika in zamrzovalnika
kaze obnavljanje). Ce Zelite zapreti funkcijo
zaklepanja, ponovno pritisnite gumb »Lock« za 3
sekunde, hladilnik pa bo zapustil funkcijo zaklepanja.
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NOTRANJI UPORABNISKI VMESNIK
(Ce obstaja)

) S

Gumb SET: Pritiskajte gumb SET za nastavitev
temperature, dokler ne doseZete Zelene stopnje, kjer
je raven 1 najtoplejsa, raven 4 pa najhladnejsa. Pri
normalnih pogojih delovanja priporo¢amo uporabo
vmesne nastavitve (raven 2).

Ko nastavitev za¢ne delovati, takoj preide v ustrezni
nadzor delovanja, indikator pa sveti 3 min in nato
ugasne. Tovarnisko privzeta temperatura je
nastavljena na 2.

Pritiskajte gumb »SET« tako dolgo, da preseze 3 s in
zaZene program samopreverjanja strojne opreme.
Samopreverjanje strojne opreme deluje v roku 10
min, delovanje dolgega gumba po 10 min pa je
neveljavno.

Gumb WI-FI: Ta aparat je opremljen s tehnologijo
OneFi +, ki omogoca daljinsko upravljanje preko
aplikacije. Za aktivacijo funkcije Wi-Fi pritisnite ikono
Wi-Fi za 3 sekunde in lucka ikone se spremeni iz bele
v modro.

Vnos strojne opreme (v aplikaciji): Prenesite
aplikacijo Wizard na vaso napravo. Aplikacija Hoover
Wizard je na voljo za naprave, ki uporabljajo sisteme
Android in iOS, tako za tabli¢ne racunalnike kot za
pametne telefone. Poiscite vse podrobnosti o
funkcijah OneFi + tako, da brskate po aplikaciji v
nacinu DEMO.

Odprite aplikacijo, ustvarite uporabniski profil in
vnesite napravo v skladu z navodili na zaslonu
naprave ali »hitrim vodi¢emc, ki je priloZen napravi.
Ta postopek je obvezen le pri prvem namescanju. Da
bi zakljucili postopek vnosa, sledite navodilom na
zaslonu pametnega telefona.

Uporaba hladilnika na daljavo preko aplikacije: Ko
zakljucite vnos izdelka, se prizge lucka LED za Wi-Fi.
Od zdaj naprej bo mogoce upravljati izdelek z
uporabo gumbov na zaslonu ali z uporabo aplikacije:
oba bosta usklajena glede na zadnji ukaz.

Gumb FAST COOL: pritisnete gumb »FAST COOL, se
aktivira funkcija hitrega hlajenja, v skladu z 21 °Cv
nadzorni plos¢i hladilnika. Maksimalni ¢as delovanja
je 3 ure, po tem casu se bo temperatura nastavila na
1.

Ce pritisnete gumb »SET« v postopku hitrega hlajenja,
se funkcija takoj$njega hlajenja nemudoma prekine,
sistem pa se vrne v privzete nastavitve.

TEHNICNE LASTNOSTI
HUMIDITY EQUALISER (e obstaja)

Ekskluzivni izenacevalnik
vlaZnosti Hoover izkoris¢a
vlago, ki jo naravno
ustvarjata sadje in
zelenjava, da vedno
ohranja raven vlaznosti
med 85 % in 95 %.

TEHNOLOGIJA ALWAYS FRESH (¢e
obstaja)

Inovativan Hoover je tehnologija, ki Vam omogoca
boljse shranjevanje hrane in za dalj ¢asa, tako v
hladilniku tako v zmrzovalniku. Always Fresh
predstavlja vzdrZevanje in shranjevanje hrane skozi
interakcijo z njihovimi enzimskimi aktivnostmi preko
aktiviranja molekul vode, ki se Ze naravno tu nahajajo.
Tehnologija shranjevanja se sproza z ustrezno tipko
na zaslonu.

Always Fresh sveZ mora ugasniti med testom porabe
energije.

VODOMAT (¢e obstaja)
Vodomat vam omogoca

tocenje ohlajene vode brez
odpiranja vrat hladilnika.

Pred prvo uporabo

Pred prvo uporabo

vodomata odstranite in 3
odistite rezervoar za vodo, 9\)6
ki se nahaja v predelu

hladilnika.

- Dvignite rezervoar za vodo iz predela hladilnika.

- Odprite pokrov rezervoarja za vodo in odistite
rezervoar za vodo in pokrov z milnico. Dobro sperite.
- Po ¢iS¢enju zaprite rezervoar za vodo s pokrovom in
rezervoar za vodo postavite nazaj na vrata hladilnika.
- Ocistite terminal vodomata na zunaniji strani vrat
hladilnika.

Polnjenje rezervoarja z vodo

- Odprite majhni pokrov.

- Napolnite rezervoar za vodo s pitno vodo do Crte, ki
oznacuje najvisji nivo.

- Zaprite majhni pokrov.

Natakanje

Za natakanje vode rahlo pritisnite tipkovnico
vodomata in prislonite kozarec ali posodo. Za
zaustavitev vodnega toka, odstranite kozarec iz
terminala vodomata.

Nasveti za popolno shranjevanje zivil v
hladilniku

Posebno pozorni bodite pri mesu in ribi:Kuhano
meso je treba shranjevati na polici nad surovim
mesom, da preprecimo prenos bakterij. Surovo meso
shranjujte na krozniku, ki je dovolj velik, da se na
njem zbira sok mesa in pokrijte ga s plasti¢no folijo.
Okrog Zivil pustite prostor: tako bo hladen zrak lahko
kroZil po hladilniku, da bodo vsa Zivila ostala hladna.
Hrano zavijte: da preprecite prenos okusov in
izsuSevanje, je treba hrano zapakirati lo¢eno ali jo
pokriti. Sadja in zelenjave ni treba zaviti.

Toplotno obdelana Zivila je treba pravilno ohladiti:
pocakajte, da se toplotno obdelana Zivila ohladijo in
jih Sele nato postavite v hladilnik. Tako notranja
temperatura v hladilniku ne bo narascala.

Zapirajte vratal:Hladen zrak ne bo uhajal, ¢e boste
vrata hladilnika ¢im manjkrat odprli. Ko pridete iz
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trgovine, Zivila najprej sortirajte in Sele nato odprite
vrata hladilnika. Vrata odprite samo, da v hladilnik
poloZite Zivilo ali da ga iz njega vzamete.

Kje v hladilniku shranjevati katera

zivila

Postavite razlicna Zivila v razlicne predelke v
skladu s spodnjo tabelo

Hladilni predelki

Vrsta Zivil

Vrata ali police
hladilnika

Zivila z naravnimi
konzervansi, kot so
marmelade, sokovi,
pijace, za¢imbe.

Ne shranjujte
pokvarljivih Zivil.

Predal za
ohranjanje sveZine
(predal za solate)

Sadje, zelis¢a in
zelenjavo je treba
loceno postaviti v
posodo za ohranjanje
sveZine.

V hladilniku ne
shranjujte banan,
Cebule, krompirja in
cesna.

Hladilna polica —

Mlecni izdelki, jajca

srednja
Hladilna polica — Polica chladnicky
zgornja —hornd
Zivila za dolgoro¢no
shranjevanje.

Predal (-i)/pladenj
zamrzovalnika

Spodnji predal za
Surovo meso,
perutnino, ribe.
Srednji predal za
zelenjavo, Cips.
Zgornji pladenj za
sladoled, zamrznjeno
sadje, zamrznjeno
pecivo.

-Deserti, npr. sveZi siri, doma pripravljena hrana in
ostanki kremnih rezin.

m

Predal za zelenjavo: to je najbolj vlazen del hladilnika.
Zelenjava, sadje, sveZe solate itd. Neoprano celo
glavo zelene solate, cele paradiznike, radic itd. lahko
hranimo tukaj.

PRIPOROCAMO, DA VSE IZDELKE, KI SO V PREDALU
ZA SOLATO, ZAVUETE.

POZOR Vedno zavijte in Sele nato shranite surovo
meso, pis¢anca in ribo na najnizjo polico na dnu
hladilnika.. Tako meso in ribe ne bodo mogle pasti v
drugo Zivilo, niti se ne bodo mogle dotikati druge
hrane. V hladilniku ne shranjujte vnetljivih hlapov ali
tekocin.

Po 3 urah priklopa na elektri¢no napetost, je v
zamrzovalniku temperatura skrinje nad -12°C, lucka
alarma sveti in alarm se oglasa.

Shranjevanje zamrznjenih Zzivil
Predpakirana, tovarnisko zamrznjena Zivila je treba
shranjevati v skladu z navodili proizvajalca
zamrznjenega Zivila v zamrzovalnem
razdelku.

Da bi zagotovili visoko kakovost, ki sta jo dosegla
proizvajalec zamrznjenih Zivil in prodajalec hrane, je
treba upostevati naslednje:

1. Zivilo vstavite v zamrzovalnik ¢&im prej po
nakupu.
2 . Ne presezite datumov uporabnosti, ki so z

oznakama "Uporabno do" in "Uporabno
najmanj do" navedeni na embalazi.

DOVOUENO PREPOVEDANO

Hladno obmog¢je: v tem obmocdju shranjujte Zivila, ki
jih boste shranjevali dalj ¢asa in morajo ostati hladna.
mleko, jajca, jogurt, sadni sokovi, trdi siri, npr.
cheddar. odprte kozarce in steklenice s solatnimi
prelivi, omake in marmelade. maséobe, npr. maslo,
margarino, izdelki z manj mas¢obe, mascoba za

kuhanje in svinjska mast.

Najhladnej$e obmocje (0°C do 5°C): to je obmodje,
kjer shranjujemo Zivila, ki morajo ostati hladna in

varno shranjena:

-Surova in toplotno neobdelana Zivila morajo biti

vedno zavita.

-Toplotno obdelana in ohlajena Zivila, npr.pripravljeni

obroki, mesne pite, mehki siri.

-kuhani mesni izdelki, npr. Sunka
-pripravljene solate (vkljuéno s predpakiranimi
mesanimi zelenimi solatami, rizem in krompirjevo

solato itd).

Temeljito odtaliti Zivila iz
zamrzovalnika v hladilniku
ali mikrovalovni pe€ici, pri
tem pa slediti navodilom
za odtaljevanje in kuhanje.

Uporabljati koniCaste ali
ostre predmete, kot so
noZi ali vilice, za
odstranjevanje ledu.

Vstavljati vroGa Zivila v

M d kuhanj
€50 prec kunanjem v zamrzovalnik. Pred tem

celoti odtaliti.
naj se ohladijo.
Vstavljati v zamrzovalnik
Shranjevati tovarnis ko s tekoCino napolnjene
zamrznjena Zivila v skladu |steklenice ali zaprte plo¢
z navodili na embalaZi. evinke z gazirano teko¢

ino, saj jih lahko raznese.

Jemati Zivila iz
zamrzovalnika z mokrimi
rokami.

Redno preverijati vsebino
hladilnika.

Redno Gistiti in odtaljevati |Zamrzovati gazirane pijad
hladilnik. e.
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Pripraviti sveZa Zivila za Jesti sladoled
zamrzovanje v majhnih neposredno iz

koli¢inah za zagotovitev zamrzovalnika. To lahko
hitrejSega zamrzovanja.  [povzroGi ozebline.

Vselej izbrati visoko
kakovostna sveZa Zivila in
jih pred zamrzovanjem
temeljito oCistiti.

Shranjevati strupene ali §
kodljive snovi v
zamrzovalniku.

Oviti vsa Zivila v
aluminijasto folijo ali plasti
&ne vretke, namenjene za
zamrzovanje Zivil in iz njih
iztisniti ves zrak.

Ob nakupu zaviti
zamrznjena Zivila in jih &im
prej vstaviti v
zamrzovalnik.

Hraniti Zivila &im manj Casa
in upoStevati datume
"uporabno najmanj do" in
"Uporabno do".

Ce zelite izvedeti veé o shranjevanju, prenesite
aplikacijo in si oglejte zavihek "Nasveti in namigi"
(Tips & Hints).

. Priporocljivo je, da v hladilnem predelku
nastavite temperaturo na 4 °Ciin, Ce je mogoce, na —
18 °C v zamrzovalnem predelku.

. Za vecino kategorij Zivil je najdaljsi ¢as
shranjevanja v hladilniku dosezen pri hladnejsih
temperaturah. Ker se nekateri posebni proizvodi (kot
sveZe sadje in zelenjava) lahko poskodujejo pri
hladnejsih temperaturah, je priporocljivo, da jih
hranite v predalih za zelenjavo, ¢e so prisotni. Ce ti
predali niso prisotni, vzdrzujte povprec¢no nastavitev
termostata.

. Za zamrznjeno hrano glejte ¢as
shranjevanja, oznacen na embalazi Zivila. Ta ¢as
shranjevanja se doseze, kadar je nastavitev v skladu z
referen¢nimi temperaturami predelka (ena zvezdica
—6 °C, dve zvezdici —12 °C, tri zvezdice —18 °C).

VARCEVANJE Z ENERGIJO

Za vedji prihranek energije vam svetujemo naslednje:

. aparat namestite v dobro prezracen prostor,
dalec od virov toplote in ne izpostavljate ga
neposredni sonéni svetlobi;

. v zamrzovalnik ne vstavljajte vrocih Zivil, da
preprecite narasc¢anje temperature v
notranjosti aparata, kar povzroca stalno
delovanje kompresorja;

. zamrzovalnika ne napolnite prekomerno z
Zivili, tako da zagotovite ustrezno kroZenje
zraka;

. Ce se nabere led, odtalite aparat, da omogocite
laZji prenos hladu;

. v primeru izpada elektri¢ne energije vam
svetujemo, da ne odpirate vrat zamrzovalnika;

. vrata aparata opirajte ¢im manj in za ¢im krajsi
Cas;

. temperature ne nastavite prenizko;
. briSite prah z zadnje strani aparata.

NEGA

Odmrzovanje

Gospodinjski aparat ima samodejni sistem za
odmrzovanje, zato ro¢no odmrzovanje ni potrebno.

Cis¢enje in nega

Odmrznjen hladilnik/zamrzovalnik znotraj oéistite z
blago raztopino sode bikarbone. Nato povrsine
splaknite s toplo vodo, uporabite vlazno gobico in
nato osusite s krpo. Operite kosare v topli milnici in
jih dobro osusite, preden jih boste ponovno dali v
hladilnik/zamrzovalnik. Na zadnji strani hladilnika bo
nastajal kondenz; po zadnji steni bo nato stekel
navzdol v odprtino, ki je za predalom za solato.

V odprtini bo “konica za ¢is¢enje”. Zaradi te konice v
odprtino ne bodo mogli priti majhni delci. Ko ocistite
notranjost svojega hladilnika in odstranite vse
ostanke Zivil, uporabite "konico za ciscenje", da se
boste prepricali, da odprtina ni zablokirana. Za
¢is€enje zunanjosti hladilnika/zamrzovalnika
uporabite standardno loscilo za pohistvo. Vrata
morajo biti dobro zaprta, da los¢ilo ne pride v stik z
magneti na vratih ali v notranjost
hladilnika/zamrzovalnika.

ReSetka kondenzatorja na zadnji strani
zamrzovalnika/hladilnika in bliznje komponente
lahko posesate s priloZzeno krtaco.

Za cCiscenje posameznih delov
hladilnika/zamrzovalnika ne uporabljajte grobih €istil,
Zicnatih gobic ali topil.

MEN]AVA NOTRANJE LUCI
Pred zamenjavo lucke LED, napravo vedno
odklopite iz omreZzne napetosti.

2. Drzite in dvignite pokrov lucke LED.

3. Odstranite staro luc¢ke LED tako, da jo odvijete
v smeri urinega kazalca.

4, Zamenjajte jo z novo lu¢ko LED tako, da jo
privijete v smeri urinega kazalca, pri tem pa se
prepricajte, da je ¢vrsto privita v drzalu lucke.

5. Ponovno namestite pokrovéek za lucko ter
ponovno prikljucite hladilnik na elektri¢no
omreZje in ga vklopite.

SPREMEMBA SMERI ODPIRANJA
VRAT

Demontaza vrat hladilnika
1. a. Uporabite orodje, s katerim odvijete
vijak s pokrova tecaja in ga odstranite. Vstavite
komunikacijski vod v odprtino na vrhu omarice.
b. Z orodjem odstranite 4 vijake z zgornjega
pokrova tecaja in jih nato odstranite.
Privzdignite pu$o vrat in majhni pokrovcek
na vratih.
c. V odprtino na vratih vstavite puso vrat in
komunikacijski vod vrat ter jo zaprite s

271



konénim pokrovékom.
d. Z orodjem odstranite 2 vijaka, kot kaze
spodnja slika, da odstranite pokrov odprtine na
vrhu omarice in izvlecite komunikacijski vod
odprtine.
Privzdignite pokrovcek na vratih in izvlecite
puso ter komunikacijski vod vrat.

e. Vstavite puso vrat v okroglo odprtino in jo zaprite s

kon¢nim pokrovckom.
f. Vrata hladilnika premaknite navzgor nad 500

mm, da jih odstranite.

2. a. Zorodjem odstranite 3 vijake s pokrova
srednjega tecaja in nato odstranite
srednji tecaj.

b. Premaknite vrata zamrzovalnika navzgor

nad 500 mm, da jih odstranite.

c. Odstranite nastavljive sprednje noge pod
spodnjim tec¢ajem; z orodjem odstranite 4 vijake iz
spodnjega tecaja in nato razstavite spodnji tecaj.
Demontaza vrat je konc¢ana.

Montaza vrat, dodatkov spodnjega

tecaja na ustrezna mesta

1. a. Uporabite orodje, da odstranite vratno
puso, kot je prikazano na spodniji sliki in jo
sestavite v ustrezni polozaj na drugi strani.

b. Z orodjem odstranite vijake z zamaska, kot je
prikazano na spodhniji sliki, nato pa jih
namestite na drugi strani vrat.

c. Zorodjem odstranite os in dva zamaska na
spodnjem tecaju in jih namestite na polozaj,
ki je prikazan na spodnji sliki.

Montaza vrat hladilnika in

zamrzovalnika na nasprotno stran

1. a. Rocno odstranite nastavljivo sprednjo
nogo, kot je prikazano spodaj, nato pa
namestite spodnji tecaj na drugo stran omarice
in pritrdite vijake z orodjem.

b. Namestite krajSo nastavljivo sprednjo nogo
na spodnji tecaj in nastavite viSino noge tako,
da bo hladilnik stal ravno.

2. Namestite vrata zamrzovalnika in obrnite
srednji tecaj za 180 °C in ga pritrdite na drugi
strani omarice tako, da z orodjem privijete 3
vijake in z njimi pritrdite srednji tecaj.

3. Namestite vrata hladilnika in namestite zgornji
tecaj na drugi strani omarice tako, da z
orodjem privijete 4 vijake in z njimi pritrdite
zgornji tecaj.

Po tem prikljucite komunikacijski vod vrat in
komunikacijski vod omarice, nato pa namestite
pokrov zgornjega tecaja in ga pritrdite s
pomocjo vijaka.

4. Namestite pokrov odprtine na drugo stran
omarice in s pomoc¢jo orodja privijte pokrov
odprtine.

Dvakrat preverite, ali so vrata pravilno poravnana in

ali so vsa tesnila zaprta z vseh strani. Ce je potrebno,

ponovno nastavite izravnalne noge.

OPOMBA: Ce Zelite zamenjati vrata, se posvetujte z

usposobljenim tehnikom. Poskusite sami spremeniti
smer odpiranja vrat, ¢e menite, da ste usposobljeni
za to. Vse odstranjene dele morate shraniti in jih
uporabiti. Zamrzovalnik postavite na trdno podlago,
da med postopkom spreminjanja smeri odpiranja
vrat ne bo mogel zdrsniti. Zamrzovalnika ne polagajte
ravno, ker to lahko poskoduje sistem hladilne
tekocine. Poskrbite, da je zamrzovalnik odklopljen in
prazen. Priporo¢amo, da med montaZo 2 osebi
ravnata z zamrzovalnikom.

ISKANJE IN ODPRAVLJANJE NAPAK

. Ce aparat ob vklopu ne deluje,
preverite naslednje.

o Cezmanjka elektri¢nega toka: Ce je
notranja temperatura
hladilnika/zamrzovalnika -18 °C ali
manyj, ko se elektri¢ni tok ponovno
vklopi, so vasa 7ivila varna. Zivila v
vasem hladilniku/zamrzovalniku bodo
ostala zamrznjena $e priblizno 16 ur,
Ce so vrata zaprta. Ne odpirajte vrat
hladilnika/zamrzovalnika vec kot je
potrebno.

. Izdelek je zasnovan in izdelan le za
gospodinjsko uporabo.

. Prepricajte se, ali je vti¢ pravilno
vstavljen v vti¢nico in ali je elektri¢no
napajanje vzpostavljeno. (Ce Zelite
preveriti, ali je omreZna vti¢nica pod
napetostjo, vanjo vkljucite drugo
napravo).

. Preverite, ali je pregorela
varovalka/se je sprozil odklopnik/je
bilo izklju¢eno glavno stikalo.

. Preverite, ali je gumb za nastavitev
temperature pravilno nastavljen.

. Ce je hladilnik iziemno hladen, ste
morda po nesreci premaknili stikalo
za upravljanje temperature na visji
nivo.

. Ce je hladilnik iziemno topel, morda
ne deluje kompresor. Obrnite stikalo
termostata na maksimum in
pocakajte nekaj minut. Ce ne slisite
brencanja, ne deluje. Obrnite se na
lokalno trgovino, kjer ste hladilnik
kupili.

. Ce se na zunaniji strani hladilnika
pojavi kondenz, je to morda posledica
spremembe temperature v prostoru.
Obrisite vlago. Ce tezave ne morete
odpraviti, se obrnite na lokalno
trgovino, kjer ste hladilnik kupili.

. Ce ste prvotni vti¢ zamenjali, se
prepricajte, da je novi pravilno vezan.
Ce aparat po teh preverjanjih $e
vedno ne deluje, se obrnite na
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poprodajno sluzbo.

Ce Zelite stopiti v stik s tehni¢no
pomocjo, obiscite naso spletno stran:
https://corporate.haier-
europe.com/en/ .V razdelku »spletno
mesto« izberite blagovno znamko
izdelka in drzavo. Preusmerjeni boste
na doloceno spletno mesto, kjer
boste nasli telefonsko Stevilko in
obrazec za stik s tehni¢no pomocjo

ODLAGAN]JE STARIH APARATOV

Ta aparat je oznacen v skladu z Direktivo st.
2012/19/EU Evropskega parlamenta in Sveta o
odpadni elektri¢ni in elektronski opremi (OEEO).
OEEO vsebuje tako okolju $kodljive snovi (ki lahko
povzrodijo negativne posledice za okolje) kot
osnovne komponente (ki jih je mogoce ponovno
uporabiti). Posebna obdelava za OEEO je nujna, da
se odstranijo in ustrezno odlagajo vsa onesnazevala
ter predelajo in reciklirajo vsi materiali.
Posamezniki imajo lahko pomembno vlogo pri
preprecevanju, da bi OEEO postala okoljska tezava.
Nujno je treba upostevati nekatera temeljna pravila.
OEEO se ne sme obravnavati kot gospodinjske
odpadke.

OEEO je treba predati ustreznim zbirnim mestom, ki
jih upravlja ob¢ina ali registrirana podjetja. V mnogih
drzavah je zaradi velikih koli¢in OEEO lahko
zagotovljen domaci odvoz.

V Stevilnih drzavah lahko ob nakupu novega aparata
starega oddate prodajalcu, ki ga je dolZan brezplacno
prevzeti po nacelu eden za enega, ¢e je nova oprema
enake vrste in ima enake funkcije kot stara.

Skladnost

Oznaka c € na izdelku potrjuje skladnost z vsemi
ustreznimi evropskimi zahtevami s podrocja varnosti,
zdravja in okolja, ki se v zakonodaji uporabljajo za ta
izdelek.

JAMSTVO

Minimalno jamstvo velja: 2 leti za drZave EU, 3 leta za
Turdijo, 1 leto za ZdruZeno kraljestvo, 1 leto za Rusijo,
3 leta za Svedsko, 2 leti za Srbijo, 5 let za Norve§ko, 1
leto za Maroko in 6 mesecev za AlZirijo; za Tunizijo
pravna garancija ni potrebna.

RAZPOLOZLJIVOST REZERVNIH DELOV
Termostate, temperaturna tipala, ploS e tiskanega
vezja in svetlobne vire za obdobje najmanj sedem let
po tem, ko je bila dana na trg zadnja enota modela;
kljuke in te&aje vrat, pladnje in koS are za najmanj
sedem let po tem, ko je bila dana na trg zadnja enota
modela, tesnila vrat pa za najmanj deset let po tem;
Za nadaljnje informacije o izdelku glejte
https://eprel.ec.europa.eu/ ali skenirajte QR na
energijski nalepki, priloZeni napravi
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DAVKOVAC voDY

Tipy na dokonalé uskladnenie potravin v
chladnicke

Kde v chladnicke ukladat potraviny

Uskladriovanie zmrazenych potravin

USPORA ENERGIE

STAROSTLIVOST

Odmrazovanie
Cistenie a starostlivost

VYMENA VNUTORNEHO OSVETLENIA

OBRATENIE SMERU OTVARANIA DVERI

RIESENIE PROBLEMOV

Dakujeme za zakUpenie tohto produktu.
Pred zacatim pouzivania chladnicky si dékladne
precitajte tento navod na obsluhu, ktory vam
pomoéze vyuzit vykon spotrebica v plnej miere.
Vsetku dokumentaciu odlozte, aby bola k dispozicii
na buduce pouZzitie alebo pre dalsich vlastnikov.
Tento produkt je uréeny vylucne na poufZitie
v doméacnosti alebo na podobné Gcely, ako
napriklad:

- kuchynské priestory pre personal v obchodoch,

Uradoch a inych pracovnych prostrediach,

- na farmach, pre hosti ubytovanych v hoteloch,
moteloch a inych obytnych zariadeniach,
- v zariadeniach ponukajucich noclah s ranajkami,

- na poskytovanie stravovacich sluzieb a sluzieb

podobného charakteru, ktoré nie st uréené na

maloobchodny predaj.
Tento spotrebic sa smie pouzivat vyluéne na
uskladnovanie potravin. Akékolvek iné pouZzitie sa
povazuje za nebezpecné a vyrobca neponesie
zodpovednost za Ziadne zanedbania. Zaroven
odporucame dobre sa oboznamit so zaru¢nymi
podmienkami. V zaujme zaistenia najlepsieho
mozného vykonu a bezchybnej prevadzky
spotrebica je velmi doleZité, aby ste si dokladne
precitali tieto pokyny. NedodrZanie tychto pokynov
moze viest k zamietnutiu naroku na bezplatny
servis pocas zarucnej doby.

BEZPECNOSTNE INFORMACIE
Tento ndvod obsahuje
mnoho doélezitych
bezpecnostnych informacii.
Tieto pokyny odporuc¢ame
uloZit na bezpe¢nom mieste,
aby sluzili ako zdroj
informdcii na ufahcenie

a zefektivnenie pouzivania
spotrebica.

Chladnicka obsahuje plynné
chladivo (R600a: izobutdan)
aizolacny plyn
(cyklopentan), ktoré
predstavuju velmi nizku
zataz pre zivotné prostredie,
su vsak horlavé.

& Upozornenie: riziko

vzniku poziaru

V pripade poskodenia
chladiaceho okruhu:
® Eliminujte otvorené
plamene a zdroje vznietenia.
Dokladne vyvetrajte
miestnost, v ktorej sa
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spotrebic nachadza.

VYSTRAHA!

Pocas
Cistenia/prenasania
spotrebica
bezpodmienecne davajte
pozor, aby ste sa
nedotkli kovovych
vodicov kondenzatora

v zadnej Casti spotrebica,
pretoze moze dojst

k poraneniu prstov a ruk,
pripadne k poskodeniu
produktu.

Tento spotrebic nie je
uréeny na stohovanie

s akymikolvek inymi
spotrebi¢mi. Na
spotrebic nesadajte ani
nestupajte, pretoze na
takéto poutzitie nie je
navrhnuty. Mohli by ste
sa zranit alebo poskodit
spotrebic.

Dbajte, aby pocas
prenasania/premiestnov
ania spotrebica a po nom
nedoslo k zachyteniu
napajacieho kabla pod
spotrebicom

a naslednému prerezaniu
alebo poskodeniu kabla.

Pocas presuvania
spotrebica na miesto
davajte pozor, aby ste
neposkodili podlahovu
krytinu, potrubia,
omietku stien a pod. Pri
premiestiovani
spotrebi¢ netahajte za
veko ani rukovat.
Dohliadnite, aby sa deti
nehrali so spotrebi¢om

a aby nemanipulovali

s ovladacimi prvkami.

V pripade nedodrzania
pokynov sa nasa
spolocnost zrieka
akejkolvek
zodpovednosti.
Spotrebic neinstalujte vo
vlhkych, prasnych

a olejom znecistenych
priestoroch, nevystavujte
ho priamemu slnecnému
svetlu a vode.

Spotrebic neinstalujte do
blizkosti ohrievacov ani
horlavych materidlov.

V pripade vypadku pradu
neotvdarajte veko.
Vypadok kratsi nez

20 hodin nebude mat
Ziadny vplyv na zmrazené
potraviny. V pripade
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dlhsSieho vypadku treba
potraviny skontrolovat

a okamZite skonzumovat,
pripadne tepelne upravit
a nasledne znova
zmrazit.

Ak sa vam zd3, ze veko
truhlicovej mraznicky sa
bezprostredne po
zatvoreni otvara velmi
stazka, nie je to dévod na
obavu. Je to sp6sobené
rozdielom tlaku, ktory sa
po niekolkych minutach
vyrovna, takze sa veko
bude dat znova
normalne otvorit.

Pred zapojenim
spotrebica do elektrickej
siete odstrante vsetok
obalovy material

a prepravné ochranné
prvky.

Ak sa zariadenie
prepravovalo vo
vodorovnej polohe, pred
zapnutim ho nechajte
aspon 4 hodiny stat vo
vzpriamenej polohe, aby
sa usadil olej

v kompresore.

Tato mraznicka sa smie
pouzivat iba na urceny

ucel (t. j. uskladnovanie
a zmrazovanie potravin
urcenych na
konzumaciu).

V chladiacich boxoch na
vino neskladujte lieky ani
laboratdrne materialy.
Ak potrebujete uskladnit
materidl, ktory vyZzaduje
presnu regulaciu teploty
skladovania, je mozné, ze
sa znehodnoti, pripadne
moze dojst

k nekontrolovane;j
reakcii, ktord moze
sposobit rizika.

Pred zacatim
vykonavania akejkolvek
¢innosti vytiahnite
napajaci kabel

z elektrickej zasuvky.

Po doruceni zasielky
skontrolujte, ¢i produkt
nie je poSkodeny a Ci su
vietky diely

a prislusenstvo

v bezchybnom stave.

Ak spozorujete netesnost
chladiaceho systému,
nedotykajte sa
elektrickej zasuvky

a nepouzivajte otvorené
plamene. Otvorte okno
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a vyvetrajte miestnost.
Nasledne zatelefonujte
do servisného strediska
a poziadajte o vykonanie
opravy.

Nepouzivajte
predlZovacie kable ani
adaptéry.

Napajaci kabel netahajte
prilis velkou silou ani ho
neskrucajte, zastrcky sa
nedotykajte mokrymi
rukami.

Neposkodte zastrcku ani
napajaci kabel. Mohlo by
dojst k zasahu
elektrickym pridom
alebo poziaru.

Ak je poskodeny
elektricky napdjaci kdbel,
musite ho dat vymenit
vyrobcovi,

v autorizovanom
servisnom stredisku
alebo to musi urobit ind
kvalifikovand osoba, aby
sa predislo akémukolvek
riziku.

NepouZivajte na
uchovavanie (i
skladovanie horlavych

a velmi prchavych
materialov, ako su

napriklad éter, benzin,
skvapalneny plyn (LPG),
plynny propan, spreje
v plechovkach pod
tlakom, prilnavé latky,
Cisty alkohol atd. Tieto
materialy mozu spdsobit
vybuch.

V blizkosti chladiacich
boxov na vino
nepouzivajte ani
neskladujte horlavé
spreje, napriklad
striekacie laky. Mohlo by
dojst k vybuchu alebo
pozZiaru.

Na spotrebic¢ nekladte
predmety ani nddoby
naplnené vodou.
Neodporucame
pouzivanie predlZovacich
kablov a viaccestnych
adaptérov.

Spotrebic nelikvidujte
v ohni. Davajte pozor,
aby pocas prepravy

a pouzivania nedoslo

k poskodeniu
chladiaceho okruhu

a chladiacich rurok
spotrebica. V pripade
poskodenia ochrante
spotrebic pred ohfiom
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a potencidlnymi zdrojmi
vzplanutia a okamzite
vyvetrajte miestnost,

v ktorej sa spotrebic
nachadza.

Chladiaci systém, ktory
sa nachadza za
chladiacimi boxmi na
vino a v ich vnutrajsku,
obsahuje chladivo. Preto
dbajte, aby nedoslo

k poskodeniu potrubi.
Vnutri boxov spotrebica,
ktoré sluzia na
skladovanie potravin,
nepouzivajte elektrické
spotrebice, pokialich
pouzivanie neschvalil
vyrobca.

Neposkodte chladiaci
okruh.

Na urychlenie
odmrazovania
nepouZzivajte mechanické
zariadenia ani iné
prostriedky s vynimkou
tych, ktoré odporuca
vyrobca.

Vnutri boxov, ktoré sluzia
na skladovanie potravin,
nepouzivajte elektrické
spotrebice, pokialich
pouzivanie neschvalil

vyrobca.

Nedotykajte internych
chladiacich prvkov,
predovsetkym ak mate
mokré ruky, pretoze by
ste sa mohli popalit
alebo zranit.

Davajte pozor, aby
nedoslo k blokovaniu
vetracich otvorov v kryte
spotrebica alebo

v zabudovanej
konstrukcii.

Na odstranovanie
namrazy nepouzivajte
Spicaté predmety ani
predmety s ostrymi
hranami, ako napriklad
noze alebo vidlicky.

Na odmrazovanie nikdy
nepouzivajte susice
vlasov, elektrické
ohrievace alebo podobné
elektrické spotrebice.
Namrazu alebo lad
neoSkrabavajte nozom
ani ostrym predmetom.
Takéto predmety moézu
poskodit chladiaci okruh
a sposobit unik chladiva,
¢o moze viest k poZiaru
alebo poraneniu odi.

Na urychlenie procesu
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odmrazovania
nepouzivajte mechanické
zariadenia ani iné
vybavenie.

Na urychlenie
odmrazovania v Ziadnom
pripade nepouzivajte
otvoreny plamen ani
elektrické vybavenie, ako
napriklad ohrievace,
parné Cistice, sviecky,
olejové lampy a pod.
Priestor kompresora
nikdy neumyvajte vodou
a po Cisteni ho dékladne
utrite suchou handrou

s cielom zabranit
hrdzaveniu.
Odporucame dbat na
Cistotu zastrcky,
pripadné usadeniny
prachu na zastrcke mozu
zapricCinit vznik poziaru.
Produkt je navrhnuty

a skonstruovany vylucne
na pouzitie

v domacnostiach.

V pripade instalovania
alebo pouZivania
produktu v komerénych
alebo nebytovych
domovych priestoroch
dojde k zruseniu

platnosti zaruky.
Produkt treba
nainstalovat, umiestnit
a obsluhovat spravne

v sulade s pokynmi
uvedenymi v brozure

s pokynmi pre
pouzivatelov.

Zaruka sa vztahuje iba na
nové produkty

a v pripade dalSieho
predaja produktu je
neprenosna.

Nasa spolocnost sa
zrieka akejkolvek
zodpovednosti za
nahodné alebo nasledné
Skody.

Zaruka Zziadnym
sposobom neobmedzuje
vase Statutarne Ci
legislativne prava.
Nevykonavajte opravy
tychto chladiacich boxov
na vino. Akékolvek
pripadné zasahy smie
vykonavat iba
kvalifikovany personal.
Ak likvidujete stary
produkt s uzamykacim
alebo poistnym
mechanizmom
namontovanym na

279



dvierkach, uistite sa, ze
je v bezpe¢nom stave

a ze nemodze dojst

k uviaznutiu deti vnutri
produktu.

Deti starSie ako 8 rokov
a osoby s obmedzenymi
fyzickymi, zmyslovymi
alebo dusevnymi
schopnostami alebo

s nedostatkom
skusenosti a vedomosti
mo&Zu pouzivat tento
spotrebic, pokial su pod
dohlfadom alebo dostali
pokyny tykajuce sa
bezpecného pouZivania
spotrebica a pokial
rozumeju potencialnym
nebezpecenstvam
vyplyvajucim z jeho
pouZzivania.

Deti sa so spotrebicom
nesmu hrat. Deti nesmu
bez dohladu distit
spotrebic ani vykonavat
jeho beinu udrzbu.
Zamky: Pokial je vaSa
chladniGka/maznicka
vybavend zdmkou na
ochranu pred uviaznutim
deti, k4G udrZujte
mimo dosah a nie v

blizkosti spotrebiCa.
Pokial vyhadzujete staru
chladniGku/mrazniCku,
zlomte ako ochranné
opatrenie vSetky staré
zamky Ci zapadky.
v pripade spotrebiCov na
uchovavanie vina: ,,tento
spotrebiC je urCeny vyluc
ne na uchovavanie vina
«
v pripade vo lhe
stojaceho spotrebica: ,,
tento chladiaci spotrebiC
nie je urCeny na poufitie
ako vstavany spotrebi& “
v pripade spotrebiCov
bez Stvorhviezditkového
oddelenia: ,,tento
chladiaci spotrebiC nie je
vhodny na mrazenie
potravin

COMBI HOOVER

Klimaticka trieda
Tento spotrebi¢ je navrhnuty na prevadzku

v obmedzenom rozsahu tepl6t okolitého prostredia
v zavislosti od podnebnych pasiem. Spotrebic
nepouZzivajte pri teplotéach, ktoré si mimo
uvedeného rozsahu. Klimaticka trieda spotrebica je
uvedena na Stitku s technickymi udajmi vnutri
chladiaceho boxu.

Klimaticka trieda | Okol. t. (°C) Okol. t. (°F)
SN 0Od 10 do 32 0Od 50 do 90
N Od 16 do 32 0Od 61 do 90
ST Od 16 do 38 Od 61 do 100
T Od 16 do 43 0Od 61 do 110
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—rozsirend mierna (SN): ,tento chladiaci spotrebic je
uréeny na pouzivanie pri teplote okolia od 10 °C do
32°CY;

—Mierna (N): ,tento chladiaci spotrebic je urceny na
pouZivanie pri teplote okolia od 16 °C do 32 °C*;
—Subtropickd (ST): ,tento chladiaci spotrebi¢ je
uréeny na pouzivanie pri teplote okolia od 16 °C do

38°C;

—Tropickd (T): ,tento chladiaci spotrebic je uréeny
na poutzivanie pri teplote okolia od 16 °C do 43 °C*;

POKYNY TYKAJUCE SA PREPRAVY

Spotrebi¢ by sa mal prepravovat iba vo zvislej
vzpriamenej polohe. Po¢as prepravy nesmie dojst
k poruseniu baliaceho materidlu. Ak sa produkt musi
prepravovat vo vodorovnej polohe, smie sa ukladat
iba na lavu stranu (pri pohlade na dvierka spredu)
a po opatovnom uvedeni do vzpriamenej polohy sa
spotrebi¢ nesmie prevédzkovat minimalne 4 hodiny,
aby sa systém uviedol do pévodného stavu.
1. Nedodrzanie tychto pokynov méze viest
k poskodeniu spotrebica. Vyrobca neponesie
zodpovednost v pripade ignorovania tychto
pokynov.
2. Spotrebi¢ treba bezpodmieneéne chranit pred
dazdom, vlhkostou a dal$imi poveternostnymi
vplyvmi.

POKYNY TYKAJUCE SA INSTALACIE

Ak je to mozné, spotrebi¢ neumiestiiujte do
blizkosti sporakov, radiatorov alebo na priame
slnecné svetlo, inak bude kompresor

v prevadzke pocas dlhych ¢asovych tGsekov.

V pripade instalacie v blizkosti zdroja tepla
alebo chladnicky zachovajte nasledujice
minimalne odstupy po stranach:

Od sporakov 100 mm (4 palce)
Od radiatorov 300 mm (12 palcov)
Od chladniciek 100 mm (4 palce)

2. Zabezpeclte, aby bol okolo spotrebica dostatok
miesta s priemernou teplotou od 16 °C do
32°C, aby bolo zabezpecené volné prudenie
vzduchu. Idealny volny priestor je minimélne 9
cm za a 2 cm na bokoch.

Spotrebié treba umiestnit na hladky povrch.

4. Pouzivanie chladnicky v exteriéroch je
zakdzané.

5. Ochrana pred vlhkostou. Aby sa predislo
hrdzaveniu kovovych ¢asti, mraznicku
neumiestriujte do vlhkych priestorov.
Mraznicku neostrekujte vodou, v opacnom
pripade dojde k oslabeniu izolacie a nasledne
k prddovému zvodu.

6. Informdcie tykajlce sa pripravy spotrebica na
poufitie najdete v casti , Cistenie
a starostlivost”.

7. V pripade inStalovania mraznicky

w

v nevyhrievanych priestoroch, gardzach a pod.
mdze v chladnom pocasi dochadzat k tvorbe
kondenzatu na jej vonkajsich povrchoch. Nejde
o poruchu, je to prirodzeny jav. Kondenzat
utrite suchou handrou.

Chladnicku nikdy nezasuvajte do vyklenkov ani
do vstavanych skrini ¢i nabytku, pokial je v
prevadzke; zadna mriezka a boky by sa mohli
zahriat. Chladni¢ku nezakryvajte Ziadnou
pokryvkou
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No Popis
1 Policky chladnicky
5 Zeleninovy a ovocny
chrumkavy obal
Zeleninové a ovocné
3 .
chrumkavé
4 Zasuvky mraznicky
5 Nastavitelné noZicky
6 Policky na dvere chladnicky

)
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No | Popis
1 Poli¢ky chladnicky
) Zeleninovy a ovocny
chrumkavy obal
Zeleninové a ovocné
3 .
chrumkavé
4 Zasuvky mraznicky
5 Nastavitelné noZicky
6 Policky na dvere chladnicky
7 Zostava nadrze na vodu
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No | Popis
1 Policky chladnicky
) Zeleninovy a ovocny
chrumkavy obal
Zeleninové a ovocné
3 .
chrumkavé
4 Zasuvky mraznicky
5 Nastavitelné noZicky
6 Policky na dvere
chladnicky

1
2 v
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No | Popis
1 Ovladaci panel
2 Poli¢ky chladnicky
3 Zeleninovy a ovocny chrumkavy
obal
4 Zeleninové a ovocné chrumkavé
5 Zasuvky mraznicky
6 Nastavitelné noZicky
- Policky na dvere chladnicky
G\
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©
No [Popis
Ovladaci panel
Policky chladnicky
3 Zeleninovy a ovocny|
ichrumkavy obal
Zeleninové a ovocné|
4 .
chrumkavé
5  [Zasuvky mraznicky
6  |Nastavitelné nozicky
7  |Policky na dvere chladnicky
8 |[Zostava nadrZe na vodu
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! KOMBINOVANA PREVADZKA
Prvé pripojenie spotrebica k napajaniu: Ked'sa
spotrebi¢ prvykrat pripoji k napdjaniu, displej sa na 2
sekundy rozsvieti a potom prejde do normalneho
stavu a spotrebic sa spusti s inteligentnou funkciou.
Ovladanie displeja: Ked'sa dvere chladnicky zatvoria
a v priebehu 3 mindt sa nevykona Ziadne ovladanie
tlacidlami, svetlo displeja zhasne.
Ked'je svetlo displeja zhasnuté, otvorte dvere
chladnicky alebo kliknite na fubovolné tlacidlo, aby sa
rozsvietil.

VERTIKALNY DISPLE] (Len na
No | Popis niektorych modeloch)

Spinac svetiel

Policky chladnicky
Svetlo

Krehka krabica

Kryt skrinky na ostrejsie
Zasuvky mraznicky
Dverny balkén

N[O [W[IN|-

o=

fi Jro

NajUspornejSia konfiguracia si vyZaduje, aby boli za

Tlatidlo teploty chladnicky -
suvky, krabice na potraviny a poli€ky umiestnené vo Thacidlo teploty mraznicky
vyrobku, pozrite si vy$Sie uvedené obrazky.
Tiatidlo prevadzky | 4

ZACATIE POUZIVANIA — e ""’

Pred zadatim pouzivania vykonajte nasledujlce NASTAVENIE TEPLOTY: Kliknite na tlacidlo

kontroly a &innosti: ,Fridge” alebo ,Freezer” a ked bude symbol blikat, je

1. Interiér je suchy a vzduch mdze volne mozné nastavit teploty. Pri kazdom kliknuti na
cirkulovat v zadnej Easti. tlacidlo sa prislusnym sposobom zmeni teplota.

2. VnutrajSok vyistite podla pokynov v &asti Teploty nie je moZné nastavit vo funkciach rychleho
,STAROSTLIVOST* (elektrické diely chladnigky chladenia, rychleho mrazenia, Smart ECO a
je mo¥né iba utriet suchou handri¢kou). dovolenky. Ak sa pri nastavovani teploty 5 sekdnd

3. Chladni¢ku/mraznitku nezapinajte skér ako 4 nevykond Ziadne ovladanie tlacidlami, tlacidlo
hodiny od presunu. Chladiaca kvapalina prestane blikat a nastavena teplota sa pouzije.
potrebuije &as sa usadit. Pokial spotrebig SMART ECO: Aktivaciou tla¢idla Smart Eco nastavite
kedykolvek vypnete, vyékajte 30 mint, nez ho teploty chladnicky do stavu max. energetickej
znovu zapnete, aby sa chladiaca kvapalina ucinnosti (+4 °C pre teplotu chladnicky, -18 °C pre
mohla usadit. teplotu mraznicky).

4. Pred zapojenim chladnitky do elektrického Zadanie funkcie Smart Eco: Klikajte na ,moznost”, az
napajania skontrolujte ovldda¢ termostatu kym nezacne b’“kat a pqtom kliknutim na
vnutri chladni¢ky. Otoéné regulaéné koliesko »OK" zadajte tuto funkciu.
sa nachédza v &asti chladnigky. Deaktivdcia funkcie Smart Eco: Klikajte na ,moznost*,

5. Koliesko termostatu nastavte do polohy ,3“a azkym nepvljejde’ na SmarF ECO, kliknutim na
zapnite elektrické napéjanie. Kompresor sa »OK" ukonCite tato fur,1kIC|u a 5VY9t|° zhasne. )
spusti a svetlo vo vnutri chladnicky sa rozsvieti. FAST FOOLING:VAk’tf"aC'OU rezimu Fast COO"_“g

6. Pred uloZenim potravin do chladnicky spustite dodatoc¢ny impulz na rychle mrazenie v
chladnigku zapnite a vyekajte 24 hodin pre priestore chladni¢ky. Tato funkcia je aktivovana a
kontrolu, & spravne funguje, a nechajte potvrdena zapnutim prislusnej LED ikony.
chladni¢ku/mrazni¢ku dosiahnut spravnu Zadanie funkcie Fast Cooling: Klikajte na ,moZnost”,
teplotu. az kym nezaéne blikat ,Fast Cooling” a potom

7. Dvere otvorte o 30 mindt neskér, pokial inknuFl’r? na ,,OK”‘zadajte tl]t? funkAciuA.
teplota v nej zjavne klesla, znamené to, e Deaktivdcia funkcie Fast Cooling: Klikajte na
chladiaci systém funguje spravne. Pokial »moznost*, az kym neprejde na ,Fast Cooling” a
chladnika funguje po uréity &as, ovladag potom kliknutim na ,,OK“ deaktivujte tuto funkciu.
teploty automaticky nastavi teplotu na FAST FREEZING: Aktivaciou funkcie Fast Freezing

stanovené limity. rychlo zmrazite velké mnoZstva potravin bez
narusenia ich vyZivovych vlastnosti. Ked svetlo vo
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Fast Freezing zhasne a teplota mraznicky sa vrati na
hodnotu pred rychlym mrazenim. Ked'sa skonci ¢as
Fast Freezing (26 hodin), deaktivuje sa automaticky.
Pri prechode na Vacation sa Fast Freezing zastavi.
Zadanie funkcie Fast Freezing: Klikajte na ,moznost*,
az kym nezacne blikat ,Fast Freezing” a potom
kliknutim na ,OK“ zadajte tuto funkciu.

Deaktivdcia funkcie Fast Freezing: Klikajte na
,moznost”, az kym neprejde na ,Fast Freezing” a
potom kliknutim na ,,OK“ ukoncite tuto funkciu.
VACATION: Pre pripad dlhych zastaveni sa méze
pouzit funkcia Vacation. Tato funkcia deaktivuje
priestor chladnicky, pricom mraznicku ponechd
zapnutu. Pred pouZitim tejto funkcie sa uistite, Ze sa

v priestore chladnicky nenachddzaju Ziadne potraviny.

Tato funkcia je aktivovana a potvrdena zapnutim
prislusnej LED ikony. Svetlo vo Vacation zhasne a
teplota chladnicky sa vrati na hodnotu pred Vacation.
Funkcia Vacation sa ukondi pri funkciach Smart ECO a
Fast Cooling.

Zadanie funkcie Vacation: Klikajte na ,moznost”, az
kym nezaéne blikat ,Vacation“ a potom kliknutim na
,,OK“ zadajte tuto funkciu.

Deaktivdcia funkcie Vacation: Klikajte na ,moznost”,
az kym neprejde na ,Vacation“ a potom kliknutim na
,OK“ ukondite tuto funkciu.

PAMAT PRE PRIPAD VYPADKU NAPAJANIA: V
pripade vypadku napéjania si chladnicka méze
automaticky zachovat vietky nastavenia. Po
opatovnom zapnuti zariadenia sa chladnicka spusti s
nastavenim pouZitym pred vypadkom napajania.
ONESKORENIE ZAPNUTIA: Aby sa zabranilo
poskodeniu chladni¢ky v pripade nahleho vypadku a
zapnutia napajania, zariadenie sa nespusti okamzite,
ak vypadok napdjania trva kratsie ako 5 minut.
ALARM NADMERNEJ TEPLOTY MRAZNICKY (lenv
pripade zapnutia napajania): Ked'je pri prvom
pripojeni k napdajaniu teplota mraznicky vyssia ako
10 °C, svetlo symbolu oddelenia mraznicky sa
rozsvieti a Cislo predstavujuce teplotu blika.

Stladte lubovolné tlacidlo alebo pockajte 5 sekind,
blikanie sa zastavi a vréti sa spat na teplotu, ktord
bola nastavena.

ALARM OTVORENYCH DVERI CHLADNICKY: Ked je
chladnicka otvorena dlhsie ako 3 minuty, zaznie
zvukova signalizacia. Zatvorte dvere alebo stlacte
fubovolné tlacidlo, aby sa alarm zastavil, ale v
pripade druhej moznosti (stlacenia tlacidla) sa po 3
minutach alarm znovu spusti.

ALARM PORUCHY SENZORA: Ked'sa zobrazuje ,EQ,
,E1“, ,E2“ alebo iny nestandardny symbol, znamena
to poruchu senzora a chladni¢ku je potrebné opravit.

VERTIKALNY DISPLE] SO SPICKOVYMI
FUNKCIAMI (Len na niektorych
modeloch)

Teplots chiadnicky/mraznicky

JEDikona

Nastavenie teploty

Zapnit vyt Tiaidlo na nastavenie

Tiaidlo Eco Mode «

Ay fresh
+Tiacidlo Holiday
JTiaidlo Super Freezing
Tiagidlo Lock

Tiaticlo Super Cooling «
Tlatidlo WiFi+

Tlacidlo ALWAYS FRESH: Na modeloch s
technoldgiou Always Fresh sa funkcia aktivuje
stlacenim tlacidla "Always Fresh".

Tladidlo na nastavenie SETTING: Ak chcete zmenit
teplotu, stlacte ,SETTING".

Ked' sa tladidlo stlaéi prvykrat: Mézete zmenit teplotu
chladnigky tlacidlom A PLUS a tla¢idlom ¥ MINUS.
Ked' sa tla¢idlo stla&i druhykrat: MéZete zmenit
teplotu chladnicky tlacidlom A PLUS a tlac¢idlom

¥ MINUS.

Na modeloch s tehnoldgiou Always Fresh stlacte
tladidlo "Setting" na 3 sekundy, aby ste zablokovali a
odblokovali displej.

Tlaéidlo ZAP./VYP.: Ak chcete chladni¢ku zapnut
Stlacte tlacidlo ZAP./VYP. na 3 sekundy. Ak chcete
chladni¢ku vypnat: Stlacte tla¢idlo ZAP./VYP. na 3
sekundy.

Pohotovostny reZim: Pre Usporu energie je mozna
aktivacia pohotovostného rezimu. Chladnicka bude
pracovat v normalnom stave a vietky LED zhasnu.
Zadanie Pohotovostného rezimu: Stlacte tlacidlo
ZAP./VYP. na 1 sekundu.

Deaktivacia Pohotovostného rezimu: Stlacte tlacidlo
ZAP./VYP. na 1 sekundu. Chladnicka sa vrati do
normalneho prevadzkového stavu.

Tlacidlo ECO MODE: Stlacenim tlacidla Eco Mode
nastavite teploty chladnicky do stavu max.
energetickej ucinnosti (+5 °C pre teplotu chladnicky, -
18 °C pre teplotu mrazni¢ky). Ak chcete ukongit
funkciu ECO mode, znovu stlacte tlacidlo Eco mode a
teplota chladnicky sa vrati do normalneho
prevadzkového stavu.

Tladidlo HOLIDAY: Pre pripad dlhych zastaveni sa
mbze pouzit funkcia Holiday. Tato funkcia deaktivuje
priestor chladnicky, pricom mraznicku ponecha
zapnutu. Pred pouZitim tejto funkcie sa uistite, Ze sa
v priestore chladni¢ky nenachadzaju Ziadne potraviny.
Tato funkcia je aktivovana a potvrdena zapnutim
prislusnej LED ikony. Ak chcete ukongit funkciu
Holiday, znovu stlacte tlacidlo ,Holiday”, svetlo v
Holiday zhasne a teplota chladnicky sa vrati na
hodnotu pred pouzitim funkcie Holiday.

Tlacidlo SUPER COOLING: Stlacenim tlacidla Super
Cooling spustite dodato¢ny impulz na rychle
mrazenie v priestore chladnicky. Tato funkcia je
aktivovanad a potvrdena zapnutim prislusnej LED
ikony.

Ak chcete ukon¢it funkciu Super Cooling, znovu
stlacte tlacidlo Super Cooling a teplota chladnicky sa
vrati do normalneho prevadzkového stavu.

Tlacidlo SUPER FREEZING: Stlac¢enim tlacidla Super
Freezing rychlo zmrazite velké mnozstva potravin bez
narusenia ich vyZivovych vlastnosti. Ak chcete
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ukongit funkciu Super Freezing, znovu stlacte tlacidlo
Super Freezing a teplota mraznicky sa vrati do
normélneho prevadzkového stavu.

Tlacidlo WI-FI: Tento spotrebic je vybaveny
technoldgiou OneFi+, ktord vdm ho umozriuje
ovladat na dialku prostrednictvom aplikécie.
Stlacenim tlacidla OneFi+ aktivujte funkciu Wi-Fi.
Registrdcia spotrebica (v aplikdcii): Do svojho
zariadenia si stiahnite aplikaciu Hoover Wizard.
Aplikdcia Hoover Wizard je dostupnad pre tablety aj
smartfény so systémom Android a iOS. Vietky
podrobnosti tykajuce sa funkcii One Fi+ sa dozviete
po spusteni aplikacie v DEMO reZime.

Spustite aplikdciu, vytvorte si pouzivatelsky profil a
zaregistrujte spotrebi¢ podla pokynov na displeji
zariadenia alebo v ndvode ,,Struc¢na prirucka“, ktory
bol sti¢astou balenia. Tento Ukon je potrebny len pri
prvej instalacii. Registraciu dokondite podla pokynu
na displeji smartfonu.

Pouzivanie chladni¢ky na dialku pomocou aplikdcie:
Po dokondeni registracie sa rozsvieti LED Wi-Fi.
Odteraz bude mozné ovladat spotrebi¢ pomocou
tlacidiel na displeji alebo pomocou aplikacie: obe

budu vyrovnané podla posledného zadaného prikazu.

Tlacidlo LOCK: Stlacenim tlacidla Lock uzamknete
pouzivatelské rozhranie displeja (rozsvieti sa ikona
Uzamknutie, na displeji sa zobrazi ,,LO" a po 2
sekundéch sa obnovi zobrazenie teploty chladnicky a
mraznicky). Ak chcete ukoncit funkciu Lock, znovu
stlacte tlacidlo ,Lock” na 3 sekundy a chladnicka
ukon¢i funkciu Lock.

VNUTORNE POUZIVATELSKE
ROZHRANIE (ak je k dispozicii)

~
| & S

Tlacidlo na nastavenie SET: Stlacajte tlacidlo SET na
nastavenie teploty dovtedy, kym nenastavite
pozadovant troveri. Uroveri 1 je najteplejia a
uroven 4 najchladnejsia. Pri normainych
prevadzkovych podmienkach odpori¢ame pouzit
stredné nastavenie (Uroven 2).

Ked'sa nastavenie pouzije, okamZite za¢ne ovladat
prevéadzku, a indikator sa rozsvieti na 3 mindty a
potom zhasne. Standardne je teplota z vyroby
nastavena na 2.

Dlhym stlac¢enim tlacidla ,SET“ na viac ako 3 s sa
spotrebic prepne do programu samokontroly
hardvéru. Ukon samokontroly hardvéru je Géinny do
10 minut a dlhé stlacenie tlacdidla po 10 minutach je
neucinné.

Tlacidlo WI-FI: Tento spotrebic je vybaveny
technoldgiou OneFi+, ktora vdm ho umoziiuje
ovladat na dialku prostrednictvom aplikécie.
Stlacenim ikony Wi-Fi na 3 sekundy aktivujete
funkciu Wi-Fi a svetlo ikony sa zmeni z bieleho na
modré.

Registrdcia spotrebica (v aplikdcii): Do svojho
zariadenia si stiahnite aplikaciu Wizard. Aplikacia
Hoover Wizard je dostupna pre tablety aj smartfony

so systémom Android a iOS. Vsetky podrobnosti
tykajuce sa funkcii OneFi+ sa dozviete po spusteni
aplikacie v DEMO rezZime.

Spustite aplikdciu, vytvorte si pouzivatelsky profil a
zaregistrujte spotrebi¢ podla pokynov na displeji
zariadenia alebo v ndvode ,,Stru¢na prirucka“, ktory
bol sucastou balenia. Tento Ukon je potrebny len pri
prvej instaldcii. Registraciu dokoncite podla pokynu
na displeji smartfénu.

Poutzivanie chladnicky na dialku pomocou aplikdcie:
Po dokonceni registracie sa rozsvieti LED Wi-Fi.
Odteraz bude mozné ovladat spotrebi¢ pomocou
tlacidiel na displeji alebo pomocou aplikacie: obe
budu vyrovnané podla posledného zadaného prikazu.
Tlacidlo FAST COOL: ked'sa stlaci tlacidlo ,FAST
COOL", aktivuje sa funkcia rychleho chladenia, podla
21 °C na ovladacom paneli. Maximalna doba
prevadzky su 3 hodiny, po tomto Case sa teplota
nastavi na 1.

Ak sa v procese rychleho chladenia stlaci tlacidlo
,SET“, funkcia okamZitého chladenia sa okamZite
zrusi a systém prejde na predvolené nastavenia.

TECHNICKE FUNKCIE
HUMIDITY EQUALISER (ak je k
dispozicii)

Exkluzivny vyrovnavac ’
vlhkosti Hoover vyuZiva > =
vlhkost prirodzene 2 -
vytvaranu ovocim a
zeleninou na udrZiavanie \
urovne vlhkosti vzdy v

rozmedzi od 85 % do 95 %.

ALWAYS FRESH TECHNOLOGY

(ak je k dispozicii)

Inovativna technolégia Hoover, ktora vam
umoziuje lepsie uchovavat potraviny, v
chladnicke aj v mraznicke.

Always Fresh napomaha udrZiavat a uchovavat
potraviny interakciou s ich enzymatickou
aktivitou prostrednictvom aktivacie molekul vody,
ktoré su v nich prirodzene pritomné.

Technoldgia uchovévania potravin sa aktivuje
prislusnym tlacidlom na displeji.

V priebehu testu spotreby energie musi byt nkcia
Always Fresh vZdy vypnutd.

DAVKOVAC VODY (ak je k dispozicii)
Dévkovac vody vdm umozriuje ziskat vychladenu
vodu bez otvorenia dveri
chladnitky. -
Pred prvym pouzitim e —
Pred prvym pouzitim
davkovaca vody vyberte
a vyCistite nadrz na vodu,
ktord sa nachadza vo
vnutri chladnicky.

- Nadvihnite nadrz na

X
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vodu a vyberte ju z chladnicky.

- Otvorte kryt nadrze na vodu a potom nadrz na vodu
a kryt vydistite v teplej vode s Cistiacim prostriedkom.
Dékladne oplachnite.

- Po vycCisteni nasadte kryt na nadrz na vodu a potom
nadrZ na vodu vratte spat na dvere chladniéky.

- Drzadlo davkovaca ocistite na vonkajsej strane dveri
chladnicky.

Plnenie nddrZe na vodu vodou

- Otvorte maly kryt.

- Naplrite nadrz na vodu pitnou vodou po ¢iaru Max.
- Zatvorte maly kryt.

Ddvkovanie

Na davkovanie vody jemne potlacte drzadlo
davkovaca pomocou pohara alebo nadoby. Ak chcete
zastavit tok vody, odtiahnite pohdr pre¢ od drzadla
davkovaca.

Tipy na dokonalé uskladnenie
potravin v chladnicke

Mimoriadnu pozornost venujte misu a rybam:
tepelne spracované miso je treba vidy dévat nad
surové maso, aby sa zabranilo prenosu baktérii.
Surové maso nechdvajte vo vanicke, ktora je
dostato¢na na zachytenie $tav, a miso zabalte do
potravinarskej folie ¢i vrecka.

Okolo potravin nechajte volné miesto: to umozni
obeh chladného vzduchu v chladnicke a zabezpedi, ze
vsetky Casti potravin zostanu chladné.

Potraviny zabalte! Aby sa zabranilo prenosu chuti a
vysusovaniu, je treba potraviny samostatne zabalit
alebo zakryt. Ovocie a zeleninu nie je treba balit.
Predvarené potraviny je treba riadne vychladit:
pred uloZenim do chladnicky nechajte predvarené
potraviny vychladnut. To pomdze zastavit zvy$ovanie
teploty vo vnutri chladnicky.

Zatvorte dvere!: aby ste zabranili unikom vzduchu,
skuste obmedzit frekvenciu otvarani dveri. Ked' sa
vratite z nakupu, roztriedte potraviny na uloZzenie do
chladnicky este pred otvorenim dveri. Dvere
otvérajte iba na vyber ¢i vloZenie potravin.

Kde v chladnic¢ke ukladat’ potraviny
Rozne potraviny umiestnite do réznych oddeleni
pod b nasledujucej tabu ky

nadoby na ovocie a
zeleninu.

. Neuchovévajte
banany, cibulu,
zemiaky a cesnak v

chladnicke.
Poli¢ka chladnicky — . Mliecne vyrobky,
strednd vajcia
. Potraviny, ktoré
nepotrebuju

varenie, ako su
potraviny na priamu
spotrebu,
delikatesy, zvysky
pokrmov

Polica chladnicky —
horna

. Potraviny na
dlhodobé
skladovanie.

. Spodna zésuvka na
surové maso,

Zasuvka(-y) hydinu, ryby.

. . . Strednad zésuvka na
mraznicky/polica , )
mrazenu zeleninu,
hranolky.
. Vrchna polica na

zmrzlinu, mrazené
ovocie, mrazené
pecivo.

Oddelenia Druh potraviny
chladnicky
. Potraviny s
prirodnymi
konzervaénymi

latkami, ako su

Dvere alebo boéné dzemy,dzusy,

police chladnicky napoje,
ochucovadla.

. Neuchovavajte
potraviny
podliehajtce skaze.

. Ovocie, bylinky a
zelenina by sa mali
umiestnit
samostatne do

Zasuvka na zeleninu
a ovocie (zdsuvka na
3alat)

Chladna €ast: sem patria potraviny, ktoré vydrzia
dlhsia, pokial st v chlade. Mlieko, vajcia, jogurty,
Cerstvé 3tavy, tvrdé syry, napr. ¢edar. Otvorené
konzervy a flase so Salatovym dresingom, omackami
¢i marmelddami. Tuky, napr. maslo margarin, nizko
tucné natierky, varné tuky a sadlo.

Najchladnesia €ast (0 °C aZ 5 °C): tato Cast slGZi na
ukladanie potravin, ktoré vyZzaduju chlad pre
zachovanie bezpecnosti:

-Surové a tepelne nespracované potraviny je treba
vidy zabalit.

-Predvarené chladené potraviny, napr. pripravené
jedla, masové kolace, makké syry.

-Predvarené maso, napr. Sunka.

-Pripravené Salaty (vratane vopred zabalenych
zelenych 3alatov, ryze, zemiakovych $alatov atd.).
-Dezerty, napr. $lahany tvaroh, domace potraviny,
zvysky krémovych kolacov.

P

S—
=

—

Crisper: toto je ¢ast chladnicky s najvyssou vihkostou.
Sem je mozné ukladat zeleninu, ovocie, ¢erstvé 3aléty,
napr. neumyty cely hlavkovy 3alat, celé paradajky,
korerova zelenia atd.
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ODPORUCAME NECHAVAT VSETKY TIETO POTRAVINY
ZABALENE V SALATOVOM KOSI.

POZNAMKA:Surové maso, hydinu a ryby na dolnej
polici na dne chladnicky vidy nechdvajte zabalené.
Tym sa zabrani kvapkaniu na ostatné potraviny ¢i
styku s nimi. V chladnicke neskladujte horlavé plyny

ani kvapaliny.

Pokial je po zapnuti elektrického napdjania po 3
hodinach teplota v mraznicke vyssia ako -12 °C,
rozsvieti sa varovna kontrolka a zaznie bzuciak.

Uskladiiovanie zmrazenych potravin
Komeréne dostupné balené mrazené potraviny treba
skladovat v sulade s pokynmi od vyrobcov mrazenych
potravin, ktoré sa tykaju skladovania potravin

v mraziacich boxoch 4

V zdujme zachovania vysokej kvality produktov
dodavanych vyrobcami mrazenych potravin

a maloobchodnymi predajcami potravin majte na

pamati nasledujlce zasady:

1. Balenia vloZte do mraznicky ¢o najskor po

zakupeni.

2. Neprekracujte datumy spotreby alebo
minimalnej trvanlivosti uvedené na obaloch.

skladovanie potravin
v mraznicke.

Mrazené potraviny
bezprostredne po
zakdpeni zabalit a vloZit
do mraznicky.

Potraviny skladovat ¢o
najkratsie a dodrziavat
datumy minimalnej

trvanlivosti a spotreby.

ODPORUCA SA

ZAKAZUJE SA

Pokrmy z mraznicky
dékladne rozmrazovat

v chladnicke alebo
mikrovinej rure podla
pokynov tykajucich sa
rozmrazovania a varenia.

PouZivat predmety

s ostrymi hranami, ako
napriklad noZe a vidlicky,
na odstrarnovanie ladu.

Zmrazené maso pred
varenim Uplne rozmrazit.

Vkladat hortce
potraviny do mraznicky.
Najskor ich nechajte
vychladnut.

Komer¢ne dostupné
mrazené potraviny
skladovat v sulade

s pokynmi uvedenymi na
zaktpenych baleniach.

Vkladat flase

s tekutinami alebo
uzavreté nadoby so
sytenymi ndpojmi do
mraznicky, pretoze
mozu prasknut.

V pravidelnych
intervaloch kontrolovat
obsah chladnicky.

Vyberat balenia
z mrazni¢ky mokrymi
rukami.

Pravidelne Cistit

a odmrazovat chladni¢ku.

Zmrazovat Sumivé
napoje.

Cerstvé potraviny pred
zmrazenim rozdelit na
malé davky s cielom
zaistit rychle zmrazenie.

Konzumovat zmrzlinu

a mrazené drene priamo
z mraznicky. Takéto
konanie mozZe spdsobit
omrzliny pier.

Vidy kupujte Cerstvé
potraviny vysokej kvality
a pred zmrazenim sa
uistite, Ze su dokonale
Cisté.

Skladovat v mraznicke
jedovaté alebo
nebezpecné latky.

Vsetky potraviny zabalit
do alobalu alebo
plastovych vrectusok
urcenych na vakuové

Ak sa chcete dozvediet viac o uskladfiovani,
prevezmite si aplikaciu a pozrite si ¢ast , Tipy a rady”.
. V chladni¢ke sa odporuéa nastavit
teplotu na 4 °C a v mraziacej priehradke, ak je to
mozné, na -18 °C.

. Pre vacsinu kategdrii potravin sa
najdlhsia doba skladovania v chladni¢ke dosahuje pri
chladnejsich teplotach. KedZe sa niektoré konkrétne
vyrobky (ako Cerstvé ovocie a zelenina), ak su
pritomné, mozu poskodit pri chladnejsich teplotach,
odporuca sa uchovavat ich v zdsuvkach. Ak nie su
pritomné, udrZiavajte priemerné nastavenie
termostatu.

. Pokial ide o mrazené potraviny, pozrite
si Cas skladovania uvedeny na obale potravin. Tento
Cas skladovania sa dosiahne vzdy, ked' nastavenie
re$pektuje referencné teploty priehradky
(jednohviezditkova -6 °C, dvojhviezdic¢kova -12 °C,
trojhviezdickova -18 °C).

USPORA ENERGIE

V zdujme dosiahnutia vyssej Uspory energie

odporuc¢ame nasledujuce kroky:

. Spotrebic inStalujte dostatocne daleko od
zdrojov tepla, mimo dosahu priameho
slnecného svetla a v dobre vetranej miestnosti.

. S ciefom predist zvy3eniu vnatornej teploty
a naslednému nepretrzitému chodu
kompresora nevkladajte do chladnicky hortce

potraviny.

. V z4ujme zaistenia spravnej cirkulacie vzduchu
neprepliiajte zariadenie potravinami.

. Ak sa v spotrebici nachadza lad, vykonajte

odmrazenie, aby sa zlepsil chladiaci uéinok.
. V pripade vypadku elektrickej energie
odportéame ponechat dvierka chladni¢ky

zavreté.
. Dvierka spotrebica otvarajte alebo nechavajte
otvorené ¢o mozno najmenej.
. Nenastavujte prili$ nizke teploty.
. Zadnu Cast spotrebica Cistite od prachu.
STAROSTLIVOST
Odmrazovanie

Tento spotrebi¢ ma automaticky odmrazovaci
systém, nie je potrebné ru¢né odmrazovanie.

Cistenie a starostlivost’

Po odmrazeni by ste mali chladni¢ku/mrazni¢ku vo
vnutri vycistit slabym roztokom jedlej sédy. Potom
vnutrajsok opldchnite teplou vodou s pomocou
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vlhkej hubky ¢i handricky a do sucha utrite. Umyte
kose v teplej vode s Cistiacim prostriedkom a pred ich
vratenim do chladni¢ky/mraznicky ich nechajte
poriadne uschnut. Za zadnej stene chladnicky sa
vytvori kondenzat; ten vSak normalne stekd po
zadnej stene do vypustacieho otvoru za $aldtovym
kosom.

Do vypustacieho otvoru je zasunuty ,&istiaci hrot”.
Ten zabezpecuje, aby sa do otvoru nedostali malé
kusky potravin. Po vyc€isteni vnutrajsku chladnicky a
odstraneni zvyskov potravin z jeho okolia pouzite
Cistiaci hrot pre kontrolu, ¢i otvor nie je zablokovany.
Na ¢istenie vonkajska chladnitky/mrazni¢ky
pouZivajte bezny lestiaci prostriedok na nabytok.
Nezabudnite zatvorit dvere, aby sa lestidlo nedostalo
na magnetické tesnenia dveri ¢i do vnutra.

Mriezka kondenzatora na zadnej stene
chladni¢ky/mrazni¢ky a susediace komponenty je
mozné povysavat s pomocou nasady makkej kefy.

Na distenie akychkolvek vnutornych casti
chladniéky/mrazni¢ky nepouzivajte agresivne Cistiace
prostriedky, drsné hubky ani rozpustadla.

VYMENA VNUTORNEHO

OSVETLENIA

1. Pred vykonavanim vymeny LED vzdy odpojte
spotrebic od elektrickej siete.

2. Podrzte a zdvihnite kryt LED svetla.

3. Staré LED svetlo vyberte odskrutkovanim proti
smeru hodinovych rudiciek.

4, Nahradte ho novym LED svetlom, ktoré
zaskrutkujete v smere hodinovych ruciciek, a
uistite sa, Ze je bezpecne umiestnené v drziaku
svetla.

5. Znovu nasadte kryt svetla a chladni¢ku znovu
pripojte k elektrickej sieti a zapnite.

OBRATENIE SMERU OTVARANIA
DVERI

Rozoberte dvere chladnicky

1. a. Pomocou nastroja odstrante skrutku z
krytu zavesu, potom ho odstrante. Vlozte
komunikacné vedenie do otvoru na vrchu
skrinky.
b. Pomocou nastroja odstrarite 4 skrutky z
krytu horného zévesu a potom ho odstranite.
Vypdcte dverové puzdro a maly koncovy
vieckovy kryt na dverach.
c. Vlozte dverové puzdro a dverové
komunikacné vedenie do otvoru na dverach a
potom nasad'te maly koncovy vieckovy kryt.
d. Pomocou nastroja odstrante 2 skrutky,
ako je znazornené na obrazku nizsie, aby ste
mobhli odstranit kryt otvoru na vrchu skrinky a
dostat skrinkové komunika¢né vedenie von z
otvoru.
Vypacte maly koncovy vieckovy kryt na
dverach a dostarite von dverové puzdro a
dverové komunikaéné vedenie.
e. Vlozte dverové puzdro do okrthleho
otvoru na dverach a potom nasadte maly

koncovy vieckovy kryt.
f. Posurte dvere chladnic¢ky nahor o vyse
500 mm, aby ste ich mohli odobrat.

2. a. Pomocou nastroja odstranite 3 skrutky z
krytu stredného zavesu a potom stredny zaves
odstrarte.

b. Posunite dvere mraznicky nahor o vyse
500 mm, aby ste ich mohli odobrat.

c. Odstrante nastavitelné predné nozi¢ky pod
spodnym zdvesom; pomocou nastroja
odstrante 4 skrutky zo spodného zavesu a
potom demontujte spodny zaves. Demontaz
dveri je dokoncena.

Montaz dveri, prislusenstva spodného

zavesu do prislusnych poléh

1. a. Pomocou nastroja dostarte dverové
puzdro von ako je znazornené na obrazku
nizsie a namontujte ho do prislusnej polohy na
druhej strane.
b. Pomocou nastroja odstrante skrutky zo
zarazky ako je zndzornené na obrazku nizsie a
potom ich namontujte na druhej strane dveri.
c. Pomocou nastroja odstrarite os a dve
zarazky na spodnom zavese a potom ich
namontujte do polohy ako je znazornena na
obrazku nizsie.

Montaz dveri chladnic¢ky a dveri

mraznic¢ky na opacnu stranu

1. a. Rukou odstrarite nastavitelnu prednu
noZicku ako je znazornené na obrazku nizsie a
potom namontujte spodny zdves na druhu
stranu skrinky a pomocou nastroja upevnite
skrutky.

b. Namontujte kratSiu nastavitelnd prednu
nozicku na stranu spodného zavesu a upravte
vysku nozicky, aby chladnicka stéla rovno.

2. Nasadte dvere mraznicky a otocte stredny
zaves o0 180 °C a potom ho namontujte na
druht stranu skrinky; priskrutkovanim 3
skrutiek pomocou néstroja upevnite stredny
zaves.

3. Nasadte dvere chladni¢ky a namontujte horny
zaves na druhd stranu skrinky; priskrutkovanim
4 skrutiek pomocou nastroja upevnite horny
zaves.

4. Potom pripevnite dverové komunikacné
vedenie a skrinkové komunikacné vedenie a
potom nasadte kryt horného zavesu a
upevnite ho skrutkou.

5. Namontujte kryt otvoru na druht stranu
skrinky a pomocou nastroja priskrutkujte kryt
otvoru.

Opakovane skontrolujte, ¢i su dvere spravne
zarovnané a Ci su vsetky tesnenia uzavreté na
vsSetkych strandch. Podla potreby znovu nastavte

vyrovnavacie nozicky.

POZNAMKA: Ak chcete zmenit smer otvarania dveri,
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odporuc¢ame vam, aby ste sa obratili na
kvalifikovaného technika. Sami by ste sa mali pokusit
zmenit smer otvarania dveri len v pripade, ked verite,
Ze ste na to dostatocne kvalifikovany. Vsetky
odmontované diely musite odloZit, aby ste ich mali
poruke pri opatovnej montazi dveri. Mraznicku
kombinovanej chladnicky by ste mali opriet o nie¢o
pevné, aby sa pocas prace na obrateni otvarania
dveri nezoSmykla. Mraznicku kombinovane;j
chladni¢ky nekladte leZat na zem, pretoZe by sa
pritom mohol poskodit chladiaci systém. Uistite sa,
Ze je mraznitka kombinovanej chladni¢ky odpojend
od elektrickej siete a prazdna. Odporucame, aby
pocas montaze manipulovali s mraznic¢kou
kombinovanej chladnicky 2 osoby.

RIESENIE PROBLEMOV

Ak sa spotrebic¢ po zapnuti neuvedie do chodu,
skontrolujte nasledujtce body.

Vypadok elektrickej energie: Pokial je vnitorna
teplota chladni¢ky/mraziaceho boxu pri obnoveni
elektrického napajania -18 °C alebo nizsia, vase
potraviny su v bezpedi. Pokial su dvere zatvorené,
potraviny vo vasej chladnitke/mraznicke zostanu
zmrazené priblizne 16 hodin. Dvere
chladniéky/mrazni¢ky neotvarajte zbytoéne &asto.
Produkt je navrhnuty a skonstruovany vyluéne na
pouZitie v domacnostiach.

Zastrcka je riadne zapojena v zasuvke a privod
elektrickej energie je zapnuty. (Kontrolu privodu
elektrickej energie do zasuvky vykonéte zapojenim
iného spotrebica.)

Doslo k vypaleniu poistky/aktivacii isti¢a/vypnutiu
hlavného spinaca rozvodu prudu.

Regulacia teploty je spravne nastavena.

Pokial je teplota v chladni¢ke mimoriadne nizka,
mohlo sa stat, Ze ste omylom nastavili termostat na
vyssiu uroven.

Pokial je prili§ vysokd, nemusi fungovat kompresor.
Otocte koliesko nastavenia termostatu na maximalne
nastavenia a niekolko minut vyckajte. Pokial sa
neozve bzudivy zvuk, kompresor nefunguje. Obratte
sa na miestnu predajnu, kde ste spotrebic kupili.
Pokial sa na vonkajsej strane chladnicky objavi
kondenzovand voda, méze to byt désledok zmeny
teploty v miestnosti. Zvyskovu vihkost utrite. Pokial
problém pretrvava, obratte sa na miestnu predajriu,
kde ste spotrebi¢ kupili.

Ak ste vykonali vymenu osadenej lisovanej zastrcky,
skontrolujte, Ze nova zastrcka ma spravne
pozapajané vodice. Ak spotrebi¢ nefunguje ani po
vykonani uvedenych kontrol, obratte sa na oddelenie
sluzieb pre zédkaznikov.

Ak chcete kontaktovat'technickd pomoc, navstivte na
Su webovu stranku: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . V sekcii ,,webova strdnka
vyberte znatku véSho produktu a vaSu krajinu.
Budete presmerovani na konkrétnu webovu stranku,
kde najdete telefénne Gislo a formulér na
kontaktovanie technickej pomoci

«

LIKVIDACIA STARYCH
SPOTREBICOV

Tento spotrebic je oznaceny podla eurdpskej
smernice 2012/19/ES o odpade z elektrickych

a elektronickych zariadeni (OEEZ).

OEEZ obsahuje zneéistujuce latky (ktoré mézu mat
negativne dopady na Zivotné prostredie) a zakladné
komponenty (ktoré sa daju opatovne pouzit). OEEZ
sa musi likvidovat pouZitim $pecifickych postupov
s ciefom zaistit spravne odstranenie a likvidaciu
vietkych znecistujucich latok, ako aj obnovenie

a recykldciu vsetkych materialov.

Jednotlivci prispievaju vyraznou mierou

k minimalizacii vplyvov OEEZ na Zivotné prostredie.
Bezpodmienedne treba dodrziavat urcité zakladné
pravidla:

OEEZ sa nesmie spracovavat ako bezny komunalny
odpad.

OEEZ treba odovzdavat na prislusnych zbernych
miestach, ktoré su riadené prislusnou samospravnou
obcou alebo registrovanymi spoloénostami.

V mnohych krajinach je k dispozicii domaci zber
velkych zariadeni spadajucich do kategdrie OEEZ.

V mnohych krajinach mozZno v pripade zakupenia
nového spotrebi¢a vratit stary spotrebi¢
maloobchodnému predajcovi, ktory musi zabezpetit
jeho bezplatny odvoz, pokial ide o vybavenie
rovnakého typu a disponujtce rovnakymi funkciami
ako dodané vybavenie.

Informacia o zhode

Oznacenim tohto produktu znackou c E
potvrdzujeme zhodu so vSetkymi prislusnymi
eurdpskymi bezpecnostnymi, zdravotnymi

a ekologickymi poziadavkami, ktoré platia v rdmci
pravnych predpisov pre tento produkt.

ZARUKA

Minimalna zaruka je: 2 roky pre krajiny EU, 3 roky pre
Turecko, 1 rok pre Spojené kra bovstvo, 1 rok pre
Rusko, 3 roky pre Svédsko, 2 roky pre Srbsko, 5 rokov
pre Noérsko, 1 rok pre Maroko, 6 mesiacov pre AlZ
irsko, Tunisko nevyZaduje Ziadnu pravnu zaruku.

DOSTUPNOST NAHRADNYCH
DIELOV

Termostaty, snimade teploty, dosky plo3 nych spojov
a svetelné zdroje, aspori poGas siedmich rokov od
uvedenia posledného kusu daného modelu na trh
rudky a zavesy dveri, politky a koS iky aspori poCas
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siedmich rokov a tesnenia dveri aspoii po€as 10
rokov od uvedenia posledného kusu daného modelu
natrh;

Dalsie informécie o produkte najdete na
https://eprel.ec.europa.eu/ alebo naskenujte QR na
energetickom Stitku doddvanom so spotrebiSom.
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REZUMAT

INFORMATII DE SIGURANTA

COMBI HOOVER

Clasa de climat

INSTRUCTIUNI DE TRANSPORT

INSTRUCTIUNI DE INSTALARE

PORNIREA IN VEDEREA UTILIZARII

FUNCTIONAREA COMBINATA
ECRANUL VERTICAL

ECRANUL VERTICAL SUPERIOR CU CARE ESTE
PREVAZUT APARATUL

INTERFATA INTERNA PENTRU UTILIZATORI

CARACTERISTICI TEHNICE
HUMIDITY EQUALISER

SISTEMUL ANTIBACTERIAN (dacd existd)

DOZATORUL DE APA

Sfaturi pentru pdstrarea alimentelor in
Frigider

Unde sd puneti alimentele in frigider

Depozitarea alimentelor congelate

ECONOMIE DE ENERGIE

AVETI GRIJA
Dezghetarea
Curdtarea si ingrijirea
SCHIMBAREA INDICATORULUI LUMINOS INTERN

INVERSAREA BALANSARII USII

DEPANARE

Va multumim cd ati achizitionat acest produs.
nainte de utilizarea congelatorului dvs., va rugdm
sd cititi cu atentie acest manual de instructiuni
pentru a maximiza performanta acestuia. Stocati
toate documentele pentru utilizarea ulterioard sau
pentru alti proprietari. Acest produs este destinat
utilizarii exclusiv casnicad sau pentru aplicatii
similare, cum ar fi:
- zona de bucdtarie pentru personalul din
magazine, birouri sau alte medii de lucru
- la ferme, clientii hotelurilor, ai motelurilor si alte
medii de tip rezidential
- n pensiuni (B&B)
- pentru servicii de catering si aplicatii similare, nu
pentru vanzarea cu amanuntul.

Acest aparat trebuie utilizat numai in scopul
depozitarii de alimente, orice alta utilizare este
considerata periculoasa, iar producdtorul nu va fi
responsabil pentru nicio omisiune. De asemenea,
se recomandd s retineti conditiile de garantie. Va
rugam ca in vederea obtinerii celei mai bune
performante si functiondrii fara probleme sa cititi
cu atentie aceste instructiuni. Nereusita de a citi
aceste instructiuni poate invalida dreptul la service
gratuit in timpul perioadei de garantie.

INFORMATII DE SIGURANTA
Acest ghid contine mult
informatii de siguranta
importante. Va sugeram sa
pastrati aceste instructiuni

la loc sigur pentru o
consultare facila si o buna
experienta cu aparatul.
Congelatorul contine un gaz
refrigerant (R600a: izobutan)
si gaz izolant (ciclopentan),
cu un grad ridicat de
compatibilitate cu mediul,
care, totusi, sunt inflamabile.

& Atentie, risc de

incendiu

Daca circuitul refrigerant se
deterioreaza:

® evitati flacarile deschise
si sursele de aprindere.
Aerisiti metodic camera in
care este amplasat aparatul.
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AVERTISMENT!

Trebuie sa fiti atenti in
timp ce
curatati/transportati
aparatul pentru a evita
atingerea anselor
metalice ale
condensatorului din
spatele aparatului,
intrucat va puteti vatama
degetele si mainile sau
deteriora produsul.
Acest aparat nu este
conceput pentru
suprapunerea cu alt
aparat. Nu incercati sa va
asezati sau sa stati in
picioare pe aparat,
intrucat nu este
conceput pentru o astfel
de utilizare. Va puteti
rani sau deteriora
aparatul.

Asigurati-va ca cablul de
alimentare nu este prins
sub aparat in timpul si
dupa
transportarea/deplasare
a aparatului, pentru a
evita tdierea sau
deteriorarea acestuia.
Atunci cand pozitionati
aparatul, aveti grija sa nu

deteriorati podeaua,
tevile, vopseaua de pe
pereti etc. Nu mutati
aparatul prin tragerea
capacului sau a
manerului. Nu l3sati
copiii sa se joace cu
aparatul sau cu
comenzile. Compania
noastra refuza sa
accepte orice
responsabilitate in cazul
in care instructiunile nu
sunt respectate.

Nu instalati aparatul in
locuri umede, uleioase
sau pline de praf, nu il
expuneti la lumina
directa si la apa.

Nu instalati aparatul in
apropierea caloriferelor
sau a materialelor
inflamabile.

Daca exista o cadere de
tensiune, nu deschideti
capacul. Alimentele
congelate nu ar trebui sa
fie afectate daca
intreruperea dureaza
mai putin de 20 de ore.
Daca intreruperea este
mai lunga, atunci
alimentele trebuie
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verificate si consumate
imediat sau gatite si apoi
congelate.

Daca descoperiti ca
capacul lazii frigorifice
este greu de deschis
chiar dupa ce I-ati inchis,
nu va faceti griji. Aceasta
se datoreaza diferentei
de presiune care va
egaliza si va lasa capacul
sa fie deschis normal
dupa cateva minute.

Nu conectati aparatul la
alimentarea cu curent
pana cand nu ati
indepartat toate
ambalajele si protectiile
de transport.

Lasati-l sa stea timp de
cel putin 4 ore inainte de
a-l porni pentru a
permite uleiului din
compresor sa se aseze
daca este transportat
orizontal.

Acest congelator trebuie
utilizat numai in scopul
prevazut (adica,
depozitare si congelarea
alimentelor comestibile).
Nu depozitati
medicamente sau

materiale de cercetare in
Racitoarele de vin.
Atunci cand se vor
depozita materiale care
necesita un control strict
al temperaturilor de
depozitare, este posibil
ca acesta sa se
deterioreze sau poate
surveni o reactie
necontrolata care poate
cauza riscuri.

Tnainte de a efectua orice
operatiune, deconectati
cablul de alimentare de
la priza.

La livrare, verificati
pentru a va asigura ca
produsul nu este
deteriorat si ca toate
piesele si accesoriile sunt
in stare perfecta.

Daca se observa o
scurgere in sistemul de
refrigerare, nu atingeti
priza de perete si nu
utilizati flacari deschise.
Deschideti fereastra si
|lasati sa intre aerul in
camera. Apoi apelati un
centru de service pentru
a solicita reparatii.

Nu utilizati prelungitoare
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sau adaptoare.

Nu trageti excesiv sau nu
indoiti cablul de
alimentare cu mainile
ude.

Nu deteriorati priza
si/sau cablul de
alimentare; aceasta
poate determina
electrocutarea sau
incendiul.

Daca este deteriorat
cablul de alimentare,
acesta trebuie inlocuit de
catre producator, de
inginerii sai de service
sau de ingineri calificati
similar pentru a evita
pericolul.

Nu amplasati sau nu
depozitati materiale
inflamabile si extrem de
volatile, cum ar fi eter,
petrol, LPG, gaz propan,
tuburi cu aerosoli,
adezivi, alcool pur etc.
Aceste materiale pot
cauza o explozie.

Nu utilizati sau nu
depozitati sprayuri
inflamabile, cum ar fi
spray cu vopsea, in
apropierea Racitoarelor

de vin. Aceasta poate
cauza o explozie sau un
incendiu.

Nu amplasati obiecte
si/sau recipiente
umplute cu apa deasupra
aparatului.

Nu recomandam
utilizarea
prelungitoarelor si a
adaptoarelor
multidirectionale.

Nu eliminati aparatul
intr-un foc. Aveti grija sa
nu deteriorati
circuitele/tevile de racire
ale aparatului in timpul
transportului si al
utilizarii. In cazul
deteriorarii, nu expuneti
aparatul la foc,
potentiale surse de
aprindere si aerisiti
imediat camera unde
este amplasat aparatul.
Sistemul de refrigerare
pozitionat in spatele siin
interiorul Racitoarelor de
vin contin agent
refrigerant. Prin urmare,
evitati deteriorarea
tuburilor.

Nu utilizati aparate
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electrice in interiorul
compartimentelor de
depozitare a alimentelor
ale aparatului decat daca
acestea sunt de tipul
recomandat de catre
producator.

Nu deteriorati circuitul
refrigerant.

Nu utilizati dispozitive
mecanice sau alte
mijloace de a accelera
procesul de decongelare,
diferite de cele
recomandate de
producator.

Nu utilizati aparate
electrice in interiorul
compartimentelor de
depozitare a alimentelor
decat daca acestea sunt
de tipul recomandat de
catre producator.

Nu atingeti elementele
de racire interne, in
special daca aveti mainile
ude, deoarece va puteti
arde sau rani.

Mentineti fantele de
aerisire ale carcasei
aparatului sau
incorporate in structura
fara obstructiuni.

Nu utilizati obiecte cu
varf sau ascutite, cum ar
fi cutitele sau furculitele
pentru a indeparta
stratul de congelat.

Nu utilizati niciodata
uscatoare de par,
incalzitoare electrice sau
alte astfel de aparate
electrice pentru
decongelare.

Nu razuiti cu un cutit sau
un obiect ascutit pentru
a indeparta stratul de
congelat sau gheata care
apare. Procedand astfel,
circuitul refrigerant se
poate deteriora, iar
scurgerile acestuia pot
provoca un incendiu sau
vatama ochii.

Nu utilizati dispozitive
mecanice sau alte
echipamente pentru a
grabi procesul de
decongelare.

Evitati In mod absolut
utilizarea de flacari
deschise sau echipament
electric, cum ar fi
incalzitoarele,
dispozitivele de curatare
cu abur, [ampile cu ulei si
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altele asemenea pentru
a grabi faza de
decongelare.

Nu utilizati niciodata
spalarea cu apa a pozitiei
compresorului, stergeti-|
cu o laveta uscata
metodic dupa curatare
pentru a preveni rugina.
Se recomanda sa
mentineti stecarul curat,
orice reziduuri de praf
excesive pe acesta pot
cauza incendiul.
Produsul este conceput
si construit strict pentru
utilizarea casnica.
Garantia va fi nula daca
produsul este instalat
sau utilizat in medii
comerciale sau spatii

domestice nerezidentiale.

Produsul trebuie instalat,
amplasat si operat corect
in conformitate cu
instructiunile cuprinse in
Brosura cu instructiuni
de utilizare furnizata.
Garantia se aplica numai
produselor noi si nu se
poate transfera daca
produsul este revandut.
Compania noastra

renunta la orice
responsabilitate pentru
deteriorarile accidentale
sau pe cale de consecinta.
Garantia nu va
diminueaza in niciun
mod drepturile dvs.
statutare sau legale.

Nu efectuati lucrari de
reparatii asupra acestor
Racitoare de vin. Toate
interventiile trebuie
efectuate exclusiv de
catre personal calificat.
Daca eliminati un produs
vechi cu o incuietoare
sau ivar pe usa, asigurati-
va ca acesta este lasat in
conditie de siguranta
pentru a preveni
blocarea copiilor.

Acest aparat poate fi
utilizat de catre copiii cu
varste de minim 8 ani si
de catre persoanele cu
capacitati fizice,
senzoriale sau mentale
reduse sau cu lipsa de
experienta sau
cunostinte cu conditia sa
fie supravegheate sau
instruite corespunzator
privind modul de
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utilizare a acestui aparat
in mod sigur si sa
inteleaga pericolele
implicate.

Copiii nu ar trebui sa se
joace cu aparatul.
Curatarea si intretinerea
de catre utilizator nu
trebuie efectuate de
catre copii fara
supraveghere.

Blocare: In cazul in care
Frigiderul/Congelatorul
dvs. este dotat cu o
incuietoare, pentru a
preveni blocarea copiilor,
nu lasati cheile la
indemana si nici in
apropierea aparatului.
Daca eliminati un
frigider/Congelator vechi,
rupeti incuietorile sau za
voarele vechi, ca masura
de protectie.

in ceea ce priveste
aparatele pentru
depozitarea vinului: ,,
acest aparat este
destinat a fi utilizat
exclusiv la depozitarea
vinului”

in ceea ce priveste un
aparat frigorific de sine-

statator: ,,acest aparat
frigorific nu este destinat
a fi utilizat ca aparat
incorporat” ;
in ceea ce priveste
aparatele fara
compartiment cu 4 stele:
»acest aparat frigorific
nu este adecvat pentru
congelarea produselor
alimentare” ;

[ J

COMBI HOOVER

Clasa de climat

Aparatul este conceput sa functioneze in interval
limitat de temperatura ambientald, in functie de
zone climatice. Nu utilizati aparatul la temperaturi
care depasesc limita. Clasa de climat a aparatului dvs.
este indicatd pe eticheta cu descrierea tehnicd din
interiorul compartimentului de frigider.

Clasa de climat | T.amb. (°C) T.amb. (°F)
SN Dela10la32 Dela501a 90
N Delal6la32 De la 61 1a90
ST Dela16la38 Dela 61la 100
T Dela161la43 Dela61la110

— temperata extinsd (SN): , acest aparat frigorific

este destinat a fi utilizat la temperaturi ambiante

cuprinse intre 10 °Csi 32 °C”;

— Temperata (N): ,acest aparat frigorific este
destinat a fi utilizat la temperaturi ambiante
cuprinse intre 16 °Csi 32 °C”;

— Subtropicala (ST): ,acest aparat frigorific este
destinat a fi utilizat la temperaturi ambiante
cuprinse intre 16 °Csi 38 °C”;

— Tropicald (T): ,acest aparat frigorific este
destinat a fi utilizat la temperaturi ambiante
cuprinse intre 16 °Csi 43 °C”;

INSTRUCTIUNI DE TRANSPORT
Aparatul trebuie transportat numai in pozitie
verticald. Ambalajul in starea sa la furnizare trebuie
sa fie intact in timpul transportului. Daca in timpul
transportului, produsul a fost transportat in pozitie
orizontala, acesta trebuie asezat numai pe partea sa
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stanga (cu fata spre usa frontald) si nu trebuie pus in

functionare timp de cel putin 4 ore pentru a permite

sistemului sa se aseze dupa ce aparatul este adus in
pozitie verticala.

1. Nereusita de a va conforma cu instructiunile
de mai sus poate duce la deteriorarea
produsului. Producdtorul nu va fi responsabil
daca aceste instructiuni sunt ignorate.

2. Aparatul trebuie protejat impotriva ploii,
umezelii si a altor influente atmosferice.

INSTRUCTIUNI DE INSTALARE

Daca este posibil, evitati amplasarea aparatului
langa aragazuri, calorifere sau direct in lumina
solard, intrucat acest lucru va determina
functionarea compresorului pe perioade lungi
de timp. Daca este instalat alaturi de o sursa
de caldurd sau frigider, mentineti urmatoarele
distante de separare minime:

Fata de aragazuri 4" (100 mm)

Fata de calorifere 12" (300 mm)

Fata de frigidere 4" (100 mm)
2. Asigurati-va ca exista suficient spatiu in jurul

aparatului, cu o medie de temperatura intre
16°C si 32°C, pentru a garanta circulatia libera
a aerului. Tn mod ideal, in spate trebuie si
existe un spatiu nu mai mic de 9 cm si 2 cm in

laterale.
3. Aparatul trebuie amplasat pe o suprafata
neteda.
4. Este interzisa utilizarea frigiderului in natura.
5. Protejati impotriva umezelii. Nu amplasati

congelatorul in spatii umede pentru a evita

ruginirea pieselor de metal. Si nu pulverizati
apa pe congelator, in caz contrar, aceasta va
slabi izolatia si provoaca scurgeri de curent.

6. Consultati sectiunea ,,Curatare si ingrijire”
pentru a pregati aparatul in vederea utilizarii.
7. Daca congelatorul este instalat in zone

neincdlzite, garaje etc., se poate forma
condens n sezonul rece pe suprafetele
externe. Acest lucru este normal si nu este un
defect. Indepértati condensul prin stergerea cu
o lavetd umeda.

8. Nu amplasati niciodata Frigiderul intr-o nisa
din perete sau in dulapuri sau mobila in timp
ce functioneaza; grilajul din spate se
infierbanta, iar partile laterale se incdlzesc. Nu
drapati Frigiderul cu nicio acoperire.
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No Descriere

1 Rafturi pentru frigider

nvelis pentru
fructe

legume si

Legume si fructe mai clare

Sertare congelator

Picioare reglabile

o |tfbhlw| N

frigiderului

Rafturi pentru usile

|

No | Descriere

1 Rafturi pentru frigider

) Tnvelis pentru legume
si fructe

3 Legume si fructe mai
clare

4 Sertare congelator

5 Picioare reglabile

6 Rafturi pentru usile
frigiderului

7 Ansamblu rezervor de

apa
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No | Descriere
1 Panou de control
2 nvelis pentru legume si fructe
3 Legume si fructe mai clare
4 Sertare congelator
5 Picioare reglabile
6 Rafturi pentru usile frigiderului
7 nvelis pentru legume si fructe
8 Ansamblu rezervor de apa

i

No Descriere

Intrerupator

Rafturi pentru frigider

Usoara

Cutie mai clard

Capacul cutiei mai clare

Sertare congelator

No Descriere
1 Rafturi pentru frigider
) Tnvelis pentru legume si
fructe
3 Legume si fructe mai
clare
4 Sertare congelator
5 Picioare reglabile
6 Rafturi  pentru usile
frigiderului
==
@ I v
3 -
O | = |
6‘
No | Descriere
1 Panou de control
2 Tnvelis pentru legume si fructe
3 Legume si fructe mai clare
4 Sertare congelator
5 Picioare reglabile
6 Rafturi pentru usile frigiderului
7 Tnvelis pentru legume si fructe

N|lojun|h|w(N]|E

Balconul usii

Configuratia cu cea mai mare economie de
energie necesita pozitionarea sertarelor, a
cutiei cu alimente si a rafturilor in produs,

consultati imaginile de mai sus.
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PORNIREA iN VEDEREA
UTILIZARII

Tnainte de a incepe si utilizati congelatorul, va rugdm
sd verificati daca:

1. interiorul este uscat si aerul poate circula liber
n partea din spate.
2. Curatati interiorul conform recomandarilor din

sectiunea ,INGRUIRE” (piesele electrice ale
frigiderului pot fi sterse numai cu o carpa
uscata).

3. Nu porniti aparatul mai devreme de ore dupa
mutarea acestuia. Lichidul de racire are
nevoie de timp pentru a se aseza. In cazul in
care aparatul este oprit in orice moment,
asteptati timp de 30 de minute inainte de a-I
reporni pentru a lasa lichidul de racire sa se
aseze.

4. Tnainte de conectarea Frigiderului la reteaua
de alimentare, vd rugam sa verificati butonul
de control al termostatului din interiorul
acestuia

5. Rotiti butonul termostatului la pozitia ,3” si
porniti alimentarea. Compresorul si lumina din

interiorul frigiderului vor incepe sa functioneze.

6. Tnainte de stocarea alimentelor in frigider,
porniti frigiderul si asteptati timp de 24 de ore
pentru a va asigura ca acesta functioneaza
corect si pentru a permite
Frigiderului/Congelatorului s3 ajunga la
temperatura corecta.

7. Deschideti usa 30 de minute mai tarziu daca
temperatura din frigider a scazut in mod
evident, aceasta demonstreaza ca sistemul
frigiderului functioneaza bine. Atunci cand
frigiderul functioneaza pentru o perioadd de
timp, controlerul temperaturii va seta automat
temperatura in limitele in care se deschide.

FUNCTIONAREA COMBINATA

Conectarea aparatului la sursa de alimentare pentru
prima oara: cand aparatul este conectat la sursa de
alimentare pentru prima oard, ecranul lumineaza
timp de 2 secunde inainte de functionarea normala,
iar aparatul functioneaza cu functia inteligenta.
Controlul ecranului: cand usa frigiderului este inchisa
si nu este apasat niciun buton timp de 3 minute,
indicatorul de pe ecran se stinge.

Cand indicatorul de pe ecran este stins, deschideti
usa frigiderului sau executati clic pe orice buton
pentru a-l aprinde.

ECRANUL VERTICAL (daca exista)

fie
it

e

Buton temperaturé frigider —

Buton temperaturé congelator

Buton operatie |

Buton introducere

SETAREA TEMPERATURII: executati clic pe butonul
,Fridge” (Frigider) sau ,Freezer” (Congelator) si cand
simbolul acestuia lumineaza intermitent,
temperaturile pot fi setate. De fiecare data cand
executati clic pe buton, temperatura se modifica in
mod corespunzdtor. Temperaturile nu pot fi setate
cand sunt activate functiile fast cooling (rdcire
rapida), fast freezing (congelare rapida), Smart ECO si
vacation (concediu). La setarea temperaturii, daca nu
este apasat niciun buton timp de 5 secunde, butonul
nu mai lumineaza intermitent si se aplica
temperatura setata.

SMART ECO: activati butonul Smart Eco pentru a seta
temperaturile frigiderului in conditii de eficienta
energetica maxima (+4 °C pentru temperatura
frigiderului, -18 °C pentru temperatura
congelatorului).

Pentru a accesa Smart Eco: executati clic pe , option”
(optiune) pana cand aceasta lumineaza intermitent,
apoi executati clic pe ,,OK” pentru a accesa aceasta
functie.

Pentru a dezactiva Smart Eco: executati clic pe
,option” (optiune) pana cand aceasta trece la Smart
ECO, executati clic pe ,OK” pentru a pdrasi aceasta
functie, iar indicatorul se stinge.

FAST COOLING (RACIRE RAPIDA): activati modul Fast
Cooling (Racire rapidd) pentru a actiona un impuls
suplimentar pentru congelarea rapida a
compartimentului frigiderului. Functia este activata si
confirmata prin pornirea pictogramei cu LED
dedicate.

Pentru a accesa Fast Cooling (Rdcire rapidd):
executati clic pe ,,option” (optiune) pana cand
aceasta lumineaza intermitent in ,Fast Cooling”
(Racire rapida), apoi executati clic pe ,,OK” pentru a
accesa aceasta functie.

Pentru a dezactiva Fast Cooling (Rdcire rapidd):
executati clic pe ,,option” (optiune) pana cand
aceasta trece la ,fast cooling” (racire rapida), apoi
executati clic pe ,,0K” pentru a dezactiva aceasta
functie.

FAST FREEZING (CONGELARE RAPIDZ\): activati Fast
Freezing (Congelare rapida) pentru a congela rapid
cantitati mari de alimente si pentru a mentine
proprietatile nutritionale ale alimentelor. Cand se
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stinge indicatorul din Fast Freezing (Congelare
rapida), temperatura congelatorului revine la
valoarea anterioara congelarii rapide. Cand se scurge
timpul pentru Fast Freezing (Congelare rapida) (26 de
ore), functia se dezactiveazd automat. Cand functia
intra in modul Vacation (Concediu), Fast Freezing
(Congelare rapida) se opreste.

Pentru a accesa Fast Freezing (Congelare rapidd):
executati clic pe ,option” (optiune) pana cand
aceasta lumineazad intermitent in ,Fast Freezing”
(Congelare rapida), apoi executati clic pe ,,OK” pentru
a accesa aceastd functie.

Pentru a dezactiva Fast Freezing (Congelare rapidd):
executati clic pe ,,option” (optiune) pana cand
aceasta trece la ,fast freezing” (congelare rapida),
apoi executati clic pe ,,0K” pentru a parasi aceasta
functie.

VACATION (CONCEDIU): in cazul unor opriri
indelungate, poate fi utilizata functia vacation
(Concediu). Aceastd functie dezactiveaza
compartimentul frigiderului si lasa pornit
congelatorul. Asigurati-va ca nu au ramas alimente in
compartimentul frigiderului inainte de a utiliza
aceasta functie. Functia este activata si confirmata
prin pornirea pictogramei cu LED dedicate.
Indicatorul din Vacation (Concediu) se stinge si
temperatura frigiderului revine la valoarea
anterioara activdrii functiei Vacation (Concediu).
Vacation se dezactiveaza cand sunt activate functiile
Smart ECO si Fast Cooling (Racire rapida).

Pentru a accesa Vacation (Concediu): executati clic
pe ,,option” (optiune) pana cand aceasta lumineaza
intermitent in ,Fast Freezing” (Congelare rapida),
apoi executati clic pe ,,0K” pentru a accesa aceasta
functie.

Pentru a dezactiva Vacation (Concediu): executati clic
pe ,,option” (optiune) pana cand aceasta trece la
,Vacation” (Concediu), apoi executati clic pe ,,OK”
pentru a parasi aceasta functie.

MEMORIE OPRIRE: frigiderul poate pdstra automat
toate setdrile in cazul opririi. Cand aparatul este
conectat la priza din nou, frigiderul va functiona cu
setarea anterioara opririi.

INTARZIERE PORNIRE: pentru a preveni deteriorarea
frigiderului in cazul opririi si pornirii bruste, aparatul
nu porneste imediat daca timpul de oprire este mai
mic de 5 minute.

ALARMA PENTRU SUPRAINCALZIREA
CONGELATORULUI (doar in cazul pornirii): cand
temperatura congelatorului este mai mare de 10 °C
cand acesta

ECRANUL VERTICAL SUPERIOR CU
CARE ESTE PREVAZUT APARATUL

(daca exista)

BUTONUL ALWAYS FRESH: Pe modelele cu
tehnologia Always Fresh, apdsati butonul ,,Always
Fresh" pentru a activa functia.

BUTONUL DE SETARE: apasati ,SETTING” (SETARE)
pentru a modifica temperatura.

Cand butonul este apasat pentru prima oara: puteti
modifica temperatura frigiderului apasand

A butonul PLUS si ¥ butonul MINUS.

Cand butonul este apasat a doua oara: puteti
modifica temperatura frigiderului apasand

A butonul PLUS si ¥ butonul MINUS.

Pe modelele cu tehnologia Always Fresh, apasati
butonul ,Setting" (setare) timp de 3 secunde pentru
a bloca si debloca

Butonul PORNIRE/OPRIRE: pentru a porni frigiderul,
tineti apdsat butonul PORNIRE/OPRIRE timp de 3
secunde. Pentru a opri frigiderul: tineti apdsat
butonul PORNIRE/OPRIRE timp de 3 secunde.
Modul Stand-by (in asteptare): pentru a economisi
energie, puteti activa modul Stand-by (In asteptare).
Frigiderul va functiona in mod normal si se vor stinge
toate ledurile.

Pentru a intra in modul Stand-by (in asteptare): tineti
apasat butonul PORNIRE/OPRIRE 1 secunda.

Pentru a dezactiva modul Stand-by (In asteptare):
tineti apdsat butonul PORNIRE/OPRIRE 1 secunda.
Frigiderul revine la functionarea normald.

Butonul ECO MODE (MOD ECO): apasati butonul
Eco Mode (Mod Eco) pentru a seta temperaturile
frigiderului in conditii de eficienta energetica maxima
(+5 °C pentru temperatura frigiderului, -18 °C pentru
temperatura congelatorului). Daca doriti sa parasiti
functia ECO mode (Mod ECO), trebuie sa apdsati din
nou butonul Eco Mode (Mod Eco), iar temperatura
frigiderului revine la temperatura de functionare
normala.

Butonul HOLIDAY (Vacanta): in cazul unor opriri
indelungate, poate fi utilizata functia Holiday
(Vacantd). Aceasta functie dezactiveaza
compartimentul frigiderului si lasa pornit
congelatorul. Asigurati-vad ca nu au ramas alimente in
compartimentul frigiderului inainte de a utiliza
aceastd functie. Functia este activata si confirmata
prin pornirea pictogramei cu LED dedicate. Daca
doriti sa parasiti functia Holiday (Vacantad), trebuie sa
apasati din nou butonul ,,Holiday” (Vacanta),
indicatorul din Holiday (Vacanta) se stinge si
temperatura frigiderului revine la valoarea
anterioard activarii functiei Holiday (Vacanta).
Butonul SUPER COOLING (RACIRE RAPIDA): apisati
butonul Super Cooling (Racire rapida) pentru a
actiona un impuls suplimentar pentru congelarea
rapida a compartimentului frigiderului. Functia este
activata si confirmatad prin pornirea pictogramei cu
LED dedicate.

Dacd doriti sa parasiti functia Super Cooling (Racire
Rapida), trebuie s3 apdsati din nou butonul Super
Cooling (Racire Rapida), iar temperatura frigiderului
revine la temperatura de functionare normala.
Butonul SUPER FREEZING (CONGELARE RAPIDT\):
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apasati butonul Super Freezing (Congelare rapida)
pentru a congela rapid cantitdti mari de alimente si
pentru a mentine proprietatile nutritionale ale
alimentelor. Daca doriti sa parasiti functia Super
Freezing (Congelare rapida), trebuie sa apdsati din
nou butonul Super Freezing (Congelare rapida), iar
temperatura congelatorului revine la temperatura de
functionare normala.

Butonul WI-FI: Acest dispozitiv este dotat cu
tehnologie OneFi+ care va permite sa il controlati de
la distanta prin App. Apdsati butonul OneFi+ pentru a
activa functia Wi-Fi.

inregistrarea masinii (in aplicatie): descarcati
aplicatia Hoover Wizard pe dispozitivul
dumneavoastra. Aplicatia Hoover Wizard este
disponibild pentru dispozitive care functioneaza atat
cu Android, cat si cu iOS, atat pentru tablete, cat si
pentru telefoane smartphone. Obtineti toate detaliile
privind functiile One Fi+ rasfoind aplicatia in modul
DEMO.

Deschideti aplicatia, creati profilul utilizatorului si
inregistrati dispozitivul urmand instructiunile de pe
ecranul aparatului sau ,Ghidul Rapid” atasat masinii.
Aceasta operatiune este necesara numai pentru
prima instalare. Pentru a finaliza inregistrarea, urmati
instructiunile de pe ecranul smartphone-ului.
Utilizarea frigiderului de la distantd cu aplicatia:
cand nregistrarea este finalizatd, se aprinde ledul
Wi-Fi. De acum inainte va fi posibild gestionarea
produsului folosind butoanele de pe ecran sau
aplicatia: ambele vor fi aliniate in conformitate cu
ultima comanda data.

Butonul de blocare: apasati butonul de blocare
pentru a bloca interfata pentru utilizatori de pe ecran
(pictograma de blocare se afiseaza pe ecran, se
afiseaza ,,LO” pe ecran si, dupa 2 secunde,
temperatura frigiderului si a congelatorului revine la
valoarea anterioara). Dacd doriti sa pdrasiti functia
de blocare, tineti apasat butonul ,,Lock” (Blocare) din
nou timp de 3 secunde si frigiderul va parasi functia
de blocare.

INTERFATA INTERNA PENTRU
UTILIZATORI (daca exista)

—~
| & S

Butonul SET (Setare): apdsati butonul SET (SETARE)
pentru setarea temperaturii pana ajungeti la nivelul
dorit, nivelul 1 fiind cel mai cald si nivelul 4 fiind cel
mai rece. in conditii normale de operare, v
recomanddm sa utilizati un nivel intermediar (nivelul
2).

Dupa aplicarea setarii, aceasta introduce imediat
butonul corespunzétor pentru reglarea operarii, iar
indicatorul butonului se aprinde intr-un interval
cuprins intre 3s si 3 minute si apoi se stinge.
Temperatura implicita este setata din fabricd la
nivelul 2.

Apasati lung tasta ,SET” (SETARE) pentru a depasi 3 s
si introduceti programul de autoverificare a
aparatului. Programul de autoverificare a aparatului

devine eficient in decurs de 10 minute, iar operarea
indelungata a butonului dupa 10 minute este anulata.
Butonul WI-FI: acest dispozitiv este dotat cu
tehnologie OneFi+ care va permite sa il controlati de
la distanta prin aplicatie. Apdsati pictograma Wi-Fi
timp de 3 secunde pentru a activa functia Wi-Fi, iar
culoarea indicatorului pictogramei se modificd din
alb in albastru.

inregistrarea masinii (in aplicatie): descarcati
aplicatia Wizard pe dispozitivul dumneavoastra.
Aplicatia Hoover Wizard este disponibila pentru
dispozitive care functioneaza atat cu Android, cat si
cu iOS, atat pentru tablete, cat si pentru telefoane
smartphone. Obtineti toate detaliile privind functiile
OnefFi+ rasfoind aplicatia in modul DEMO.
Deschideti aplicatia, creati profilul utilizatorului si
inregistrati dispozitivul urmand instructiunile de pe
ecranul aparatului sau ,Ghidul Rapid” atasat masinii.
Aceastd operatiune este necesara numai pentru
prima instalare. Pentru a finaliza inregistrarea, urmati
instructiunile de pe ecranul smartphone-ului.
Utilizarea frigiderului de la distantd cu aplicatia:
cand inregistrarea este finalizata, se aprinde ledul
Wi-Fi. De acum inainte va fi posibild gestionarea
produsului folosind butoanele de pe ecran sau
aplicatia: ambele vor fi aliniate in conformitate cu
ultima comanda data.

Butonul FAST COOL (RACIRE RAPIDA): cand este
apasat butonul ,FAST COOL” (Rdcire rapidd), se
activeaza functia racire rapida si se seteaza
temperatura la 21 °C cu butonul de reglare a racirii.
Timpul maxim de functionare este de 3 ore, dupa
scurgerea acestui timp, temperatura va fi setata la 1.
Dacd butonul ,,SET” (SETARE) este apasat in timpul
procesului de rdcire rapida, functia de racire
instantanee este dezactivatd imediat, iar setarea
implicita este introdusa la pasul urmator.

CARACTERISTICI TEHNICE

HUMIDITY EQUALISER (daca exista)
Regulatorul de umiditate

Hoover exclusiv foloseste

umiditatea creatd in mod

normal de fructe si legume

pentru a mentine intotdeauna !
nivelul intre 85 % si 95 %. \

TEHNOLOGIA ALWAYS FRESH (daca
exista)

Este tehnologia Hoover inovatoare care va permite
sa pastrati alimentele mai mult timp si mai bine, atat
in frigider cat si in congelator.

Tehnologia Always Fresh promoveaza pastrarea si
conservarea alimentelor prin interactionarea cu
activitatea lor enzimatica cu ajutorul activarii
moleculelor de apa, prezente in acestea in mod
natural.

Tehnologia de conservare este activata cu ajutorul
unui buton adecvat de pe afisaj.

Always Fresh trebuie oprit in timpul testului de
consum de energie.
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DOZATORUL DE APA (daci existi)
Dozatorul de apa va permite sa obtineti apa racita
fard a deschide usa de la compartimentul frigiderului.

inainte de prima

Tnainte de a utiliza
dozatorul de apa
pentru prima datg,
scoateti si curatati
rezervorul de apa
amplasat in
compartimentul frigiderului.

- Ridicati rezervorul de apa din compartimentul
frigiderului.

- Deschideti capacul rezervorului de apa, apoi
curatati rezervorul de apa si capacul cu apa calda si
detergent. Clatiti bine.

- Dupd curatare, fixati capacul pe rezervorul de ap3,
apoi remontati rezervorul de apa pe usa frigiderului.
- Demontati panoul dozatorului de apa de pe usa
frigiderului si curatati-I.

Umplerea cu apd a rezervorului de apd

- Deschideti capacul mic.

- Umpleti rezervorul de apa cu apa potabild pana la
marcajul de nivel maxim.

- Tnchideti capacul mic.

Dozarea

Pentru a doza apa, apasati usor panoul dozatorului
utilizand un pahar sau un recipient. Pentru a opri
scurgerea apei, indepartati paharul de panoul
dozatorului.

!
Q\)

Sfaturi pentru pastrarea alimentelor
in Frigider

Aveti o deosebita grija cu carnea si pestele: carnea
gatita trebuie stocatd intotdeauna pe un raft
deasupra cdrnii crude pentru a evita transferul
bacterian. Pastrati carnea cruda pe o farfurie
suficient de mare pentru a colecta sucurile si
acoperiti-o cu folie alimentara.

Lasati spatiu in jurul alimentelor: acesta permite
aerului sa circule in frigider, garantand racirea
tuturor partilor frigiderului.

Ambalati mancarea: pentru a preveni transferul
aromelor si uscarea, alimentele trebuie ambalate
separat sau acoperite. Fructele silegumele nu
trebuie ambalate.

Alimentele pre-gatite trebuie racite corespunzator:
lasati alimentele pre-gdtite sa se raceascd inainte de
a le amplasa in frigider. Aceasta va ajuta la oprirea
cresterii temperaturii interne a frigiderului.
Inchideti usa!: pentru a preveni iesirea aerului rece,
incercati sa limitati numarul de deschideri ale usii.
Cand reveniti de la cumparaturi, sortati alimentele
care se vor pastra la frigider inainte de a deschide
usa. Deschideti usa numai pentru a pune sau a scoate
alimentele.

Unde sa puneti alimentele in frigider
Pozitionati alimente diferite in compartimente
diferite, conform tabelului de mai jos

Compartimentele
frigiderului

Tipul de aliment

. Alimente cu
conservanti
naturali, cum ar

Compartimentele usii fi gemuri,sucuri,

sau ale suporturilor bauturi,
frigiderului condimente.

. Nu depozitati
alimente
perisabile.

. Fructele,
ierburile si
legumele trebuie
asezate separat

Sertar de legume (sertar in sertarul de

pentru salatd) legume.

. Nu pastrati
banane, ceapd,
cartofi si usturoi
in frigider.

Raftul din mijloc al . Produse lactate,
frigiderului oud

. Alimente care nu
necesita gatire,
cum ar fi
alimentele gata
pentru consum,
mezeluri, resturi
de mancare.

Raftul superior al
frigiderului

. Alimente ce pot
fi depozitate pe
termen lung.

. Sertarul de jos
este pentru
carne cruda,
carne de pasare,
peste.

. Sertarul din

Sertarul (sertarele)/tava mijloc este

congelatorului pentru legume
congelate,
gheata.

. Tava superioara
este pentru
inghetatd, fructe
congelate,
produse de
patiserie
congelate.

Zona de racire: aceasta este zona in care stocati
alimentele care vor rezista mai mult dacd sunt
pastrate reci. Lapte, oua, iaurt, sucuri de fructe,
branzad tare, de ex., Cheddar. Borcanele si
recipientele deschise de dresinguri de salata, sosuri si
gemuri. Grasimi, de ex., unt, margaring, paste
tartinabile, grasimi de gatit si untura.

Cea mai rece zona (0°C pana la 5°C): aici trebuie
pastrate alimentele care trebuie sa fie reci pentru a
le pdstra in siguranta:
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-Alimentele crude si negatite trebuie intotdeauna
ambalate.

-Alimentele pre-gatite racite, de ex., mese pregatite,
placinte cu carne, branzeturi moi.

-Carne pre-procesatd, de ex., sunca,

-Salate pregatite (inclusiv mixuri de salate verzi, orez,
salata de cartofi etc.).

-Deserturi, de ex., branza proaspata, alimente
pregatite in casa si resturi sau prajituri cu smantana.

Crisper: aceasta este cea mai umeda parte a
frigiderului. Legumele, fructele, salatele, de ex.,
salata intreaga nespalata, rosii intregi, ridichi etc. pot
fi stocate aici.

VA RECOMANDAM CA TOATE PRODUSELE PASTRATE
TN COSUL PENTRU SALATE SA FIE AMBALATE.

NOTA: Ambalati si depozitati intotdeauna carnea
crudd, puiul si pestele crude pe cel mai jos raft din
partea inferioara a frigiderului. Aceasta va opri
scurgerile sau contactul cu alte alimente. Nu
depozitasi gaze sau lichide inflamabile in frigider.
Functionarea electrica dupa 3 ore a congelatorului,
temperatura din interior atinge -12°C, se aprinde o
lumina de alarma si se emite un sunet de alarma.

Depozitarea alimentelor congelate
Alimentele congelate preambalate comercial trebuie
depozitate in conformitate cu instructiunile
producatorului acestora pentru un
compartiment al congelatorului.
Pentru a va asigura cd se mentine calitatea inalta
obtinutd de producatorul alimentelor congelate si
distribuitorul alimentar, trebuie sa retineti
urmdtoarele:

1 . Puneti pachetele in congelator cat mai repede
posibil dupa achizitionare.

2 . Nu depasiti datele ,,A se utiliza pana la”, ,A se
consuma nainte de” de pe ambalaj.

Depozitati alimentele
congelate comercial in
conformitate cu instruct
iunile furnizate pe
pachetele pe care le
cumpdrati.

Nu puneti sticle umplute
cu lichid sau conserve
sigilate care contin
lichide carbonatate in
congelator, intrucat pot
exploda.

Verificati continutul
frigiderului la intervale
regulate.

Nu scoateti articolele din
congelator cu mainile
ude.

Curétati si decongelati
frigiderul periodic.

Nu congelati bauturi
acidulate.

Pregititi alimentele
pentru congelate in portji
mici pentru a garanta
congelarea rapida.

Nu consumati inghetata
direct din congelator.
Aceasta poate cauza »,
arsuri de congelare” pe
buze.

Alegeti intotdeauna
alimente proaspete Si
asigurati-va ca sunt foarte
curate inainte de a le
congela.

Nu depozitati substante
otravitoare sau
periculoase in
congelator.

Ambalati toate alimentele
in folie de aluminiu sau
pungi din plastic de
calitate pentru congelare
Si asigurati-va cd este scos
aerul.

Tnfasurati alimentele
nghetate atunci cand le
cumpdrati si puneti-le in
congelator pentru
perioade scurte de timp.

Péstrati alimentele pentru
perioade cat mai scurte
de timp posibil si
respectati datele ,,Expird
la” ,,,A se consuma pand
la”

FACET! NU FACET)

Decongelati alimentele
din congelator cu atentie
n frigider sau la un
cuptor cu microunde
respectand instructiunile
de decongelare i gétire.

Nu utilizati obiecte cu
varf ascutite, cum ar fi cu
titele sau furculitele
pentru a indepdrta gheat
a.

Nu puneti alimente
fierbinti in congelator. L3
sati-le mai intai sd se rd
ceascd.

Decongelati carnea inghet
atd complet inainte de a o
gati.

Pentru mai multe informatii despre depozitare,
descarcati aplicatia si vizitati ,Sfaturi si

recomandari”.

. Se recomanda setarea temperaturii la 4
°C in compartimentul frigiderului si, daca
este posibil, la -18 °C in compartimentul

congelatorului.

. Pentru majoritatea categoriilor de
alimente, cel mai lung timp de pastrare
in compartimentul frigiderului se poate
atinge cu ajutorul temperaturilor mai
scazute. Deoarece anumite produse
specifice (cum ar fi fructele si legumele
proaspete) pot fi afectate la temperaturi
mai scdzute, se recomanda sd le pastrati
in sertarele pentru legume, in cazul in
care acestea sunt prezente. Dacd
acestea nu sunt prezente, mentineti o
setare medie a termostatului.
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. Pentru alimentele congelate, consultati
timpul de pastrare indicat pe ambalajul
alimentelor. Acest timp de pastrare este
atins ori de cate ori setarea respecta
temperaturile de referinta ale
compartimentului (o stea -6 °C, doua
stele -12 °C, trei stele -18 °C).

ECONOMIE DE ENERGIE

Pentru o mai buna economie de energie vad sugeram:

. instalarea aparatului departe de sursele de
caldura si nu il expuneti la lumina solara
directa si intr-o camera bine aerisita.

. Evitati sa puneti alimentele fierbinti in
congelator pentru a evita cresterea
temperaturii interne si, prin urmare, cauzand
functionarea continud a compresorului.

. Nu incarcati in mod excesiv cu alimente pentru
a garanta o circulatie adecvata a aerului.

. Decongelati aparatul in caz ca existd gheatd
pentru a facilita transferul aerului rece.

. Tn cazul absentei energiei electrice, se
recomanda pastrarea usii frigiderului inchise.

. Deschideti sau tineti usile aparatului deschise
cat mai putin posibil.

. Evitati ajustarea setdrii de temperatura la prea
rece.

. Eliminati praful prezent pe partea din spate a
aparatului.

AVETI GRIJA

Dezghetarea

Acest aparat este prevazut cu un sistem automat de
dezghetare, nu trebuie dezghetat manual.

Curatarea si ingrijirea

Dupa decongelare, trebuie sa curdtati la interior
Frigiderul/Congelatorul cu o solutie slaba de
bicarbonat de sodiu. Apoi clatiti cu apd calda
utilizand un burete sau o laveta umeda si uscati.
Spalati cosurile cu apa calda si sdpun si asigurati-va
ca sunt complet uscate inainte de a le amplasa in
Frigider/Congelator. Se va forma condens pe spatele
peretelui frigiderului; cu toate acestea, acesta se va
scurge pe peretele din spate si in orificiul de drenare
din spatele cosului pentru salate.

Orificiul de drenare va avea introdusa o ,tija de
curatare”. Aceasta garanteaza faptul ca bucatile mici
de alimente nu pot patrunde in scurgere. Dupa ce ati
curatat interiorul frigiderului si ati eliminat
reziduurile de alimente din jurul orificiului, utilizati
»tija de curatare” pentru a va asigura ca nu mai exista
blocaje. Utilizati finisaje de mobila pentru a curdta
exteriorul Frigiderului/Congelatorului. Asigurati-va ca
usile sunt inchise pentru a preveni patrunderea
substantelor in etansarea magnetica a usii sau in
interior.

Grilajul condensatorului din spatele

Frigiderului/Congelatorului si componentele
adiacente pot fi aspirate utilizdnd o anexa cu perie
moale.

Nu utilizati substante de curatare dure, bureti
abrazivi sau solventi pentru a curdta orice parte a
Congelatorului/Frigiderului.

SCHIMBAREA INDICATORULUI
LUMINOS INTERN

1. fnainte de a efectua inlocuirea ledului,
deconectati aparatul intotdeauna de la
reteaua de alimentare.

2. Tineti si ridicati capacul indicatorului led.

3. Scoateti ledul vechi desurubandu-l in directie
inversa acelor de ceasornic.

4. Tnlocuiti cu un nou indicator led insurubandu-I
n directia acelor de ceasornic asigurandu-va
ca este fixat in suportul indicatorului luminos.

5. Puneti la loc capacul indicatorului si conectati
din nou frigiderul dumneavoastra la reteaua
de alimentare si porniti-I.

INVERSAREA BALANSARII USII

Demontarea usii frigiderului

1. a. Utilizati un instrument pentru a scoate
surubul din capacul balamalei, apoi scoateti
capacul. Introduceti linia de comunicare in
orificiul situat pe partea de sus a aparatului tip
dulap.

b. Utilizati un instrument pentru a scoate cele
4 suruburi din capacul balamalei din partea de
sus, apoi scoateti capacul.

Scoateti bucsa usii si protectia de dimensiuni
mici a capacului de inchidere de pe usa.

c. Introduceti bucsa usii si linia de
comunicare cu usa in orificiul de pe usa, apoi
asezati protectia de dimensiuni mici a
capacului de inchidere.

d. Utilizati un instrument pentru a scoate
cele 2 suruburi asa cum se indica in imaginea
de mai jos pentru a inlatura capacul orificiului
situat pe partea de sus a aparatului tip dulap si
scoateti linia de comunicare a aparatului tip
dulap din orificiu.

Scoateti protectia de dimensiuni mici a
capacului de inchidere de pe usa si bucsa usii si
linia de comunicare a usii.

e. Introduceti bucsa usii in orificiul rotund de
pe usad, apoi asezati protectia de dimensiuni
mici a capacului de inchidere.

f. Deplasatiin sus usa frigiderului, la o
distanta de peste 500 mm pentru a demonta
usa.

2. a. Utilizati un instrument pentru a scoate cele
3 suruburi din capacul balamalei din mijloc,
apoi scoateti balamaua din mijloc.

b. Deplasatiin sus usa frigiderului, la o
distanta de peste 500 mm pentru a demonta
usa.

c. Scoateti picioarele frontale reglabile de
sub balamaua de jos; utilizati un instrument
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pentru a scoate cele 4 suruburi din balamaua
inferioard, apoi demontati balamaua de jos.
Demontarea usii s-a incheiat.

Montarea usii, a accesoriilor balamalei

inferioare in pozitiile corespunzatoare

1. a. Utilizati un instrument pentru a scoate
bucsa usii asa cum se indica in imaginea de mai
jos si montati-o in pozitia corespunzatoare de
pe cealalta parte.
b. Utilizati un instrument pentru a scoate
suruburile din opritor asa cum se indica in
figura de mai jos, apoi montati-le pe partea
cealalta a usii.
c. Utilizati un instrument pentru a scoate
axul si cele doud opritoare de pe balamaua
inferioard, apoi montati-le in pozitia indicata in
figura de mai jos.

Montarea usii frigiderului si a usii

congelatorului in partea opusa

1. a. Scoateti piciorul frontal reglabil asa cum se
indica mai jos, manual, apoi montati balamaua
inferioara pe partea cealaltd a aparatului tip
dulap si fixati suruburile utilizand un
instrument.

b. Montati piciorul frontal reglabil mai scurt
pe partea cu balamaua inferioara si reglati
néltimea piciorului pentru ca frigiderul sa stea
fix.

2. Fixati usa congelatorului si rotiti balamaua din
mijloc la 180 °, apoi montati-o pe partea
cealalta a aparatului tip dulap; utilizati un
instrument pentru a insuruba cele 3 suruburi
pentru a fixa balamaua din mijloc.

3. Fixati usa frigiderului si montati balamaua din
partea de sus pe partea cealaltd a aparatului
tip dulap; utilizati un instrument pentru a
insuruba cele 4 suruburi pentru a fixa
balamaua din partea de sus.

4. Dupa aceea, conectati linia de comunicare a
usii si linia de comunicare a aparatului tip
dulap, apoi asezati capacul balamalei din
partea de sus, si fixati-l utilizdnd un surub.

5. Montati capacul orificiului pe partea cealaltd a
aparatului tip dulap si utilizati un instrument
pentru a insuruba capacul orificiului.

Verificati din nou daca usa este aliniata corect si

toate garniturile sunt inchise pe toate laturile. Daca

este necesar, reglati din nou picioarele de nivelare.

OBSERVATIE: Daca doriti sa inversati balansarea usii,

va recomandam sa contactati un tehnician calificat.

Ar trebui sa incercati sa inversati singur(3) balansarea

usii doar daca credeti ca detineti calificarea necesara

pentru a efectua aceasta operatiune. Toate
elementele scoase trebuie pastrate pentru a instala
din nou usa.
Trebuie sa sprijiniti
aparatul de un
element solid,
—— astfel incat sa nu

alunece in timpul procesului de modificare a

balansarii usii. Nu |asati aparatul pe partea
posterioara deoarece astfel se poate defecta
sistemul de racire. Asigurati-va cd aparatul este scos
din priza si golit. Recomandam ca 2 persoane sa
manevreze aparatul in timpul asamblarii.

DEPANARE

. Daca aparatul nu functioneaza cand il porniti,
verificati daca

. Oprirea alimentarii cu curent electric: Daca
temperatura internd a interiorului
Frigiderului/Congelatorului este -18 ° Csau
mai micd la revenirea alimentarii, alimentele
dvs. sunt in siguranta. Alimentele din
Frigider/Congelator vor rdmane congelate timp
de aproximativ 16 ore cu usa fnchisd. Nu
deschideti usa acestuia mai mult decat este
necesar.

. Produsul este conceput si construit strict
pentru utilizarea casnica.

. Stecarul este introdus corect in priza si cd
alimentarea este pornita. (Pentru a verifica
alimentarea la prizd, conectati un alt aparat).

. Siguranta s-a ars/intrerupatorul s-a
blocat/comutatorul principal de distributie a
fost oprit.

. Controlul temperaturii a fost setat corect.

. Daca frigiderul este exceptional de rece, este

posibil sa fi ajustat accidental butonul rotativ
de control al termostatului pe o pozitie mai
superioara.

. Daca frigiderul este exceptional de cald, este
posibil ca compresorul s& nu functioneze. Rotiti
butonul rotativ de control al termostatului la
setarea maxima $i asteptati cateva minute. Dac
dnu se aude un zgomot bazait, acesta nu funct
ioneazd. Contactati magazinul local unde af
efectuat achizitia.

. Dacd in afara frigiderului apare condens,
acesta se poate datora unei modificari a
temperaturii camerei. Stergeti orice urme de
umezeald. Dacd problema persistd, contactati
magazinul local unde ati efectuat achizitia.

L] Stecarul din dotare a fost inlocuit, va rugam sa
va asigurati ca noul stecdr este conectat
corect. Daca aparatul nu mai functioneaza
dupa verificarile de mai sus, va rugam sa
contactati Serviciul pentru clienti.

Pentru a contacta asistenta tehnica, vizitati
site-ul nostru web: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . In sectiunea ,,website”,
alegeti marca produsului dvs. si tara dvs. Veti fi
redirectionat catre site-ul web specific, unde
puteti gasi numarul de telefon si formularul
pentru a contacta asistenta tehnica

CASAREA VECHILOR
ELECTROCASNICE
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Acest aparat este marcat conform directivei
europene 2012/19/UE privind Deseurile de
echipamente electrice si electronice (DEEE).

DEEE contine ambele substante poluante (care pot
avea consecinte negative pentru mediu) si
elementele de baza (care pot fi reutilizate). Este
important ca DEEE sa fie supusa la tratamente
specifice, pentru a indeparta si elimina corect toti
agentii poluanti si a recupera toate materialele
reciclabile.

Persoanele pot juca un rol important in a asigura ca
DEEE nu devine o problema de mediu: este vital sa
urmati unele dintre regulile de baza:

DEEE nu trebuie tratatd drept reziduu casnic.

DEEE trebuie predata la punctele de colectare
relevante administrate de municipalitate sau de catre
companii inregistrate. In multe tari, pentru DEEE
mari, trebuie sa existe colectarea de acasa.

Tn multe tari, atunci cdnd cumpérati aparate mari, cel
vechi poate fi returnat la distribuitorul care il va
colecta gratuit cate unul, atat timp cat echipamentul
este de tip echivalent si are aceleasi functii ca si
echipamentul furnizat.

Conformitate

Prin amplasarea marcajului c € pe acest produs,
confirmam conformitatea cu toate cerintele
europene de siguranta, de sanatate si de mediu
relevante care se aplica in legislatie pentru acest
produs.

GARANTIA

Garantia minimd este de: doi ani pentru tarile din UE,
trei ani pentru Turcia, un an pentru Regatul Unit, un
an pentru Rusia, trei ani pentru Suedia, doi ani
pentru Serbia, cinci ani pentru Norvegia, un an
pentru Maroc, Sase luni pentru Algeria, iar pentru
Tunisia nu este necesard nicio garantie legala.

DISPONIBILITATEA PIETELOR DE
REZUMAT

Termostate, senzori de temperaturd, placi de circuite
imprimate Si surse de lumina pe o perioada de Sapte
ani de la introducerea pe piatda ultimei unitati din

model;

ménere de us, balamale de usd, tavi si cosuri pe o
perioadd minim& de Sapte ani Si garnituri de usape o
perioadd minima de 10 ani de la introducerea pe piat
da ultimei unitati din model;

Pentru informatii suplimentare despre produs, va rug
dm sd consultati https://eprel.ec.europa.eu/ sausd
scanati codul QR de pe eticheta energetica furnizatad
impreund cu aparatul.
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OBOBIINEHHUE

UH®OPMALINA 3A BE3ONACHOCT

KOMBUHWNPAH HOOVER

KnumamuyeH knac

UHCTPYKLIMN 3A TPAHCIIOPTUPAHE

UHCTPYKLINN 3A MOHTAX

HAYAJIO HA EKCIT/IOATAUUATA

KOMBUHUPAHA PABOTA
BEPTUKA/IEH ANCI/IEN

[/IABEH BEPTUKA/IEH ANCI/IEN

BBTPELLEH MOTPESUTE/ICKM MHTEP®EMC

TEXHUYECKU XAPAKTEPUCTUKU
HUMIDITY EQUALISER

AHTUBAKTEPUA/IHA CUCTEMA (ako e
Hanu4Ha)

LANCNEHCEP 3A BOJIA

Cveemu 3a 3anaseaHe Ha xpaHama
nepgekmHa 8 XnadusnHuUKa

KvOe da cvxpaHasame sawume xpaHu 8
XnadunHuka

CobxpaHeHuUe Ha 3aMpa3eHa XxpaHa

MECTEHE HA EHEPIVA
NoAAPBXKA
PasmpasasaHe

MoyucmeaHe u nodopvikKa

CMAHA HA KPYLLIKATA

ObPBLIAHE HA BPATUTE

OTCTPAHABAHE HA MPOB/IEMU

Bnarosapum Bu, ye 3aKynuxTe TO3M NPOAYKT.
Mpeay Aa v3nonssate BalWA XNaduaeH ypes, Mons
BHMMATEHO NPOYeTETE TOBA PHKOBOACTBO C
MHCTPYKUMK, 33 Aa NOCTUTHETe Hait-006pa
edekTvBHOCT. CbxpaHaBaiiTe uanata
[OKYMeHTaLMA 3a NocneBaLLo NoN3BaHe Wan 3a
Apyrn cobeTBeHnLM. TO3W NPOAYKT e NpesHasHaueH
e/[)HCTBEHO 3a A0MaAlUHa ynoTpeba unv 3a
NoA06HM NPUNOKEHUA KaTo:
- KyXHeHCKM BOKC 3a NnepcoHana B MarasuHu, odpucu
n apyra pabotHa cpega
- BbB pepmu, OT KNMEHTU Ha XOTENU, MOTENM U B
[pyra cpeia OT XUAULLEH T1n
- B cemeliHu xotenun Tun “bed and breakfast” (B &
B)

- 33 KETBPUHT YCYTU M NOA0BHM NPUNOXKEHUA, HO

He v KaTo obopyABaHe Ha 06eKTV 3a NpoAaKoU

Ha apebHo.
Tosu ypep, Tpabsa Aa 6bae M3Noa3BaH camo 3a
CbXpaHeHwve Ha XpaHa, BcAka Apyra ynotpeba ce
CYMTa 3a OMacHa U NPOU3BOAUTENAT HAMA Aa Bbae
OTrOBOPEH 3a KaKBMTO U [ja e NMPOMYCKMU.
MpenopbynTeNHO e CbLLO Aa 3ano3HaeTe ¢
yCN0BUATA Ha rapaHumATa. 3a fia NoCTUrHeTe
Bb3MOKHO Hal-106pa edeKTUBHOCT 1
6e3npobiemHo GyHKUMOHMpPaHe Ha ypeaa By, e
MHOTO BaXKHO A@ NpoyeTeTe BHUMATENHO Te3n
MHCTPYKUMW. HecnassaHeTo Ha Te3u MHCTPYKLmK
MOKe @ BU INLWIK OT NPaBoTO Ha 6e3nnaTHo
obcnyskeaHe Nno Bpeme Ha rapaHUWOHHWA Nepuoa.

WH®OPMAIYSA 3A BE3ONACHOCT
ToBa pbKOBOACTBO CbAbPKA
MHOT0 BaHa MHbOpMaUUA
3a 6be3onacHocT.
MNpenopbyBame Bu ga
CbXpaHABaTe Te3u
WMHCTPYKLUMKN Ha Be3onacHo
MSCTO 33 /IeCHa CnpaBKa u
nobpa paborta c ypeaa.
XNagnnHuaT ypea Cbabprka
xnaauneH ras (R600a:
n300yTaH) N N301aUNOHEH
ras (LMKNOMEHTaH), C BUCOKaA
CbBMECTUMOCT C OKONIHaTa
cpeaa, KouTo, obauye, ca
3anaammu.

& BHumaHue: onacHocT

OT MNoKap

AKO oxniagutenHaTa sepura
ce nospeau:

® [36arBaitTe OTKPUT OrbH
M U3TOYHULM HA 3ananBaHe.
lpuXnmnBo nposeTpeTe
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CTanTa, B KOATO ce HaMmMpa
ypeawT.

NPEAYNPEXOEHUE!

BbaeTe BHUMATENHU NpU
noyncteaHeTo/npeHacsH
€70 Ha ypega u
nsbareanTte aa
AOKOCBaTe METa/IHUTe
XMUM Ha KOMMpecopa B
3a4HUA Kpan Ha ypeaa,
Tb KaTo MOXKe Aa
HapaHWTe NPbCTUTE U
pbLeTe cn nnun aa
nospeauTe BalwnA
NPOAYKT.

To3un ypen He e
npeaHa3HayeH 3a
CbXpaHEHMETO Ha
KaKBUTO U Aa e Apyrm
ypeaun. He ce onuteante
Aa cagaTte uan ga ce
N3NpaBATe BbpXy BawmA
ypea, Tbl KaTo He e
npeaHa3HayeH 3a Takaga
ynoTtpeba. Moxe ga ce
HapaHUTe UK aa
nospeauTe ypeaa.
YBepeTe ce, ye
3axpaHBaWmAT Kaben He
€ 3aK/NelleH noa ypesa
no Bpeme Ha u cnes
npeHacaHeTo/npemecTtsa

HeTo My, 3a ga ce
npepoTspaTh
NpeKkbCBaHe Unu
noBpexaaHe Ha
3axpaHBalwma Kaben.
Korato nosuumoHmpaTte
ypeaa c1, BHMMaBaumTe
Aa He nospeauTe
No40BUTE HACTUIKM,
TpbbUTE, CTEHUTE
NOKPUTHA U T.H. He
MecTeTe ypesa yYpes
AbpraHe Ha Kanaka unm
APbXKKaTa. He
no3sonABanTe Ha geua
A3 CU UTpaAT c ypeaa
nnAun ga nunat
KOHTPOAHMA NaHen.
HawaTta ¢pmnpma otxBbpaa
BCAKAKBa OTFOBOPHOCT, B
CNnyyam ye He ce cneasat
NHCTPYKLUUTE.

He moHTMpanTe ypeaa
Ha BIAXKHW, Ma3HN NN
NpawWwHWU MecTa, HUTO ro
n3naramTe Ha AUPEKTHA
CNbHYEBA CBETAMHA U
BOAA.

He moHTupainTe ypeaa
61130 A0 OTON/INTENHMU
TeNa UM 3anaanmu
MmaTepuanu.

AKO TOK®bBT Cripe, He
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OTBapANTe Kanaka.
3ampaseHaTa XxpaHa He
61 Tpabsano aa 6vae
3acerHara, ako simncara
Ha 3axpaHBaHe e 3a no-
manko ot 20 yaca. AKo
InncaTa Ha 3axpaHBaHe
€ NO-NPOAb/IKUTENHA,
XpaHaTa TpabBa ga 6bae
npoBepeHa n usageHa
BeAHara Wamn croTBeHa u
3amMpaseHa OTHOBO.

He ce nputecHaBauTe,
aKO YCTaHOBMUTE, Ye
KanaKbT Ha
XOPU30HTaNnHUA ppusep
ce oTBaps TPyAHO
BeAHara cnep Kato cTe ro
3aTBopuan. ToBa e Taka
nopaamn pasiinkaTa BbB
Bb34YLWHOTO HanAraHe,
KOETO LLLe Ce U3PaBHU U
LLLe NO3BO/IM KanaKbT Aa
6bae OTBOPEH cnen,
HAKOZIKO MUHYTH.

He cBbp3BaiTe ypeaa
KbM eNeKTPUYECKOTO
3axpaHBaHe, A0KaTO
BCMYKKM NpeanasHu
€1eMeHTUN OT ONaKoBKaTa
M 3a TPaHCNoOpTa He
6baaT npemaxHaTu.
OcTtaBeTe ro B MOKOWM

noHe 4 yaca npeau Aa ro
BK/IIOYMTE, 33 A3 MOXKe
KOMNPECoOpHOTO Mac/o
Aa ce pasnpenenu, ako e
NpeHacAH XOPW3OHTasHO.
To3un ppusep Tpsbea aa
ce M3M0/3Ba CaMo 3a
npeasuaeHaTta ynoTtpeba
(T.e. cbxpaHeHue u
3ampassBaHe Ha
XPaHUTENHU NPOAYKTH).
He cbxpaHaBaiiTe
NIeKapcTBa Uam
Hay4YHOM3C/1Ie40BaATENCKU
MmaTepuanu B
oxnaguTennTe 3a BUHO.
Korato Tpabsa aa ce
CbXpaHABa maTepuan,
KOMTO M3NCKBA CTPUKTEH
KOHTPOA Ha
TemnepaTypaTa Ha
CbXpaHeHue, e
Bb3MOXKHO TOM Aa ce
pa3Basv UM A3 HACTbNKU
HEKOHTPOMpPAHaA
peaKkuus, KoATo Aa
npeau3BUKa pUCKOBe.
MNpegn oa nisbpwuunTte
KakBaTo 1 fa e
onepauus, U3Ka4yeTe
3axpaHBawma kaben ot
KOHTaKTa.

Mpu poctaBKaTta
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nposepeTe Aanu
NPOAYKTBLT He e
noBpeaeH 1 Aanu
BCUYKUTE MY 4aCTu U
aKkcecoapu ca B
nep$eKkTHO CbCTOAHME.
AKo ce 3abenexu Teu B
oxnaguTenHaTta cucTema,
He NMNanTe KOHTaKTa Ha
CTeHaTa U He
M3N0N3BaNTE OTKPUT
orbvH. OTBOpETE
nposopeua 1 ocTaBeTe B
CTanATa Aa B/ie3e Bb3ayX.
Mocne ce cBbpKeETE C
LEHTbP 3a NOAAPDBIKKA,
3a [a 3aABUTE PEMOHT.
He nsnonssante
YOBKUTENN NN
aganTtepu.

He abpnalite npekaneHo
CUJTHO UNIN He
nperbBamnte
3axpaHBalma Kaben,
WKW He AOKOCBaMTe
Lencena c MOKpU pblLe.
He nospexkpante
wencena u/mnu
3axpaHBalwma Kaben;
TOBa MOXe A3 NPUUYUHU
TOKOB yZap WUnu noxap.
He nocTassaiite nam
CbXpaHsBanTe 3anaanmu

N CUNHO NETNBMU
MaTepuanan Kato eTepm,
neTpon, nponaH-6yTaH,
ras NnponaH, aepo30u,
NIenuna, YNCT aNKOXON U
T.H. Te3an matepuanu
MmoraT Aa npegus3BuKar
eKcnao3us.

AKO 3axpaHBaLLUAT
Kaben e noBpeaeH, 3a Aa
ce nsberHe onacHocT,
TOoM TpAbBa Aa 6bAe
nogMeHeH oT
npoussoguTens, ot
CepBU3EH TEXHUK AU OT
JINue CbC CXOAHA
KBanudpukayms.

He nsnonssante nam
CbXpaHABaMWTE 3aNaMMu
cnpenoBe KaTo cnpeu-
6ou B 62n30CT A0 61130
[0 oxnaauTenuTe 3a
BUHO. MoXe aa npuinHu
€KCM031A AN NoxKap.
He nocraBsaunTte
npeametu u/vmam
KOHTEMHEPU, MbJIHU C
BOAaA, BbPXy ypeaa.

He npenopbyBame
M3N0N3BAHETO Ha
YOBIKUTENN 1
npexogHuumn-aganTtepu.
He yHuwOKaBalTe
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ypenaa ypes ropeHe.
BHumaBalnTe ga He
nospeante
ox/laguTenHara
cuctema/TpbbuTe Ha
ypeaa no Bpeme Ha
TpaHcnopTa u
eKkcnnoartaymnaTa. B
Cny4yalt Ha noBpeda He
n3naramte ypega Ha
OrbH, NOTEHUMANEH
M3TOYHWK Ha 3ana/siBaHe
n He3abaBHO NpoBeTpeTe
CTanATa, KbAeTo ce
Hammpa ypeabT.
OxnagutenHata cucTema,
HammMpalla ce 3a4 U
BbTPE B OXaaAnTenuTe
33 BUHO CbAbpIKa
XNaguneH areHT. 3aTosa
TpAbBa fa ce nsbarea
NnoBpeXXAaHEeTO Ha
TpbbUuTe.

He nsnonssante
e/1eKTPUYECKM ypeam B
oTAeneHunATa 3a
CbXpPaHEeHMe Ha XpaHa Ha
ypena, OCBEH aKo He ca
OT BUA, NPenopbYaH oT
npousBoauTens.

He noBpexkpgainTe
ox/laAuTeNnHaTa Bepwura.
He nsnonssante

MeXaHWYHU YCTPOICTBA
AN opyrn cpeacTsa 3a
YyCKOpABaHe npoueca Ha
pa3mpassABaHe,
pPa3INYHK OT
npenopbYyaHUTE OT
npoussoguTens.

He nsnonssante
eN1eKTPUYECKM ypeau B
oTaeneHunATa 3a
CbXpaHEeHMe Ha XpaHa,
OCBEH aKO He ca OT B1j,
npenopbYaH oT
npounssoguTens.
MNopavbpkanTe
BEHTUNALMNOHHUTE
OTBOPM Ha KOpMyca Ha
ypeaa unu Ha
BrpageHaTa KOHCTPYKLMS
cBoboAHM OT
npenaTcTBuUS.

He n3nonssanTte octpu
npeameTy Uan TakMBa C
pexxeln pbbose KaTo
HOYOBE UM BUAULM, 33
A3 OTCTpaHuTe neaa.

He nokocBaunTe
BbTPELIHUTE
OXNAAUTENHUN €IEMEHTH,
ocobeHo ako pbueTe Bu
Ca MOKpMU, Tbi KaTo
MOXKEeTe Aa ce u3ropute
WU HapaHuTe.
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Hukora He n3nonsBaunTe
33 pasmpasnBaHeTo
celloapu, efIeKTPUYECKU
HarpesaTenn U apyru
Nogo0bHN eNekTpruyecKkm
ypeau.

He cTbpkeTe C HOX unu
OCTbp NpeaMerT, 3a 43
npemaxHeTe cKpeXa uam
nepa, KOMTo ce NoABABAT.
C Te3n npeameTn moxe
Aa ce nospeau
ox/laXkAallaTa Bepwura,
TeY OT KOATO MOXKe Aa
NPUYNHM NOXKAP AN O3
HapaHu o4YnTe BWU.

He nsnonssante
MeXaHW4YHM YCTPOICTBA
nnun gpyro obopyasaHe,
3a [a ycKopute
npouecshT Ha
pa3mpasnBaHe.
AbcontoTHO TpsbBa aa ce
n36area M3NonN3BaHETO
Ha OTKPWUT OrbH MW HA
eN1eKTpUYecKo
obopyaBaHe KaTo MeykH,
MapoYMCTaYKK, CBELLN,
raseHu namnu u
noaobHu, 3a Aa ce
YCKOPM NPOLLECHT Ha
pasmpasnBaHe.

HuKora He nsnonssanTte

BO/Aa 33 M3MMBAHETO Ha
MSICTOTO Ha KOMMpecopa,
cnep noYmcTeaHe
n3bbpLIeTe Aobpe cbe
CyX0 napuye naat, 3a Aa
npeaoTBpaTmMTe pbXKAaa.
MpenopbynTeNnHO e Aa
nogAabpKare wencena
YWUCT, HAaTPYNBAHETO HA
NpeKasieHo MHOro npax
no wencesia MoXe aa
NPUYUHU NOXKap.
MpoayKTbT €
npegHasHayeH n
nspaboTteH camo 3a
AOMaLllHa ynoTtpeba.
lapaHumAaTa we 6bae
HeBa/sNAHa, ako
NpPoAYKTbT Obae
MOHTUPAH NN
M3MNON3BaH B TbProBCKM
NN HEXUANLLHU BUTOBU
NoMeLLEeHUA.
MpoayKkTbT TpsibBa Aa
6bae MOHTMpPaH
NPaBUIHO, PAa3MO/IOXKeEH
M N3NON3BAH B
CbOTBETCTBUE C
MHCTPYKLUUTE,
CbAbpXKaLWM ce B
npeaocTaBeHaTa KHUMKKA
C UHCTPYKLMMK 32
notpebutens.
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fapaHuuATa e
NPUIOXKMMA CaMo 33
HOBM NPOAYKTU N He
MOXKe Aa ce Npexsbpns,
aKo NPoAayKTbT 6bae

npoAaAeH Ha TpeTu anua.

Hawarta pmupma He Hocum
HMKaKBa OTTOBOPHOCT 33
CNYYaHU UK
nocneaBalln LLeTH.
apaHUMATA NO HUKAKDBB
HA4YMH He peayumpa
BaLLUMTE 3aKOHOBU UK
cybeKTMBHM npasa.

He n3sbplisante
PEMOHTM NO TO3M
OX/laAnTen 3a BMHO.
BcAKaKBU MHTEPBEHLUM
TpAbBa Aa 6baat
N3BbPLUBAHMU
€4ANHCTBEHO OT
KBannduuUmpaH
nepcoHan.

AKO u3XBbpAATE CTap
NPOAYKT CbC 3aKNt04YBaHE
WK pese Ha BpaTaTa,
yBepeTe Cce, Yye e OCTaBeH
B 6@30NacHO CbCTOAHME,
3a 4a ce npeaoTBpaTm
3aKnewBaHe Ha geua.
To3un ypen moxke ga ce
M3NON3Ba OT Aeua Hag 8
rOAWHU M OT InLa C

HamaneHn pusnyeckn,
CETUBHU U/IN YMCTBEHM
cnocobHOCTM UAn annca
Ha ONWUT M MNO3HAHUA, aKO
ce HabnwaasaT MaK ca
MHCTPYKTUPAHU 33
M3N0/13BaHETO Ha ypeaa
no 6e3onaceH Ha4YMH U
pa3bupaT cBbp3aHUTE C
TOBa OMAaCHOCTU.

[euaTta He TpabBea ga
UrpasT c ypeaa.
MouncrteaHeTo "
noAaapbrKKaTa He TpabBa
Aa ce U3BbpLBAT OT
Aeua bes HabnoaeHme.
Kntovanka: AKO BalwuAT
XNagunHuk/ppusep e
obopyaBaH C KNtoYasKa,
3a [a ce npeaoTBpaTH
AeuaTta Aa ce 3aTBOPAT,
CbXpaHABaANTE K/OYa,
Aaney oT AOCTbNa Ha
Aeua n He B 611M30CT A0
ypeaa. AKo ce nsxsbpns
ctap Ppusep/XnagunHuk,
cyyneTe BCUYKU CTapu
H6paBu UM KNKOYAJTKK
KaTo npeanasHa mapkKa.
3a oxnaguTtenuTe 3a
BMHO: , TO3U ypea e
npeaHa3HayeH aa ce
N3N0/3Ba €AUHCTBEHO 33
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CbXpaHABaHe Ha BUHO"

e 3a cBobogHoCTOALL Ypen;:
,TO3U XNaAUNeH ypea He
e npeaHa3HayvyeH 3a
BrpaxkgaHe”

e 3aypeau b6e3 oTgeneHune
4 3Be3gun: ,, TO3U
XNIAAUNEH ypes He e
noaxoaAl, 3a
3aMpas3fBaHe Ha
XPaHUTENIHN NpoAYyKTHN®

KOMBUHUPAH HOOVER

KnauMmaTuueH KJjac

YpeabT e npoekTupaH Ja pabotu B orpaHuyeH
TemnepaTypeH Anana3oH Ha OKoAHaTa cpesa B
3aBMCUMMOCT OT KIMMaTUYHUTE 30HU. He nsnonssamre
ypeAa npv TemnepaTypu U3BbH AManasoHa.
KAMMaTUYHUAT KNac Ha Baluusa ypea e NnoCo4YeH Ha
CTUKepa C TeEXHNYECKOTO OnucaHue B OTAe/IEHMNETO 3a
3ampasfABaHe.

Knumartuuen OKoONHa cpepa OKO/NHa cpeaa
Knac Temnepatypa Temnepatypa
(°c) (°F)
Cy6HopmaneH 0110 go 32 OT150 go 90
Hopmanen Ot 16 po 32 Ot 61 go 90
Cy6TponuueH Ot 16 no 38 Ot 61 go 100
TponuueH OT16 po 43 Ot 61 a0 110

paswwmpeH ymepeH (SN): ,To3u xnaguneH ypes,
e npefHa3HayeH Ja ce M3non3sa npu
TemnepaTtypa Ha okonHaTa cpega ot 10 °C no
32°CY

YmepeH (N): , To3un xnaguneH ypes e
npeAHasHayeH Aa ce U3noassa npu
TemnepaTtypa Ha oKosHaTa cpega ot 16 °C go
32°C%

Cy6TponuyeH (ST): ,TO3u XNaguneH ypea e
npeAHasHayeH Aa ce u3nonssa npu
TemnepaTtypa Ha oKosHaTa cpega ot 16 °C go
38°C;

TponwuyeH (T): ,,TO3K xNaanneH ypes e
npeAHasHayeH Aa ce U3nonssa npu
TemnepaTypa Ha OKonHaTa cpeda ot 16 °C no
43°C;

HHCTPYKIIUHU 3A
TPAHCIIOPTHPAHE

YpeawT Tpabsa Aa 6bae TPaHCNOPTUPaH Camo BbB
BEPTUKaNHa M3NpaBeHa nosuuua. OnakoskaTta npu
[ocTaBKaTa TpabBa Aa 6bae HeNoKbTHaTa No Bpeme
Ha TpaHcnopTUpaHeTo. AKO Mo Bpeme Ha
TPaHCNOPTUPAHETO NPOAYKTLT € 61N NpeHacaH
XOPWU30HTaNHO, TOM TpAbBa Aa NeXn Ha NABaTa cu
cTpaHa (aoKaTo BpaTtaTa reja Hanpea) U He Tpabea
Aa 6bae BKAOYBAH NOHe 4 Yaca, 33 ja MOXe
cucTemarta Ja ce pasnpeseniv Cies KaTto ypeasT e
nocTaBeH OTHOBO B M3MpaBeHa No3uuus.

1. HeunsnbaHeHneTo Ha ropHUTE UHCTPYKLUK
MOXXe [ja AoBeJe [0 NOBpeaa B ypesa.
MpounsBoanTeNaT HAMA fa 6bae OTrOBOpPEH,
aKO Te3W MHCTPYKLMM ca npeHebperHaTu.

2. YpeanT TpAbBa Aa 6bae 3alMTEH OT AbXKA,
B/1ara U Apyr1 aTMochepHU BANAHUA.

I/IHCTPYKI.II/IPI 3A MOHTAX

AKO € Bb3MOKHO, 13barsaite Aa nocrasarte
ypeaa 61130 40 roTBapCKM NeYKM, pagnatopm
WM HA AVPEKTHA CTbHYEBa CBET/IMHA, TbI
KaTo TOBA LUE HaKapa Komnpecopa Aa pabotn
33 Ab/ITM NEPUOAM OT Bpeme. AKO € MOHTUpaH
A0 U3TOYHUK Ha TONANHA MU XNAAUNHUK,
cnasBaiiTe cNefHUTE MUHUMAIHU CTPAHNYHM

pascToAHuA:
[10 roTBapCKM Neyku 4uHya (100 mm)
[o pagnatopu 12uHua (300 mm)
[o xnagunHuum 4uHya (100 mm)
2. YBeperTe ce, 4e MMa J0CTaTb4yHO CBO6OAHO

NPOCTPAHCTBO OKOAO YpPesaa, CbC CpeaHa
Temnepatypa mexay 16°C n 32°C, 3a ga ce
ocurypu cBob60A4HO LIMPKY/IMpaHe Ha Bb3ayX. B
naeanHuA cnydai, NPoCcTPaHCTBO He NO-Masko
oT 9cm Ha rbpba 1 2cm OT ABeTe CTPaHM.

3. YpeabT Tpabea fa 6bae pa3nonoxKeH Ha
rnajKa noBbPXHOCT.

4. 3abpaHeHo e Aa U3Mon3BaTe XIAANNHUA ypes,
Ha OTKpWUTO.

5. 3awwTa ot Bnara. He nocrassaiite dpmsepa Ha

B/IAYKHW MECTa, 33 Aa usberHete pbaacBaHe
Ha MeTanHWTe YacTu. U He npbcKaiiTe BoAa No
¢dpu3epa, B NPOTUBEH C/yYali TOBA LU BAOLWM
M30/1aLMATa U1 Lile f0Beae A0 Teu.

6. HanpaseTe cnpaBska ¢ pasgen "lMouncrsaHe u
noAZpbKKa', 3a 4a noAroTeuUTe ypesa cu 3a
ynotpeba.

7. AKO $pU3epHLT € MOHTVPaAH B HEOTONAAEMU

NPOCTPAHCTBA, rapau v T.H., B CTYAeHO Bpeme
MOXKe [1a Ce MONYYU KOHAEH3 MO BbHLIHUTE
NOBbPXHOCTU. TOBA € HaMb/IHO HOPMAJHO U He
e nospega. MpemaxHeTe KOHAEH3a, KaTo
M3non3sate Cyxo napye naar.

8. Hukora He nocTaaiite OxnaguTens B cTeHaTa
VAU B U34bN6aHN KabuHU unu B WwKadose,
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KoraTo paboTu pelueTkaTa Ha rbpba moxe aa

CTaHe ropeLua u cTtpaHute Tonau. He

3acTUnanTe xnaguaHMKa C NOKpPUBKa.

S

®
No OnucaHune
1 PadToBe Ha xnaaAnNHWKA
) MoKkpuBKa OT 3e/neHuYyun
nnogose
3 3eneH4yyKoBa 1 NJ1040Ba CBEXA
4 PpusepHN YekmegKeTa
5 Perynnpyemu Kpaka
6 Crenaxu 3a Bpatu
XNaAUNHUKA
- =1
—_—1-®
Tt 1 ‘
——
@ | —
ol H
@ -
@ 'Y
No | OnwucaHue
1 PadToBe Ha
XNnagunHuKa
2 MokpuBKa oT
3e/IeHYYLIM 1 Ni1oA0Be
3 3eneH4yKkoBa 7]
nnofo0Ba cBexa
2 dpusepHu
YyeKkmeakerta
5 Perynupyemu Kpaka
6 CTenaxu 3a BpaTu Ha
XNAAUNHUKA
7 CrnobsasaHe Ha
pesepBoap 3a BoAA

S

No OnucaHune

1 PadToBe Ha xnaannHWKa

2 MoKpueKka OT 3eneHuyum u
naopose

3 3eneHyykoBa W naoaosa
cBeXa

4 PpursepHM YekmeaKeTa

5 Perynnpyemu Kpaka

6 Crenaxn 3a BpaTM Ha

XNagunHuKa

OnwucaHne

KOHTpOﬂeH naHen

PadToBe Ha xNagunHUKa

MOKpMBKa OT 3e/IeHYYLIM 1 NI0A0BE

3enquyKOBa M N1040Ba CBEXa

dpusepHu YekmeaKeTa

Perynupyemu Kpaka

CTenaxu 3a BpaTu Ha XnaguUnHUKa
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©
No OnucaHve
1 KoHTponeH naHen
2 PadToBe Ha xnagunHuKa
3 MoKpMBKa OT 3eneHYyun u
nnopose
4 3eleHYYKOBA U NN0A0BA CBEXA
5 PpusepHN YeKmeaKeTa
6 Perynnpyemu Kpaka
7 Crenaxu 3a BpaTn Ha
XNagnNHUKa
3 CrnobsBaHe Ha pesepBoap 3a
BOAA
i
H I P—
3 = — T
LR S
4 == 1
i
(]
5
No OnucaHve
1 Kntoy 3a ocseTneHne
2 PadToBe Ha xnagnNHMKa
3 CBeTnnHa
4 KyTua Crisper
5 Kanak Ha KytuATta
6 DpusepHN YeKmeaKeTa
7 banKoH Ha BpaTaTta

Hali - koHoMMYHaTa KOHUrypaLms n3mckea Yek
MeokeTaTa, KyTusita 3a xpaHa u padtoBeTe aa 6
‘bAaT NO3ULMOHNPaHW B NPOAYKTA, MOFISI, BUXKTE I

OPHUTE CHUMKMW.

HAYAJIO HA EKCIIVIOATALUATA
Mpeau pa 3anoyHeTte Aa u3nonssate Gpusepa, mons
nposepete Aanu:

1. BbTpeLwHOCTTa My e cyXa U Bb3AyXa MOXe Aa
LMPKy/Mpa cBo6OAHO B 3aAHMUA Kpail.
2. MouncreTe BLTPELIHOCTTA, KAKTO

npenopbyaHo B pasgen "TPUKA"
(eneKTpuYecKk1Te YacTu Ha XNaJUNHUKa moraT
Aa ce n36bpcBaT CbC Cyxa Kbpna).

3. He ro BkntouBaiiTe o 4 yaca cnep
npemecTBaHe Ha X1aAuaHVKa/Gpusepa.
OxnaxAaluaTa TeYHOCT Ce HyKAae OT Bpeme 3a
Aa ce yTan. AKO ypeabT e U3K/IIoUYeH MO BCAKO
Bpeme, n3yakaiTe 30 MUHYTV Npeam Aa ro
BK/IIO4MTE OTHOBO, 3a [la NO3BO/IUTE Ha
OX/1aXAaLLATa TEYHOCT A3 ce yTau.

4. Mpean cBbp3BaHe Ha XNaguNHUKA KbM
€NeKTPMYECKOTO 3axpaHBaHe, MONA nNposepeTe
perynaTtopa Ha TepMoCTaTa, PasnosiokKeH B
OTAENEHWNETO Ha XNaaunHuKa.

5. 3aBbpTeTE KOMYETO Ha TEPMOCTaTa Ha No3nLMA
"3" 1 BKNKOYETE e/IEKTPUYECTBOTO.
KomnpecopbT 1 cBeTAMHaTa BbB
BBTPELIHOCTTA Ha XAANNHUKA Le 3arnoYHe Aa
pabotu.

6. Mpean cbxpaHABaHe Ha XPaHW B XNaJUNHUKA,
BK/IIOYETE XNaAUNHMKA U U34aKalTe 24 vaca,
3a Aa ce yBepwuTe, Ye TOl paboTW NPaBUIHO U
3a @ No3Bo/IMTE XNaAUNHUKA @ AOCTUTHE [0
npasunHaTa Temnepartypa.

7. OtsopeTe BpaTtaTta 30 MUHYTK NO-KBCHO, aKo
TemnepaTypata B X1aAUNHUKA Ce NOHWUKMK,
TOBa MOKa3Ba, Ye CUCTemaTa Ha XNaguaHUKa
paboTu pobpe. Korato xnagunHuka pabotu 3a
onpeaeneH nepuos, ot Bpeme,
TepMoperynatopa aBToMaTUYHO Le HacTpou
Temnepatypara B rpaHuLuTe, KOraTo ce
oTBOPU.

KOMBUHUPAHA PABOTA

MbpBOHaYaNHO BKNIOYBaHE Ha Ypeaa KbM
3axpaHBaHeTo: p1 NbpPBOHAYaNHO BKAIOYBAHE HA
XNAAWNHUKA KbM 3aXpaHBaHETO AUCMNEAT Lie CBETHe
3a 2 CEKyHAM, Npeay Aa ce BbpHe KbM 06M4aitHOTO
CU CbCTORHME U XNAAWNHVKBT Aa 3apaboTu.
YnpasneHue Ha gucnnes: KoraTto BparaTa Ha
XNaAWNHUKa 6bae 3aTBOPEHA U B NPOAb/KEHME Ha 3
MUHYTU He Bblie M3BBPLUEHO HUKAKBO AEICTBUE,
OCBET/NIEHMETO Ha AUCNNEnA Ce U3K/IOYBA.

KoraTo ocBeTneHMeTo Ha ANUCNen e U3K/IOYEHO, 3a
[a ro BK/NoUMUTE, OTBOPETE BpaTaTa Ha XNaguaHUKa
WK HaTUCHEeTEe NPOU3BONEH BYTOH.
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BEPTUKAJIEH JUCILJIEA (ako e
HaJINYHA)

fie

;L _{i B

ByTon 3a Temnepatypa 8 -—
XNaannHoTO oTAeneHMe

ByTo 3a Temnepatypa 58
dpusepa

Byron 32 usGop Ha dyHkuAR | <

ByTon 3 noTELPKAABAHE

HACTPOMKA HA TEMMEPATYPATA: HaTucHeTe
6yToHa “Fridge” unu “Freezer” n KoraTo 4ucnoTo
3anoyYHe @ MUra, e MOXeTe Aa 3afiaaeTe
Temnepatypa. Y4cn0To ce NPOMeHA NPU BCAKO
HaT1cKaHe Ha ByToHa. KoraTo ce n3nbiHABaT
dyHKUMUTE “6bp30 oxnaxaaHe”, “6bp3o
3ampasnaBaHe”, Smart Eco u “nounska”, HacTpoikaTta
Ha TemnepaTypaTta He MoXe Aa 6bae NPoOMeHAHa.
Mo Bpeme Ha NpoMAHa Ha HacTpoiKaTa Ha
TemnepaTypaTa, ako B MPOAB/IKEHNE HA 5 ceKyHAN
He 6bae M3BbpLUEHO AeicTBUe, BYTOHBT cnupa Aa
npemurea u 3afageHata Temneparypa ce
3anamerssa.

SMART ECO (“UHTENIUTEHTEH EKO
PEXWUM”):HaTtucHete 6yToHa Smart Eco, 3a aa
3aflafieTe ONTUMasHa 33 eHepruiiHa epeKTUBHOCT
Temnepatypa (+4°C B xnagunHuka, —18°C b8
dpusepa).

3a da skno4yume pexcum Smart Eco: Hatuckaire
6yToHa Function, gokaTo nkoHaTa Smart Eco He
3anoyHe fa mura; cnep Tosa HatucHete OK, 3a Aa
BK/IIOUNTE TO3M PEXMUM.

3a da uskaoyume pexcum Smart Eco: Hatuckaite
6yToHa Function, 4oKaTo He CTUrHeTe f,0 UKOHATa
Smart Eco; cnep ToBa HatucHete OK, 3a aa
M3KNIOUUTE TO3U PEXKMM; OCBETIEHMETO HA MKOHATA
e ce U3KIoUN.

FAST COOLING (BbP30 OXNAXKAAHE): Bkntoyete
pexum “6bp3o oxnaxaaHe”, 3a aa crapTuparte 6bp30
3ampasfaBaHe Ha X1aMNHOTO oTAeneHne. To3n
PEeXMM ce BK/IIOYBA M NOTBBPKAABA C HATUCKaHE Ha
CbOTBETHaTa MKOHa.

3a da sko4yume pexcum Fast Cooling: Hatuckaite
6yToHa Function, fokaTo MKoHaTa Fast Cooling He
3anoyHe fa Mura; cnep Tosa HaTucHete OK, 3a Aa
3a/le/iCTBaTE TO3U PEXUM.

3a da usknoyume pexcum Fast Cooling: Hatuckaite
6yTOHa Function, AoKaTO He CTUTHeTe A0 MKOHaTa
Fast Cooling; cnep ToBa HaTucHeTe OK, 3a aa
U3KNIOUUTE TO3U PEXKUM.

FAST FREEZING (BbP30 3AMPA3ABAHE): Bkntoyerte
pexum “6bp3o 3ampassaBaHe”, 3a Aa 3ampasute
6bp30 ronemu KoAMYecTsa XpaHa, KaTo 3anasute
XPaHUTENHWUTE M CBOMCTBA HeMOKbTHATK. KoraTo ce
M3KNIOYM OCBETNIEHNETO Ha MKOHaTa Fast Freezing,

TemnepaTypaTa BbB ppu3epa ce BpbLUa KbM
CTOMHOCTTA, 33 AafeHa NpeAy BKIOYBAHETO Ha TO3U
pexum. PexkumbT 3a 6bp30 3ampassaBaHe e
nporpammpaH Aa ce U3KNUM aBTOMATUYHO cnep, 26
yaca. PexxnmbT 3a 6bP30 3ampasaBaHe ce U3K/YBaA,
KoraTo 6bae BKNOYEH pexknmbT Vacation
(“NMounska”).

3a da sknoyume pexcum Fast Freezing: Hatuckaite
6yToHa Function, fokaTo UKoHaTa Fast Freezing He
3anoyHe Aa mura; cnep Tosa HatucHete OK, 3a aa
BK/IOUUTE TO3MU PEKUM.

3a da uskmovume pexcum Fast Freezing: Hatuckaiite
6yToHa Function, A0OKaTO He CTUrHeTe [0 MKOHATa
Fast Freezing; cnep ToBa HaTucHeTe OK, 3a ga
V3KNIOYUTE TO3U PEXKUM.

VACATION (“NOYUBKA”):B cnyuaii Ha
NPOABNKNTENHU NEPUOAM HA HEWN3NOA3BaHE Ha
XNaAMNHNUKa MOXKeTe [a U3MOoN3BaTe pexnuma
“lMoumnBKa”. B TO31 peXxnm XN1afUNHOTO OTAeNeHne
cnupa ga pabotu, Ho GpU3epbT OCTaBa BK/IOYEH.
YBeperTe ce, Ye B XN1aAUNHOTO OTAENEHUE HAMA
XpaHa, Npeau Aa U3nos3sate TO3U pexum. Tosu
PEeXUM ce BK/0YBA U NOTBBLPX/AABa C HaTUCKaHe Ha
CbOTBETHATa MKOHa. KoraTo ce usknoun
OCBeTNeHMeTOo Ha MKoHaTa Vacation, Temnepatypata
B XNI3AUNHOTO OTAENEHME Ce BPbLLA KbM CTOMHOCTTA,
33/4a/eHa Npeay BKAIOYUBAHETO Ha TO3U PEXUM.
Mpu BKNtOYBAHETO Ha pexkumuTte Smart Eco u Fast
Cooling, pexxumbT Vacation ce nskntousa.

3a da ekao4ume pexcum Vacation: Hatuckante
6yToHa Function, fokaTo UKoHaTa Vacation He
3anoyHe Aa mura; cnep Tosa HatucHete OK, 3a aa
BK/IOYUTE TO3N PEXKUM.

3a da uskno4yume pexcum Vacation: Hatuckaite
6yToHa Function, aokaTo He CTUrHeTe A0 MKOHaTa
Vacation; cnep ToBa HatucHete OK, 33 ga usknouute
TO3U PEXUM.

NAMET MPU CMUPAHE HA 3AXPAHBAHETO:
XNagUNHUKDBT LW 3aNOMHM BCUYKM HACTPOWKK, B
C/lyyaii Ha NpeKbCBaHe Ha eNleKTpo3axpaHBaHeTo.
KoraTto 6b/e BKAOUEH OTHOBO, XNAAUNHUKDBT Le
NpOABANKM paboTa NPU CbLUUTE HACTPOIMKHM, KOUTO e
MMan npeau NpekbcBaHeTo.

OTNOEHO BK/IIOYBAHE: 3a aa ce nsberHe
nospea Ha X1aAnAHUKa B Cy4ait Ha BHe3anHo
npeKbcBaHe Ha eNeKTPO3axpPaHBAHETO 1
nocnezBalLoTo My NyCKaHe, XNaAUNHUKLT HAMA Aa
ce BKJ/IIOYY BeflHara, ako eleKTPO3axpaHBaHeTo e
6110 NPEKBCHATO 33 NO-MANKO OT 5 MUHYTK.
ANTAPMA 3A NPEKAJIEHO BUCOKA TEMNEPATYPA
BbB ®PU3EPA (camo npu BKatousaHe): Korato npu
MbPBOHAYaNIHO BKAKOYBAHE KbM 3axpaHBaHETO
TemnepaTtypaTa BbB $ppu3epa e no-sucoka ot 10°C,
VNHAMKATOPBT Ha ppu3epa CBETBA, @ YUCIIOTO HA
TemnepaTypaTa BbB ppu3epa 3anousa ga Mura.
HaTucHete npoussoneH 6yTOH UM U34akaite 5
CeKyHAN. YUCNOTO Le Crpe Aa MUra U Le Ce BbpHe
Ha 3ajaAeHaTa Temnepatypa.

ANAPMA 3A OTBOPEHA BPATA HA XIAAUNTHUKA:
AKo BpaTaTa Ha X1aanaHuKa 6bae octaBeHa
OTBOpEHa MoBeye 0T 3 MUHYTH, L Ce BKAOUN
3BYKOBa aslapma. 3aTBOpeTe BpaTaTa UAu HaTUCHeTe
npoussoneH 6YTOH, 3a Ja cnpeTe anapmara, Ho
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MUMaiiTe NpeaBua, Ye anapmarta Le ce BKAUU
OTHOBO C/ief, 3 MUHYTH.

ANAPMA 3A NOBPEAEH CEH30P: Ako Ha aucnnesn
ce usnuwe “E0”, “E1”, “E2” unu apyr HeobuyaeH
CMMBO, TOBA 03HAYaBa, Ye HAKOI OT ceH3opuTe e
noBpeAeH U XNAAUNHUKLT TpabBa Aa 6bae
PEMOHTUPAH.

IJIABEH BEPTUKAJIEH JUCIUIER
(ako e Ha;IMYHA)

ByroH ALWAYS FRESH Ha mogenvTe c TexHonormsa
Always Fresh HaTucHeTe 6yToHa "Always Fresh", 3a
Aa aKkTMBMpaTe GyHKUMATA.

ByToH SETTING: HatucHete SETTING, 3a ga
npoMeHUTe TeMnepaTypara.

HaTucHeTe 6yToHa BeAHbBXK, 3a Aa NPOMEHUTe
Temnepatypara B X1aAUNHOTO OTAeNeHue ¢ byToHute
AnY.

HaTucHete 6yToHa ABa NbTH, 3a @ NPOMeHUTe
TemnepatypaTa BbB dpusepa c 6yToHnTe A n V.
Ha mopgenwute c TexHonorua Always Fresh HatucHete
6yToHa "Settings" (HacTpoiika) 3a 3 cekyHaum, 3a Aa
3aKN0UNTE U OTKAOUUTE AUCTNen.

ByToH BKJ1./U3K/1.: 3a fa BKAOUMTE XNALMNHUKA,
HaTucHeTe ByTOHa U ro 3aApbKTe 3 ceKyHAM. 3a Aa
U3KNIOUNTE XNAANIHUKA, HaTUCHeTe ByToHa U ro
3a/lpbKTE 3 CEKYHAM.

Pexcum Ha 2omoeHocm: MoskeTe fa BKAOUUTE
peXXMMa Ha roTOBHOCT, 3a i NecTUTe eHeprus.
XNaAMNHUKDBT Lie paboTn KaKTo 0BUKHOBEHO, HO
BCMYKM CBETOAMOAM Lie 6bAaT U3KIOUEHN.

3a fia BKAOUKTE PEXMMA Ha FOTOBHOCT, HAaTUCHETE
6yToHa BK/1./U3K/. 1 ro 3aapbTe 1 cekyHaa.

3a @ M3KAoYNTE PeXMMa Ha FOTOBHOCT, HaTUCHETe
6yToHa BK/1./U3K/. 1 ro 3aapbiTe 1 cekyHaa.
XNafMNHUKBT ce BPbLLA KbM PEXMUM Ha HOpManHa
pabora.

BytoH ECO MODE: HaTucHeTe 6yTOHa 3a eKo0rMyeH
pexwum, 3a Aa 3a4aJeTe ONTUMAsIHa 3a eHepruiHa
edekTnBHOCT Temnepatypa (+5°C B Xx1agunHuKa, —
18°C BbB dpu3sepa). AKo ucKaTe fa usneserte ot
€KONIOTUYHWA peXum, Tpabsa Aa HaTUCHeTe ByToHa
Eco oTHOBO 1 TemnepaTyparTa e ce BbpHe KbM
npeAxofHaTa HacTpoWiKa.

ByToH HOLIDAY: B cnyyaii Ha Npoab/KUTeNHN
nepuoan Ha HeM3MNoN3BaHe Ha XNaAWHUKA MoXKeTe
na vsnonssate pexxuma Holiday (“Mounska”). B To3u
PEXUM X3 MNHOTO OTAENEHNe cnupa Aa paboTH, Ho
$pu3epsbT ocTaBa BKAKOYEH. YBepeTe ce, Ye B
XN3aAMNHOTO OTAENEHWE HAMA XpaHa, Npeau Aa
13Mn0/13BaTe TO3M PeXMM. TO3M PEXMM Ce BKIOYBA 1
NOTBBbPMKAABA C HATVCKAHE HAa CbOTBETHATa MKOHa.
AKo uckaTe aa cnpete pexkuma Holiday, Tpabsa aa
HaTucHeTe MKoHaTa Holiday oTHoBo. CBETOAMOADLT Ce
W3K/II0YBA M TemnepaTypaTa Ha X1aguNHOTO
oTAeNeHUe ce BPbLLA KbM HacTpoiKaTa npeau
BK/IlOYBAHETO Ha pexkuma Holiday.

bytoH SUPER COOLING: HaTtucHeTe 6yToHa Super
Cooling, 3a Aa ctapTupate 6bp30 3ampasnsaHe Ha
XN3a[MNHOTO oTAeNeHUe. TO3M PeXMUM Ce BKOYBA U
NOTBbP}KAABA C HATUCKAHE Ha CbOTBETHATa MKOHA.
AKO vcKaTe fa usneseTte oT pexxum Super Cooling,
TpabBa aa HaTucHeTe 6yToHa Super Cooling oTHOBO U
TemnepaTyparTa Le ce BbpHe KbM npeaxoaHaTa
HacTpoWKa.

byTtoH SUPER FREEZING: HaTucHeTe 6yToHa Super
Freezing, 3a fa 3ampasuTe 6bp30 ronemu
KONIMYECTBA XPaHa, KaTo 3anasuTe XpaHUTeNnHUTe i
CBOMCTBA HEMOKBLTHATU. AKO UCKaTe Ja u3neseTe oT
pexuma Super Freezing, TpabBa Aa HaTUCHETE
6yToHa Super Freezing oTHOBO 1 TemMnepaTypaTa e
ce BbpHe KbM NpeAXoHaTa HacTPoiKa.

ByToH WI-FI: YpeabT e 060opyZiBaH ¢ TeXHONOMMATa
OneFi+, KOATO NO3BONABA yNpaB/ieHNe Ha ypeaa
AMCTaHLMOHHO NOCPEACTBOM MPUNOKEHME.
HatucHeTte 6yToHa OneFi+, 3a Aa BKAtounTe
dyHKumaTa 3a Wi-Fi.

PeaucmpupaHe Ha ypeda (8 npunoxceHuemo):
WU3Tternete npunoxenmeto Hoover Wizard Ha cBoeTo
ycTpotiicteo. Npunoxenueto Hoover Wizard ce
npepanara 3a yctpoiictea ¢ Android u ¢ iOS, KakTo 3a
TabneTu, Taka 1 3a cMapTdoHu. MoxeTe Aa HayuuTe
Kakeu GYHKLMM UMa npunokeHneTo OneFi+, kaTo ro
ctaptupate 8 DEMO pexum.

OTBOpETE NPUNOKEHUETO, Cb3AANTE CU
notpebutencku npodun u peructpupaiiTe ypeaa,
KaTo cnefBaTe MHCTPYKLMUTE Ha AUCNea Ha
YCTPOWCTBOTO CU UM CbKPATEHOTO PHKOBOACTBO,
NpUNoXKeHo KbM ypeaa. Tosa aelicTeune e
HeobXoAVMMO caMo Mo BPEME Ha NbpPBOHaYanHa
MHCTanauma. 3a Aa 3aBbpLlUNTE PErucTpaLmaTa,
cnefBaiTe MHCTPYKLMMTE Ha eKpaHa Ha Bawwua
cmapTdoH/Tabner.

Auc JUOHHO yrnp Ha
npunoxceHuemo: Korato npukaoumnTe ¢
perucTpaumaTta Ha ypeaa, MHAMKaTopsT 3a Wi-Fi we
cseTHe. Cnep, ToBa Le MOXeTe Aa ynpasnasaTe
ypeaa KaKTo KaTo u3nonssate 6yToHUTe Ha gucnaes
WM Ypes3 NPUIOKEHWUETO: Te LLie OTYUTAT NocneaHaTa
3a4afleHa KOMaHAa eHOBPEMEHHO.

BytoH LOCK (“3akntouBaHe”): HatucHeTe 6yToHa
Lock, 3a fa 3akntounTe notpebutenckua nHtepdeic
Ha aucnnen (MKoHaTa € KaTUHapye CBeTBa, Ha
pucnnes ce nokassea “LO” , a cnep 2 cekyHAM Ha
AMcnaes OTHOBO ce NoKa3Ba TemnepaTypaTta B
XNafMNHOTO OTAeNEeHME U BbB dpusepa). AKo Uckate
A3 NpeKpaTuTe 3akNl04YBaHeTo, HaTUCHeTe ByToHa 3a
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33K/I04BaHe OTHOBO U rO 334PbXKTE 3 CEeKYHAM.

BbTPEIIEH IOTPEBUTEJICKH
UHTEP®ENC (axo e Hanu4Ha)

kc s

ByToH SET: HaTuckalite 6yToHa SET 3a HacTpoiika Ha
TemnepaTypara, JOKaTo He AOCTUTHETE XKeNaHOTO
HUBO — “1” e Hal-TONNOTO, a “4” e Hal-CTyAeHOTO.
Mpu HopManHK ycnosua Ha paboTta npenopbyBame
a 1U3nonseare cpesHa CTOMHOCT (HUBo “2”).

LLlom HacTpoiikaTa 6bae 3anameTeHa, T4 BeAHara
B/IM3a B CMN1a 33 CbOTBETHOTO OTAE/NEHUNe, KaTo
MHAMKATOPBT CBETBA 3a 3 cekyHau. PabpuyHaTta
HacTpoWiKa Ha TemnepaTypaTa e Ha H1Bo “2”.
HatucHete 6yToHa SET v ro 3agpbiKTe 3 cekyHAM, 3a
Ja cTapTupaTe nporpamara 3a camonpoBepka Ha
XnagunHuka. Mporpamara 3a camonposepka oTHeMa
10 MuH., KaTo npe3 ToBa Bpeme GyHKLMATA 3@
NPOAB/MKUTENHO HAaTUCKaHe Ha BbyToHa SET HAma aa
pabotu.

ByTtoH Wi-Fi: YpeabT e obopyaBaH ¢ TexHonorusata
OneFi+, KOATO N03B0/1ABA ANCTAHLMOHHOTO My
ynpas/iieHne C NOMOLLTA Ha NpuaoxeHune. HaTucHeTe
nkoHaTa Wi-Fi n A 3agpbkTe 3 cekyHay, 3a Aa
akTusumparte pyHkumaTta Wi-Fi. LipeTbT Ha MKOHaTa Wwe
ce NpoMeHM oT 6AN Ha CUH.

Pezucmpupane Ha ypeda (e npunoxeHuemo):
W3Ternete npunoxkeHunero Wizard Ha cBoeTo
ycTpoiictso. MpunoxeHneto Hoover Wizard ce
npegnara 3a ycrpoiictsa ¢ Android 1 ¢ iOS, KaKTo 3a
Tabnetw, Taka 1 3a cMapTPoHU. MoxeTe Aa HayuuTe
KaKBM GYHKLMKM MMa npunoxeHneto OneFi+, kaTo ro
ctapTupate B DEMO pexum.

OTBOpETE NPUNONKEHNETO, Cb3alTe CU
notpebuTtenckn npodun v perncTpupaiiTe ypeaa,
KaTo cneaBaTe MHCTPYKLMWUTE Ha gucnaen Ha
YCTPOWCTBOTO CU UM CbKPATEHOTO PHLKOBOACTBO,
NPUNOKEHO KbM ypeaa. Tosa AelicTBue e
Heobxo4MMO camo Mo BpeMe Ha MbpBOHaYasHa
MHCTanauma. 3a Aa 3aBbpLUMTE perncTpaLmaTa,
cnepgaiite MHCTPYKLMUTE Ha ekpaHa Ha Bawwa
cmapTdoH/Tabner.

Auc ] ynp Ha 0 ypes
npunoxeHuemo: Korato npukaoumuTe ¢
peructpaumaTa Ha ypesa, MHAuKaTopsT 3a Wi-Fi we
cBeTHe. Cnieq, TOBa LUe MOXKeTe Aa ynpasnasaTe
ypeAa KaKTo KaTo usnonssate 6yToHUTE Ha gucnies
WU YpE3 NPUNOKEHWETO: Te LLie OTYUTAT NocaeaHaTa
3aflafileHa KOMaHAa eAHOBPEMEHHO.

ByToH FAST COOL: KoraTo HaTucHeTe 6yToHa FAST
COOL, ce Bk/toYBa pexxum 3a 6bP30 oxnaxaaHe, Bb3
ocHoBaTa Ha 21°C, 0603HaYeHN Ha KOHTPONHUSA
naHen. MakcMmanHoTo Bpeme 3a paboTa nog To3u
pexum e 3 4., cnef, KOeTo TemnepaTypaTa ce Bpblya
o6paTtHO Ha HuBO “1”.

AKo no Bpeme Ha 6bP30TO OX/aXAaHe HaTUCHeTe
6yToHa SET, peXMmbT ce npekpaTABa BeAHara u
XNAAUNHUKBT ce Bpblya 06paTHO KbM NpeaxoaHaTa
HacTpoWiKa.

TEXHHUYECKH XAPAKTEPHUCTHKH
HUMIDITY EQUALISER (ako e

HaJ/IMYHA)

CneumanHata GyHKUMA 33 NOAABPIKAHE HA
NOCTOAHHA BNAXXHOCT

nU3non3ea ecrtecTseHata

BNAXHOCT Ha nnogosete U =
3eeHuyuuTe, 3a Aa . . —
noaabpiKa HUBO Ha

BNAXKHOCT mexay 85% 1 95%. '\ :
TEHNOLOGIA ALWAYS FRESH (ako e
HaJ/IMYyHa)

MHoBaTUBHaTa TeXHONOrMA Ha Hoover, KoATo BU
no3Bo/IABa A3d CbXpaHABaTe no-Aobpe xpaHata cn u
No-AbAro, KAaKTo B XNaAWIHMKA, Taka 1 BbB dpusepa.
Always Fresh nognomara nogabp:KaHeTo U
CbXpPaHEHMETO Ha XpaHuUTe Ypes B3aumogaeicTame ¢
TAXHATa EH3MMHA aKTUBHOCT Ype3 aKTUBUPAHE Ha
BOJHUTE MONEKY/IN, ECTECTBEHO NPUCHCTBALLM B TAX.
TexHoNoruATa 3a CbxpaHeHue ce aKTUBMPa Ype3
noaxoasaw, 6yToH Ha aucnaes. ,Always Fresh” Tpabsa
3 ce U3K/oYM Mo Bpeme Ha TecTa 3a notpebneHue
Ha eHeprua.

AUCIIEHCEP 3A BOJIA (ako e
HaJ/IMYHa)

JunceneHcepsT 3a BOAA

no3Bo/IABa fa CV HanuBaTe -
oxsnafeHa Boaa, 6e3 na ce ~yr
Hanara Aa oTapsTe BpaTaTta
Ha XN1IaANNHOTO OTAENEeHMe.
Mpedu nvpea ynompeba
Mpeau aa nsnonssarte
AviceneHcepa 3a BoAa 33
NpbB MbT, U3BaZETE M NOYMCTETE Pe3epBoapa 3a
BOJa, KOWUTO Ce HamMpa BbTPE B X13aAWUIHOTO
oTaeneHue.

— M3BageTe pesepsoapa 3a BoAa OT X1aAUNHOTO
oTaeneHue.

— OTBOpeTe Kanaka Ha pesepBoapa u cieg Tosa
M3MWUIATe HEro 1 Kanaka My C Ton/ia canyHeHa BoAa.
M3nnakHeTe cTapaTesnHo.

— Cnep noyncTBaHe NocTaBeTe Kanaka Bbpxy
pesepBoapa, a nocne rm noctaBete 06paTHO Ha
BpaTaTa Ha XNaauHMKa.

— MoumncTBaiTe NOCTYETO Ha AUCNEeHcepa OT
BbHLUIHATa CTPaHa Ha BpaTaTa.

MvnHeHe Ha pe3epsoapa ¢ 80da

— OTBOpETe ManKuaA Kanak.

— HanbnHeTe pesepBoapa ¢ nUTeitHa BoAa 40
yeprata Max.

— 3aTBOpeTe MasIKMA Kanak.

HanueaHe Ha 8oda

3a fa cu HaneeTe BOAaA, HAaTUCHETE NIEKO IOCTYETO Ha
AVCTNEeHcepa, KaTo M3MNOoA3BaTe Yalla UAU ApPYr CbA,.
3a fa NpeKkpaTUTe Mb/IHEHETOo, ApblHeTe YaliaTa oT
IOCTYETO Ha AncneHcepa.

NS
!
QO
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CbBeTH 3a 3ama3BaHe Ha XpaHaTa

nepdexTHa B Xs1aJUJIHUKA

B3emeTe AONBAHUTENHU FPUNKM C Meco U puba:
rotBeHuUTE Meca TpAGBa BMHAru [a ce CbXpaHABaT Ha
padTa Hag cypoBuTe mMeca, 3a Aa ce usberHe
npexsbpasHe Ha 6akTepumn. CbxpaHaBaiTe cypoBuUTe
Meca BbpXy efHa Tabna, KOATO e AOCTaTbYHO roNsama,
33 fa cbbupa COKOBETE 1 A NOKPUIATE C NPO3payeH
duam unm ponmo.

OcTaBeTe MACTO OKOJI0 XpaHaTa: Tosa no3sonsBsa
CTYAEHWAT Bb3AyX Aa LMPKY/IMpa BbTpE B
XnaaunHuka, Kato rapaHTMpa, 4e BCUYKM YacTu Ha
XnagnnHuKa ce NOAABLPNKAT CTYAEHM.

OnakoBaHa xpaHa!: 3a Aa ce npefoTBpaTH
NpexsbpAAHETO Ha BKYCOBE W U3CyLLuaBaHe, XpaHaTa
TpA6Ba Aa 6bae OTAENHO NaKeTMpaHa UM NOKpWTa.
MnopoBeTe 1 3eneHYyLUTe He TpAbBa Aa 6baat
OnaKoBaHu.

MonyroToBuTe xpaHu Tpa6Ba Aa 6bAAT OXNaAKAAHU
NPaBWNHO: OCTAaBETE MOJY-TOTOBUTE XPaHU Aa
M3CTUHAT Npeau Aa M NocTaBuTe B XNaAUNHUKa.
ToBa Lue NOMOrHe Aa ce NPeAoTBPaTH NOKa4YBaHETO
Ha BbTpeluHaTa TemnepaTtypa Ha Xn1aauaHuKa.
3arBopete Bpataral: 3a ga npepoTepaTuTe
CTYAEHWAT Bb3AyX Aja U3ne3e, onuTaiTe ce Aa
orpaHuunTe 6POA NbTU, KOUTO OTBAPATE BpaTaTa.
KoraTo ce BpbluaTe OT nasap, CoOpTupaiiTe xpaHure,
KOWTO TPABBA Aa Ce CbXPaHABAT B XIAANIHMKA
npeau otBapsHe Ha BpaTata. OTBopeTe BpaTaTa camo
33 4@ C/IOXKMTE UM U3BAAMTE XPaHaTa.

Kbae aa cbxpaHsaBaTe BaliuTe
XpaHHU B XJIaJUJIHUKA
ITocTaBda®iTe pasaMyHWUTE XPaHU B
pasnnyHUTE OTAENEHWA, KaKTO € MOCOYEHO B
Tabanuata no-gony.

XNagunHUKa.

PadT Ha xnapgunHuKa — . Mneunu
cpeaeH NPOAYKTH, ANLA

. XpaHu, KouTo
He ce HYXAaAT
OT roTBeHe,
KaTo Hanpumep
PadT Ha xnagunHuka — roToBu 3a
ropeH KOHCyMaLuma
XpaHu,
AennKaTecHn
meca,
OCTaTbLM.

. XpaHu 3a
ABATOCPOYHO
CbXpaHeHue.

. Hai-gonHoto
YeKkmeKe e 3a
CypoBO Meco,
nTMumM u puba.

. CpeaHoTo
YeKkmeKe e 3a
3ampaseHn
3e1eHYY LM U
6naHwWwmupaHm
Kaptoodu.

. Haii-ropHarta
nocTaBKa e 3a
cnapones,
3ampaseHn
nnogose un
3ampaseHn
neyvsa.

Yekmeppketa/nocraska
Ha dpusepa

OTaeneHue Ha Bug xpaHa
XNaAUNHUKA

. XpaHu c
ecTecTBeHU
KOHCepBaHTH
KaTo
KOHUTIOPK,
cokose,
HanuTKu,
noanpasku.

. He gpbxTe Tam
6bp3opasBans
LM ce XpaHU.

BpaTtaTta nnu nocraskute
Ha BpaTaTa Ha
XNagUNHOTO oTAesieHne

. MNnoposete,
6unkute n
3eneHuyumuTe
TpabBa aa ce
nocrasaT
oTAenHo.

. He
CbXpaHsBaiiTe
6aHaHu, nyK,
KapTodu n
YecbH B

YekmepKke 3a nnoaose U
3eNeHYyLUM (Yekme ke 3a
CBEXO CbXpaHeHwe)

XnapgHa 30Ha: ToBa e MACTOTO, KbAeTo TpabBa Aa ce
CbXpaHABA XpaHaTa, KOATO LLe U3LbPKU NO-ABATO,
aKO ce CbxpaHABa Ha CTyaeHo. MAsiKo, aitua, Kuceno
MAAKO, NNI00BU COKOBE, TBbPAW CUPEHA Hanp.
Yeabp. OTBOpeHUTE BYpKaHU U BYTUAKM CbC COCOBE
3a canata, CocoBe U KOHPUTIOPU. MasHUHK, Hanp.
Macno, maprapuH, passasku 3a MasaHe ¢ HUCKO
CbAbPXKAHWE Ha MA3HWMHU, Ma3HWHU 33 FTOTBEHE U
CBMHCKa mac.

Hait-ctypeHa 3oHa (0°C ao 5°C): ToBa e MACTOTO,
KbaeTo TpabBa Aa ce NoAAbpIKa CTYAEHO, 3a Aa ce
CbXpaHABAT XpaHu, KOUTo TpABGBa Aa ca CTyAeHu:

- CypoBaTa U He croteeHa xpaHa BuHarv Tpabsa aa
6bae onakoBaHa.

- MonyroToBuTe OXNALEHM XpaHK, Hanp. FOTOBM ACTUA,
MeCHU NaioBe, MeKN cUpeHa.

- Monyrotosu meca, Hanp. LLyHKa,

- ToTOBWM Canatu (BKIOYMTENHO NpeABapUTENHO
OMNaKoBaHW CMECEHU 3eN1eHU CanaTu, Opus,
KapTodeHa canata v ap.).

[lecepTu, Hanp. ¢ NPECHW CMpPeHa, AOMALLHO
NPWUTOTBEHW XPaHU U OCTaHANWN XpaHU UK
CMEeTaHoBM TOPTH.
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XpynKaBoCT: TOBa € Hali-BNa)KHaTa 4acT oT
XnaaunHuka. 3eneHuyuy, N1oA0Be, CBEXa canara,
Hanp. HemuTa uana mapyns, Leam AoMaTu, penuuku
1 Ap. MOraT /1@ Ce CbXpaHABaT TyK.

HUE NPENOPBYBAME, BCUYKU MPOAYKTHU,
CbXPAHABAHW B OTAE/NEHUETO 3A CANNATU, OA

BbAAT ONAKOBAHMN.

3ABEJIEXKA :BuHaru onakoBaiite 1 cbxpaHasaiite
CypOBO Meco, NTUUM U puba Ha Hall-HUCKUA padT B
[0/1HATa YacT Ha XNaauNHVKa. ToBa LWe ru cnpe Aa
KanaT uaun Aa AOKOCBAT ApYrn XpaHu. He
CbXpaHABaTe 3anNanuTeNHW ra3oBe UM TEYHOCTU B

XNagnnHuka.

Enextpuuecka paboTa, cnep 3 yaca BbB dppusepa,
TemnepatypaTa B KabuHata e Hag -12°C, anapmata
CBET/IMHA e BKNIIOYEHa U 3ymep 3BYUU.

CpXpaHeHHUe Ha 3aMpa3eHa XpaHa
MpeagapuTeHO ONakoBaHa 1 3ampaseHa ot
TbproseLia xpaHa Tps6Ba Aa ce CbxpaHaBa crnopes,
MHCTPYKLUMUTE Ha NPOM3BOAMTENA Ha 3amMpaseHa

XpaHa 3a ¥

dpusepHa kamepa.

3a fa ce rapaHTUpa NOAAbPIKAHETO HA BUCOKO
KayecTBO, NOCTUrHATO OT NPOU3BOAUTENA HA
3ampaseHn XpaHu 1 oT TbproseLa Ha ape6Ho,
TpA6Ba Aa ce UMa NpesBuUS, CeHOTO:

1. MocTaBAiTe NakeTUTe BbB PppuU3epa KONKOTO ce
MOXe MO-CKOPO CNef, NOKyMKa.
2. He npeswvwaBgaiiTe aatute "M3nonssante go",
"loaHOo £0", NOCOYEHM Ha ONaKoBKaTa.

WUHTEpBanu.

Mouucrsaiite 1
pasmpassnBaiite dpusepa
pefoBHO.

3ampasnBaiite raampaHu
HanuTKu.

KoHcymupaiite
cnagonep v kybueta neg,
[AVPEKTHO oT dhpusepa.
Moe ga npuumHmu
"'cTyn0BO M3rapaHe" Ha
yCTHUTE.

MpuroTeaiTe npacHa
XpaHa 3a 3ampassaBaHe B
Masikv nopuumu, 3a aa
ocurypute 6bp3o
3ampassBaHe.

BuHaru nsbupaiite
BMCOKOKAYeCTBEHU
NPecHu XpaHu n
nposepsBaiiTe Aanu ca
nouncteHu gobpe npeam
[a rv 3ampasure.

CbXpaHABalTe OTPOBHU
WM ONacHM BeLLecTsa
BbB dpu3epa.

OnakoBaiiTe BCAka XxpaHa
B aNyMnHMeBo $onno
WM B HaliNOHOBM
TOPOUYKM 33
CbXpaHsnBaHe BbB ppusep
1 ce yBepeTe, Ye B TAX He
€ OCTaHa/ Bb3AyX.

OnakoBaiite
3ampaseHarta xpaHa,
KOraTo A 3aKynure u s
nocraseTe BbB $ppu3sepa
CKOpO cnep ToBa.

CbxpaHaBaiiTe xpaHaTa
KOJIKOTO Ce MOMKe Mo-
KpaTKo U crnassaiite
patute "MogHo po",
"W3non3saiite oo".

IA

HE

PasmpasaBaiiTe xpaHaTa
oT hpu3sepa B XNaANNHUK
WM B MUKPOBBIHOBA
dypHa, KaTo cnespare
MHCTPYKLMMTE 33

pasmpasnBaHe U rotBeHe.

W3nonssaiite npeameTn
c ocTpu pbboBe KaTo
HOKOBE, BUNULM 33
npemaxsaHe Ha nefa.

Pa3zmpasnaBaiTe HambAHO
3aMpaseHoTo Meco
npeay roteHe.

CnaraiiTe ropeuya xpaHa
BbB dpu3epa. OcTaBete
A MbPBO A3 Ce OXNAAN.

CbxpaHnBaite
3ampaseHara ot
TbproseLa XpaHa cropes,
MHCTPYKLMUTE,
NOMECTEHM Ha
ONaKoBKUTE, KOUTO
Kynysare.

Cnaraiite NbAHU €
TeYHOCT 6YTUAKM Unn
3aTBOPEHU MeTaHU
CbA0Be C rasupaHu
TEYHOCTM BbB Pppu3epa,
Tbi1 KaTo Morart ga
n3byxHaT.

MNposepnBaiite
CbAbPKAHMETO Ha
XN3AWMHWKA Ha PEeJOBHU

M3BaxaaiiTe NpoayKTv
oT ppu3epa c MOKpH
pbLe.

3a noseye MHGOPMALUA OTHOCHO CbXPAaHEHUETO,
nsTernete NpUNoXKeHneTo u nocetete "MonesHu
cbBeTn".

. MNpenopbysa ce TemnepaTypaTa B
XNAAWNHOTO OTAENEHMe Aa ce 3a4aae Ha 4°C u, ako e
BbH3MOXHO, Ha -18°C BbB Gpp13epHOTO OTAENEHME.

. 33 NOBEYETO KAaTEropUM XpaHu Haw-
ABABI CPOK Ha CbXPaHEHUE B XNaAWUNHOTO
oTAeNeHne ce NOCTUra Npu No-HUCKKU TemnepaTypu.
Tbi1 KaTo OnpefeneHn NPoAyKTH (KaTo NpecHu
NNOA0BE U 3e/1IeHYYLIM) MOXKe Aa ce PasBanAT npu
NO-HUCKM TeMNepaTypu, ce npenopbysa Aa rm
CbXpaHABaTe B YEKMEAKETATA 33 CBEXKO CbXPaHeHUe,
aKo MMa TaKkuBa. B npoTuseH cnyyaii nogabpKaiite
TepmocTaTa Ha cpeHa No3nuua.

3 3a 3ampaseHu XpaHu cnasBaiTe cpoka
3a CbXpaHeHMWe, MOCOYEH Ha OnaKoBKaTa Ha
XPaHUTENHMA NPOAYKT. TO3M CPOK Ha CbXpaHeHUe ce
nocTura, KoraTo HacTpolikata oTroBapa Ha
pedepeHTHUTe TemnepaTypu B OTAeNEHMETO (eAHa
3Be3pa -6°C, aBe 3Be3am -12°C, Tpu 38e3am -18°C).

IECTEHE HA EHEPTUA

3a no-f06pa MKOHOMUA Ha eHeprua nNpegaarame:

. [la MOHTMpaTe ypeaa faney OT U3TOUHULM Ha
TOM/IMHA U AMPEKTHA CTbHYEBA CBET/IMHA 1 B
nomelyeHue ¢ 4o6pa BeHTUNALMA.
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. [la n3bareate aa cnarate ropella xpaHa B
XNagunHua ypes, 3a aa usberHete
noBuWLWaBaHe Ha BbTpeluHaTa TemnepaTtypa,
KOeTo Lie A0BeAe A0 NPoAbIKUTENHA paboTa
Ha Komnpecopa.

. He nocrassiiTe NpeKOMepHO MHOTO XpaHa, 3a
Aa ocurypuTte Ao6pa Bb3AyLIHA LIMPKYAALMA.

. PasmpaseTe ypeaa, B cnyyaii ye uma neg, 3a
A3 YNecHWTe NPeHOCa Ha CTyAeH Bb3ayX.

. B cnyyait Ha Mnca Ha eneKkTpuYecka eHeprus,

€ NpenopbUNTENHO Ad AbPXKWTE BpaTaTa Ha
XNaAWUNHUA ypes, 3aTBOpeHa.

. OTBapAiTe UM APbXKTE BpaTaTa Ha ypeaa
0TBOPEHA Bb3MOKHO Haii-ManKo.

. WU3bsrsaitTe fa HacTpoliBaTe TemnepaTypaTta
Ha NpeKaseHo HUCKM rpagycu.

. MouuncTBaiiTe 3aaHaTa cTpaHa Ha ypeaa ot
npax.

MOAJIPHIKKA

PasmpassaBaHe

YpeabT e 060pyaBaH CbC CUCTEMA 38 aBTOMATUYHO
pasmpasfBaHe, 3aTOBa PbYHO Pa3MpasABaHe He e
Heobxoanmo.

IMoyucTBaHe U noaApbKKa

Cnep, pasmpassaBaHe, TpAbsa Aa noyncTute
Xnagunuuka/®pusepa ot BbTpe Cbe cnab pasTeop Ha
copa bukapboHart. Cnep ToBa M3NAAKHeTe ¢ Tonna
BOJa, KaTo M3No/I13BaTe B/aXHa rbba uam Kvpna u
noacyweTte. U3muiiTe KOWHULMUTE B TONAA CanyHeHa
BOJa M Ce yBepeTe, Ye Te ca HaMb/IHO CyXW, Npeau Aa
v noctasute B XnaaunHvka/®pusepa. Le ce
obpasyBa KOHAEH3aUMA BbPXY 334HATa CTEHa Ha
XNnaagunHuKa; TA LWe ce cTede HaJoy No 3ajHaTa
CTeHa U B OTTOYHUA OTBOP 33/, OTAENEHUETO 3a
canarta.

OTTOYHMA OTBOP Lie Uma "MouncTBalLa npbyKa"
nocTaBeHa B Hero. ToBa rapaHTUpa, 4e Manku
napyeTa OT XpaHa He MoraT fja BAu3aT B 0TBOPA.
Cnep, KaTo CTe NOYMCTUAMN BbTPELUHATA CTPaHa Ha
BalUMA XNaAWNHUK U OTCTPaAHETE BCAKAKBM OCTaTbLU
OT XpaHa, Ha/IMYHWU OKONO OTBOPA, U3NON3BalTE
"MouncralLaTta NnpbyKa" 3a Aa ce yBepuTe, Ye HAMA
610KMpaLLM YacTULM. M3non3BaiiTe cTaHAapTeH
npenapar 3a me6enn 3a NOYMCTBaHe Ha BbHLUIHATA
4acT Ha XnagunHuka/®dpusepa. Yseperte ce, ye
BpaTUTE Ca 3aTBOPEHMW, 33 [a ce NpeaoTBpaTH
npenapara Aa oTMAe BbPXY MarHUTHUTE YNAbTHEHUA
UK BBTpE.

PelweTkaTa Ha KOHJEH3aTOpa OT 3a/jHaTa CTpaHa Ha
XnagunHuka/®dpusepa v npuneaLmTe KOMNOHEHTH,
moraT Aa 6b4aT NOYMCTEHM C NPaXOCMyKayKa, KaTo
Ce M3N0/13Ba HaKpalHMKa C MeKa YeTKa.

He usnonssaiTte pasaxAaLLM NOYUCTBALLM CPEACTBA,
abpasvBHM MO UM Pa3TBOPUTENN 33 NOYNUCTBAHE
Ha KOATO M Aa e YacT oT XnagunHuka/®pusepa.

CMAHA HA KPYIIKATA

1. M3KntoyeTe xN1agMnHUKa OT 3axpaHBaHeTo,
npeau Aa CMeHUTE KpyLuKaTa.

2. HaTucHeTe v NoBAMrHeTe Kanaka Ha KpyLuKaTa.

3. MaxHeTe cTapaTa KpyLUKa, KaTo A OTBMETE Mo
nocoka obpaTtHa Ha YaCOBHMKOBATa CTpesKa.

4.  TlocTaBeTe HOBa KPYLUKa, KaTo A 3aBMeTe Mo
NOCOKa Ha YaCOBHMKOBATA CTPeKa 1 ce
YBEpUTe, Ye KpyLLKaTa e 34paBo 3aKkpeneHa
BbB dacyHraTa.

5. MocTaBeTe 06paTHO Kanaka Ha KpyLuKaTa,
BK/lOYETe 3axpaHBalLma Kaben n ctaptupaiite
XNagunHuKa.

OBPBINAHE HA BPATHUTE
JeMoHTax Ha BpaTaTa Ha

XJIaAUWJTHHUKaA

1. a).C nomoLUTa Ha OTBEPTKa pa3BuiiTe BUHTA Ha
Kanaka Ha naHTaTta 1 A ceanete. Brapaiite
KOMYHWKaLMOHHMA Kaben B 0TBOPA B ropHaTa
4acT Ha Kopnyca.

6). C nomoluTa Ha OTBepTKa passuiite 4-Te
BMHTaA Ha Kanaka Ha ropHaTa naHTa u A ceanete.
WN3BapeTe BTy/IKaTa M Kanayka Ha BpaTara.

B). BKapaliTe BTy/iKaTa Ha BpaTaTta 1
KOMYHWKaLMOHHMA Kaben Ha BpaTaTa B 0TBOpa
Ha BpaTaTa M cnep ToBa NocTaBeTe Kanaukara.
r). C nomoLyTa Ha OTBEpTKa pa3BuiiTe 2-Ta
BMHTA, KAKTO € MOKa3aHo Ha UACTPaLMATa No-
A0y, 33 ia CBa/IUTe Kanaka Ha oTBopa B
ropHaTa YacT Ha Kopnyca v Aa usgbpnate
KOMYHWKaLMOHHMA Kaben oT oTBOpAa.
WN3BageTe KanaykaTa Ha BpaTaTa M BTy/IKaTa U
KOMYHWKaLMOHHMA Kaben.

A). BkapaliTe BTy/KaTa Ha BpaTaTa B Kpbrauna
OTBOp Ha BpaTaTa 1 c/ief, ToBa NocTaseTe
Kanaukara.

e). 3a Aa cBanwWTe BpaTaTa Ha XNaAuHKKa,
Tpab6Ba Aa A NOBAWUTHETE C NOBEYE OT 5 cMm.

2. a). C nomoluTa Ha OTBepTKa passuiite 3-Te
BMHTA Ha Kanaka Ha cpeAHaTa naHTa u cneg,
TOBa A cBaneTe.

6). 3a aa ceanuTe BpaTtara Ha dpusepa, TpA6Ba
Aa A NoBAWUTHETe C NoBeYe OT 5 cMm.

8). CBaneTe npegHUTE peryampyemmu Kpaka
13noA AonHaTa naHTa. M3nonssaiite oTBepTKa,
3a Aja pa3sueTe 4-Te BUHTA Ha AO/IHATa NaHTa U
cnep Tosa A ceanete. C TOBa AEMOHTaXbT Ha
BpaTUTE NPUKIOYBA.

MOHTI/IpaHe Ha BpaTUTE U A0JIHATA
MaHTA HA CbOTBETHUTE UM MeCTa

1. a).C nomoLLTa Ha OTBePTKa U3BajeTe BTy/KaTa,
KaKTO e MOKa3aHo Ha MNOCTPaLWATa No-A0y,
M Cef ToBa i MOHTUpATE Ha MACTOTO M Ha
oTcpelyHaTa cTpaHa.

6). C nomoluTa Ha OTBEpPTKa pa3BuitTe
BMHTOBETE Ha CTONepa, KaKTo e NoKasaHo Ha
WNIOCTPALMATA NO-A0Y, U CNep, TOBa v
3aBuiiTe Ha oTcpeLyHaTa cTpaHa.

8). C nomoLuTa Ha OTBEPTKa cBaseTe OCTa n
[BaTa cTonepa Ha A0/IHATa NaHTa, KaTo cnea,
TOBa 'Y 3aBUETE HA MACTOTO UM Ha
oTCpelLHaTa CTpaHa, KakTo e NoKas3aHo Ha
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UAoCTpaumsaTa no-4oy.

MoHTHpaHe Ha BpaTaTa Ha
XJIaiUTHUKA U ppusepa Ha
OTcpellHaTa CTpaHa

1. a). C pbKa cBanete nNpeaHUA peryampyem Kpak,
KaKTo e NoKasaHo no-Aoy, U cnep, Tosa
MOHTMpaiiTe fONHATA NaHTa Ha OTCpeLuHaTa
CTpaHa U 3aBUIATE BUHTOBETE C NOMOLLTA Ha
oTBepTKa.

6). MoHTUpaliTe No-KbCuA peryimpyem
npeAeH Kpak Ha CTpaHaTa Ha Ao/1HaTa naHTa v
HaCTpoWiTe BUCOUYMHATA Ha KpaKa, 33 Ja OCTaHe
XNaAUNHVKBT BbB BOLOPABHO NONOKEHME.

2. MocTaseTe BpaTaTa Ha ppu3epa 1 3aBbpTETE
cpefHaTa naHTa Ha 180 rpaayca, cnen ToBa A
MOHTUpaNTe Ha oTcpeLyHaTa cTpaHa Ha
Kopnyca. M3nonsgaiite oTBEpTKa, 33 Aa
3aBUHTUTE 3-Te BUHTA, C KOMTO A3 3aKpenuTe
cpefHaTa naHTa.

3. MNocTaseTe BpaTaTa Ha XNaAUNHUKA U
MOHTMpalTe ropHaTa NaHTa Ha oTcpeLLHaTa
CTpaHa Ha Kopnyca. /13non3BsaiiTe oTBepTKa, 3a
[ 3aBUHTUTe 4-Te BUHTA, C KOWUTO A3
3aKpenuTe ropHaTa naHTa.

4. Cnep ToBa CBbpXKETE KOMYHUKALMOHHMNA
Kaben Ha BpaTaTa C KOMYHUKALMOHHUA Kaben
Ha Kopnyca, a noc/e nocraseTe Kanaka Ha
ropHaTta naHTa 1 ro 3aBuUHTeTe C NOMOLLTa Ha
oTBepTKa.

5. MoHTHpaiiTe Kanaka Ha oTBopa Ha
oTcpeLHaTa CTpaHa Ha Koprnyca v
13Mnon3BaliTe OTBEPTKa, 3a Aa ro 3aBUHTUTE.

fobpe NnoapaBHeHa U fann BCUYKM YNNBTHEHMA Ca

nocTaBeHu Ha mectata UM. AKo e HeobxoanMmo,
perynupaiiTte HUBeNUpaLLMTE KpayeTa.

3ABENEMXKA: AKko uckaTe aa ob6bpHeTe BpaTuTe Ha

XNafMNHVKa, npenopbysame Bu aa ce ob6bpHeTe KbM

KBanUdULMpPaH TeXHUK. He ce onuTBaiTe camm aa

obpblyaTe BpaTUTE, aKo He NpUTEXKaBaTe J0CTaTbYHU

MNO3HAaHMA N YMEHUA. Bcuuku OTCTPAHEHU YacTn

TpAab6Ba Aa ce 3anasAT [0 NOBTOPHOTO MOHTUPaHe Ha

BpaTaTa. Tpabsa Aa noanpeTe XnaAWaHUKa Ha Helwo

cTabunHo, Taka Ye Aa He ce NPUNABL3HE, AOKATO

obpbluyaTe BpaTtaTta. He nonaraiite xnagunHuka s

NIerHasno NnofoXeHue, Tbid KaTo TOBa MOXKe Aa

nospeam oxnaxaaluaTta cuctema. Yeepere ce, ye

XNAAUNHUKDBT € U3K/IOUEH OT KOHTaKTa U e NpaseH.

MpenopbyBame AeMOHTaXKa U MOHTaa Ha BpaTaTa

Ha XNafIMNHMKa Aa Ce U3BBbPLLBA OT ABama AYLUN.

OTCTPAHAABAHE HA NPOBJIEMH

. AKO ypeabT He paboTy, KOraTo € BK/IOYEH,
nposeperte.
. MpeKbcBaHe Ha eNeKTpuyecTso: AKo

BbTPELIHATa TemnepaTypa Ha OTAeNeHNeTo
Xnagnnuuk/®pusep e -18°C uan No-HUCKa,
KOraTo ce Bb3CTaHOBU €/1eKTPUYECKOTO
3axpaHBaHe, XpaHaTa LWe 6bae 3anaseHa.
XpaHata B XnagunHuka/®pusepa e octaHe
3ampaseHn 3a okoso 16 yaca cbe 3aTBOpEHa

BpaTa. He oTBapsiiTe BpaTaTa Ha
XnaannHuka/®pusepa noseye ot

HeobxoanmoTo.

. MpOoAYKTBT € NPOEKTUPaH 1 NPOMU3BEAEH Camo
33 fomaluHa ynoTtpeba.

. LLlencensbT e NocTaBeH NPaBUAHO B KOHTAKTa U

[lanV 3aXpaHBaHeTo e BKAoYeHo. (3a Aa
nposepuTe 3aXpaHBAHETO B KOHTAKTA,
BK/lOYETE ApYr ypes).

. MpeanasuTensT e U3ropsan/nNpekbCBaybT e
U3KNIOUYUN/TNABHUAT MPEKBCBAY € USKNIOYEH.

. TemnepaTypHWAT KOHTPOA e HacTpoeH
npasumaHo.

. AKO XNaANTHUKDBT € NPEKaNeHo CTYAEH, MOXe

CNyyaitHo Aa CTe Harnacuan KoNenoTo Ha
KOHTPO/NHUA TEPMOCTAT Ha NO-BUCOKa
nosmuma.

. AKO XNaANNHUKDBT € NPeKaneHo TombA,
KOMMNPECcopbT MOXe Aa He paboTu. 3aBbpTeTe
perynatopa Ha TepmocTaTa Ha MakcumanHa
CTOWMHOCT 1 M34aKaiTe HAKONKO MUHYTU. AKO
He 6bae YyT Wym, Toi He paboTu. CBbpXKETE Ce
C MECTHUA MarasuH, KbAeTo e HanpaseHa
noKynkara.

. AKO ce NnoaBu KOHAEH3 U3BBH XNaanaHuKa,
TOBa MOKe A3 Ce Ab/IKM Ha MPOMAHA B
cTaliHaTa Temnepatypa. M36bplueTte BcUukm
oCTaTbum OT Bara. Ako npobiemsbT
NPOAbNKABA, CBbPKETE Ce C MECTHUA
MarasuHa, KbAeTo e HanpaBeHa NoKyMnKaTa.

. AKO NpeaocTaBeHUAT Wwencen e 6Un CMeHeH,
nposepeTe Aasn HOBUAT € CBbP3aH NPaBUIHO.
AKO cej, U3BbpLUBAHE HAa NPOBEPKUTE NO-rope
ypeabT BCe olle He paboTu, MonA CBbpIKeTe ce
c otaen O6cnyKBaHe Ha KNEHTH.

. 3a Aa ce CBbpIKETe C TeXHUYECKaTa nomoLl,
noceteTe HalwwuA yebcant:
https://corporate.haier-europe.com/en/ . B
pasgena ,websites” nsbepere mapkata Ha
BalLMA NPOAYKT U BallaTa Abpxasga. Llle
6baeTe NPEeHaCoYeHN KbM KOHKPETHUA
yeb6caiiT, KbAeTO MOXeTe Ja HamepuTe
TenedoHHUA Homep 1 GopmyniApa 3a BPb3KA €
TexHU4ecKaTa NnomoLy,

N3XBbPJIAHE HA CTAPH YPEJIU
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To3u ypea e MapKMpaH B CbOTBETCTBME C
Esponeiickata aupektusa 2012/19/EC oTHOCHO
OTNaAbLMTE OT ENIEKTPUYECKO U eNEKTPOHHO
obopyagaHe (OEEO).

OEEO cbabprKa KaKTo 3ambpcABaLLM BellecTsa
(koWTO MoOraT Aa NPUUUHAT OTPULIATENHU NOCNeANLU
3a OKOJIHaTa Cpefa), Taka M OCHOBHM KOMMOHEHTH
(kouTo moraT ga 6baaT NOBTOPHO M3MN0N3BAHM).
BaxHo e OEEO pa 6bae noaioKeHo Ha cneumduyHo
TpeTupaHe, 3a 3 ce OTCTPAHAT U YHULLIOXKAT
NpPaBUIHO BCUYKM 3aMbPCUTENN U A3 ce CbbepaT u
peumKAnpaT BCUUYKM maTepuani.

OTAenHUTe rpaxAaHn MoraT i@ U3UrpasT BaXKHa
pona KaTo rapaHTupart, 4ye OEEO HAma aa ce
npesbpHaT B Npob1em 3a OKO/IHATa Cpesa; BaXKHO e
A ce cnefBaT HAKOU OCHOBHM Npasuna:

OEEO He TpabBa Aa ce TpeTMpaT KaTo 6UTOBM
oTNaAbLM.

OEEO TpnbBa Aa ce npefasaT Ha CbOTBETHUTE
NyHKTOBE 3a cbbupaHe, ynpasnasaHu oT obLmHaTa
VAW OT perucTpupanHn apyxecrsa. 3a ronemm OEEO B
MHOFO AbPXaBu MOXe [ja UMa Bb3MOXHOCT 33
B3VMMaHe OT foMma.

B MHOrO Abp3KaBK, KOraTo 3aKynuTe HOB ypes,
CTapuAT Moxke Aa 6bje BbpHaT Ha Tbprosewa, KOWTo
TpA6Ba Aa ro B3eme 6e3n1aTHO Ha OCHOBA €AHO 3a
e/iHo, cTura 063aBexaaHeTo a e OT eKBUBAJIEHTEH
TUN U A2 UMA CbluuTe GYHKLMKU KaTo
NpeaocTaBeHoTO TakoBa.

CbOTBETCTBUE

C nocTaBaAHeTo Ha c € MapPKUPOBKA BbPXY TO3U
NPOAYKT NOTBBbPKAaBaMe CbOTBETCTBMETO HA BCUYKN
eBpOnenckn M3UCKBaHUA 3a 6e3onacHocT, 34paseun
ona3BaHe Ha OKO/IHaTa cpeaa, NPUAOXKUMU OT
3aKOHOAATEeNCTBOTO 3a TO3M NPOAYKT.

TAPAHLIUA

MUHUManNHaTa rapaHuma e: 2 roAWHM 3a CTPaHUTe oT
EC, 3 rogunu 3a Typuusa, 1 roamHa 3a ObeamMHeHoTO
Kpanctso, 1 roanHa 3a Pycua, 3 roamuu 3a Lseums, 2
roavHu 3a Copbus, 5 roamHn 3a Hopserus, 1 roamHa
3a Mapoko, 6 meceua 3a Anxup; 3a TyHUC He ce
W3MCKBa 3aKOHOBA rapaHLus.

HA/IMYHOCT HA PE3EPBHHU
YACTH

TEPMOCTaTH, TEMNEPATYPHM JATYMLLM, NEYATHU
NAATKMU M U3TOYHULM Ha CBETIMHA Hali-Manko B
NPOABL/INKEHNE HA CEAEM TOANHMN CeA MYCKaHeTo Ha
nasapa Ha nocnegHara 6poiika ot mogena.
PBKOXBATKM 3a BPaTW, MaHTM 3a BpaTu, papToBe 1

YeKMezKeTa Hal-MasKo B NPOAb/IKEHWE Ha ceaem
roiVHU, U YNTbTHEHWA 33 BPATW Hal-Manko B
npogbakeHune Ha 10 roauHuU cnep, NyckaHeTo Ha
nasapa Ha nocnegHata 6poitka oT mogena;

3a fonbAHUTENHA MHPOPMALMA OTHOCHO NPOAYKTA,
MOAA, KOHCYATUPaTE ce C
https://eprel.ec.europa.eu/ uaun ckaHupaite QR Ha
eHepruiHuA eTUKET, AOCTaBEH C ypeaa
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OSSZEGZES

BIZTONSAGI INFORMACIOK

HOOVER COMBI
Klimaosztdly
SZALLITASRA VONATKOZO INFORMACIOK

TELEPITESRE VONATKOZO ELBIRASOK

A FAGYASZTOLASA HASZNALATA

A COMBI HOTOSZEKRENY UZEMELTETESE
FUGGOLEGES KIJELZO

FELSO FUGGOLEGES KIJELZE

BELSO FELHASZNALOI INTERFESZ

MUSZAKI JELLEMZOK
HUMIIDITY EQUALISER

ANTIBAKTERIALIS RENDSZER (ha van)

VIZADAGOLO

Javaslatok az élelmiszer hiitében valo
optimdlis tdroldsdhoz

Hol tdrolja a hiitében az ételeket?

Fagyasztott élelmiszer tdroldsa

ENERGIATAKAREKOSSAG

UGYELJEN A TERMEKRE

Defrosting (leolvasztds,
Tisztitds és dpolds
BELSO VILAGITAS CSEREJE

AJTONYITAS MEGFORDITASA

HIBAELHARITAS

Koszonjuk, hogy megvasarolta a terméket.
Hit6gépe teljesitményének optimalizalasa
érdekében hasznalat el6tt olvassa el koriltekint6en
a felhasznaldi kézikonyvet. Valamennyi
dokumentumot &rizzen meg tovabbi hasznalat
céljabdl és adja at késébbi tulajdonosoknak. Ez a
termék kizardlag héaztartasi célra vagy az alabbi
alkalmazasokra hasznélhaté:
- Uzletek, irodak és egyéb gazdasagi
munkakornyezetek,
- szallodak, motelek és egyéb szallast és reggelit
biztosito (B & B) széllasok
- konyhajaban,
- vendéglato-ipari és hasonld nem kiskereskdelmi
forgalom széméra torténd alkalmazashoz.
A berendezés csak élelmiszer tarolasara

haszndlhato, barmely mas hasznalat veszélyesnek
tekintendd, a gyartd nem vallal felel&sséget a
mulasztasokért. Javasoljuk tovdbbd, hogy vegye
figyelembe a garancialis feltételeket. A berendezés
optimalis teljesitménye és hibamentes miikodése
érdekében elengedhetetlen, hogy korultekintéen
elolvassa ezeket az elGirasokat. Az elGirasok
figyelmen kivil hagyasa érvényteleiti a garancia
idGszaka alatt az ingyenes szervizhez vald jogat.

BIZTONSAGI INFORMACIOK

Ez az utmutatd szamos
fontos biztonsagi
informaciét tartalmaz.
Orizze ezeket az el6irasokat
biztonsagos helyen késébbi
hivatkozas céljabdl, és a
berendezés optimalis
teljesitménye érdekében.

A h(it6gép h(it6kozeggazt
(R600a: izobutan) valamint
szigetel6 gdazt (ciklopentdn)
tartalmaz, melyek
kornyezettel valé
kompatibilitasa nagyfoku,
mindazonaltal gyulékonyak.

& Vigyazat: tlizveszély

A h(it6kozeg kor sériilése
esetén:

® Ne haszndljon nyilt
langot vagy gyujtéforrast.
Alaposan szell6ztesse ki a
helyiséget, ahol a
berendezés elhelyezésre
kerdlt.
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FIGYELMEZTETES!

A berendezés hatsoé
részén a kondenzator
fém vezetékeinek
érintése elkerilése
érdekében a berendezés
tisztitasat/szallitasat
koraltekintéen kell
végezni, mivel
megsérilhet az ujja, keze,
vagy atermék.

A berendezés tervezése
nem mas
berendezésekre torténd
elhelyezésre tortént. Ne
probdljon a
berendezésre railni vagy
raallni, mert tervezése
nem erre a célra tortént.
Az On vagy a termék
sérilését okozhatja.

A f6kabelek torése és
sérilése érdekében
ellendrizze, hogy a
fékabelek nem szorultak-
e a berendezés ald a
szallitas/mozgatas alatt
és utdn.

A berendezés
elhelyezésekor lgyeljen
arra, hogyne sériiljon
meg a padld, ne
sériljenek meg a csovek,

falburkolatok, stb. Ne
mozgassa a berendezést
a fedél vagy a fogantyu
hiazasaval. Ne engedje
gyerekeknek, hogy
jatsszanak a
berendezéssel és a
vezérl6kkel. Tarsasdagunk
elharit minden
felel6sséget az elGirasok
be nem tartasa esetén.
Ne telepitse a
berendezést nedves,
olajos vagy poros helyre,
ne tegye ki kdzvetlen
napfénynek és viznek.
Ne telepitse a
berendezést f(it6
egységek vagy gyulékony
anyagok kozelébe.
Haldzati hiba esetén ne
nyissa fel a fedelet. A
fagyasztott élelmiszert
nem befolyasolja ha a
hiba maximum 20 6ran
at all fenn. Ha a hiba
ennél tovabb tart,
ellendrizni kell az
élelmiszert, azonnal el
kell fogyasztani, vagy
meg kell f6zni, majd
ujbal le kell fagyasztani.
Ha azt észleli, hogy a
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fagyasztélada fedele
nehezen nyilik lezarast
kovetben, ne aggddjon.
Ez a nyomaskildnbség
miatt van, mely
kiegyenlitédik és néhany
masodperc eltelte utdn
lehetévé teszi a fedél
felnyitasat.

Ne csatlakoztassa a
berendezést az
elektromos halézathoz,
mig a csomagoldshoz és
szallitashoz hasznalt
valamennyi védelmet el
nem tavolitott.
Vizszintes szallitds utan
hagyja 4 6rat pihenni
bekapcsolas el6tt, hogy a
kompreszor olaj
letillepedjen.

A fagyaszto csak az elGirt
célra hasznalhaté

(fagyaszthaté élelmiszer).

Ne taroljon orvossagot
vagy kutatashoz hasznalt
anyagokat a borh(tében.
Ha olyan anyagot tarol,
melynek tarolasi
hémérsékletét szigoruan
ellendrizni kell,
el6fordulhat, hogy az
anyag megromlik, vagy

ellendrizhetetlen reakcid
lép fel, mely
kockazatokat okozhat.
Barmilyen mivelet el6tt
valassza le a berendezést
az elektromos haldzatrol.
Kézbesitéskor ellenérizze,
hogy a termék nem
sérilt és valamennyi
alkatrésze és tartozéka
megfelel§ allapotban van.
Ha a fagyaszto rendszer
szivargasat észleli, ne
érintse a fali csatlakozot
és ne hasznaljon nyilt
langot. Nyissa ki az
ablakot és szell6ztesse ki
a helyiséget. Hivjon
szakembert a hiba
elharitdsdhoz.

Ne hasznaljon
hosszabbito kabeleket
vagy adaptereket.

Ne hizza meg tulsagosan
a tapkabelt, ne érintse a
csatlakozdt nedves
kézzel.

Ne sértse meg a
csatlakozét és/vagy a
tdpkabelt; aramitést
vagy tlzet okozhat.

Ne helyezzen vagy
taroljon gyulékony vagy
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nagyon illékony
anyagokat, példaul étert,
benzint, LPG-t, propan
gazt, spray dobozokat,
ragasztokat, tiszta
alkoholt, stb.

Ha a tdpkabel sériilt —a
kockazatok
minimalizalasa
érdekében —, a
gyartonak, a gyarto
szervizpartnerének vagy
hasonld, képzett
személynek kell
kicserélnie.

Ne hasznaljon vagy
taroljon gyulékony sprayt,
példaul festékszorot a
borh(itdé mellett.
Robbanast vagy tlizet
okozhat.

Ne helyezzen targyakat
és/vagy vizzel toltott
tartalyokat a
berendezésre.

Nem javasoljuk
hosszabbito vezetékek és
tobb-utas adapterek
haszndlatat.

Ne helyezze a
berendezést tlizbe
Ugyeljen arra, hogy
szallitas és hasznalat

soran ne sériljon meg a
berendezés
hiit6kore/csovei. Sériilés
esetén ne tegye ki a
berendezést tliznek,
potencialis
gyujtéforrdsnak, azonnal
szell6ztesse ki a
helyiséget, ahol a
berendezést elhelyezte.
A borh(ité mogott és a
borh(tében lévd
hltérendszer
hlt6kozeggdazt tartalmaz.
Eppen ezért ne sértse
meg a csoveket.

Ne hasznaljon
elektromos
berendezéseket a
berendezés élelmiszer
taroldé rekeszében,
kivéve a gyarto altal
jovahagyott tipust.

Ne okozza a h(it6kozeg
kor sériilését.

A kiolvasztasi folyamat
felgyorsitasahoz csak a
gyarto altal javasolt
mechanikai
berendezéseket vagy
egyéb eszkozoket
hasznalja.

Ne hasznaljon
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elektromos °
berendezéseket az

élelmiszer tarold

rekeszben, kivéve a

gyarto altal jévahagyott

tipust. °
A berendezés

tokozasaban vagy a

beépitett szerkezetben a
ventilacids nyilasokat

hagyja akadalymentesen.

Ne hasznaljon hegyes

vagy éles targyakat, kést

vagy villat a jég o
eltavolitasahoz.

Ne érintse meg a bels6
hiitéelemeket,

kiilondsen nedves kézzel

ne —ilyen esetben égési

vagy mas sériiléseket
szenvedhet. °
Ne hasznaljon hajszaritét,
elektromos f(it6

egységeket vagy egyéb

hasonlé elektromos

berendezést a o
kiolvasztashoz.

Ne kaparja késsel vagy

éles targgyal a jeget. °
Megsériilhet a

h(t6kozeg kor, a

szivargas tlzet vagy
szemsériilést okozhat.

Ne hasznaljon
mechanikai eszkozdket
vagy egyéb berendezést
a kiolvasztasi folyamat
felgyorsitasahoz.
Szigoruan tilos nyilt lang
vagy elektromos
berendezések példaul
flit6 egységek,
glztisztitok, gyertyak,
olajlampak hasznalata a
kiolvasztasi fazis
felgyorsitasahoz.

Soha ne hasznaljon vizet
a kompresszor
mosasahoz, a
rozsdasodas
megelGzéséhez tisztitas
utan torolje at szaraz
textiliaval.

Javasoljuk, hogy tartsa a
csatlakozot tisztan, a
csatlakozon
felhalmozédo por tizet
okozhat.

A termék tervezése és
gyartasa kizardlag
haztartasi célra tortént.
A garancia érvényét
veszti, ha a termék
telepitése vagy
hasznalata kereskedelmi
vagy nem lakocélu
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haztartasi helyiségben
torténik.

A terméket a mellékelt
felhasznaldi
kézikonyvnek
megfelelSen kell
telepiteni, elhelyezni és
mUikddtetni.

A garancia csak Uj
termékek esetén
alkalmazhato és
ruhazhaté at a termék
eladasa esetén.
Tarsasagunk nem vallal
felel6sséget a
véletlenszer(i vagy
kovetkezményes
karokért.

A garancia semmilyen
modon nem sérti az On
torvényes jogait.

Ne végezzen javitasokat
a borh(itén. Minden
beavatkozast kizardlag
szakember végezhet!
Ha egy lakattal vagy
retesszel rogzitett ajtaju
hasznalt terméket
selejtez, gyerekek
beszoruldsanak
elkeriilése érdekében
ellendrizze, hogy
biztonsagos

koridlményekben hagyta.
A berendezést 8 évnél
id6sebb gyermekek vagy
csokkent fizikai,
érzékszervi vagy mentalis
képességd, vagy
tapasztalattal és
ismerettel nem
rendelkezé személyek
akkor hasznalhatjak, ha
feligyelet alatt allnak
vagy ha megfeleld
utasitasokkal lattal el
6ket a berendezés
biztonsagos hasznalatat
illetéen és megértették a
haszndlatbdl eredd
veszélyeket.

Gyermekek nem
jatszhatnak a
berendezéssel. A
berendezés tisztitasat és
karbantartasat
gyermekek csak
fellgyelet alatt
végezhetik.

Zarak: ha
hiit6je/fagyasztoja zarral
van felszerelve, a
gyermekek
beragadasanak
megakaddlyozasa
érdekében, tartsa a
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kulcsot a késziiléktdl
tavol es6 helyen. A
hiité/fagyasztd
artalmatlanitasa esetén a
biztonsag érdekében
szerelje le a régi zarakat
vagy lakatokat.

e abortarold késziilékek
esetében: ,Ezt a
késziiléket kizardlag bor
taroldsara tervezték.”

e szabadon all6 késziilékek
esetében: ,Ezt a
hitékésziiléket nem
beépitésre tervezték.”

e 4-csillagos rekesszel nem
rendelkezd késziilékek
esetében: ,Ez a
hltSkészilék nem
alkalmas élelmiszerek
fagyasztasara.”

HOOVER COMBI

Klimaosztaly

A berendezés tervezése korlatozott kornyezeti
hémérséklet-tartomanyon torténé miikodtetésre
tortént a az éghajlati zonaknak megfelelGen. Ne
haszndlja a terméket a h6mérsékleti hatarértéken
kiviil. Berendezésének klimaosztélya a
hiitérekeszben a technikai leirdst tartalmazé cimkén
van feltlntetve.

. . Kérny. h6m. Kérny. h8m.
Klimaosztaly °c) Y CF) Y
SN 10-32 50-32
N 16-32 61-32
ST 16-38 61-100
T 16-43 61-110

— kiterjesztett mérsékelt 6vi (SN): ,Ezt a
hiit6készuléket 10 °C és 32 °C kozotti kornyezeti
hémérsékleten valé hasznalatra tervezték.”;

— mérsékelt 6vi (N): ,Ezt a hiit6késziléket
16 °C és 32 °C kozotti kornyezeti hémérsékleten vald
hasznalatra tervezték.”;

— szubtrdpusi 6vi (ST): ,Ezt a
htitékésziiléket 16 °C és 38 °C kozotti kornyezeti
hémérsékleten vald hasznalatra tervezték.”;

— tropusi ovi (T): ,Ezt a hiit6készuléket 16
°C és 43 °C kozotti kornyezeti h6mérsékleten valo
hasznalatra tervezték.”;

SZALLITASRA VONATKOZO
INFORMACIOK

A berendezés csak fuigg6leges &ll6 pozicidban
szallithatd. A csomagolasnak szallitas soran
sértetlennek kell lennie. Ha a termék szallitasa
flggblegesen tortént, csak bal oldalara helyezhetd
(ha az ajto elbre néz), és legaldbb 4 6ran keresztul
nem mikodtethetd, hogy a rendszer lellepedjen a
berendezés fuggbleges pozicidba torténd forditasa
utan.

1. A fenti elGiras figyelmen kivil hagyésa a
berendezés karosodasat okozhatja. A gyartd
nem vallal felelGsséget ezeknek az
elGirasoknak a figyelmen kivil hagyasa esetén.

2. A berendezést védje esé, nedvesség és egyéb
kornyezeti hatas ellen.

TELEPITESRE VONATKOZO

ELOIRASOK

1. Ha lehetséges, ne helyezze a berendezést
tlizhelyek, flit6egységek kozelébe, ne tegye ki
kozvetlen napfénynek, ez a kompresszor
hosszu ideig torténé miikodését okozza. Ha a
telepités h6forras vagy hiit6berendezés mellé
tortént, tartsa be az alabbi minimum
tavolsagokat:

T(zhelyt6l valo tavolsag 4" (100 mm)

F(itGegységtdl vald tavolsag 12" (300 mm)

HUit6ktdl valo tavolsag 4" (100 mm)
2. A berendezés korul a szabad levegé

aramldshoz biztositson elegendd helyet,
melynek atlaghémérséklete 16°C - 32°C kozott
van. Idedlis esetben a berendezés hatsé részén
minimum 9cm, oldalsé részén minimum 2cm
helyre van szikség.

3. A berendezést sik fellletre kell elhelyezni.
4. Tilos a h(it6szekrény szabadtéri hasznélata.
5. Nedvességtdl vald védelem. Ne helyezze a

fagyasztot nedves helyre, hogy a fém részek ne
rozsddsodjanak. Ne permetezzen vizet a
fagyasztora, kiillonben gyengil a szigetelés és
dramszivargast okozhat.

6. A berendezés hasznalatra torténd
el6készitéséhez tanulmanyozza a , Tisztitds és
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7.

8.

apolds” szakaszt.

Ha a fagyaszto telepitése flitetlen kornyezetbe,
gardzsba stb. torténik, hideg idGjaras esetén
kondenzacid képz&dhet a kilsé feltleteken. Ez
normalisnak és nem hibanak tekintendd. A
kondenzaciét szaraz textilidval tavolitsa el.

Soha ne helyezze a h(itégépet sullyesztett

falba, beépitett szekrényekbe vagy butorokba,

a berendezés hatso részén a racs
felforrésodhat és az oldalsé rész
felmelegedhet. Ne fedje le a h(it6gépet.

No Leirds

1 H(it6szekrény polcok

) Z6ldség és gyumolcs élesebb
borité

3 Z6ldség és gyumolcs élesebb

4 Fagyasztofidkok

5 Allithaté labak

6 H(it6ajto allvanyok

: ”;‘— ®
@ :

<]

Leiras

HitGszekrény polcok

Z06ldség és gyimolcs élesebb
boritd

Z06ldség és gyiimolcs élesebb

Fagyasztoéfidkok

Allithaté ldbak

HUtGajto allvanyok

No | Leirds

HiitGszekrény polcok

Z6ldség és gytimolcs élesebb boritd

Z6ldség és gyuimolcs élesebb

Allithatd labak

Hit6ajto allvanyok

1
2
3
4 Fagyasztofiokok
5
6
7

Viztartaly szerelés

1
2 v
3
@
5
6
No | Leirds
1 Kezel6panel
2 Hiit6szekrény polcok
3 Z06ldség és gyimolcs élesebb borito
4 26ldség és gyimolcs élesebb
5 Fagyasztofidkok
6 Allithatd labak
7 Hiit6ajto allvanyok
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Leiras

KezelGpanel

HUitGszekrény polcok

Z6ldség és gyumolcs élesebb boritd

Z6ldség és gyimolcs élesebb

Fagyasztofidokok

Allithaté labak

HUit6ajté allvanyok

O |N[([a|n|BAWIN|F-

Viztartaly szerelés

1

3

No Leiras

Ldmpa kapcsold

HUit6szekrény polcok

Fény

Elesebb doboz

Elesebb doboz fedele

Fagyasztofidokok

N|On|[H_|W|N|-

Ajté erkélye

Az energiatakarékossag tekintetében leghatékonyabb
konfiguracié esetében a fidkoknak, élelmiszerdoboznak
és polcoknak a termékben kell lennitik, ez ugyben
tajékozddjon a fenti képekbdl.

A FAGYASZTOLASA HASZNALATA

A fagyasztd hasznalata el6tt ellendrizze az alabbiakat:

1. A belsd rész szaraz és a leveg6 szabadon
aramlik a hatso részen.

2. Tisztitsa meg a belsé rész az ,,APOLAS”
szakasznak megfelelGen (a hitégép
elektromos részei csak szaraz textilidval
torélhetdk &t).

3. A h(it6gépet/fagyasztot mozgatast kdvetSen 4
dran at ne kapcsolja be. A h(it6folyadéknak le
kell Glepednie. Ha a berendezést lekapcsolja,
vérjon 30 percet miel6tt visszakapcsolja, hogy
a hiitéfolyadék letilepedhessen.

4. Miel6tt a hiitégépet csatlakoztatja az
elektromos hélézathoz, ellenérizze a
termosztat vezérlgjét a h(itéberendezésben.

5. Forditsa a termosztat gombjat ,3” allasba,
majd helyezze dram ala a berendezést. A
hiit6gép kompresszorja és a lampéja m(ikodni
kezd.

6. Miel6tt a hiit6gépbe élelmiszert tarolna,
kapcsolja be a hiit6gépet és varjon 24 6rat,
gy6z6djon meg arrdl, hogy megfelelGen
m(ikodik, és varja meg, mig a hité/fagyaszto
eléri a megfelel6 h6mérsékletet.

7. 30 perc letelte utdn nyissa ki az ajtét, ha a
hiitében a hémérséklet megfeleléen
lecsokkent, azt jelzi, hogy a hiit6 rendszer jol
miikodik. A hiitégép miikodése kdzben
bizonyos id6 elteltével a h6mérséklet vezérlé
automatikusan bedllitja a hatarértékeken belll
a hdmérsékletet.

A COMBI HUTOSZEKRENY
UZEMELTETESE

Amikor elsé alkalommal csatlakoztatja a
berendezést az aramellatashoz: Amikor els6é
alkalommal csatlakoztatja a berendezést az
aramellatashoz a kijelz6 2 masodpercig vilagitani fog,
miel6tt normal Gizemmadra valt, és a berendezés
intelligens funkciokkal tzemel.

Kijelz6 vezérlés: Amikor a hiit6szekrény ajtaja zarva
van, és 3 percig nincs gombnyomas sem, a kijelzé
vilagitasa lekapcsol.

Amikor a kijelz6 vilagitasa le van kapcsolva, nyissa ki
a hiitészekrény ajtajat, vagy nyomja meg barmelyik
gombot a felkapcsoldshoz.

FUGGOLEGES KIJELZO (ha van)

Hiits homérséklet gomb —
Fagyaszté homérséklet gomb
Uzemmédgomb |

Bevitel gomb

HOMERSEKLET BEALLITAS: Kattintson a “Fridge”
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vagy “Freezer” gombra, és amikor villog a jelzés,
bedllithatja a h6mérsékletet. A hEmérséklet minden
gombnyomasra valtozik. Ha a gyorshdités,
gyorsfagyasztas, Smart ECO vagy szabadsdag funkcio
be van kapcsolva, a h6mérsékletet nem lehet
bedllitani. Ha h6mérséklet bedllitaskor 5
masodpercig nincs gombnyomds, a gomb villogasa

abbamarad, és a beallitott hémérséklet lesz érvényes.

SMART ECO: Nyomja meg a Smart Eco (intelligens-
gazdasagos) gombot, hogy a hiitészekrény
hémérséklet bedllitdsa megfeleljen a maximalis
energiahatékonysagnak (+4°C a h(itétérben, -18°C a
fagyasztéban).

A Smart Eco lizemmdd bekapcsoldsa: Kattintson az
“option” (opcid) gombra, és amikor villogni kezd,
kattintson az “OK”-ra a funkcié bekapcsoldsahoz.

A Smart Eco lizemmdd kikapcsoldsa: Kattintson az
“option” gombra, lépjen a Smart ECO-hoz, és
kattintson az “OK”-ra, hogy kilépjen a funkcidbdl, és
elaludjon a lampa.

GYORSHUTES: Kapcsolja be a Fast Cooling
(gyorshiités) tzemmaodot, hogy a hiitétér a gyorsabb
h(ités érdekében nagyobb teljesitményre kapcsoljon.
A funkcid bekapcsoldsahoz a hozza tartozé LED ikont
kell felkapcsolni.

Gyorsh(ités bekapcsoldsa: Kattintson az “option”
(opcid) gombra, és amikor a “Fast Cooling” villogni
kezd, kattintson az “OK”-ra a funkcié
bekapcsolasahoz.

Gyorshdités kikapcsoldsa: Kattintson az “option”
(opcid) gombra, és amikor a “Fast Cooling”-hoz ér,
kattintson az “OK”-ra a funkcid kikapcsolasahoz.
GYORSFAGYASZTAS: Kapcsolja be a Super Freezing
(gyorsfagyasztas) funkciot, ha gyorsan szeretne nagy
mennyiségl ételt fagyasztani, hogy azok tapértéke
véltozatlan maradjon. Amikor a Fast Freezing lampdja
lekapcsol, a fagyaszté h6mérséklete visszatér a
gyorsfagyasztds el6tti értékre. A gyorsfagyasztas
id6tartamanak (26 dra) lejartaval a funkcid
automatikusan kikapcsol. Ha bekapcsolja a szabadsag
funkcidt, a gyorsfagyasztas leall.

Gyorsfagyasztds bekapcsoldsa: Kattintson az
“option” (opcid) gombra, és amikor a “Fast Freezing”
villogni kezd, kattintson az “OK”-ra a funkcid
bekapcsolasahoz.

Gyorsfagyasztds kikapcsoldsa: Kattintson az “option”
(opcidé) gombra, és amikor a “Fast Freezing”-hez ér,
kattintson az “OK”-ra a funkcid kikapcsolasahoz.
SZABADSAG: Hosszabb sziinetek esetén hasznélja a
Vacation (szabadsdg) funkciot. Ez a funkcio
kikapcsolja a hiit6teret, mikozben a fagyaszté
bekapcsolva marad. A funkcié hasznélata el6tt
ellendrizze, hogy nem maradt-e étel a h(it6térben. A
funkcié bekapcsolasahoz a hozza tartozo LED ikont
kell felkapcsolni. Amikor a Vacation lampdja
lekapcsol, a h(ité h6mérséklete visszatér a szabadsag
funkcié bekapcsolasa el6tti értékre.

A szabadsag funkcid kikapcsol a Smart ECO és
gyorshités funkcidk hasznalatakor.

A szabadsdg funkcid bekapcsoldsa: Kattintson az
“option” (opcid) gombra, és amikor a “Vacation”
villogni kezd, kattintson az “OK”-ra a funkcio
bekapcsolasahoz.

A szabadsdg funkcio kikapcsoldsa: Kattintson az
“option” (opcid) gombra, és amikor a “Vacation”-hoz
ér, kattintson az “OK”-ra a funkcio kikapcsolasahoz.
ARAMSZUNET MEMORIA: Aramsziinet esetén a hiité
automatikusan megdrzi az 6sszes bedllitast. Amikor a
berendezés Ujbol dramot kap, a hlitGszekrény a
kikapcsolds el6tt bedllitassal fog tovabb tzemelni.
BEKAPCSOLAS KESLELTETES: Annak érdekében, hogy
a berendezés ne kdrosodjon hirtelen
dramkimaraddsok utan, nem kapcsol be rogton, ha az
aramkimaradas ideje kevesebb mint 5 perc volt.
FAGYASZTO HOMERSEKLET EMELKEDES RIASZTAS
(csak bekapcsolaskor): Ha a fagyasztéd hémérséklete
10°C felett van, amikor el6szor csatlakoztatjak az
aramellatashoz, a fagyasztdtér jelének ldmpaja
felkapcsol, és villog a hémérsékletet jelz6 szam.
Nyomja meg barmelyik gombot, vagy varjon 5
masodpercig, a villogds leall, és a bedllitott
hémérsékletre visszatér.

HUTGSZEKRENY AJTORIASZTO: Amikor a
h(itGszekrény tébb mint 3 percig nyitva van,
megszolal a riasztd. A riasztas ledllitdsahoz zarja be az
ajtdt, vagy nyomja meg barmelyik gombot, de ekkor
a kés6bbiekben Ujra beindul a riasztas 3 perc
elteltével.

ERZEKELGHIBA RIASZTAS: Amikor “EQ”, “E1”, “E2”
vagy egyéb rendellenes jelzés lathatd, a berendezés
érzékel6hibat jelez, és javitasra van szukség.

FELSO FUGGOLEGES KIJELZO0 (ha van)

JHOt5 FagyasTto homérséklete

LED ikon

JHEmérsékler-besliitss

BEfKi Besllits gomb.

Eco Mode gomb

Ay e
sHoliday
Gyorshiités gomb +Gyersfagyasztss gamb

Wi gomt +zér gomb

ALWAYS FRESH: Az Always Fresh technoldgiaval
rendelkezd modellek esetén a funkcidé
bekapcsolasdahoz nyomja meg az "Always Fresh"
gombot.

BEALLITO gomb: Nyomja meg a “SETTING” gombot a
hémérséklet médositasdhoz.

Amikor egyszer nyomja meg a gombot: A hiité
hémérsékletét a A PLUS gomb és ¥ MINUS gomb
segitségével modosithatja.

Amikor kétszer nyomja meg a gombot: A hiité
hémérsékletét a APLUS gomb és ¥ MINUS gomb
segitségével mddosithatja.

Az Always Fresh technoldgidval rendelkezd

modelleken a kijelz6 lezarasahoz, ill. feloldasahoz
tartsa lenyomva 3 masodpercig a "Setting" (beallitas)
gombot.

Fékapcsold: A hiité bekapcsolasahoz: Tartsa
lenyomva az ON/OFF gombot 3 mésodpercig. A hiité
kikapcsoldsahoz: Tartsa lenyomva az ON/OFF gombot
3 mésodpercig.

Készenléti lizemmdd: Az aramfogyasztas csokkentése
érdekében készenléti izemmaddot lehet bekapcsolni.
A h(it6 normal adllapotban fog Gizemelni, és minden
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LED kikapcsol.

Készenléti lzemmadd bekapcsolasa: Tartsa lenyomva
az ON/OFF gombot 1 masodpercig.

Készenléti izemmod kikapcsolasa: Tartsa lenyomva
az ON/OFF gombot 1 méasodpercig. A h(it8 visszatér a
normal miikddéshez.

ECO MODE gomb: Nyomja meg az Eco Mode
(gazdasagos izemmad) gombot, hogy a
hiitészekrény hémérséklet beallitasa megfeleljen a
maximalis energiahatékonysagnak (+5°C a
hiit6térben, -18°C a fagyasztdban). Ha szeretne
kilépni az ECO tizemmad funkcidbdl, nyomja meg
Ujra az Eco Mode gombot, és a hiitészekrény
hémérséklete visszaall a normal miikédésre.
HOLIDAY gomb: Hosszabb sziinetek esetén haszndlja
a Holiday (szabadsdg) funkciot. Ez a funkcio
kikapcsolja a h(it6teret, mikdzben a fagyaszto
bekapcsolva marad. A funkci6 hasznalata el6tt ellen6
rizze, hogy nem maradt-e étel a hiit6térben. A funkci
6 bekapcsoldsdhoz a hozzd tartozo LED ikont kell
felkapcsolni. Ha ki szeretne Iépni a Holiday funkciobol,
nyomja meg Ujra a Holiday gombot. Ekkor a Holiday |
ampa elalszik, és a h(it6 h6mérséklete visszatér a
Holiday funkci6 haszndlata el6tt bedllitott értékre.
SUPER COOLING gomb: Nyomja meg a Super Cooling
(gyorshités) gombot, hogy a hiit6tér a gyorsabb
hiités érdekében nagyobb teljesitményre kapcsoljon.
A funkcid bekapcsoldsahoz a hozza tartozé LED ikont
kell felkapcsolni.

Ha szeretne kilépni a Super Cooling funkciobdl,
nyomja meg Ujra a Super Cooling gombot, és a hiitd
hémérséklete visszaall a normal miikédésre.

SUPER FREEZING gomb: Nyomja meg a Super
Freezing (gyorsfagyasztds) gombot, ha gyorsan
szeretne nagy mennyiség( ételt fagyasztani, hogy
azok tapértéke véltozatlan maradjon. Ha szeretne
kilépni a Super Freezing funkcidbdl, nyomja meg ujra
a Super Freezing gombot, és a fagyaszto
hémérséklete visszaall a normal miikédésre.

WI-FI gomb: A berendezés OneFi+ technoldgidval van
elldtva, ami lehet6vé teszi, hogy egy alkalmazason
keresztll tavolrdl vezérelje. A Wi-Fi funkcid
bekapcsolasdhoz nyomja meg a OneFi+ gombot.
Berendezés iizembe helyezése (az alkalmazdson
keresztiil): Toltse le a késziilékére a Hoover Wizard
alkalmazast. A Hoover Wizard alkalmazas Android és
iOS operacids rendszerekhez, tabletekre és
okostelefonokra is letolthetd. Ismerje meg
részletesen a OneFi+ funkcidkat, bongéssze az
alkalmazast DEMO médban.

Nyissa meg az alkalmazaést, hozza létre felhaszndléi
profiljat, és helyezze tizembe a készlléket a késziilék
kijelz6jén megjelend utasitasokat kovetve, vagy a
készulékhez kapott , Gyors Utmutatd” segitségével.
Ezt csak az elsé bekapcsolaskor kell végrehajtani. Az
Uzembe helyezés befejezéséhez kbvesse az
okostelefon képernygjén megjelend utasitasokat.
Hiitészekrény tdvoli vezérlése az alkalmazdssal: Az
Uzembe helyezés befejezését kovetéen a Wi-Fi LED
be lesz kapcsolva. Ettl kezdve a berendezés a
kijelz6n 1évé gombokkal és az alkalmazas
segitségével is vezérelhetd: mindkettd az utolsd

kiadott utasitashoz alkalmazkodik.

LOCK gomb: A felhasznaldi interfész kijelzGjének
lezarasahoz nyomja meg a Lock (zar) ikont. (A Lock
ikon vilagitani kezd, megjelenik a kijelz6n a “LO”
felirat, majd 2 méasodperc elteltével pedig a hiit6 és a
fagyasztd h6mérsékletére all vissza.) Ha szeretne
kilépni a Lock funkcidbdl, tartsa lenyomva ujra a
"Lock" gombot 3 méasodpercig, és a hiitészekrény
kilép a Lock funkcidbdl.

BELSO FELHASZNALOI INTERFESZ (ha
van)

) S

SET gomb: A h6mérséklet beallitdsahoz nyomja meg
a SET gombot, amig el nem éri a kivant értéket; az 1 a
legmelegebb, a 4 a leghidegebb bedllitas. Normal
miikodési feltételek mellett kozepes bedllitas (2-es
szint) hasznalatat javasoljuk.

Amint a beallitas érvényes lesz, azonnal a miikodés
vezérlés megfelel§ alldasahoz lép, és a statuszjelzd 3
percig vilagit, majd elalszik. A h6mérséklet gyari
alapbeallitasa 2.

Nyomja meg hosszan, legalabb 3 mp-ig a "SET"
gombot, és inditsa el a hardver 6nellenérzési
programot. A hardver 6nellenérzési program 10
percen beliil elindul, és a 10 percen tuli hosszu
gombnyomas érvénytelen.

WI-Fl gomb: A berendezés OneFi+ technoldgidval van
ellatva, ami lehet6vé teszi, hogy egy alkalmazéson
keresztiil tavolrdl vezérelje. Nyomja meg 3
masodpercig a Wi-Fi ikont a Wi-Fi funkcio
bekapcsolasidhoz, ekkor az ikon lampdja fehérrél
kékre valt.

5c iivomhe hol enl 4

Ber ly (az
keresztiil): Toltse le a készulékére a Wizard
alkalmazast. A Hoover Simply-Fi alkalmazas Android
és i0S operacids rendszerekhez, tabletekre és
okostelefonokra is letdlthetd. Ismerje meg
részletesen a OneFi+ funkcidkat, bongéssze az
alkalmazast DEMO médban.

Nyissa meg az alkalmazast, hozza létre felhasznaloi
profiljat, és helyezze Gzembe a késziiléket a készuilék
kijelz6jén megjelend utasitdsokat kovetve, vagy a
készllékhez kapott ,,Gyors utmutatd” segitségével.
Ezt csak az elsé bekapcsolaskor kell végrehajtani. Az
tizembe helyezés befejezéséhez kdvesse az
okostelefon képernyGjén megjelené utasitasokat.
Hiitészekrény tavoli vezérlése az alkalmazdssal: Az
tzembe helyezés befejezését kovetSen a Wi-Fi LED
be lesz kapcsolva. Ett6l kezdve a berendezés a
kijelz6n lévé gombokkal és az alkalmazas
segitségével is vezérelhets: mindkettd az utolso
kiadott utasitashoz alkalmazkodik.

FAST COOL gomb: A "FAST COOL" gomb
megnyomasakor bekapcsol a gyorsh(ités a 21°C-os
kornyezetnek megfeleléen. Maximum 3 érat tizemel,
ezutdn a hémérséklet beallitds 1 lesz.

Ha a gyorshiités ideje alatt megnyomjak a "SET"
gombot, a gyorshdités funkcié azonnal abbamarad, és
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a beallitas az alapértelmezett fokozatra valt.

MUSZAKI JELLEMZOK
HUMIDITY EQUALISER (ha van)

Az exkluziv Hoover pératartalom kiegyenlité a
gyumodlcsok és

z6ldségek altal

természetes Gton —_—
termelt nedvesség
segitségével a |
paratartalmat 85% és \
95% kozott tartja.

=

ALWAYS FRESH TECHNOLOGIA (ha van)
A Hoover innovativ technoldgiaja, ami lehet6vé teszi,
hogy jobb min&ségben és hosszabb ideig 6rizze meg
ételeit a hiit6szekrényben és a fagyasztdban is.

Az Always Fresh elGsegiti az ételek frissességének
megGrzését azéltal, hogy a természetes vizmolekulaik
aktivalasaval kolcsonhatésba lép a bennik lévé
enzimek tevékenységével.

A tartdsitasi technoldgiat a kijelzén 1évé megfelel6
gombbal lehet bekapcsolni.

Az energiafogyasztasi teszt soran az Always Fresh
(Mindig friss) funkciot kotelezden ki kell kikapcsolni

VIZADAGOLO (ha van)
A vizadagol6 segitségével
h(itott vizhez juthat hozza
anélkil, hogy kinyitna a
hit6tér ajtajat.

Az els6 haszndlatot
megelézéen

Miel6tt elsé alkalommal
haszndlna a vizadagoldt,
vegye ki, és tisztitsa meg a h(it6térben elhelyezett
viztartalyt.

- Emelje ki a viztartdlyt a hlt6térbdl.

- Nyissa ki a viztartdly fedelét, és tisztitsa meg a
viztartalyt és a fedelet is meleg mosogatészeres
vizzel. Oblitse ki alaposan.

- A tisztitast kovetGen tegye vissza a fedelet a
viztartalyra, majd helyezze vissza a viztartalyt a
hitGajtdoba.

- Tisztitsa meg az adagoldlapot a hit6ajto kiilsé
részén.

A viztartdly feltéltése vizzel

- Nyissa ki a kis fedelet.

- Toltse fel a viztartalyt ivovizzel a Max vonalig.

- Zérja be a kis fedelet.

Vizadagolds

A viz adagoldsdhoz nyomja meg 6vatosan az
adagoldlapot egy poharral vagy edénnyel. A
vizaramlas ledllitasahoz vegye el a poharat az
adagoldlaptdl.

Javaslatok az élelmiszer hiit6ben val6
optimalis tarolasahoz

Fokozottan tigyeljen a husra és a halra: a f6tt
hiisokat mindig a nyers hus folé kell helyezni a
baktérium tovabbitasanak elkerllése érdekében. A

nyers hust olyan talcara helyezze, mely elég nagy
ahhoz, hogy 6sszegy(ijtse a levet, fedje le féliaval.
Hagyjon helyet az élelmiszer koriil: ez lehet6vé teszi
a hitében a hideg leveg6 dramlasat, és a h(ité
minden részét hidegen tartja.

Csomagolja be az ételeket!: az izek
tovabbterjedésének és a kiszaradasnak a
megakaddlyozasara az élelmiszert elkiilonilten kell
csomagolni vagy le kell fedni. A gylimolcsét és a
z6ldségeket nem kell becsomagolni.

Az el6fozott ételeket megfelelGen hiitse le: hagyja
az el6fézott ételeket lehdilni, miel6tt a hiitébe teszi.
Ezzel megakadalyozza a hiitd belsé hémérsékletének
novekedését.

Ne hagyja nyitva az ajtét!: a hideg levegd szokésének
megakadalyozasa érdekében korlatozza a az ajtod
nyitasok szamat. Vasarlast kovetéen rendszerezze a
hiitében tarolni kivant ételeket, miel6tt az ajtot
kinyitja. Csak akkor nyissa ki a h(ité ajtajat, ha ételt
helyez be, illetve ételt vesz ki.

Hol tarolja a hiitében az ételeket?

A kilonboz6 ételeket az alabbi tablazat szerint
helyezze el a h(itészekrényben

Hiit6szekrény részei Etel tipusa

. Természetes médon
tartésitott
élelmiszerek, mint
példaul dzsemek,
gyumolcslevek,
italok, fliszerek.

. Ne téroljon
romlandé
élelmiszereket.

HUt6tér ajtaja vagy
ajtopolcai

. A gytimolcsoket,
gyogynovényeket és
z6ldségeket kilon
kell elhelyezni a
frissentartd fidkban.

. Ne taroljon banént,
hagymat, burgonyat,
fokhagymat a
hiitészekrényben.

Frissentarto fiok
(salatas fidk)

H(itszekrény polc — . Tejtermékek, tojas
kozépsb

. FGzést nem igényl6
élelmiszerek,
H(itszekrény polc — példaul fogyasztasra

felsé kész éleImiszerek,
csemegehds,
maradékok.

. Hosszu tavu
taroldsra szant
élelmiszerek.

Fagyaszto . Also fidk: nyers hus,
fiok(ok)/talca baromfi, hal.

. Kozéps6 fiok:
fagyasztott
z6ldségek, chips.
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. Felsé talca: fagylalt,
fagyasztott
gyumolcs,
fagyasztott pékaru.

Hideg teriilet: itt kell tarolni az élelmiszereket,
amelyek hosszabb ideig elallnak, ha hidegen vannak
tartva. Tej, tojds, joghurt, gytimolcslé, kemény sajtok,
pl. csedar sajt. Nyitott edények saldtadntetek livegei,
martasok és lekvarok. Zsirok, vaj, margarin, alacsony
zsirtartalmu ételek, f6z6zsirok és szalonna.
Leghidegebb teriilet (0°C - 5°C): titt kell az
élelmiszereket hidegen tartani, hogy biztonsagosan:
- A nyers és fétlen ételek mindig legyenek
becsomagolva.

-Az el6f6z6tt, h(itott élelmiszerek, pl. készételek,
husos piték, lagy sajtok.

- El6f6z6tt husok pl. sonka,

- Elkészitett salata (beleértve az el6re csomagolt
vegyes zOldsalatdkat, rizst, burgonyasalata stb.).

- Desszertek, pl. turd, hazi készités( ételek, maradék
vagy tejszines sitemények.

=
-
o

m

Jégkockatartok: ez a h(itd legnedvesebb része. Itt
tarolhatok a zoldségek, gytiimolcsok, friss salatdk,
mosatlan salatak, paradicsom, retek.

A SALATA REKESZBEN TAROLT VALAMENNYI
TERMEKET CSOMAGOLJA BE.

MEGJEGYZES: A nyers hust, baromfit, halat mindig a
f(it6 legalacsonyabb rekeszében tarolja
becsomagolva. Ez megakadalyozza, hogy a tobbi
élelmiszerrel kapcsolatba keriljon. Ne taroljon
gyulékony gézokat vagy folyadékokat a hiitében.

A fagyaszto elektromos miikodtetése utan 3 éraval a
szekrény h6mérséklete -12 ° C felett, a riasztas lampa
vilagit, és hangjelzés hallhatd.

Fagyasztott élelmiszer tarolasa
Az el6re csomagolt kereskedelmi forgalomban |évé
élelmiszert fagyasztott élelmiszer gyartdjanak a
fagyasztd rekeszre vonatkozo elGirasainak
megfelel6en kell tarolni.
A fagyasztott élelmiszer gyartdja és az élelmiszer
forgalmazdja éltal biztositott magas mingség
fenntartdsa érdekében tartsa be az alabbiakat:

1 . Vésarlds utdn a lehetd leghamarabb helyezze a
csomagokat a fagyasztoba.

2 . Ne lépje tul a csomagolason jelzett
,Fogyaszthatd”, ,MinGségét meglrzi” datumokat.

Az élelmiszert h(it6ben
vagy mikrohullamu
sutében olvassza le a
leolvasztds és f6zés

elirasainak megfelelGen.

A jég eltavolitasahoz
hegyes, éles targyakat,
példaul kést, villat
hasznalni.

FGzés el6tt teljesen
olvassza ki a fagyasztott
hust.

A fagyasztdba forrd
élelmiszert tenni. EI6bb
hagyija kih(lni.

A kereskedelmi
forgalomban kaphato
fagyasztott élelmiszert a
vasarolt élelmiszer
csomagoldsan
feltlintetett elGirdsoknak
megfelelGen tarolja.

Szénsavas folyadékot
tartalmazoé uvegeket
vagy lezart dobozokat a
fagyasztoba tenni, mivel
felrobbanhatnak.

Rendszeresen ellendrizze
a h(it6 tartalmat.

Elelmiszerek eltévolitdsa
a fagyasztobdl nedves
kézzel.

Rendszeresen tisztitsa és
olvasszale a
hiit6szekrényt.

Szénsavas italok
fagyasztasa.

A gyors fagyasztas
biztositasahoz kisebb
adagokra készitse el6 a
fagyasztasra szént friss
élelmiszert.

Fagylalt és jégkocka
fogyasztdsa kozvetlendl
a fagyasztobdl. Az ajkak
fagyasi sériilését
okozhatja.

Mindig kivalé mingségli
friss élelmiszert
vasaroljon, ellendrizze a
tisztasagat fagyasztas
elétt.

Mérgezd vagy veszélyes
anyagok tarolas a
fagyasztoban.

Az élelmiszereket
alufélidban vagy
fagyasztohoz alkalmas
m(ianyag dobozokban
tarolja, ellendrizze, hogy
nem tartalmaznak
leveg6t.

A fagyasztott élelmiszert
vasarlast kovetéen
rovidesen tegye a
fagyasztoba.

Az élelmiszereket a
lehet6 legrovidebb ideig
tarolja, tartsa be a
,MinGségét megbrzi”,
,Fogyaszthatd”
datumokat.

| szapAD | TiLos

Tarolassal kapcsolatos tovabbi informaciokért téltse
le az alkalmazas és kattintson a Hasznos tanacsok —

ra.

. Javasoljuk, hogy a h(itétérben allitsa a
hémérsékletet 4°C-ra, és ha lehetséges, a

fagyasztoban -18°C-ra.

. A legtobb élelmiszer esetén a
h(tétérben a leghosszabb tarolasi id6 alacsonyabb
hémérsékleten érhet6 el. Mivel bizonyos termékek
(mint friss gyimolcsok és zoldségek) alacsonyabb
hémérsékleten kdrosodhatnak, javasoljuk, hogy
tartsa ezeket a frissentarté fiokban, ha van. Ha nincs,
allitsa atlagos értékre a termosztatot.

338




. Fagyasztott élelmiszer esetén olvassa el
az élelmiszer csomagolasan feltuntetett taroldsi id6t.
Ez a tarolasi id6 akkor érvényes, ha a bedllitas
megfelel a fagyasztd referencia h6mérsékletének

(egy csillag -6°C, két csillag -12°C, harom csillag -18°C).

ENERGIATAKAREKOSSAG

Energiatakarékossag miatt az alabbiakat javasoljuk:

. A berendezést telepitse tavol h6forrasoktdl és
ne tegye ki kozvetlen napfénynek, telepitse jol
szell6z6 helyiségbe.

. Ne helyezzen forré élelmiszert a hiitégépbe,
hogy a belsé h6mérséklet ne névekedjen és ne
okozza a kompresszor folyamatos miikodését.

. Ne tegyen bele tul sok élelmiszert, hogy
biztositsa a megfelel levegd ellatast.

. Ha a berendezés jegesedik, olvassza le, ezzel
megkonnyiti a hideg leadasat.

. Aramsziinet esetén javasoljuk, hogy tartsa a
hiit6gép ajtajat zérva.

. A berendezés ajtajat a lehetd legkisebbre
nyissa és tartsa nyitva.

. Ne dllitsa tul hidegre a h6mérsékletet.

. Tavolitsa el a berendezés hatuljardl a port.

UGYELJEN A TERMEKRE

Defrosting (leolvasztas)
A berendezés automatikus leolvasztassal
rendelkezik, nincs sziikség kézi leolvasztasra.

Tisztitas és apolas

Kiolvasztds utan tisztitsa meg a h(ité/fagyaszto belsd
részét gyenge szédabikarbéna oldattal. Oblitse ki
meleg vizzel, nedves szivacs vagy ruha segitségével,
majd torolje szarazra. A kosarakat mossa el meleg
szappanos vizzel, ellendrizze, hogy teljesen
megszéradt-e, miel6tt a hiit6be/fagyasztoba
helyezné. A hiit6 hatuljan kondenzacio képzdédik;
mindazondltal normal esetben lefolyik a hatso falon
az elvezetd tomlébe a salata rekesz mogé.

Az elvezet6 tomlGben ,tisztitoszeg” taldlhato. Ez
biztositja, hogy a kisebb élelmiszer darabok ne
kertljenek az elvezet6be. Miutdn megtisztitotta a
hiit6berendezést és eltavolitotta az éleimiszer
maradvanyokat, a ,tisztitészeggel” ellendrizze, hogy
nincs-e eltdémdédés. A h(it6/fagyaszté kiils részének
tisztitdsahoz hasznaljon hétkdznapi butor tisztitot. Az
ajtdkat csukja be, hogy a butortisztitd ne keraljon a
magneses ajtd tomitésre vagy a hit6 belsejébe.

A hiit6/fagyaszté héatoldaldn a kondenzator racsa és a
szomszédos alkatrészek puha kefés rogzitéssel
porszivézhatdk.

Ne hasznaljon strol6 hatasu tisztitdszereket,
suroldparnakat vagy olddszereket a hiit6/fagyasztod
részeinek tisztitasahoz.

BELSO VILAGITAS CSEREJE

1. A LED cseréje el6tt mindig huzza ki a
berendezést az dramellatdsbol.

2. Tartsa meg és emelje fel a LED izzé burkolatat.

3. Tavolitsa el a régi LED-et, tekerje ki az

dramutato jarasaval ellentétes iranyba.

4, Helyezzen be egy Uj LED izz6t, és tekerje be az
dramutato jarasaval megegyez§ iranyba, majd
ellendrizze, hogy megfeleléen rogzilt-e a
ldmpatartéban.

5. Tegye vissza a lampa burkolatat, csatlakoztassa
a hiitészekrényt az aramellatashoz, majd
kapcsolja be.

AJTONYITAS MEGFORDITASA

A hiit6szekrény ajtajanak leszerelése

1. a. Egy szerszam segitségével tavolitsa el a
zsanér burkolatdnak csavarjat, majd az utdbbit
is. A kommunikacids vezetéket helyezze a
szekrény tetején 1évé nyilasba.

b. Egy szerszam segitségével tavolitsa el a
felsé zsanér burkolatanak 4 csavarjat, majd az
utdbbit is.

Vegye ki az ajtobol a vakdugot, és az ajton 1évé
kis végzarot.

c. Tegye be az ajton |évé nyildsba a vakdugot,
és az ajté kommunikacios vezetékét, majd
tegye vissza a kis végzarot.

d. Szerszam segitségével tavolitsa el az dbran
lathatd 2 csavart, hogy levegye a szekrény
tetején 1évé nyilas burkolatat, és kihuzza a
nyildsbdl a szekrény kommunikacids vezetékét.
Vegye le a kis végzarot az ajtordl, vegye ki a
vakdugét és az ajté kommunikacids vezetékét.
e. Tegye be az ajton |évé kerek nyilasba a
vakdugdt, majd tegye vissza a kis végzarot.

f. Emelje felfelé a h(itGszekrény ajtajat
legaldbb 500 mm-re, hogy le tudja venni.

2. a. Egy szerszdm segitségével tavolitsa el a
kozépsb zsanér burkolatanak 3 csavarjat, majd
a kozépsé zsanért is.

b. Emelje felfelé a fagyasztd ajtajat legalabb
500mme-re, hogy le tudja venni.

c. Tavolitsa el az allithatd elsé labat az alsé
zsanér aldl; egy szerszam segitségével vegye ki
a 4 csavart az alsé zsanérbol, majd szerelje szét
az alsé zsanért. Az ajtd szétszerelése ezzel kész.

Ajto 6sszeszerelése, als6 zsanér
tartozékainak felszerelése a megfeleld
helyre
1. a. Egy szerszam segitségével vegye ki az
abran lathaté médon a vakdugét, és tegye
vissza a megfelel6 helyre a masik oldalon.
b.  Egy szerszam segitségével vegye ki a
csavarokat az itk6z6bd6l az dbrdn lathatd
maddon, majd szerelje vissza azokat az ajto
masik oldaldra.
c. Egy szerszam segitségével vegye le a
tengelyt és a két Uitkoz6t az alsé zsanérrol,
majd szerelje fel ket az abran lathato helyre.
Hiitéajto és fagyaszté ajto
visszaszerelése az ellenkezo oldalra
1. a. Vegye ki az allithato elsé labat kézzel az
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dbra szerint, majd szerelje 0ssze az alsé
zsanért a szekrény masik oldaldn, és egy
szerszam segitségével rogzitse a csavarokat.
b. Szerelje fel a révidebb allithato elsd labat
az alsé zsanér oldalan, és éllitsa be a labat,
hogy a h(itGszekrény vizszintben legyen.

2. Tegye fel a fagyaszto ajtajat, forditsa el a
kozépsé zsanért 180 fokkal, majd szerelje
Ossze a szekrény masik oldaldn; egy szerszam
segitségével rogzitse a kozépsé zsanért a 3
csavarral.

3. Tegye fel a h(it6 ajtajat, szerelje fel a felsé
zsanért a szekrény masik oldaldn; egy szerszam
segitségével rogzitse a fels6 zsanért a 4
csavarral.

Ezt kovetSen csatlakoztassa az ajtd
kommunikacids vezetékét és a szekrény
kommunikacids vezetékét, majd tegye fel a
fels6 zsanér burkolatot, és csavarral rogzitse.

4. Szerelje fel a nyilas burkolatat a szekrény
masik oldalan, és egy szerszam segitségével
csavarja be a nyilas burkolatat.

Ellendrizze kétszer, hogy az ajto illesztése megfeleld,

és minden oldalon zdr az Osszes tomités. Ha

szlikséges, allitsa be Ujra a szintezd labat.
MEGJEGYZES: Ha
szeretné megforditani
az ajtonyitast, azt
javasoljuk, forduljon
szakemberhez. Csak
L akkor prébalja meg
onalléan megforditani az ajtonyitast, ha ugy érzi,
képes ra. Minden eltavolitott eszkdzt 6rizzen meg az
ajtd ujboli beszereléséhez. Tamassza ki a berendezést
egy kemény targgyal ugy, hogy az ajto
megforditdsakor ne cstiszhasson meg. Ne fektesse

vizszintes helyzetbe a h(it6t, mert az kart okozhat a

hit6kor rendszerében. Huzza ki és Uritse ki a

berendezést. Azt javasoljuk, a szerelést két személy

végezze el.

HIBAELHARITAS

. Ha a berendezés bekapcsolaskor nem mikaodik
ellendrizze az aldbbiakat.

. Aramsziinet: Ha a h(it6/fagyaszto rekesz belsé

hémérséklete

-18°C vagy annal kevesebb, az aramellatas
helyredllasakor, élelmiszere biztonsagban van.
A h(it6be/fagyasztoba helyezett élelmiszer
korulbelul 16 6ran at marad fagyott allapotban
zart ajtonal. Csak sziikség esetén nyissa ki a
hiit6/fagyaszto ajtajat.

. A termék tervezése és gyartdsa kizardlag
héztartasi célra tortént.
. A csatlakozdé megfelelGen csatlakozik és van

aramellatas. (Az aramellatas ellendrzéséhez
csatlakoztasson egy masik berendezést a
hélézathoz).

. A biztositék kiégett/dramkor megszakitd
kioldott/fé eloszté kapcsold kikapcsolt
allapotban van.

. A hémérséklet vezérl6 beallitasa megfeleld.

. Ha a hiit6berendezés nagyon hideg,
el6fordulhat, hogy véletlenil a termosztat
vezérl6t magasabb pozicidba allitotta.

. Ha a h(it6berendezés nagyon meleg,
eléfordulhat, hogy a kompresszor nem
m(ikodik. Forditsa a termosztat vezérl6t a
maximum allasba és varjon néhany percet. Ha
nem észlel zimmog6 hangot, nem miikodik.
Forduljon a helyi keresked6h6z, ahonnan a
vasarlds tortént.

. Ha a hiit6berendezés kiilsg részén
kondenzécidt észlel, ez a szobahémérséklet
valtozds miatt fordulhat el6. Torolje le a parat.
Ha a probléma tovabbra is fennall, forduljon a
helyi keresked6ho6z, ahonnan a vasarlas tortént.

. A csatlakozé cseréje utan ellendrizze az Uj
csatlakozo megfelel§ csatlakozasat. Ha a
berendezés tovabbra sem miikédik a fenti
ellenérzések utan, lépjen kapcsolatba az
Ugyfélszolgélattal.

A technikai segitségnyujtashoz latogasson el
weboldalunkra: https://corporate.haier-
europe.com/en/. A ,weboldal” részben
vélassza ki a termék markdjat és az orszégot.
Atiranyitanak az adott weboldalra, ahol
megtalalhatja a telefonszdmot és az (irlapot a
technikai segitségnyujtdshoz

HASZNALT BERENDEZESEK
SELEJTEZESE

A készilék jelolése az Elektromos és elektronikus
berendezések hulladékkezelésérdl (WEEE) sz616
2012/19/EU eurdpai irdnyelvnek megfeleléen tortént.
Az elektromos és elektronikus berendezések
hulladékai szennyez6 anyagokat (melyek negativ
hatassal vannak a kérnyezetre) és alap 6sszetev6ket
(Ujrahasznosithatok) tartalmaz. Fontos, hogy az
elektromos és elektronikus berendezések hulladékai
kulonleges kezeléseknek legyenek alavetve, hogy
minden szennyez§ anyagot megfelel6en
eltavolitsanak és selejtezzene, valamint minden
anyagot visszanyerjenek és Ujrahasznosithassanak.
Az egyének fontos szerepet jatszhatnak annak
biztositasaban, hogy az elektromos és elektronikus
berendezések hulladékai ne véljanak kornyezeti
problémava; fontos az alapvetd szabalyok betartdsa:
Az elektromos és elektronikus berendezések
hulladéka nem kezelhet6 haztartasi hulladékként.

Az elektromos és elektronikus berendezések
hulladékait hulladékait at kell adni az 6nkormanyzat
vagy a bejegyzett tarsasagok altal kezelt megfelel$
gy(jt6helyekre. Bizonyos orszagokban a nagyobb
mennyiség(i elektromos és elektronikus
berendezések hulladéka esetén haztartasi gy(jtés
allhat rendelkezésre.

Bizonyos orszagokban, ha Uj berendezést vasarol, a
régi berendezés visszaadhato a forgalmazdnak, aki
téritésmentesen begydijti, feltéve, ha a berendezés
tipusa és funkcidja megegyezik a szallitott
berendezésével.
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Megfeleldség

A c E jelolés termékre helyezésével megerdsitjik,
hogy a termék megfelel valamennyi eurdpai
biztonsagi, egészségvédelmi és kornyezetvédelmi
kovetelménynek melyek a termékre alkalmazhatok a
torvényi elGirdsnak megfelelGen.

GARANCIA

A minimalis garancia: az EU tagéllamaiban 2 év,
Torokorszagban 3 év, az Egyesdlt Kiralysagban 1 év,
Oroszorszagban 1 év, Svédorszégban 3 év,
Szerbiaban 2 év, Norvégiaban 5 év, Marokkdban 1 év
Marokko, Algéridban 6 hdnap, Tunézia esetén pedig
nincs el6irva garanciavallalasi kotelezettség.

POTALKATRESZEK
ELERHETOSEGE

termosztatok, h6mérséklet-érzékelSk, nyomtatott
aramkori kartyak és fényforrasok egy modell utolsé
darabjanak forgalomba hozatalat kdvet&en legalabb
hét évig;

ajtonyitd fogdk, ajtdzsanérok, talcak és kosarak egy
modell utolsé darabjanak forgalomba hozatalat
kovetSen legaldbb hét évig, tovabba ajtétomitések
egy modell utolsé darabjanak forgalomba hozatalat
kovetGen legaldbb 10 évig;

A termékkel kapcsolatos tovabbi informaciokért
kérjuk, keresse fel a https://eprel.ec.europa.eu/
webhelyet, vagy olvassa be a QR-t a készulékhez
mellékelt energiacimkén.

341


https://eprel.ec.europa.eu/

Ob30P

MHQJODMGL{UH Mo mexHuke 6esonacHocmu

KOMBUHUPOBAHHbIN HOOVER

Knumamuyeckuli knacc

UHCTPYKLINN 10 TPAHCITIOPTUPOBKE

UHCTPYKLINN 10 YCTAHOBKE

[PUCTYTIAA K SKCII/ZIYATALUUN

IKCI/IYATALIMA XON0AN/IbHUKA COMBI
BEPTUKA/IbHbIU ANCI/IEN

Y/IYYLIEHHbIN BEPTUKAJIbHbIV ANCTIIEN

BHYTPEHHUW 10/1b30BATE/IbCKUI
UHTEP®ENC

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU
HUMIDITY EQUALISER

AHTUBAKTEPUA/IbHAA CUCTEMA (ecau
umeemcsa)

WATER DISPENSER

Cosemel 110 xpaHeHuo NPodyKmos 8
X0s100UsbHUKE

30Hbl XxpaHeHus MPodyKmMoe 8 X0100unbHUKe

XpaHeHuUe 3aMOpPOoHEeHHbIX MPOdyKMos

JHEPIOCBEPEXEHUE
yxon
PasmopaxusaHue
Yucmeka u yxod
3AMEHA BHYTPEHHEU IAMIIbI

MEPEYCTAHOBKA /IBEPU HA [IPYIYIO CTOPOHY

[TOUCK U YCTPAHEHUE HEMOJ/IAAOK

Bnarofapum Bac 3a npuobpeTeHne 3TOro n3genus.
Mpeskae Yem NOAb30BaATLCA XONOANUNBHUKOM,
BHMMaTENIbHO NPOYMUTaliTE aHHOE PYKOBOZACTBO NO
3KCMAyaTaLum, 4TOBbI MaKCMManbHO UCNONb30BaThL
€ro xapakTepuctTukn. CoxpaHuTe BClO
[OKYMEHTaLUWIo ANA NOCAeyoLWero NCNoab30BaHna
AW ANA APYTUX Nonb3osaTenei. Msaenve
npeAHa3Ha4YeHo UCKNOUUTENBHO ANA AOMALLIHEro
MCNONB30BaHMA, a TaKKe ANA ChesytoLero
aHaNOTMYHOTO NMPUMEHEHUA:
- B KYXOHHbIX 30HaxX A1 NepcoHana B marasuHax,
oducax n Apyrux paboumnx NomMeLLeHNAX;
- B 3arOPOJHbIX AOMaX, ANA KANEHTOB rOCTUHUL,
MOTeNen v B ApYrux NOMELLEHUAX AN
NPOKMUBAHNS;

- B TOCTMHWLAX TUMa «NOCTENb 1 3aBTPaK» (B & B);
- /1A BbIE34HOTO PECTOPAaHHOTO 0BCNYKMBAHWA U
Nof06HbIX YCAYr He B PO3HUYHOM TOproene.

SnekTponpunbop cneayeT UCNONbL30BaTb TONLKO
AN XpaHeHUA NpoayKToB. MprmeHeHWe B NtoBbix
WHbIX LEeIAX MOXKET CYMUTATbCA OMNACHbIM, 1
NpOV3BOANTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTU 3a
noso6Hble HapyLEeHWA. PEKOMEHYeTCA TakKe
06paTUTb BHUMAHWE Ha YCI0BUA rapaHTuu. [ns
LOCTVKEHUA MaKCUMaNbHOW NPOU3BOANTENBHOCTH
1 6e30TKazHoM paboTbl 3neKkTponpubopa oYeHb
BaXKHO BHUMATE/IbHO M3YYUTb AaHHbIE MHCTPYKLMU.
HecobntoaeHWe 3TUX YKazaHUIl MOXKET NPUBECTU K
aHHy/NMpOoBaHMio Npasa Ha BecnnatHoe
rapaHTuitHoe obcyKuBaHme.

UHdopManusa no TeXHUKe
6€30MacHOCTH

B naHHOM pyKoBOACTBE
COAEPHKUTCA MHOTO BaXKHOM
NHbOPMaLMMN NO TEXHUKE
6e3onacHoCTML.
PekomeHAayem COXpaHUTb
3TN MHCTPYKLUN B
HageXXHOM MecTe, C
yA06HbIM gocTynom, ana
npuobpeTeHuns onbiTa B
obpaweHnn c
anekTponpubopom.

B xonoannbHuKke
COAEPKNUTCA ra3006pa3sHbIN
xnapareHT (R600a: n3obyTaH)
n aneras (UMKNONEHTaH),
MMEIOLLLNE BbICOKYHO
COBMECTUMOCTb C
OKpYyrKatoLLen cpenon,
OZIHAKO, OHW Nerko
BOCM/IAMEHALOTCA.

& OcTopoxHo!

OnacHocTb noxkapa
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B cnyyae nospexaeHus
KOHTYpa OX/1aXKAeHUS:
® He Nonb3ynTeCh
OTKPbITbIM MJTAMEHEM U
MCTOYHUKaMMU
BOCMN/IAMEHEHMS;
TLWATeNbHO NPOBETPUTE
NnomelLeHMeE, B KOTOPOM

YCTaHOBNEH 3/1eKTponpubop.

BHUMAHME!

ByabTe oCTOPOXKHbI BO
Bpems
YMUCTKN/NepemelLeHmA
anekTponpubopa, He
npUKacanTecb K
MeTaIINYECKUM
NPOBOAAM B HUXKHEWN
4aCTu KOHAEHcATopa, TaK
KaK 3TO MOXeT NPUBECTU
K NOBPEXAEHMUIO
NnasbLUEB U PYK, a TaKKe K
NOBPEXAEHUIO N3aenmnsa.
[aHHbIN aneKkTponpubop
He NnpegHa3HayYeH ana
YCTQHOBKW Ha ApPYryto
6bITOBYHO TEXHUKY, UK
nog Hee. 3anpeLLaeTca
CagnTbCa AN
CTAHOBUTbLCA Ha
anekTponpubop, TaK Kak
OH He npegHa3sHa4veH
ANnA 3Toro. Bl morkeTe

NONYYUTb TPABMY UK
noBpeanTb
anekTponpubop.
Ybeautech, 4To BO
Bpems uau nocne
nepemeLLeHums
anekTponpmbopa WHyp
NUTaAHMA He 3a)KaT nog,
HWUM, TaK KaK 3TO MOXeT
NPUBECTU K
NOBPEXAEHWNIO UNU
pa3pbIBY LWWHypa
NUTaHuA.

Mpw ycTaHOBKE NpummuTe
Mepbl, YTOObI He
noBpeAuTb NoA,
TpybonpoBoapbl, CTEHHbIE
NOKpPbITUA U T.N. He
nepemewamnrte
anektponpubop,
AEePKacb 3a KPbILWKY AN
py4Ky. He paspelalite
AETAM UrpaThb C
anekTponpmubopom nam
TpOraTb OpraHbl
ynpasaeHus. Hawa
KOMMNaHWUA He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 33
nocneacTBus B c/iyyae
HecobtoaeHUA
NHCTPYKLUNA.

He ycTtaHaBnuBaiite
anekTponpubop Bo
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BNAXKHbIX, NbIIbHbLIX UK
3arpA3HeHHbIX MacaoMm
MeCTax, a TaKXXe B
MeCTax, NoABEPHKEHHbIX
BO34ENCTBUIO NPAMbIX
COJIHEYHbIX Iy4er nam
BOAbI.

He yctaHaBnusamte
anekTponpubop 86113M
oborpeBaTtenen nnm
BOCN/IAMEHAIOLWMXCA
MaTepunanos.

B cnyyae nepeboes B
nogaye aneKkTpuyecTsa
He OTKPbIBaWTE KPbILLKY.
Ecnu
NPOAO/IKUTENBHOCTb
OTCYTCTBMUA
9NEKTPO3HEPIUN He
npesbiwaeT 20 Yacos, TO
3TO He NOB/AMUAET Ha
3aMOPOXKEHHbIEe
npoAyKTbl. Echun
9NEeKTpo3Heprua
OTCYTCTBYET Ha
npoTAXeHun bonee
ANNTENbHOTO BPEMEHM,
NPOAYKTbl He0bX0AMMO
NPOBEPUTb, A 3aTEM
ynotpebuTb B NuLLy Uam
NPUroTOBUTb M NOBTOPHO
3aMOpO3UTb.

He 6ecnokownTecn, ecnm

KPbILUKY MOPO3M/IbHOMN
KaMepbl TAXKEN0 OTKPbITb
Cpas3y e nocne Toro, Kak
Bbl €e 3aKpblain. ITO
CBA3aHO C Nnepenaaom
AaBNeHUA, KoTopoe
yepes HECKO/IbKO MUHYT
YPaBHAETCA, U KPbILWKY
MOXHO byaeT OTKPbITb
HOPMabHO.

He nogkntovaiite
anekTponpubop K
3NEKTPOCETH, MOKA OH He
6yaeT NONHOCTbIO
pacnakoBaH, 1 He byayT
yOANeHbl BCE 3/1€MEHTI,
3aLLMLLLatOLLIME ero BO
Bpems
TPAHCMOPTUPOBKMW.

Echn nspgenune
TPAHCNOPTUPOBAIN B
rOPU30OHTa/IbHOM
NONOXEHUU, AaNTe eMy
NOCTOATb Ha
NPOTAXKEHUU MUHUMYM 4
yacos nepeg
BK/IIOYEHMEM, YTOODI
OTCTOA/I0Cb
KOMMPEeCccopHoOe mMac/o.
[aHHbIN MOPO3UNBHUK
cnepyeT UCNoNb3oBaTb
TONbKO MO Ha3HAYeHMUIo
(T.e. Ana xpaHeHUs
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3aMOpaXKMBaHUA
NPOAYKTOB NUTaHUA).

He xpaHuTe nekapcrsa un
MaTepuanbl
nccneaoBaHu B
XONOAUNbHUKAX ANA
BMHa. Ecnm Heobxogmmo
XPaHWUTb MaTepuan,
HY»KAaoWMnca B
CTPOrom KOHTpo/ie
TemnepaTypbl XpaHeHus,
OH MOXEeT UCNOPTUTLCS,
NN MOXKET NPOU30NTH
HEKOHTpOAUpYyemasn
peaKkuus ¢ co3gaHnem
OMacHOM CUTyauum.
Mepea npoBeaeHnEM
KaKuUx-nnmbo pabor
oTCoeauHUTE LWHYP
MUTaHMA OT PO3ETKM
3N1eKTPOCETH.

Mocne poCTaBKK
npoBepbTe U3aenme Ha
npeameT NoBpeXxaeHnn
N HOPMaJIbHOIo
COCTOAHMA BCEX YacTen U
NPUHaANEeXHOCTEN.

B cnyyae obHapyxKeHun
TEYM CUCTEMDI
OXNaXKAeHusA, He
NpUKacanTecb K po3eTke
3N1eKTPOCETU U HE
NO/Ib3yUTECb OTKPbITbIM

nnameHem. OTKpoiTe
OKHO A5 gocTyna
BO34yXa B NOMeLLEHMNE.
3atem obpaTmTech B
CEPBUCHbIN LLEHTP C
3a8BKOM O peMoHTe.

He ncnonbsymnte
YOJANHUTENN U
nepexoaHuKu.

He TAHUTe n He crnbainTe
CUNbHO WHYpP NUTaHKA, a
TaK)Ke He NpuKacamnTecb
K HEMY MOKPbIMMU
pyKamu.

He gonyckanTe
noBpeXKaeHnn
LWTEencenbHON BUIKK
/WK WHypa NUTaHUS;
3TO MOMKET NPUBECTU K
Nopa*keHuto
3NEKTPUYECKMM TOKOM
AW NoXKapy.

He Knagute B
anekTponpubop u He
XPaHUTE B HEM
NlerkoBocnaameHsaowme
CA M neTyyune
MaTepunanbl, TaKMe KakK
6eH3uH, CMNr, ras
nponaH, a3p0o30/1bHble
6annoHbl, aaresunssl,
YUCTbIN CAUPT U T.N. ITH
MmaTepuasnbl MOTyT CTaTb
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NPUYNHOM B3PbIBa.

Mpwn NnoBpexXaAeHnM
WHYpa NUTaHMA ero
3aMeHy, BO nsbexaHue
OMACHOCTW, AOMKEH
npou3BOAMUTb
N3roToBUTEND,
cepBuCHasa cny*kba nnu
KBaAMPUUMPOBAHHbIN
cneumann3MpoBaHHbIN
nepcoHan.

He xpaHuTte n He
Ncnonb3ymnte
NerkoBocCnaameHsALwme
CA Aa9P030/M, TaKMeE KaK
a3p030/1bHble KPAcKM,
B6/1M31 XON04UNBHUKOB
Ana BuHa. OHKU moryT
CTaTb NPUYMNHOM B3PbIBA
WK NoXKapa.

He cTasbTe
HanoJ/IHEeHHble BOAOM
npeameTbl n/mnun
KOHTEMNHepbl Ha
NOBEPXHOCTb
anekTponpubopa.

Mbl He peKomeHAayem
No/sIb30BaTbCA
YONMHUTENS MU UNIN
KONOAKaMM C

HEeCKOJIbKUMU THe3 AaMM.

He ytunusumpyinTte
anekTponpubop

cKuraHmem. Ctapantecb
He noBpeauTb
KOHTYp/TpybonpoBsoabl
OXNAXKAEHUA
anekTponpubopa npu
TPAHCNOPTUPOBKE U BO
BpPeMA 3KcnyaTauuu. B
C/lyvae NoBpexaeHus,
He noaBepramnTe
anektponpubop
BO34ENCTBUIO OTHA,
NOTEHLMANbHbIX
MCTOYHMKOB
BOCMN/IaMEeHEHMUA U
Hemen/1eHHO
nposeTpuTe
nomeLlLeHMe, B KOTOPOM
yCTaHOB/EH
anektTponpubop.
Cuctema oxnaxaeHums c
XNagareHTom
pacnonoXKeHa c3aam u
BHYTPW XONOANNBbHUKOB
AnAa BuHa. Nostomy He
AonyckamnTe
NnoBpeXAEHNSA
Tpybonposoos.

He nonb3yiTecb
3NEKTPUYECKMMU
npubopamun BHyTpU
oTAeNneHun ana
XPaHEHMA NULLEBbIX
NMPOAYKTOB, €C/IN OHU He
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OTHOCATCA K
YCTPOMCTBaM,
pPeKoOMeHA,0BaHHbIM
NPOn3BOAUTENEM.

He nospeauTte KOHTYp
oXNaxkaeHus.

AnAa yckopeHua
npouecca
pPa3MoOpa*KMBaHUA He
NCMNoNb3ymnTe
MeXaHWYeCcKme nam
Apyrue ycTponcTea
Kpome Tex, KoTopble
pPeKoMeHA,0BaHbl
npou3BoguTENEM.

He nonb3ynteco
anekTponpubopamu B
OTAENEHUAX ANA
XPaHeHUA NPOAYKTOB,
Kpome NpubopoB TMna,
PEKOMEH0BAHHOIO
npou3BOAUTENEM.

He ponyckainTe
nepeKpbITUA MOMeXaMu
BEHTUNALMNOHHbIX
OTBEPCTMIN Ha Kopnyce
anekTponpubopa 1 Ha
BCTPOEHHbIX
KOHCTPYKLUAX.

Ana ynaneHua nobaa He
NoNb3ynTeCH
npeameTamm C OCTPbIMM
NN 3a0CTPEHHBIMM

Kpaamu, TaKMMU KaK
HOXW U BUJIKK.

He npuKkacaitecn K
BHYTPEHHUM
TenN0o0bMeHHbIM
NOBEPXHOCTAM,
0COH6EeHHO MOKpbIMU
pyKamu. B npotnsHom
cny4yae BO3MOXKHO
obmoparknuBaHue u
TPaBMUPOBAHNE KOXKHbIX
NMOKPOBOB.

HuKkoraa He ncnonb3yiTe
ONA Pa3MOpaXKMBAHUA
deHbl,
3NeKTpOoHarpeBaTenu u
NpoYyme aHaNornYHble
aneKkTponpubopsl.

He cumwanTte
06pa30BaBLUMNCA NHEMN
AN Nea, HOXOM NN
OCTPbIMM NpeameTamu.
3TUM MOXHO NOBpPeaUTb
KOHTYpP OXNa*KaeHuA,
NpoTeKaHMe KOTOpPOoro
MOXET Bbl3BaTb
BO3ropaHue unu
noBpeAnTb Bam rnasa.
AnAa yckopeHua
npouecca
pPa3MopaKMBaHUSA He
NCNONb3ynTe
MeXaHU4YecKme Unm
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Apyrve yCcTpomncrea.

Hu B KOoem cnyyae He
MCNONb3YNTE OTKPbITOE o
nnAams uam
aNeKkTpoobopyaoBaHue,
Hanpumep,

oborpeBatenu,

NapoOYUCTUTENM, CBEYN,
MacnsAHble Namnbl U T.1N.,

4yTObbI YCKOPUTb Npouecc
pa3mopaKMBaHMS.

HuKoraa He moliTe

KOMMpeccop BOAO0N, °
TWATENbHO BbITPUTE €O

CYXOM TPAMKOM nocne

YUCTKU, YTODODI

npeaoTBPaTUTD

NosiIB/IEHNE PrKaBUYMHbI.
PekomeHpayeTcA °
copeprkaTtb

LUTENCEeNbHYIO BU/IKY B

4yucToTe, TaK KakK

OTNIOXEHWA NbINN Ha o
KOHTaKTax MoryT

NPWUBECTU K BO3ropaHuio.
Uspenne

npeaHasHa4YeHo u o
M3roToBNEHO TONIbKO AN
6bITOBOro NPUMEHeHMA.
[apaHTUA aHHYyKpyeTCA,

ecnu anektTponpubop
YCTaHOB/IEH UK

ncnonb3yeTca B

TOProBOM WU/IN HEXMIOM
H6bITOBOM MOMELLEHUMN.
PacnonorkeHue,
YCTAHOBKY "
3KCNayaTauuio u3genusa
cnepyeT NpomM3BoOAUTb B
COOTBETCTBUMU C
NHCTPYKUMAMM,
coaepawmmmca B
npunaraemom byknete ¢
PYKOBOZACTBOM
nosnb3oBaTens.
fapaHTMA
pacnpocTpaHseTca
TO/IbKO Ha HOBbIE
n3genna un He
nepepaeTtca B cayyae
nepenpoaarkn nsaenms.
Hawa komnaHusa He
HeceT OTBETCTBEHHOCTHU
3a N0H60YHbIE NN
KOCBEHHbIe yObITKN.
[apaHTMA HUKOUM
obpa3om He ymeHbLUaeT
BALLMX 3aKOHHbIX UK
IOPUANYECKUX NPAB.

He 3aHMmamnTtechb
PEMOHTOM
XONI04NNBHUKOB ANA
BMHa. Bce paboTbi
OO0NKHbI BbINO/HATLCA
TONbKO
KBaIMPMUMPOBAHHBIMMN
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cneymanucTamum.

Ecnu Bbl BbibpacbiBaeTe
CTapblii anekTponpmbop
C 3aMKOM WM 3aLLENKOMN
Ha ABepue, ybeantecs,
YTO OHW HAXOAATCA B
6e30nacHOM COCTOAHMUN,
4yTOObI 4T HE CMOTN
3aKpPbITbCA BHYTPW.
[aHHbI anekTponpmnbop
MOKET NCNONb30BaTbCA
AeTbMM B BO3pacTe 8 neT
M CTaplule, a TaKxe
NMUAMM C
OrpaHMYEeHHbIMU
dunsnyeckmumm,
CEHCOPHbIMU U
YMCTBEHHbIMMU
cnocobHocTAMM,
HeA0CTaTOYHbIM OMbITOM
N 3HAHUAMMU, NPU
YC/IOBUU, YTO OHMU
Haxo4ATCcs nog,
COOTBETCTBYHOLLMM
HabnogeHnem, nu
MPOUHCTPYKTUPOBAHbI O
nopsake 6esonacHoro
No/Ib30BaHMSA
anekTponpubopom, n
OCO3HAOT CBA3AHHbIE C
3TUM OMaCHOCTW.

He paspewanTte getam
nrpaTb €

anektTponpubopom.
[etam 3anpeLaeTca
BbIMOJIHATb YNCTKY U
Nonb30BaTe/IbCKoe
obcnyKumBaHue 6e3
npMcmoTpa.

e 3aMKu: ec/n BaLww
XONOAUNbHUK/MOpPO3UIb
HaA Kamepa OCHALLEHbI
3aMKOM, TO gn
npeaoTBpaLLEHMUA
BO3MOHOIO
3aKpbliBaHMA pebeHKa
BHYTPWU XONOAUNbHUKA
XpaHWUTE KNtoY B
HeAO0CTYNMHOM MecTe
noganbluie oT npubopa.
Mpu yTMansaumm ctaporo
X0NoAuUNbHUKA/Mopo3nn
bHOW KaMepbl B KayecTse
Mepbl
NPeAoCTOPOXKHOCTH
CNoOMaKnTe BCe CTapble
3aMKM 1 3aLLENKN.

KOMBUHUPOBAHHbI HOOVER

KimmaTuyeckui Kaacc

JnekTponpubop nNpesHasHayeH ansa paboTbl B
OrpaHUYeHHOM AnanasoHe Temneparyp
OKpY)KaloLLeit cpesbl, B 3aBUCUMOCTH OT
KNIMMaTUYEeCKKX 30H. He ncnonbayiite
3nekTponpubop Npv TemnepaTypax, BbIXOAALLMX 3a
yCcTaHoBAEHHble npeaenbl. KiumaTuyeckuin knacc
anekTponpubopa yKasaH Ha TabanuKe C TEXHUYECKUM
OMUCaHUEM BHYTPU XONOAUNbHOIO OTAENEHUA.

Knumartuueckuia Okpyx. T. OKpyx. T.
Knacc (°C) (°F)

SN Ot 10 po 32 Ot 50 go 90
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N OT1 16 go 32 0161 go 90
ST 0716 70 38 ?8061 Ao

T Ot 16 70 43 ?Ioel Ao
HUHCTPYKLHUH 11O
TPAHCIIOPTHPOBKE

InekTponpubop cneayeT TPAaHCMOPTUPOBATb TOTLKO

B BEPTUKANbHOM MONOKEHUM.

YNaKoBKa, B KOTOPOIi NOCTaBNAETCA U3aeNne, BO

BPEMA TPAHCNOPTUPOBKM A0J/IKHA OCTaBaTbCA

HenospesKAeHHON. Ecnv Bo Bpems TPaHCNOPTUPOBKU

3N1eKTPONpPUBOpP HaXoAUTCA B FOPU3OHTANbHOM

NOJIONKEHUM, OH [LO/IKEH /IEKATb TONbKO Ha SIEBOM

CTOpPOHeE (ecnu CTOATb INLLOM K NepesHel Asepuge), u

€ro He cl1eAyeT IKCNIyaTMPOBaTh Ha MPOTAXKEHWUM

MUHUMYM 4 4acoB, YTobbI AaTb CUCTEME OTCTOATHCA

nocne NpuBeAeHNA U3aenna obpaTHo B

rOPU30HTaNIbHOE MOJIOXKEHME.

1. HecobntofeHue BbllwenpuBeseHHbIX
MHCTPYKLMIN MOKET NPUBECTU K NOBPEXAEHMIO
npubopa. Mpounssoautens He HeceT
OTBETCTBEHHOCTU B C/ly4ae HecobnoaeHus
3TUX YKa3aHui.

2. 3nekTponpubop foMKeH ObITh 3aLMLLEH OT
BO3AEWCTBUA [OXKASA, BNATU U APYTUX
aTmocdepHbIX ABNEHMUIA.

HHCTPYKHHI/I 110 YCTAHOBKE

Mo BO3MOXXHOCTU He ycTaHaBAWBaiiTe
371eKTponpubop BO3Ne ra3oBbiX NAUT,
PaAMATOPOB MW B MECTAX, FAE OH MOXET
noABepraTbCcA BO3AEMCTBUIO NPAMbIX
COJTHEYHbIX ly4eit. ITo NpuBeaeT K paboTte
KOMMpeccopa B TeYeHUe NPOLO/MKUTENBHOTO
BpemeHu. Npu ycTaHoBKe pAgOM C
UCTOYHUKOM Tenna nam XonogunbHMKOmM
cobntogaiite cnegyole MUHUMaNbHbIE

paccToaHus:
Ot naut " (100 mm)
OT paguaTtopos 12" (300 mm)
OT XON0ANIbHUKOB 4" (100 mm)
2. Yb6eautecb, UTo BOKPYr aneKkTponpubopa

[,0CTaTOYHO NPOCTPAHCTBa ANA cBO6oAHOM
LMPKYAALMM BO3AYXA CO CpeaHei
Temnepatypoi ot +16°C go +32°C. B
naeanbHOM cnyyae 3a 3aHei CTeHKOM
npvbopa A0NKHO BbiTb HE MeHee 9 cm, a No
60Kam — He meHee 2 cm cBOBOAHOro MecTa.

3. IneKkTponpubop cneayeT ycraHaBAMBaATb Ha
POBHOI1 NOBEPXHOCTU.

4. 3anpeLyaeTca UCNo/Ib30BaTb XONOAUNbHUK Ha
OTKPbLITOM BO3JyXe.

5. 3awmTa ot BAaru. He ycraHasnusairte

MOPO3UIbHUK BO BNIaXKHOM MecTe, YTobbI
MeTannnyeckme aetann He pxkasenn. He

pacnbinAiTe TaKKe BOAY Ha MOPO3WUbHUK, 3TO
MOXeT NoBpeanTb U30/1ALUI0 U BbI3BATb

YTEUKy TOKa.
6. Mpu noaroToske sanekTponpubopa K

3KCnayaTtaumm cM. pasgen «4ucTtka n yxog».
7. Ecnn MOpO3uUNbHUK YCTaHOBNEH B

HEeOoTanNMBaeMOM NOMELLEHWUW, FAPaKe U T.1.,
B XO/IOAHYIO NOrOAY Ha HAPYXKHbIX
MOBEPXHOCTAX MOXKET KOHAEHCMPOBaTLCA
8/1ara. 3TO BMNOJIHE HOPMAJIbHO U He ABNAETCA
NPU3HAKOM HEUCNPaBHOCTU. YaanuTe
KOHAEHCAT CYXOM TKaHblo.

8. 3anpelyaeTca ycTaHaBMBaTh paboTaiowuii
XONOAMNBHUK B YTOM/IEHHbIE B CTEHE 60
MO/IHOCTBIO 3aKPbITbIE WKAGUUKKM Uam mebensb,
MOCKOJIbKY peLueTka Ha 3a4Hel NoBepxXHOCTH
MOJKET CTaTb ropsyei, a GOKOBUHbI — TEMAbIMMU.
He 3aKpbIBaiiTe XONOANABHUK KAKUMU-TMBO
MOKPLITUAMM.

IPUCTYINAA K 3KCIVIYATALLUA

Mepeg HayanoM aKcnIyaTaLuMn MOPO3UNbHUKA
ybeauTech B cnesytolem:

1. BHYTPU CYXO M HUYTO HE MpenaTcTByeT
cB060OAHON LIMPKYAALMM BO34yXa NO3aau
anekTponpubopa.

2. OumLwaiiTe BHYTPEHHEE NPOCTPAHCTBO B

COOTBETCTBUU C PEKOMEHAALMAMM,
npuseseHHbIMK B pasgene «YXO4»
(3n1eKTprYEeCKMe YacTM XONO0ANNbHUKA MOXKHO
TO/IbKO NPOTEPETb CYXOM TKaHbI0).

3. Mocne nepemeleHna
XON0ANNBbHUK/MOPO3UABbHYIO KAMEPY MOXHO
BKJ/IIOYATb TO/IbKO MO UCTeYeHUM 4 Yacos.
TpebyeTca Bpema, 4Tobbl Oxnaxaatowasn
MKMAKOCTb OTCTOANACk. B cnyyae BbIKAOYeHUA
anekTponpubopa cneayet nogoxaats 30
MUHYT, NPEXAE YEM CHOBA BKNHOYATL €O,
4TO6bI OXNAKAAOLWAA KUAKOCTb OTCTOANACH.

4. Mepep nogKkAtOHEHNEM XONOANNBHUKA K
WUCTOYHUKY 3N1EKTPONUTaHMA NPoBEpbTE
NosIo}KeHWe ANCKOBOrO perynatopa
TEPMOCTaTa, PaCNONOKEHHOTO BHYTPU
XONOAUNBHOIO OTAENEHUA.

5. MoBepHUTe pyuKy TepMocTaTa B NOJIONKEHWE
«3» U BK/IKOUUTE 3NEKTPONUTAHME.
Komnpeccop 1 noaceetka BHYTpU
XONOAUNBbHUKA HAYHYT paboTaTb.

6. Mpexae Yyem nomeLLaTb NPOAYKTbI B
XONOANNBHUK, BK/IKOYUTE €ro U ocTaBbTe Ha 24
Yaca, uTobbl ybeauTbes B Hagnexallen paborte
3neKTponpunbopa, a TakkKe ANA CHUKEHUA
TeMNepaTypbl BHYTPU
XON0ANNbHWKA/MOPO3UAbHOM Kamepbl 40
Hajnexallero 3HayeHuA.

7. Otkpoiite asepuy yepes 30 MUHYT: ecmn
TemnepaTtypa BHYTPY XONOANNbHUKA
CyLLLECTBEHHO NOHU3MUACH, 3TO O3HAYAET, YTO
cuctema anekTponpubopa paboraet
npasubHO. MPK OTKPbIBAHUM XONOANBHUKA
Ha HeKOTOPbIV NEPUOS, BPEMEHU PerynaTop
TemnepaTypbl byeT aBTomaTU4eCcKn
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yCTaHaB/AMBaTb TEMNepaTypy B COOTBETCTBUM C
MHTEPBa/IOM, Ha KOTOPbI OTKPbIBANN
anekTponpubop.

IKCIVIYATALDUA
XO0JI0OANWJIbHUKA COMBI

YCTpoiicTBO, NOAKNIOYAaEMOE K 3/1eKTPOCETH B
nepBblii pa3: Korga xoN04anAbHUK NOAKNOYAETCA K
3N1eKTPOCETU B NEPBbI pas, Aucnaeit 3aroputea Ha 2
CeKyHAbI, MPeXAe Yem NepeiT B HOpManbHbI
pexum, fanee XxonoaAnNbHUK paboTaet B "ymHom"
pexume.

Ynpasnenue aucnneem: Korga asepb
XONI0AMNBbHUKA 3aKPbITA U B TEYEHUE 3 MUHYT He
HaXMMaETCA HU OHA KHOMKA, MOACBETKA Ancnies
racHer.

Korpa noacseTka Aucnaesn BbIK/OYEHa, OTKpOiTe
[BEpLY XONOAUNbHUKA UNK HAKMUTE NtoBYI0 KHOMKY,
4TO6bI BK/IKOUUTB €rO.

BEPTUKAJIbHBIN JUCIJIEA (ecom
uMeercsi)

He
= jie

i
¥

KHonka Temnepatypsi —
xonogunsHuKa

Kionka Temnepatypsi
MOPO3WbHOi Kamepb!

Knonka pabor |

Kronka esoa

HACTPOMKU TEMMEPATYPbI: Ha)muTe KHOMKy
"XonogunbHuk" nam "Mopo3unnbHuk", v Koraa
Ha4YHeT MUraTb NOACBETKA CUMBOAA, MOXKHO
3a/aBaTb TemnepaTypy.

Kaapli pas, Koraa HaXKMMaeTcs KHOMKa,
M3MeHsAeTCA TemnepaTypa.

TemnepaTypa He MOXeT 3a/,aBaTbCA NpU
BK/IIOYEHHbIX GYHKLMAX BbICTPOrO OXNAKAEHNSA,
6bicTporo 3amoparkusanus, Smart ECO v oTnycka.
Mpu ycTaHOBKe TEMNEpaTypbl, eC/IM B TedeHune 5
CeKyHZ He ByAeT HaxaTa HU OfiHa KHOMKa, KHOMKa
nepecTtaeT MUraThb, U YCTaHOB/IEHHaA TemnepaTypa
BCTYNAET B CUAY.

SMART ECO: AKTVBUMpYIiTe KHOMNKY Smart Eco, 4TobbI
YCTaHOBWTb TEMMNEPATYPY XONOAUNbHUKA B PeXUMe
MaKcuMmanbHoM sHeproaddexktnusHoctu (+4°C gna
TeMnepaTypbl X0104UbHOM Kamepbl, -18°C ana
TeMnepaTypbl MOPO3U/IbHOW Kamepbl).

Ymobel solimu e Smart Eco: Haxumalite "option",
NoKa He Ha4YHeT MUraTb CBETOANOA, a 3aTeM
HaxmuTe "OK" ans BxoAa B AaHHY0O GyHKLUMIO.
Ymobbl omkaoyumes Smart Eco: Haxkumaiite
"option", noka ¢pyHKuUMA He nepeitgeT B Smart ECO,
HaxmuTe "OK", 4Tobbl BbINTU U3 3TOIN DYHKLMH,

noJcBeTKa racHer.
BbICTPOE OX/TIAXKAEHUE: AKTUBUPYITE peXxum
6bICTPOro OXNAKAEHUA 419 3anycKa
AONONHUTENBLHOTO UMNYAbCA ANA BbICTPOrO
OXNaKAEHUA XONOANNbHOM Kamepbl.

DYHKLMA aKTUBUPYETCA M NOATBEPKAAETCA
BK/IIOYEHMEM COOTBETCTBYIOLLEHM MKOHKM CO
CBETOANOA0M.

Ymobel 8olimu 8 pexcum 6biIcmpo2o oXNaHOEHUS:
Haxumaiite Ha "option", noKa He HaYHET MuraTb
"Fast Cooling", a 3aTem HaxxmuTe "OK" ans Bxoaa B
AaHHY0 GyHKLMIO.

Ymobbl omkayume 6eicmpoe oxnaxcoeHue:
Haxumaiite Ha "option", noka cuctema He nepengeT
B pexxum "Fast Cooling", a 3atem HaxkmuTe "OK" ansa
L,eaKTUBaLMK AaHHOW GYHKUMK.

BbICTPOE 3AMOPAXUBAHME: AKTUBUPYIiTE peXKUM
6bICTPOro 3amopakmsaHua, YTobbl 6bICTPO
3aMopaKMBaTh 60/1bLIOE KONNYECTBO NPOAYKTOB C
COXpaHEeHMeM WX NULLEBbIX CBOICTB. Koraa ceeT B
pexume BbICTPOro 3aMOpaXMBaHWUA OTKAKOYAETCA, a
TemnepaTtypa MOpPO3uIbHOI KaMepbl BO3BpaLLaeTcs
K 3Ha4eHuWIo Nepes, 6bICTPbIM 3amMOpakUBaHUEM.
Koraa Bpema 6bICTPOro 3amopaxvsaHus
yBEe/IMUMBaETCA (26 4acoB), OHO aBTOMATUYECKN
OTK/OYaeTCA.

Mpu nepexoge B pexxvMm oTnycka "Vacation”,
DYHKLMA BbICTPOro 3amopaK1BaHUA
npuocTaHaBAMBaEeTCA.
/[1ns 8x00a 8 pexcum 6bicmpPo20 3aMOPAXUBAHUA:
Hammaiite Ha "option", noka He HaYHeT muraTb
"Fast Freezing", a 3aTem HaxxmuTe "OK" a5 Bxoaa B
AaHHYI0 GYHKUMIO.
117 omkstoyeHus 6biIcmpo2o 3aMOPaXCUBAHUA:
Haxunmalite Ha "option", noka cuctema He nepeiger
B pexkum "Fast freezing", a 3atem HaxmuTe "OK" gns
BbIXOZa U3 AaHHOW GYHKLMK.

PEXXWUM OTNYCKA: MNpu HeobxoammocTn
A/UTENbHOTO OTK/IKOUEHMA MOMKHO UCNONb30BaTb
dyHKumto Vacation. 3Ta GyHKUMA OTKAOYaeT
XONI0AMNBHYIO KaMepy, OCTaBAAR MOPO3U/bHYIO
Kamepy BK/IOYEHHOIA. Mepes, ucnonb3osaHvem sTon
dYHKUMM ybeauTech, 4TO B XONI0AUNBHOI Kamepe
OTCYTCTBYIOT MPOAYKTbI NUTaHUA. DYHKUUA
AKTUBMPYETCA M NOATBEPKAAETCA BKAIOYEHUEM
COOTBETCTBYIOLLEN MKOHKM CO CBETOAMOLOM.

CBeT B peKu1Me OTMNyCKa racHert, 1 TemnepaTtypa
XONI0AMNbHMKA BO3BPALLAETCA K BEMYMHE A0 BXOAA
B PEXMM OTnycKa.

PeXXMM OTMycKa OTK/IOYAETCA MPU aKTUBALMK
dyHKumi Smart ECO u Fast Cooling.
/[1ns 8x00a 8 pexcum omnycka: Haxkumaiite Ha
"option", noka He HauHeT muraTb "Fast Freezing", a
3aTem Haxkmute "OK" ans BXo4a B AaHHYO GYHKLMIO.
Ymobbl omkaloYUMe pexcum ommycka: Haxumaiire
Ha "option", NoKa cuctema He nepenaeT B GyHKLMIO
"Vacation", a 3atem Haxkmute "OK" gna Bbixoga us
[AHHON GYHKLUMN.

COXPAHEHUE HACTPOEK NPU OTK/IIOMEHUU
NMUTAHUA: XonoaUNbHUK MOXKET aBTOMaTUYECKHU
COXPaHATb BCE HACTPOMKM B C/y4ae OTKNIOYEHUA
nuTaHuA. Koraa npousoinaeT BOCCTaHOBAEHUE
NUTaHWUA, XONOAUNbHUK ByAeT paboTaThb ¢
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napameTpamu, UCMNO/Ib30BABLUMMUCA Nepes,
OTKNIOYEHUEM MUTAHUA.

3AZEP}KKA BK/TIOYEHMA MUTAHUA: Bo nsbexkaHue
noBpeXAeHUA XONOANNBbHUKA B Cly4ae BHE3aMnHoro
OTKAKYEHNA NUTAHMNA N NOBTOPHOIO BKAKOYEHUA
NUTaHWA YCTPOMCTBO HE 3anycKaeTca HeMeA/1eHHO,
€c/in Bpems, KorAa nNuTaHue oTCcyTCTBOBANO,
COCTaBAAET MeHee 5 MUHYT.

CUrHANN3ALIUA NEPEFPEBA MOPO3WU/IbHOM
KAMEPDbI (TonbKO Npu BKAOYEHHOM NUTaHUK): Ecan
TemnepaTtypa MOpO3u/IbHOW Kamepsl Bbiwwe 10 °C B
nepBblii pa3 NpW NOAKNIOYEHUM K INEKTPOCETH,
3aropaeTcs CBETOAMOZ, CUMBOIA Kamepbl
MOPO3UNLHOW Kamepsl, a undpa, npeacTasnaoWwan
TemnepaTtypy, Muraer.

HaxmuTe ntobyto KHOMKY UAKM NOAOKANTE 5 CeKyHA,
MUraHWe NpeKkpaTUTCA, U CUCTEMa BEPHETCA K
3aflaHHOV TemnepaType.

CUTHANTU3ALIMA OTKPBLITUA ABEPU
XONOAUNBbHUKA: Echm aBepb X0N10AUNbHUKA
OCTaeTcA OTKpbITOW 6onee 3 MUHYT, Nogaetca
3BYKOBOW CMrHaA. 3aKpoiTe ABepb UN HakmuTe
Nt06YI0 KHOMKY, YTOBbI OCTAHOBUTL NOAAYY
TPEBOXKHOrO CUrHaNa, B NOCAeAHEM Cyyae
TPEBOXKHbIN curHan byaeT cHoBa NpekpalleH Yepes 3
MUHYTbI.

CUTHANTU3ALMA HEUCNPABHOCTU AATYUKA:
Koraa otobpaatorcs "EQ", "E1", "E2" unu nHble
CMMBO/NbI HEHOPMA/IbHOM PaboTbl, 3TO O3HaYaeT
HencnpaBHOCTb AaTuMKa. XONOAWIbHUK HYXK/AAeTcA B
pemoHTe.

YJIYYIIEHHBIA BEPTUKA/IbHBIN
JUCIIJIEU (ecam umeeTcs)

Tewneparypa

RO PN /MOPOIH IR kAR

KB~

Kooms Eco Mode «

Kronwa Super

Koor

KHonka ALWAYS FRESH: [1na BkntoueHuA
TexHonoruu Always Fresh Ha Tex mogensx, Ha
KOTOPbIX OHa YCTaHOBNEHA, HYXHO NPOCTO HaXaTb
KHoMKy "Always Fresh".

KHonka SETTING: Haxmute "SETTING", utobbl
M3MEHWTbL TEMMNepaTypy.

Korpa KHOMKa HaaTta B nepsblit pas: Bbl moxeTe
M3MEHATb TeMNepaTypy XON0AUNBbHUKA C MOMOLLbIO
KHomok A NOCwu ¥ MUHYC.

[ina 6noknpoBaHua U pa3baoknpoBaHua gucnnea Ha
mogensx c TexHonoruii Always Fresh, Hy»XHO HaxKaTb
KHOMKy "Setting" 1 yaepskusaTth ee B TeyeHue 3
CeKyHA,

KHonka BK/1/BbIK/: YTo6bl BKAOUMTb XONOANNBHUK,
Ha)XmMuTe U yaepxuBaiite kHonky BK/1/BbIKN B
TeyeHue 3 ceKyHA,. YTobbl BbIKNIOUUTL XONOAUNBHUK:
HaxmuTe 1 yaepumsaitte kKHonky BK/1/BbIK/ B

A fresh

TeyeHue 3 CeKyHa.

Pexcum oxudaHuA: JNa SKOHOMUU IHEPTUN MOMKHO
AKTUBMPOBATb PEXKUM OXUAAHUA. XONOANNBHUK
6yneT paboTtaTb B HOPMaNbHOM PEXUME, U BCE
CBETOAMOAbI BbIKNOYATCA.

[ina BXoAa B PeXUM OXMAAHUA: Haxkmute u
yAepskuBaiite KHonky BKJ/1/BbIK/ B Teuenue 1
CeKyHAblI.

YTO6bI OTKNIOUUTL PEKUM OXKUAAHUA:

HaxmuTe u yaepxusaiite kHonky BK/1/BbIK/ B
TeyeHue 1 cekyHAbl. X0N0ANNBHUK BO3BpaLLaeTca K
HOpManbHoI paboTe.

KHonka ECO MODE: HaxmuTe Ha KHonKy Eco Mode,
4yTO6bI 334aTh TEMMNEPATYPY XONOAUNBbHUKA B
MaKCMManbHO 3HeproapPeKTMBHOM AnanasoHe
(+5°C pna TemnepaTypbl XONOAUNBHOM Kamepbl, -
18°C ana TemnepaTtypbl MOPO3WU/IbHOM Kamepbl).
Ecnu Bbl XOTUTE BbINTM U3 GYHKLMK pexkuma ECO,
BaM cneayeT BHOBb HaxaTb KHomnKy Eco Mode, n
TemnepaTtypa X0/I0AUbHUKA BEPHETCA K
HOPManbHOM.

KHonka HOLIDAY: Mpu Heo6X0AMMOCTM OTK/IOYEHUA
Ha A/IMTeNbHBbIN CPOK MOXKHO UCNONb30BaTL
dyHKumto oTnycka Holiday. 3Ta dyHKLMA oTkNtOYaeT
XONOANNBHYIO KaMepy, OCTaB/AA MOPO3U/IbHYIO
Kamepy BK/tOYeHHOM. Mepes NCNonb3oBaHUEM 3TOW
dyHKUMM ybeauTech, YTO B XONOAU/IbHOW Kamepe
OTCYTCTBYIOT NPOAYKTbI NUTaHNUA. PYHKUMA
AKTUBMPYETCA U NOATBEPKAAETCA BKAOUYEHNEM
COOTBETCTBYIOLLEN MKOHKM CO CBETOAMOAOM. EC/in BbI
XOTUTe BbINTU 13 dyHKLuMK Holiday, Bam noTpebyetca
CHOBa HaaTb Ha KHomMKy Holiday, ceeT B pexume
Holiday noracHeT, a TemnepaTypa XoN041AbHUKA
BepHeTcA K 3HaueHuto nepep, Holiday.

KHonka SUPER COOLING: HaxkmuTe Ha KHOMKy Super
Cooling, 4To6bl 3anNycTUTb LONONHUTENBHbIN
MMMYAbC ANA BbICTPOro OXNaXKAEHUA XONOANUNbHOM
Kamepbl. PYHKUMA aKTUBUPYETCA U NOATBEPHKAAETCA
BK/IOYEHMEM COOTBETCTBYHOLLEN MKOHKM CO
CBETOAMOA0M.

Ecnu Bbl xOTUTE BbINTU U3 HyHKLMK Super Cooling,
BaMm cnefyeT BHOBb HaXaTb KHonKy Super Cooling, n
TemnepaTtypa XoN04UNbHMKA BEPHETCA K
HOpManbHoI paboTe.

KHonka SUPER FREEZING: HaxkmuTe Ha KHOMKY
Super Freezing, 4To6bl 6bICTPO 3aMOPO3UTL BonbLIOE
KO/IMYECTBO NPOAYKTOB C COXPAaHEHUEM
HEU3MEHHbIMU UX MULLEBbIX CBOICTB. ECn Bbl XOTUTE
BbIMTY M3 GyHKLUMM Super Freezing, Bam cneayet
BHOBb HaXaTb KHOMKy Super Freezing, n
TemnepaTypa MOPO3WUIbHOM KaMepbl BEPHETCA K
HOpPManbHoOM

KHonka WI-FI : YcTpoiCcTBO OCHALLEHO TeXHO0oTUeN
OneFi+, No3BonAOLWEN AUCTAHLMOHHO YNPABAATL UM
yepes npunoxeHue. Haxxmute kHonKy OneFi +,
4TO6bI aKTUBUPOBATL GYHKLMIO Wi-FI.

Peructpauusa (8 npuno: ): 3arpysute
npunoxenue Hoover Wizard Ha Balue yCTpPOMICTBO.
MNpwunoxeHue Hoover Wizard goctynHo ans
ycTpoiicTs nog, ynpasneHnem Android u iOS, Kak gna
NNaHLWeTOB, TaK U ANA CMapTPOHOB. Y3HaliTe
6onblue o pyHKUMAX One Fi+, npocmoTpes
npunoxeHune B pexxume DEMO.
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OTKpoWiTe NpUNoKeHWe, co3gaiTe npodunb
nonb30BaTeNA U 3aPETUCTPUPYIATE YCTPOIMCTBO B
COOTBETCTBUM C YKa3aHUAMM Ha AUCNNee YCTPOICTBa
unu B "KpaTkom pykoBoacTee", npuaaraemom K
ycTpowcTey. ITa onepauua HeobXoANMa TONbKO ANA
nepBoW YCTAaHOBKM. YTO6bI 3aBEepLUMTL pernucTpaumio,
cnefyiiTe yKa3aHWAM Ha 9KpaHe cmapTdoHa.
YnpasneHue XoN04UNbHUKOM C yAaNEHHOro
npunoxenua: Nocne 3aBepLueHUA perucTpaLmm
3aropaetcs ceetogumog Wi-Fi. C 3Toro momeHTa
YCTPOMCTBOM MOXHO BYAET yNpaBAATb C NOMOLLbIO
KHOMOK Ha AWCr/Iee WU C NOMOLLBIO MPUNOMKEHUA:
NPUOPUTET UMEET NOCNeAHAN BBEAEHHAA KOMaHAR
Ha Nto6om U3 yCTpoICTB.

KHonka LOCK: HaxmuTte KHOMKy 610KMpoBKu Lock
AnA 6N10KMPOBKM OTOBPaXKeHNA N0Nb30BATENLCKOrO
nHTepdeiica (3aropaetca MKkoHKa Lock, Ha aucnnee
nossnsercs "LO", a yepes 2 cekyHAp! ANA
TemnepaTypbl XON0AUIbHUKA M MOPO3UbHO
Kamepbl 0TobpakaeTca BoccTaHOBNEHWE). Ec/in Bbl
XOTUTE BbINTU 13 GYHKLUKN BNOKUPOBKM, HAXKMUTE U
yaepxuaiite KHonky "Lock" ewie pas B TeyeHue 3
CEeKYHA, XONOAUNBbHUK BbIMAET U3 GYHKLMK
6/10KMPOBKMU.

BHYTPEHHul/IFI M0JIb30BATE/IbCKUI
HWHTEP®ENC (eciu umeeTcs)

~
| & S

KHonka SET: Haxumaliite KHonky SET, uto6bl
YCTaHOBWTb TEMNEPATYPY Ha HYXKHbI YPOBEHb:
ypoBeHb 1 - caman BbICOKasn, a ypoBeHb 4 - caman
HM3KasA. MpU HOPMasbHbIX YC/I0BUAX SKCMyaTaLMK
Mbl PEKOMEH/YEM UCMONb30BaTb MPOMENYTOUHYIO
BENNUMHY (YpoBeHb 2).

KaK To/sIbKO HacTpolika BCTYMUT B CUATY, cUcTEMA
Hemea/1eHHO NePexoAnT B COOTBETCTBYIOLLNIA pexknm
oCTaHoBa A/1A ynpasneHusa paboToi, MHAMKaTop
OCTaHOBa 3aropaeTca Ha 3 ¢ B TeyeHne 3 MUHYT, a
3aTem racHert. 3aBo/icKaa TemnepaTypa no
YMOMYAHUIO - 2.

HaxmuTe n yaeprusaiite kHonky "SET" 6onee 3
CeKyHZ, BbINONHAETCA BXOA, B NPOrpammy
camopamarHocTuku obopyaosaHua. Onepauus
CamMoAMarHoCTMKM 060pyA0BaHMA NPOUCXOAUT B
TeyeHne 10 MUHYT, NOC/e Yero BbIKAOYaeTca.
KHonka WI-FI : YcTpoicTBO OCHALLEHO TeXHo0rnen
OneFi+, no3BonAtoLwei AUCTaHLMOHHO YNpPaBaATb UM
Yepes npunoxkeHune. Haxmute u yaepxusaiite
MKOHKY Wi-Fi B TedeHwue 3 cekyHa, 4Tobbl
aKkTMBMpOBaTb GyHKUMIO Wi-Fi, LBET MKOHKM
n3meHwuTCA ¢ 6esoro Ha rony6oi.

Pezucmpayus mawuHsl (8 npunoxiceHuu): 3arpysute
npunoxeHune Wizard Ha cBoe yCTpoicTBO.
Mpunoxexue Hoover Wizard goctynHo ana
ycTpoiicts nog ynpasneHnem Android u iOS, Kak ans
NAaHLWeToB, Tak U ANA CMapTGOHOB. Y3HaliTe
6onble o pyHKuMAx OneFi+, npocmoTpes
npunoxeHue B pexxume DEMO.

OTKpoWiTe NpUNoKeHWe, co3gaiTe npodunb
nosb30BaTeNA U 3aperucTpupyiTe ycTpoicTso 8

COOTBETCTBUM C YKa3aHWAMM Ha AUCNAee yCTpoicTBa
nnu B "KpaTkom pyKkosogacTBe", npunaraemom K
ycTpoiicTBy. 3Ta onepauma HeobxoArMa TONbKO ANA
nepBoVi YCTaHOBKU. YTOObI 3aBepLINTL perncTpaumio,
cnepyiiTe yKasaHUAM Ha SKpaHe cMapTdoHa.

Ynp OUAbHUKOM c YO

npunoxeHusn: Nocne 3aBeplIeHNA perncTpauum
3aropaetca ceetoamog Wi-Fi. C 3Toro momeHTa
YCTPOMCTBOM MOXKHO ByAeT ynpaBaaTb ¢ NOMOLLbIO
KHOMNOK Ha gucnaee Uav C NOMOLLBbIH NPUNOXKEHUA:
NPUOPUTET UMEET NOCNEAHANA BBEAEHHAA KOMaHAA
Ha N1tobOM 13 yCTPOWCTB.

KHonka FAST COOL: npu Haxatum KHonku "FAST
COOL" aktnBUMpyeTcs GyHKUMA BbicTporo
OoxNaKAeHUA B COOTBETCTBUM € 21°C ans ycTpoiicTea
ynpasieHua oxnaxaeHnem. MakcumanbHoe Bpems
paboTbl - 3 Yaca, nocsie aToro Temnepatypa byaet
ycTaHoBneHa Ha 1.

Ecnu B npouecce 6bICTPOro OXNaxAeHWUA HaxKaTb
KHOMKy "SET", pyHKUMA MTHOBEHHOTO OX1aXKAeHUA
HEMEA/IEHHO BbIK/OYAETCA U N0 YMONYAHUIO
BBOAMNTCA CNeAYIOWNI PEXUM.

TEXHUYECKHUE
XAPAKTEPUCTHUKH
HUMIDITY EQUALISER (ecnu umeercs)

IKCK/IH03MBHbIN

KOMMEHCATop BAXKHOCTU .
FyBepa ucnonb3ayert snary, \ 5 =
BblAENAEMYIO . —
ecTecTBeHHbIM 06pasom : -
dpyKTamu 1 oBowwamm, ana \
noAJepXaHna ypoBHsA =
mexay 85% n 95%.

TEXHOJIOTUA ALWAYS FRESH (ecun
HMeeTCﬂ)— WHHOBAIIMOHHAA TEXHOJIOTHUA
HOOVEI’, 03BOJIAOLad Jiyqllie U JoJiblle
COXPaHATb NPOAYKTHI, KaK B
XO0JIOAUJ/IbPHUKE, TAK U B MOpOSHJIbHOﬁ
KaMmepe.

Always Fresh cnoco6cTByeT coxpaHeHHIO
INPOAYKTOB 3a CHeT BBaHMOAEﬂCTBHH C UXx
bepMeHTHO aKTUBHOCTbIO NyTEM aKTUBUPOBAHMA
MOIEKYN BOAbI, BXOAALLMX B UX COCTaB.

TexHONOorMA coXpaHeHUA akKTMBMPYeTCA
COOTBETCTBYIOLLEN KHOMKOW Ha aucnaee.

Bo Bpems npoBepku
3HepronoTpebaeHns cuctemy
Always Fresh cnesyet oTknto4aTh.

WATER DISPENSER

(eciu nmeeTcA)
[ucneHcep gna Boabl no3BonseT
NoNyYaTb OXNAXKAEHHYIO BOAY, HE OTKPbIBAA ABepb
XOﬂO,Cl,l/IJ'IbHOVI Kamepbl.

Meped ney ucrnonse

I'Ipe»(p,e Yyem UCNoNb30BaTb AUCNEHCep ANA BOAbI B
nepsblit pas, M3BNEKUTE U OUUCTUTE pe3epByap ANA
BOZAbl, PACNO/IOXKEHHbI BHYTPU XON04UNbHOMN

353



Kamepbl.
- i3BNneKuTe BBEPX pe3epByap A/1A BOAbI U3
XONOAUNBbHOMN Kamepbl.

- OTKpOWTe KPbILWKY pe3epByapa A41A BOAbI, 3aTeM
0ouMCTUTE pe3epByap 4/19 BOAbl U 3a01eiTe ero Tenaomn
MbINbHOM BOAON. TLaTeNbHO ONOMOCHMTE.

- Mocne 04MCTKM MPUKPENUTE KPbILKY K pe3epByapy
ANA BOAbl U BHOBb YCTaHOBUTE pe3epByap A/1A BOAbI
Ha ABepLy XON0ANNbHUKA.

- OuncTnTe ONopy AncneHcepa 3a ABepblo
XONOAMNbHMKA.

3anonHeHue pesepsyapa eodoli

- OTKpOWTE MaNeHbKYIO KPbILLKY.

- 3anonHuTe pesepsyap 4/19 BOAbI NUTbEBOM BOAOW
A0 TNHUN MaKC.

- 3aKpoWTE MaNEHbKYHO KPbILLKY.

Monvb3oeaHue ducrneHcepom

[nA Nony4yeHna XoNo4HOM BOAbI OCTOPOXKHO
HajaBAWBaiTe Ha ONOPY AWCNeHcepa C NOMOLLbIO
CTaKaHa UM KoHTelHepa. YTobbl 0OCTaHOBUTDL BOAY,
M3BNEKUTE CTaKaH W3 AMCneHcepa.

CoBeThI 11O XpaHEHHUI0 IPOAYKTOB B
X0JI0AUJIBHUKE

Ypensiite oco6oe BHUMaHue MAcy U pbibe:
npUroToBaeHHble MACHble 6atoga cneayet
06s3aTe/IbHO XPaHUTb Ha NOJIKE BbILLE CbIPOro MACa,
4TO6bI UCKIOUUTL BaKTEPUANbHOE 3arpA3HEHNE.
XpaHuTe Cbipble MACOMPOAYKTbI Ha Tapeske
[L0CTaToO4HO 60/1bLIOTO pa3mepa, YTobbl U3 Hee He
BbITEKA/IN MACHbIE COKM; TaKXKe ee cneayeT
3aKpbIBaTb NULLEBOV NIEHKOW UAn GoNbroi.

OcTaBnAiiTe BOKPYr NPOAYKTOB A0CTaTOMHO MeCTa:
TakMm 06pa3om xon04HbIV Bo3ayx byaeT
LIMPKYZIMPOBATb B XONOAUNbHUKE, NOAAEPKMBAA
HW3KOI TemnepaTypy BCeX KOMMNOHEHTOB BHYTPU
Hero.

3aBopaumBaiite npoAyKTbI!: UTO6bI M36eKaTh
nepesayu 3anaxos U BbiCbIXaHUsA NPOAYKTOB, UX
cnesyet pasaenbHO YNaKkoBbiBaTb MW MPUKPbIBATh.
®pPYKTbI ¥ OBOLLM HE HYXKHO 3aBOPaYMUBaTh B
YNaKOBKY.

FoToBble 611043 cieAyeT NPaBUAbHO OXNAaXKAATb:
npexae Yem nomeLaTb NPUroToBaeHHoe 611040 B
XONOANNBHMK, NOAOKANTE, MOKA OHO OCTbIHET. ITO
NO3BO/IUT U36eKaTb NOBbILEHUA TEMNEPATYPbI
BHYTPM XONOANNbHUKA.

3aKpbiBaiite gBepuy!: uTo6bl U36EKATb YTEUKM
XO/I0fHOTO BO3/4yXa, NOCTAapaiTECh PEXKE OTKPbIBATH
[BepLy Xon04uNbHMKa. [pexkae Yem nomeLLatb
KyNaeHHble NPOAYKTbI B XONOAUNBHUK,
paccopTupyiite ux. OTKpbIBaiiTe ABepLYy TONbKO AN
TOr0, YTO6bI BbIHYTb U/ MONOMKWTb MPOAYKTbI.

30HbI XpaHEeHHs POAYKTOB B

X010 AUJIBHUKE

MpoxnagHan 30Ha: MecTo, rae NpPoAyKTbl byayT
XPaHWUTbCA LO/IbLUE, ECAM OHU ByAYT NPOXAALHBIMU.
Monoko, Aliua, MorypTbl, GPyKTOBbIE COKK, TBEPAbIE
CbIpbl, TaKMe Kak yeanep. OTKpbITbie 6aHKK 1
6YTbINKM 3aNPaBOK A/19 CaNaToB, COYCOB U BapeHUN.

Kuposbie NpPoAyKTbI, HaNpUMep, CIMBOYHOE Macso,
MaprapuH, ManoXupHble cnpebl, Ky IMHapHble
KUPbI U cMane,

XonoaHan 3o0Ha (o1 0°C go +5°C): mecTo, rae cnegyer
XPaHUTb NPOAYKTbI, TeMnepaTypa KOTOPbIX AOMXKHA
6bITb HU3KOM:

Cblipble ¥ HENPUrOTOB/IEHHbIE NPOAYKTbI
HeobxoAVMMO 06a3aTe/IbHO XPaHWUTL B YNAKOBKe.
-ToToBblE OXNAXAEHHbIE NPOAYKTHI, TAKME KaK
roTosble 611043, MACHbIE MUPOTU, MATKWE CbIPbl.
-foTOBblE MACONPOAYKTbI, HANPUMEP, BETYUMHA.
-FoTOBbIE CaNaThbl (B TOM YMCNE yNaKOBaHHbIE
3e/1eHble CaNaTbl-CMeCH, PUCOBbIE U KapTodenbHble
canatbl U T.4).

[ecepTbl, HANPUMEP, HEXMPHbIA MATKUIA Cbip,
AOMallLHWe 6103 U OCTaTKM NGO TOPTbI C KPEMOM.

T
o

m

KoHTeiiHep AnA oBowieit n GPyKTOB: 3TO camasn
BNIaXKHaA 30Ha XONOAUNbHUKA. OBOLWM, GPYKTHI,
cBeXue NpoAyKTbl A/1A canata U T.4. 34eCb MOXKHO
XPaHUTb HEMbITbII canaT-naTyK, LieNbHble TOMaTbI,
peauc v T.4,.

PEKOMEHAYETCA XPAHUTb BCE MPOAYKTbI ANA
CAJIATOB B YMNAKOBKE.

NPUMEYAHMUE. Cbipoe MAco, NTULY U pbiby cnesyeT
o6A3aTeNbHO 3aBOPaUMBaTL B 06EPTKY M XPaHWUTbL Ha
CaMOM HUXKHEN NoNKe B HUXKHEN YacTu
XONI0AMNbHMKA. ITO NPefOTBPATUT KOHTAKT U1
rnonazaHve CoKOB Ha Apyrue NpoAayKTbl. He cTasbTe B
XONIOANNBHUK BOCNIAMEHAIOLLMECA rasbl Un
KUAKOCTHU.

Ecnv TemnepaTypa B MOpPO3WabHOM Kamepe nocne 3
YacoB paboTbl Bbiwwe -12°C, 3aropaeTca CUrHabHbIN
VMHAMKATOP U 3BYYUT 3ymmep.

XpaHeHHe 3aMOPOKEHHBIX NPOJYKTOB
YnaKoBaHHble NPOAYKTbI, NpesBapuUTeIbHO
3aMOPOXKEHHbBIE B MPOMbILIIEHHbIX YCI0BUAX,
cnefyeT XpaHWUTb B COOTBETCTBUM C UHCTPYKLMAMM UX
npoussoauteneir ana kud MOPO3UNbHbBIX
oTAENeHWNN.
YTo6bl 4O6UTBLCA HAaUNYYLLIErO Ka4ecTBa NPOAYKTOB,
AOCTUTHYTOTO NPOU3BOANUTENEM 3aMOPOXKEHHbIX
NPOAYKTOB, U NOAAEPXMUBABLIErOCA Peann3aTopom
NPOAYKTOB NUTaHWA, CeAyeT NOMHUTL cresytolee:

1. Momelaiite NakeTbl B MOPO3UNbHUK Kak MOXHO
bbicTpee nocne ux NnpuobpeTeHns.

2. He npeBblwaiTe CPOKU XpaHeHUs
(«Mcnonb3osaTtb A0...», «CPOK rOAHOCTUY),
YKa3aHHbIe Ha yNaKoBKe.
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CNEAYET

HE CNEAVET

TwaTenbHo
Pa3MOpaXKMBaTb NPOAYKTbI
13 MOPO3U/IbHUKA B
XONIOAUNbHUKE UK B
MUKPOBOJIHOBOW Meuu, B
COOTBETCTBUM C
MHCTPYKLMAMM NO
Pa3MopaXK1BaHUIo 1

Wcnonb3osatb Ans
yAaneHus nbaa
npeaMeTbl C OCTPbIMMU
KpasamK, Takue Kak
HOKM U BUIKU.

NPUrOTOB/IEHMIO.
MomewaTb ropaume
MonHocTbio w P
nNpoAYyKTbI B
pasmopaxmnBeaTb
MOPO3UNbHUK.

3aMOPOKEHHbIe MPOAYKTbI
nepea NpUroToBEHUEM.

Heobxoanmo BHavane
[aTb MM OCTbITb.

XpaHuTb KynaeHHble
MPOAYKTbI, 3aMOPOXKEHHbIE
B NPOMbILLNEHHbIX
YCNOBUAX, B COOTBETCTBUM C
MHCTPYKLMAMM,
npuBeAEHHbIMU Ha
ynaKoBKe.

MomelaTtb ByTbIKK C
MUIKOCTBIO UK
3aKpbITble 6aHKK C
rasvpoBaHHbIMMK
HanuTKamu B
MOPO3U/IbHUK, TaK KaK
OHU MOTYT IONHYTb.

PerynapHo nposepATb
coaepxumoe
XONOAUbHUKA.

JloctaBaTtb NPOAYKTbI U3
MOPO3UNbHMKA
MOKPbIMW pyKamu.

PerynapHo npoussoaunTb
YUCTKY U pasmoparkmBaHue
XONOAU/bHMKA.

3amopaxusaTb

rasmMpoBaHHble HaNUTKN.

MNoArotaennBath cBeXMe
NpoAYyKTbI ANA
3aMopaxku1BaHus
HeboNbWUMM NopLUAMMU,
4TO6bI 06EcneynTs
6bICTPOE 3aMOPAXKMBAHME.

Ynotpebnsatb
MOpOKeHoe U wepbet
HEernocpesCTBEHHO U3
MOPO3WNbHUKA. ITO
MOXKET NPUBECTU K
obmoposkeHuto ryb.

Bcerga BbI6MpaTb cBexue
BbICOKOKa4eCTBEHHblIe
NPOAYKTbI U TWATeNbHO
BbIMbIBATb MU O4YULLLATD UX
nepej samopaxnBaHuem.

XpaHuTb B
MOPO3UNbHUKE
AA0BUTbIE NN UHbIE
onacHble BeLLecTsa.

3aBopauunBath Bce
MPOAYKTbI B aNOMUHUEBYIO
donbry nam nomewats 8
KauecTBEHHbIE MaKeTbl U3
naacTuka ana
MOPO3UNBbHUKOB,
MO/IHOCTBIO YAANMB U3 HUX
BO3AYX.

3aBopaunBaTb
3aMOpPOXKEHHbIe NPOAYKTbI
npy NOKyMKe 1 nomelyatb
WX B MOPO3UNbHUK KaK
MOHO BbicTpee.

XpaHUTb MPOAYKTbI Kak
MOXHO MeHblUee
KOJIMYECTBO BPEMEHM U
npuAepX1BaTbca
YKa3aHHbIX CPOKOB
XpaHeHus 1 ynotpebieHus
B NuLLy.

Yrto6bl y3HaTL 60MblUE O XPAaHEHUM, 3arpy3uTe
NPUNOXKEHNE U 03HAKOMbTECH C Pa3aenom
«Moackaskuy».

JHEPTI'OCBEPEXXEHUE

LA nyywein SKOHOMUK INEKTPOIHEPTUM

peKkomeHayem:

. YcTaHaBnu1BaliTe anekTponpmbop Ha yaaneHum
OT UCTOYHMKOB TEM/Ia, B MeCTax, Kyaa He
nonagaert NpPsMOM CONHEYHbII CBET, U B
XOPOLUO NPOBETPUBAEMOM MOMELLEHNN.

. He nomewuaiite ropsiume NpoayKTbl B
XONOAUNBHUK, YTO6bI 36€XKaTb NOBbILIEHWA
BHYTPEHHeW TemnepaTypbl, 4TO 3acTaBuT
Komnpeccop paboTaTb HENPepbIBHO.

. He nepenonHaiTe MOPO3UAbHUK NPOAYKTamMu,
4T06bI 06ECNEUNTb HOPMA/IBHYIO LMPKYNALMIO
BO34yXa.

. Mpv 06pasoBaHuK NbAa pasmopakuBaiite
3nekTponpubop, 4Tobbl 061erunTL Nepegady
xonoaa.

. B c/iy4ae OTCyTCTBUA 3N1EKTPOIHEPrUm
peKoMeHAYyeTCA AepiKaTh ABepLy
XONOAUNBHUKA 3aKPbITOM.

3 Kak MOXHO MeHbluUe OTKpbIBaiiTe u AepxuTe
OTKPLITbIMU ABEPLibI 31EKTPONpPUBOpa.

3 CrapaiiTecb He yCTaHaB/MBaTL OYeHb HU3KME
Temneparypbl.

. YpananTe nbinb € 3aHENR CTEHKN
anekTponpubopa.

yxoJ

Pa3MopaxuBanue

XONOAUNBbHUK CHabKeH aBTOMATUYECKOMN CUCTEMO
OTTanBaHWA, N HeT HeO6XOAMMOCTU ero
pa3mMopaxnBaTh BPYUHYIO.

Yucrka u yxop

Mocne pasmopaskuBaHUsA cnesyeT BbIMbITb
XONOANNBHUK/MOPO3U/IbHYIO KaMepy U3HYTPH
cnabbim pacTBOPOM COAbI. 3aTem CNoaoCHUTE
Tennoi BoAOM C NOMOLLbIO BNAXKHOM r'yOKM U
BbITPUTE HACYX0. BbIMOWTE ALLMKM TENAOM MblSIbHOM
BOAOM U y6eauTech, YTO OHM NONHOCTbIO CyXue,
npex/e YemM yCTaHaBAMBaTb UX Ha MeCTo B
XONOANNBHUK/MOPO3UNbHYIO Kamepy. Ha 3aaHeit
CTeHKe X0/10ANNbHUKa 06pa3yeTcA KOHAEHCaT;
OZHaKO 0BbIYHO OH CTEKAET MO 3a/Hel CTEHKe B
oTBepcTUe A/19 CTOKA BOAbI 33 KOHTEMHEPOM ANA
3€e/1eHN 1 OBOLLEN.

B oTBEpCTMe ANsA CTOKA BOAbI BCTaBNeH 30HA, ANA
npouncTku. OH NpesoXpaHAeT oTBEPCTUE OT
nonasaH1a MenKkux Kycoukos eabl. Mocae o4ncTKu
BHYTPEHHel NoBEepPXHOCTU XON0ANbHMKA U
YAANeHUsA BCeX OCTATKOB MULLM BOKPYT OTBEPCTUA
BOCMO/Ib3yWTECh 30HAOM A1 NPOUYNUCTKM, YTOBbI
YAOCTOBEPUTLCA B OTCYTCTBUM NOBbLIX 3aKYNOPOK.
[N BHELHWX NOBEPXHOCTeH
XON0ANNbHIKA/MOPO3UABHOM Kamepbl UCNONb3YiiTe
CTaHAApPTHbIM Nonuponb Ana mebenw. NposepsaitTe,
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4T06bI BCE ABepLbl BblN 3aKPbITbI, — 3TO
npesoTBPATUT NONaAAHWUE NOANPONA HA MATHWUTHBIN
YNAOTHUTENb ABEPEN UK BHYTPb 3neKTponpubopa.
PelueTKy KOHAEHCATOPa Ha 3aZHei NoBEepPXHOCTU
XON0ANNbHUKA/MOPO3UNBbHON KaMepbl 1
npuneratoLme KOMNOHEHTbI MOXHO MOYUCTUTL

HOKKM MO HUKHUM LIAPHUPOM; BOCMONb3YINTECH
MHCTPYMEHTOM, YTO6bI YAaNWUTb 4 BUHTA U3 HUXKHETO
LWAPHUPA, @ 3aTEM CHUMUTE HUKHMIA LWapHUP.
Pas6opka ABepu 3aBeplueHa.

MbIECOCOM C MATKOW LLLETKOW.

3anpeLyaeTca UCnoNb30BaTh A8 OYUCTKU KaKUX-
MB0 YacTein X0N04MNAbHMKA/MOPO3UIbHOM Kamepbl
arpeccuBHble YUCTALLME CpeacTBa, abpasnsHble
ry6Ku1 UaKn pactBopuTeny.

3AMEHA BHYTPEHHEM JIAMITBI

1. Mepep, BbINONHEHMEM 3aMEHbI CBETOAUOAHOMN
Namnbl BCEraa oTcoeAuHaANTe ceTeBoe
nuTaHue.

2. YpepxuBaiTe U NOAHUMANTE KPbILLKY
CBETOAMOAHOW Namnbl.

3. M3BneKkunTe cTapyto CBETOANOAHYIO amny,
BpaLLan eé NPOTUB YaCOBOW CTPENKMU.

4. 3ameHuTe ee Ha HOBYIO lamny, MOKPYTUB ee
No 4acoBo CTpesike, ybeanBLLIUCD, YTO OHa
HafeXXHO 3aKpensieHa B gepaTene.

5. YcTaHoBMTE KPbILWKY NamMnbl M CHOBa
NOAKNIOUMTE XONOANNBHUK K SNEKTPOCETU U
BK/ItOYUTE €ro.

IEPEYCTAHOBKA JIBEPHU HA

APYT'YIO CTOPOHY

CHMUMHUTE ABEpb XOHOAPUIBHOﬁ KaMephbl

1.

a. Bocnonb3yiTech MHCTPYMEHTOM ANA
CHATMA BUHTA C KPbILKM LWAPHUPA, a
3aTeM CHUMUTE ee. BcTaBbTe npoBos, B
OTBEPCTUE B BEPXHEW YacTu Kopryca.

b. Bocnonb3yiTecb UHCTPYMEHTOM ANA
CHATUA 4 BUHTOB C KPbILWKN BEPXHETO
WapHMpa, a 3aTeM CHUMWUTE ero.

MoaHUMWTE ABEPHYIO BTY/IKY M MAaNeHbKYO

OKOHEYHYIO KPbILLKY Ha ABEPU.

c. BcTaBbTe ABEPHYIO BTY/IKY U ABEPHOM
npoBo/, B OTBEPCTUE B ABEPY, A 3aTEM
HaAeHbTE MaNeHbKYIO OKOHEYHYHO KPbILLKY.

d. Mcnonb3yite MHCTPYMEHT ANA CHATUA 2
BMHTOB, KaK NMOKa3aHO Ha PUCYHKe HUXe,
4TO6bI CHATb KPbILLKY OTBEPCTUA HA BEPXHEN
YacTu Kopnyca U BbIBOAA NPOBOAA U3
oTBepcTyHA.

MoAHUMWUTE MaNeHbKYIO OKOHEUHYIO KPbILLKY
Ha IBepu U BbiBeAUTE BTY/IKY ABEPU U NPOBOA,.

BcTaBbTe ABEpPHYIO BTY/IKY B KpYrioe oTBepcTue

B iBEPW, @ 3aTeM HaJeHbTe MasIeHbKYIO

OKOHEUHYIO KPbILLKY.

f. NepemecTute ABEpPbL XONOANNBHUKA BBEPX
Ha 500 mm, 4TOBbI CHATb ee.

a. Bocnonb3yiTech MHCTPYMEHTOM ANA
CHATMA 3 BUHTOB C KPbILWKN CPeAHero
LIAPHMPA, 3 3aTEM CHUMUTE CPeSHMUI
LIApHUP.

b. nepemecTute ABEpPLY MOPO3NNBLHOM
Kamepbl BBepx Ha 500 MM, YTO6bI CHATH ABEPb.
c. CHuMMUTe perynnpyemble nepegHue

CoGepuTe JBEPH, IOMECTHB
NpUHAAJIE’KHOCTH HUXKHEro mapHupa
B COOTBETCTBYKOLIHE NNOJIOKEHUA
1. a. BocnonbayiiTecb MHCTPYMEHTOM AnA
[0CTYNa K ABEPHO BTY/IKE, KaK
NOKa3aHo Ha PUCYHKe HU3Ke, U BCTaBbTe
ee B COOTBETCTBYIOLLLEE MECTO C APYroi
CTOPOHbI.
b. Wcnonb3yiite MHCTPYMEHT ana
BbIBUHYMBAHMUA BUHTOB C NPO6KM cTOMNOpa,
KaK NOKa3aHO Ha PUCYHKE HUXKE, @ 3aTem
BKPYTUTE UX C APYrOW CTOPOHbI ABEPU.

c.  Wcnonb3yite MHCTPYMEHT ANA CHATUA OCK
1 ABYX NPOBOK Ha HUXKHEM LIAPHMPE, A
3aTem cobepuTe UX B NONOKEHUM, KaK
NOKa3aHo Ha PUCYHKe HUXKe.

YcraHoBUTE ABEpb X0JI0AUIbHON U
MOPO3WJILHOM KaMephbl HA
NPOTHUBOMOJIOKHOM CTOPOHE

1. a. CHUMUTe perympyemyio nepesHioo

HOMKKY, KaK MOKa3aHo HUXe, BPYUHYI0, a
3aTeM COeANHUTE HUXKHUI WapHUP C
APYrov CTOPOHOM Kopnyca 1 3aTaHuUTe
BUMHTbI C NOMOLLbIO MHCTPYMEHTA.
b. TMpukpenute bonee KOPOTKytO
peryampyemyto nepesHor HOXKKY K HUKHEN
CTOPOHE LIAPHMUPA W OTPEryaupyiiTe BbiCOTY
HOKKM TaK, 4TOBbl XONOAUNBHUK Bbin
BbICTAB/IEH MO YPOBHIO.

2. HapeHbTe ABepLy MOPO3WU/IbHONM Kamepbl U
noBepHUTe cpeaHuii wapHup Ha 180 °C, a
3aTeM NPUKPEenuTe ero ¢ 4pyroi CTOPOHbI
WwKada; UCNoNb3ynTe MHCTPYMEHT, 4TOObI
3aTAHYTb 3 BUHTA AN GUKCaLMK CpesHero
WwapHupa.

3. HapeHbTe aBepuy XonoauabHUKa 1
NPUKPENUTe BEPXHUIA LWaPHUP K APYroit
CTOpPOHE KOpnyca; UCMO/b3YIWTe MHCTPYMEHT,
YTO6bI 3aBUHTUTB 4 BUHTA A8 GUKCaLmUn
BEPXHEro WapHupa.

Mocne 3Toro coefnHUTE NPOBOA ANA ABEPU U
NpoBOA ANs KOpMyca, 3aTeM HajeHbTe
BEPXHIOIO KPbILLKY WapHUPa 1 3adUKcupyiiTe
ee C NOMOLLbIO BUHTA.

MpuKpenuTe KpbILLKY OTBEPCTUA K ApYroi
CTOpPOHe Kopnyca 1 BOCMoNb3yiTech
MHCTPYMEHTOM 419 3aBUHYMBAHMUA KPbILLKK
oTBepcTUA.

[Baxabl nposepbTe, 4To6bl ABEPb 6blAa NPaBUILHO

BbIPOBHEHa, M BCE YMN/JOTHEHUA 6biAW 3aKPbIThl CO

BCEX CTOPOH. [py HEobXoAMMOCTM OTperyampyite

HOKKM A1 BbIpaBHUBAHWA.

NPUMEYAHME: Ecnv Bbl XOTUTE MOMEHATL CTOPOHY

OTKPbIBaHUA ABEPU, Mbl PEKOMEHAYEM Bam

06paTUTLCA K KBAaAUPULMPOBAHHOMY CreLManmncTy.
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Bbl MOXeTe cieNaTb 3TO CAMOCTOATENbHO TONLKO,
€C/v cunTaeTe, YTo 0bnasaeTe AOCTAaTOYHOM
KBanudUKaumeir. Bce 4eMOHTUPOBaHHbIE AeTanu
[LO/IKHbI BbITb COXPaHEHb! AN 06PaTHOM YCTaHOBKM
ABepu. XONOANNBHUK JONKEH ONUPATLCA HA YTO-TO
TBepL0e, 4To6bl OH He NPOCKasb3biBan BO Bpems
npouecca 3ameHbl ABepu. He KnaguTte XoNoAuNbHUK
Ha 334HI0I0 CTEHKY, TaK KaK 3TO MOXXET NoBpeAnTb
cucTEMY OXNaXAeHUA. YBeauTech, YTo XONOANNbHUK
OTKNIOYEH OT CETU 1 NYyCTOW. Mbl peKomeHayem
BbINONHATL NPOLLECC CMeHbI ABepeii € yyacTuem 2
YesoBek.

MOUCK U YCTPAHEHHUE
HEINOJIAJJOK

Ecnu anektponpubop He paboTaeT nocne
BKJ/IIOYEHUA, NpoBepbTE.

. OTKAOYeHWe 3neKTponuTaHuAa: Ecam Ha
MOMEHT BK/IIOYEHUA INIEKTPOIHEPTUU
Temnepatypa BHyTpu
XONI04UNbHWKA/MOPO3UAbHOM Kamepbl
cocTasnseT -18°C v meHblue, BalIn
npoaykTbl B 6esonacHocTy. Mpu 3aKkpbITol
ABepue npoayKTbl byayT ocTaBaTbCA B
3aMOPOKEHHOM COCTOAHUM Ha NPOTAXKEHUU
npvmepHo 16 yacoB. He oTKpbIBaiTe ABepLy
XONOANNBHUKA/MOPO3UNBHOW KaMepbl YaLle

Heobxoaumoro.

. M3penve npefHasHaYeHo 1 U3roTOBAEHO
TONbKO AN1A BbITOBOrO MPUMEHEHUS.

. MpaBuAbHO AW BCTaBeHa LUTENceNbHas BUNKA

B PO3ETKY, U €CTb /I B CETU HanpsaxeHue. (Ona
NPOBEPKM HANIMUMUA HANPAXKEHWUA NOAKNIOUNTE
K 3TOM e po3eTke Apyroi anexkTponpubop).

. He neperopen nv npesoxpaHutens / cpabotan
aBTOMATUYECKMIA BbIKNIOYaTeNb / BbIKNIOYEH
rNaBHbIN pacnpesenuTenbHbli pyBuabHUK.

. MpaBuAbHO NW yCTaHOB/EHA TeMnepaTypa.

. Ecnm BHYTPU XONOAUTbHUKA CIMLLIKOM HU3KaA
TemnepaTtypa, BO3MOXHO, Bbl C/ly4aitHO
YCTaHOBUAW perynaTop TepmocTata Ha 6onee
BbICOKOE 3HayeHue.

. Ecnn BHYTPU XON0AMNBHMKA TENNO, BO3SMOXHO,
Komnpeccop He pabotaeT. MosepHUTe
AVCKOBBbI PErynaTop Tepmocrata B
MaKCMMaNbHOE MOJIOXKEHUE U MOAOKANTE
HECKO/IbKO MUHYT. ECau ryaswmin wym
OTCYTCTBYET, TO KOMNpeccop He paboTaer.
O6paTutech B MmarasuH, B KOTOPOM 6bin
nprobpeTeH 3TOT anekTponpubop.

. MosABNeHWe KOHAEHCaTa Ha BHELIHWUX
NOBEPXHOCTAX XONOANIbHUKA MOXKET bbITb
CBA3aHO C U3MEHEHWEM TeMNEpPaTypbI B
nometeHun. Cotpute Baary TpAnkoi. Ecam
npobnemy He yaaeTca ycTpaHuTb, obpaTtuTech
B MarasuH, B KOTOPOM 6bin NprMoBpeTeH aToT
3nekTponpubop.

. MpaBunbHO AW NoAcoeanHeHa HoBas
LWITenceNbHas BU/IKa, B C/ly4ae 3ameHbl
OpPUrMHaNbHOM 3anpeccoBaHHOM BUAKK. Ecin
nocse BblleyKa3aHHbIX MPOBEPOK
3neKTponpmbop no-npexHemy He paboTaert,

06paTuUTECh B CEPBUCHYHO CNYKOY.

YTUJIU3ALIUA CTAPOM
BBITOBOM TEXHUKH

[laHHbI 3n1eKTponprubop MapKUpoBaH B
cooTeeTcTBuM ¢ Aupektnsoit EC 2012/19/EU 06
OTXOZ,aX INEKTPUYECKOTO U INEKTPOHHOTO
obopyposarus (WEEE).

WEEE (oTx0oAbl 3neKTpuyeckoro 1 6bIToBoro
060pyA0BaHMA) COAEPHKAT 3arPA3HAIOLLME BeLlecTBa
(KoTOpble MOryT OKa3blBaTb OTpULATENbHOE
BO3JE€/CTBME Ha OKpPYKaloLLyto cpeay) u 6asoBble
KOMMOHEHTbI (KOTOpble MOTYT UCMO/b30BaTLCA
noBTOpHO). Heobxoanmo obecneunTb cneunanbHyo
06paboTky WEEE, 4To6bl Hag/exalwmm obpasom
YAANWUTb U YTUANM3UPOBATb BCE 3arpAsHatoLLme
BELLECTBA, a TAKXKe U3BNeYb Y NOBTOPHO
MCMONb30BaTb BCE MaTepuasbl.

dur3nyeckre NMLA MOTYT UrPaTh BaKHYIO PONb B TOM,
4T06bI WEEE He cTaHoBMAKUCH Npobaemoit ana
OKpY)KaloLLeit cpesbl; HE06X0AMMO CNeaoBaTh
HecKoNbKMM 6a30BbiM NpaBUam:

¢ WEEE He cnegyet 06palatbes, Kak ¢ 6bIToBbIMM
oTX0faMM.

WEEE cneayet caasaTb Ha COOTBETCTBYHOLME MYHKTbI
c6opa 0TX0A0B, ynpasasemble MyHULMUNanUTeTaMu
VAW 3aPErncTPUPOBaHHBIMU KOMMAHUAMU. Bo
MHOIUX CTpaHax BO3MOXeH npuem KpynHbix WEEE Ha
AOMY y nonb3osaTene.

Bo MHOrUX CTpaHax npu npuobpeTeHnn HoBOW
6bITOBOM TEXHWKM MOXXHO CAATb CTapylo NPoaasLy,
KOTOpbI 06A3aH 6ecniaTHO NPUHATL ee B NopAaKe
«0flHa 3a 0AHY», ecnun 060pyaOBaHNE aHANOTMYHOTO
TMNAa U UMeeT Te e GYHKLMK, 4T M NocTaBAsemoe
obopypoBaHue.

CooTBeTCTBHE

HaHeceHMem MapKUpoBKM C€ha [aHHoe usgenve
Mbl NOATBEPKAAEM €ro COOTBETCTBUE BCEM
peneBaHTHbIM eBponeickum TpebosaHMAM No
6e30MacHOCTH, 34paBOOXPAHEHMIO U OXpaHe
OKpY’)KaloLLeil cpeabl, AeMCTBYIOLLMM B
3aKOHOAATE/NIbCTBE OTHOCUTE/IbHO AAHHOMO U3aenus.
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